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वादी 

प्रमतवादी 

 

 

 

 

 

श्री 
रुकुम जजल्ला अदालत 

इजलास 

माननीय जजल्ला न्यायाधीश श्री खड्कबहादरु के.सी. 
फैसला 

सम्वत ्207७ सालको मदु्दा नं.०७६-C१-०0४९ 
मनर्तय नं.- 128 

र.नं. ६९-०७६-००३११ 

दायरी मममत:- 207७/०२/३२ 

फैसला मममत :- 2080/०8/19 
जजल्ला जाजरकोट साववक खंलगा गा.वव.स.वडा नं.१ हाल भेरी नगरपामलका वडा 
नं.४ बस्ने हस्त बहादरु नेपालीको छोरा बर्त ४३ को मनुलाल नेपाली समेतको 
जाहेरीले नेपाल सरकार......................................................................१ 

ववरुद्ध 

जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल बस्ने पररबमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ............................................................1 

ऐ.ऐ. बस्ने पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) .................................2 

ऐ.ऐ बस्ने पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३)...................................3 

ऐ.ऐ.  बस्ने तलु बहादरु मल्लको छोरा बर्त २० को मबनोद मल्ल .................4 

ऐ.ऐ. बस्ने सरेुन्र मल्लको छोरा बर्त अ.१९ को मबष्र् ुमल्ल-........................5 

ऐ.ऐ. बस्ने खम्ब बहादरु मल्लको छोरा वर्त 37 को टोप बहादरु मल्ल ..........6 

ऐ.ऐ. बस्ने हकुत  मल्लको छोरा वर्त 40 को मान बहादरु मल्ल .....................7 

ऐ.ऐ. बस्ने यज्ञ बहादरु मल्लको छोरा वर्त 26 को सन्तोर् मल्ल ..................8 

ऐ.ऐ. बस्ने बालजङ्ग ठकुरीको वर्त 39 को प्रमे बहादरु ठकुरी ......................9 

ऐ.ऐ. बस्ने देवेन्र मल्लको छोरा वर्त 42 को डम्बर बहादरु मल्ल ..............10 

ऐ.ऐ. बस्ने वेद बहादरु मल्लको छोरा वर्त 42 को मडल्ली मल्ल ठकुरी ........11 

ऐ.ऐ. बस्ने खम्ब ुमल्लको छोरा छोरा वर्त 46 को हकत  बहादरु मल्ल ..........12 
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प्रमतवादी 

ऐ.ऐ. बस्ने शेर बहादरु चन्दको छोरा वर्त 36 को मतलक चन्द ..................13 

ऐ.ऐ. बस्ने बालजङ्ग मल्लको छोरा वर्त 42 को इन्र बहादरु भने्न इदत बहादरु 
ठकुरी .........................................................................................14 

ऐ.ऐ. बस्ने ददपेन्र बहादरु मल्लको छोरा वर्त 41 को रेशमबहादरु मल्ल ......15 

ऐ.ऐ. बस्ने ननु्न मल्लको छोरा वर्त 41 को नेत्र बहादरु मल्ल ....................16 

ऐ.ऐ. बस्ने बालजङ्ग मल्लको छोरा वर्त 49 को मलपेन्र कुमार मल्ल.............17 

ऐ.ऐ. बस्ने शजि पनुको छोरा वर्त 28 को मोहन पनु मगर ......................18 

ऐ.ऐ. बस्ने मोते पनुको छोरा वर्त 24 को सवतजजत भने्न सववन पनु ..............19 

ऐ.ऐ. बस्ने पथेृ रानाको छोरा बर्त २१ को धनाराज राना............................20 

ऐ.ऐ. बस्ने नरबीर घतीको छोरा बर्त २१ को नववन कुमार घती मगर(जज.एम).21 

ऐ.ऐ.  बस्ने बर्त २४ को मबराज पनु मगर ............................................22 

ऐ.ऐ.  बस्ने बर्त २३ को मभम बहादरु पनु ............................................23 

ऐ.ऐ.  बस्ने मतलक पनुको छोरा बर्त २४ को रममत पनु मगर ....................24 

ऐ.ऐ बस्ने मान बहादरु घतीको छोरा वर्त ३२ को तलुाराम घती...................25 

ऐ.ऐ. बस्ने ननु्न मल्लको छोरा वर्त 54 को तलु बहादरु मल्ल ....................26 

ऐ.ऐ. बस्ने धन बहादरु चन्दको छोरा वर्त 19 को ददपेन्र चन्द ..................27 

ऐ.ऐ  बस्ने मान बहादरु घतीको छोरा वर्त ३८ को मडल्ली घती...................28 

ऐ.ऐ बस्ने गगने घतीको छोरा वर्त २७ को क्वापे भमनने लोकेन्र घती...........29 

ऐ.ऐ बस्ने सहववर पनुको छोरा वर्त २२ को सौरभ पनु..............................30 

ऐ. सानोभेरी गा.पा. वडा नं.१ भण्डारवन बस्ने परे बढुाको छोरा वर्त ३८ को मभम 
बहादरु बढुा....................................................................................31 

जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं. 4 बस्ने टेक बहादरु मल्लको छोरा 
वर्त 53 को इन्र बहादरु मल्ल .........................................................32 

 

मदु्दााः- कततव्य ज्यान ,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत। 
 

 

वादीको साक्षी:-  प्रमतवादीको साक्षी:-   
लक्ष्मी सनुार  मानबहादरु मल्ल 

शोभे नेपाली  सववता पनु   

मनुलाल नेपाली  गंगा वढुा 
मभमीकुमारी वढुाथोकी मभमसरा पनु 

आजशर् वव.क.  पववत्रा मल्ल 

गोववन्द सनुार  झगवीर चन्द 

भोला ववटाल ु  ववरमी राना 
सरोज भडेल  तलुबहादरु घमतत 
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ववभाग पनु  रत्नबहादरु पनु 

ईन्रजंग शाह  पठाने पेवाल घमतत 
मदन शाही  लमलतराज भण्डारी 
पदमबहादरु वढुा  मोहनकुमार मल्ल  

सदुदप खड्का  सममर कुमार के.सी.  

लालबहादरु खड्का  बासदेुव शाही   

पजुा वव.क.       
जखमराज मगरी    

बलबहादरु वव.क.    

गोखे घमतत  

तलु्सी बस्नते  

सामलकराम चन्द  
सममतला चन्द  

बलबहादरु भने्न सवुर्त  रोकाय  

जनक रोकाय  

योगेश पनु  

शषु्मा मल्ल  

शन्देश शाही  

समुनता वव.क.  

पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ७७ (३६) १०  

सववता वव.क.  

रामधका बढुा  

छववलाल पौडेल  
ववकल रोकाय  

स्यामजंग शाह  

सन्तोर् लाममछान े 
बलराम ववश्वकमात 
सरेुश के.सी. 
महेश काकी 
वीरेन्र पनु   

मडल्ली वव.क.  

 

कागज: कागज: 
 

अदालतबाट बझेुको 
साक्षी:-डा. औसर मसंह राठैर 
डा. रोवहत दाहाल 
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 कागज:-  

न्याय प्रशासन ऐन, २०73 को दफा ७ तथा मलुकुी फौजदारी कायतववमध 
संवहता,2074 को दफा ४५ ले यसै अदालतको के्षत्रामधकारमभत्रपने प्रस्ततु मदु्दाको 
संजक्षप् त त्य र ठहर यस प्रकार छाः- 

 

संजक्षप्त त्य खण्ड 

१.  पदम बहादरु बढुा र शोभे नेपालीको संयिु मनवेदन :- 

मममत २०७७।०२।१० गते हामी मनवेदकहरुका छोराहरु नवराज मब.क.समेत 
१७/१८ जना केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी 
सोती जस्थत ऐ.ऐ.बस्ने पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) को घरमा गएको 
अवस्थामा मनजले नवराज मब.क.समेतलाई जामतय मबभेद राखी डमु भनी अपशब्द प्रयोग 
गरी गाली गलौज गरी पवुत योजना बमोजजम ऐ.ऐ.बस्ने डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली 
बहादरु मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), मान 
बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ु मल्ल, मलपेन्र मल्ल, ईन्र 
बहादरु मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र मल्ल, पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३९ समेतले ढंुगा मढुा प्रहार गरी लखेट्दै भेरी नदीमा परु् याई कुटपीट 
गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको र नवराज मब.क.को लाश फेला परेकोले अन्य ५ जना 
केटाहरु बेपत्ता भएकोले कानून बमोजजम गरी पाउँ भन्ने समेत व्यहोराको पदम बहादरु 
बढुा र शोभे नेपालीको संयिु उजरुी मनवेदन ।  

२.  मनुलाल नेपाली , सोभे नेपाली, पदम बहादरु बढुामगरको संयिु वकटानी जाहेरी 
दरखास्ताः- 

जाहेरवाला मध्येका मनुलाल नेपालीको छोरा नवराज मब.क. र पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६ बीच मबगत लामो समय देखी प्रमे सम्बन्ध भई दबैु जनाले एक 
आपसको घरमा आउने जाने बस्ने गदै आएका मथए । दमलत केटासँग केटीको प्रमे 
सम्बन्ध भएको केटी तफत का आफन्तहरु समेतले थाहा पाई केटीले दमलत सँग प्रमे 
सम्बन्ध राखी वववाह गरेमा हाम्रो बेइज्जत हनु ुभन्दा दमलत केटालाई मानुत पछत भन्न े
केटी तफत का आफन्तहरु बीच सल्लाह गरी योजना बनाई केटीलाई दबाबमा पारी मममत 
२०७७।०२।१० गतेका ददन पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मेरो छोरा 
नवराज मब.क.लाई काफल खान आउन ुहोला तपाई प्रहरीमा भती भएपमछ भेट हदैुन 
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भनी केटीलाई खबर गनत लगाएपमछ मेरो छोरा नवराज मब.क.ले साथमा केही 
साथीहरुलाई मलई आफ्नो प्रमेमकालाई भेटौंला र काफल पमन खाउँला भनेर जाजरकोट 
खंलगाबाट गएको र मनज केटीको घर नजजक बाटोमा जादै गदात केटीको आमा 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले वय डमु हरु मेरी छोरी मलन आएका हनु ्
वयनीहरुलाई मसध्याउन ु पछत भनी चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ का वडा अध्यक्ष 
लगायत सबैलाई खबर गर भनी कराउने मबजत्तकै मामथ उल्लेजखत डम्बर बहादरु मल्ल 
समेतले एक्कासी ढंुगा, मढुा गरी भेरी नदीको वकनारसम्म लखेट्दै घेरा हाली कब्जामा 
मलईसकेपमछ हँमसया, खकुुरी,दाउरा, ढंुगा, मढुा प्रयोग गरी कु्रर अमानववय र मबभत्स 
तररकाले यातना ददई मखुमा बालवुा समेत कोची हत्या गरी लाश बेपत्ता पाने उद्देश्यले 
नवराज मब.क., सन्ज ुमब.क., गोववन्द शाही,लोकेन्र सनुार, गरे्श  बढुा मगर, वटकाराम 
नेपाली समेतको ६ जनाको लाश भेरी नदीमा बगाएको हुँदा खोजतलास गदै जाँदा 
नवराज मब.क.को लाश मममत २०७७।०२।१० गते अ.२०:०० बजेको समयमा 
जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं.४ धल्ला जस्थत र जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका नगरपामलका वडा नं.३ अम्बाचौर जस्थत भेरी नदीमा फेला परेको 
र सोभे नेपामलको छोरा वटकाराम नेपालीको मतृ लाश मममत २०७७।०२।११ गते 
१७:३० बजेको समयमा जज.जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं. १२ असौजे 
सामदुायक बन र जज. सल्यान कुमाख गाउँपामलका वडा नं. १ पाउकोटको मसमानामा 
भेरी नदीमा फेला परेको र म पदम बहादरु बढुाको छोरा गरे्श बढुामगरको मतृ लाश 
मममत २०७७।०२।१२ गते अं.१७:०० बजेको समयमा जजल्ला जाजरकोट भेरी 
नगरपामलका वडा नं. १२ असौजे सामदुावयक बन र जजल्ला सल्यान कुमाख 
गाउँपामलका वडा नं. १ पाउकोटको मसमानामा भेरी नदीमा फेला पारी प्रहरीले कानून 
बमोजजम गरी शब परीक्षर्को लामग स्वास््य कायातलय जाजरकोटमा पठाएकोले यसरी 
केटा केटी बीचको प्रमे सम्बन्धमा केटा दमलत भएकोले जामतय मबभेदका कारर् योजना 
बनाई अमानमबय तथा कु्ररता पबुतक हत्या गरेकोले कानून बमोजजम काबातही गरी पाउँ 
भन्ने समेत ब्यहोराको मतृक नबराज मब.क.को हकमा बवुा मनुलाल नेपाली ,मतृक 
वटकाराम नेपालीको हकमा बवुा सोभे नेपाली, मतृक गरे्श बढुामगरको हकमा बवुा 
पदम बहादरु बढुामगरको संयिु जाहेरी दरखास्त । 

३. बलराम मबश्वकमात समेतको वकटानी जाहेरी दरखास्त:- 
हामी जाहेरवालाहरु बलराम मबश्वकमात,लक्ष्मी सनुार र मभमी कुमारी बढुाथोकी (शाही) 
का छोराहरु लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने संजजव मब.क.,र गोमबन्द शाही जचनजानका साथी 
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नबराज मब.क.ले आफ्नी प्रमेमकालाई भगाउने भमन जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी  
नगरपामलका वडा नं. ८ सोती गाउँमा मममत २०७७।०२।१० गते अं. १७:०० 
बजेको समयमा नबराज मब.क.को प्रमेमकाको घर नजजक गएको अवस्थामा मनज केटीको 
आमा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद 
राजख ए तँ डमुलाई अस्तीको कुटाईले पगुेनछ, कामी डमु भएर मल्लको छोरी आट्ने, तँ 
डमुलाई अब ठीक पाछुत, तेरो ज्यान नमलई तैले नचेत्न ेभईस पख, भन्दै तरुुन्त प्रमतवादी 
मध्येका वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरी ४/५ वटा बसमा अट्ने मान्छे 
जम्मा गरेर ठाउँ ठाउँ गौडा गौडा मान्छे तम तयार राख्न ु भनी कराउँदै फोन गनत 
लागेपमछ गएका साथीहरु डर तथा लाजले तरुुन्त बाटो बाटै फकत न खोजेकोमा ठाउँ 
ठाउँमा रहेका करीब ६०/७० जनाको टोलीले हात हातमा खुँडा,खकुुरी, भाला, आसँी 
मलई ढुङगा मढुा गदै आक्रमर् गनत शरुु गरेको र  कतै आक्रमर् गने अवस्थामा रहेको 
देखी जलु्मीहरुको पञ्जाबाट भाग्ने उम्कने प्रयास गरी भेरी नदीको वकनार तफत  आउँदै 
गदात भेरी नदीको वकनारमा पमन भाग्न उम्कन नपाउने गरी योजना बनाई बसेका 
जलु्मीहरुले हाम्रो छोरा लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने संजीव मब.क. र गोमबन्द शाही, पवहलो 
जाहेरीमा उल्लेजखत नवराज मब.क., गरे्श बढुा मगर र वटकाराम नेपालीलाई घेरा हाली 
नदी वकनारबाट माथी मडलमा लगी जे पायो त्यही हमतयारले हानी हात बाँधी नदी 
वकनारमा ल्याई नदीमा बगाई ददएको जलु्मीहरुको पंञ्जाबाट के कसरी हो उम्कन सफल 
भएका सदुदप खडका, लाल बहादरु खड्का, मदन शाही, ईन्रजंग शाह, सरोज भडेल, समुनल 
सनुार, आजशर् मब.क., गोमबन्द सनुार, मडल्ली मब.क., महेश काकी, मबभाग पनु र भोला 
मब.सी.लगायतका व्यजिहरुले भनेपमछ थाहा पाएकाले यसरी नवराज मब.क.समेतको 
ज्यानै मलने मनसाय राखी योजना बनाई नवराज मब.क.समेतलाई उल्लेजखत हातहमतयार 
समेतले मनघातत कुटपीट समेत गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)(१), पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६)२, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, , मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र 
बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द, रेशम 
बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार घती, मबराज पनु मगर,मभम बहादरु पनु, रममत 
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पनु मगर, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ र मबष्र् ुमल्ललाई कानून बमोजजम कारवाही 
गरी पाँउ भन्ने समेत व्यहोराको बलराम मबश्वकमात समेतको वकटानी जाहेरी दरखास्त  । 

४. घटनास्थल मचुलु्कााः- 

 (क) जामतय मबभेद गरेको भमनएको घटनास्थल प्रकृमत मचुलु्का:- जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी जस्थत पवुतमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (१)को कच्ची घर, पजिममा मध्य पहाडी लोक मागत सडकबाट 
गोईरी सोती गाउँ आउने कच्ची सडक, उत्तरमा मभम बहादरु मल्लको कच्ची घर र 
दजक्षर्मा प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लको मकै लगाएको पाखोबारी यमत चारवकल्ला 
मभत्र सोही मध्य पहाडी लोक मागत सडक बाटोबाट गोईरी सोती गाउँ तफत  आउने 
कच्ची बाटो जस्थत पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१)को घर नजजकै मनजको 
श्रीमती प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) ले मतृक नवराज 
मब.क.समेतलाई एक्कासी तँ डमु अछुतो भनी अजिल जामतय मबभेद हनेु वकमसमको 
गाली गलौज गरेको भमनएको चारवकल्ला सवहतको घटनास्थल मचुलु्का । 

(ख) मतृक र घाईतेहरु बसेको स्थानबाट लखेवटएको भमनएको घटनास्थल प्रकृमत 
मचुलु्का:- जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ जरुुङढुङगा जस्थत 
पवुत अ.२५० ममटर दरुीमा तलु बहादरु मल्लको कच्ची घर, पजिममा जाजरकोट 
कालेगाउँ जाने भेरी नदीमा रहेको झोलङेु पलु, उत्तरमा मध्य पहाडी लोकमागत र 
दजक्षर्मा पठान घतीको पाखो खरकट्टी यमत चारवकल्ला मभत्र जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ बस्ने कर्तमबर पनुको पाखो खरकट्टी रहेको, सोही 
खरकट्टी बीचबाट मध्य पहाडी लोकमागत सडक बाटोबा गोईरी सोती गाउँ तफत  जाने 
गोरेटो बाटो रहेको,सोही गोरेटो बाटोको बाँया तफत  ३ वटा ठुल ठुला ढुङगा रहेको, 
सोही ढुङगामा मममत २०७७।०२।१० गते कररब १७:०० बजेको समयमा मतृक 
नवराज मब.क.समेतका १८ जना व्यजिहरुलाई जामतय मबभेद हनेु गरी डमु अछुतो 
भनेको स्थानबाट कररब ३ वक.मी.दरुीबाट प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल,सन्तोर् 
मल्ल, मबनोद मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले समात समात मार मार भन्दै हातमा 
लाठी ढुङगा, हँमसया मलई छेको हाली घेरा बन्दी गरी लखेट्दै मध्य पहाडी लोक 
मागत हदैु औल जजउला भेरी नदीको वकनारसम्म परु् याई कुटपीट गरेको भमनएको 
चारवकल्ला सवहतको घटनास्थल मचुलु्का। 

(ग) मखु्य घटनास्थल प्रकृमत मचुलु्का:- 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ८ सोती औल जस्थत पवुतमा 
मतलक पनुको कच्ची घर, पजिममा हरर बहादरु घतीको कच्ची घर, उत्तरमा भेरी 
नदी र दजक्षर्मा मध्य पहाडी लोक मागत सडकको बाटो यमत चारवकल्ला मभत्र भेरी 
नदीको वकनारमा बगर रहेको र सो बगरमा ढुङगा बालवुा रहेको सो बालवुामा 
यत्रतत्र मामनसहरु वहडेको जस्तो डाम छाप देजखएको, ठाउँ ठाउँमा बालवुा 
खोमिएको, स-साना ढुङगाहरु उजम्कएको देजखएको, सोही स्थानमा मममत 
२०७७।०२।१० गते साँझ अं.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वड नं.८ गोईरी सोती बस्ने पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६(३), सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, टोपेन्र मल्ल, पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३९, मोहन पनु मगर समेतका व्यजिहरुले जजल्ला जाजरकोट 
भेरी नगरपामलका बडा नं.४ रानागाउँ बस्ने बर्त २१ को नवराज मब.क.,ईन्रजंग 
शाह, गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली मब.क., सरोज भडेल, आजशर् मब.क., 
लाल बहादरु खड्का, भोला मब.सी., मबभाग पनु,महेश काकी, सदुदप खड्का, मदन 
शाही समेतका १७/१८ जना व्यजिहरुलाई घेरा हाली लाठ्ठी ढुङगा तथा धाररलो 
हँमसयाले कुटपीट गरेको, सोही क्रममा जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा 
नं.४ बस्ने नवराज मब.क.को मतृ्य ुभएको र ऐ.ऐ. बस्ने बर्त १७ को गरे्श बढुा 
मगर ( मब.एम) , ऐ.ऐ.बस्ने बर्त अं. १८ को सन्ज ुमब.क., ऐ.वडा नं.११ बस्ने बर्त 
अं. १८ को लोकेन्र सनुार, ऐ.बस्ने बर्त १७ को गोमबन्द शाही, जजल्ला रुकुम 
पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.१ बस्ने बर्त २० को वटकाराम नेपाली हराई 
बेपत्ता भएको र कुटपीटबाट मामथ उल्लेजखत सदुदप खडका समेतका १२ जना 
व्यजि समेत घाईते भएको भमनएको घटनास्थल प्रकृमत मचुलु्का । 

५. खानतलासी/ बरामदी मचुलु्कााः 
(क)प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) को शररर बरामदी/खानतलासी 
मचुलु्कााः- जजल्ला रुकुम पजिम ममुसकोट नगरपामलका वडा नं. १ जस्थत जजल्ला प्रहरी 
कायातलय रुकुम पजिमको पररसरको पबुतमा प्रहरी जवान ब्यारेक,पजिममा ऐ.ऐ. 
कायातलयको मलुगेट,उत्तरमा बराह टाकुरा देखी जजल्ला प्रशासन कायातलय रुकुम पजिम 
जाने ठाडो बाटो र दजक्षर्मा ऐ.ऐ.कायातलयको प्रमतक्षालय रहेको यमत चार वकल्ला मभत्र  
मममत २०७७।०२।१२ गते पक्राउमा परी दाजखला हनु आएका  प्रमतवादीहरुको मममत 
२०७७।०२।१२ गते १२:१० बजेको समयमा प्रहरी वहरासतमा मलने क्रममा शररर 
खानतलासी मलने क्रममा प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) ले लगाएको 
कालो पाईन्टको अगाडीको दावहने पकेटबाटकम्पनीको कालो OPPO रंगको IMEI नम्बर 
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८६०५९१०४५०४३५५८/८६०५९१०४५०४३५४१ भएको मोवाईल सेट थान-
१,सो मोवाईल मभत्र रहेको ९८४२३६६७४९ नम्बरको मसम थान-१ र मेमोरी काडत 
थान-१(intarnal) मात्र प्रहरी अमधकृत सवहतको टोलीले ररतपबुतक बरामद गरेको 
खानतालासी/बरामदी मचुलु्का । 

(ख) घटनास्थल बाट दजश समान (लादठ) बरामदी/ खानतलासी मचुलु्का:- जजल्ला रुकुम 
पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल जस्थत पवुतमा मतलक पनुको कच्ची 
घर, पजिममा हरर बहादरु घतीको कच्ची घर, उत्तरमा भेरी नदी र दजक्षर्मा मध्य 
पहाडी लोकमागत सडक यमत चारवकल्ला मभत्र मध्य पहाडी लोकमागत सडकबाट देखी 
अ.२५ ममटर उत्तर तफत  जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी औल 
बस्ने महेश्वर पनुको पाखो जग्गा रहेको, सोही जग्गामा रहेको बनमा पाथी र मसरु 
उम्रकेो झाडी मभत्र मममत २०७७।०२।१० गते प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, 
सन्तोर् मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले मतृक नवराज मब.क.समेतलाई कुटपीट गरी 
फालेको भमनएको अधत सकेुको लम्बाई ४ वफट र गोलाई ११ इन्च भएको टुप्पोमा 
छड्के कावटएको अवस्थामा रहेको लाठ्ठी थान-१, २ वफट लम्बाई ६ ईन्च गोलाई 
भएको सकेुको, फुटेर जचरा परेको लाठी थान-१, १ वफट लम्बाई ५ ईन्च गोलाई 
भएको फुटी जचरा परेको लाठी थान-१, बदुा नं.२ र बदुा नं.३ मा उल्लेजखत लाठी 
एउटै लाठी भई भाँजचएर २ टुक्रा भएको जस्तो देखीने/ जोड्न ममल्ने अवस्थाको रहेको 
फेला परी बरामद भएको भन्ने खानतलासी / बरामदी मचुलु्का । 

(ग)प्रमतवादी रेशम बहादरु मल्लको सवारी साधन वरामदी/ खानतलासी मचुलु्का:- जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ सोती जस्थत पवुतमा मबर बहादरु मल्लको 
२ तले कच्ची घर, पजिम डम्बर बहादरु मल्लको २ तले कच्ची घर, उत्तरमा सोती 
देखी गोईरी जोड्ने कच्ची सडक खण्ड र दजक्षर्मा टोपेन्र मल्लको २ तले कच्ची घर 
यमत चार वकल्ला मभत्र धन बहादरु मल्लको २ तले कच्ची घर रहेको सो घरको दजक्षर् 
तफत  आगँन रहेको, उि आगँनमा प्रमतवादी रेशम बहादरु मल्लले घटनास्थलमा प्रयोग 
गरेको भमनएको ल.ु५७प.३९१७ नं.को १५० मस.मस.को बजाज कम्पनीको ईजन्जन 
नं.DHYRKF69813, चेमसस नं.MD2A11cy4KPG33309 भएको कालो मोटरसाईकल पावकत ङ गरर 
राखेको अबस्थामा उि मोटरसाईकल प्रहरी टोलीले ररतपवुतक बरामद गरी मलएको 
चारवकल्ला सवहतको मममत २०७७।२।२५ गतेको बरामदी/ खानतलासी मचुलु्का। 

(घ)प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६)(३) को सवारी साधन बरामदी/ 
खानतलासी मचुलु्का:- जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ सोती 
जस्थत पवुतमा काशीराम हमालको कच्ची घर, पजिम टोपेन्र मल्लको घर, उत्तरमा 
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पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६)(१)को कच्ची घर र दजक्षर्मा सरेुन्र मल्लको कच्ची 
घर यमत चारवकल्ला मभत्र दजक्षर् तफत  मनज प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(३) को घरको आगँन रहेको, उि आगँनमा प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३)ले घटनास्थलमा प्रयोग गरेको भमनएको रा.३प.८०६७ नं.को १५० 
मस.मस.को बजाज कम्पनीको ईजन्जन नं.DH101855र चेमसस नं.MD2A11CZ0GWG35287भएको 
मनलो पल्सर मोटरसाईकल प्रहरी टोलीले ररतपवुतक बरामदी मलएको चारवकल्ला सवहतको 
मममत २०७७।२।२५ गतेको बरामदी/ खानतलासी मचुलु्का 
(ङ)अनसुन्धानको क्रममा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) को भाई बाट 
मोबाईल बरामद गररएको बरामदी /खानतली मचुलु्का:- जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
नगरपामलका वडा नं.८ सोती जस्थत पवुतमा काशीराम हमालको २ वटा कच्ची घर, 
पजिममा टोपेन्र मल्लको २ तले कच्ची घर, उत्तरमा सरेुन्र मल्लको २ तले कच्ची 
घर र दजक्षर्मा सरेुन्र मल्लको घर यमत ४ वकल्ला मभत्र २ तलेढुङगा, माटोले बनेको 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१०) को  घरहेको, सो घरमा गई मनजको 
भाउज ुनाता पने पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६)(७) लाई ररतपवुतक खानतलासी गने 
सचुना ददई पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१०)ले प्रयोग गने गरेको भमनएको 
रेडमी मोबाईल र ९८२५५५३६७१ नं.को एनसेल मसमकाडत बरामद गरी ररतपवुतक 
बरामद गरी मलएको बरामदी / खानतलासी मचुलु्का । 

६. प्रमतवादीहरुले अमधकारप्राप्त अमधकारी समक्ष गरेको बयान कागजाः 
१)प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्लको बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददउसो म ढुङ्गेखानीमा काम गरी घरमा गएको अवस्थामा 
सोही ददनको १७:०० बजेको समयमा जाहेरवाला मनुलाल नेपालीको छोरा नबराज 
मब.क. समेतका केटाहरु पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ को घर नजजक 
गएको अवस्थामा पररबमततत मान ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले जामतय मबभेद गरी गाली 
गलौज गरे पिात नबराज मब.क. समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत न लाग्दा 
प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३ मोटरसाईकलमा मेरो घरमा आई 
जाजरकोटबाट केटाहरु हाम्रो गाउँमा आएका छन, अवहले तल मतर झरेका 
छन,मनजहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन ु पर् यो भने पमछ म पमन मनजकै मोटरसाईकलको 
पछामड बसी केटाहरुको वपछा गदै गएको हुँ । हामी भन्दा केही अगाडी सन्तोर् मल्ल 
र गाउँकै पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) मोटरसाईकलमा गईरहेका मथए । 
केटाहरुको वपछा गदै जाने क्रममा सोही ददनको अं.१८:१५ बजेको समयमा मध्ये 
पहाडी लोकमागत सडकमा केटाहरु वहमडरहेको देखी प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

पजिम (३६)३ ले मोटरसाईकल रोकी केटाहरुलाई घेरा हाल्न पबुत तफत  दौडेका मथए, 
म पमन पमछ पमछ दौमडदै जाँदै गदात म भन्दा अगाडी अन्य प्रमतवादीहरु समेत पगुी 
सकेका रहेछन, सो समयमा मतृक नबराज मब.क. समेतका केटाहरु सडकबाट तल 
हाम फाल्दै भाग्दै गरेका मथए,पछाडीबाट सबैले लाठी, ढुङ्गा हान्दै लखेट्दै मथए। सोही 
क्रममा  मतृक केटाहरु काले गाउँ जाने झोलङु्गे पलु तफत  जान खोज्दा अन्य 
प्रमतवादीहरुले छेका हालेकाले जान नसकी भेरी नदी मतर जाने क्रममा ढुङ्गामढुाले हान्दै 
लखेट्न नछोडे पमछ भेरी नदीको पवहलो भंगालो तरी बीच टापमुा पगु्दा समेत प्रमतवादी 
मध्येका मोहन पनु मगर, सन्तोर् मल्ल, प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६)३,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९,मबष्र् ुमल्ल,डम्बर बहादरु मल्ल र प्रमतवादी 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ ले नदीको भंगालोमा मतृक नबराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई लाठी,ढुङ्गा समेतले कुवटरहेका मथए, म नदी 
वकनारमा मथए,ँ सोही क्रममा मनजहरुले कुट्दै गरेको अवस्थामा मतन (३) जना केटाहरु 
नदीमा बग्दै गरेको समेत देखेको हुँ। बग्ने क्रममा समेत ढुङ्गा हान्दै मथए । म 
समेतका प्रमतवादीहरुले वपछा गदै गई जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा 
नं. ८ जस्थत गोईरी औलको भेरी नदी वकनारमा घेरा हाली कुटपीट गरेकै हो,सो 
घटनामा नबराज मब.क. समेतका ५ जना केटाहरुको मतृ्य ु भएको र मतृक मध्येका 
नबराज मब.क.को लाश सोही ददन र अन्य मतृकहरुको लाश वारदात पिात केही ददन 
पमछ भेरी नदीमा फेला परेको हो। प्रमतवादीहरु मोहन पनुमगर, सन्तोर् मल्ल, प्रमतवादी 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९,मबष्र् ु
मल्ल,डम्बर बहादरु मल्ल र प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ 
समेतका प्रमतवादीहरुले नै मतृक नबराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई कुटपीट गरी 
नदीमा बगाएका हनु। ५ जना केटाहरु नदी पारी गएको देखेको हुँ।नदी पारी गएका 
केटाहरुलाई पमन कुटपीट भईरहेको मथयो।मतृक नबराज मब.क.समेतलाई घेरा हाली 
टाढै बाट ढुङ्गा हानेको हुँ। उि घटनास्थलमा रेशम मल्ल समेतका ब्यजिहरुलाई 
देखेको हुँ। प्रमतवादी मध्येका सन्तोर् मल्लले साथमा लाठी र मोहन पनुमगरले हँमसया 
हातमा समाएको देखेको हुँ। मतृक नबराज मब.क. र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६) बीच प्रमे सम्बन्ध रहेकोले मनज मतृक पटक पटक केटीको घरमा आउने 
गरेकोमा वारदात पबुत गाउँलेले समाई प्रहरीलाई बझुाएको थाहा मथयो। वारदात मममतको 
ददन मतृक नबराज मब.क.ले आफु संग १७/१८ जना केटाहरु ल्याई केटीको घरमा 
आएको अवस्थामा केटीको आमा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले 
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मतृकलाई जामतय मबभेद गरी डमु भमन गामलगलौज गरेको परु्त ववश्वास लाग्छ भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्लको बयान ।  

२)प्रमतवादी मलपेन्र कुमार मल्लको बयान कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते ददनको समयमा नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला 
रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत रहेकोपररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६)१को घरमा आएको अवस्थामा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले 
नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद राखी डमु भमन गामलगलौज गरे पिात नबराज 
मब.क.समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत ने क्रममा सोही ददनको अं.१७:०० 
बजेको समयमा म ढुङ्गे खानीबाट काम गरी बावहर आउँदा गाउँमा केटाहरु आएका 
मथए, गाउँलेले मनयन्त्रर्मा मलदै छन भन्ने कुरा प्रमतवादी इन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु 
ठकुरीले भने पमछ हामी दबैु जना सोझै घटनास्थल तफत  गएका हौं । घटनास्थलमा 
अन्य प्रमतवादीहरु भेलाजम्मा भई सकेका मथए, केही प्रमतवादीहरुले नदी पारी गई हाल 
घाईते भएका ब्यजिहरुलाई कुटपीट गरररहेका मथए । प्रमतवादी प्रमे ठकुरीले १ जना 
केटालाई बाटोमा मनयन्त्रर्मा मलएका मथए, सोही ठाउँमा प्रमतवादीहरु मडल्ली मल्ल, 
मतलक चन्द,हकत  बहादरु मल्ल,डम्बर बहादरु मल्ल,मान बहादरु मल्ल समेतका 
प्रमतवादीहरु मथए। मनजहरु म भन्दा अगाडी घटनास्थलमा गई सकेका रहेछन, म 
घटनास्थलमा जाँदा प्रमतवादी मोहन पनुमगर,सन्तोर् मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६)३, मबनोद मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ु मल्ल,डम्बर 
बहादरु मल्ल र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ समेतका प्रमतवादीहरु नदीको 
बगरबाट आउदै गरेका मथए। मनजहरु म भन्दा पवहला गएकाले नबराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई कुटपीट समेत गरेको हनुपुछत, केही बेरमा ३ जना केटाहरु 
नदीमा बेपत्ता भएको थाहा पाएको हुँ। वारदात हनु ु पबुत पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६) र नबराज मब.क. बीच प्रमे सम्बन्ध भएको कुरा मलाई थाहा मथयो, 
नबराज मब.क. लाई पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ को घरमा आएको 
अवस्थामा डम्बर बहादरु मल्ल समेतका ब्यजिहरुले मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई 
बझुाएका मथए भन्ने समेत ब्यहोराको मलपेन्र कुमार मल्लको बयान ।  

३)प्रमतवादी ईन्र बहादरु भन्न ेइदत बहादरु ठकुरीको बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददनको समयमा नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला 
रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत रहेकोपररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६)१को घरमा आएको अवस्थामा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले 
नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद राखी डमु भमन गामलगलौज गरे पिात नबराज 
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मब.क.समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत ने क्रममा सोही ददनको अं.१७:०० 
बजको समयमा म ढुङ्गे खानीमा काम गरररहेको मथए ँ , प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६)३ आफ्नो मोटरसाईकलमा आई मलाई भेटी जाजरकोटबाट केटाहरु 
आएका छन ्मनयन्त्रर्मा मलन ुपर् यो भने पमछ म र मसंगै काम गरररहेका मलपेन्र कुमार 
मल्ल ढुङ्गा खानीबाट सोझै घटनास्थलमा पगु्दा चारैमतरबाट अन्य प्रमतवादीहरु दौमड 
रहेका मथए , केवह प्रमतवादीहरु नदी पारी गई हाल घाईते भएका व्यजिहरुलाई कुटपीट 
गरररहेका मथए । सोही ठाउँमा अन्य प्रमतवादीहरु मडल्ली मल्ल, मतलक चन्द,हकत  
बहादरु मल्ल, डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६)१,सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल,मोहन पनुमगर र मलपेन्र कुमार मल्ल समेत 
मथए । मनजहरु घटनास्थलमा म भन्दा पवहले नै गई सकेका मथए । नबराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई प्रमतवादीहरुले गाउँबाट तल झने क्रममा लखेट्दै भेरी नदी 
बगरमा परु् याई कुटपीटगरररहेको देखेको हुँ। म घटनास्थलमा जाँदा प्रमतवादीहरु मोहन 
पनुमगर, सन्तोर् मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९,डम्बर बहादरु मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१, 
मबनोद मल्ल समेतका ब्यजिहरु नददको बगरबाट मामथ मतर आउदै गरेका मथए। 
मनजहरु म भन्दा अगाडी घटनास्थलमा पगुी सकेकाले मनजहरुले नै नबराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई कुटपीट समेत गरी नदीमा बगाएका हनु। प्रमतवादीहरुको 
कुटपीटबाट मतृक नबराज मब.क. समेतका शरररमा घाउँचोटपटक लागेको हनु ुपछत। 
मतृक नबराज मब.क. र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) बीचमा प्रमे सम्बन्ध 
भएकोले एक आपसको घरमा आउने जाने समेत गरेको थाहा छ । मैले मतृकहरुलाई 
कुटपीट गरी मारेको हैन, मतृक नबराज मब.क. समेतका केटाहरुलाई जाहेरी 
दरखास्तमा लेजखएका प्रमतवादीहरुले घेरा हाली लखेट्दै मलएका हौं, भन्ने समेत 
व्यहोराको बयान कागज । 

४)प्रमतवादी मतलक चन्दको बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददनको समयमा नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला 
रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत रहेकोपररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६)१को घरमा आएको अवस्थामा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले 
नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद राखी डमु भमन गामलगलौज गरी कराए पिात नबराज 
मब.क.समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत ने क्रममा सोही ददनको अं.१८:०० 
बजेको समयमा म जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी सोती 
गाउँमा रहेको ममसर मल्लको पसलमा सामान मलनको लामग गएको अवस्थामा सोही 
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ठाउँमा बस्ने टोप बहादरु मल्ल संग भेट हुँदा मनजले नबराज मब.क. समेतका केटाहरु 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ को घरमा आएका छन ्आज सबै गाउँका 
मामनसहरु लागेर छोपेर वपट्न ु पछत भमन दौड्दै गएको देखेको मथए ँ र अन्य गाउँका 
मामनसहरु दौमडदै जानथालेको देखे पमछ म पमन गएको हुँ। नबराज मब.क. समेतका 
केटाहरुलाई मध्ये पहाडी सडकमा सबै जनाले छेको हाली भाग्ने बाटो नददई ढुङ्गा लाठी 
समेतले प्रहार गदै लखेटेको देखेको मथए ँ , मैले पमन ढुङ्गा समेतले प्रहार गरी लखेट्ने 
क्रममा नबराज मब.क. समेतका ब्यजिहरु अगाडी अगाडी र जाहेरी दरखास्तमा 
उल्लेजखत प्रमतवादीहरु मध्ये सन्तोर् मल्ल,मोहन पनुमगर,मबनोद मल्ल,पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ु मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३,डम्बर 
बहादरु मल्ल,टोप बहादरु मल्ल र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ लगायत 
यवकन जचन्न नसकेका १५/२० जनाले पछाडीबाट ढुङ्गा र लाठी समेतले प्रहार गरी 
नबराज मब.क. समेतका मतृकहरुलाई कततब्य गरी मारी नदीमा बगाएको देखेको हुँ। 
नबराज मब.क.को साथमा आएका केही केटाहरु नदी तरी पारी गए पमछ पमन केही 
प्रमतवादीहरु नददमा पौडी खेली पारी गएर ५ जना केटाहरुलाई समाती कुटपीट समेत 
गरेका मथए भन्ने समेत ब्यहोराको बयान ।  

५) प्रमतवादी मडल्ली मल्ल ठकुरी को बयान कागज:- 

नबराज मब.क. र मेरो घर नजजकै घर भएकी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) 
बीच पवहले देखी नै प्रमे सम्बन्ध रहेकाले पटक पटक नबराज मब.क. केटीको घरमा 
आउने भएकोले जचन्दछु। मममत २०७७।०२।१० गते ददनको अं. १७:०० बजेको 
समयमा नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती 
जस्थत रहेको पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१को घरमा आएको अवस्थामा 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद राखी 
डमु भमन गामलगलौज गरी कराए पिात नबराज मब.क.समेतका केटाहरु आफ्नो घर 
तफत  फवकत ए, उि समयमा  म आफ्नै घरमा मथए।ँ केही बेर पमछ पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६)१ र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३ दौमडदै आई 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ले मलाई वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु 
मल्ललाई खबर गररसकेको छु,गाउँका सबैलाई बोलाएका छन,् नबराज मब.क.समेतलाई 
दठक पानुतपछत जाउँ भमन दौमडदै गएकोले म समेत पमछ पमछ गएको मथए,ँकेही तल 
रहेको प्रमतवादी मबनोद मल्लको घर नजजकको बाटोमा पगु्दा डम्बर बहादरु मल्ल 
समेतका जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत अन्य प्रमतवादीहरु समेत भई दौड्दै वपछा गरी 
जाने क्रममा जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल भन्न े
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स्थानको मध्ये पहाडी सडक नजजक पगु्दा नबराज मब.क.समेतलाई फेला पारी म 
समेतले कालेगाउँ तफत  जाने बाटो रोकी घेरा हाली लाठीढुङ्गा समेतले प्रहार गरी लखेटे 
पमछ म समेतले सडक बाटो नजजकै महेश काकी भन्ने केटालाई समाती कुटपीट गरी 
मनयन्त्रर्मा मलएको हुँ , अन्य प्रमतवादीहरुले चारै मतरबाट घेरा छेका हाली लखेट्दै जाने 
क्रममा नबराज मब.क.समेत भेरी नदीको भंगालो तरी बीच वकनारमा गएको अवस्थामा 
अन्य जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरु मध्ये मोहन पनुमगर ,सन्तोर् 
मल्ल,मबनोद मल्ल,मबष्र् ु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९,पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६)१,पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३, डम्बर बहादरु 
मल्ल,टोप बहादरु मल्ल र जाहेरी दरखास्तमा वकटानी नगररएका धनाराजराना,रममत 
पनु,मबराज पनु,मभम बहादरु पनु,नमबन घती ,रेशम मल्ल र प्रकाश भन्ने नेत्र बहादरु 
मल्ल समेतले नदी वकनारमा पगुी ढुङ्गालाठी समेतले प्रहार गदै लखेटी नबराज मब.क.र 
मनजसंगै रहेका गरे्श बढुामगर,वटकाराम नेपाली,लोकेन्र सनुार र सन्ज ु भन्ने संजजव 
मब.क.समेतलाई मने सम्मको चोट पने गरी ढुङ्गाले टाउँको समेतको शरररमा प्रहार गरी 
मारी भेरी नदीमा बगाएको परु्त मबश्वास लाग्छ,अन्य सदुदप खड्का समेतका 
ब्यजिहरुलाई कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका हनु,भेरी पारी गएका केटाहरुलाई समेत 
केही प्रमतवादीहरु गई कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका मथए,पारी जाने प्रमतवादीहरु को 
हनु टाढा भएकाले प्रष्ट जचमनन । मैले पमन नबराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई लखेट्ने 
क्रममा टाढै बाट ढुङ्गाले प्रहार गरेको हुँ ,म समेतले प्रहार गराको ढुङ्गा लागी नबराज 
मब.क.समेतको शरररमा चोटपटक लागेको हनु ु पछत,गजल्त भयो भन्नेसमेत ब्यहोराको 
बयान। 

६) प्रमतवादी प्रमे बहादरु ठकुरीको बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा नबराज मब.क. 
समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत रहेकोपररबमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१को घरमा आएको अवस्थामा पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६)२ ले नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद राखी डमु भमन गामलगलौज गरी 
कराए पिात नबराज मब.क.समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फके पिात मेरो र 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ को घर नजजकै रहेकोले मनजले मलाई 
नबराज मब.क.समेतका केटाहरु घरमा आएका मथए ,मैले मेरो श्रीमान र डम्बर बहादरु 
मल्ललाई पमन खबर गरेकी छु भनेकाले म समेत मनजको घरमा गए पमछ डम्बर 
बहादरु मल्ल समेत सोही ठाउँमा आई मैले गाउँका अन्य मामनसहरुलाई समेत खबर 
गरेको छु ती केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन ुपयो भन्दै दौड्दै केटाहरुको वपछा गरेको 
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देखी म पमन सहमत भई तत्काल म,पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ र 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३ समेत भई सोही स्थानबाटै केटाहरुलाई वपछा 
गदै जाने क्रममा मनजहरु मध्ये पहाडी लोकमागत सडक देखी तल झरररहेको अबस्थामा 
ढुङ्गा हान्दै लखेट्दै मलयौं । जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका र बयानको क्रममा 
खलेुका अन्य प्रमतवादीहरु समेतले हामी भन्दा अगाडी चारैमतरबाट घेरा हालेका मथए । 
प्रमतवादी टोप बहादरु मल्ल,हकत  बहादरु मल्ल र मतलक चन्द समेतका प्रमतवादीहरुले 
मध्ये पहाडी सडकको पजिम ददशाबाट घेरा हाली केटाहरु भए मतर दौड्दै मथए ,अन्य 
प्रमतवादीहरु तलु बहादरु मल्ल,इन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी,मलपेन्र कुमार मल्ल 
समेतले पबुत तफत  बाट बाटो छेकी बसेका मथए ,लखेट्दै जाने क्रममा प्रमतवादीहरु 
मध्येका पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१,पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६)३,सन्तोर् मल्ल,मबनोद मल्ल,मोहन पनुमगर,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९,टोप 
बहादरु मल्ल,मबष्र् ु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले मतृक नबराज मब.क.समेतका 
केटाहरुलाई पमछबाट लाठी ढुङ्गा हान्दै लखेट्दै नदीको बगर मतर मलएका हनु मैले एक 
जना केटालाई बाटै बाट मनयन्त्रर्मा मलएको मथए ँ। मतृक नबराज मब.क. समेतका 
केटाहरुलाई मनजहरुको वपछा गदै गएका प्रमतवादीहरुले नै लाठीढुङ्गा हानी कुटपीट गरी 
नददमा बगाएका हनु २ जना केटाहरु बग्दै गरेको देखेको हुँ,केही प्रमतवादीहरुले नदी 
तरी गएका केटाहरुलाई नदी पारी गई मनयन्त्रर्मा मलई कुटपीट गदै मथए,मतृक 
नवराज मब.क.समेतलाई म समेतले गाउँबाटै वपछा गदै मलएका हौं, जाहेरी दरखास्तमा 
उल्लेजखत प्रमतवादीहरु समेतले मतृक नवराज मब.क.समेतलाई नदीको बगर समेतमा 
मलई कुटपीट गरी नदीमा बगाएका हनु भन्ने समेत व्यहोराको वयान । 

७) प्रमतवादी  ददपेन्र चन्दको बयान कागज:- 

पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) र नबराज मब.क. बीच प्रमे सम्बन्ध भई एक 
आपसको घरमा आउनेजाने गरेकोमा मममत २०७७।०२।१० गते ददनको अं.१७:०० 
बजेको समयमा नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. ८ 
गोईरी सोती जस्थत रहेकोपररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) को घरमा आएको 
अवस्थामा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले नबराज मब.क.लाई जामतय 
मबभेद राखी डमु भमन गामलगलौज गरी कराए पिात नबराज मब.क.समेतका केटाहरु 
आफ्नो घर तफत  फकेने क्रममाजाहेरी जाहेरीमा उल्लेजखत डम्बर बहादरु मल्ल समेतका 
प्रमतवादीहरुले वपछा गदै ढुङ्गा लाठी समेतले प्रहार गदै भेरी नदीमा पयुातई नबराज मब.क. 
समेतलाई कततब्य गरी मारी घटना घटाएको सही हो। म घटनास्थलमा नगएकोले को 
कसले के-के गरे डम्बर बहादरु मल्ल समेतलाई थाहा होला भन्ने ब्यहोराको बयान। 
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८)प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२ )को बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते नबराज मब.क. समेतका केटाहरु मेरो घरमा आएको 
अबस्थामा मनज नबराज मब.क.लाई मैले जामतय मबभेद हनेु शब्द डमु समेत भमन गाली 
गरे पमछ मनजहरु फकेर गए ,नबराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई माने पबुत योजना मेरो 
श्रीमान ् पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) १, र  डम्बर बहादरु मल्ल समेत 
जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत ब्यजिहरुलाई बोलाई वपछा गदै जाने क्रममा जजल्ला 
रुकुम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ औल जजउला भन्ने स्थानमा फेला पारी छेका 
हाली ढुङ्गा  हँमसया समेतले प्रहार गरी भेरी नदीको वकनारमा पयुातई नबराज मब.क. 
समेतलाई कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको र सदुदप खड्का समेतलाई कुटपीट 
गरी मनयन्त्रमा मलई घटना घटाएको दठक हो । मेरो छोरी पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६)  र नबराज मब.क.बीच Facebook माफत त जचनजान भएको रहेछ,पटक पटक 
मनज नबराज मब.क. समेतका केटाहरु मेरो घरमा आउने गरेको कुरा थाहा छ । मेरी 
भमतजी नाता पने ससु्मा मल्ल ठकुरी संग नबराज मब.क.ले मेरी छोरीलाई घरबाटै थतेुर 
लैजान केटाहरु मलएर जान्छु भन्ने कुरा गरेको थाहा पाई मममत २०७७।०२।१० गते 
मनज भमतजीलाई मैले ९८४८२०९९०६ र ९८१९५९८९३६ मध्ये एउटा नम्बरबाट 
९८६४७१६७७८ मा फोन गरी बझु्दा मनज नबराज मब.क.ले मेरी छोरीलाई लैजान 
केटाहरु ल्याएर आउदैछ भन्ने थाहा पाई मनज दमलत भएकोले छोरीलाई मबवाह गरी 
मलए पमछ बेईज्यत हनेु भएकाले बेईज्यत हनु ुभन्दा केटाहरु मलएर आए मनजहरुलाई 
मारी ददए मबबाह हनु नपाउने भएकोले मनज नबराज मब.क.ले केटाहरु मलएर आए मारी 
ददने भमन घरपररवारले सल्लाह गरर योजना बनाएका मथयौं, हामीले योजना बनाई बसेको 
अबस्थामा मममत २०७७।०२।१० गते अं.१७:०० बजेको समयमा मेरो छोरी घर 
मभत्र वट.भी. हेरी बमसरहेको र म घर बावहर आगँनमा रहेको अबस्थामा नबराज मब.क. 
समेतका केटाहरु आएको देखी नबराज मब.क.लाई तँ डमु फेरर वकन आईस आज 
मछतस ् भमन धम्की ददई गामलगलौज गरी कराउदै मेरो श्रीमानलाई फोन गरी नबराज 
मब.क. समेतका केटाहरु घरमा आएका छन भमन खबर गरे पमछ मनज केटाहरु घर 
देखी तल मतर गएको र पबुत योजना बमोजजम मेरो श्रीमानले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु 
मल्ललाई खबर गरे पमछ वडा अध्यक्षले पबुत सल्लाह र योजना बमोजजम गाउँमा खबर 
गरेको र मैले नबराज मब.कसमेतका केटाहरुलाई तल सम्म मनग्रानी गरेको मथए ँ, केही 
समय पमछ मेरो श्रीमान,छोरा,मोहन पनु समेत घरबाट संगै केटाहरुलाई वपछा गदै 
गएका मथए भने केही तल वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले बोलाएका अन्य जाहेरी 
दरखास्तमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरु समेतका गाउँका मामनसहरु आई हातमा लाठी ढुङ्गा 
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,हँमसया समेत मलई मेरो घर देखी तलको सडक तफत  नबराज मब.क. समेतका 
केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई मानतको लागी चारैमतर बाट घेरा हाली लखेट्दै गएका 
मथए । त्यस पमछ म घर फवकत ए,ँअन्य के भयो मैले देजखन ँ। नबराज मब.क.समेतका 
केटाहरुलाई लखेट्दै भेरी नदी पयुातई लखेट्दै गएका ब्यजिहरुले कुटपीट समेत गरी 
नबराज समेत ६ जनालाई मारी भेरी नदीमा बगाएको र अन्य १२ जनालाई घाईते 
बनाएको थाहा पाएकी हुँ भन्ने समेत ब्यहोराको बयान । 

९) प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको बयान कागज:-  

पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)  र नवराज मब.क.बीच प्रमे सम्बन्ध भई एक 
आपसको घरमा आउने जाने गरेको कुरा मलाई थाहा मथयो । मममत 
२०७७।०२।१० गते मेरो घरमा प्रमतवादी मबनोद मल्ल आएकोले मनज र मैले मेरै 
घरमा वट.भी.हेरी बमसरहेको अवस्थामा टोप बहादरु मल्लले मोबाईल 
नं.९८४२३५३०२५ बाट मेरो मोबाईल नं.९८६६८६८९६८ नं.मा फोन गरी नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरु  आउँदै छन, ववनोद मल्ल तपाईसँग भए सरुजक्षत राख्न ुभनेकाले 
मैले ववनोद मल्ललाई घर मभतै्र बस्ने भनी म घर बावहर केटाहरुलाई हेनत आगनमा आई 
बसे । सोही समयमा प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ ले 
९७४८०४७६२१ नं.बाट मलाई फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु मेरो घरमा 
आएका रहेछन, मेरो श्रीमतीले डमु भनी गाली गरेपमछ फकेर तपाईको घर तफत  आउदै 
छन मैले वडा अध्यक्ष समेतलाई खबर गरीसकेको छु, आज नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरुलाई ठीक पानुत पछत, कमत जना छन गन्ती गनुत भनेकाले मनजहरुको मनग्रानी 
गरेको बसेको अवस्थामा नवराज मब.क.समेतका केटाहरु मेरो घरको बाटो हदैु आएपमछ 
मनजहरुलाई अलमलमा पारी अन्य मामनस आउन्जेल रोक्ने उद्देश्यले कहाँबाट आएका 
हौं, घर कहाँ हो एकमछन यही बसी पानी खाएर जाउँ भनेको मथए,ँ तर मनजहरु नबसी 
बाटोबाट गएका मथए, केही छन पमछ मबनोद मल्ल समेत वपछा गदै गएको मथयो, 
त्यसपमछ मैले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लको ९८४८९६९७३३ नं.मा फोन गरी 
नवराज मब.क.समेतका १८ जना केटाहरु मेरोबाट तल गईसके भनी खबर गरेपमछ म 
आउँदै छु, मध्ये पहाडी सडकबाट टोप बहादरु मल्ल समेतका व्यजिहरु जादैछन, आज 
नवराज मब.क.समेतलाई छेका हाली दठक पानुतपछत सबैलाई खबर गररसकेको छु,जानपुछत 
भनेकाले म समेतले वपछा गदै जाने क्रममा ववनोद मल्लको घर नजजकैको बाटोमा पगु्दा 
मल्ल समेतले केटाहरुको वपछा गदै गएको र बडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल, 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ र जाहेरीमा वकटानी नभएका प्रमतवादी मेरो 
दाज ुनाता पने प्रकाश भमनने नेत्र बहादरु मल्ल अघी अघी र म पमछ पमछ भई दौड्दै 
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केटाहरुको वपछा गदै जाने क्रममा अ.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल भन्ने स्थानको मध्य पहाडी सडकमा 
कालेगाउँको पलु तफत  जाने सडक बाटो छेकी घेरी हाली म लगायत जाहेरी दरखास्तमा 
उल्लेजखत प्रमतवादीहरुले हँमसया, ढुङगा लाठी समेतले प्रहार गदै भेरी नदी तफत  नखेटेका 
मथयौं, सोही बखत मध्य पहाडी सडक नजजकबाट १ जना केटालाई म समेतले 
मनयन्त्रर्मा मलएका मथयौं, जाहेरीमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरु मध्ये मोहन पनुमगर, सन्तोर् 
मल्ल, मबनोद मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, डम्बर बहादरु मल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल,पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) ३, पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६) १ र रेशम मल्ल समेतले नवराज मब.क.समेतलाई छेको हाली ढुङगा 
लाठी समेतले प्रहार गदै भेरी नदीको सानो भंगालो तरी बीच नदी वकनारमा परु् याई 
ढुङगा समेतले प्रहार गरी नवराज मब.क. समेतलाई छोप्दै कुटपीट गदै नवराज मब.क. 
र मनजसँगै रहेका गरे्श बढुा मगर, वटकाराम नेपाली, लोकेन्र सनुार र सन्ज ु भन्ने 
संजीव मब.क.समेतलाई मेने सम्मको चोट गरी ढुङगाले टाउको समेतको शरीरमा प्रहार 
गरी कततव्य गरी मारी भेरी नदीमा बगाएका मथए, भने अन्य प्रमतवादीहरुले छेको हाली 
ढुङगा प्रहार गरेका मथए, केही केटाहरु नदी तरेर पारी गएकाले केही प्रमतवादीहरु 
नदीमा पौडी खेली पारी गई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु। नदीमा पौडी खेली को को 
गएका हनु । टाढा भएकाले प्रष्ट देखीन  । अन्य प्रमतवादीहरुले नदी वकनारमा रहेका 
अन्य केटाहरुलाई समेत कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका मथए भन्ने समेत व्यहोराको 
बयान कागज । 

१०) प्रमतवादी टोप बहादरु मल्लको बयान कागज:- मममत २०७७।०२।१० गते 
मबहान अ.१०:०० बजेको समयमा म तथा प्रमतवादीहरु रेशम मल्ल, मतलक चन्द र 
धन बहादरु मल्ल माछा मानत भनी जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा.अन्तगतत पने धल्लाको 
पलुमा पगुी पलु तरी पारी गई भेरी नदीमा पसी जाल खेल्दै अ.१५:१५ बजे जाजरकोट 
कालेगाउँ रुकुम जोड्ने पलुमा पगुी पलु तरी रुकुम जजल्लाको नाउला भन्ने ठाउँमा 
आएका मथयौं सो ठाउँमा नास्ता खान खोज्दा घर जान वढला हनेु भएकोले हामीहरु मसधै 
मध्ये पहाडी रोड हदैु च्यानडाँडा भन्ने ठाउँमा पगुी ढुङ्गामा बमसयौं, त्यसपमछ प्रमतवादी 
मोहन पनु मगर कालेगाउँ मतरबाट मोटरसाईकलमा चढी हामी भएको ठाउँमा आई भेट 
भएकोले प्रमतवादी रेशम मल्ल सोही मोटरसाईकलमा चढी घरमतर गयो र अन्य हामी ३ 
जना व्यजिहरु पनु:सो ठाउँबाट घर जादै गदात बाटोमा पने स्याउली बजार भन्ने ठाउँमा 
पगुी बसेको अवस्थामा अ.१७:०० बजेमतर हाल नाम खलेुका नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरु गोइरी सोती गाउँमतर उकालो आएका र केही केटाहरु धारामा पानी खाईरहेको 
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देखेको मथएं, पमछ सबै जना केटाहरु गाउँमतर बाटो लागेका देखी म त्यही ं ठाउँमा 
बसेको अवस्थामा प्रमतवादी ददपेन्र चन्दको भाइ अ.१३ को शालीकराम चन्दले आफ्नो 
मोबाईल प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९को घरमा चाजतमा राखेको अवस्थामा 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ले कसैले फोन गरेको सनुी सो फोन उठाउँदा 
जाजरकोटबाट आएका केटाहरुले प्रमतवादी मबनोद मल्लको घर कता हो भनी सोधेका 
रहेछन, सो कुरा पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ले मलाई भनेपमछ थाहा पाई तत्कालै 
मबनोद मल्ललाई फोन गदात नलागेकाले मैले प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल लाई फोन गरी 
ववनोद मल्ल कहाँ छ सेभ गनुत भने, त्यसपमछ प्रमतवादी मान बहादरु मल्ल लाई फोन 
गरी केटाहरुले ववनोद मल्ललाई खोजेको जानकारी गराए,ँ त्यसपमछ प्रमतवादी रेशम 
मल्ललाई फोन गरी गाउँमा केटा आएका छन तँ कहाँछस भनी जानकारी गराएको हुँ, 
त्यस पमछ मनजले केही बेरमा केटाहरु गाउँमा आईपगुेको भन्ने जानकारी गराएकाले मैले 
अ.१७:०० बजेको समयमा दाई नाताको प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरी 
जानकारी गराएले मनजले उनीहरुलाई मनग्रानीमा राख कता जान्छन भन्ने कुरा गरेकाले 
मनग्रानी गरररहेको अवस्थामा प्रमतवादी मान बहादरु मल्लले मलाई फोन गरर केटाहरु 
मेरो घरको बाटो हदैु तलमतर  झनत थाले भनी जानकारी गराएकोले  टाढैबाट हेदात 
केटाहरु प्रमतवादी मबनोद मल्लको घर मतर गईरहेको देखी मैले प्रमतवादी डम्बर बहादरु 
मल्ललाई फोन गरी केटाहरु तलमतर झनत लामगसके के गने भनी सोध्दा मनजले 
मनयन्त्रर्मा मलनपुछत मतमीहरु तलमतरबाट छेका हाल्दै आऊँदै गर म माथीबाट 
मामनसहरु ल्याएर आउँदै छु भनेको र प्रमतवादी मान बहादरु मल्लले फोन गरी सोही 
कुरा भनेकाले म तथा सोही स्थानमा घर भएका प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्ल म सँगै 
गएका मतलक चन्द समेतका ३ जना प्रमतवादीहरु सोही स्थानबाटै मध्य पहाडी सडकको 
बाटो हदैु दौड्दै घेरा हाल्ने भनी घटनास्थलमा जाँदा मतृक केटाहरु माथी गाउँबाट 
हतारमा मध्ये पहाडी रोडमा झदे भाग्दै आईरहेका र अन्य प्रमतवादीहरुले पछाडीबाट 
लखेट्दै आईरहेको देखी म समेत घेरा हाल्ने भनी आफु आएको पवुत ददशाबाट छेका 
हाल्दै भाग्न नददई समाउन खोज्दा मनजहरु मध्य पहाडी रोडबाट तल भेरी नदीको 
बगरमतर भाग्दै मथएं, मनजहरु भेरी नदीको वकनार बगर मतर गएको देखी म समेत सोही 
ठाउँमा जाँदा सो ठाउँमा अगाडी पगुेका जाहेरी वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु सन्तोर् 
मल्ल, मबनोद मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३, मोहन पनु मगर र 
जाहेरीमा वकटान नगरीएका जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा।वडा नं.८ गोईरी 
बस्ने धनाराजराना, ऐ.ऐ.बस्ने रममत पनु, ऐ.ऐ.बस्ने मबराज पनु,ऐ.ऐ.बस्ने मभम बहादरु 
पनु, ऐ.ऐ.बस्ने नववन घतीले मैले नजचनेका हाल घाईते भएका ५ जना केटाहरुलाई भेरी 
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नदीको भंगालोमा समाई हात समेत हानी कुटपीट गरररहेको देखी मनजहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलएका हौं, वारदात पिात अन्य प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ समेतका प्रमतवादीहरुले २ जना केटाहरुलाई 
बाटो नजजकै समाई मनयन्त्रर्मा राखेको देखेको मथएं, पमछ प्रहरी आएकोले ७ जनालाई 
बझुाएका हौं । भन्ने समेत व्यहोराको बयान। 

११) प्रमतवादी तलु बहादरु मल्लको बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते म काम मबशेर्ले जाजरकोट गई कालेगाउँको पलु हदैु 
रुकुम पजिम वारी आई मध्य पहाडी सडकमा आउदै मथए,ँ अ.१८:१५ बजेको समयमा 
घटनस्थलमा पगु्दा प्रमतवादीहरु मभडभाड गदै बाटोमा केटाहरुलाई लखेट्दै हान ठोक 
मार भन्दै समाउ भन्दै मतृक नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई चारैमतरबाट घेरा हाल्दै 
वपछा गदै नदीको बगरको बगर मतर दौड्दै गरेको देखें, तत्कालै अन्य प्रमतवादीहरुलाई 
सोध्दा वयनीहरु जाजरकोट मतरका केटाहरु हनु, प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६)२ को घरमा हलुबाँधी आएका मथएं, वयनीहरुलाई मनयन्त्रर् गनुतपछत 
भनेकाले मैले समेत सहममत जनाई यी बदमास केटाहरु हनु, अकोको गाउँमा 
आऊनेलाई समाउनै पछत भनी सोही ठाउँमा घेरा हाल्ने सम्मको कायत गरेको हुँ, सो 
घटनास्थलमा मैले तत्काल जचनेका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी 
, मडल्ली मल्ल , मान बहादरु मल्ल र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ 
समेतलाई देखेको मथए,ँ अन्य प्रमतवादीहरु खोलाको बगर मतर केटाहरुको वपछा गदै 
लखेट्दै मथए, बगर अली टाढा भएकोले मैले प्रष्ट जचन्न सवकन मनजहरुले लखेट्दै 
ल्याएका केटाहरु मध्ये २ जनालाई प्रमे बहादरु ठकुरी समेतका प्रमतवादीहरुले 
मनयन्त्रर्मा मलएको देखेको हुँ, सोही समयमा ३ वटा लाशहरु बग्यो भन्ने समेत सनेु 
मैले मतृकहरुलाई कुटपीट गरेको होईन अन्य प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरेका हनु भन्न े
समेत व्यहोराको बयान । 

१२) पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ को बयान कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते ददनको समयमा म ढुङगा खानीमा काम गरी रहेको 
अवस्थामा सोही ददनको अ.१७:०० बजेको समयमा मेरो श्रीमती पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६)२ ले फोन गरी उही परुानो केटो नवराज मब.क.ले फेरी १७/१८ 
जना केटाहरु ल्याई घरमा आउँदै मथयो, मैले गाली गलौज गरी पठाए,ँ अवहले तलमतर 
लागेका छन के गने भनेकीले तत्कालै म घरमा आई हेदात केही केटाहरु घर देखी पर, 
तलमतर वहड्दै गरेको देखी मैले श्रीमतीलाई मतनीहरु के कता जान्छन वपछा गदै गर 
भनी श्रीमती वपछा गनत गएकीले  मैले सोही मौकामा प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ललाई 
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फोन गरी मतृक नवराज मब.क.ले धेरै केटाहरु ल्याई मेरो घरमा आएको छ के गने 
भन्दा मनजले त्यसो भए त्यसलाई जमतपटक सम्झाउदा पमन लागेनछ आज तह लगाउन ु
पछत म अरु सबैलाई खबर गछुत वपछा गदै गनुत मनयन्त्रर्मा गनुतपछत म पमन आऊँछ 
भनेकाले म मनजको मनजहरुको वपछा गदै बसेको अवस्थामाप्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल 
समेत हामीहरु भएको ठाउँमा आएकोले म तथा सोही ठाउँमा भेला भई बसेका प्रमतवादी 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३, प्रमे बहादरु ठकुरी, मडल्ली मल्ल , समेतका 
प्रमतवादीहरुसँगै केटाहरु भएमतर गएका हौं, अन्य प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लले भने 
अनसुारका व्यजिहरु समेत गाउँमतरबाट झरेका रहेछन, हामीहरु मध्य पहाडी लोकमागत 
सडकमा पगु्नै लाग्दा मतृक सवहतका केटाहरुलाई तलमतर झरेको देखी सबै 
प्रमतवादीहरुले चारैमतरबाट पछाडीबाट ढुङ्गा, लाठी हान्दै लखेट्दै मलए पिात मनज 
केटाहरु बाध्य भई भेरी नदीको बगर मतर दौड्दै हाम फाल्दै मथए, मत मध्येका १ जना 
केटालाई प्रमतवादी प्रमे बहादरु ठकुरी समेतका प्रमतवादीहरुले मनयन्त्रर्मा मलएका मथए, 
अन्य सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर,ववनोद मल्ल,मबष्र् ु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३९,टोप बहादरु मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३ र डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले मतृक समेतका केटाहरुलाई पछाडीबाट लाठी 
ढुङ्गा हान्दे लखेटेका र भेरी नदी परु् याई मारेका मथए, म समेत पमछ पमछ गएको मथए, 
मनजहरुले नदीको बीच भंगालोमा समेत कुटपीट गरररहेका मथए, पमछ सो स्थानबाट 
नदीमा हाम फाल्न नसकेका ५ जनालाई मनयन्त्रर्मा मलएर कुटदै आईरहेका मथए, नदी 
वारी रहेका ७ जना केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएका हौं, नदी तरी गएका केटाहरुलाई 
समेत अन्य प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरररहेको देखेको हुँ, भन्ने समेत व्यहोराको बयान । 

१३)प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३ को बयान कागज:- 

 मेरो बवहनी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) र मतृक नवराज मब.क.बीचमा 
प्रमे सम्बन्ध भई पटक पटक मेरो घरमा आऊने गरेको थाहा छ । मनज नवराज 
मब.क.दमलत केटा भएकोले म समेतको घर पररवारको जचत्त बझेको मथएन, मनज पटक 
पटक आउने गरेकाले पनु: आएमा मारीददने योजना बनाएका मथयौं, मममत 
२०७७।०२।१० गते अ.१६:४५ बजेको समयमा म र मेरो बवुा पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६)१ घर नजजकै रहेको ढुङगा खानीमा काम गरररहेको अवस्थामा 
नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएको देखी मैले ९८६१०४४०६ नं.को मोबाईलबाट 
आमालाई फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु घरमतर आउँदै छन भनी खबर गरी 
बवुा र म दौड्दै घरमा जाँदा केटाहरु मेरो घरमा आएकोमा आमाले गाली गरेपमछ 
फकेर गईसकेका रहेछन, तत्काल मैले प्रमतवादी ववनोद मल्ललाई फोन गरी नवराज 
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मब.क.समेतलाई वपछा गनुत भने बवुा वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल समेतलाई फोन 
गरी बोलाए पमछ डम्बर बहादरु मल्लले समेत अन्य प्रमतवादीहरुलाई खबर गरेपमछ मनज 
नवराज मब.क.समेतलाई मानतका लामग बवुा मडल्ली बहादरु मल्ल ठकुरी समेतका 
प्रमतवादीहरु पैदल वहडेर वपछा गदै गए र म आफ्नो रा.३प.८०६७ नं.को मो.सा.मा 
चढी सडक बाटो जादै गदात मध्य पहाडी सडक बाटोमा प्रमतवादी मध्येका हकत  बहादरु 
मल्ललाई भेटी मनजलाई मेरो मो.सा.को पछाडी राखी नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरुलाई वपछा गदै जाने क्रममा अ.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी औल जस्थत मध्य पहाडी सडकमा पगु्दा नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरुलाई फेला पारी म र माथीबाट वपछा गदै आएका जाहेरी 
दरखास्तमा उल्लेख भएका अन्य प्रमतवादीहरुलाई छेकाहाली नवराज मब.क.समेतलाई 
ढुङगा लाठी समेतले प्रहार गदै लखेट्दै मनजहरुलाई भेरी नदीको सानो पानी भएको 
भंगालोबाट पारर बीच बगरमा परु् याई नवराज मब.क.समेतलाई लाठी, ढुङगा समेतले 
टाउँको समेतको शरीरमा मने सम्मको चोट पने गरी प्रहार गरी कततव्य गरी मारी भेरी 
नदीमा बगाई अन्य ५ जना केटाहरुलाई कुटपीट गरी घाइते बनाई मनयन्त्रर्मा मलएका 
हौं। भेरी नदी मारी गएका ५ जना केटाहरुलाई समेत केही प्रमतवादीहरुले पौडी खेली 
पारी गई कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका हनु । म समेतले नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरुलाइ कततव्य गरी भेरी नदीमा बगाएका हौं भन्ने समेत व्यहोराको बयान  । 

१४) प्रमतवादी धनाराज रानाको बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददनको अ.१२/१ बजेसम्म घटनास्थल नजजकै रहेको 
चौतारामा खानेपानीको ममवटङमा सहभागी भफ सोही ददनको ददउँसो अ.१६:०० बजमतर 
कालेगाउँ पलु नजजक गई नास्ता खाई घरमा पगु्दा सन्तोर् मल्लले मलाई ममसकल 
गरेको देखी मैले मनजलाई फोन गदात क्वारेन्टाईनबाट भागेका केटाहरु आएका छन, 
मनयन्त्रर्मा मलनपुर् यो हामी पमन आउँदै छौं  भनेकाले म घरमा छु भन्ने कुरा गरेको 
४/५ ममनेटपमछ गाउँबाट प्रमतवादीहरुले मत केटाहरुलाई लखेट्दै ल्याएकोले म समेत 
घटनास्थलमा पगु्दा केटाहरु बीच भंगालोमा गएका मथएं, अरु केटाहरु नदी पारी 
गईसकेका मथएं, नदी पारीका केटाहरुलाई कुटपीट भईरहेको मथयो, नदीको बीच 
भंगालोमा प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, ववनोद मल्ल, पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(३), टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबराज 
पनु, सवतजजत भन्ने सववन पनु, समेत पगुी सकेका मथए, पमछबाट म तथा मभम बहादरु 
पनु पगुेका हौं, हामी पगु्दा कुटपीट भईरहेको मथयो । प्रमतवादीहरुले पवहला लाठ्ठी 
समेतलाई केटाहरुलाई कुटपीट गदै मथए भने पमछ हात समेतले कुटपीट गदै मथएं, 
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लगतै मोहन पनु मगर, मबराज पनु र सवतजजत भन्ने सववन पनु समेत नदीमा हाम फाली 
नदी तरेर पारी गएका हनु, नदीको बीच बगरबाट ५ जना केटाहरुलाई समाई 
मनयन्त्रर्मा मलई हामी आएका हौं, पमछ प्रहरी आई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु । मतृक 
नवराज मब.क.समेतलाई कस्ले हान्यो मनजहरुलाई मैले देजखन भन्ने समेत व्यहोराको 
बयान  

१५) प्रमतवादी नववन कुमार जज.एम.को बयान कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गतेको अ.१०:०० बजे देखी अ.१२/१ बजेसम्म म तथा 
प्रमतवादीहरु रममत पनु, मबराज पनु,मभम बहादरु पनु, धनाराज राना,सवतजजत भन्ने सववन 
पनु र घटनास्थल नजजकै रहेको गाउँको चौतारामा खानेपालीको ममवटङमा सहभागी 
मथयौं, ममवटङ सवकएपमछ हामी सबै जना नास्ता खानाको लामग कालेगाउँ पलु नजजक 
पसलमा नास्ता खाई सोही ददनको कररब ४/५ बजेमतर म र रममत पनु छेलो हान्न र 
फुटबल खेल्ने भनी कालेगाउँ पलु तरी पारी गयौं, अन्य ४ जना कता गए थाहा भएन, 
हामीहरु खेल खेल्दै गरेको अवस्थामा सोही ददनको कररब १८:१५ बजेको समयमा पलु 
पारी मध्यपहाडी सडकमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गरेका प्रमतवादीहरुले मतृक 
केटाहरुलाई वपछा गदै लखेट्दै ल्याएको, भागदौड मजच्चएको र केटाहरु नदी मतर हाम 
फाल्दै गरेको देजख म र रममत पनु समेत नदीमा हाम फाली बग्दै आएका केटाहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलनको लामग बगरै बगर दौमडएर गई पौडीदै आएका केटाहरु भएको 
ठाउँमा पगु्दा २ जना केटाहरु पारी लागेकोले तत्कालै मनजहरुलाई पवहले मनयन्त्रर्मा 
मलयौं, लगतै मनजहरुसँग आएका अन्य ३ जना गरी ५ जना केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा 
मलई कुटपीट समेत गरेका हौं, पमछ नदी पारीबाट पौमडएर प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, 
मबराज पनु, सवतजजत भन्ने सववन पनु मनजहरुको पमन कपडा मभजेको खाली खटु्टामा मथए, 
मनजहरुले पमन म समेतले मनयन्त्रर्मा मलएका केटाहरुलाई हात मकु्काले हानेका हनु । 
अली बेर पमछ जाजरकोटबाट आएको प्रहरीलाई मनयन्त्रर्मा मलएका केटाहरुलाई 
बझुाएको हौं भन्ने समेत व्यहोराको बयान  । 

१६) प्रमतवादी मबराज पनुको बयान कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गतेको अ.१०:०० बजे देखी अ.१२/१ बजेसम्म म तथा 
प्रमतवादीहरु रममत पनु, नववन कुमार जज.एम.,मभम बहादरु पनु, धनाराज राना,सवतजजत 
भन्ने सववन पनु र घटनास्थल नजजकै रहेको गाउँको चौतारामा खानेपालीको ममवटङमा 
सहभागी मथयौं, ममवटङ सवकएपमछ हामी सबै जना नास्ता खानाको लामग कालेगाउँ पलु 
नजजक पसलमा नास्ता खाई सकेपमछ नववन कुमार जज.एम. र रममत पनु छेलो हान्न र 
फुटबल खेल्ने भनी नदी पारी गए, धनाराज राना, सवतजजत भन्ने सववन पनु र म नास्ता 
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खाई घरमतर गयौं,मभम बहादरु पनु त्यतै मथएं, सोही ददन अ.१८:०० बजेमतर घरमा पगुी 
माछा मानत भनी सवतजजत भन्ने सववन पनु र म सगै जाल मलई कालेगाउँ पलु नजजक भेरी 
नदीको रुप्से खोलामा भन्ने स्थानमा जाल खेमलरहेको अवस्थामा वकटानी गररएका 
प्रमतवादीहरुले माथीबाट मतृक केटाहरुलाइ लखेट्दै हो-हल्ला गदै ल्याएको देखी म 
समेत सोही ठाउँमा जाँदा प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(३), ववनोद मल्ल, मभम बहादरु पनु, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, टोप बहादरु 
मल्ल र मोहन पनु मगर समेतका केटाहरुले नदीको बीच भंगालोमा ५ जना 
केटाहरुलाई समाई हात मकु्काले कुटपीट गरररहेको देखी दबैु जना सो ठाउँमा पगुी  
बझु्दा मनजहरुले यी जाजरकोटका केटाहरु हनु गाउँमा मछरेका मथए, मनयन्त्रर्मा मलदै 
छौं,अरु ५ जना नदी पारी भागेका छन, मतमीले पौडी खेल्न पमन जानेका छौ नदी तरी 
पारी गई मनजहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन सहयोग गर भनी सन्तोर् मल्ल समेतका सबै 
जनाले भनेपमछ म समेत सहमत भई तत्काल नदीमा हाम फाली पौडी खेल्दै पारी जाँदा 
५ जना केटाहरु नदी पारी पगुेका रहेछन, नदी पारी रहेका प्रमतवादीहरुले मनयन्त्रर्मा 
मलएको देखी मैले समेत मनजहरुलाई हात मकु्का समेतले कुटपीट गरेको हुँ, लगतै 
प्रमतवादी मोहन पनु मगर र सवतजजत भन्ने सववन समेत मेरो पमछ पमछ पौडी खेल्दै नदी 
पारी आएका हनु, मोहन पनु मगर खाली खटु्टामा हाप पाईन्ट लगाएका मथए, मनजहरुले 
समेत पारी गएका केटाहरुलाई कुटपीट गरेका हनु । अली बेर पमछ जाजरकोटबाट 
प्रहरी आई केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु तर मतृक नवराज मब.क.समेतलाई 
कस्ले हान्यो मैले देजखन, म शरुु घटनास्थलमा पगु्न ुभन्दा अघी नै कुटपीट भईसकेको 
हनुपुछत भन्ने समेत व्यहोराको बयान । 

१७) प्रमतवादी रममत पनुको बयान कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गतेको अ.१०:०० बजे देखी अ.१२/१ बजेसम्म म तथा 
प्रमतवादीहरु रममत पनु, नववन कुमार जज.एम.,मभम बहादरु पनु, धनाराज राना,सवतजजत 
भन्ने सववन पनु र घटनास्थल नजजकै रहेको गाउँको चौतारामा खानेपालीको ममवटङमा 
सहभागी मथयौं, ममवटङ सवकएपमछ हामी सबै जना नास्ता खानाको लामग कालेगाउँ पलु 
नजजक पसलमा नास्ता खाई सकेपमछ कालेगाउँ पलु तफत  गई नास्ता खाईसकेपमछ सोही 
ददनको अ.४/५ बजेमतर म र नववन कुमार जज.एम.छेलो हान्न र फुटबल खेल्न भनी 
कालेगाउँको पलु तरी पारी गइका मथयौं, अन्य कता गइ मलाई थाहा भएन, म समेतले 
फुटबल खेल्दै गदात अ.१८:१५ बजेको समयमा पलु पारी मध्य पहाडी सडक बाटोमा 
जाहेरीमा वकटानी गरेका प्रमतवादीहरुले केटाहरुलाई लखेट्दै ल्याएको भाग दौड 
मजच्चएको र अगाडी रहेका केटाहरु भेरी नदीमतर हाम फाल्दै गरेको देखी म र नववन 
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कुमार जज.एम.समेत नदीमा हाम फाली बग्दै आएका केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनका 
लामग बगरै बगर दौड्दै आई पौमडदै आएका केटाहरु भएको ठाउँमा पगु्दा २ जना 
केटाहरु हामीहरु भएको तफत  नदी वकनारमा उमततएकाले तत्कालै मनजहरुलाई पवहले 
मनयन्त्रर्मा मलयौं र लगतै्त मनजहरुसँगै पौमडदै आएका अन्य ३ जना समेत नदीको 
भंगालो नजजक बगरमा आई उमभएको देखी मनजहरुलाई समेत बोलाई ५ जनालाई एकै 
ठाउँमा राखी मनयन्त्रर्मा मलई कुटपीट समेत गरेका हौं, हामीहरुले ५ जना 
केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलए पिात नदी पारीबाट प्रमतवादीहरु मबराज पनु, सवतजजत भन्न े
सववन पनु पौमडएर आए र केवह पमछ प्रमतवादी मोहन पनु मगर समेत पौडेर आएका 
मथए, मोहन पनुमगरले खटु्टामा चप्पलमा लगाएका मथएनन,् हाफ पाईन्ट लगाएका मथए, 
पानीमा मभजेको अवस्थामा मथए, मनजहरु समेतले मनयन्त्रर्मा मलएका केटाहरुलाई हात 
मकु्काले हानेका मथएं, जाजरकोटका २ जना केटाहरुले छुटाएपमछ कुटपीट गनत छोडेका 
मथए, सोही समयमा प्रहरी आई मनजहरुलाई मलएर गएको हो भन्ने समेत व्यहोराको 
बयान। 

१८) प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्लको बयान कागज :-  

नवराज मब.क. र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को प्रमे सम्बन्ध रहेकोले मनज 
नवराज मब.क.पटक पटक आउने गरेको र मममत २०७७।०१।१७ गते समेत मनज 
नवराज मब.क.आएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) र मबनोद 
मल्ल समेतका गाउँका व्यजिहरुले समाती मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई बझुाएका मथए, 
मममत २०७७।०२।१० गते अ.१७:०० बजेको समयमा टोप बहादरु मल्लले मेरो 
९८०९७४७०७८ र ९८४१५३७६७३ नं.को मोबाईलमा फोन गरी नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरु आएका छन, मबनोद मल्ल कहाँ छ । नवराज मब.क.लाई 
समातेको ईबी राखी कुटपीट गलातन सरुजक्षत बस्न भजन्दन ु भनेका मथए, मबनोद मल्ल 
मान बहादरु मल्लको घरमा गएकाले मान बहादरु मल्ललाई फोन गरी नवराज 
मब.क.समेत आउँदै छन मबनोद मल्ललाई सरुजक्षत बस्न भजन्दन ुभनेको मथएं, म घरमा नै 
काम गरीरहेको अवस्थामा नवराज मब.क.समेतका केटाहरु मेरो घर नजजकको बाटो हदैु 
तलमतर गईसकेको अवस्थामा वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले मलाई फोन गरी 
नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनपुछत, मनग्रानी गनुत अन्य 
मामनसहरुलाई खबर गरेर आउँदैछु भनेकाले मैले मनग्रानी राखी बसेको अवस्थामा वडा 
अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी समेतका 
प्रमतवादीहरु मेरो घरको बाटो भएर आएकोले मनयन्त्रर्मा मलन जान ु पछत भने जाहेरी 
दरखास्तमा उल्लेजखत अन्य प्रमतवादीहरु र म पमन दौड्दै तलमतर अगी पमछ भई नवराज 
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मब.क.समेतका केटाहरुलाई वपछा गदै जाने क्रममा अ.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल जस्थत मध्य पहाडी सडक 
नजजक पगु्दा केटाहरुलाई फेला पारी म समेतले छेका हाली भेरी नदीको पवहलो 
भंगालोसम्म लखेट्दै मलई म माथी नदीको वकनारामा रोवकएको मथए, अन्य प्रमतवादीहरु 
मोहन पनु मगर, सन्तोर् मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतले छेको 
हाली ढुङ्गा लाठ्ठी समेतले प्रहार गदै भेरी नदीको बीच बगरमा पयुातई सदुदप खडका 
समेतका व्यजिहरुलाई कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मथए, सोही बखत केही केटाहरु नदीमा 
हाम फाली पारी गएकोले पारी गएकोले प्रमतवादी मोहन पनु मगर समेतका व्यजिहरु 
नदी पारी गई कुटपीट समेत गरेका मथए, नवराज मब.क.समेत ६ जनालाई कुटपीट गरी 
मारी भेरी नदीमा बगाएको मैले देजखन, मैले केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन छेको समेत 
हालेको हुँ, सोही क्रममा प्रमतवादी डम्मर बहादरु मल्ल समेतले २ जना केटाहरुलाई 
मध्य पहाडी सडक नजजक मनयन्त्रर्मा मलई कुटपीट गनत लागेको देखेको हुँ, म समेतले 
छेको हाली लखेटेको कारर् नवराज मब.क.समेतको मतृ्य ु भएको हनुपुछत भन्ने समेत 
व्यहोराको कागज  

१९) प्रमतवादी सन्तोर् मल्लको बयान कागज:-  

नवराज मब.क.र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को प्रमे सम्बन्ध रहेकाले मनज 
नवराज मब.क.पटक पटक मनजको घर आउने गरेको र मममत २०७७।०१।१७ गते 
समेत मनज नवराज मब.क.आएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) 
समेतका गाउँका व्यजिहरुले समाई मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाइ बझुाएको कुरा सनेुको 
मथए । मममत २०७७।०२।१० गते म घरमा नै भएको अवस्थामा पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९ ले मलाई ददउँसो अ.१७:३० बजेको समयमा फोन गरी नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरु आएका छन, मबनोद मल्ल कहाँ छन सरुजक्षत राख्न ुभनेका मथए, 
मबनोद मल्ल मेरो घरमा नआएकाले मैले ववनोद मल्ललाई फोन गदात फोन उठेन केही 
समय पमछ ववनो मल्लले मलाई फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएको कुरा 
गरेका मथए,केही समय पमछ पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतका प्रमतवादीहरु 
केटाहरु मनयन्त्रर्मा मलन दौड्दै जादै गरेको देखी म समेत मध्य पहाडी सडक 
नजजकको बाटोबाट जाने क्रममा अ.१८:१५ बजेको समयमा प्रमतवादीहरुलाई जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औली जस्थत मध्य पहाडी 
सडकमा पगु्दा फेला पारी नवराज मब.क.समेतलाई प्रमतवादीहरु ववनोद मल्ल मोहन पनु 
मग, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ भन्ने प्रमतक मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
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पजिम ३६(३), मबष्र् ुमल्ल र टोप बहादरु मल्ल समेतले केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन 
वपछा गरी जादै गरेको अवस्थामा म समेत पजिम तफत बाट सो ठाउँमा गएको मथए, भेरी 
नदीको भंगालो तरी बीच बगरमा गएका गोववन्द सनुार, सदुदप खड्का समेतका 
केटाहरुलाई म समेतले कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा प्रहरी आईसकेपमछ 
मध्यपहाडी सडक तफत  ल्याएका हौं, नवराज मब.क.समेतका केटाहरु के कहाँ मथए मैले 
देजखन, सो ठाउँमा रहेका ५ जना केटाहरु नदी तरी पारी गएकाले केही प्रमतवादीहरु 
पारी गई मनयन्त्रर्मा मलएका मथए, नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई मैले कुटपीट 
गरेको मथईन । सो स्थानमा मामथ उल्लेख गरेका जाहेरी दरखास्त समेतमा उल्लेजखत 
अन्य प्रमतवादीहरु समेतले मनयन्त्रर्मा मलन छेको हालेको देखेको हुँ, सबैको नामथर 
थाहा छैन, मभडभाड मथयो, को कसले कुटपीट गरेका हनु मलाई एवकन छैन भन्न े
व्यहोराको बयान । 

२०) प्रमतवादी मोहन पनु मगरको बयान कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते म गाउँ नजजक कै ढुङग ्खानीमा काम गरररहेको मथएं, 
सोही ददनको अ.१७:०० बजेको समयमा मतृक नवराज मब.क.समेतका केटाहरु गाउँका 
आएकाले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले मनयन्त्रर्मा मलन जाउँ भनी म सँगै काम 
गरररहेका तलुाराम घतीलाई जानकारी गराएकाले मैले समेत थाहा पाई मेरो सालो सो 
टोलीमा आएको छ वक भनी हेनतका लामग म समेतका जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
न.पा.वडा नं.८ बस्ने बर्त अ.३१/३२ को तलुाराम घती,ऐ.ऐ.बस्ने बर्त अ.२६/२७ को 
क्वापे भन्ने लोकेन्र घती, ऐ.ऐ.बस्ने बर्त अ.३७/३८ को मडल्ली घती, ऐ.ऐ.बस्ने बर्त 
अ.२१/२२ को शौरभ पनु, ऐ.सानोभेरी गा.पा.वडा नं.१ भण्डारबन बस्ने मभम बहादरु 
बढुा समेतका ६ जना व्यजिहरु घटनास्थलमा गएका मथयौं । घटनास्थलमा उनीहरु 
मेरो पमछ पमछ मथए, म घटनास्थलमा पगु्दा अन्य प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, ववनोद 
मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, 
मबष्र् ु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले ५ जना केटाहरुलाई नदीको 
बीच भंगालोबाट मनयन्त्रर्मा मलएर आउँदै गरेको देखेको हुँ । म नदीको पवहलो 
भंगालो सम्म पगुेको हुँ, मतृक नवराज मब.क.सवहतका केटाहरु कता मथए देजखन, मैले 
कुटपीट गरेको छैन,अन्य प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरे नगरेको थाहा होला, म सँग गएका 
प्रमतवादीहरु मध्य पहाडी सडकमा नै मथए भन्ने समेत व्यहोराको मममत २०७७।२।२६ 
गतेको मोहन पनु मगरको बयान । 

२१) प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लको बयान कागज:-  



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

मममत २०७७।०२।१० गते ददन भर म धानको मबउ राख्नको लामग खेत बारीमा मथएं, 
काम सके पिात अ.१६:४५ बजेको समयमा म वडा कायातलय नजजक रहेको कोराना 
रोग सम्बन्धीको क्वारेन्टाईनमा व्यवस्थापनमा खवटएको वटमलाई सल्लाह सझुाव ददनको 
लामग गएको मथए, सोही ठाउँमा रहेको अवस्थामा प्रमतवादी मध्येका टोप बहादरु मल्लले 
मोबाईल नं.९८४२३५३०२५ बाट मेरो सम्पकत  नं.९८४७९६९७३३ मा अ.१७:०० 
बजेको समयमा फोन गरी जाजरकोटबाट २०/२५ जना केटाहरु हाम्रो गाउँको 
ढुङगेखाली मतर जादै छन, उकालो लागेका छन भन्ने सचुना ददएकाले मैले सो सचुना 
पाएको अ.१०/१५ ममनेटपमछ मात्र ईलाका प्रहरी कायातलय रुकुम पजिममा फोन गरी 
ढुङगे खानीमा जाजरकोटबाट  १५/१६ जना केटाहरु आएका छन रे मतनीहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलन ु पर् यो भन्ने कुरा जानकारी गराएको मथएं, उि समयमा वडा सदस्य 
गोरखे घतीसँग समेत कुरा भएको मथयो, मैले प्रहरीलाई जानकारी गराईसकेपमछ 
प्रमतवादी मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल सँग पनु:कुरा भए पिात पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले अ.१७:४० बजेको समयमा मोबाईल 
नं.९८६६०८३८२५बाट मलाई फोन गरी गाउँमा जाजरकोटका केटाहरु आएका छन, 
गोईरी गाउँमतर जादै छन भनेका मैले मनजलाई कमत जना केटाहरु छन गन्ती गनुत 
मनग्रानी गनुत भनेको मथए, त्यसपमछ प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्लले ९८४१५३७६७३ 
नं.को आफ्नो मोबाईलबाट मलाई फोन गरेकाले मनजसँग समेत कुराकानी भएको मथयो, 
त्यस पिात नगरपामलकाका स्वम ्सेवकहरु समेत क्वारेन्टाईन अवलोकन गनत आएकाले 
मनजहरुलाई समेत केटाहरु आएको जानकारी गराई मनयन्त्रर्मा मलनपुछत भनी म 
क्वारेन्टाईनबाट सोझै गाउँमतर गएको हुँ, गाउँमतर गए पिात प्रमतवादी मान बहादरु 
मल्ल या नेत्र बहादरु मल्ल मध्ये एक जनाले मलाई फोन गरी केटाहरु औल मतर झदै 
छन भन्ने जानकारी गराएको तर मैले त्यमत बेला केटाहरुलाई गाउँमा देजखन, सोही 
सचुनाको आधारमा म केटाहरु खोज्दै जाँदा घटनास्थल भएको मध्य पहाडी सडकमा 
पगु्दा एक जना स्याला घर बताउने काकी थर भएको केटालाई प्रमतवादी प्रमे बहादरु 
मल्ल र मडल्ली मल्लले मनयन्त्रनमा मलएको देखेको हुँ, अन्य प्रमतवादीहरु पमछबाट 
दौड्दै आउँदै मथए, अन्य केटाहरु म भन्दा अगाडी नदी बगर मतर दौड्दै गईसकेका 
रहेछन, उनीहरुलाई देजखन, म भन्दा अगाडी गएका अन्य प्रमतवादीहरुले लखेटेका 
रहेछन, मैले प्रमे बहादरु मल्ल समेतले मनयन्त्रर्मा मलएको सो केटालाई मनयन्त्रर्मा 
मलई राख्न ेकाम गरेको हुँ, म गाउँबाट झने क्रममा प्रहरीले अ.१८:०९ बजेको समयमा 
फोन गरी हामी त ढुङगे खानी भन्ने ठाउँमा आई पमुगयौं तपाई कहाँ हनुहुनु्छ भनी फोन 
गरेकाले मैले औलमतर आऊनहुोस भनेको अ.१०/१५ ममनेट पमछ प्रहरीहरु औल 
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(घटनास्थल)मा आई म सँग भेट भएकाले हामीले मनयन्त्रर्मा मलएको एक जना 
केटालाई प्रहरीको जजम्मा लगाएका हौं, प्रहरी आईसके पिात मात्र स्वम ्सेवक समेतको 
टोली घटनास्थलमा आईपगुेको मथयो । बाँके घर बताउने २ जना केटाहरुलाई समेत 
ल्याईयो र अन्तमा ४ जना केटाहरु ल्याई ७ जना केटाहरुलाई प्रहरीले बाटोमा ल्याई 
सँगै राखेका हनु । मत केटाहरु मध्ये दाह्री पालेको मोटो केटालाई मखुमा चोटपटक 
लागेको देखेको हुँ, सो ठाउँमा प्रमतवादीहरु प्रमे बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, मान 
बहादरु मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, समेतलाई देखेको हुँ, नदी पारी समेत मान्छेहरु वहड्दै 
गरेको देखेको मथए, ५ जना केटाहरु नदी पारी फेला परेको पमछ सनेु, अन्य 
प्रमतवादीहरु के कता मथए देजखन, म घटनास्थल पगुेपमछ अन्तमा ३ जना मामनसहरु 
भेरीमा बगे भन्ने कुरा प्रमतवादी प्रमे बहादरु मल्ल र तलु बहादरु मल्लले भनेपमछ सनेुको 
हुँ । मैल कसैलाई कुटपीट गरेको होईन, मतृक नवराज मब.क.समेत मनजसँग रहेका ६ 
जना मतृकलाई कसले कततव्य गरी मार् यो मलाई थाहा भएन भन्ने समेत व्यहोराको मममत 
२०७७।०२।२६ गतेको बयान ।    

२२) प्रमतवादी मभम बहादरु पनुको बयान कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते अ.१०:०० बजे देखी ऐ.१२/१ बजेसम्म प्रमतवादीहरु 
रममत, नववन कुमार जज.एम., मबराज पनु, धनाराज राना, सवतजजत भन्ने सववन पनु र म 
घटनास्थल नजजकै रहेको चौतारामा खानेपानीको ममवटङ सकेर सबै जना कालेगाउँको 
पलु नजजक गएर नास्ता खायौं, त्यहाँबाट प्रमतवादी नववन कुमार जज.एम. र रममत पनु 
पलु तरी फुटबल खेल्न गए, अन्य धनाराज राना, सवतजजत भन्ने सववन पनु, मबराज पनु 
घर मतर गए र म त्यतै मथए, सो ठाउँबाट मास ुमलएर ममवटङ बसेको स्थान नजजकै एक 
जना स्थानीय व्यजिको घरमा मास ु पकाई बमसरहेको अवस्थामा अ.१८:१५ बजेको 
समयमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरुले माथीबाट मतृक केटाहरुलाई लखेट्दै ल्याएको 
अवस्थामा हो-हल्ला भएको देखी म समेत बावहर आई बझु्दा जाजरकोटका केटाहरु हनु 
वयनीलाई गाउँलेहरुले मनयन्त्रर्मा मलदै भन्ने थाहा पाई मनयन्त्रर्मा मलनका लामग नदी 
बगर मतर जाँदा प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६  
(३), मबनोद मल्ल, मबराज पनु, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, टोप बहादरु मल्ल, 
मोहन पनु मगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु समेतका केटाहरुले नदीको बीच भंगालोमा ५ 
जना केटाहरुलाई हात मकु्काले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा म समेत सोही ठाउँमा पगुी 
केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएका हौं, ५ जना केटाहरु नदी पारी तरेर गईसकेका 
रहेछन, मतृक नवराज मब.क.समेतलाई कसले हान्यो मनजहरुलाई मैले देजखन, म त्यहाँ 
पगु्दा प्रमतवादी मध्येका मोहन पनु मगर, मबराज पनु र सवतजजत भन्ने सववन पनु सोही 
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ठाउँबाट नदीमा हाम फाली पौड्दै पारी गएका मथएं, नदी तरर पारी गएका केटाहरुलाई 
फुटबल खेल्न गएका प्रमतवादीहरु समेतले कुटपीट गदै मथएं, सबैलाई प्रष्ट जचन्न सवकने 
भन्ने समेत व्यहोराको मममत २०७७।०२।२५ गतेको बयान  

२३) प्रमतवादी रेशम मल्लको बयान कागज:-  

नवराज मब.क. र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ बीच प्रमे सम्बन्ध रहेकोले मनज 
नवराज मब.क.पटक पटक आउने गरेकोमा मममत २०७७।०१।१७ गते मनज नवराज 
मब.क.समेत आएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) समेतका 
गाँउका व्यजिहरुले समाती मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई बझुाएका मथएं, मममत 
२०७७।०२।१० गते ददउँसोमा प्रमतवादीहरु मध्येका मतलक चन्द, टोप बहादरु मल्ल 
सँगै भेरी नदीमा जाल खेली माछा मारी फकेर आउँदै गदात बाटोमा प्रमतवादी मोहन पनु 
मगर, मोटरसाईकलमा ढुङगेखाली तफत  जादै गरेको अवस्थामा भेट भई म मोहन पनु 
मगरको मोटरसाईकलमा घर गएं र टोप बहादरु मल्ल समेत पैदल आउँदै मथएं, म 
घरमा पगुी नहुाउदै गदात टोप बहादरु मल्लले मेरो ९८६८०८८१९२ नं.को मोबाईलमा 
फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आउँदै छन भनी खबर गरेपिात मैले मनजहरु 
कता जान्छन भनी हेनतका लामग घर देखी बाटो तफत  जाँदा नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) को घर नजजक पगुेकोमा मनजले 
नवराज मब.क.लाई पटक पटक वकन आउँछसउ डमु भनी गाली गरेको सनेुको मथएं, 
नवराज मब.क.समेतका केटाहरु ववनोद मल्लको घर तफत  गएको केही समय पमछ 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) मोटरसाईकलमा मेरो घर नजजकैको बाटोमा 
आई नवराज मब.क.समेतलाई मनयन्त्रर्मा मलन जाउँ भनी गएका मथएं, पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६ (१) समेत गाउँबाट पैदल वहडेर नवराज मब.क.समेतलाई वपछा 
गदै गएका मथएं, मैले नहुाई सकेपमछ मेरो मोटरसाईकलमा चढी मध्यपहाडी सडक 
बाटो हदैु वपछा गदै जाँदा रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल 
जस्थत मध्ये पहाडी सडकबाट अन्य जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख भएका प्रमतवादीहरु छेको 
हाली भेरी नदी तफत  लखेट्दै गरेको टाढैवाट देजख म समेत सडकको पजिम तफत बाट 
छेको हाल्दै घटनास्थलमा जाँदा प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, सन्तोर् मल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ (३) समेतका प्रमतवादीहरुले हलुहजु्यत गरी भेरी नदीको बीच बगरमा सदुदप 
खड्का समेतका ५ जना केटाहरुलाई हात मकु्का र लाठ्ठी समेतले कुटपीट गरेको र २ 
जना भेरी नदीमा बमग रहेको देखेको हुँ,सडक नजजक प्रमे बहादरु ठकुरी समेतले २ 
जना केटाहरुलाई कुटपीट गदै मनयन्त्रर्मा मलएको र मोहन पनु मगर समेत भेरी 
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नदीमा पौडी खेली नदी पारी गई भेरी नदी पारी गएका ५ जना केटाहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलन गएको देखेको हुँ, मैले घटनास्थलमा छेको समेत हालेको हुँ । 
कुटपीट गरेको होईन, मामथ मैले खलुाएका प्रमतवादीहरुले लखेटी कुटपीट गरेका कारर् 
नवराज मब.क.समेतको मतृ्य ु भएको हनुपुदतछ भन्ने समेत व्यहोराको रेशम बहादरु 
मल्लको मममत २०७७।०२।२५ गतेको बयान ।  

२४) प्रमतवादी ववनोद मल्लको बयान कागज:- 

मतृक नवराज मब.क र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ बीच प्रमे सम्बन्ध 
रहेकाले पटक पटक मनज केटीको घरमा आउने गरेकोले मममत २०७७।०१।१७ गते 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६को घरमा आएको अवस्थामा वववाद भएको र 
मनजलाई म समेतले मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई बझुाएका मथयौं, मममत 
२०७७।०२।१० गते अ.१७:०० बजेको समयमा मेरो घर नजजकै रहेको अंकल मान 
बहादरु मल्लको घरमा गएको अवस्थामा मेरो अंकल मान बहादरु मल्लले नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरु आउँदैछन, ववनोद लाई लकेुर बस भनेर टोप बहादरु मल्लले 
फोन गरेको छ घर मभत्र लकेुर बस, पवहला नवराज मब.क.समेतलाई मनयन्त्रर्मा 
मलएको ररसईवीले कुटपीट गनत सक्छन भनेकाले म घर मभत्र लकेुर बसेको समयमा 
नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएको मैले झ्यालबाट देखेको मथएं, सोही बखत 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३)ले मेरो मोबाईल नं.९८२२४०४६२५ मा 
फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु मेरो घरमा आएका रहेछन, मेरो आमाले 
नवराज मब.क.समेतलाई डमु वकन आईस आज मछतस भनी कराई वरपर खबर गरेपमछ 
फकेर आउँदै छन, पवहले समातेर प्रहरीलाई जजम्मा लगाएको हुँदा मतमीलाई एक्लै फेला 
पारेपमछ कुट्लान ् वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई खबर गरी गाउँका अन्य 
मामनसलाई बोलाई म समेत आउँदै छौं, कता जान्छन हेनुत त्यसलाई समाते ठीक 
पानुतपछत भनेकाले मैले नवराज मब.क.लाई जचनेकाले मनजहरुलाई हेरी वपछा गदै म 
तत्काल मेरो घरमा जाँदा मेरो सँगै घर भएको नेत्र बहादरु मल्लको श्रीमती मेरो 
अंन्टीले नवराज मब.क.ले मेरो नं.मागेको भनी बताएकी मथईन, म मेरो घरमा जाँदा वडा 
अध्यक्ष डम्मर बहादरु मल्ल समेत मेरो घर नजजकको बाटोमा पगुेको देखेको मथएं , 
केही समय पमछ मान बहादरु मल्ल, प्रकाश भन्ने नेत्र बहादरु मल्ल पमन आएका मथए, 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) मोटरसाईकलमा जादै गरेको देखेको मथए, म 
समेतका हाल वकटानी जाहेरीमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुले दौड्दै नवराज मब.क.समेतलाई 
वपछा गदै जाने क्रममा सोही ददनको अ.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल भन्ने स्थानको मध्य पहाडी सडकमा 
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पगु्दा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) समेतले मनजहरुले फेला पारी 
कालेगाउँको पलु तफत  जाने सडक बाटो छेकी घेरा हाली म लगायत जाहेरी दरखास्तमा 
उल्लेजखत प्रमतवादीहरुले ढुङगा लाठ्ठी समेतले प्रहार गदै भेरी नदी तफत  लखेटेका मथयौं, 
म समेतका प्रमतवादीले लखेटेपमछ नवराज मब.क.समेत भेरी नदीको पवहलो भंगालो तरी 
बीच बगरमा गएपमछ पवहला देजखनै जचनेका नवराज मब.क.समेतलाई  प्रमतवादीहरुले 
लाठ्ठी ढुङगा प्रहार गरी लखेटका हौं, सोही कारर् नवराज मब.क.समेतको मतृ्य ुभएको 
हनुपुछत मैले मारी भेरी नदीमा बगाएको होईन, म समेतले कुटपीट गदात गदै केही 
केटाहरु नदी तरेर पारी गएकोले प्रमतवादी मोहन पनु मगर समेतका केही प्रमतवादी 
नदीमा पौडी खेली पारी गई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु । नवराज मब.क.समेतका 
व्यजिहरु सो ठाउँबाट कता गए थाहा भएन, नदी बगरमा रहेका ५ जना केटाहरुलाई 
समेत कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका हौं, प्रहरी आएको देखेर कुटपीट गनत छोडी 
प्रहरीलाई बझुाएका हौं भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी ववनोद मल्लको मममत 
२०७७।०२।२६ गतेको बयान । 

२५) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को बयान कागज:- 

मतृक नवराज मब.क.ले मममत २०७५ साल फागनु मवहनामा मलाई फेसबकुमा फे्रण्ड 
ररकोईष्ट पठाएका मैले एक्सेप्ट गरी सोही मममत देखी साथी भई कुराकानी र भेटघाट 
हनेु ग्यो, पररचय हदैु गएपमछ, मममत २०७६ साल पौर् १४ गते जाजरकोट खंलगामा 
रमाईलो मेला लागेकाले मेला हेनत गएको मौकामा मतृकसँग भेट भएकोले सो रातमा 
मतृककै घरमा बाँस बसी भोली पल्ट घर गएकी हुँ, सो पश्वात पमन मममत २०७६ पौर् 
मवहना गते एवकन भएन, मतृक नवराज मब.क.को बवहनी नाता पने मेरो साथी पजुा 
भन्नेको भाईको जन्मददनमा गएको मौकामा समेत भेट भएकोले सो ददन समेत मतृककै 
घरमा गई समुत भोली पल्ट घर गएकी हुँ, सो समयमा मतृकका घर पररवारले मलाई 
वववाह गरी आएकी भन्ने सोचेका रहेछन, तर म वववाह गरी गएकी होईन, मनजले 
फोनमा मलाई वववाह गरौं भमन कुरा गदत्यो, तर मैले मेरो उमेर सानै छ भन्दै आएकी 
मथएं, मनजको घरमा बसेको त्यमत नै हो,मलाई मममत यवकन भएन मतृक नवराज 
मब.क.ले आफ्नो साथी चरी भन्नेलाई साथमा ल्याई मेरो घरमा आई म र बज्यै घरमा 
समुतरहेको अवस्थामा झ्यालबाट ढुङगा र मकैको खोया समेतले हान्दै गरेको बज्यैले 
देख्न ुभएको रहेछ, भोली पल्ट मबहान पमन मनज नवराज मब.क.समेत मेरो घर नजजकै 
वहमडरहेको देखी मेरो बवुा आमा समेतले संम्झाई आफ्नो घर तफत  पठाएकोमा २०७७ 
साल बैशाख मवहनाको गते याद भएन, मनजले आफ्नो साथी सन्ज ुमब.क.लाई ल्याई मेरो 
गाउँमा आएको रहेछ तर मैले देजखन गाउँलेले भनेको सनेुकी मथएं, मममत 
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२०७७।०१।१७ गते राती ८/९ बजे समेत मनजले अन्य २ जना साथीहरुलाई ल्याई 
मेरो घर नजजकै आएको मौकामा मेरो बवुा,आमाले थाहा पाई वडा अध्यक्ष प्रमतवादी 
डम्बर बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ललाई समेत खबर गरी मनजलाई गाउँलेहरु भेला जम्मा 
भई मनयन्त्रर्मा मलई रामत नै प्रहरीलाई बझुाई छोडेका मथए। मेरो घरमा आई बस्ने 
गरेको मथएन। मैले मतृक नवराज मब.क.लाई Facebook मा Block गरे देखी मनजसँग कुनै 
कुरा भएन, मेरो भाईको मोबाईलबाट म्यासेजमा कुराकानी भएको मथयो।  वारदातको 
ददन नवराज मब.क.ले केटाहरु ल्याएर आउँदै छन ्भन्ने कुरा मलाई थाहा मथएन, मेरो 
बवहनी नाता पाने ससु्मा मल्लसँग मनज नवराज मब.क.ले लकडाउन खलेुपमछ मलाई मलन 
केटाहरु मलएर आउँछु भनेर भनेको रहेछ सो कुरा मनज बवहनीले मेरो आमालाई भनेकी 
रहेछ सो कुरा आमाले मलाई मममत २०७७।०२।१/२ गते मतर भनेपमछ मात्र थाहा 
पाएकी मथएं, मममत २०७७।०२।१० गतेको ददन म घर कोठामा T.V.हेरी रहेकी मथए, 
मेरो घर नजजक नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएको अवस्थामा मेरो आमाले गाली  
गरर पठाउन ुभएको रहेछ, सो कुरा आमाले मलाई भनेपमछ थाहा पाई बावहर आउँदा 
गाउँका मवहलाहरु भेला जम्मा भएका मथए तर मैले केटाहरुलाई देखीन, म 
घटनास्थलमा गएकी छैन, सो ददनको ददउँसो के कसो भयो मलाई थाहा छैन ।सोही 
ददनको साँझ मडल्ली मल्ल मेरो घरमा आई २ जना केटाहरु भेरी नदीमा बगे भन्ने कुरा 
आमासँग गरेपमछ थाहा पाएकी हुँ, भोलीपल्ट साथीहरुसँग फेसबकुमा कुराकानी हुँदा 
नवराज मब.क.को मतृ्य ु भएको सनेु, पमछ बझु्दा मेरो बवुा,दाई समेतले नवराज 
मब.क.समेतलाई लखेट्दै घेरा हाल्दै वारदात स्थानमा परु् याई ६ जना केटाहरुलाई 
कुटपीट गरी मारेको परु्त ववश्वास लाग्छ भन्ने समेत व्यहोराको पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६ को मममत २०७७।२।२७ गतेको बयान । 

२६)प्रमतवादी ईन्र बहादरु मल्लको बयानाः- 

वारदात मममत २०७७।०२।१० गते अ.१७:४० बजेको समयमा पक्राउ प्रमतवादी 
पररवमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(१)ले आफ्नो ९७४८०४७६२१ नं.को 
मोबाईलबाट मेरो ९८४८२९९१७७ नं.को मोबाईलमा फोन गरर मतृक नवराज मब.क. 
केटाहरु ल्याएर आएको छ।  जाजरकोट प्रहरीलाई खवर गरर ददनहुोस  भनेका मथएं । 
मैले मतमीहरुको एररया चौरजहारी हो।चौरजहारीको प्रहरीलाई खवर गनुत भनेको मथएं । 
त्यसपमछ अ.१८:३० बजेको समयमादोश्रो पटक फोन गरी नवराज 
मब.क.समेतकाकेटाहरुलाईम समेतका गाउँलेले घेरा हाली मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा केही 
केटाहरु भेरी नदीमा बगेका छन, केही व्यजिहरूलाई मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई 
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बझुायौं  भन्ने सम्मको कुराकानी थप कुराकानी केवह भएको मथएन । नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरु पररवमततत नामथर ५४ रुकुम ३६ (१) को घरमा गएको  कुरा 
थाहा पाए पमछ  बझु्नको लागी मैले मेरो मोबाईलबाट नवराज मब.क.को आमा 
समेतलाई फोन गरी जानकारी गराउन खोज्दा फोन नवराज मब.क.को बहीनीले उठाई 
आमा टाढा हनुहुनु्छ ,मोबाईल म संग छ भनेकोले मैले थप  जानकारी केही गराएको 
मथएन । केही समय पमछ नवराज मब.क.को बवुा जाहेरवाला मनुलाल नेपाली मेरो पसल 
नजजकको बाटोमा आउदै गदात देजख नवराज मब.क. समेत पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
३६(१) को घरमा केटा मलएर गएको कुरा वताएको मथए । पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१) ले मलाई फोन गरी नवराज मब.क. केटाहरु मलई मेरो घरमा आएको छ 
। प्रहरीलाई खवर गरर ददन ु प-यो भने पमछ  नवराज मब.क.समेत पररवमततत नामथर 
५४ रुकुम ३६ (१) को घरमा गएको कुरा थाहा पाएको हुँ ।मैले कोही कसैलाई 
जानकारी गराएको मथएन। घटनाको जानकारी पाए पमछ प्रहरीलाई खवर गनुत पछत भन्ने 
कुरा थाहा मथयो तर मैले प्रहरीलाई  खवर गररन गल्ती भयो भन्ने व्यहोराको प्रमतवादी 
ईन्र बहादरु मल्लकोबयान । 

२७)प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९ को बयानाः- 

मममत २०७७।०२।१० गतेका ददन अं. १६.३० वजेको समयमा म आफनो घरमा 
भएको वखत मेरो ठुलो बवुा टोपेन्र भन्ने टोप बहादरु मल्ल भेरी नदीबाट जाल खेलेर 
मेरो घरमा आउन ुभएको मथयो । मनज संगै मतलक चन्द र धन बहादरु मल्ल २ जना 
समेत आएका मथए । सोही समयमा अं. १८ जना यवुाहरू धल्लाको झोलङु्गे पलु मतर 
वाट मध्य पहाडी लोक मागत हुं दै मेरो घर नजीक आई मेरो घर अगाडी रहेको पानीको 
धारामा पानी खान खोज्दा यो धारामा पानी धममलो आउछ अमल अगाडीको धारामा राम्रो 
पानी आउछ त्यही ं खानसु भनी मेरो आमाले मनज यवुाहरूलाइ भन्दा मनजहरु हकत  
मल्लको घरको अगाडी भएको धारामा पानी खाई मामथ सोती गाउँमतर लागेका मथए । 
मेरो ठुलो बवुा टोपेन्र भन्ने टोप बहादरु मल्लले मनज यवुाहरुलाई  देखी यसमा त 
नवराज मब.क पमन छ, अजस्तमनज नवराज मब.क. पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) को 
घरमा आएको बखत मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई बझुाएका मथयौं। आज फेरी आई 
हाल्यौ भमन भन्दा सनेुको हुँ । मनज नवराज मब.क समेतको यवुा टोली मामथ सोती 
गाउँमतर गईसकेपमछ मेरो ठुलो बवुा टोपेन्र भन्ने टोप बहादरु मल्लले वडाध्यक्ष डम्बर 
बहादरु मल्ललाई  मनज नवराज मब..क. समेतको टोली मामथ सोती गाउँमतर आउदैछन 
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भमन फोन माफत त खबर गरेका मथए। सोही समयमा मनज ठुलो बवुाले अन्य को 
कसलाई फोन गरे मलाई थाहा भएन । सोही समयमा मेरो भाई नाता पने प्रमतवादी 
ददपेन्र चन्दको भाई सामलग्राम चन्दले चाजत गनत भमन मेरो घरमा मोवाइल राखेको 
बेलामा फोन आउदा मेरो भाई प्रनाम मल्लले उठाउदा सामलग्राम चन्दले यो फोन 
चाजतमा राखेको छ,के हो भन्नुस भन्दा हाममहरू मबनोदलाई खोज्दै छौं मनज कहाँ छन 
भमन नवराज वव.क.ले फोन काटेका मथए । मनज नवराज मब.क. समेतको टोली मामथ 
सोती गाउँमतर गएर कहाँ के गरे मलाई थाहा भएन। सोही समयमा डम्बर बहादरु 
मल्लले मेरो ठुलो बवुा टोपेन्र भन्ने टोप बहादरु मल्ललाई फोन गरी मनज नवराज 
मब.क. समेतको टोली सोती गाउँमतरबाट तल मध्य पहाडी लोकमागत मतर आउदै छन 
मतमीहरु तलबाट मनजहरुको बाटो रोक हामी मामथबाट आउदै छौ मतनीहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलन ुपछत भमन भनेका मथए । सोही समयमा मैले सन्तोर् मल्ललाई फोन 
गरी डम्बर बहादरु मल्लले मेरो ठुलो बवुालाई  फोन गरेर मनज नवराज मब.क. समेतको 
टोलीलाई मनयन्त्रर्मा मलन भनेका छन भमन भन्दा सन्तोर् मल्लले म मामथ सोती गाउमा 
छैन तल डङुग्री बजारमा भएको घरमा छु मतमीहरु मामथबाट मध्य पहाडी लोकमागत हदैु 
जाउ  म लोकमागतको तलमतरको बाटो बाटै आउछु गोईरी औल मनर भेटौंला भमन फोन 
काटेका मथए त्यसपमछ मैले मबनोद मल्ललाई फोन गरी  दाई तपाई कहाँ हनुहुनु्छ 
नवराज मब.क. समेतको टोलीले तपाईलाई खोज्दै मामथमतर गाउँमा आएका छन भमन 
भन्दा मनज दाईले म यतै मान बहादरु मल्ल काकाको घरमा सरुजक्षत बसेको छु भमन 
भनेका मथए। त्यसपमछ मेरो ठुलो बवुा टोपेन्र भन्ने टोप बहादरु मल्ल,मतलक चन्द र म 
समेत मध्य पहाडी लोकमागत हदैु गोईरी औल भन्ने गाउँमतर दौमडदै गईरहेको बेला 
पछाडीबाट दतुत गमतमा  ५४ रूकुम पजिम ३६(३) मोटरसाईकलमा गोईरी औलमतर 
जादै गरेको देखेको हुँ ।  पमछ पमछ मबष्र् ुमल्ल अको मोटरसाइकलमा पछाडी १ जना 
बसाली सोही स्थानमतर गएका मथए ।हामीहरु गोईरी औलमा पगु्दा नवराज मब.क 
समेतको टोली मध्य पहाडी लोकमागतबाट तल झरी मकै बारी हदैु भेरी नदीमतर दगदैु 
मथए, पमछ पमछ मबनोद मल्ल,सन्तोर् मल्ल,५४ रूकुम पजिम ३६(३),मोहन पनु 
मगर,मबष्र् ु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरु माटोको डल्लो, ढुङगाले हान्दै लखेट्दै 
मथए।मनजहरुको पमछ पमछ टोपेन्र भन्ने टोप बहादरु मल्ल, म समेतको मनज नवराज 
मब.क. समेतको टोलीलाई लखेट्दै भेरी नदीको बीच भगालोमा पगु्दा ५४ रूकुम पजिम 
३६(३),मबनोद मल्ल ,मोहन पनुमगर,समेतका ब्यजिहरुले  कोही ढुङगा, कोही 
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मडुकी,कोहीले लाजत्तले हान्दै धकेल पकल गरी रहेको अवस्थामा ववष्र् ुमल्लले लाठीले 
हाने पमछ नवराज मब.क. समेतको ब्यजिहरु पानीमा बग्दै गरेको देखेको हुँ ।के कमत 
जना भेरी नददमा बगे यवकन थाहा भएन । नवराज मब.क.का ५ जना साथीहरु भेरी 
नदद तरी पारी गई भाग्न खोज्दा पारी फुटबल खेलीरहेका ब्यजिले मनजहरुको बाटो 
छेकी मनयन्त्रर्मा मलएको बखत मोहन पनुमगर र सववन पनु समेतका ब्यजिहरुले भेरी 
नदी तरी पारी गई  मनज ५ जनालाई कुटपीट गरी प्रहरीलाई बझुाएका मथए । नदी 
तनुत भन्दा अगाडी मनयन्त्रर्मा मलएका नवराज मब.क.का ५ जना साथीहरुलाई ५४ 
रूकुम पजिम ३६(३),सन्तोर् मल्लले कुवटरहेको अवस्थामा मैले मनजहरुको हात समाती 
पवक्रई मनयन्त्रर्मा मलएको मथए । सोही समयमा ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीबाट 
खवट आएको प्रहरी टोली पगु्दा कुटपीट गनत छाडी मनजहरुलाई प्रहरीको जजम्मा ददएका 
हौँ ।मनज नवराज मब.क.को लास सोही ददनको साँझ भेरी नदीमा फेला परेको र अन्य 
५जना लास पमछ भेरी नदीमा फेला परेको मथयो भन्ने कुरा समुन थाहा पाएको हुँ ।मैले 
भेरी नदीको भगालोमा नवराज मब.क.को साथीहरुलाई पवक्रई मनयन्त्रर्मा मलएको 
मथए।पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३), मबनोद मल्ल, सन्तोर् मल्ल समेतका 
ब्यजिहरुले मतृक नवराज मब.क.समेतका व्यजिहरुलाई ढुङगामढुा, हात मडु्की लात्तीले 
कुटपीट गरेको मैले देखेको मथए । लाश जाँच मचुलु्कामा रहेको घाउचोट 
प्रमतवादीहरूको कुटपीटबाट लागेको चोट हनुपुछत ।यसमा प्रहरीले हामीहरुलाई खोज 
तलास गरी रहेको छ भमन थाहा पाए पिात  म र मबष्र् ुमल्ल भागी मेघा गाउँमा ववष्र् ु
मल्लको मामा नाता पने गोमबन्द चन्दको घरमा लवुक मछवप बसेका मथयौँ । हामी मममत 
२०७७।०२।२७ गते मामाको घरबाट आफ्नो गाउँको धल्ला पलु नजजकको जंगलमा 
आई बसी मममत २०७७।०२।२८ गते मबष्र् ु मल्ल र मलाई मेरो घरमा बसीरहेको 
अवस्थामा  प्रहरीले पक्राउ गरेको हो भन्ने व्यहोराको प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३९ कोबयान । 

२८)प्रमतवादी मबष्र् ुमल्लको बयानाः- 

मममत २०७७।०२।१० गतेका ददन म जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपालीका 
वडा नं.८ स्याउली बजार नजजक रहेको मेरो हजरु ववुाको घरमा गएको अवस्थामा 
नवराज मब.क.समेतका केटाहरु पररवमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर 
तफत  जाँदै गरेको देखेको मथए । मेरो घर नजजकै रहेको पररवमततत नामथर ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१) को घरमा ददउँसो अं.१७:०० बजेको समयमा  पररवमततत नामथर ५४ 
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रुकुम पजिम ३६ (२)  ले हो हल्ला गरी कराए पमछ म समेत जाँदा नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरु बाटोबाट गएको देखेको मथए केही समय पमछ पररवमततत नामथर ५४ 
रुकुम पजिम ३६(१), पररवमततत नामथर ५४ रुकुम ३६ (३) समेत जम्मा भई वडा 
अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरे पमछ मनयन्त्रर्मा मलन ु पछत भनेका मथए 
।केही समय पिात पररवमततत नामथर ५४ रुकुम ३६ (३) र  रेशम मल्ल 
मोटरसाईकलमा गएका मथए । अन्य प्रमतवादीहरु बाटोबाट पैदल गएका मथए । म 
मोटरसाईकलमा चढी मध्यपहाडी सडकको बाटो हदैु जाने क्रममा अ.१८:१५ बजेको 
समयमा जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपालीका वडा नं.८ गोईरी औल भन्ने 
स्थानको मध्यपहाडी सडकमा पगु्दा मामथबाट मबनोद मल्ल समेतका जाहेरीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुले नवराज मब.क. समेतलाई मामथबाट लखेट्दै गरेको देजख  
मोटरसाईकलबाट झरी पजिम तफत को बाटो हुँदै छेको हाली मनज नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई फेला पारी ढुङ्गा, लाठी समेतले प्रहार गरी लखेटी  भेरी नदी तफत  
लखेटेका मथयौं । म समेत  सडक देजख मनुी रहेको मकैबारी हुँदै दौडदै ढुङ्गा समेतले 
प्रहार गदै लखेट्दा मनजहरु भेरी नदी वकनार तफत  दौमडएका मथए । लखेट्ने क्रममा  
प्रमतवादीहरु मध्ये मबनोद मल्ल,पररवमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(३), सन्तोर् 
मल्ल,  टोप बहादरु मल्ल ,मोहन पनु मगर,  म भन्दा अगाडी लखेटीरहेका मथए । म  
र  ५४ रुकुम पजिम ३९ समेत संगसंगै पमछबाट लखेट्दै बगर नजजक पगु्दा पमछ 
अन्य प्रमतवादीहरु समेत मामथमतरबाट नदीको भंगालोमा पमुग घेरा हाली  कसैले  ढुङ्गा  
लाठीले प्रहार गदै मथए, कसैले समातेर हातमकु्काले प्रहार गरी तानातान गदै मथए । 
सोही समयमा प्रमतवादी  मबनोद मल्ल,पररवमततत नामथर ५४ रकुम पजिम ३६(३), 
सन्तोर् मल्ल, ५४ रुकुम पजिम ३९ , टोप बहादरु मल्ल ,मोहन पनु मगर,  र म 
समेतका प्रमतवादीहरुले  लखेटी  लाठी  ढुङ्गा समेत प्रहार गरी कुटपीट गदात पहेलो 
ज्याकेट लगाउने केटाले मलाई नहान्नुहोस  भन्दै नदी तफत  हाम फाल्दा समेत  ढुङ्गाले 
प्रहार  गरेका मथयौ ,सोही चोटले नदीमा बगेको हनुपुछत  । अन्य प्रमतवादीहरुले समेत 
मभडभाड गरी छेको हाली ढुङ्गा प्रहार गदै गदात  केही केटाहरु नदीमा हाम फालेका मथए  
सो मध्ये ५ जना केटाहरु नदीबाट पारी गएकोले मोहन पनु मगर समेत नदीमा पौडी 
खेली पारी गई कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका मथए । बगरमा रहेको सदुदप खड्का 
समेतका ५ जना केटाहरुलाई  म समेतले  समाती कुटपीट गरेको अवस्थामा प्रहरी 
आएपमछ हामीहरुले कुटपीट गनत छाडेका मथयौ । अन्य केटाहरुलाई मैले देजखन । 
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हामी प्रमतवादीहरूकै ढंुगा प्रहारले गदात  टाउको समेतको शरररमा चोट लागी नदीमा 
बग्दा नवराज मब.क. समेतको मतृ्य ुभएको हनु ुपछत  । प्रहरी आए पमछ म समेत सो 
ठाउँबाट भागी गएको मथए । यसमा म समेत घटनास्थनमा गई नवराज मब.क.समेतलाई 
ढुङ्गा लाठी समेतले प्रहार गरी लखेट्दा चोट लागी नदीमा बगी नवराज मब.क.समेतको 
मतृ्य ुभएको र सदुदप खड्का समेतलाई कुटपीट गरी घाईते बनाई मनयन्त्रर्मा मलएको 
हो ।यसमा  मैले सडकबाट लखेट्दा ढुङ्गा प्रहार गरेको मथए भने मकैबारी नजजक पगुे 
पमछ  काठको बोक्रा सवहतको लाठी  फेला पारी सोही लाठीले  समेत प्रहार गरेको 
मथए, ढुड्गा के कहाँ गयो मलाई थाहा भएन । अन्य प्रमतवादीहरुले लाठी समेत समातेका 
मथए । मभडभाड भएकोले को कसले समातेको हो ,एवकन भएन । प्रहरी आएकोले म 
समेतले लाठी  नजजकैको झाडीमा फालेको हुँ भने अरुले नजजकैको पाखो झाडी तफत  
फालेको जस्तो लाग्छ । यसमा म  र मैले मामथ खलुाई ददएका प्रमतवादीहरुले नवराज 
मब.क.समेतलाई कुटपीट गदात नदीमा बगेका मथए भने  सदुदप खड्का समेतका ५ जना 
केटाहरुलाई कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएको हुँ । अन्य प्रमतवादीहरु समेतले छेको 
हाली लखेटेका मथए । प्रमतवादीहरु धेरै भएकोले को कहाँ मथए एवकन खलुाउन सक्दैन 
।म समेतले ढुङ्गा समेतले प्रहार गदात नवराज मब.क.समेतको मतृ्य ु भयो गल्ती भयो 
।बरामदी मचुलु्का साथ बरामद भई आएका काठका लाठी थान ३ (तीन)  देखाउँदा 
देखे जचने सो मध्ये अधत सकेुको लामो  बोक्रा सवहतको लाठीले नै मैले  वारदातका 
बखत प्रहार गरेको लाठी हो भन्ने व्यहोराको प्रमतवादी मबष्र् ुमल्लको बयान । 

२९) प्रमतवादी सवतजजत भमनने सववन पनुको बयानाः- 

मममत २०७७।०२।१० गतेको ददउँसो अं.१०:०० बजे देजख १२/ १ बजे सम्म 
प्रमतवादीहरु रममत पनु, नमबन कुमार जज.एम. मभम बहादरु पनु, धनाराज राना, र म 
घटनास्थल नजजकै रहेको गाँउको चौतारा मा खानेपानीको ममवटङमा सहभागी मथयौं। 
ममवटङ पिात म घरमतर गईहाले । अन्य प्रमतवादीहरु भने के कता गए थाहा भएन 
।ददउँसो अं.१७:०० बजेको समयमा म तथा प्रमतवादी मबराज पनु माछा मानत जाउँ भमन 
जाल मलई घटनास्थल भएको भेरी नदीको रुप्से खोलामा घटनास्थल भन्दा केही पबुत ( 
माथी) जाल खेलीरहेको अबस्थामा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरुले मामथबाट हामीहरु 
भएको स्थानबाट तलमतर मतृक केटहरुलाई लखेटदै हो हल्ला गदैल्याएको देखेको हुँ । 
सोही समयमा प्रमतवादी मध्येका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) हाममहरु भएको 
स्थानमा आई वय जाजरकोटका केटा हनु, हाममहरुको गाउँ मछरेका मथए, समाउन ु पयो 
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मतममहरुले समेत सहयोग गर भनेकाले म समेत सहमत भई नदीको बीच भंगालोमा जाँदा 
प्रमतवादी सन्तोर् मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९, मोहन पनु 
मगर टोप बहादरु मल्ल,मबनोद मल्ल लगायतका अन्य सोही ठाउँमा रहेका मैले हतारमा 
नजचनेका प्रमतवादीहरुले ५ जना केटा हरुलाई समाई धमा धम लाठी,  ढुङगाले कुटपीट 
गरीरहेका मथए । सो अबस्थामा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) को 
हातमा लामो लाठी मथयो । मनजले समेत कुटदै मथए, मनयन्त्रर्मा आएका केटाहरु 
जचच्याउदै कराउदै हामीहरुलाई कुटपीट नगनुतहोस भन्दै हात जोडदै मथए । सोही 
मौकामा प्रमतवादी सन्तोर् मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) 
समेतका प्रमतवादीहरुले मबराज पनु र मलाई मतमीहरुले पौडी खेल्न आउछ, वयनी मध्येका 
केही केटाहरु भागेर नदी पारी गएका छन, भाग्न सक्छन, पौडेर पारी गई मनजहरुलाई 
मनयन्त्रर् गर भनेकाले प्रमतवादी मबराज पनु र म सोही ठाउँ बाट नदीमा हाम्फाली पारी 
गयौ । हामीहरुले नदीमा हाम फाले पिात लगतै्त सोही ठाउबाट हाम्रो 
पमछपमछप्रमतवादी मोहन पनु मगर मसेत नदीमा हाम फाली पौडेर पारी पगुेका हनु । 
मनज हाफ पाईन्ट र खाली खटु्टामा मथए । हामी पारी पगु्दा नदी पारी रहेका प्रमतवादी 
रममत पनु र नमबन कुमार जज.एम.समेतले ५ जनालाई मनयन्त्रर्मा मलएको देखी म 
लगायत प्रमतवादी मबराज पनु र मोहन पनु मगर समेतले पारर गएका केटाहरुलाई समेत 
हात मकु्का र लाजत्तले हानी  कुटपीट समेत गरेका हौं। सोही क्रममा नदी पारी रहेका 
जाजरकोट मतरका फुटबल खेमलरहेका मैले नजचनेका २ जना केटाहरुलेकुटपीट गनुत 
हदैुन भनी छुट्टयाई ददएका मथए । पमछ सो घटना हुँदै गदात जाजरकोटबाट आएका 
प्रहरीले मत केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई पठाएका हनु । तत्पिात म काले गाउँको 
पलु तरी वारी आएको हुँ । रात पररसकेकोले पलु वारी रहेका अन्य प्रमतवादीहरुलाई 
मैले जचन्न सवकन । वारदात हुँदा मैले देखे थाहा पाएको र गरेको सत्य ब्यहोरा यही हो 
। नबराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई कस्ले कुटपीट गरी नदीमा बगायो मलाई थाहा 
भएन, मैले देजखन । मनजहरुलाई मैले कुटपीट गरेको छैन भन्ने समेत व्यहोराको बयान 
। 

३०)प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को तमतम्बा बयानाः 
नवराज वव.क. समेतलाई कुटपीट गरी लखेट्दा कोही नददमा फाल हाले कोहीलाई 
मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरी समक्ष बझुायौँ भमन ईन्र बहादरु मल्ललाई मैले फोन गरर 
बताएको हुँ। मनजले घटना गोप्य राख्नपुछत भन्ने समेत व्यहोराको तमतम्बा बयान । 

७. बजुझएका मामनसहरुको घटना वववरर् कागजाः- 

१) बजुझएका मामनस प्र.स.मन.सन्तोर् लाममछानेको घटनावववरर् कागज:-  
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मममत २०७७।०२।१० गते ददन भर म कायतरत ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारी 
रुकुम पजिमको कायातलयमा नै मथए । सोही समयमा कायातलयमा जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ सोती गाउँमा जाजरकोटबाट केटाहरु आएका 
छन,झगडा हनेुवाला छ भनी सोही वडाका वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले मोबाईल 
नं.९८४८९६९७३३ बाट कायातलयको ल्याण्डलाईन नं.०८८-४०११०० मा सोही 
ददनको अ.१७:१५ बजेमतर सचुना ददए पमछ तत्कालै मोटरसाईकलमा साथमा मैले 
प्रहरी जवान श्यामजंग शाहलाई मलई कायातलयबाट करीब ७ वक.मी.उत्तर पवुत पने उि 
सोती गाउँमा पगु्नै लाग्दा मामनस कोही नदेखेपमछ मैले संचार सेट माफत त हामी अघी 
भनेको स्थानमा पगुौं यहाँ त मामनस कोही छैन, कहाँ हो भनी सोधेपमछ कायातलयबाट 
कुनै जानकारी आउन ुभन्दा अगाडी बाटोमा एक जना स्वयम ्सेवक भाई लाई देखेपमछ 
यहाँ झगडा भएको भनी हाम्रो कायातलयमा सचुना गएको छ कुन ठाउँमा हो, झगडा 
भएको? भनी सोधपछु् गदात यहाँ होईन झगडा भएको,तपाईलाई कसैले गलत सूचना 
ददएछ तल जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ औल जजउँला मध्य 
पहाडी लोक राजमागत भेरी नदी बगर जस्थत सोती गाउँका मामनसहरु दौमडदै लखट्दै 
गएका छन ् र केही केटाहरु भाग्दै छन ्भनेपमछ उि स्थानमा पगु्दा थपु्र ै मामनसहरु 
सडक बाटो तथा भेरी नदी बगरमा भेला जम्मा भएको देखे, १ जना केटालाई सडक 
बाटोमा केही व्यजिहरुले कुटपीट गरी रहेका मथए, अको १ जना केटालाई भेरी नदी 
वकनारबाट केही व्यजिहरुले वपट्दै सडक बाटो तफत  धकेल्दै हान्दै तान्दै ल्याउदै गरेका 
मथए र अन्य थपु्र ैमामनसहरुले भेरी नदी बगरमा केही केटाहरुलाई कुटपीट गरररहेको 
देखेपमछ मैले के को झगडा हो? वकन मामनसलाई कुटपीट गरेको भनी हप्काई मेरो 
साथमा गएको प्र.ज.श्यामजंग शाहलाई सडक नजजक छोडी वय घाईते र कुटपीट 
गनेहरुलाई राम्रोसँग हेनुत कसैलाई कुटपीट गनत र भाग्न नददन ु भनी म मसधै नदी 
बगरमा पगु्दा ५ जना केटाहरुलाई केही व्यजिहरुले मनघातत कुटपीट गरररहेका मथए, म 
पगु्दा मनज व्यजिहरुले कुटपीट गनत छाडे र घाईते मध्येका सदुदप खड्कालाई कसले 
मतमीहरुलाई कुटपीट गर् यो भनी सोधपछु् गदात सोही स्थानमा रहेका सन्तोर् मल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल, पररवमततत नाम ५६ रुकुम पजिम ३६(३) समेतका व्यजिहरुले म 
समेतका साथीहरुलाई लखेट्दै ढुङगा, मढुा,लाठी समेतले प्रहार गदै यहाँसम्म ल्याई 
मनघातत कुटपीट गरेका हनु भन्दै मथए, मनजको नाक मखुबाट रगत समेत वमगरहेको 
मथयो, मनज रुदै मथए।नदी पारी पमन थपु्रै मामनसहरुको भेला जम्मा मथए, नदी तरेर गएका 
केटाहरुलाई समेत कुटपीट गरररहेका मथए, मैले त्यही ंनजजकका व्यजिहरुलाई हप्काई 
मनयन्त्रर्मा मलएं र नदी पारीको मभडलाई मनयन्त्रर् गनतका लामग मैले 
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जज.प्र.का.जाजरकोटलाई खबर गररददन ुभनी संचार सेट माफत त मेरो कायातलयमा खबर 
गरे। त्यसको केही समय पमछ अस्थायी प्रहरी पोष्ट होल ुजाजरकोटबाट प्रहरीहरु आई 
मतनीहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलयों, मैले नदीको बीच बगरमा भएका  घाईते ५ जना 
केटाहरुलाई सडकमा ल्याएपमछ वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई देखे मेले 
मनजलाई तपाई जनप्रमतमनधी जस्तो मान्छे भएर पवहला मान्छे कुट्ने अमन प्रहरीलाई 
खबर गने भनी घाईतेहरु मध्ये एक जनाको कपडा (भेष्ट) खोली लागेको मनलडाम समेत 
देखाई ददएपमछ मनज वडा अध्यक्ष केही बोलेनन,् सडक बाटोमा घाईते अवस्थामा रहेका 
महेश काकी समेतले हामीहरुलाई कुटपीट गने वहाँ नै हो भनी वडा अध्यक्ष डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतका केही व्यजिहरुलाई भन्दै मथए, सोही समयमा ईलाका प्रहरी 
कायातलय चौरजहारीको प्रहरी भ्यान समेत आई पगु्यो र उि भ्यानलाई जाजरकोट 
साईडमा रहेका घाईतेहरुलाई मलन कालेगाउँ पलु नजजक पठाई चाईना बगर साईडबाट 
चौरजहारी तफत  आउँदै गरेको भौमतक पवुातधारको गाडीमा भेरी नदीको बीच बगरमा 
फेला परेका ५ जना घाइते र सडक बाटो नजजक रहेका २ जना गरी ७ जना 
घाईतेलाई सोही गाडीमा राखी मैले उपचारको लामग मानव मबकास सामदुावयक 
अस्पताल चौरजहारी मलई उपचार तथा सोधपछुत गदात जाजरकोट बाट सोती गाउँमा 
नवराज मब.क.समेत १८ जना केटाहरु आएको अवस्थामा गाउँलेहरुले ढुङगा मढुा 
समेतले प्रहार गरी लखेट्दै भेरी नदीमा परु् याई मनघातत कुटपीट समेत गरी केही साथीहरु 
बेपत्ता भएका छन भनेका मथए, सोही ददनको राती अ.८/९ बजेको समयमा सोही भेरी 
नदीमा नवराज मब.क.को मतृ लाश फेला परेको थाहा पाएको हुँ र अन्य ५ जना बेपत्ता 
भएको र भेरी नदी तरी पारी गएका ५ जना केटाहरुलाई जाजरकोटबाट आएको प्रहरी 
टोलीले उद्दार गरी उपचारको लामग ई.प्र.का.चौरजहारीको गाडीमा पठाएपमछ जम्मा 
घाईते १२ जना भएको थाहा पाएको हुँ । घटना बारेमा बझु्दा जाजरकोटबाट आएका 
नवराज मब.क.समेतका १८ जना केटाहरुलाई सोती गाउँका मामनसहरुले ढुङगा मढुा 
समेतले प्रहार गदै छेका हाली भेरी नदीमा परु् याई कुटपीट समेत गरी घाईते मध्येका 
केही साथीहरु भेरी नदीमा मतृ अवस्थामा फेला परेको थाहा पाएको हुँ।घटनाको सचुना 
ददने व्यजिले सही स्थान पवहचान नगरी सचुना ददएकोले वास्तववक घटनास्थलमा पगु्न 
नै कररब १२/१५ ममनेट भन्दा बढी वढलो भएकोले ६ जना व्यजिहरुको ज्यानै गएको 
र १२ जना घाईते भएका हनु भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

२) बजुझएका मामनस प्र.ज.श्यामजंग शाहको घटनावववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते ददन भर म कायतरत ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारी 
रुकुम पजिमको कायातलयमा नै मथए । सोही समयमा प्र.स.मन.सन्तोर् लाममछाने सरले 
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सोती गाउँमा झगडा भएको खबर आएको छ, वहड जाउँ भनेपमछ मैले मोटरसाईकल 
चलाई सरलाई पछाडी राखी कायातलयबाट करीब ७ वक.मी.उत्तर पवुत पने उि सोती 
गाउँमा पगु्नै लाग्दा डाँडामा पगुेको अवस्थामा बाटोमा एक जना स्वयम ्सेवक भाई लाई 
देखेपमछ यहाँ झगडा भएको भनी हाम्रो कायातलयमा सचुना गएको छ कुन ठाउँमा हो ? 

झगडा भएको भनी सोधपछु् गदात यहाँ होईन झगडा भएको तल जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ औल जजउँला मध्य पहाडी लोक राजमागत भेरी नदी 
बगर जस्थत सोती गाउँका मामनसहरु दौमडदै लखट्दै गएका छन र केही केटाहरु भाग्दै 
छन भनेपमछ उि स्थानमा पगु्दा थपु्र ैमामनसहरु सडक बाटो तथा भेरी नदी बगरमा 
भेला जम्मा भएको देखे, १ जना केटालाई सडक बाटोमा केही व्यजिहरुले कुटपीट गरी 
रहेका मथए, १ जना केटालाई भेरी नदी वकनारबाट केही व्यजिहरुले वपट्दै सडक बाटो 
तफत  धकेल्दै हान्दै तान्दै ल्याउदै गरेका मथए र अन्य थपु्र ैमामनसहरुले भेरी नदी बगरमा 
केही केटाहरुलाई कुटपीट गरररहेको देखेपमछ मसँगै जान ु भएको सर प्र.स.मन.सन्तोर् 
लाममछानेले के को झगडा हो ? वकन मामनसलाई कुटपीट गरेको भनी हप्काई मलाई 
सडक नजजक छोडी वय घाईते र कुटपीट गनेहरुलाई राम्रोसँग हेनुत कसैलाई कुटपीट 
गनत र भाग्न नददन ुभनी सर भेरी नदी बगर तफत  जान ुभयो, केही समय पमछ अन्य २ 
जना प्रहरी कमतचारीहरु आएपमछ २ जना घाईतेलाई मनजहरुको जजम्मा लगाई म नदी 
बगरमा प्र.स.मन.सन्तोर् लाममछाने सरलाई सहयोग गनत भेरी नदी बगरमा गएको 
अवस्थामा सदुदप खड्का समेतका ५ जना घाईतेहरु रुदै हात जोड्दै मथए, घाईते मध्येका 
सदुदप खडकाको नाक मखुबाट रगत आईरहेको मथयो, मनज घाईतेहरुले सोही स्थानमा 
रहेका टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत नाम ५६ रुकुम पजिम ३५(३), सन्तोर् मल्ल 
समेतका थपु्र ैमामनसहरुले हामीलाई ढुङगा, मढुा, लाठी समेतले प्रहार गने वयनीहरु नै हनु, 

हाम्रा अन्य साथीहरु कता गए भन्दै रुदै मथए, घाईते ५ जना केटाहरुलाई सडकमा 
ल्याएपमछ वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई पमन देखेको मथए, पमछ सरले वडा 
अध्यक्षलाई तपाई जनप्रमतमनधी जस्तो मान्छे भएर पवहला मान्छे कुट्ने अमन प्रहरीलाई 
खबर गने भन्दै घाईतेलाई लागेको चोटपटक देखाउँदै हनुहुनु््यो, मनज वडा अध्यक्ष 
डम्बर बहादरु मल्ल केही बोलेनन,् सडक बाटोमा घाईते अवस्थामा रहेका महेश काकी 
समेतले हामीहरुलाई कुटपीट गने उहाँ नै हो भनी वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लका 
व्यजिहरुलाई भन्दै मथए, सोही समयमा चाईना बगर साईडबाट चौरजहारी तफत  आउँदै 
गरेको भौमतक पवुातधारको गाडीमा सरले भेरी नदीको बीच बगरमा फेला परेका ५ जना 
घाइते र सडक बाटो नजजक रहेका २ जना गरी ७ जना घाईतेलाई सोही गाडीमा राखी 
उपचारको लामग मानव मबकास सामदुावयक अस्पताल चौरजहारी लान ुभएको हो । भेरी 
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पारी रहेका अन्य घाईतेहरुलाई मलन चौरजहारी ई.प्र.का.बाट आएको भ्यानमा कालेगाउँ 
पलु नजजक गई अन्य ५ जना घाईतेहरुलाई उपचारको लामग पठाएका हौं । पमछ 
घटना बारेमा बझु्दा जाजरकोटबाट आएका नवराज मब.क.समेतका १८ जना 
केटाहरुलाई सोती गाउँका मामनसहरुले ढुङगा मढुा समेतले प्रहार गदै छेका हाली भेरी 
नदीमा परु् याई कुटपीट समेत गरी घाईते मध्येका केही साथीहरु भेरी नदीमा मतृ 
अवस्थामा फेला परेको थाहा पाएको हुँ । घटनास्थल माथी सोती गाउँ भनेकाले 
वास्तववक घटनास्थलमा पगु्न केही समय लागेको हो,भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

३) बजुझएका मामनस ससु्मा मल्लले गरेको घटनावववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गतेको ददन म आफ्नो घर जजल्ला रुकुम पजिम सानी भेरी 
गाउँपामलका वडा नं. ४ मेघाबमलबाङ मा मथए ँ । मनुलाल नेपाली,बलराम मबश्वकमात 
समेतका जाहेरवालाहरुलाई  मैले देखे जचनेको छैन । मतृक मध्येका नबराज 
मब.क.लाई मैले जचनेको मथए,ँ  अन्य मतृकहरुलाई मैले जचन्दैन।जाहेरी दरखास्तमा 
उल्लेजखत सबैप्रमतवादीहरुलाई जचन्छु,प्रमतवादी मतलक चन्द मेरो सहोदर मामा 
हनुहुनु्छ,प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम(३६)२ नजजकको ठुली आमा नाता 
पनुतहनु्छ,पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम(३६) दददद,पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(१) नजजकको ठुलो बवुा नाता पनुतहनु्छ, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) 
मेरो दाजू नाताको पनुतहनु्छ । मेरो मामा घर नै जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
नगरपामलका वडा नं. ८ गोईरी सोती भन्ने गाउँमा भएकाले अन्य प्रमतवादीहरु सबैलाई 
जचन्दछु। मममत २०७७ सालको पसु मवहनामा मतृक नबराज मब.क.र पररबमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६लाई  जाजरकोटमा लाग्ने रमाईलो मेलामा संगसंगै घमेुको 
देखेकी हुँ । त्यमत खेर देखी  मनजहरु बीच प्रमे सम्बन्ध भएको हनु ु पछत । सो 
समयमा मनज प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई मैले केटा को हो 
भन्दा मेरो साथी हो भनेकी मथईन । जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत मतृक नबराज 
मब.क. को सरकार सरकार नामको Facebook I.D बाट यही बैशाख मवहनामा मलाई request 

पठाएकोले उि request लाई मैले accept गरे पमछ नबराज मब.क.संग मेरो messanger मा 
कुराकानी हनु््यो । मनज नबराज मब.क.ले मतम्रो मोवाईल नम्बर देउ भने पमछ मैले 
आफ्नो नम्बर नभएकाले मेरो बवुाको ९८४४१३९७४१ नम्बरको  फोन नम्बर 
नबराज मब.क.लाई ददएको मथए।ँ सोही नम्बरमा नबराज मब.क.ले समय समयमा मलाई 
फोन गरेर यही फागनु मवहना देखी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ ले  नम्बर 
चेन्ज गररन वक के हो ,म संग फोन,sms  केही पमन गददतनन,् मनजको  भाईलाई फोन गरेर 
मलाई फोन गने भमन ददन,ु मतममले पमन सम्झाईददन ु भनेर फोन गरेका मथए। मतृक 
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नबराज मब.क.ले पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६को बवुाले मलाई कुटपीट गरी 
प्रहरीमा पमन बझुाउन ुभयो, कुटपीटका कारर् मेरो टाउकोमा चोट लागेकोले  कपाल 
पमन फालेको छु भनेका मथए। लास्टै तनाबमा छु राम्रोसंग संझाइददन ु नान ु भनेका 
मथए। मममत २०७७ साल फागनु १० गते म प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ को घरमा गएको समयमा मतृक नबराज मब.क.ले पररबमततत नाम रुकुम 
पजिम ३६ लाई फोन गरी फोनमा झगडा गरेका मथए ,मैले वकन यसरी फोनमा झगडा 
गछौ, मन छैन भने आ-आफ्नो तररकाले बाँचे भयो मन भनेर दबैुलाई सम्झाएको मथए।ँ 
मममत २०७७ सालको बैशाख मवहनाको अजन्तम मतर नबराज मब.क.ले मैले कवहले काही 
प्रयोग गने बवुाको नम्बर ९८४४१३९७४१ मा फोन गरेर लकडाउन खलेु पमछ 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई साथीहरुलाई मलएर जान्छु अमन मनजलाई 
ल्याएर आउछु भनेका मथए,सो कुरा मैले मेरै घर नजजकको साथी शममतला चन्दलाई 
भनेकी मथए।ँ सो कुरा शममतला चन्दले आफ्नो सहोदर फुप ुप्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(२)लाई भनेकी रहेमछन,मैले उि कुराको  जानकारी प्रमतवादी 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) 
समेत कसैलाई पमन भनेकी मथईन। मममत २०७७।०२।११ गते मबहान अं.०७:०० 
बजे मतर प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) ले शममतला चन्दले प्रयोग 
गने मोवाईल नम्बर ९८६४७१६७७८ मा फोन गरेर नबराज मब.क.ले मतममहरुलाई के 
भनेको मथयो भनेर सोध्दा लकडाउन खलेु पमछ साथीहरु मलएर पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६ लाई ल्याएर आउछु भनेको मथयो भनेर शममतला चन्द र मैले फोनमा 
जानकारी गराएका हौं। मममत २०७७।०२।११ गते मबहान नबराज मब.क.को लाश 
भेरी नदीमा  फेला परेको  छ रे भन्ने हाम्रो गाउँघरमा हल्ला सनुी थाहा पाएकी हुँ । 
पमछ ५ जना ब्यजिहरुको लाश भेरी नदीमा फेला पयो भन्ने कुरा सनेुकी  हुँ ।मनज 
प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ संग मेरो फोनमा कुराकानी 
हदैुन््यो,messanger मा कवहले काँवह कुराकानी हनु््यो। मनजका ममल्ने साथीहरु को को 
हनु मलाई थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

४)बजुझएका घाईते महेश काकीको घटना वववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते १८:१५ बजेको समयमा म घटनास्थलमै मथएं । 
जाहेरवालाहरुलाई जचन्दछु । नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
(३६) बीच प्रमे सम्बन्ध रहेको थाहा मथयो । वारदात मममतको ददन मतृक नबराज 
मब.क.ले मलाई फोन गरी केटी भगाउन जाउँला भमन जाजरकोट खलंगा बोलाएका 
मथए। म स्यालाबाट थाप्ले गए,ँ त्यहाँ ववभाग पनुसंग भेट भयो। दबैु जना धल्लाको पलु 
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भन्दा केवह माथी नबराज मब.क. लाई पखेर बसेका मथयौ; खलंगाबाट आएका नवराज 
मब.क.समेतका साथीहरुसंग भेट भयो। धल्ला पलु पारी पगुेपमछ मटेला र कुदबुाट 
आएका साथीहरूसँग भेट भई १८ जना साथीहरु केटी भगाउने भमन जजल्ला रुकुम 
पजिम चौ.न.पा.८ गोईरी सोती गाउँमा गयौं, पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६ को घर 
भन्दा तल रहेको ढंुगा खानीमा पगुेको बेला पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(३) ले 
सोही ढंुगा खानीमा काम गरररहेका रहेछन,् मनजले नवराज मब.क.लाई देखेर जचने पमछ 
अमल पर गई पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(३) ले को कसलाई हो फोन गरररहेका 
मथए। हामीहरू सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा ५४ रुकुम पजिम ३६ को 
घर मतरको बाटो भएर वहमडरहेका बेला पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(२) ले नवराज 
मब.क.लाई देखेपमछ तँ डमुलाई पवहलाको चोटले पगुेन अब बाँचेर जाँदैनस ्भमन जामतय 
मबभेद राखी गाली गलौज गनुतभयो । हामीहरू काफल खाना आएका हौं, त्यस्तो 
नसोच्नहुोस भन्दा पमन गाली गलौज गरररहन ुभयो । हामी आफ्नो घर तफत  फकत ने भनी 
आफ्नो बाटो वहमडरहयौं। अमल पर पगुेपमछ सोही गाउँका मान बहादरु मल्लले बस 
पानी खाएर जाउँला भमन भलुाउदै धेरै कर गनुत भयो तर हामीहरूले नाई अंकल बस्दैनौं 
हामी गई हाल्छौं भमन कवहं नबसी उि गाउँको तल मध्य पहाडी लोकमागतको रोड 
देखी माथी भएको ठुलो ढंुगा जस्थत पगुी थकाई मादै आराम गरी रहेको अवस्थामा 
मामथबाट रोक रोक भन्दै ठुलो संख्यामा आएका डम्बर बहादरु मल्ल समेतका 
व्यजिहरूले ढंुगा मडुा गनत थाले पमछ हामीहरूले ज्यान बचाउन मध्य पहाडी 
लोकमागतको बाटो हुँदै कालेगाउँ जाजरकोट जाने पलु बाटोमतर दौडीरहेकोमा अन्य थपु्रै 
मान्छेहरु हामी भन्दा अगाडी मोटरसाईकल समेतमा आई कालेगाउँ तफत  जाने बाटो 
छेकी घेरा हाली हात हातमा लाठी,हमसया र ढंुगा समेतले प्रहार गदै लखेट्न थालेपमछ 
मलाई सोही सडक स्थानमा प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल र 
मलपेन्र कुमार मल्ल समेतका व्यजिहरुले समाई लाठी ढंुगा समेतले कुटपीट गरी मेरो 
ढाड,हात र खटु्टामा चोट परु् याई घाईते बनाई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु। अन्य 
साथीहरुलाई थपु्रै व्यजिहरुले लखेट्दै ढुङगा, मढुा समेतले अन्धाधनु्दा प्रहार गदै भेरी 
नदीको बीच बगरमा परु् याई कुटपीट गरररहेका मथए,सँगै आएका साथी मडल्ली 
मब.क.लाई अन्य व्यजिहरुले सडक ममुन नदीको छेउ जस्थतमा फेला पारी कुटपीट गदै 
सडक बाटो तफत  धकेन्दै तान्दै ल्याई रहेका मथए । नदीको बीच बगरमा रहेका 
साथीहरुले बचाउ बचाउ भन्दै जचच्याउदै रोई कराई गरर रहेका मथए, केही समय पमछ 
प्रहरी आएपमछ मात्र म समेतलाई डम्बर बहादरु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले कुटपीट 
गनत छोडेका हनु,सँगै आएका मदन शाही, लाल बहादरु खड्का, सरोज भडेल, मबभाग पनु 
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र भोला मबटाल ु (मब.सी.) भेरी नदी तरी पारी गएपमन मोहन पनु मगर समेतका 
प्रमतवादीहरु भेरी तरेर नदी पारी गई कुटपीट समेत गरररहेको अवस्थामा जाजरकोटबाट 
आएको प्रहरीले बचाई उद्दार गरी मलएकोर चौरजहारीबाट आएको प्रहरीले भेरी नदीको 
बीच बगरबाट सदुदप खड्का,गोववन्द सनुार,ईन्रजंग शाह, आजशर् मब.क. र समुनल 
मब.क.समेत ५ जना साथीहरुलाई नाक मखुबाट रगत समेत आई घाईते अवस्थामा 
उद्दार गरी ल्याई सडक बाटो जस्थतबाट मलाई र मडल्ली मब.क. गरी ७ जना 
साथीहरुलाई घाईते अवस्थामै उपचारको लामग चौरजहारी अस्पताल तफत  ल्याएका हनु, 

अन्य साथीहरु मतृक नबराज मब.क.,वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, 

सन्ज ुभन्ने संजीव मब.क. र गोववन्द शाही लाई प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) र डम्बर बहादरु मल्ल 
समेतका जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख गररए समेतका थपु्र ै मान्छेहरुले माने उद्देश्यले  
ढुङ्गा, मढुा,हँमसया समेतका हातहमतयारले अन्धाधनु्दा प्रहार गदै लखेटी लखेटी भेरी 
नदीको जंघारमा परु् याई नदीमा बगाई कुटपीट समेत गरी मारेको परु्त मबश्वास लाग्छ, 

यदद प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतका व्यजिहरुले म 
समेत बचेका १२ जना साथीहरुलाई कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाउने मथए, मतृक 
नवराज मब.क.समेत ६ जना साथीहरुको मतृ लाश भेरी नदीमा फेला पररसकेको छ, 

प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट लागेको घाउँचोट मबस्तारै मनको हदैु गएको छ, अवहले 
अवस्था सामान्य छ, यसरी प्रमतवादीहरुले आफ्नो पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले 
आफ्नो मल्ल थरकी छोरी संग मबबाह गने भयो भमन समुनयोजजत तररकाले ज्यानै माने 
उद्देश्यले मतृक नबराज मब.क.समेतलाई लखेटी लखेटी छेका,घेरामा हाल्दै भेरी नदीको 
जंघारमा परु् याई मनघातत रुपमा कुटपीट गरी नवराज मब.क.समेत ६ जनालाई कततब्य 
गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको र म समेतलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएकोले 
प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल र मलपेन्र कुमार मल्ल समेतका 
जाहेरी दरखास्तमा वकटान गररए लगायतका व्यजिहरुलाई कडा भन्दा कडा कावातही 
होस र प्रमतवादीहरुको कुटपीटका कारर् म घाईते भएकोले मेरो उपचार खचत समेत 
प्रमतवादीहरुबाट ददलाई भराई ददन पछत भन्ने समेत व्यहोराको कागज  

५)बजुझएका मामनस घाईते मदन शाहीले गरेको घटना वववरर् कागज:- 

जाहेरवालाहरु मनुलाल नेपाली समेतलाई जचनेको छु । नवराज मब.क. समेत मेरो 
जचनजानका साथीहरु हनु । नवराज मब.क.र प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
(३६) बीच मबगत १ बर्त अगाडी देखी मायाँ प्रमे भएको कुरा नवराज मब.क.ले भनेपमछ 
थाहा पाएको मथए । वारदात मममतको ३ ददन अगाडी मैले केटी भगाउदै छु मलाई 
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साथ सहयोग गनुत पछत भनेका मथए । मममत २०७७।०२।१० गते मबहान १०:०० 
बजेको समयमा आज केटी भगाउन जाने हो अरु साथीलाई समेत भनेको छु म सँग 
जान ु पर् यो भनेपमछ मैले हनु्छ भनी सहममत जनाएको मथए। सोही ददन अं.१२:०० 
बजेको समयमा म लगायत नवराज मब.क., सन्ज ु मब.क., मदन शाही, वटकाराम नेपाली, 
लाल बहादरु खड्का, गरे्श बढुा मगर, सदुदप खड्का, ईन्रजंग शाह र आवर्श 
मब.क.समेतका केटाहरु केटी ल्याउन भनी जाजरकोट खलंगा देखी जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको नामथर ५४ रुकुम पजिम 
३६(१) को घरमा जाने भमन वहडेकोमा हामीहरु जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा.वडा नं. 
४ धल्ला पलु नजजक पगु्दा अन्य साथीहरु मडल्ली मब.क., समुनल सनुार,भोला मब.सी., 
गोमबन्द सनुार, लोकेन्र सनुार, गोमबन्द शाही, महेश काकी र मबभाग पनु मगर समेतका 
१८ जना साथीहरु भेट भई सो धल्लाको पलु तरी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोमत भन्ने गाउँमा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) को घर नजजक पगु्दा प्रमतवादी ५४ रुकुम 
पजिम (३६) को आमा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले मतृक नबराज 
मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न े मबजत्तकै तँ डमु पटक/पटक मेरो घरमा 
वकन आउँछस, तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस 
भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरीसकेपमछ वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु 
मल्ललाई फोन गर ५ गाडी मगाएर वयनीहरुलाई मानुतपछत भन्दै फोन गनत थाले पमछ म 
समेतले प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६(२) लाई हामीहरु काफल खान आएका हौं 
अन्टी भमन केटीको घरमा नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोडदेखी मामथ 
रहेको ठुलो ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी सोही ददनको अं.१८:१५ 
बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, 

मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम थर ५४ (३६) 
पररवमततत नाम ५४ (३६)(१), पररवमततत नाम ५४(३६)२, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु 
मगर, पररवमततत नाम ५४ (३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, 

मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, 

मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ लगायत अन्य धेरै 
मामनसहरुले एक्कासी मामथबाट रोक/रोक भन्दै हातमा ढुङगा, मढुा,लाठी, दाउरा र हँमसया 
समेतका घरेल ुहात हमतयार समाई घेराहाली ढंुगा मढुा समेत हामीहरुलाई प्रहार गनत 
थालेपमछ म समेतले आफ्नो ज्यान जोगाउन पवहला गएको बाटो हदैु आफ्नो घरतफत  
दौड्दै फकत ने क्रममा मध्य पहाडी लोक मागत सड्कमा झरी जाजरकोट कालेगाउँ जोडने 
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झोलुंङगे पलु तफत  जानै लाग्दा पलु नजजक अन्य प्रमतवादीहरुले हामीहरुलाई छेका,घेरा 
हाली ढुङा, मढुा समेत प्रहार गनत लागे र पछाडीबाट समेत अन्य व्यजिहरुले लखट्दै 
आएको कारर् हाम्रो अजन्तम मबकल्प भेरी नदी तफत  जाने मात्र रह्यो, भेरी नदी तफत  
बाहेक चारैतफत बाट घेरा हालेको र केही प्रमतवादीहरु नजजकै आई ढुङगा मढुा समेतले 
प्रहार गनत लाग्दा मनजहरुले प्रहार गरेको ढुङगा मढुा समेत केही साथीहरुलाई लामग 
सकेको मथयो, हामी भाग्दै भेरी नदीको सानो भंगालो तरी ठुलो भंगालोको छेउमा पगु्दा 
भेरी नदीको ठूलो भंगालोमा रहेको पानीको अत्यामधक वहावले गदात सोही स्थानमा 
अजड्कएको अवस्थामा प्रमतवादीहरु लगायतका व्यजिहरूले ढुगां,मढुा, लाठी घरेल ुहमतयार 
हँमसया हात हातमा मलई हामीहरु अजड्कएको स्थान समेतमा आई अन्धाधनु्दा प्रहार गरी 
मसगै गएका साथीहरु मध्ये नबराज मब.क.,सन्ज ु भन्ने संजीव मब.क.,गोमबन्द शाही, 
लोकेन्र सनुार, गरे्श बढुामगर र वटकाराम नेपाली लाई प्रमतवादीहरुले मनघातत रुपमा 
कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाए र म समेतलाई कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य 
भई ज्यान बचाउनको लामग म सवहत भोला मबटाल ु (मब.सी.),मबभाग पनु,लाल बहादरु 
खड्का र सरोज भडेल भेरी नदीको जंगारमा हाम फाली नदी पार गने क्रममा समेत 
प्रमतवादीहरुले प्रहार गरेका ढुङगा छल्दै बल्ल तल्ल सरोज भडेल र भोला मबटाल ु
(मब.सी.)सँग सँगै नदी पार गरर नदीको छेउमा पगु्न मबजत्तकै के कताबाट प्रमतवादीहरु 
मोहन पनुमगर,मबराज पनुमगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु, रममत पनु मगर र नववन घती 
मगर समेतका थपु्र ै व्यजिहरुले मनजहरुलाई कुटपीट गनत लामगरहेको देखेको हुँ,  म 
सवहत मबभाग पनु, लाल बहादरु खडका डरले भेरी नदीको ठुलो भंगालोको पजिम सानो 
टापमुा रोवकएर बसेको अवस्थामा प्रमतवादीहरुले त्यही आएर मारेर भेरीमा बगाई ददन्छु 
भनेपमछ म सवहत ३ जना साथीहरु भेरी पारी बगरमा जाँदा मोहन पनु समेत आई 
कुटपीट गरररहे केही समयपमछ जाजरकोटको प्रहरी आईसके पमछ पवहला नदी तरेर 
गएका २ जना साथीहरु र म समेतलाई  कुटपीट गनत छोडेका हनु, पमछ प्रहरी समेतले 
म समेतलाई बोलाएपमछ ५ जना गएका हौं । यदद प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरुले 
म समेतलाई कुटपीट गरी भेरी नदीमा बगाउने मथए, भाग्यले प्रहरी आएकोले म समेतको 
ज्यान जोमगएको हो । जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु समेतका थपु्र ै
मान्छेहरुले कुटपीट गरेर मारेर मतृक नबराज मब.क., वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा 
मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ुमब.क. र गोववन्द शाहीलाई भेरी नदीमा बगाई ददएका हनु । 
मतृक सबै साथीहरुको लाश जाजरकोट जजल्ला अन्तगतत पने भेरी नदीको वकनारामा 
फेला परी सकेको छ,प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मेरो शरररको खटु्टा, ढाड, बाँया हात र 
टाउकोमा चोट पटक लागी घाईते भएको छु । हाल उपचार आफै गरीरहेको छु , 
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स्वास््यमा क्रममक सधुार हदैुछ । प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४(३६)को घर नजजकै 
गएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४(३६)२ ले नवराज मब.क.लाई जामतय ववभेद राखी 
डमु भन्ने जस्ता अमत नै अजिल अपशब्द प्रयोग गरी धम्की परु्त शब्दमा गाली गलौज 
गरी आज तँ मछतस भनी मनज समेतको पवुत योजना मतुामबक नवराज मब.क.समेतको 
ज्यानै माने मनसाय राखी आफ्नो घर तफत  फवकत न लागेका म समेतलाई सोही गाउँका 
डम्बर बहादरु मल्ल समेतले ढुङगा,मढुा,हंमसया समेतका घरेल ु हातहमतयार समेतले 
सांघामतक आक्रमर् गरी छेका,घेरा हाली लखेटी लखेटी भेरी नदीको जंघार समेतमा 
परु् याई अमानवीय तवरले मनघातत रुपमा कुटपीट गरी मनदोर् नबराज मब.क.,सन्ज ुभन्ने 
संजीव मब.क.,गोमबन्द शाही, लोकेन्र सनुार, गरे्श बढुामगर र वटकाराम नेपालीलाई भेरी 
नदीमा बगाई माने जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररए समेतका प्रमतवादीहरु सबैलाई 
कानून बमोजजम कडा भन्दा कडा कावातही होस भन्ने समेत व्यहोरा कागज । 

६)बजुझएका घाईते सदुदप खड्काले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) 
बीच मबगत १ बर्त अगाडी देखी प्रमे सम्बन्ध रहेको मेरो साथी नवराज मब.क.बाट थाहा 
पाएको मथए,ँ वारदात मममतको एक हप्ता अगाडी मतृक नबराज मब.क.ले मैले रुकुम 
सोतीगाउँबाट केटी भगाएर ल्याउछु मतमीहरु पमन संगै जान ुपछत भनी म लगायत अन्य 
साथीहरुलाई पमन भनेको रहेछ, मममत २०७७।०२।१० गते अं.१२:०० बजेको 
समयमा म लगायत नबराज मब.क., सन्ज ु भन्ने सन्जीव मब.क., मदन शाही, वटकाराम 
नेपाली,लाल बहादरु खड्का, गरे्श बढुा मगर, आजशर् मब.क.,सरोज भडेल र सदुदप 
खड्का समेतका साथीहरु केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा 
नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको पररबमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(१) घरमा 
जाने भमन जाजरकोट खलङ्गाबाट वहडेकोमा हामीहरु जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा.वडा 
नं. ४ धल्ला पलु नजजक अन्य नवराज मब.क.ले बोलाएका साथीहरु मडल्ली मब.क. 
,समुनल सनुार,भोला मबटाल(ुमब.सी.), गोमबन्द सनुार, लोकेन्र सनुार, गोमबन्द शाही, महेश 
काकी र  मबभाग पनु मगर समेतका १८ जना साथीहरु भेट भई सो धल्लाको पलु तरी 
जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोमत भन्ने गाउँमा सोही ददनको 
अं.१७:०० बजेको समयमा केटी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) को घर नजजक 
पगु्दा मनजको आमा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले नबराज मब.क.लाई बाटोमा 
देख्न ेमबजत्तकै जामतय मबभेद राखी तँ डमु पटक/पटक मेरो घरमा वकन आउँछस, तँलाई 
पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस, आज तँ मछतस भन्दै 
धम्कीपरु्त अपशब्द प्रयोग गरी गाली गलौज गदै वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल 
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समेतलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले मनज प्रमतवादीहरु ५४ रुकुम पजिम 
३६(२)लाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, भमन सोही स्थानबाटै सबैजना घरमतर 
फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोड देखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी आराम 
गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गररएका डम्बर बहादरु मल्ल समेतका थपु्रै मान्छेहरुले एक्कासी माथीबाट रोक/रोक भन्दै 
हातमा ढुङगा, लाठी दाउरा हँमसया समेतका जचज बस्त ुसमाई घेराहाली बाटो छेकी ढंुगा 
समेत प्रहार गदै हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीलाई मानुत पछत भन्दै आएको देखी 
हामीहरुले ज्यान बचाउनको लागी भाग्दै मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी 
जाजरकोट कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा उि पलु नजजक बाटो छे 
की जान नददएपमछ भाग्दै भेरी नदीको वकनार बगर हदैु भेरी नदीको पवहलो भङ्गालो 
(घुडँा सम्म पानी भएको) भएको स्थानमा जाँदा लखट्दै आएका प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतले हामीहरु माथी ढंुगा,मढुा समेत बसातउन छोडेनन ्। भेरी नदीको 
अको ठुलो भङ्गालोको छेउमा पगु्दा भेरी नदीको पानीको वहाव बढी भएको देजख सोही 
भंगालोको छेउमा म समेतका साथीहरु अजड्कएको अवस्थामा केही प्रमतवादीहरुले भेरी 
नदीको पवुत तफत को मभत्तो बगर आसपासमा नवराज मब.क.समेतका साथीहरुलाई मनघातत 
रुपमा कुटपीट गरररहेका मथए, प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, नेत्र बहादरु 
मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ु
मल्ल, पररवमततत नाम ५४ (३६)१ र पररवमततत नाम ५४ (३६)३  समेतका थपु्र ै
व्यजिहरु आई ढंुगा,लाठी हँमसया समेतका हमतयारले प्रहार गरी कुटपीट गरी मारीलाई 
भेरी नदीमा बगाएका र अन्य म समेतका साथीहरुलाई समेत कुटपीट गरररहेकोले 
हामीहरुलाई नवपट्नहुोस भनी अनरुोध गदात समेत कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई 
ज्यान बचाउनको लामग भोला मबटाल(ुमब.सी.),ववभाग पनु,सरोज भडेल, मदन शाही र लाल 
बहादरु खड्का ले नदीमा हाम फालेका मथए, तर मैले हाम फाल्न सवकन ँ । सो 
अबस्थामा नदीमा हाम फालेका ५ जना साथीहरुलाई प्रमतवादीहरुले ढुङ्गा प्रहार 
गरीरहेका मथए, मत साथीहरु ज्यान जोगाई नदी तरर पारी गए पमन मोहन पनु मगर 
समेतका प्रमतवादीहरु पमन नदी तरेर पारी गई साथीहरुलाई कुटपीट गरी रहेका मथए । 
नदी पार गनत नसकेका म समेतलाई प्रमतवादीहरुले ज्यानै माने मनसायले कुटपीट 
गरररहेको अवस्थामा चौरजहारीबाट प्रहरी आएपमछ मात्र कुटपीट गनत छोडी म समेतको 
ज्यान बचेको हो, सो समयमा प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरुले म समेतलाई मारी भेरी 
नदीमा फाल्ने मथए । नदीको बीच बगरमा रहेका म सवहत ईन्रजंग शाह,गोववन्द सनुार, 

आजशर् मब.क. र समुनल सनुार गरी ५ जना र सडक बाटो नजजक रहेका महेश काकी 
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र मडल्ली मब.क.गरी जम्मा ७ जना घाईतेहरुलाई प्रहरीले उद्दार गरी उपचारको लामग 
पठाएको र अन्य नदी तरी गएका ५ जना घाईते साथीहरुलाई उद्दार गरी अको गाडीमा 
उपचारको लामग प्रहरीले पठाएको हो । ववनोद मल्ल समेतका प्रमतवादीले मलाई ढुङगा, 
मूढा, लाठी समेतले कुटपीट गरी मेरो तत्काल नाक मखुबाट रगत समेत आईरहेको 
मथयो, शरररमा मनलडाम र टाउँकोमा टुमलल्लो लामग सजुन्नएको मथयो । हाल उपचार 
गरीरहेको छु, स्वास््य अबस्थामा सधुार हदैुछ । प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् 
मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३९, मबष्र् ु मल्ल, पररवमततत नाम ५४ (३६)१ र पररवमततत नाम ५४ (३६)३ 
समेतले कुटपीट गरी नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, 

सन्ज ुमब.क.भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाहीलाई मारी भेरी नदीमा बगाएका हनु । 
यसरी प्रमतवादीहरुले आफ्नो पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह  
गने भयो भमन समुनयोजजत तररकाले मतृक नबराज मब.क.समेतलाई माने योजना बनाई 
घेरा हाली लखेट्दै भेरी नदीमा परु् याई ढुङगा, मढुा समेतले अन्धाधनु्दा प्रहार गरी 
मनमतम,ववभत्स तवरले हत्या गरी मतृ लाशहरु भेरी नदीमा बगाएकोले कानून बमोजजम 
गरी पाउँ भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

७)बजुझएका घाईते मडल्ली मब.क.ले गरेको घटनावववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते मबहान म आफ्नो घरबाट मेरो ज्वाई समुनल सनुारलाई 
नेपालगंज आफ्नो घर तफत  परु् याउनको लामग पैदल वहडेर जाजरकोट कुद ुभन्ने स्थानमा 
आई जाजरकोट खंलगाबाट खामल ट्रक समेत आएमा सोही ट्रकमा चढाई घर तफत  
फवकत न ुपलात भनी म र मेरो ज्वाई समुनल सनुार बमसरहेको अवस्थामा मैले जचनेको साला 
नाता पने भोला मबटाल ु (मब.सी.)सँग भेट भयो, मनजले अवहले गाडी केही आउँदै पलु 
मटेला तफत  घमु्न जाउँ मैले साथीहरु जचनेकोछु गाडी पाईएमा सोही गाडीमा पठाउँला 
भनेपमछ मैले पमन मनजले कसैलाई जचन्नु भएको छ होला भन्ने ठानी मनजको साथमा लामग 
पलु मटेला पगुेपमछ गोववन्द शाही समेतका अन्य केटाहरुसँग भेट भयो, मनजहरुले पमन 
एक मछन धल्ला सम्म जाउँ त्यहाँ साथीहरु आउँदैछन भेटघाट गरेर फवकत  हाल्ने हो 
भनेपमछ सबै जना साथीहरु जाजरकोटको धल्ला पलु नजजक आई पगु्दा भोला मबटाल ु
(मब.सी.)ले जचनेका नवराज मब.क.समेतका १० जना केटाहरु जाजरकोट खंलगाबाट 
आएपमछ जम्मा १८ जना साथीहरु भेला जम्मा भएपमछ नवराज मब.क.ले चौरजहारी 
सोती भन्ने स्थानबाट केटी भंगाउन जाने कुरा गरे सबै साथीहरुको सहमत भएपमछ म 
पमन केटी तयार भएर बसेकी छन होला मलएर आउनलाई के भयो भन्ने ठानी मनजहरुकै 
सँगतमा लामग केटी भगाउने भमन जजल्ला रुकुम पजिम चौ.न.पा.८ गोईरी सोती गाउँमा 
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गयौं, पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६ को घर भन्दा तल रहेको ढंुगा खानीमा पगुेको 
बेला पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(३) ले सोही ढंुगा खानीमा काम गरररहेका 
रहेछन,् मनजले नवराज मब.क.लाई देखी जचने पमछ अमल पर गई को कसलाई हो फोन 
गरररहेका मथए । हामीहरू सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा पररवमततत ५४ 
रूकुम पजिम ३६(२)को घर नजजक पगु्दा मनजले नवराज मब.क.लाई देखी अपशब्द 
तथा जामतय मबभेद राखी तँ डमुलाई पवहलाको चोटले पगुेन अब बाँचेर जाँदैनस ्भमन 
गाली गलौज गनुतभयो । हामीहरू काफल खाना आएका हौं, त्यस्तो नसोच्नहुोस भन्दा 
पमन धम्कीपरु्त तवरले गाली गलौज गरररहन ुभयो । हामी आफ्नो घर तफत  फकत ने भनी 
आफ्नो बाटो वहमडरहयौं । अमल पर पगुेपमछ सोही गाउँका मान बहादरु मल्लले बस 
पानी खाएर जाउँला भमन अल्मल्याउन खोज्न ु भयो तर हामीहरूले नाई अंकल 
बस्दैनौं,भमन कवह नबसी उि गाउँको तल मध्य पहाडी लोकमागत जंगल जस्थत रहेको 
एउटा ठुलो ढंुगा जस्थत पगुी थकाई मादै आराम गरी रहेको अवस्थामा मामथबाट रोक 
रोक भन्दै ठुलो संख्यामा आएका पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(१) समेतका थपु्र ै
व्यजिहरूले ढंुगा मडुा गनत थाले पमछ हामीहरूले ज्यान बचाउन मध्य पहाडी 
लोकमागतको बाटो हुँदै कालेगाउँ जाजरकोट जाने पलु बाटोमतर दौडीरहेकोमा अन्य थपु्र ै
मान्छेहरु म समेतलाई छेका हाली कुटपीट समेत गनत अगाडी मोटरसाईकल समेतमा 
गई का बाटो छेकी घेरा हाली हात हातमा लाठी,हमसया र ढंुगा समेतले प्रहार गदै 
लखेट्न थालेपमछ भेरी नदीको वकनार नजजक पगु्दा मैले पौडी खेल्न नजान्ने भएकोले 
नदीमा हामफाल्ने वहंमत भएन, मलाई यसै माने छन भनी सानो भंगालो छेउमा उमभएको 
अवस्थामा प्रमे बहादरु ठकुरी, तलु बहादरु मल्ल,मतलक चन्द,ईन्र भन्ने इदत बहादरु 
मल्ल, मडल्ली मल्ल र हकत  बहादरु मल्ल समेतका व्यजिहरु के कहाँबाट आई लाठी 
ढंुगा समेतले ज्यानै माने मनसायले कुटपीट गदै धकेल्दै सडक बाटो तफत  ल्याई रहेको 
अवस्थामा महेश काकीलाई केही व्यजिहरुले सडक बाटो जस्थतमा कुटपीट गरररहेका 
मथए, अन्य साथीहरुलाई थपु्र ैव्यजिहरुले लखेट्दै ढुङगा, मढुा समेतले अन्धाधनु्दा प्रहार 
गदै भेरी नदीको बीच बगरमा परु् याई कुटपीट गरररहेका मथए । नदीको बीच बगरमा 
रहेका साथीहरुले जचच्याउदै रोई कराई गरर रहेका मथए, केही समय पमछ प्रहरी 
आएपमछ मात्र मलाई कुटपीट गनत छोडे र मेरो ज्यान बच्यो, सँगै आएका मदन शाही, 
लाल बहादरु खड्का, सरोज भडेल, मबभाग पनु र भोला मबटाल ु(मब.सी.) भेरी नदी तरी 
पारी गएपमन मोहन पनु मगर समेतका प्रमतवादीहरु भेरी तरेरनदी पारी गई कुटपीट 
समेत गरररहेको अवस्थामा जाजरकोटबाट आएको प्रहरीले बचाई उद्दार गरेको र 
चौरजहारीबाट आएको प्रहरीले भेरी नदीको बीच बगरबाट सदुदप खड्का,गोववन्द 
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सनुार,ईन्रजंग शाह, आजशर् मब.क. र समुनल सनुार समेत ५ जना साथीहरुलाई रगताम्य 
अवस्थामा उद्दार गरी ल्याई सडक बाटो जस्थतबाट मलाई र महेश काकी गरी ७ जना 
साथीहरुलाई घाईते अवस्थामै उपचारको लामग चौरजहारी अस्पताल तफत  ल्याएका हनु, 
अन्य साथीहरु मतृक नबराज मब.क.,वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, 
सन्ज ुभन्ने संजीव मब.क. र गोववन्द शाहीलाई प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) रडम्बर बहादरु मल्ल 
समेतका जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख गररए समेतका थपु्र ैमान्छेहरुले माने उद्देश्यले ढुङ्गा, 
मढुा,हँमसया समेतका हातहमतयारले अन्धाधनु्दा प्रहार गदै लखेटी लखेटी भेरी नदीको 
जंघारमा परु् याई नदीमा बगाई कुटपीट समेत गरी मारेको परु्त मबश्वास लाग्छ, यदद प्रहरी 
नआएको भए प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतका व्यजिहरुले म समेत बचेका 
१२ जना साथीहरुलाई कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाउने मथएं, मतृक नवराज 
मब.क.समेत ६ जना साथीहरुको मतृ लाश भेरी नदीमा फेला पररसकेको छ, 
प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट लागेको घाउँचोट मबस्तारै मनको हदैु गएको छ, अवहले मेरो 
अवस्था सधुार हदैु गएको छ । यसरीप्रमतवादीहरुपररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(३) समेतको पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो मल्ल थरकी छोरी संग 
मबबाह गने भयो भमन समुनयोजजत तररकाले ज्यानै माने उद्देश्यले मतृक नबराज 
मब.क.समेतलाई लखेटी लखेटीछेका,घेरामा हाल्दै भेरी नदीको जंघारमा परु् याई मनघातत 
रुपमा कुटपीट गरी नवराज मब.क.समेत ६ जनालाई कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा 
बगाएको र म समेतलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएकोलेप्रमतवादीहरुपररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(३), डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल र मलपेन्र कुमार मल्ल 
समेतका जाहेरी दरखास्तमा वकटान गररए लगायतका व्यजिहरुलाई कडा भन्दा कडा 
कावातही होस । प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट हामी १२ जना साथी घाईते भएकोमा 
घाईते मध्ये मेरो ज्वाई समुनल सनुार हाल उपचारको लामग नेपालगंजमा हनुहुनु्छ, यदद 
समयमा प्रहरी नआएको भए हामी घाईते १२ जना साथीहरुलाई पमन मारी 
प्रमतवादीहरुले भेरीमा बगाउने मथएं,प्रमतवादीहरुको कुटपीटका कारर् म घाईते भएकोले 
मेरो उपचार खचत समेत प्रमतवादीहरुबाट ददलाई भराई ददन पछत भन्ने समेत व्यहोरा 
कागज  

८)बजुझएका घाईते लाल बहादरु खड्काको घटनावववरर् कागज:-  

वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमा  मथए ँ। जाहेरवालामनुलाल नेपाली समेतलाई 
मैले देखे जचनेको छु । यसमा मेरो सत्य साँचो ब्यहोरा यो छ की वारदात मममत र 
समयमा म घटनास्थलमै मथए । जाहेरवालाहरुलाई हाल जचन्दछु । प्रमतवादीहरुलाई 
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पवहले जचनेको मथएन,नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) बीच माया प्रमे 
भएको कुरा मलाई वारदात पवहले देखी थाहा मथयो । मेरो जचनजानको साथी नवराज 
मब.क.ले केटी भगाउन जान लागेको छौ सहयोग गनुत पर् यो जानपुछत भनी मलाई खबर 
गरेकोले म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन खबर गरेको रहेछ, मममत 
२०७७।०२।१० गते म लगायत मनज नवराज मब.क., सवहतका हामी १८ जना 
साथीहरु जाजरकोटबाट नबराज मब.क.को लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम (३६)१ को घर नजजक पगु्दा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा मनजको 
श्रीमती प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम(३६)२ ले नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा 
वहमडरहेको देख्न ेमबजत्तकै एक्कासी जामतय मबभेदको कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक 
मेरो घरमा वकन आऊछस, तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने 
मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरी वडा अध्यक्ष डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु काफल खान 
आएका हौं, नराम्रो नसोच्नहुोस भमन केटीको घरमा नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा 
मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी एकमछन आराम गरीरहेको 
अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतका 
थपु्र ैमान्छेहरुले एक्कासी माथीबाट हामीलाई रोक/रोक भन्दै हातमा लाठी दाउरा हमसया 
समेतका जचज बस्त ुसमाई  घेराहाली ढंुगा हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै आई वयनीलाई 
मानुत पछत भन्दै लखेट्दै आएको देखी ज्यान बचाउनको लागी सबैजना साथीहरु 
मध्यपहाडी लोक मागत सड्कमा झरी जाजरकोट कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  
जान खोज्दा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नददई बाटो छेकी प्रमतवादी लगायत अन्य 
व्यजिहरूले समेत घेरा हालेको र केही प्रमतवादीहरु हामीहरुको पमछ/ पमछ लखेटदै 
नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई बाध्य भई भेरी नदीको बगर तफत  दौड्ने क्रममा 
हामीहरु कोही अगाडी कोही पछाडी हदैु दौड्दै मथयौं, प्रमतवादीहरुले नवराज मब.क.लाई 
शरुुमा माने योजना बनाई भेरी नदी बगर सम्म आई नपगु्दै ढुङ्गा मढुा हँमसया समेतले 
प्रहार गरी मारी पमछ भेरी नदीमा बगाएको हनुपुछत । अन्य ५ जना मतृकलाई पमन भेरी 
नदी बगर आसपासमा कुटपीट गरी  मारी भेरी नदीमा बगाएको हनु ।  म समेतका 
साथीहरु भेरी नदी वकनारको पवहलो नदीको भंगालो तदै अको ठुलो भंगालोमा पगु्दा 
पानीको बेग बढी भएको देखी सोही ठाउँमा अजड्कएको अवस्थामा सोही मौकामा 
प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६)३, 
ववनोद मल्ल,टोप बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, 
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मबष्र् ुमल्ल, समेतका थपु्र ैप्रमतवादीहरु हामीहरु भएको ठाउँ नजजक आई हामीहरुलाई 
ढंुगा,लाठी हँमसया समेतले हानी कुटपीट गररहेको अवस्थामा प्रमतवादीहरुलाई नहान्नुस, 
नमानुतहोस भमन हातपाउ जोडी अननुय ववनय गदै रुदा कराउँदा समेत कुटपीट गनत 
नछोडेपमछ म सवहत भोला मबटाल(ुमब.सी.),ववभाग पनु,सरोज भडेल, मदन शाही ५ जना 
साथीहरुले ज्यान जोगाउन नदीमा हाम फाल्दा समेत म समेतलाई प्रमतवादीहरुले 
ढुङ्गामढुा प्रहार गरररहेका मथए, मनजहरुले हानेको ढुङ्गामढुा छल्दै पानीमा टाउको डुबाउदै 
मनकाल्दै सास फेदै बल्ल तल्ल हामी ५ जना मध्ये २ जना सरोज भडेल र भोला 
मबटाल(ुमब.सी) पवहला नदी पार गनत मबजत्तकै कहाँ कताबाट प्रमतवादीहरु मोहन पनु 
मगर, ववराज पनुमगर,सवतजजत भन्ने सववन पनु, रममत पनु मगर र नववन घती मगर आई 
कुटपीट गनत थाले भने अन्य हामी ३ जना लाल बहादरु खड्का, ववभाग पनु र मदन 
शाही ठुलो भंगालो तरेर सानो टापमुा अजड्कएको अवस्थामा  चारै मतरबाट ढुङगा प्रहार 
गनत लागेपमछ कता जाउ कता जाउ भन्ने लाग्यो नदीको ठुलो जंगारमा आउन ुभन्दा पारी 
बगर मतर जान ु दठक लामग नदी पारी पगु्न साथ प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर समेतले 
कुटपीट गनत लागे केही बेरपमछजाजरकोटबाट प्रहरी आएपमछ मात्र प्रमतवादीहरुले म 
समेतलाई कुटपीट गनत छोडेका हनु । घाईते अवस्थामा रहेका नदी तरेर आएका हामी 
५ जनालाई जाजरकोट प्रहरीले उद्दार गरी रुकुम पजिम चौरजहारी बाट आएको प्रहरीले 
उपचारको लामग पठाएको हो । यसरीप्रमतवादीहरुले आफ्नो पबुत योजना अनसुार दमलत 
केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह गने भयो भमन समुनयोजजत तवरले योजना बनाई मतृक 
नबराज मब.क.समेतलाई सांघामतक आक्रमर् गरी ढुङगा मढुा,हँमसया, लाठ्ठी समेतले प्रहार 
गरी मारी नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु
मब.क. भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाहीलाई भेरी नदीमा बगाएका हनु । मनदोर् 
नवराज मब.क.समेत ६ जनालाई मनमतम तवरले कुटपीट गरी कततब्य गरी मारी भेरी 
नदीमा बगाउने कायतमा संलग्न डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, 
प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम थर ५४ (३६) पररवमततत नाम ५४ (३६)(१), 
पररवमततत नाम ५४(३६)२,  सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ 
(३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ु मल्ल, मलपेन्र 
कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 
ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको 
कारबाही हनु ुपछत । मनज प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मेरो शरीरमा लागेको घाउँचोट 
ववस्तारै मनको हदैु गएको छ, लागेको उपचार खचत समेत प्रमतवादीहरुबाटै ददलाई 
ददनपुछत भन्ने समेत व्यहोरा कागज । 
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९)बजुझएका घाईते ईन्र जंग शाहीको घटना वववरर् कागज:-  

वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमा  मथए ँ। जाहेरवालामनुलाल नेपाली समेतलाई 
मैले देखे जचनेको छु । मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम (३६) बीच मबगत १ बर्त अगाडी देखी प्रमे सम्बन्ध रहेको मेरो साथी 
नवराज मब.क.बाट थाहा पाएको मथए,ँ वारदात मममतको एक हप्ता अगाडी मतृक नबराज 
मब.क.ले मैले रुकुम सोतीगाउँबाट केटी भगाएर ल्याउछु मतमीहरु पमन संगै जान ुपछत 
भनी म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन भनेको रहेछ, मममत २०७७।०२।१० गते 
अं.१२:०० बजेको समयमा म लगायत नबराज मब.क., सन्ज ुभन्ने सन्जीव मब.क., मदन 
शाही, वटकाराम नेपाली,लाल बहादरु खड्का,गरे्श बढुा मगर, आजशर् मब.क.,सरोज 
भडेल र सदुदप खड्का समेतका साथीहरु केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको पररबमततत नामथर ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१)घरमा जाने भमन जाजरकोट खलङ्गाबाट वहडेकोमा हामीहरु जजल्ला 
जाजरकोट भेरी न.पा.वडा नं. ४ धल्ला पलु नजजक अन्य नवराज मब.क.ले बोलाएका 
साथीहरु मडल्ली मब.क. ,समुनल सनुार,भोला मबटाल(ुमब.सी.), गोमबन्द सनुार, लोकेन्र 
सनुार, गोमबन्द शाही, महेश काकी र  मबभाग पनु मगर समेतका १८ जना साथीहरु 
भेट भई सो धल्लाको पलु तरी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी 
सोमत भन्ने गाउँमा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा केटी पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम (३६) को घर नजजक पगु्दा मनजको आमा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम (३६)२ 
ले नबराज मब.क.लाई बाटोमा देख्न ेमबजत्तकै जामतय मबभेद राखी तँ डमु पटक/पटक मेरो 
घरमा वकन आउँछस, तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार 
गरेकोछस, आज तँ मछतस भन्दै धम्कीपरु्त अपशब्द प्रयोग गरीगाली गलौज गदैडम्बर 
बहादरु मल्ल समेतको नाम मलएर फोनगनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु 
काफल खान आएका हौं, त्यस्तो नसोच्नहुोस भमन केटीको घरमा नपगुी सबै साथीहरु 
घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी आराम 
गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु 
ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ (३६)(१), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम 
५४ (३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र 
कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 
ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९समेतका अन्य थपु्र ैमामनसहरुले एक्कासी 
मामथ बाट रोक/रोक भन्दै हातमा लाठी, दाउरार  हँमसया समेतका हातहमतयार साथमा 
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ल्याई ढंुगा,मढुा समेत हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै लखट्दै 
आएपमछ हामीहरुले ज्यान बचाउनको लागी भाग्दै मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी 
जाजरकोट कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा उि पलु नजजक बाटो 
छेकी जान नददएपमछ भाग्दै भेरी नदीको वकनार बगर हदैु भेरी नददको पवहलो भङ्गालो 
(घुडँा सम्म पानी भएको ) भएको स्थानमा जाँदा लखट्दै आएका प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतले हामीहरु माथी ढंुगा,मढुा समेत बसातउन छोडेनन ्भेरी नदीको अको 
भङ्गालोको छेउमा पगु्दाभेरी नदीको पानीको वहाव बढी भएको देजख सोही बीच बगरको 
ठुलो भंगालोको छेउमा म समेतका साथीहरु अजड्कएको अवस्थामाकेही प्रमतवादीहरुले 
भेरी नदीको पवुत तफत को मभत्तो बगर आसपासमा नवराज मब.क.समेतका साथीहरुलाई 
मनघातत रुपमा कुटपीट गरररहेका मथए। प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, 
नेत्र बहादरु मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम ५४ (३६)१ र पररवमततत नाम ५४ (३६)३  
समेतम समेत भएको स्थानमा आई ढंुगा,लाठी हमसया समेतका हमतयारले प्रहार 
गरीकुटपीट गरररहेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस, नमानुतहोस भमन हात जोड्दा समेत 
कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान बचाउनको लामग भोला मबटाल(ुमब.सी.),ववभाग 
पनु,सरोज भडेल, मदन शाही र लाल बहादरु खड्का ले नदीमा हाम फालेका मथए,सो 
अबस्थामा नदीमा हाम फालेका ५ जना साथीहरु नदी तरर पारी गए पमन मोहन पनु 
मगर समेतका प्रमतवादीहरु पमन नदी तरेर पारी गई साथीहरुलाई कुटपीट गरी रहेका 
मथए । नदी पार गनत नसकेका म समेतलाई प्रमतवादीहरुले ज्यानै माने मनसायले 
कुटपीट गरररहेको अवस्थामा चौरजहारीबाट प्रहरी आएपमछ मात्र कुटपीट गनत छोडी म 
समेतको ज्यान बचेको हो, सो समयमा प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरुले म समेतलाई 
मारी भेरी नदीमा फाल्ने मथए ।नदीको बीच बगरमा रहेका म सवहत सदुदप 
खड्का,गोववन्द सनुार, आजशर् मब.क. र समुनल सनुार गरी ५ जना र सडक बाटो 
नजजक रहेका महेश काकी र मडल्ली मब.क.गरी जम्मा ७ जना घाईतेहरुलाई प्रहरीले 
उद्दार गरी उपचारको लामग पठाएको हो । मलाई प्रमतवादीहरुले शरररमा मभत्री चोट 
परु् याउने गरी मनघातत रुपमा कुटपीट गरेका हनु । डम्बर बहादरु मल्ल समेत सोही 
ठाउँमा मथए। प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल,ववनोद 
मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ु मल्ल, 
पररवमततत नाम ५४ (३६)१ र पररवमततत नाम ५४ (३६)३ समेतलेकुटपीट गरी नबराज 
मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु मब.क.भन्ने सन्जीव 
मब.क. र गोववन्द शाहीलाई मारी सोही नदीमा बगाएका हनु । मतृक सबै जनाको लाश 
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भेरी नदीको वकनारामा फेला पररसकेको छ,प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट हाल समेत मेरो 
शरररको मभत्री भाग समय-समयमा दखु्न े गरेको छ । हाल उपचार गरीरहेको छु, 
स्वास््य अबस्था सधुार हदैुछ । अन्य प्रमतवादीहरुलाई देखे जचन्छु । सो ददन 
प्रमतवादीहरुले आफ्नो पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह गने 
भयो भमन समुनयोजजत तवरलेमतृक नबराज मब.क.समेतलाई मनमतम तररकाले कुटपीट गरी 
कततब्य गरी मारेकाले मनज प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको कारबाही हनु ु
पछत भन्ने समेत व्यहोराको कागज। 

१०)बजुझएका घाईते भोला मबटाल(ुमब.सी.) को घटना वववरर् कागज:- 

वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमा  मथए ँ। जाहेरवालामनुलाल नेपाली समेतलाई 
मैले देखे जचनेको छु । यसमा मेरो सत्य साँचो ब्यहोरा यो छ की वारदात मममत र 
समयमा म घटनास्थलमै मथए । जाहेरवालाहरुलाई हाल जचन्दछु । प्रमतवादीहरुलाई 
पवहले जचनेको मथएन,नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) बीच माया प्रमे 
भएको कुरा मलाई वारदात पवहले देखी थाहा मथयो । मेरो जचनजानको साथी नवराज 
मब.क.ले केटी भगाउन जान लागेको छौ सहयोग गनुत पर् यो जानपुछत भनी मलाई खबर 
गरेकोले म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन खबर गरेको रहेछ, मममत 
२०७७।०२।१० गते म लगायत मनज नवराज मब.क.,सवहतका हामी १८ जना 
साथीहरु जाजरकोटबाट नबराज मब.क.को लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम (३६)१ को घर नजजक पगु्दा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा मनजको 
श्रीमती प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम(३६)२ ले नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा 
वहमडरहेको देख्न ेमबजत्तकै एक्कासी जामतय मबभेदको कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक 
मेरो घरमा वकन आऊछस, तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने 
मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरी वडा अध्यक्ष डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु काफल खान 
आएका हौं, नराम्रो नसोच्नहुोस भमन केटीको घरमा नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा 
मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी एकमछन आराम गरीरहेको 
अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गररएकाप्रमतवादीहरुडम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु 
ठकुरी,पररवमततत नाम ५४ (३६)१, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ 
(३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ु मल्ल, मलपेन्र 
कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 
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ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतका अन्य थपु्रै मामनसहरुले मामथ 
बाट रोक/रोक भन्दै हातमा लाठी, दाउरार  हमसया समेतका जचज बस्त ु समाई 
घेराहाल्दै ढंुगा हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै आएको देखी 
सबैजना साथीहरु मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी जाजरकोट कालेगाउ जोडने 
झोलुंङगे पलु तफत  जाने क्रममा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नददई छेकेका र 
अन्यप्रमतवादीहरु नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई हामीहरु भेरी नददको पवहलो 
भङ्गालो (पानीघाँटी-घाँटी सम्म भएको) स्थानमा जाँदा समेत प्रमतवादीहरुले ढंुगा,लाठी 
बसातउन छोडेनन,् नबराज मब.क.,सन्ज ुमब.क. भन्ने सजन्जव मब.क.,गोमबन्द शाही,लोकेन्र 
सनुार, गरे्श बढुामगर र वटकाराम नेपाली लाई भेरी नदीको पवुत तफत को मभत्ता, बगर र 
बस्ती आसपासमा फेला पारी घरेल ु हातहमतयार हँमसया,लाठ्ठी,बन्चरो, 
खकुुरी,ढुङगा,मढुा,लाठी समेतका हातहररयारले प्रहार गरी मारी भेरी नदीमा बगाएका हनु 
। भेरी नदीको अको भङ्गालोमा पानीको बेग बढी भएको देजख ठुलो भंगालोको छेउमाम 
समेतका अन्य साथीहरु रोवकए पिात प्रमतवादीहरु ववनोद मल्ल,पररवमततत नाम ५४ 
(३६)३ समेतका थपु्र ै मान्छेहरु  ढंुगा,लाठी हँमसया प्रहार गरीकुटपीट गरीलाई भेरी 
नदीमा बगाएका र केही प्रमतवादीहरुले अन्य साथीहरुलाई समेत कुटपीट गरेकोले 
हामीहरुलाई नहान्नुस भमन हात जोडदा समेत कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान 
बचाउनको लामग मैले, लाल बहादरु खडका, मबभाग पनु,सरोज भडेल र मदन शाहीले 
नदीमा हाम फाली नदी पारी जान लाग्दा समेत प्रमतवादीहरुले म समेतलाई ढुङ्गामढुा 
प्रहार गरररहेका मथए, मनजहरुले हानेको ढुङ्गामढुा छल्दै पानीमा टाउको डबुाउदै मनकाल्दै 
सास फेदै बल्ल तल्ल हामी ५ जना मध्ये २ जना सरोज भडेल र म पवहला नदी पार 
गनत मबजत्तकै कहाँ कताबाट प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, ववराज पनुमगर, सवतजजत भन्ने 
सववन पनु, रममत पनु मगर र नववन घती मगर आई कुटपीट गनत थाले भने अन्य ३ 
जना लाल बहादरु खडका,ववभाग पनु र मदन शाही ठुलो भंगालो तरेर सानो टापमुा 
अजड्कएका मथए, मनजहरुलाई पमन वारीपारीबाट ढुङगा हानीरहेका मथए, पमछ मनजहरु 
नदी पारी जाजरकोट साईड को नदी छेउमा पगु्दा म समेतलाई कुटपीट गरररहेका केही 
प्रमतवादीहरु गई मनजहरुलाई पमन कुटपीट गरी रहे, केह समय पमछ जाजरकोटबाट 
प्रहरी आएपमछ मात्र मोहन पनु मगर समेतले म समेतलाई कुटपीट गनत छोडेका मथए, 
पमछ घाईते अवस्थामा रहेका नदी तरेर आएका हामी ५ जनालाई जाजरकोट प्रहरीले 
उद्दार गरी रुकुम पजिम चौरजहारी बाट आएको प्रहरीले उपचारको लामग पठाएको हो 
। अन्य ७ जना साथीहरुलाई हामी भन्दा अगाडी नै प्रहरीले उद्दार गरी उपचारको 
लामग पठाई सकेको रहेछ, प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मेरो शरररको ढाड, ओठ, हात, 
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घाटी खटु्टामा चोट पटक लागेकोमा उि घाँउचोट हाल मबस्तारै मनको हदैु गएको छ,  
मतृक नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ुमब.क.र 
गोमबन्द शाहीलाई हाल पक्राउ परेका प्रमतवादीहरु समेतले ढुङगा मढुा,हँमसया, लाठ्ठी 
समेतले प्रहार गरी कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाएका हनु । भेरी नदीको 
वकनारामा मतृक ६ जनाको लाश फेला परी सकेको छ । यसरीप्रमतवादीहरुले आफ्नो 
पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह गने भयो भमन समुनयोजजत 
तवरले मतृक नबराज मब.क.समेतलाई सांघामतक आक्रमर् गरी ढुङगा मढुा,हँमसया, 
लाठ्ठी समेतले प्रहार गरी कततब्य गरी मारेकाले प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै 
सम्मको कारबाही हनु ुपछत भन्ने समेत व्यहोराको कागज  

११)बजुझएका घाईते गोमबन्द सनुारको घटनावववरर् कागज:- 

वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमै मथए । जाहेरवालाहरुलाई हाल जचन्दछु । 
प्रमतवादीहरुलाई पवहले जचनेको मथएन,नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) 
बीच माया प्रमे भएको कुरा मलाई वारदात पवहले देखी थाहा मथयो । मेरो जचनजानको 
साथी नवराज मब.क.ले केटी भगाउन जान लागेको छौं सहयोग गनुत पर् यो भनी म 
लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन खबर गरेको रहेछ, मममत २०७७।०२।१० गते म 
लगायत मनज नवराज मब.क.सवहतका हामी १८ जना साथीहरु जाजरकोटबाट नबराज 
मब.क.को लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ 
गोईरी सोती गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६)१ को घर 
नजजक पगु्दा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा मनजको श्रीमती प्रमतवादी ५४ 
रुकुम पजिम(३६)२ ले नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न े मबजत्तकै 
एक्कासी जामतय मबभेदको कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक मेरो घरमा वकन 
आऊछस, तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस 
भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरी को कसलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले 
मनजलाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, नराम्रो नसोच्नहुोस भमन केटीको घरमा 
नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी 
एकमछन आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा प्रमतवादीहरु 
डम्बर बहादरु मल्ल समेतका थपु्र ै मान्छेहरुले एक्कासी माथीबाट हामीलाई रोक/रोक 
भन्दै हातमा लाठी दाउरा हमसया समेतका जचज बस्त ु समाई घेराहाली ढंुगा हान्दै 
हामीहरु भएमतर दौड्दै आई वयनीलाई मानुत पछत भन्दै लखेट्दै आएको देखी ज्यान 
बचाउनको लागी सबैजना साथीहरु मध्यपहाडी लोक मागत सड्कमा झरी जाजरकोट 
कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नददई 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

बाटो छेकी प्रमतवादी लगायत अन्य व्यजिहरूले समेत घेरा हालेको र केही प्रमतवादीहरु 
हामीहरुको पमछ/ पमछ लखेटदै नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई बाध्य भई भेरी 
नदीको बगर तफत  दौड्ने क्रममा हामीहरु कोही अगाडी कोही पछाडी हदैु दौड्दै मथयौ 
। म समेतका साथीहरु भेरी नदी वकनारको पवहलो नदीको भंगालो(घडुा सम्म आउने 
पानी ) तरेपमछ बगरमा पगु्यौ । सो बगरको वकनारमा पगुेपमछ पानीको बेग बढी 
भएको देखी सोही ठाउँमा अजड्कएको अवस्थामा सोही मौकामा प्रमतवादीहरु सन्तोर् 
मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६)३, ववनोद मल्ल समेतका 
थपु्र ै मान्छेहरु हामीहरु भएको ठाउँमा आई हामीहरुलाई ढंुगा,लाठी हमसया समेतका 
हमतयारले हानी कुटपीट गदै लखेटदै ल्याएका हनु । नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, 
गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु मब.क. भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाही 
समेतलाई भेरी नदीको पगु्न नपाउदै पवुत तफत को मभत्ता,बगर आसपासमा मनज नवराज 
मब.क.समेतलाई प्रमतवादीहरुले खकुुरी, हँमसया, ढुङ्गा, लाठ्ठी समेतले प्रहार गरी कततव्य 
गरी मारेर भेरी नदीमा बगाएका हनु । अन्य साथीहरुले प्रमतवादीहरुलाई नहान्नुस भमन 
हात जोडी रुदै कराउँदा समेत कुटपीट गनत छोडेनन,् अन्य भोला मबटाल(ुमब.सी.),ववभाग 
पनु,सरोज भडेल, मदन शाही र लाल बहादरु खड्का सवहत ५ जना साथीहरुले ज्यान 
जोगाउन नदीमा हाम फाल्दा समेत नदीमा हामफालेका साथीहरुलाई प्रमतवादीहरुले 
नदीमा पौमड खेमलरहेका साथीहरुलाई ढुङ्गा प्रहार गरररहेका मथएं, नदी तरेर पारी गएका 
५ जना साथीहरुलाई समेत प्रमतवादी मध्येका मोहन पनु मगर समेत नदी तरेर पारी 
गएर पमन कुटपीट गरररहेका मथए, मैले नदीमा हामफाल्न सवकन । म समेतलाई 
प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा प्रहरी टोली आएपमछ मात्र प्रमतवादीहरुले 
कुटपीट गनत छोडेका हनु, पमछ घाईते अवस्थामा रहेका नदी बगरबाट ५ जना र सडक 
बाटो नजजक रहेका २ गरी ७ जनालाई प्रहरीले उद्दार गरी उपचारको लामग पठाएको 
हो ।जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतले 
नबराज मब.क., वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने सजन्दप 
मब.क. र गोमबन्द शाही लाई ढुङ्गा, मढुा समेतले प्रहार गरी मारी भेरीमा बगाएका हनु 
। सबै मतृक साथीहरुको लाश जाजरकोट जजल्लाको भेरी नदीको वकनारामा फेला परी 
सकेको छ । प्रमतवादीहरुको कुटपीट बाट मेरो दाँया हात, दबैु खटु्टाको घडुामा चोट 
पटक लागेको मथयो, हाल उपचार आफै गरीरहेको छु । स्वास््यमा क्रममक सधुार 
हदैुछ । प्रमतवादीहरु मध्येका डम्बर बहादरु मल्लले आफ्नो साथमा रहेको हँमसयाको 
पछाडीको भागले मलाई घाटी(गधतनमा) हानेका मथए । सो ददन प्रमतवादीहरुले आफ्नो 
पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरी संग मबबाह गने भयो भमन समुनयोजजत 
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तररकाले मतृक नबराज मब.क.समेतलाई लखेटी लखेटी घेरामा हाली भाग्न उम्कन 
नददई मनमतम तररकाले यातना ददई कुटपीट गरी नवराज मब.क.समेतका साथी हरुलाई 
जामतय मबभेद गरी कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा बगाएकाले प्रमतवादीहरुलाई कानून 
बमोजजम कडा भन्दा कडा सजाय हनु ु पछत । प्रमतवादीहरुको कुटपीटका कारर् म 
घाईते भएकोले मेरो उपचार खचत समेत प्रमतवादी हरुबाट ददलाई भराई ददन ुपछत भन्ने 
समेत व्यहोराको कागज । 

१२)बजुझएका घाईते आजशर् मब.क.को घटनावववरर् कागज:-  

वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमा  मथए ँ। जाहेरवालामनुलाल नेपाली समेतलाई 
मैले देखे जचनेको छु । मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम (३६) बीच मबगत १ बर्त अगाडी देखी प्रमे सम्बन्ध रहेको मेरो साथी 
नवराज मब.क.बाट थाहा पाएको मथए,ँ वारदात मममतको केही ददन अगाडी मतृक नबराज 
मब.क.ले मैले रुकुम सोतीगाउँबाट केटी भगाएर ल्याउछु मतमीहरु पमन संगै जान ुपछत 
भनी म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन भनेको रहेछ, मममत २०७७।०२।१० गते 
अं.१२:०० बजेको समयमा म लगायत नबराज मब.क., सन्ज ुभन्ने सन्जीव मब.क., मदन 
शाही, वटकाराम नेपाली,लाल बहादरु खड्का, गरे्श बढुा मगर, ईन्रजंग शाह,सरोज 
भडेल र सदुदप खड्का, मडल्ली मब.क. ,समुनल सनुार,भोला मबटाल(ुमब.सी.), गोमबन्द 
सनुार, लोकेन्र सनुार, गोमबन्द शाही, महेश काकी र  मबभाग पनु मगर समेतका १८ 
जना साथीहरु भेट भई सो धल्लाको पलु तरी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा 
नं.८ गोईरी सोमत भन्ने गाउँमा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा केटी पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम (३६) को घर नजजक पगु्दा मनजको आमा प्रमतवादी ५४ रुकुम 
पजिम (३६)२ ले नबराज मब.क.लाई बाटोमा देख्न ेमबजत्तकै जामतय मबभेद राखी तँ डमु 
पटक/पटक मेरो घरमा वकन आउँछस, तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट 
मरेर जाने मबचार गरेकोछस, आज तँ मछतस भन्दै धम्कीपरु्त अपशब्द प्रयोग गरीगाली 
गलौज गदैडम्बर बहादरु मल्ल समेतको नाम मलएर फोनगनत थाले पमछ हामीहरुले 
मनजलाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, त्यस्तो नसोच्नहुोस भमन केटीको घरमा 
नपगुी सबै साथीहरु घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको 
ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी 
दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु 
बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ (३६)(१), सन्तोर् मल्ल, मोहन 
पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ (३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद 
मल्ल, मबष्र् ु मल्ल, मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  
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बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९समेतका 
अन्य थपु्र ैमामनसहरुले एक्कासी मामथ बाट रोक/रोक भन्दै हातमा लाठी, दाउरार  हँमसया 
समेतका हातहमतयार साथमा ल्याई ढंुगा,मढुा समेत हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै 
वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै लखट्दै आएपमछ हामीहरुले ज्यान बचाउनको लागी भाग्दै 
मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी जाजरकोट कालेगाउँ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  
जान खोज्दा उि पलु नजजक बाटो छेकी जान नददएपमछ भाग्दै भेरी नदीको वकनार 
बगर हदैु भेरी नददको पवहलो भङ्गालो (घुडँा सम्म पानी भएको ) भएको स्थानमा जाँदा 
लखट्दै आएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतले हामीहरु माथी ढंुगा,मढुा समेत 
बसातउन छोडेनन ् भेरी नदीको अको भङ्गालोको छेउमा पगु्दाभेरी नदीको पानीको वहाव 
बढी भएको देजख सोही बीच बगरको ठुलो भंगालोको छेउमा म समेतका साथीहरु 
अजड्कएको अवस्थामाप्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, नेत्र बहादरु 
मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, 
मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम ५४ (३६)१ र पररवमततत नाम ५४ (३६)३  समेत आई 
ढंुगा,लाठी हमसया समेतका हमतयारले प्रहार गरीकुटपीट गरी मतृक नबराज मब.क. 
वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ुमब.क. भन्ने सन्जीव मब.क. र 
गोववन्द शाही लाई भेरी नदीमा बगाएका र अन्य म समेतका साथीहरुलाई समेत 
कुटपीट गरररहेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस, नमानुतहोस भमन हात जोड्दा समेत कुटपीट 
गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान बचाउनको लामग भोला मबटाल(ुमब.सी.),ववभाग 
पनु,सरोज भडेल, मदन शाही र लाल बहादरु खड्का ले नदीमा हाम फालेका मथए,तर 
मैले हाम फाल्न सवकन ँ। सो अबस्थामा नदीमा हाम फालेका ५ जना साथीहरु नदी 
तरर पारी गए पमन मोहन पनु मगर समेतका प्रमतवादीहरु पमन नदी तरेर पारी गई 
साथीहरुलाई कुटपीट गरी रहेका मथए । नदी पार गनत नकसकेका म समेतलाई 
प्रमतवादीहरुले ज्यानै माने मनसायले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा चौरजहारीबाट प्रहरी 
आएपमछ मात्र कुटपीट गनत छोडी म समेतको ज्यान बचेको हो, उि समयमा प्रहरी 
नआएको भए प्रमतवादीहरुले म समेतलाई मारी भेरी नदीमा फाल्ने मथए ।नदीको बीच 
बगरमा रहेका म सवहत सदुदप खड्का,गोववन्द सनुार,ईन्रजंग शाह र समुनल मब.क.गरी 
५ जना र सडक बाटो नजजक रहेका महेश काकी र मडल्ली मब.क.गरी जम्मा ७ जना 
घाईतेहरुलाई प्रहरीले उद्दार गरी उपचारको लामग पठाएको हो।मलाई प्रमतवादीहरुले 
शरररमा मभत्री चोट परु् याउने गरी मनघातत रुपमा कुटपीट गरेका हनु।डम्बर बहादरु 
मल्ल समेत सोही ठाउँमा मथए। प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, नेत्र 
बहादरु मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
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३९, मबष्र् ु मल्ल, पररवमततत नाम ५४ (३६)१ र पररवमततत नाम ५४ (३६)३ 
समेतलेकुटपीट गरी नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, 
सन्ज ुमब.क.भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाहीलाई मारी सोही नदीमा बगाएको हनु । 
मतृक सबै जनाको लाश भेरी नदीको वकनारामा फेला पररसकेको छ, प्रमतवादीहरुको 
कुटपीट बाट मेरो शरररको मभत्री भाग समय-समयमा दखु्न ेगरेको छ । हाल उपचार 
गरी रहेको छु । स्वास््य अबस्था सधुार हुँदैछ । अन्य प्रमतवादीहरुलाई देखे जचन्छु । 
सो ददन प्रमतवादीहरुले आफ्नो पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह 
गने भयो,भमन समुनयोजजत तररकाले मतृक नबराज मब.क. समेतका साथीहरुलाईमनमतम 
तवरलेकुटपीट गरी कततब्य गरी मारेकाले मनज प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै 
सम्मको कारबाही हनु ुपछत भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

१३)बजुझएका घाईते मबभाग पनुको घटना वववरर् कागज:-  

वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमै मथए। जाहेरवालाहरुलाई हाल मात्र जचन्दछु 
। यसमा मेरो सत्य साँचो ब्यहोरा यो छ की मामथ उल्लेजखत वारदात मममत र समयमा 
म घटनास्थलमा मथए।ँ जाहेरवालामनुलाल नेपाली समेतलाई मैले देखे जचनेको छु । 
यसमा मेरो सत्य साँचो ब्यहोरा यो छ की वारदात मममत र समयमा म घटनास्थलमै 
मथए। जाहेरवालाहरुलाई हाल जचन्दछु। प्रमतवादीहरुलाई पवहले जचनेको मथएन,नबराज 
मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) बीच माया प्रमे भएको कुरा मलाई वारदात 
पवहले देखी थाहा मथयो । मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क.ले केटी भगाउन जान 
लागेको छौ सहयोग गनुत पर् यो भनी म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन खबर गरेको 
रहेछ, मममत २०७७।०२।१० गते म लगायत मनज नवराज मब.क., सवहतका हामी 
१८ जना साथीहरु जाजरकोटबाट नबराज मब.क.को लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम (३६)१ को घर नजजक पगु्दा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको 
समयमा मनजको श्रीमती प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम(३६)२ ले नबराज मब.क.लाई 
टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न े मबजत्तकै एक्कासी जामतय मबभेदको कुरा गदै त डमु, 
कामी, पटक/पटक मेरो घरमा वकन आऊछस, तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी 
यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरी को 
कसलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, 
नराम्रो नसोच्नहुोस भमन केटीको घरमा नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड 
नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको अबस्थामा वारदात हुँदाका 
बखत प्रमतवादीहरु मध्यका जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु सन्तोर् 
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मल्ल लगायत थपु्र ै मामनसहरुले मामथ बाट रोक/रोक भन्दै हातमा ढुङ्गा,लाठी,दाउरार  
हँमसया समेतका जचज बस्त ु समाई घेराहाल्दै ढंुगा हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै 
वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै प्रमतवादीहरुले प्रहार गरेको ढुङगा, मढुा समेत म सगै 
गएका केही साथीहरुलाई चोट लामग ऐया मरे भन्दै कराउदै लड्दै दौमडदै गरेको देखेको 
मथए, ज्यान बचाउन सबैजना साथीहरु मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी जाजरकोट 
कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जाने क्रममा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नददई 
छेकी,घेरा हाली अन्यप्रमतवादीहरु नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई हामीहरु भेरी 
नददको पवहलो भङ्गालो (पानी घाँटी-घाँटी सम्म भएको)  स्थानमा जाँदा समेत 
प्रमतवादीहरुले ढंुगा,लाठी बसातउन छोडेनन ्भेरी नदीको अको भङ्गालोमा पानीको बेग बढी 
भएको देजख ठुलो भंगालोको छेउमा रोवकए पिात प्रमतवादीहरु ववनोद मल्ल, पररवमततत 
नाम ५४ (३६)३ समेतका थपु्र ै मान्छेहरु हामी अजड्कएको स्थान भेरी नदीको बीच 
बगरमा आई हामीहरुलाई ढंुगा,लाठी उल्टा हँमसया समेतलेप्रहार गरीकुटपीट गरी 
नबराज मब.क.,सन्ज ु मब.क. भन्ने सजन्जव मब.क.,गोमबन्द शाही,लोकेन्र सनुार, गरे्श 
बढुामगर र वटकाराम नेपाली लाई भेरी नदीमा बगाएका हनुर केही प्रमतवादीहरुले अन्य 
साथीहरुलाई समेत कुटपीट गरेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस ् भमन हात जोडदा समेत 
कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान बचाउनको लामग मैले, लाल बहादरु 
खडका,भोला मबटाल ु(मब.सी.),सरोज भडेल र मदन शाहीले नदीमा हाम फाली नदी पारी 
जान लाग्दा समेत प्रमतवादीहरुले म समेतलाई ढुङ्गामढुा प्रहार गरररहेका मथए, मनजहरुले 
हानेको ढुङ्गा मढुा छल्दै पानीमा टाउको डबुाउदै मनकाल्दै सास फेदै बल्ल तल्ल हामी ५ 
जना मध्ये २ जना सरोज भडेल र भोला मबटाल ु(मब.सी.) पवहला नदी पार गनत मबजत्तकै 
कहाँ कताबाट प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, ववराज पनुमगर,सवतजजत भन्ने सववन पनु, 
रममत पनु मगर र नववन घती मगर आई कुटपीट गनत थाले भने अन्य म समेत लाल 
बहादरु खडका र मदन शाही ठुलो भंगालो तरेर सानो टापमुा डराई बमसरहेकाको 
अवस्थामा जाजरकोटबाट प्रहरी आएपमछ मात्र मोहन पनु मगर समेतले पवहला गएका २ 
जना साथीहरुलाई कुटपीट गनत छोडेका मथए, भाग्यले गदात प्रहरी आई म समेतको ज्यान 
जोमगएको हो, यदद प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरुले म समेत कुटपीट गरी भेरी नदीमा 
बगाई माने मथएं । घाईते अवस्थामा रहेका नदी तरेर आएका हामी ५ जनालाई 
जाजरकोट प्रहरीले उद्दार गरी रुकुम पजिम चौरजहारीबाट आएको प्रहरीले उपचारको 
लामग पठाएको हो । अन्य ७ जना साथीहरुलाई हामी भन्दा अगाडी नै प्रहरीले उद्दार 
गरी उपचारको लामग पठाई सकेको रहेछ, मतृक  नवराज मब.क.सवहत ६ जनाको लाश 
भेरी नदीको वकनारमा फेला परीसकेको छ, पक्राउ परेका तथा वकटानी जाहेरीमा 
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उल्लेजख सबै प्रमतवादीहरु लगायतका व्यजिहरुको पबुत योजना अनसुार दमलत केटाले 
आफ्नो गाउँको मल्ल थरको केटीसँग मबबाह गने भयो भमन समुनयोजजत तवरले मतृक 
नबराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई लखेटी लखेटी घेरामा हाली भाग्न उम्कन नददई 
मनमतम तररकाले ढुङगा मढुा समेतले प्रहार गरी  कुटपीट गरी कततब्य गरी मारी भेरी 
नदीमा बगाएकाले मनज प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम कडा भन्दा कडा सजाय हनु ु
पछत, र प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मेरो शरीरमा लागेको चोटपटक समेतको उपचार 
मनजहरुबाटै ददलाई ददन हनु भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज। 

१४)बजुझएका घाईते सरोज भडेलको घटनावववरर् कागज:-  

मममत र समयमा म घटनास्थलमा  मथए । जाहेरवालाहरु मनुलाल नेपाली समेतलाई 
जचनेको छु । नवराज मब.क. समेत मेरो जचनजानका साथीहरु हनु । नवराज मब.क.र 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) बीच मबगत १ बर्त अगाडी देखी मायाँ प्रमे 
भएको कुरा नवराज मब.क.ले भनेपमछ थाहा पाएको मथए । वारदात मममतको ३ ददन 
अगाडी मैले केटी भगाईउदै छु मलाई साथ सहयोग गनुत पछत भनेका मथए । मममत 
२०७७।०२।१० गते मबहान १०:०० बजेको समयमा आज केटी भगाउन जाने हो 
अरु साथीलाई समेत भनेको छु म सँग जान ु पर् यो भनेपमछ मैले हनु्छ भनी सहममत 
जनाएको मथए । सोही ददन अं.१२:०० बजेको समयमा म लगायत नवराज मब.क., 
सन्ज ु मब.क., मदन शाही, वटकाराम नेपाली, लाल बहादरु खड्का, गरे्श बढुा मगर, 
सदुदप खड्का, ईन्रजंग शाह र आवर्श मब.क.समेतका केटाहरु केटी ल्याउन 
भनीजाजरकोट खलंगादेखी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती 
गाउँमा रहेको नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घरमा जाने भमन वहडेकोमा 
हामीहरु जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा.वडा नं. ४ धल्ला पलु नजजक पगु्दा अन्य 
साथीहरु मडल्ली मब.क., समुनल सनुार,भोला मब.सी., गोमबन्द सनुार, लोकेन्र सनुार, 
गोमबन्द शाही, महेश काकी र मबभाग पनु मगर समेतका १८ जना साथीहरु भेट भई 
सो धल्लाको पलु तरी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोमत भन्ने 
गाउँमा सोही ददनको अं.१७:००बजेको समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
(३६) को घर नजजक पगु्दा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम (३६) को आमा प्रमतवादी ५४ 
रुकुम पजिम ३६(२) ले मतृक नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न े
मबजत्तकै तँ डमु पटक/पटक मेरो घरमा वकन आऊछस, तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, 
फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज 
गरीसकेपमछ वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल समेतलाई फोन गनत थाले पमछ म 
समेतले प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६(२) लाई हामीहरु काफल खान आएका हौं 
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अन्टी भमन केटीको घरमा नपगुी आफ्नो घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोडदेखी 
मामथ रहेको ठुलो ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी सोही ददनको 
अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम थर 
५४ (३६) पररवमततत नाम ५४ (३६)(१), पररवमततत नाम ५४(३६)२, सन्तोर् मल्ल, 
मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ (३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, 
मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, 
हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ 
लगायत अन्य धेरै मामनसहरुले एक्कासी मामथबाट रोक/रोक भन्दै हातमा ढुङगा, 
मढुा,लाठी, दाउरा र हँमसया समेतका घरेल ु हात हमतयार समाई घेराहाली ढंुगा मढुा 
समेत हामीहरुलाई प्रहार गनत थालेपमछ म समेतले आफ्नो ज्यान जोगाउन पवहला गएको 
बाटो हदैु आफ्नो घर तफत  दौड्दै फकत ने क्रममा मध्य पहाडी लोक मागत सड्कमा झरी 
जाजरकोट कालेगाउँ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जानै लाग्दा पलु नजजक अन्य 
प्रमतवादीहरुले हामीहरुलाई छेका,घेरा हाली ढुङा, मढुा समेत प्रहार गनत लागे र 
पछाडीबाट समेत अन्य व्यजिहरुले लखट्दै आएको कारर् हाम्रो अजन्तम मबकल्प भेरी 
नदी तफत  जाने मात्र रह्यो, भेरी नदी तफत  बाहेक मतनै तफत बाट घेरा हालेको र केही 
प्रमतवादीहरु नजजकै आई ढुङगा मढुा समेतले प्रहार गनत लाग्दा मनजहरुले प्रहार गरेको 
ढुङगा मढुा समेत केही साथीहरुलाई लामग सकेको मथयो, हामी भाग्दै भेरी नदीको सानो 
भंगालो तरी ठुलो भंगालको छेउमा पगु्दा भेरी नदीको ठूलो भंगालोमा रहेको पानीको 
अत्येमधक वहावले गदात सोही स्थानमा अजड्कएको अवस्थामा प्रमतवादीहरु लगायतका 
व्यजिहरूले ढुगां,मढुा, लाठी घरेल ु हमतयार हँमसया हात हातमा मलई हामीहरु 
अजड्कएको स्थान समेतमा आई अन्धाधनु्दा प्रहार गरी मसगै गएका साथीहरु मध्ये 
नबराज मब.क.,सन्ज ुभन्ने संजीव मब.क.,गोमबन्द शाही, लोकेन्र सनुार, गरे्श बढुामगर र 
वटकाराम नेपाली लाई प्रमतवादीहरुले मनघातत रुपमा कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाए 
र म समेतलाई कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान बचाउनको लामग म सवहत 
भोला मबटाल ु (मब.सी.),मबभाग पनु,लाल बहादरु खड्का र मदन शाही भेरी नदीको 
जंगारमा हाम फाली नदी पार गने क्रममा समेत प्रमतवादीहरुले प्रहार गरेका ढुङगा छल्दै 
बल्ल तल्ल मैले र भोला मबटाल ु(मब.सी.)सँग सँगै नदी पार गरर नदीको छेउमा मैले 
बान्ता गरररहेको अवस्थामा सोही स्थानमा के कताबाट म समेतलाई कुट्नको लामग 
कुरी बसेका मोहन पनुमगर,मबराज पनुमगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु, रममत पनु मगर र 
नववन घती मगर समेतका थपु्र ै व्यजिहरुले मलाई उि स्थानमा समेत कुटपीट गरी 
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मेरो आखाँ र शरररको अन्य भागमा चोट लागी घाईते भएको हुँ । अन्य ३ जना 
मबभाग पनु, मदन शाही र लाल बहादरु खडका डरले भेरी नदीको ठुलो भंगालोको 
पजिम सानो टापमुा अजड्कएको अवस्थामा प्रमतवादीहरु गई कुटपीट गरेका हनु । 
जाजरकोटको प्रहरी आईसके पमछ मात्र कुट्न छोडेका हनु । यदद प्रहरी नआएको भए 
प्रमतवादीहरुले म समेतलाई कुटपीट गरी भेरी नदीमा बगाउने मथए, भाग्यले प्रहरी 
आएकोले म समेतको ज्यान जोमगएको हो । जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका 
प्रमतवादीहरु समेतका थपु्र ै मान्छेहरुले कुटपीट गरेर मतृक नबराज मब.क., वटकाराम 
नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु मब.क. र गोववन्द शाही मारी भेरी 
नदीमा बगाई ददएका हनु । मतृक सबै साथीहरुको लाश जाजरकोट जजल्ला अन्तगतत 
पने भेरी नदीको वकनारामा फेला परी सकेको छ । प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मेरो 
शरीरमा लागेको चोटपटक मबस्तारै मनको हदैु गएको छ, स्वास््य अबस्थामा सधुार 
हदैुछ । यसरी नवराज मब.क.समेतका साथीहरु भई प्रमतवादी पररवमततत नाम 
५४(३६)को घर नजजकै गएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४(३६)२ ले नवराज 
मब.क.लाई जामतय ववभेद राखी डमु भन्ने जस्ता अमत नै अजिल अपशब्द प्रयोग गरी 
धम्की परु्त शब्दमा गाली गलौज गरी आज तँ मछतस भनी मनज समेतको पवुत योजना 
मतुामबक नवराज मब.क.समेतको ज्यानै माने मनसाय राखी आफ्नो घर तफत  फवकत न 
लागेका म समेतलाई सोही गाउँका डम्बर बहादरु मल्ल समेतले ढुङगा,मढुा,हंमसया 
समेतका घरेल ु हातहमतयार समेतले सांघामतक आक्रमर् गरी छेका,घेरा हाली लखेटी 
लखेटी भेरी नदीको जंघार समेतमा परु् याई अमानवीय तवरले मनघातत रुपमा कुटपीट गरी 
मनदोर् नबराज मब.क.,सन्ज ु भन्ने संजीव मब.क.,गोमबन्द शाही, लोकेन्र सनुार, गरे्श 
बढुामगर र वटकाराम नेपालीलाई भेरी नदीमा बगाई माने जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गररएका र अन्य प्रमतवादीहरु सबैलाई कानून बमोजजम कडा भन्दा कडा कावातही होस 
भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

१५)बजुझएका सममतला चन्दले गरेको घटना ववबरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गतेको म आफ्नो घर जजल्ला रुकुम पजिम सानी भेरी 
गाउँपामलका वडा नं.४ मेघाबमलबाङ मा मथए ँ। जाहेरवालाहरु मनुलाल नेपाली, बलराम 
मबश्वकमात समेतलाई मैले देखे जचनेकी छैन, मममत २०७६।११।०३ गते म जाजरकोट 
ररम्ना भन्ने स्थानमा लाग्ने मेलामा गएको अवस्थामा नवराज मब.क.ले मलाई देखी मतमी 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को बवहनी होईन भनी सोधेपमछ मैल हो भने र 
मलाई कसरी जचन्नु भयो भनी नवराज मब.क.लाई सोधेपमछ मनजले मतम्रो दददी पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ ले आफ्नो फेसबकु म्यासेन्जर माफत त मतम्रो फोटा मलाई 
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पठाई मेरो बवहनी हो भनेकीले जचनेकी हुँ, मतम्रो दददी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६ लाई म मेलामा आएको कुरा नभन्नु मन भनेका मथए, सोही मेलामा मनजसँग जचनजान 
भई फोटा जखचेपमछ मलाई घरसम्म परु् याई ददनपुछत भनी मनज नवराज मब.क.ले सोधेका 
मथए तर मैले पदैन भने, मनज नवराज मब.क.ले मेरो मोबाईल नं. मागेपमछ पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६ को जेठो दाईको मममत २०७६ सालको माघे सक्राजन्तको बेला 
मनधन भएपमछ मनजको मोबाईल नं.९८२४५०७९०५ को मसमकाडत पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६ ले मलाई ददएकी मथईन उि मसमकाडत पमन मैले चलाउदै आएकी 
मथएं, मैले प्रयोग गने मोबाईल नं. ९८६४७१६७७८ र ९८२४५०७९०५ मैले नवराज 
मब.क.लाई ददएकी मथएं । पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) मेरो सहोदर फुप ु
नाता पने भएकोले पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ दददी, पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(१) फुवाज ुर पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) दाई नाता 
लाग्न ु हनु्छ, आफ्नो मान्छे भएकोले एक आपसको घरमा जाने आऊने गने गदतछौ, 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ म भन्दा १ बर्त जेठी भएकोले दददी नाता लाग्छ, 

सोही ददन देखी नवराज मब.क. र मेरो दददी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ बीच 
प्रमे सम्बन्ध भएको थाहा पाएकी हुँ, मनजहरुको प्रमे सम्बन्ध कवहले देखी भयो मलाई 
थाहा छैन । मैले नवराज मब.क.लाई मात्र जचन्दछु, अन्य मतृक तथा घाईतेहरु जचजन्दन 
। मेरो मोबाईल नं.मनज नवराज मब.क.ले मागेर मलएकोले पटक पटक फोन गरी 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को बारेमा सोध्ने र मनजलाई म वववाह गने हो 
मतमी मेरो साली नाता पनुतहनु्छ भन्दै मथए तर मैले मनज नवराज मब.क.लाई दाई भन्दै 
आएकी मथए, घटना घट्न ुभन्दा कररब १ हप्ता अगाडी मनज नवराज मब.क.ले म्यासेज 
गरेर फोन गनुत भनेपमछ मैले प्रयोग गने मोबाईल नं.हरु मध्ये एउटा मोबाईल नं.बाट 
फोन गरे र केही समय कुरा गरेर मैले फोन राखे, त्यसपमछ मनज नवराज मब.क.ले पमन 
मेरा मोबाईल नं.हरुमा फोन तथा म्यासेज गरी मैले पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६ लाई जसरी पमन वववाह गने हो, लकडाउन खलेुपमछ मममत २०७७ साल जेठ 
मवहनाको ९/१० गतेमतर १०० जना केटाहरु मलएर जान्छु, माने भगाएर र नमानेपमछ 
जबरजस्ती भए पमन ल्याएर आउँछु,मनज कहाँ सजुत्छन, गवुाला(गाई/बाख्रा) मलएर कहाँ 
जाजन्छन भनी सोधपछु् गरेका मथए, तर मैले लाज हनु्छ दाई त्यस्तो नगनुतहोला पवहला 
पमन तपाईलाई प्रहरीले हतकडी लगाई मलएर थनेुका रहेछन, नजानहुोला भनेकी मथएं, मैले 
मेरो सहोदर फुप ुनाता पने पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) लाई  मलाई 
मममत एवकन भएन केही ददनपमछ फोन गरी नवराज मब.क.ले पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ लाई मलन मममत २०७७ साल जेठ ९/१० गतेमतर केटाहरु ल्याएर आउँछु, 
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माने भगाएर मलने र नमानेपमछ जबरजस्ती भए पमन मलएर जान्छु भन्दै मथए भनेपमछ 
मनज मेरो फुप ुनाता पने पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले त्यसलाई आउन 
दे पवहला पमन संझाएर पठाएकी हुँ, त्यो अब आएपमछ देखाई ददन्छु भन्नुभएको मथयो । 
मममत २०७७।०२।११ गते मबहान नबराज मब.क.को लाश भेरी नदीमा  फेला परेको  
छ रे भन्ने हाम्रो गाउँघरमा हल्ला सनुी थाहा पाएकी हुँ । पमछ ५ जना ब्यजिहरुको 
लाश भेरी नदीमा फेला पयो भन्ने कुरा सनेुर थाहा पाएकी छु, पमछ घटना सम्बन्धमा 
बझु्दा नवराज मब.क.समेतका केटाहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई मलन 
मनजको घर नजजक गएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२)ले 
जामतय मबभेद राखी डुम भनी गाली गलौज गरी सोही गाउँका डम्बर बहादरु मल्ल 
समेतका व्यजिहरुले लखेट्दे भेरी नदीमा परु् याई ढुङगा,लाठ्ठी समेतले प्रहार गरी भेरीमा 
बगाएको भन्ने कुरा थाहा पाएकी हुँ । नवराज मब.क.समेतलाई को कसले कततब्य गरी 
मारेका हनु मलाई  थाहा भएन भन्ने समेत व्यहोराको  घटना कागज । 

१६)बजुझएका प्र.ह.छवव पौडेलले गरेको घटना वववरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते म कायतरत अस्थायी प्रहरी पोष्ट रावतगाउँ जाजरकोटको 
कायातलयमा नै मथएं, सोही ददन ह.१७:०० बजेको समयमा कालेगाउ पलु आसपासमा 
भेरी तरी आएका केही केटाहरुलाई थपु्र ै मामनसहरुले लखेट्दै ल्याईरहेका छन भन्न े
जानकारी प्राप्त हनु साथ तत्काल उि कालेगाउँ पलु नजजक पगु्दा सोही स्थान बस्ने 
सरेुश के.सी.समेतका केटाहरुले भेरी नदी तरी घाईते अवस्थामा भएका सरोज भडेल 
समेत ५ जना केटाहरुलाई हात समाई डोर् याउदै ल्याईरहेको देजख सोधपछु् गरी 
चौरजहारी तफत बाट आएको प्रहरीलाई उपचारको लामग पठाएको हुँ, पमछ घटना 
सम्बन्धमा बझु्दा जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा.वडा नं.४ बस्ने नवराज मब.क.समेत १८ 
जना केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ सोती गाउँमा गएको 
अवस्थामा  सोही गाउँ बस्ने डम्बर बहादरु मल्ल समेतले लखेट्दे ढुङगा समेतले प्रहार 
गदै भेरी नदीमा परु् याएको भन्ने थाहा पाएको मथए, पमछ सोही ददन नवराज मब.क.को 
मतृ लाश भेरी नदीमा फेला परेको थाहा पाएको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

१७)बजुझएका बल बहादरु मब.क.ले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मतृक नवराज मब.क.समेतलाई जचन्दछु, मममत २०७७।०२।१० गते मतृक भमतजा 
नवराज मब.क.अबेरसम्म घरमा नदेखेपमछ मतृकको आमा मेरो दददीले गरेको फोन 
नउठाएपमछ र केही ददन अगाडी मेरो भाईले म नवराज मब.क.सँग रुकुम चौरजहारी 
गोईरी सोतीबाट केटी भगाउन जाने हो भनेकाले उतै गएकी भमन मेरो मोबाईल 
नं.९८४८१७६२५३ बाट साँझ अ.१८:०३ बजे मतृक भमतजको 
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मो.नं.९८६८०४०२४१ मा फोन गदात भमतजले हतोत्सावहत भएर हामी काफल खान 
सोती आएका छौं, भनेपमछ मैले गाली गदात भमतजले फोन काटेका हनु, पमछ पटक 
पटक फोन गदात फोन लागेन, पमछ लगतै्त साँझ १९:०० बजेको समयमा जजल्ला रुकुम 
पजिम चौरजहारी गोईरी औल जजउँला जस्थत त्यहाँका स्थामनयले हाम्रो गाउँबाट गएका 
मतृक नवराज मब.क.समेतलाई कुटपीट गरी लखेट्दै भेरी नदीसम्म ल्याई हत्या गरी 
बगाएको  भन्ने सनेुको हुँ, सोही ददनको साँझ धल्ला पलु नजजक मेरो भमतज नवराज 
मब.क.को मतृ लाश टाउकोमा धाररलो हमतयारले प्रहार गरेको जस्तो गवहरो ठुलो चोट 
मथयो, हालसम्म भजजत सवहत ६ जनाको लाश भेरी नदीमा फेला परीसकेकोले यसरी 
मायाको नाटक गरी गाउँमा बोलाई योजना बद्द तवरले मेरो भमतज नवराज 
मब.क.समेतलाई लखेटी लखेटी ढुङगा, लाठी, बन्चरो, हंमसया समेतले हानी भेरी नदीको 
जंघारमा परु् याई माने प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम गरी पाउँ भन्ने समेत व्यहोराको 
कागज  

१८)बजुझएका पजुा मब.क.को घटना वववरर् कागज:-  

जाहेरवाला मनुलाल नेपाली, बलराम मबश्वकमात समसेतलाई जचन्दछु, मतृक नवराज 
मब.क.र घाईतेलाई जचन्दछु, प्रमतवादी सन्तोर् मल्ल, ववनोद मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल 
समेतलाई राम्रोसँग जचजन्दन, प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६  र मतृक 
नवराज मब.क.दाईको प्रमे सम्बन्ध बारे मलाई थाहा मथयो, मनज प्रमतवादी दाईको घरमा 
आउने जाने बस्ने खाने समेत गमथतन, मैले प्रत्यक्ष देखेकी हुँ, मममत २०७६ साल पौर् 
२९ गते मेरो भाईको जन्मददन भएकोले मनज पवहले देखी जचनजान भएकाले फोन गरी 
भाईको जन्म ददन छ भनी बोलाएका हौं, मनज हाम्रो घरमा आई केही मछन बसी मतृक 
दाई नवराज मब.क.को घरमा गएकी हनु, पमछ ३ ददन बसी आफ्नो घरमा गएको 
देखेकी हुँ, यसरी मायाको जालमा पारी पवुत योजना अनसुार हत्या गने मनसायले गाउँमा 
बोलाई गाउँ समाज सबैको ममलेमतोमा जामतय मबभेद हनेु गरी डमु अछूतो भनी गाली 
गरी घेरी छेको हाली लखेटी ढुङगा,लाठी हँमसया बन्चरो समेतले प्रहार गरी दाई नवराज 
मब.क.समेत ६ जनालाई मनमतम तवरले हत्या गने मनज वकटानीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरलाई कानून बमोजजम हदैसम्मको सजाय हनुपुछत भन्ने समेत व्यहोराको कागज 
।मममत २०७७।०२।१० गतेको वारदात मममत र समयमा म समेतले जजल्ला 
जाजरकोट कालेगाउँ नजजकै भेरी नदीको बगरमा फुटबल खेलीरहेका मथयौं ।जाहेरवाला 
र मतृक कसैलाई म जचन्दैन । प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल,मोहन पनु मगर, 
पररबमततमत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), मबनोद मल्ल समेतलाई जचन्दछु 
।हाममहरुले बगरमा फुटबल खेमलरहेको समयमा नदी पारी गोईरी औल भन्ने स्थानबाट 
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मामनसको ठुलो स्वरमा समात,नछोड भन्ने सनुी के भयो भमन हेदात बाटो ममुन भेरी नदीको 
वकनार सम्म मामनसहरु दौडादौड,भागाभाग गरेको देखेको हुँ ।केही ब्यजिहरु भेरी 
नदीको बीच टापमुा उमभएका मथए भने २ जना भेरी नदी पार गरी आईसकेका मथए । 
हामी नजजकै जाने क्रममा टापमुा रोवकएका ब्यजिहरुको पछाडी २/३ जना थप 
ब्यजिहरु पछ्याउदै आएको देखेको हुँ ।पमछ भेरी भेरी नदीको पारी गईसके पमछ 
पवहले भेरी नदी पार गरेका ब्यजिहरुलाई समाती धक्कल पक्कल गराउदै मनयन्त्रर्मा 
मलएका ब्यजिहरु जचनेकै मोहन पनु मगर ,मबराज पनु,समबन भमनने सवतजजत पनु 
समेतका ब्यजिहरु रहेछन । लगतै होल ु खोला जाजरकोट बाट प्रहरी टोली आई 
घाईते जाजरकोटका ब्यजिहरुलाई उद्दार गरी मलएका हनु ।नदद पारी औल जस्थत र 
नदीको वकनारमा रहेका केही ब्यजिहरुले समाती कुटपीट गरेको समेत देखेको हुँ 
।पमछ बझु्दा जाजरकोटबाट मतृक नबराज मब.क. समेतका १८ जना ब्यजिहरु 
प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम३६ (२) को घरमा गएको समयमा जामतय 
मबभेद गरी गालीगलौज गरी स्थामनय सबै भेलाजम्मा भई लखेट्दै भेरी नदी सम्म 
ल्याएका रहेछन ।भोली पल्ट ११ गते धल्लाको पलु नजजकै नबराज मब.क.को मतृ 
लाश फेला परेको भन्ने सनुी थाहा पाएको हुँ । हालसम्म थप ५ जनाको मतृ लाश भेरी 
नदीमा फेला परेकोले माथी जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट 
मतृ्य ुभई भेरी नदीमा बगाएको मलाई परु्तमबश्वास लाग्दछ भन्ने समेत ब्यहोराको कागज  

१९)बजुझएका मबरेन्र पनुले गरेको घटनावववरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददउसो म समेतले जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका 
वडा नं। ०१ कालेगाउँ जस्थत भेरी नदीको बगरमा सटपटु (छेलो) हामन रहेको 
अवस्थामा एक्कासी भेरी पारी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ०८ 
औल जजउला जस्थत सडक बाटो तथा भेरी नदी बगरमा केही ब्यजिहरुलाई धेरै 
मामनसहरुले पछाडीबाट ढुङ्गा मढुा समेतले प्रहार गदै  भेरी नदीको जंघार तफत  लखेट्दै 
ल्याईरहेको देखेको हुँ । भेरी पारी भएकालाई को कसले लखेट्यो हान्यो मान्छे एवकन 
गनत सवकन,सोही क्रममा ४/५ जना केटाहरुले आजत्तदै कपडा संगै भेरी नदीमा हाम 
फाल्न देखेपमछ के भएको रहेछ भमन तत्काल दौड्दै भेरी नदी तफत  गई हेदात हाम 
फालेका २ जना केटाहरु थवकत अवस्थामा भेरी नदी तरी पारी बगरमा आई पजल्टरहेका 
मथए , भने १ जना सरोज भडेलले बान्ता गरररहेका मथए ।अन्य ३ जना केटाहरु पमन 
केही समय पमछ नदी तरेर आएका हनु । उि समयमा धेरै मामनसहरुको भेला जम्मा 
भईसकेको मथयो ।उि स्थानमा मैले जचनेका मोहन पनु मगर ,सरोज पनु र सबतजजत 
पनुलाई कपडा मभजेको अवस्थामा देखेको ह ु, नदी तरी आएका ५ जना केटाहरु मध्ये 
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१ जनाको बाँया आखँा मनुी कावटएको चोट मथयो । अन्य ४ जना केटाहरु पमन घाईते 
भई थवकत र आजत्तएका मथए । पमछ उि घटना सम्बन्धमा बझु्दा जजल्ला जाजरकोट 
भेरी नगरपामलका वडा नं. ४ बस्ने नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ०८ सोती गाउँ जस्थत पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(२) को घर नजजक गएको अवस्थामा मनजले नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद राखी 
डमु समेतका अपशब्द प्रयोग गरी गालीगलौज गरी ऐ.ऐ. बस्ने दम्बर बहादरु मल्ल 
समेतका मामनसहरुलाई लखेट्दै ढुङ्गामढुा समेतले प्रहार गदै माने उदेश्य राजख लखेट्दै 
भेरी नदीको बगर तथा भेरी नदीमा सम्म पयुातई नबराज मब.क.,संजजव मब.क.,गोमबन्द 
शाही समेत ६ जनालाई कुटपीट गरी भेरी नदीमा बगाएको र अन्य केटाहरुलाई 
कुटपीट गरररहेको अवस्थामा चौरजहारीबाट प्रहरी आई घाईते केटाहरुलाई उद्दार गरी 
उपचारको लामग पठाएको थाहा पाएको हुँ । नबराज मब.क. समेत ६ जनाको लाश भेरी 
नदीको मबमभन्न स्थानमा फेला परेकोले यसरी ज्यानै माने मनसायले लखेटी लखेटी ढुङगा 
समेतले प्रहार गरी नवराज मब.क.समेतलाई भेरी नदीमा बगाउने माने र अन्य 
केटाहरुलाई घाईते बनाउने प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मोहन पनु मगर समेतलाई 
काननु बमोजजम कारवाही होस भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

२०)बजुझएका समुनता मब.क.ले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

जाहेरवाला मनुलाल नेपाली समेतलाई जचन्दछु, मनुलाल नेपाली मेरो बवुा हनुहुनु्छ, 
मतृक नवराज मब.क.मेरो सहोदर भाई हनु । अन्य मतृक तथा घाईतेहरु समेत जचन्दछु, 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम  पजिम ३६ लाई जचन्दछु, अन्यलाई जचजन्दन । मतृक 
मेरो भाई नवराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम  पजिम ३६ बीच माया प्रमे 
भएको, फोन सम्पकत  हनेु गरेको मैले २ बर्त पवहले नै थाहा मथयो, मनज प्रमतवादी 
२०७६ साल पौर् मवहना मतर रमाईलो मेला हेनत आएको समयमा ४ ददन हाम्रो घरमा 
बसी गएकी हनु, म समेत मेरो आमा बवुाले सम्झाएका मथयौं, पनु सोही मवहनाको १९ 
गते हाम्रो घरमा आई ३ ददन बसी गएकी हनु, मनजको भाई समेत हाम्रो घरमा आउने 
बस्ने गदत्यो, भाईलाई मभनाज ुसमेत भनी बोलाउने गदत्यो, मममत २०७७।०२।१० 
गते मबहान हामी सबैले खाना खाई भाईले घरमा हामीलाई जानकारी नगराई बावहर 
गएका हनु, पमछ साँझ घर नजजकै बाख्रा चराउन गएको समयमा गाउँका ईन्र बहादरु 
मल्लले मेरो आमाको मसममा फोन गरी बवुाको नं.वटपाई देउ भनेपमछ मैले बवुाको 
नं.वटपाई ददएपमछ  मनजले मतम्रो भाई घरमा आएकी आएनन ्भनेकाले मैले भाई घरमा 
नै छ भन्दा मनजले मतम्रो भाईले १५/१६ जना केटाहरु साथमा मलइ रुकुम गोईरीमा 
गएका छन, भन्दा सनुी थाहा पाएकी हुँ,  लगतै मेरो बवुालाई समेत मनजले सो कुरा 
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जानकारी गराएका रहेछन, मनजले यो भन्दा पवहले कवहल्यै फोन गदैन्थे, लगतै मेरा 
हजरु आमा पदमा मब.क.को मोबाईल नं.बाट  र फुप ु लक्ष्मी गोसाईको मोबाईल 
नं.९८४११०२५७९ बाट सोही ददन अ.१६:५६ र २१:३० बजे प्रमतवादी प्रमतवादी 
पररवमततत ५४ रुकुम  पजिम ३६ को भाईलाई फोन गरी भाई नवराज मब.क.को बारेमा 
बझु्दा मनजले हामीले देखेनौ थाहा छैन भनेका हनु, सोही ददन राती १२:०० बजेको 
समयमा भाईको मतृ लाश धल्ला जस्थत भेरी नदीमा फेला परेको भनी सनुी थाहा पाएकी 
हुँ, भोली पल्ट गई हेदात भाईको टाउँकोमा धाररलो हमतयारले हानेको जस्तो ठुलो चोट 
भएको मतृ लाश देखेकी हुँ, सोही ददन भाई समेत जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती भन्ने स्थानमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम  पजिम 
३६(१)को घरमा नजजकै गएको समयमा एक्कासी प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम  पजिम 
३६(२)ले भाईलाई जामतय मबभेद हनेु गरी डमु अछुतो फेरी आईस मेरर जान्छस भनी 
गाली गरी स्थामनयलाई खबर गरी वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल 
समेतका प्रमतवादीहरुले ज्यानै माने उद्देश्यले लाठी,ढुङगा, हँमसया बन्चरो समेत साथमा 
ल्याई घेरा बन्दी गरी लखेटी भेरी नदीको वकनारसम्म परु् याई सोही ढुङगा, लाठी,हँमसया 
समेतले प्रहार गरी कुटपीट गरी मखुमा बालवुा कोच्याई मनमतम तररकाले हत्या गरी मेरो 
भाई नवराज मब.क.समेतलाई भेरी नदीमा बगाएको र अन्य सदुदप खड्का समेतलाई 
कुटपीट गरी घाईते बनाएका रहेछन,मेरो भाई राम्रो पौडी खेल्न सक्थे, यदद 
प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरी अमानववय तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा नबगाएको भए  
भाईको साथी मदन शाहीसँग नदी पार गनत सक्थे, मनजहरुले कततव्य गरी मारी फालेका 
हनु, यसरी मायाको जालमा पारी पवुत योजना अनसुार हत्या गने मनसायले गाउँमा 
बोलाई गाउँ समाज सबैको ममलेमतोमा जामतय मबभेद हनेु गरी डमु अछूतो भनी गाली 
गरी घेरी छेको हाली लखेटी ढुङगा,लाठी हँमसया बन्चरो समेतले प्रहार गरी दाई नवराज 
मब.क.समेत ६ जनालाई मनमतम तवरले हत्या गने मनज वकटानीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरलाई कानून बमोजजम हदैसम्मको सजाय हनुपुछत भन्ने समेत व्यहोराको कागज 
। 

२१)बजुझएका पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३४(१०)ले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते साँझ अ.१८:१५ बजेको समयमा म आफ्नै घरमा मथएं, 
प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ मेरो सहोदर दददी हनु, अन्य 
प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल समेतलाई जचन्दछु, मतृक नवराज 
मब.क.लाई मात्र जचन्दछु, अन्य मतृक घाईते कसैलाई जचजन्दन, मतृक नवराज मब.क.र 
मेरो फेसबकुमा साथी भई जचनजान भएको मथयो । मममत २०७६ साल असोज मवहना 
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मतर मनजले नै फेसबकुमा फ्रईन्ड ररकोइष्ट पठाएपमछ हाम्रो मनरन्तर कुरा कानी हनेु 
गदत्यो, सोही क्रममा म जाजरकोट घमु्न जाने क्रममा मममत २०७६ साल पौर् मवहना 
मतर मनजके घरमा गई २ ददन बसेको हुँ, सोही चैत्र मवहनाको १०/१२ गतेमतर मतृक 
नवराज मब.क.समेत राती हाम्रो घर आई  पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र 
बज्यै सतेुको कोठामा ढुङगा र मकैको खोईलाले झ्यालबाट हानेपमछ ढुङगा र खोईला 
हान्ने व्यजिलाई मनयन्त्रर्मा मलन खोज्दा भागेपमछ भोली पल्ट मबहान घर नजजकै मतृक 
नवराज मब.क.समेतका २ जनालाई बसेको देखी बवुाले समाती घरमा ल्याएपमछ देखेको 
हुँ, सो ददन देखी मतृक नवराज मब.क. र मेरो दददी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६ सँग माया प्रमे सम्बन्ध भएको थाहा पाएको हुँ । पमछ मनजको अमभभावकले 
मनजलाई प्रहरी कायातलयबाट बजुझ मलए पमछ मनजले मेरो ९८२५५५३६७१ नम्बरमा 
फोन गरी मतम्रो दददीलाई देउँ भमन रहन््ये । मोबाईल मैले नददए पमछ म १० गते 
समनवार मतम्रो घरमा आएर बवुा आमासंग कुरा गछुत भनेका मथए । सो कुरा मैले घरमा 
दददद, आमा बवुालाई समेत जानकारी गराएको मथए । मममत २०७७।०२।१० गते 
ददउँसो १७:०० बजेको समयमा म,आमा र दददी घरमै भएको समयमा मनज मतृक 
नवराज मब.क.समेतका १८ जना हाम्रो घर नजजकै सडक बाटोमा आएको मैले देखेको 
हुँ । आमाले मनजहरुलाई देख्न े मबजत्तकै जामतय ववभेद हनेु गरी डमु फेरी आईस भमन 
गामल गलौज गनुत भएको हो र मनजहरु धेरै भएकोले आमाले तत्कालै मबाट मोबाईल 
मामग वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल समेतलाई फोन गरी जानकारी गराउन ुभएको 
हो । मनजहरु घरमा फकत ने क्रममा वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, 
मबनोद मल्ल, मेरो दाई , बवुा समेतले मनजहरुलाई वपछा गदै जान ुभएको मैले देखेको 
हुँ । मनजहरुलाई औल ज्यूला जस्थत फेला पारी गाउँ अन्य ब्यजिहरु भेला जम्मा भई 
कुटपवट गरेको भन्ने सनेुको हुँ । केही ब्यजि भेरी पार गरेको केहीलाई नदीको 
वकनारमा कुटपीट गरी मतृक नवराज सवहत केही ब्यजिहरु संपकत  वववहन भएको भन्न े
सनेुको हुँ । सोही ददन राती मनज नवराज मब.क.को धल्लाको पलु जस्थत भेरी नदीमा 
मतृ अवस्थामा फेला परेको र हाल सम्म मनज संगै थप ६ जनाको मतृ लास भेरी 
नददमा फेला परेको भन्ने सनेुको छु । काननु बमोजजम गरी पाउँ । ब्यहोरा फरक छैन 
। 

२२) बजुझएका सरेुश के.सी. र शामलकराम चन्दले गरेको घटना मबबरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते ददउसो जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं.१ 
जस्थत भेरी नदीको वकनारमा मैले केटाहरुलाई मोटरसाईकल मसकाईरहेको मथए ँ। सोही 
ददनको अं.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा 
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नं. ०८ भेरी नदीको बगरमा थपु्र ैमामनसहरु भई केही मामनसहरुलाई लखेट्दै भेरी नदी 
तफत  ल्याईरहेको देखेको हुँ । लखेटी रहेका मामनसहरुले केही मामनसहरुलाई समाउदै 
कुटपीट गरररहेको अवस्थामा भाग्दै गरेका २ जना ब्यजिहरु कपडा संगै आजत्तदै भेरी 
नदीमा हाम फाल्न थालेपमछ म समेत के भयो भमन तत्काल उि स्थानमा पगु्दा मैले 
जचनेका सरोज भडेल सवहत ५ जना केटाहरुलाई पौडी खेली नदी वारी आएकोमा नदी 
तरेर आएका मोहन पनु मगर समेतले कुटपीट गनत थालेपमछ सरोज भडेललाई मैले 
समाई कालेगाउँबाट आएका प्रहरीलाई जजम्मा लगाएको हुँ, अन्य ४ जनालाई अन्य 
कालेगाउँका साथीहरुले उद्दार गरी कुटपीट गनत नददई प्रहरीलाई जजम्मा लगाएका हनु, 
पमछ घटना सम्बन्धमा बझु्दा हाल पक्राउ परेका प्रमतवादीहरु डम्मर बहादरु मल्ल 
समेतले जाजरकोटबाट रुकुम गएका नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई घेरा,छेका 
हाली कुटपीट गदै भेरी नदीमा परु् याई भेरी नदीमा बगाएको थाहा पाएको हुँ भन्ने समेत 
व्यहोराको कागज । 

२३) बजुझएका योगशे पनुले गरेको घटना मबबरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते ददउसो जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं.१ 
जस्थत भेरी नदीको वकनारमा मैले मोटरसाईकल मसवकरहेको मथए ँ । शरेुस के.सी.ले 
मलाई मोटरसाईकल मसकाईरहेका मथए । सोही ददनको अं.१८:१५ बजेको समयमा 
जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ०८ औल जस्थत भेरी नदीको 
बगरमा थपु्रै मामनसहरु भई केही मामनसहरुलाई लखेट्दै भेरी नदी तफत  ल्याईरहेको 
देखेको हुँ । लखेटी रहेका मामनसहरुले केही मामनसहरुलाई समाउदै कुटपीट गरररहेको 
अवस्थामा भाग्दै गरेका २ जना ब्यजिहरु कपडा संगै आजत्तदै भेरी नदीमा हाम फाल्न 
थालेपमछ म समेत के भयो भमन तत्काल उि स्थानमा पगु्दा ३ जना केटाहरु भेरी 
नदीमा पौमडदै  जाजरकोट तफत  आईरहेका मथए । २ जना केटाहरु नदी पार 
आईसकेका मथए । २ जना  १ जना सरोज भडेल हनु । नदी तरेर पारी आएका ५ 
जना केटाहरुलाई प्रतबादीहरु मोहन पनु मगर,सबतजजत पनु समेतका केटाहरु ले 
कुटपीट गरर रहेका समयमा म समेतले घाईते अवस्थामा रहेका केटाहरुलाई उठाई 
हात समाई मलई प्रहरीलाई बझुाएका हौं । पमछ बझुदा नबराज मब.क.समेतका केटाहरु 
जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ८ गोईरी सोती प्रमतवादी ५४ 
रुकुम पजिम३६(२) को घर नजजक गएको समयमा नबराज मब.क.लाई जामतय मबभेद 
गरी डमु भन्ने जस्ता अपशब्द प्रयोग गरी गामलगलौज गरे पिात आफ्नो घर तफत  फकत ने 
क्रममा जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख भएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतले 
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नबराज मब.समेतका केटाहरुलाई ढुङ्गा मढुा गरी लखेटी घेरा हाली भेरी नदीको बगरमा 
पयुातई कुटपीट गरी  बगाएको भन्ने थाहा पाएको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

२४)बजुझएका सरेुन्र पनुले गरेको घटना वववरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गतेको वारदात मममत र समयमा म समेतले जजल्ला जाजरकोट 
कालेगाउँ नजजकै भेरी नदीको बगरमा फुटबल खेलीरहेका मथयौं ।जाहेरवाला र मतृक 
कसैलाई म जचन्दैन । प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल,मोहन पनु मगर, पररबमततमत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६ (३), मबनोद मल्ल समेतलाई जचन्दछु ।हाममहरुले बगरमा 
फुटबल खेमलरहेको समयमा नदी पारी गोईरई औल भन्ने स्थानबाट मामनसको ठुलो 
स्वरमा समात,नछोड भन्ने सनुी के भयो भमन हेदात बाटो ममुन भेरी नदीको वकनार सम्म 
मामनसहरु दौडादौड,भागाभाग गरेको देखेको हुँ ।केही ब्यजिहरु भेरी नदीको बीच 
टापमुा उमभएका मथए भने २ जना भेरी नदी पार गरी आईसकेका मथए । हामी नजजकै 
जाने क्रममा टापमुा रोवकएका ब्यजिहरुको पछाडी २/३ जना थप ब्यजिहरु पछ्याउदै 
आएको देखेको हुँ ।पमछ भेरी भेरी नदीको पारी गईसके पमछ पवहले भेरी नदी पार 
गरेका ब्यजिहरुलाई समाती धक्कल पक्कल गराउदै मनयन्त्रर्मा मलएका ब्यजिहरु जचनेकै 
मोहन पनु मगर ,मबराज पनु,समबन भमनने सवतजजत पनु समेतका ब्यजिहरु रहेछन । 
लगतै होल ुखोला जाजरकोट बाट प्रहरी टोली आई घाईते जाजरकोटका ब्यजिहरुलाई 
उद्दार गरी मलएका हनु ।नदद पारी औल जस्थत र नदीको वकनारमा रहेका केही 
ब्यजिहरुले समाती कुटपीट गरेको समेत देखेको हुँ ।पमछ बझु्दा जाजरकोटबाट मतृक 
नबराज मब.क. समेतका १८ जना ब्यजिहरु प्रमतवादी पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम३६ (२) को घरमा गएको समयमा जामतय मबभेद गरी गालीगलौज गरी स्थामनय 
सबै भेलाजम्मा भई लखेट्दै भेरी नदी सम्म ल्याएका रहेछन ।भोली पल्ट ११ गते 
धल्लाको पलु नजजकै नबराज मब.क.को मतृ लाश फेला परेको भन्ने सनुी थाहा पाएको 
हुँ । हालसम्म थप ५ जनाको मतृ लाश भेरी नदीमा फेला परेकोले माथी जाहेरी 
दरखास्तमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मतृ्य ुभई भेरी नदीमा बगाएको मलाई 
परु्तमबश्वास लाग्दछ भन्ने समेत ब्यहोराको कागज। 

२५)बझुीएका तलुबीर पनुले गरेको घटना मबबरर् कागज:- 

जाहेरवाला मनुलाल नेपाली समेतलाई मैले जचजन्दन, प्रमतवादीहरु ववनोद मल्ल, सन्तोर् 
मल्ल,मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतलाई जचन्दछु, 
म आफ्नै घर नजजक बारीमा काम गरररहेको अवस्थामा माथी गाउँबाट मध्य पहाडी 
सडक बाटोमा समात हान ् हान हो-हल्ला गदै मान्छेहरु हलु हजु्यत गदै एक्कासी भेरी 
नदीको वकनारसम्म गएको र एक अकोलाई लखेट्दै गरेको देखी घर आगँनबाट प्रष्ट 
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देजखने भएकोले घर आगँनमा आई हेदात भेरर नदी को बगरमा केही व्यजिहरुले हातमा 
लाठी समाती मामनसलाई लखेट्दै गरेको देखेको हुँ, टाढा भएकोले एवकन गनत सवकन, 
केही व्यजिहरु भेरी नदीमा बग्दै गरेको  देखेको हुँ, भेरी नदी तरी पारी गएका ५ जना 
केटाहरुलाई पमन केही व्यजिहरुले कुटपीट गरररहेका मथएं, भेरी नदीको बगरबाट 
प्रहरीले घाईतेहरुलाई हाम्रो घर नजजकैको बाटो हदैु सडकमा ल्याउदै गदात ५/६ जना 
व्यजिहरु अनहुार र शरीरको मबमभन्न भागमा चोटपटक लामग रगत बगेको मथयो, 
शरीरमा लगाएको लगुा समेत च्यामतएको मथयो, प्रहरीले मनजहरुलाई उपचारको लामग 
मलई गएका हनु, शरुुमा वगरमा केही व्यजिहरुलाई लखेट्दै गरेको जस्तो देजखने 
व्यजिहरु मध्ये सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), मबष्र् ुमल्ल समेतलाई मैले देखेको हुँ । कपडा लथुकु्क 
मभजेको अवस्थामा मोहन पनु मगर समेतलाई देखेको हुँ, पमछ लगतै्त भेरी नदी पारीबाट 
जाजरकोट प्रहरीले ५ जना घाईतेहरुलाई उद्दार गरी मलएको हो भन्ने समेत व्यहोराको 
कागज । 

२६) बझुीएका सववता मब.क.ले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मतृकसन्ज ु भन्ने संजीव मब.क. मेरो छोरा हनु, मममत २०७७।०२।१० गते साँझ 
अ.१९:०० बजेको समयमा हाल घाईते सदुदप खड्का मेरो छोरा संजजव मब.क.,नवराज 
मब.क.सगै गएका केटाहरु मनजको श्रीमतीलाई फोन गरी हामी त नवराज मब.क.ले केटी 
भगाउने भनेका जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी सोती 
स्थानमा आएका मथयौं, हामीलाई केटीको आमा नवराज मब.क.लाई देख्न ेमबजत्तकै तँ डमु 
वकन आईस, आज मारेर फामल ददन्छौं त आज जजववत जाँदैनस भनी गाउँ समाजका 
मामनसहरुलाई खबर गरी हामीहरु समेतलाई घरेल ु हातहमतयार लाठी ढुङगा, खकुुरी 
हंमसया समेतले योजनाबद्ध तररकाले चारैमतरबाट घेरा हाली स्थामनय मामनसहरुले 
हामीलाई कुटपीट गनुतका साथै घाईते बनाई १२ जनालाई मनयन्त्रर्मा मलई हामीलाई 
ईप्रका चौरजहारीमा ल्याएको छ, अन्य ६ जना नवराज मब.क.समेतका मामनसहरुलाई 
मारी भेरी फालेका हनु, मनजहरु के कहाँ छन हामीलाई थाहा छैन भनी जानकारी 
गराएपमछ मेरो छोरालाई समेत मारेर फालेको भन्ने सनेुकी हुँ, नवराज मब.क.सवहत हाल 
मेरो छोराको मतृ लाश भेरीमा चोटपटक लामग मतृ अवस्थामा फेला परी सकेको छ, 
मेरो छोरा समेतले राम्रोसँग पौडी खेल्न सक्थे, यदद मनजहरुले नमारी भेरी नदीमा 
बगाएको भएको साथीसँग घर आ्यो होला, यसरी मबना कारर् ६ जनालाई पवुत योजना 
बनाई गाउँका मामनसलाई बोलाई मेरो छोरा लगायत ६ जनालाई कततव्य गरी मारी 
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भेरीमा फाल्ने मनज प्रमतवादीहरु डम्मर बहादरु मल्ल समेतका व्यजिहरुलाई कानून 
बमोजजम होस भन्ने समेत व्यहोराको कागज । 

२७) बझुीएका रामधका बढुा मगरले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते ददउँसो म कस्तरुी बोमडङमा काम गरी रहेको अवस्थामा 
खसी काटेकोले मास ु वकनी छोरा गरे्श बढुा मगरलाई मास ु मलन आईजा भनी फोन 
गदात मनजले म साथीहरुसँग थाप्लेमतर गएको छु,म अवहले आउददन साँझ मतर आउँछु 
भनेको मथयो, मममत २०७७।०२।११ गते एक जना गाउँको बवहनीले धल्ला पलु 
नजजक नवराज मब.क.लाई मारेर फालेका छन रे भनेपमछ कतै मेरो छोरालाई पमन 
मारेकी भन्ने ठानी बझु्दा मतृक नवराज मब.क.सगै मेरो छोरा गरे्श बढुा मगर केटी 
भगाउने भमन गएकोमाउ रुकुम सोती गाउँका मामनसहरुले गोईरी सोती गाउँबाट लखेट्दै 
ल्याई भेरी नदीमा परु् याई ढुङगा, मढुा समेतका घरेल ुहमतयारले प्रहार गरी भेरी नदीमा 
फालेको कुरा थाहा पाएकी मथए, मतृक मेरो छोराको लाश पमन फेला परीसकेको छ, 
यसरी मेरो छोरा गरे्श बढुा मगर सवहत ६ जनालाई माने प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु 
मल्ल समेतलाई कानून बमोजजम होस भन्ने समेत व्यहोराको कागज  

२८)बझुीएका जखमराज मगरीले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते जजल्ला जाजरकोटबाट मतृक नवराज मब.क. समेतका 
ब्यजिहरु रुकुम पजिम चौरजाहरी नगरपामलका वडा नं. ८ गोईरी जस्थत प्रमतवादी 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर नजजकै गएको समयमा मनज प्रमतवादीले 
जामतय ववभेद हनेु गरी डमु, अछुतो भमन गामलगलौज गरी  स्थामनयको ममलोमतोको 
आधारमा सबै गाउँकोलाई जानकारी गराई गाउँबाट लेखेट्दै गोईरी औल भन्ने स्थान 
भेरी नदीको वकनार सम्म परु् याई घेराबन्दी गरी लाठी, ढुङगा, हमसया समेतले प्रहार गरी 
नवराज मब.क. समेतका ६ जनालाई मनमतम तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा बगाएको र 
अन्यलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएका छन भन्ने सो ददन साँझ मैले सनुी थाहा पाएको 
हुँ । सो ददन जाजरकोट धल्लाको पलु नजजकै मतृक नवराज मब.क.को मतृ लास फेला 
परेको  हो , अन्य ५ जना हराई वेपत्ता भएकोले म समेतका ब्यजिहरुले खोजतलास 
गदै जाँदा मतृक मध्येका जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा. वडा नं. ११ बस्ने बर्त १८ को 
लोकेन्र सनुारको मतृ लास मममत २०७७।०२।१४ गते जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा. 
वडा नं. १३ राक्से जस्थत भेरी नदीमा मतृकको दवैु हात पछाडी बनाई माछा माने 
जाली ( पासो ) ले बाँधेको अवस्थामा फेला पारी मतृक लास नदीबाट बावहर ल्याउनको 
लामग ट्युबमा राख्दै गदात  मतृकको बाँधेको हात फुजस्कएको हो र पासो एउटा हातमा 
अल्झेकै अवस्थामा भेरी नदीको वकनार सम्म ल्याएका हौं । प्रहरीले लासजाँच मचुलु्का 
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गदात मतृकको बाँधेको जालीबाट फुजस्कसकेका मथए ।  मतृक लोकेन्रको लास दवैु 
हात बाँधेकै अवस्थामा फेला पारेको सत्य  हो। यसरी योजना बद्ध तररकाले गाउँ 
समाज सबैको ममलोमतोमा ज्यान माने मनासयले मतृक नवराज मब.क. समेतलाई जामतय 
ववभेद हनेु गरी गामलगलौज गरी लेखेटी, घेराबन्दी गरी ढुङगा, लाठी र हमसया समेतले 
प्रहार गरी अमानववय तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा बगाउने वकटनीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनुपुदतछ भन्ने समेत व्यहोराको 
कागज । 

२९) बझुीएका ज्ञान ुशमातले गरेको घटनावववरर् कागज:-  

वारदात मममत २०७७।०२।१० गते जजल्ला रुकुम पजिम चौरजाहरी नगरपामलका 
वडा नं. ८ गोईरी सोती बस्ने प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल,मबनोद मल्ल 
समेतले मतृक नवराज मब.क.समेतलाई लखेट्दै, घेरा हाली गोईरी औल जस्थत भेरी 
नदीको वकनार सम्म परु् याई लाठी ढुङगा, हमसया समतले प्रहार गरी मारी भेरी नदीमा 
बगाएको र सोही ददन राती  जजल्ला जाजरकोट धल्लाको पलु नजजकै भेरी नदीमा 
नवराज मब.क.को शव फेला परेको र अन्य ५ जना हराई बेपत्ता भएको भन्ने भोमलपल्ट 
सनुी थाहा पाएको हुँ । हराई बेपत्ता भएका लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली समेतलाई 
म, सन्देश शाही,जनक रोकाय समेत  स्थामनय र सरुक्षाकमी समेतले भोमलपल्ट देजख 
भेरी नददमा हामी बाँमडएर खोजतलास गने क्रममा मममत २०७७।०२।१४ गते जजल्ला 
जाजरकोट भेरी न.पा. वडा नं. १३ राक्से जस्थत भेरी नदीबाट साथी जनक रोकाय 
समेतले मतृक लोकेन्र सनुारको मतृ लास ट्युव राजख नदी बावहर ल्याउदै गरेको 
देखेको हुँ । मतृकको हातमा माछा माने जाली ( पासो ) अजल्झएको मथयो।मतृक 
लोकेन्र सनुारको शव भेरी नदीको बीच  भंगालाकोमा  पछाडीबाट दवैु हात माछा माने 
जाली ( पासो ) ले बाँधेको र घोप्टो अवस्थामा जनक रोकाय समेतले फेला पारेका 
रहेछन र लास नदीबाट बावहर मनकाल्ने क्रममा ट्युँवमा राख्दै गदात बाँधेको हात 
फुस्केको भन्ने पमछ सनुी थाहा पाएको हुँ  ।वायाँ हात भँजचएको जस्तो मथयो । क्रमश: 
गाउँकै गोमबन्द शाही  समेतको मतृ लास भेरी नदीमा शररर भरी चोटपटक लागेको, 
दाँत झरेको अवस्थामा म समेतले फेला पारेको हौं । यसरी योजना बद्ध तररकाले गाउँ 
समाज सबैको ममलोमतोमा ज्यान माने मनासयले मतृक नवराज मब.क. समेतलाई जामतय 
ववभेद हनेु गरी गामलगलौज गरी लेखेटी, घेराबन्दी गरी ढुङगा, लाठी र हमसया समेतले 
प्रहार गरी अमानववय तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा बगाउने वकटानीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरु सबैलाई कानून बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनुपुदतछ भन्ने समेत व्यहोराको 
कागज । 
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३०) बझुीएका सन्देश शाहीले गरेको घटनावववरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते जजल्ला रुकुम पजिम चौरजाहरी नगरपामलका वडा नं. ८ 
गोईरी सोती बस्ने प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल,मबनोद मल्ल समेततले 
मतृक नवराज मब.क.समेतलाई लखेट्दै, घेरा हाली गोईरी औल जस्थत भेरी नदीको 
वकनार सम्म परु् याई लाठी ढुङगा, हमसया समतले प्रहार गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको 
र सोही ददन साँझ अं.२२;०० बजेको समयमा जजल्ला जाजरकोट धल्लाको पलु नजजकै 
भेरी नदीमा नवराज मब.क.को मतृ लास फेला परेको र अन्य ५ जना हराई बेपत्ता 
भएको भन्ने सनुी थाहा पाएको हुँ । हराएका लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली समेत 
सवैको मतृ्य ुभईसकेको र भेरी नदीमा मतृ लास भेवटएला भन्ने उद्देश्यले भोमलपल्ट देजख 
म, जनक रोकाय,सवुर्त रोकाय समेत स्थामनय र सरुक्षाकमी समेतले भेरी नददमै 
खोजतलास गने क्रममा हराई वेपत्ता भएका मेरो मछमेकी भाई नाता पने  बर्त १८ को 
लोकेन्र सनुारको मतृ लास मममत २०७७।०२।१४ गते जजल्ला जाजरकोट भेरी न.पा. 
वडा नं. १३ राक्से जस्थत भेरी नदीमा पछाडीबाट मतृकको दवैु हात माछा माने जाली 
(पासो) ले बाँधेको अवस्थामा फेला पारेका हौं । हामी भेरी नदीको बीच भागमा 
भएकोले प्रहरी समेतलाई खबर गने अवस्था नभएकोले र मतृक लास भेरी नददले 
बगाउने भएकोले तत्काल   मतृक लास नदीबाट बावहर मनकाल्नको लामग नदीबाट 
उठाई  ट्युवमा राख्न े क्रममा मतृकको बाँधेको हात फुजस्कएको हो र पासो एउटा 
हातमा अल्झेकै अवस्थामा भेरी नदीको वकनार सम्म ल्याएका हौं । प्रहरीले लासजाँच 
मचुलु्का गदात मतृकको बाँधेको हात फुजस्कसकेका मथयो। क्रमश:मेरो सहोदर भाई 
गोमबन्द शाही समेतको मतृ लास भेरी नदीमा शररर भरी चोटपटक लागेको  अवस्थामा 
म समेतले फेला पारेका हौं । यसरी योजना बद्ध तररकाले गाउँ समाज सबैको 
ममलोमतोमा ज्यान माने मनासयले मतृक नवराज मब.क. समेतलाई जामतय ववभेद हनेु 
गरी गामलगलौज गरी लेखेटी, घेराबन्दी गरी ढुङगा, लाठी र हमसया समेतले प्रहार गरी 
अमानववय तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा बगाउने वकटानीमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरु 
सबैलाई कानून बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनुपुदतछ भन्ने समेत व्यहोरा कागज । 

३१) बझुीएका बल बहादरु रोकाय भन्न ेसवुर्त रोकायले गरेको घटना वववरर् कागज:- 

मममत २०७७।०२।१० गते जजल्ला रुकुम पजिम चौरजाहरी नगरपामलका वडा नं. ८ 
गोईरी सोती बस्ने प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल समेतले मतृक नवराज मब.क.समेतलाई 
लखेट्दै, घेरा हाली गोईरी औल जस्थत भेरी नदीको वकनार सम्म परु् याई लाठी ढुङगा, 
हमसया समेतले प्रहार गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको भन्ने मैल सोही ददन समुन थाहा 
पाएको हुँ । भोमल पल्टबाट बेपता भएका ब्यजिहरुको म, सन्देश शाही, जनक रोकाय 
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समेतले खोजतलास गने क्रममा मममत २०७७।०२।१४ गते ददउँसो जजल्ला जाजरकोट 
भेरी न.पा. वडा नं. १३ राक्से जस्थत भेरी नदीको बंगालोमा एक जना ब्यजिको पछाडी 
माछा माने जाली (पासो) ले दबैु हात बाँधेको घोप्टो अवस्थामा मतृ लास फेला पारी 
लास ओल्टाई पल्टाई गने क्रममा सो लास गाउँकै मछमेकी छोरा नाता पने बर्त १८ को 
लोकेन्र सनुारको रहेछ । मनजको बायाँ हात समेत भाँजचएको मथयो। पमछ मतृकलास 
नदीबाट तत्कालै नमनकाल्दा नदीले बगाउने भएकोले प्रहरीलाई समेत जानकारी गराउने 
अवस्था नभएकोले लास उचाली ट्युँवमा राख्न ेक्रममा बाँमधएका हात फुजस्कएको हो । 
पासो एउटा हातमा अल्झेकै अवस्थामा भेरी नदीको वकनार सम्म ल्याएका हौं । प्रहरीले 
लासजाँच मचुलु्का गदात मतृकको बाँधेको हात फुजस्कसकेका मथयो। मतृक लोकेन्र 
सनुारको लास दवैु हात बाँधेकै अवस्थामा फेला पारेको सत्य  हो ।मलाई गाउँघरमा 
सवैले बल बहादरु रोकाय भनेर जचन्दछन। यसरी योजनाबद्ध तररकाले गाउँ समाज 
सबैको ममलोमतोमा ज्यान माने उद्देश्यले मतृक नवराज मब.क. समेतलाई जामतय ववभेद 
हनेु गरी गामलगलौज गरी लेखेटी, घेराबन्दी गरी ढुङगा, लाठी र हमसया समेतले प्रहार 
गरी अमानववय तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा बगाउने वकटानीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनुपुदतछ भन्ने समेत व्यहोराको 
कागज । 

३२) बझुीएका हररभि काकीले गरेको घटना वववरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गते जजल्ला रुकुम पजिम चौरजाहरी नगरपामलका वडा नं. ८ 
गोईरी सोती बस्ने प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल,मबनोद मल्ल समेतले 
मतृक नवराज मब.क.समेतलाई लखेट्दै, घेरा हाली गोईरी औल जस्थत भेरी नदीको 
वकनार सम्म परु् याई लाठी ढुङगा, हमसया समतले प्रहार गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको 
र सोही ददन राती  जजल्ला जाजरकोट धल्लाको पलु नजजकै भेरी नदीमा नवराज 
मब.क.को शव फेला परेको र अन्य ५ जना हराई बेपत्ता भएको भन्ने भोमलपल्ट सनुी 
थाहा पाएको हुँ । हराई बेपत्ता भएका लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली समेतलाई म, 
सन्देश शाही,जनक रोकाय समेत  स्थामनय र सरुक्षाकमी समेतले भोमलपल्ट देजख भेरी 
नददमै हामी बाँमडएर खोजतलास गने क्रममा मममत २०७७।०२।१४ गते जजल्ला 
जाजरकोट भेरी न.पा. वडा नं. १३ राक्से जस्थत भेरी नदीबाट साथी जनक रोकाय 
समेतले मतृक लोकेन्र सनुारको मतृ लास ट्युव राजख नदी बावहर ल्याउदै गरेको 
देखेको हुँ ।  मतृकको हातमा माछा माने जाली ( पासो ) अजल्झएको मथयो ।  मतृक 
लोकेन्र सनुारको शव भेरी नदीको बीच  भंगालाकोमा  पछाडीबाट दवैु हात माछा माने 
जाली ( पासो ) ले बाँधेको र घोप्टो अवस्थामा जनक रोकाय समेतले फेला पारेका 
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रहेछन र लास नदीबाट बावहर मनकाल्ने क्रममा ट्युँवमा राख्दै गदात बाँधेको हात 
फुस्केको भन्ने पमछ सनुी थाहा पाएको हुँ  ।वायाँ हात भँजचएको जस्तो मथयो । क्रमश: 
गाउँकै गोमबन्द शाही  समेतको मतृ लास भेरी नदीमा शररर भरी चोटपटक लागेको, 
दाँत झरेको अवस्थामा म समेतले फेला पारेको हौं । यसरी योजना बद्ध तररकाले गाउँ 
समाज सबैको ममलोमतोमा ज्यान माने मनासयले मतृक नवराज मब.क. समेतलाई जामतय 
ववभेद हनेु गरी गामलगलौज गरी लेखेटी, घेराबन्दी गरी ढुङगा, लाठी र हमसया समेतले 
प्रहार गरी अमानववय तररकाले हत्या गरी भेरी नदीमा बगाउने वकटानीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरु सबैलाई कानून बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनुपुदतछ भन्ने समेत व्यहोराको 
कागज । 

३३) बजुझएका मगता नेपालीको घटना मबबरर् कागज:-  

मममत २०७७।०२।१० गतेका ददन मतृक नबराज मब.क.र मेरो छोरा वटकाराम 
नेपाली समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ८ गोईरी सोती 
भन्ने गाउँमा गएको आवस्थामा पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) ले नबराज 
मब.क. समेतलाई जामतय मबभेद हनेु गरी डमु भन्ने  जस्ता अपमानजनक शब्दहरु प्रयोग 
गरी गालीगलौज गरेकाले केटाहरु त्यही ठाउँबाटै आफ्नो घर मतर फकत ने क्रममा 
मध्येपहाडी लोकमागत देखी माथी रहेको ढुङ्गामा बसेर आराम गरररहेका मेरो छोरा 
वटकाराम नेपाली समेतका केटाहरुलाई डम्बर बहादरु मल्ल समेत हं.५०/६० जना 
प्रमतवादीहरुले माथीबाट एक्कासी ढुङ्गा लादठ,घरेल ु हातहमतयार समेतले प्रहार गदै घेरा 
छेको हालो भाग्न उम्कन नददई भेरी नदीको बगर वकनार सम्म लखेट्दै मनयन्त्रर्मा 
मलई कुटपीट गरी मारी मरत लाश बेपत्ता पाने मबचारले भेरी नदीमा फालेका 
रहेछन।मेरो छोरा वटकाराम नेपाली राम्रो संग पौडी खेल्न सक्द्यो ,यदी मेरो छोरालाई 
नमारी नदीमा फालेका भए मेरो छोरा अन्य घाईते संगै घरमा फकेको हनेु मथयो । 
पमछ मेरो छोरा मतृक वटकाराम नेपालीको लाश जाजरकोटको फेरामा फेला परी लाश 
हेदात शरररका मबमभन्न अंगहरुमा वहकातएको चोटै चोट मथयो र चक्कुले हानेको जस्तो घाउ 
पमन मथयो । यसरी मबना कुनै कारर् पबुत योजना बनाई मेरो छोरा वटकारा नेपाली 
समेत ६ जनालाई केटाहरुलाई घरेल ु हमतयार, लाठी ढुङ्गा हँमसया प्रयोग गरी 
मनयन्त्रर्मा मलई मनमतमता पबुतक हत्या गरी मखुमा बालवुा समेत हाली भेरी नदीमा 
फाल्ने प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल समेत जाहेरी  दरखास्तमा उन्लेजखत 
प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनु ु पछत भन्ने समेत ब्यहोराको 
बयान ।  

३४)बजुझएका जगमबर पनुको घटना मबबरर् कागज;- 
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म चैरजहारी नगरपामलका को स्वयम सेवकको रुमा कायतरत छु  र हाल  चैरजहारी 
नगरपामलका वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत खवटएको छु ।म मबद्यालयमा रहेको 
क्वारेन्टाईनमा गएको समयमा वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लसमग भेट भई मनजले 
गाउँमा केटाहरु आएका छन, लफडा गनत सक्छन, मलाई आउन ुपयो भमन जानकारी 
गराएका छन भमन अन्यलाई फोन गदै मेरो नम्बर समेत लमग केटाहरु आएको ठाउँमतर 
जान ुभएको हो । गाउँका अन्य ब्यजिहरु समेत वडा अध्यक्ष गएको ठाउँमतर गएको 
देखेकी हुँ । पमछ वडा अध्यक्षले फोन गरी हामी औल भन्ने स्थानमा छौं भनी जानकारी 
गराएका हनु । के भएको रहेछ भमन म समेत मबद्यालयबाट तलमतर झने क्रममा 
ई.प्र.का.रुकुम चौरजहारी पजिमबाट आएकोम प्रहरी टोलीलाई कररब १८:१५ बजे मतर 
मध्येपहाडी लोकमागतबाट कररब ३ वक.मी. माथी गोईरी सोती गाउँमतर आउदै गरेको 
देखी घटना भएको यता माथी होईन वडा अध्यक्षहरु औल जजउला छौं भमन फोन गनुत 
भएको मथयो  भनेर मैले जानकारी गराए पमछ फकेर तलमतर जान ुभएको हो ।पमछ म 
समेत गएको हुँ । प्रहरीमा जानकारी गराउदा अध्यक्षले मबबाद लफडा भएको गोईरी 
सोती गाउँमा हो भमन जानकारी गराउन ुभएको रहेछ । प्रहरी संगै संगै म समेत औल 
जजउला पगु्दा मामनसको मभडभाड धेरै मथयो , केही ब्यजिहरुलाई चोटपटक लागेको 
अवस्थामा देखेको हुँ । पमछ प्रहरीले उद्दार गरी मलएका हनु । 

३५)बजुझएकागोखे घमततको घटना मबबरर् कागजाः- 

वारदात मममतमा म गाउकै खानेपानीको ममवटङमा सहभागी भई फकीरहेको अबस्थामा 
प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लले फोन गरी गाउँमा जाजरकोट वारेन्टाईनबाट केटाहरु 
आएका छन मनयन्त्रर्मा मलन ु पयो भनेको । तत्पिात प्रमतवादी मोहन पनु मगरले 
समेत मलाई फोनगरी प्रमतवादी मबनोद मल्लको घरमा केटाहरुले घेरेका छन जान ुपयो 
भमन भन्ने जानकारी गराएका तर म घटनास्थलमा गएको मथएन। पमछ सबै प्रमतवादीहरु 
एक आपसमा फोन गरी भेला जम्मा भई घटनास्थलमा गई केटाहरुलाई लखेटदै मलई 
भेरी नदीमा कुटपीट गरेको थाहा पाएको हुँ । वारदात मममतको भोमलपल्ट केटाहरुको 
मतृ्य ुभएको भन्ने सनुी थाहा पाएको हुँ । वारदात मममतमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गररएका प्रमतवादीहरुको कततब्य गरी मारेको मलाई परु्त मबिास लाग्छ । मनजहरुलाई 
काननु बमोजजम कारबाही हनु ुपछत भन्ने ब्यहोराको कागज । 

३६)बजुझएका जनक रोकायको घटना मबबरर् कागजाः- 

मममत २०७७।०२।१० गते नबराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम(पजिम) 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ८ गोईरी सोमत भन्ने  स्थानमा गएको बखत प्रमतवादी  
डम्मर बहादरु मल्ल समेतका ब्यजिहरुले नबराज मब.क.समेतलाई लखेट्दै ढुङ्गामडुा 
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प्रहार गरी  गोईरी औल जस्थत भेरी नददको वकनार सम्म परु् याई कुटपीटगरी नबराज 
मब.क.समेत ६ जना केटाहरुलाई मारी भेरी नददमा बगाएको भमन समुन थाहा पाएको हुँ 
,उि मतृ लाशहरु म समेत स्थामनय मामनसहरुले खोजतलास गने क्रममा  भोमलपल्ट 
जजल्ला जाजरकोट  भे.न.पा. वडा नं.१३ जस्थत भेरी नददको बीच भङ्गालोमा  पछाडीबाट 
दबैु हात माछा माने जाली (पासो) मा बाँधेको अबस्थामा घोप्टो परेको मतृ लाश मैले 
सरुुमा फेला पारेको हुँ । उि लाश लोकेन्र सनुारको रहेछ तत्काल नदी बावहर 
नवकल्दा नदीले बगाउने भएकाले र प्रहरी समेत जानकारी गने नसक्ने भएकाले हामीले 
मतृ लाशलाई ट्युमा राजख नदी बावहर मनकाल्ने क्रममा  बाँधेको हात खजुस्कएको हो । 
पासो एउटा हातमा अल्झेको अबस्थामा भेरी नदीको वकनारमा ल्याएको हौं । बाँया हात 
भाँजचएको जस्तो मथयो । गोमबन्द शाहीको मतृलास समेत भेरी नदीमा शररर भरी चोट 
लागेको , दाँत झरेको अबस्थमा  म समेतले फेला पारेका हौं । यसरी योजानबद्ध 
तररकाले गाँउसमाज सबैको ममलोमतोमा ज्यान माने मनसायले मतृक नबराज मब.क. 
समेतलाई जामतय मबभेद हनेु गरी  गामल गलौज गरी लखेटी घेराबन्दी गरी लाठी र 
हँमसया समेतले प्रहार गरी हत्या गरी मारेकोले प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेत 
जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको सजाय हनु ु
पदतछ, भन्ने समेत ब्यहोराको बयान कागज । 

 

३७)बजुझएका प्र.ना.मन. मदन शाहीको घटना मबबरर् कागज;- 

वारदात हुँदा म ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारी रुकुम पजिममा मथए । सोवह ददन 
अं.१७;१५ बजेको समयमा प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लले मोबाईल 
नं.९८४८९६९७३३ बाट ई.प्र.का.चौरजाहरीको फोन नं.०८८-४०४१०० मा फोन 
गरी लक डाउनको बेलापमन जाजरकोट बाट १८/१९ जना यवुाहरु चौ.न.पा. वडा नं. 
८ सोमत ढंुगेखानीमा आएका छन भमन जानकारी गराएका  गराए पिात मैले तत्कालै 
सोवह सचुनाको आधारमा प्र.स.मन.सन्तोर् लाममछाने समेतलाई मोटरसाईवकल बाट लाई 
७ वक.मी.दरुीमा पने सोमत ढंुगेखानी गाउमा पठाएको मथए । मनज प्र.स.मन.सो ठाउमा 
जादाँ कोवह ब्यजिलाई नभेटेपमछ मलाई संचार बाट जानकारी गराएकाले मैले पनुाः 
प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल लाई फोन गरी सोध्दा मनजले औल जजउला भमन फोन 
काटेकोले मैले मनज प्र.स.मन.लाई सो ठाउमा जान आदेश ददएकोह ु  भन्ने ब्यहोराको 
घटना मबबरर् कागज । 

३८)बजुझएका प्र.ज.ववकल रोकायाको घटना मबबरर् कागज;- 
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मममत २०७७।०२।१० गतेका ददन १५;०० बजे देखी १८;००बजे सम्म म 
कायातलय सरुक्षाथत मडउटी खवटएको मथए । सोही समयमा ददउसो अं.१७;१५ बजेको 
समयमा प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लले लकडाउनको बेलामा पमन जाजरकोटबाट 
१८/१९ जना केटाहरु चौ.न.पा.-८ गोईरी सोमत गाउमा आएका छन भमन जानकारी 
गराएकोले मैले तत्कालै हवल्दार मेजर माफत त प्र.ना.मन. मदन शाहीलाई जानकारी 
गराएको मथए भन्ने ब्यहोराको घटना मबबरर् कागज । 

८. मतृकहरुको लाशजाचँ मचुलु्का:-  

१)मतृक नबराज मब.क.को लाशजाचँ मचुलु्का :- 

जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं. ४ धल्ला जस्थत पवुत र पजिम तफत  भेरी 
नदी,उत्तर तफत  अं.२०० ममटर टाढा धल्ला देखी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
नगरपामलका वडा नं. ३ अम्बाचौर जोड्ने झलुङु्गे पलुको खम्बा,दजक्षर् तफत  अं.९० ममटर 
टाढा सोही पलुको अको खम्बा यती चारवकल्ला मभत्र भेरी नदीको बीच भागमा पामनमा 
ढुङ्गाको कापमा टाउँको दजक्षर् खटु्टा उत्तर भई घोप्टो अवस्थामा एक जना परुुर् 
ब्यजिको मतृ लाश रहेको,उि लाशलाई सो स्थानबाट बगरमा ल्याइ हेदात उि लाश 
भेरी नगरपामलका वडा नं. ४ रानागाउँ बस्ने नबराज मब.क.को रहेको भमन आफन्तहरु 
समेतले सनाखत गरी ददए पमछ उि लाशलाई वल्टाई पल्टाई हेदात वपठु्यमा JANSPORT 
लेखेको कालो रंगको झोला रहेको , सो झोला मभत्र SAMSUNG Mobile set-1,OPPO mobile set-

1,Data cable-1,लाली चाउचाउको खोल थान-१,लसनुको खेिा(पोटी) -५वटा रहेको, सोही 
लाशको पाईन्टको अगाडी बाँया तफत को गोजीमा OPPO mobile set-1, दावहने तफत को गोजीमा 
नगद रु.४३०।-(चार सय मतस),कागजले बेरेर राखेको चरेस जस्तो पदाथत अन्दाजी १ 
ग्राम रहेको, बाँया हातमा नाडी भन्दा माथी मभत्र पट्टी कोतारेर SUSMA लेखेको 
डाम(दाग) रहेको, दावहने हातको बढुी औलंामा धातकुो जस्तो औठंी रहेको, उि 
लाशको लगुाहरु खोली उल्टाई पल्टाई हेदात मनधारमा १३×५ से.मी.को मनलडाम,बाँया 
तफत  मनधारमा १.५ से.मी.खोमिएको दाग,टाउँकोमा २×०.५से.मी.कावटएको घाउ, बाँया 
आखँीभौंमा १.५से.मी. कावटएको घाउ, नाकमा बावहरी मनलडाम रहेको, नाकमा बालवुा 
रहेको,कानमा बालवुा रहेको,मनधार कोतररएको र सजुन्नएको जस्तो रहेको चारवकल्ला 
सवहतको लाशजाँच मचुलु्का । 

२)मतृक वटकाराम नेपालीको लाशजाचँ मचुलु्का:-  

जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं. १२ भेरी नदी जस्थत पबुत र पजिम भेरी 
नदी,उत्तर असौजे सामदुावयक बन,दजक्षर्मा कुमाँख गाउँपामलका वडा नं. १ पाउकोट 
सल्यान यमत चारवकल्ला मभत्र भेरी नदीको बीच भाग पामनमा ढुङ्गाको साँधमा एक जना 
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परुुर् मामनसको लाश पबुत टाउँको ,पजिम खटु्टा भई उत्तानो अवस्थामा रहेको । उि 
लाशलाई डोरीले बाँधी तानेर सोही नजजक बगरमा ल्याई उि स्थानमा भेला जम्मा 
भएका मामनसहरुलाई देखाई सनाखत गराउदा उि लाश जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. १ लाममछाने गाउँ बस्ने सोभे नेपालीको छोरा बर्त २० 
को वटकाराम नेपालीको रहेको भमन आफन्तहरुले सनाखत गरर ददए पमछ उि मतृ 
लाशलाई उल्टाई पल्टाई गरी हेदात माथी परुा बाउला भएको सेतो हकु,तल कपडाको 
कालो पाईन्ट, कालो बेल्ट (पेटी),कालो कपडाको जतु्ता र उि मतृ लाशको कपडा 
खोली उल्टाई पल्टाई हेदात दबैु आखँाको आखँीभौंमा १×१ इन्चको कावटएको, बाँया 
कानबाट रगत जस्तो पदाथत बगेको,नाकको डाँडीमा घाउ,दबैु आखँीभौंमा कावटएको 
चारवकल्ला सवहतको लाशजाँच मचुलु्का । 

३)गरे्श बढुामगरको लाशजाचँ मचुलु्का :- 

जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका १२ जस्थत पबुत पजिम भेरी नदी, उत्तरमा असौजे 
सामदुावयक बन र दजक्षर्मा जजल्ला सल्यान कुमाँख गाउपामलका वडा नं. १ पाउकोट 
यमत चारवकल्ला मभत्र भेरी नदीको बीच भाग पामनमा रहेको काठको मढुामा एक जना 
अपररजचत परुुर् ब्यजिको जस्तो लास रहेको,उि लाशलाई डोरीले बाँधी तानेर बावहर 
बगरमा ल्याई भेला जम्मा भएका मामनसहरुलाई देखाउदा उि लाश जजल्ला जाजरकोट 
कुशे गाउपामलका वडा नं. २ टाले गाउँ घर भई हाल ऐ.भेरी नगरपामलका वडा नं. ४ 
रानागाउँ बस्ने पदम बहादरु बढुामगरको छोरा बर्त १८ को गरे्श बढुामगरको रहेको 
भमन आफन्तहरु समेतले सनाखत गररददएको,उि लाशको माथीको शरररमा लगुा 
नभएको,तलको शरररमा गाढा मनलो रंगको जजन्स पाईन्ट, कपडाको बेल्ट,मभत्र भागमा 
कमब्याट हाप कट्ट ु, दबैु खटु्टामा च्यामतएको खैरो रंगको मोजा लगाएको,पाईन्टको दाँया 
खल्तीमा Ited कम्पनीको जस्क्रन चवकत एको कालो रंगको मोवाईल रहेको , उि लाशलाई 
उल्टाई पल्टाई हेदात नाकको डाँडीका कोतररएको,कानमा बालवुा रहेको,हत्केलाको छाला 
चाउरी परेको,मनधारको भागमा मनलडाम रहेको, मभत्री भाग मथजचएको, मनदार र नाकको 
डाँडीमा खोमिएको दाग रहेको चारवकल्ला सवहतको लाशजाँच मचुलु्का ।  

४)मतृक लोकेन्र सनुारको लाशजाचँ मचुलु्का:- 

 जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका १३ एक्से जस्थत पबुत पजिम भेरी नदी, उत्तरमा 
अं.२५० ममटर टाढा अं.३५ ममटर अग्लो कलमको रुख, दजक्षर्मा अं. ३०० ममटर 
माथी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. १ जस्थत ममसन अस्पताल , 
यमत चारवकल्ला मभत्र भेरी नदीको चौरजहारी ममसन अस्पतालको नदी वकनारमा ढुङ्गाको 
दोसाँधमा पामनमा दजक्षर् टाउको,उत्तर खटु्टा रही घोप्टो अवस्थामा लोकेन्र सनुारको मतृ 
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लाश फेला परेकाले मनजको आफन्त तथा स्थामनय मामनसहरुले उि लाशलाई डोरीले 
बाँधी तैराएर भेरी नगरपामलका वडा नं.१३ जस्थत नदी वकनारमा ल्याई राखेको 
अवस्थामा प्रहरीले उि लाशलाई पानी बावहर बगरमा ल्याई उल्टाई पल्टाई गरी हेदात 
लाशको मामथल्लो शरररमा खैरोमा कालो र खैरो धकात भएको ऊनी कममज, शरररको 
तल्लो भागमा गाढा मनलो रंगको जजनको पाईन्ट,दावहने खटु्टामा खैरो र सेतो रंगको 
YUANBUलेखेको कपडाको जतु्ता रहेको, शरररमा रहेका सम्परु्त कपडाहरु हटाई हेदात 
उि लाशको मनधारमा २×२ से.मी.को खोमिएको दाग,दावहने आखँीभौंको छेउमा 
१×०.२५ से.मी.को कावटएको घाउ, अण्डकोर् सजुन्नएको,शरररको ठाउँ-ठाउँको छाला 
खईुमलएको दावहने हातको नाडीमा पलावष्टकको जाली(पासा) अजल्झएको चारवकल्ला 
सवहतको लाशजाँच मचुलु्का ।  

५)मतृक संजजव मब.क.को लाशजाचँ मचुलु्का :- 

जजल्ला जाजरकोट छेडागाउँ नगरपामलका १३ कालाभीर  तल भेरी नदीको वकनार 
जस्थत पबुत पजिम भेरी नदी, उत्तर तफत  कालाभीर, दजक्षर्मा बनगाउँ कुवपण्डे 
नगरपामलका वडा नं. २ कुजन्नक सल्यान यमत चार वकल्ला मभत्र पबुत देखी पजिम बमग 
रहेको भेरी नदीको वकनारमा मतृ लाश पामनमा तैरीरहेको अवस्थामा प्रहरी चौकी कुद ु
जाजरकोटबाट खवटएको प्रहरी टोली समेतले फेला पारी उि लाशलाई तानी नदी 
छेउमा राखेको,उि लाशलाई भेलाजम्मा भएका आफन्त तथा स्थामनय मामनसहरुलाई 
सनाखतको लागी देखाउदा उि मतृ लाश जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा 
नं.४ रानागाउँ बस्ने बलराम मब.क.को छोरा बर्त १९ को सन्ज ुभन्ने संजजव मब.क.को 
हो भमन सनाखत गरी ददएकाले उि स्थान मभर अफ्ठ्यारो ठाउँ भएकाले उि लाशलाई 
स्टेचरमा राखी नेपाली सेना,नेपाल प्रहरी,सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल र स्थामनयहरुले बोकी 
सो स्थानबाट अं.४०० ममटर माथी उत्तर पबुत मछन्च ु जाजरकोट सडक खण्ड 
कालापाहाड बाजेको मजन्दर नजजक ल्याई भईुमा राखी उि लाशलाई उल्टाई पल्टाई 
गरी हेदात मामथल्लो शरररमा गोलो गला भएको,छातीमा कालो बटु्टा भएको हाप बाउला 
भएको सेतो भेष्ट, घाँटीमा कालोमा सेतो ताराहरु भएको रुमाल गाँठो पारी खकुुलो 
अवस्थामा बाँधेको,तल गाढा मनलो रंगको जजनको पाईन्ट, उि पाईन्टको बाँया बाहलुा 
बावहर मनस्केको ,दावहने खटु्टाको पन्जाको भागमा अजट्कएको सोही खटु्टामा बावहर कालो 
मभत्र रातो Axis लेजखएको एउटा जतु्ता रहेको,दावहने हातको नाडीमा कालो डोरी बाँधेको, 
सोही हातको चोर औलंामा धातकुो काँडा जस्तो टुप्पो भएको औठंी भएको,बाँया हातमा 
कालो रबरको बाला लगाएको, दावहने खटु्टाको गोलीगाँठा नजजक कालो डोरीमा कालै 
दाँना उनी बनाएको माला लगाएको,उि लाशलाई कपडा खोली उल्टाई पल्टाई गरी 
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हेदात मनधारमा २×१ से.मी.भएको खोमिएको दाग,बाँया आखँीभौंमा २×०.५ इन्च र दाँया 
आखँीभौंमा १×०.२५ इन्च,टाउँकोको पछाडी १×०.५इन्चको कावटएको घाउ 
रहेको,अण्डकोर् सजुन्नएको अं चारवकल्ला सवहतको लाशजाँच मचुलु्का ।  

६)मतृक गोमबन्द शाहीको लाशजाचँ मचुलु्का:-  

जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं.१२ भेरी नदी जस्थत पवुत पजिम भेरी नदी, 
उत्तरमा अ.२५० ममटर टाढा असौजे सामदुावयक बन जस्थत मछन्च ुजाजरकोट सडक 
खण्ड र दजक्षर्मा कुमाङ गाउँपामलका वडा नं.१ पाउकोट सल्यान यमत चारवकल्ला मभत्र 
भेरी नदीको सल्यान तफत को भंगालोमा एक जना परुुर् व्यजिको मतृ लाश पवुत टाउको 
पजिम खटु्टा भई उत्तानो अवस्थामा जजल्ला जाजरकोट भेरी नगरपामलका वडा नं.११ 
मटेला बस्ने बर्त २३ का गरे्श शाही समेतले फेला पारी प्रहरीलाई खबर गरे पिात 
उि स्थानमा प्रहरी टोली आई स्थानीयहरुको सहयोगमा उि मतृ लाशलाइ ट्युवमा 
राखी डोरीले बाँधी उि स्थानबाट डोरीको सहायताले पानीमा तान्दै तैराएर उि 
स्थानबाट अ.३०० ममटर उत्तर पजिम रहेको खोदा खोला बगरमा ल्याई डोरी खोली 
ट्युवबाट भईुमा राजख हेदात उि लाशको मामथल्लो शरीरमा लगाएको पवहलो रंगको 
हटुको टाउको तफत को भागले टाउको, अनहुार,घाँटी छोवपएकोले अनहुारमा देजखएको 
उि हटुलाई च्यामत भेला जम्मा भएका मामनसहरुलाई देखाउँदा उि लाश जजल्ला 
जाजरकोट  भेरी नगरपामलका वडा नं.११  मटेला बस्ने ईन्र बहादरु शाहीको छोरा बर्त 
अ.१८ को गोमबन्द शाही हो भनी मनजको सहोदर दाज ु गरे्श भन्ने सन्देश शाही 
समेतका मामनसहरुले सनाखत गररददए पिात उि लाशलाई ओल्लाई पल्टाई हेदात 
शरीरको मामथल्लो भागमा बावहर छातीमा सेतो रातो बटु्टा भएको कालो रंगको गोलो 
गला भएको हाप भेष्ट, मभत्र पंहेलो रंगको परुा बाहलुा भएको हकु, तल्लो शरीरमा खैरी 
रंगको पाईन्ट, उि पाईन्टको घुडँा नजजक रहेको खल्ती भाग च्यामतएको, कम्मरमा 
खैरो रंगको पेटी, मभत्र गाढा मनलो रंगको पेन्टी कट्ट ुरहेको, उि लाश परैु सजुन्नएको, 
शरीरमा रहेका लगुाहरु खोल्न नसवकने भएकोले पत्तीको सहायताले उि लगुाहरु काटी 
शरीरबाट हटाउँदै खोली लाशलाई ओल्टाई पल्टाई गरी हेदात मतृक लाशको शररर परैु 
सजुन्नएको र कडा दगुतन्ध आईरहेको, परैु शरीर सडीगलेको,सजुन्नएको,मलद्धारबाट ददशा 
जस्तो पदाथत मनस्केको,छाला खईुमलएको भन्ने समेत व्यहोरा उल्लेख भएको मममत 
२०७७।०२।२० गतेको लाशजाँच मचुलु्का ।  

९. प्रमतवादीहरु ववच वारदात मममतमा फोन सम्पकत  भएको (call detail)वववरर्ाः 
१) प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लको मो. नं. ९८४८९६९७३३ माप्रमतवादी टोप 
बहादरु मल्लले  मोबाइल न. ९८४२३५३०२५ बाट १७:०६ बजेको समयमा, 
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तत्पिात १७:३२,१७:३९,१७:५६बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ ।ई.प्र.का 
चौरजाहरी ल्याण्ड लाईन र प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लबीच 
१७:१४,१७:१७,१७:३५ ,१७:४६ बजेको समयमा कुरा सम्पकत  भएको देजखन्छ।मनज 
प्रमतवादी डम्बर ब मल्ल र प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको मोबाईल नं. 
९८६६८६८९६८ बीच १७:४०,१७:४१,१७:५१,१९:५२ बजेको समयमा सम्पकत  
गरेको देजखन्छ ।प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले मोवाइल नं. 
९८६६०८३८२५ बाट प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ललाई १७:४१,१७:४५ बजेको 
समयमा सम्पकत  गरेको देजखन्छ ।प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल र प्रमतवादी नेत्र बहादरु 
मल्लको मोबाईल नं. ९८४१५३७६७३ बीच १७:४७ बजे सम्पकत  भएको देजखन्छ । 
ई.प्र.का चौरजहारीमा कायतरत प्र.ना.मन. मदन शाहीले मो.न. ९८५१०१९४८४ बाट 
प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ललाई १८:०९ बजेको समयमा सम्पकत  गरेको देजखन्छ । 

२) प्रमतवादी रेशम मल्लको मोवाईल नं. ९८६८०८८१९२ बाट प्रमतवादी नेत्र बहादरु 
मल्लको मोवाईल नं. ९८४१५३७६७३ मा १७:३४ बजेको समयमा सम्पकत  गरेको 
देजखन्छ । 

मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी मबनोद मल्लको मोवाईल नं. ९८६४९४१३१४ बीच 
१६:३२,१९:०९,१९:५५,१९:५६,२०:५९ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान 
भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र  प्रमतवादी ईदत बहादरु मल्लको मोवाईल नं. 
९८४४८९११२६ मा १९:२७ बजेको समयमा सम्पकत  गरेको देजखन्छ ।मनज 
प्रमतवादी मतलक चन्दको मोबाईल नं. ९८६८०८८२६८बाट २२:०२३ बजेको 
समयमा सम्पकत  गरेको देजखन्छ । 

३) प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८६६८६८९६८ र प्रमतवादी नेत्र 
बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८४१५३७६७३ बीच १७:२७,१७:३४,१७:५२ 
बजेको समयमा सम्पकत  प्रदान भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी मबनोद 
मल्लको मोवाईल नं. ९८६४९४१३१४ बीच 
१६:३२,१९:०९,१९:५५,१९:५६,२०:५९ बजेको समयमा सम्पकत  गरेको देजखन्छ 
।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी टोप बहादरु मल्ल मोवाईल नं. ९८४२३५३०२५बीच 
१७:२५,१७:३५,१७:३७ १८:०२,१८:०३ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान 
भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी डम्बर ब मल्लको मोवाईल नं. 
९७४८९६९७३३ बीच १७:२९,१७:४०,१७:५१ बजेको समयमा सम्पकत  अदान 
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प्रदान भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६) (१) मोबाईल नं. ९७४८०४७६२१ बीच १७:३४,१८:१७बजेको समयमा 
सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ 

४) प्रमतवादी सन्तोर् मल्लको मोवाईल नं. ९८४००९५७५० र मबनोद मल्लको 
मोवाईल नं. ९८६४९४१३१४को बीच 
१७:२७,१७:३६,१७:४३,१७:४४,१७:४६,१७:५४,१७:५९,१८:०१,१८:०४,२२:४
६ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ ।प्रमतवादी सन्तोर् मल्ल र 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९को मोवाईल नं. ९८६८९४०८३३ बीच 
१७:२४,१७:२९,१७:३८,१७:५१,१८:०३ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान 
भएको देजखन्छ। 

५) प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्लको मोबाईल नं. ९८४१५३७६७३र प्रमतवादी मतलक 
चन्दको मोवाईल नं. ९८६८०८८२६८ बीच १६:४३ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ ।प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६) (३)को मोवाईल नं. ९८६८१०४४०६ बीच १७:२२ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी नेत्रबहादरु मल्ल र प्रमतवादी टोप बहादरु मल्लको 
मोवाईल नं. ९८४२३५३०२५बीच १७:२३ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ 
।मनज प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको मोवाईल नं. 
९८६६८६८९६८ बीच १७:२७,१७:३४,१७:५३ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र प्रमतवादी रेशम मल्लको मोवाईल नं. 
९८६८०८८१९२ बीच १७:३४ समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी नेत्र 
बहादरु मल्ल र प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८४८९६९७३३बीच 
१७:४७,१९:०७ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 

६) प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३९) को मोबाईल नं. ९८६८९४०८३र 
प्रमतवादी सन्तोर् मल्लको मोवाईल नं. ९८४००९५७५० बीच 
१७:२४,१७:२९।१७:३८,१७:५१,१७:५१,१८:०३,२१:२०,२१:४६,२१:५१,२२:
१५ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ।मनज प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
(३९) र प्रमतवादी मबनोद मल्लको मोवाईल नं.९८६४९४१३१४ बीच १७:३० बजेको 
समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 
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७)प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (३) को मोबाईल नं. 
९८६८१०४४०६र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (२)को मोवाईल 
नं. ९८१९५९८९३६ बीच १७:१६,१७:१७ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ 
।प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (३) र प्रमतवादी नेत्र बहादरु 
मल्लको मोवाईल नं. ९८४१५३७६७३बीच १७:२२ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (३) र प्रमतवादी 
डम्बर बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८४८९६९७३३बीच १७:३० बजेको समयमा 
सम्पकत  भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र मबनोद मल्लको मोवाईल नं. 
९८६४९४१३१४बीच १७:३४,१७:४२,१७:४७,१७:५२ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ । 

८) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (३) को NTC मो. नं.9848009241र 
प्रमतवादी मतलक चन्दको मोवाईल नं. ९८६८०८८२६८ बीच १७:२१ बजेको समयमा 
सम्पकत  भएको देजखन्छ । 

९)प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (१)को NTC मो. नं.9866083825  र 
प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८६८०८८४२० बीच १६:५३,१७:२० 
बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी  र प्रमतवादी डम्बर बहादरु 
मल्लको मोवाईल नं. ९८४८९६९७३ बीच १७:४१,१७:४५ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ । 

१०) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (१)को मो. नं. 
९७४८०४७६२१ (Sky)र प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्लको मोवाईल नं. 
९८६८०८८४२० बीच १६:५४  बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ 
।मनज प्रमतवादी र मोवाईल प्रयोगकतात नखलेुको मोवाईल नं. ९८६४२८५३४४ बीच 
१६:५७,१७:१६,१८:२६,१८:२८ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको 
देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (२)को 
मोवाईल नं. ९८४८२०९९०६ बीच १७:१८,१७:२२ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको मोवाईल नं. 
९८६६८६८९६८ बीच १७:३४,१८:१७ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ 
।मनज प्रमतवादी र ईन्र मल्लको मोवाईल नं. ९८४८२९९१७७ बीच 
१७:४२,१८:३६,१९:२३,२०:२२ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 
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११) प्रमतवादी मोहन पनु मगरको मो. नं. ९८४८२४९३७६ र जाजरकोट बस्ने सरुज 
रोकायाको मोवाइल नं. ९८०४५६४४८३ बीच १७:२३ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ । 

१२) प्रमतवादी ददपेन्र चन्दको मो. नं. ९८६६८०१३३२ र प्रमतवादी प्रमे बहादरु 
ठकुरीको मोवाईल नं. ९८४९७०९८०४ बीच २१:३८ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ । 

१३) प्रमतवादी इदत बहादरु मल्लको मो. नं. ९८४४८९११२६र प्रमतवादी रेशम 
मल्लको मोवाईल नं. ९८६८०८८१९२ बीच १९:२७ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ । 

१४) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)(२) को NTC मो. नं. 
९८४८२०९९०६ र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ को मोवाईल 
नं.९७४८०४७६२१मा १७:१८,१७:२२ बजे र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६) १को अको मोवाईल नं. ९८६६०८३८२५ मा 
१८:२५,१८:२८,१८:५०,१८:५८,२०:०१ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 

१५) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) (२) को Ncell मो. नं. 
9819598936र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) ३ को मोवाईल नं. 
९८६८१०४४०६ बाट १७:१७ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 

१६) प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्लको मो. नं. ९८४१५३७६७३र प्रमतवादी मतलक 
चन्दको मोवाइल नं. ९८६८०८८२६८ बीच १६:४३ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ ।प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६) (३)को मोवाईल नं. ९८६८१०४४०६ बीच १७:२२ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र प्रमतवादी टोप बहादरु मल्लको 
मोवाईल नं. ९८४२३५३०२५ बीच १७:२३ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ 
।मनज प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल  र प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको मोवाईल नं. 
९८६६८६८९६८ बीच १७:२७,१७३४,१७:५२ बजेको समयमा सम्पकत  भएको 
देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल  र प्रमतवादी रेशम मल्लको मोवाइल नं. 
९८६८०८८१९२बीच १७:३४ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ ।मनज 
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प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र डम्बर बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८४८९६९७३३ 
बीच १७:४७,१९:०९ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 

१७) प्रमतवादी टोप बहादरु मल्लको मो. नं. ९८४२३५३०२५बाट प्रमतवादी डम्बर 
बहादरु मल्लको मोबाइल नं. ९८४८९६९७३३ मा १७:०६ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ ।तत्पिात वय दईु प्रमतवादी हरुबीच १७:३२,१७:३९,१७:५६,१८:०० 
बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ ।प्रमतवादी टोप बहादरु मल्ल र प्रमतवादी मान 
बहादरु मल्लको मोवाईल नं. ९८६६८६८९६८ बीच 
१७:२५,१७:३५,१७:३७,१८:०२,१८:०३ बजेको समयमा सम्पकत  भएको देजखन्छ । 

१८)प्रमतवादी मतलक चन्दको मो. नं. ९८६८०८८२६८र प्रमतवादी नेत्र बहादरु 
मल्लको मोवाईल नं. ९८४१५३७६७३ बीच १६:४३ बजेको समयमा सम्पकत  अदान 
प्रदान भएको देजखन्छ । मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
(३६) (३) को मोवाईल नं. ९८४८००९२४१ बीच १७:२१ बजेको समयमा सम्पकत  
अदान प्रदान भएको देजखन्छ । 

१९)प्रमतवादी मबनोद मल्लको मो. नं. ९८६४९४१३१४र प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९ को मोवाईल नं. ९८६८९४०८३३ बीच १७:२७,१७:३१,२०:५८ 
बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी सन्तोर् 
मल्लको मोवाईल नं. बीच 
१७:२७,१७:३६,१७:४३,१७:४४,१७:४८,१७:५४,१७:५९.१८:०१,१८:०४ बजेको 
समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ ।मनज प्रमतवादी र प्रमतवादी पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम (३६) (३) को मोवाईल नं. ९८६८८१०४४०६ बीच 
१७:३४,१७:३८,१७:४७ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ ।मनज 
प्रमतवादी र प्रमतवादी रेशम मल्लको मोवाईल नं. ९८६८०८८१९२ बीच 
१९:०२,२०:४०,२०:५२ बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ ।मनज 
प्रमतवादी र प्रमतवादी मान बहादरु मल्लको मोवाईल नं. बीच १९:५५,१९:५६,२०:५९ 
बजेको समयमा सम्पकत  अदान प्रदान भएको देजखन्छ । 

२०) प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्लको  ९८६८०८८४२०प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्ल  र 
प्रमतवादी पररवमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम (३६)(१) को मोवाईल नं.  
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९८६६०८३८२५२ र ९७४८०४७६२१ बीच क्रमश १६:५३  र १६:५४ बजेको 
समयमा सम्पकत  गरेको देजखन्छ । 

२१) प्रमतवादी धनाराज रानाको मो. नं.– ९८६८०१९९६५ र प्रमतवादी सन्तोर् 
मल्लको मोबाईलनं .९८४००९५७५०बीच१५:३७१५,:३९ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ । 

२२)प्रमतवादी ईन्र मल्लको मो. नं.-९८४८२९९१७७रप्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (१) र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३९)को मो. 
नं.९७४८०४७६२१ बीच १७:४२१८,:३६१९,:२३२०,:२२ बजेको समयमा सम्पकत  
भएको देजखन्छ २४) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)को मो. नं. -
९८४२३६६७४९ र मनजको साथी पषु्पा शाही चौरजहारीले १२:०९ बजेको समयमा 
मोबाईल नं .९८६३१३९७६० बाट सम्पकत  गरेको देजखन्छ । 

२३) प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) को मो. नं.-
९८२५५५३६७१र मनजको भाईले सयिु रुपमा प्रयोग गने मोबाईल 
नं.९८२५५५३६७१ मा प्रमतवादीपररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ को भाईले प्रयोग 
गने मोबाईल नं.९८४२३४७३०७ बाट १७:१७ बजेको समयमा सम्पकत  गरेको 
देजखन्छ ।मोबाईल नं.९८२५५५३६७१ र मतृक नवराज मब.क.को मोबाईल नं .
९८२५५८४४३४ बीचको मलंक 2020/03/30 (२०७६ चैत्र १७) गते मोबाईल 
नं.९८२५५५३६७१ बाट  मोबाईल नं. ९८२५५८४४३४ मा धेरै पटक  सम्पकत  
गरेको देजखन्छ ।2020/04/11(२०७६ चैत्र ३० (गते मोबाईल नं.९८२५५५३६७१ बाट 
मोबाईल नं.९८२५५८४४३४ मा अ .३५ मम .सम्पकत  गरेको देजखन्छ 
।2020/04/13(२०७७ बैशाख०१ (गते मोबाईल नं.९८२५५५३६७१ बाट मोबाईल 
नं.९८२५५८४४३४ मा लामो समय सम्पकत  गरेको देजखन्छ ।2020/04/14(२०७६बैशाख 
०२ (गते मोबाईल नं.९८२५५५३६७१ बाट मोबाईल नं.९८२५५८४४३४ मा  धेरै 
पटक लामो  समय सम्पकत  गरेको देजखन्छ ।2020/04/14(२०७६बैशाख ०२ (गते 
मोबाईल नं.९८२५५५३६७१ बाट मोबाईल नं.९८२५५८४४३४ मा अ .३९३६ से .
सम्पकत  गरेको देजखन्छ ।2020/05/18(२०७७ जेष्ट ०५ (गते मोबाईल 
नं.९८२५५५३६७१ बाट मोबाईल नं.९८२५५८४४३४ मा ४९३ से .सम्पकत  गरेको 
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देजखन्छ ।2020/05/18(२०७७ जेष्ट ०५ (गते मोबाईल नं.९८२५५५३६७१ ले मोबाईल 
नं.९८२५५८४४३४ मा ४८ से .सम्पकत  गरेको देजखन्छ । 

१०. प्रमतवादीहरुको पोमलग्राफ ररपोटताः- 

पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१)(Deception indicated), पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(२)(Deception indicated), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३)(Deception 

indicated),रममत पनुमगर(Deception indicated), रेशम बहादरु मल्ल (Deception indicated)नेत्र 
बहादरु मल्ल(Deception indicated), रेशम बहादरु मल्ल(Deception indicated), रममत पनु 
मगर(Deception indicated), डम्बर बहादरु मल्ल(Deception indicated),सन्तोर् मल्ल(Deception 

indicated), मोहन पनु मगर(Deception indicated), तलु बहादरु मल्ल(Deception indicated), 
मलपेन्र कुमार मल्ल(Deception indicated), इदत बहादरु ठकुरी(Deception indicated),ददपेन्र 
चन्द(Deception indicated), प्रमे बहादरु ठकुरी(Deception indicated), हकत  बहादरु 
मल्ल(Deception indicated),मडल्ली मल्ल ठकुरी(Deception indicated), मान बहादरु 
मल्ल(Deception indicated), टोप बहादरु मल्ल(Deception indicated), ववनोद मल्ल(Deception 

indicated), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९(Deception indicated) रहेको देजखन्छ ।  

मभम बहादरु पनु (No Deception indicated), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (No 

Deception indicated), धनाराजराना (No Deception indicated), मबराज पनु(No Deception 

indicated),नववन कुमार जज.एम.(No Deception indicated), ईन्र बहादरु मल्ल(No Deception 

indicated),मबष्र् ु मल्ल(No Deception indicated) र सववन पनु(No Deception indicated)रहेको 
देजखन्छ । 

११. मतृकहरुको शब परीक्षर् प्रमतवेदनाः 
(१)मतृक गोमबन्द शाही-There are reddious linear discoloration over left upper arm,left forearm and 

right forearm Which look like marbiling In denuded epidermeal layar of the skin., 2.Reddious brown 

abrasion like lesion 12*8 cm in size over lateral aspect of right thigh 30 cm below hip joint and 4cm above 

from knee joint.,3. Reddious brown abrasion like lesion 10*3cm in size over left knee.,4. Reddious brown 

abrasion like lesion 5*3 cm in size over left lateral aspect of leg 2cm above from lateral malleolus and 40 cm 

below from knee joint., 
(२)मतृक वटकाराम नेपालीाः1.Reddious brown abrasion about12 in number largest measuring 5*1.5 cm 

in size samllest measuring 1*0.5cm in size over anterior aspect of right leg 10cm from knee joint and 32 cm 
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from lateral malleolus., 2. Reddious brown abrasion about10 in number largest measuring 4*2 cm  size 

samllest measuring 0.5*0.5cm over anterior aspect of left leg 6cm from knee joint and 30cm from lateral 

malleolus., 3. Reddious brown abrasion measuring 8*1 cm over left lumbar region 18 cm from midline., 4. 

Reddious brown abrasion measuring 5*3 cm size over right lateral aspect of knee.,5. multipal  reddious 

brown small abrasion over left shoulder region.,6. laceration measuring 2*1 cm size over left eyebrow 4cm 

from midline.,7. laceration measuring 2*5 cm size over left eyebrow 5cm from midline.,There are blunt 

force injuries over head and face,knee and both lower extremities., 

(३) मतृक नवराज मब.क.कोाः1.Reddish brown abrasionmeasuring 6*4cm over posterior aspect of left 

elbow.2. Reddish brown abrasion measuring 4*2cm over dorsal aspect of right forearm near eybow joint. 

(४) मतृक सन्ज ुभन्न ेसन्जीव मब.क.1.laceration measuring 3*1cm present over eyebrow 3cm from 

midline.2. laceration measuring 1*0.5cm present over right temporoparietal region 5cm from midline., 
3.There is presence of deformity over right elbow joint. 

(५) मतृक गरे्श बढुा मगर, 1.Reddish brown abrasion measuring 28*7cm on left dorsum of hand 

and extended up to extensor surface of forearm 11cm from left elbow joint., 2. Reddish brown abrasion 

measuring 19*8cm over dorsum of right hand and extended up to extensor surface of forearm 20cm from 

elbow joint and 2cm from MCP.,3, Reddish from brown abrasion measuring 10*5cm over left shoulder 20 

cm from midline., 4. Reddish from brown abrasion measuring 6*2cm over right knee.,5. Reddish from brown 

abrasion measuring 9*3cm over left knee.,6. Reddish from brown abrasion measuring 2*2cm on base of left 

great toe.,7. Reddish from brown abrasion measuring 8*3cm on base of right great toe., 
(६) मतृक लोकेन्र सनुार ;-1.There is swelling measuring 5*3cm over right forhead., 2.Reddish 

brown abrasion measuring 5*3cm size over lateral aspect of left leg,11cm from knee joint., 3. Reddish 

brown abrasion measuring 4*2cm size over lateral aspect of left leg,5cm above lateral malleolus.,4. Reddish 

brown abrasion measuring 6*4cm size 2cm below right knee joint. 

१२. अमभयिु उपरको अमभयोग मागदावी 
प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (२), पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान बहादरु मल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र मल्ल भमनने मलपेन्र 
कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र मल्ल, रेशम बहादरु 
मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., ववराज पनुमगर, मभम बहादरु 
पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल समेतका प्रमतवादीले मतृक 
नवराज वव.क.लाई ठकुरी थरसंग प्रमे गरेको छ भन्ने कुरालाई जरीया बनाई मतृक 
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नवराज वव.क. समेतलाई घेराहाली कुटपीट गरी मारीददने उद्देश्यले वारदात घटाउनको 
लागी वारदात मममत २०७७।२।१० गते करीव १८:०० बजे मतर वारदात स्थलमा 
पगु्ने गरी आपसमा फोन सम्पकत  गरेको देजखन्छ । पक्राउ प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु 
मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६ (१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान 
बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र 
मल्ल भमनने मलपेन्र कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र 
मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., ववराज 
पनुमगर, मभम बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल समेत 
वारदात स्थलमा मतृक समेतलाई लखेट्दै लगेको त्यमा साववत भई बयान गरेका छन 
। प्रमतवादी मध्येकी पररवमततत ५४ रुकुम पजि ३६(२) ले डमु भमन गामल गलौज 
गरेको कुरा समेत स्वीकार गरी बयानमा लेखाईददएकी छन । मनजले जामतय अपमान 
गने गरी शव्द प्रयोग गरेको त्य मनजको पोलीग्राफ पररक्षर्बाट समेत पवुष्ट भएको छ 
। प्रमतवादी मध्येका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) को अनसुन्धान अमधकारी 
समक्षको बयानमा जातकै कारर्ले नवराज वव.क. समेतलाई वारदात मममतमा ज्यान माने 
योजना बनाई अन्य प्रमतवादीहरु समेतसंग ममलेमतो गरी मतृक नवराज वव.क. समेतलाई 
उम्कन भाग्न नपाउने गरी घेरा हाली लाठी, ढंुगाले प्रहार गने क्रममा मतृकहरुको सोही 
चोटको कारर् मतृ्य ु भएको हो । वारदातमा घाईते पीमडतहरुलाई समेत ज्यान माने 
उद्देश्यले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा प्रहरीको हस्तक्षेप भएको हो भन्ने व्यहोरा 
खलुाईददएका छन।मनजको बयानसंग करीब करीब मेल खाने अन्य प्रमतवादीहरुको 
बयान व्यहोरा देजखन्छ । प्रमतवादीहरुको मौकाको बयान मनजहरुको फोन सम्पकत  
भएको देजखने कल मडटेल्स प्रमतवेदन, घटनास्थल मचुलु्का, वारदात स्थलको भौगोमलक 
पररवेश एवं दरुी, वारदातमा प्रमतवादीहरुको उल्लेख्य उपजस्थमत र प्रमतवादीहरुको 
पोमलग्राफ पररक्षर् प्रमतवेदन समेतबाट वारदात टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३) समेतले मतृकहरु गाउँमा जाँदै गरेको देखेपमछ प्रमतवादीहरुले एक 
आपसमा मतसल्लाह गरी नवराज वव.क. समेतका जना १८ को मनगरामन गरी ३ 
वक.मम. भन्दा टाढा पमुगसकेको अस्थामा समेत नवराज वव.क. समेतलाई लाठी, ढंुगाले 
प्रहार गरी लखेट्दै भेरी नदीको वकनार सम्म परु् याई लात, मकु्का, ढंुगा समेतले प्रहार 
गरेको त्य पवुष्ट भएको देजखन्छ । वारदातमा प्रमतवादीहरु  डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली 
मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), 

पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान बहादरु मल्ल, 
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टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र मल्ल भमनने 
मलपेन्र कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र मल्ल, रेशम 
बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., ववराज पनुमगर, मभम 
बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल,  तलुाराम घती, मभम 
बहादरु बढुा, मडल्ली घती, क्वापे भमनने लोकेन्र घती र सौरभ पनु समेत भई गरे्श बढुा, 
सन्ज ु वव.क.,लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली, नवराज वव.क., गोववन्द शाही, ईन्र जंग 
शाही, गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली वव.क., सरोज भडेल, आजशर् वव.क., लाल बहादरु 
खड्का, भोला वव.सी., ववभाग पनु, महेश काकी, सदुदप खड्का र मदन शाही समेतलाई 
लाठी, ढंुगा समेतले ज्यान माने उद्देश्यले कुटपीट गरेका मध्ये गरे्श बढुा, सन्ज ु
वव.क.,लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली, नवराज वव.क.र गोववन्द शाही तत्काल बेपत्ता भई 
भेरी नददमा मतृ अवस्थामा पमछ फेला परेका र वारदात स्थलमा प्रहरी पगु्दा सम्म 
प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरररहेका ईन्रजंग शाह, गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली 
वव.क., सरोज भडेल, आजशर् वव.क., लाल बहादरु खड्का, भोला वव.सी., ववभाग पनु, महेश 
काकी, सदुदप खड्का र मदन शाहीलाई प्रहरीको हस्तक्षेपबाट प्रमतवादीहरुले थप प्रहार 
गनतबाट रोकी मनज घाईतेहरु बाँच्न सफल भएका भन्ने त्य घट्नामा प्रत्यक्षदशीहरुको 
मौकाको कागज एवं घाईते पीमडतहरुको शरररमा लागेको चोटपटक समेतबाट पवुष्ट 
भएको देजखन्छ ।मतृकहरु गरे्श बढुा, सन्ज ु वव.क.,लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली, 
नवराज वव.क.र गोववन्द शाहीको घाउँचोटको अवस्था हेदात, लाशजाँच मचुलु्का र शव 
पररक्षर् प्रमतवेदनमा Blunt force समेत प्रयोग भएको कारर्बाट घाउँचोट लागेको त्य 
स्थावपत भएको छ। मतृकहरुको मतृ्य ुप्रमतवादीहरुले वारदात मममतमा प्रहार गरेका चोट 
समेतबाट भएको स्पष्ट देजखएको छ । वववेजचत त्य प्रमार्को आधारमा प्रमतवादीहरु 
डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु 
मगर, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 

मलपेन्र मल्ल भमनने मलपेन्र कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, 
ददपेन्र मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., 
ववराज पनुमगर, मभम बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल,  

तलुाराम घती, मभम बहादरु बढुा, मडल्ली घती, क्वापे भमनने लोकेन्र घती र सौरभ पनु 
समेतले प्रमतवादीहरु मध्येपररवतततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१),पररवतततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६(२), डम्बर बहादरु मल्ल समेतको मतसल्लाहमा परी गरे्श बढुा, सन्ज ु
वव.क.,लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली, नवराज वव.क., गोववन्द शाही, ईन्र जंग शाही, 
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गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली वव.क., सरोज भडेल, आजशर् वव.क., लाल बहादरु 
खड्का, भोला वव.सी., ववभाग पनु, महेश काकी, सदुदप खड्का र मदन शाही समेतलाई 
ढंुगा लाठी प्रहार गदै लखेट्दै लगी भेरी नदी वकनारसम्म परु् याई कुटपीट गरेको हुँदा 
सोही कुटपीट समेतको कारर्बाट मतृक गरे्श बढुा, सन्ज ु वव.क.,लोकेन्र सनुार, 

टीकाराम नेपाली, नवराज वव.क., गोववन्द शाही को मतृ्य ुभएकोउि वारदातमा ईन्र जंग 
शाही, गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली वव.क., सरोज भडेल, आजशर् वव.क., लाल बहादरु 
खड्का, भोला वव.सी., ववभाग पनु, महेश काकी, सदुदप खड्का र मदन शाही समेत तत्काल 
प्रहरीको हस्तक्षेपका कारर् ज्यान बच्न गएको हुँदा प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, 

मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ 
(१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान बहादरु 
मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र मल्ल 
भमनने मलपेन्र कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र मल्ल, 

रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., ववराज 
पनुमगर, मभम बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल,  तलुाराम 
घती, मभम बहादरु बढुा, मडल्ली घती, क्वापे भमनने लोकेन्र घती र सौरभ पनु 
समेतलाईमलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा १७७ (१), दफा १८३ (१),दफा 
४१ (क),(ग) र जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) 
ऐन २०६८ को दफा ३ (१), दफा ४ (५) बमोजजमको कसरु अपराधमाप्रमतवादी डम्बर 
बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, 

मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 

मलपेन्र मल्ल भमनने मलपेन्र कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, 
ददपेन्र मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., 
ववराज पनुमगर, मभम बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल,  

तलुाराम घती, मभम बहादरु बढुा, मडल्ली घती, क्वापे भमनने लोकेन्र घती र सौरभ पनु 
लाई मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा १७७ (२), दफा १८३ (२),दफा ४१ 
र जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय) ऐन २०६८ 
को दफा ७ (१)(क)  बमोजजम सजाय हनु र मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा 
१८६ तथा जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय) ऐन 
२०६८ को दफा ९ बमोजजम मनज प्रमतवादीहरुबाट मतृक  गरे्श बढुा, सन्ज ु
वव.क.,लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली, नवराज वव.क., गोववन्द शाही, का नजजकका 
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हकवाला र पीमडत घाईतेहरु ईन्रजंग शाह, गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली वव.क., 
सरोज भडेल, आजशर् वव.क., लाल बहादरु खड्का, भोला वव.सी., ववभाग पनु, महेश काकी, 
सदुदप खड्का र मदन शाही समेतलाई क्षमतपमुतत ददलाई भराई पाउन समेतको मागदावी 
मलईएको छ ।साथै डम्बर बहादरु मल्ल सावतजमनक पद धारर् गरेका व्यजि भएको 
हुँदा मनजको हकमा जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय 
) ऐन २०६८ को दफा ७(२) बमोजजम थप सजाय हनु समेत मागदावी मलईएको छ। 

प्रमतवादी मध्येकी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(२) को कसूरमा संलग्नता 
सम्बन्धमा हेदात यी प्रमतवादीले नवराज वव.क. लाई डमु भमन तथा नाम गाली गलौज 
गरी जामतय भेदभाव गरेको भन्ने वकटानी जाहेरी देजखन्छ ।यी प्रमतवादीलाई अन्य 
प्रमतवादीहरुले समेत गरेकोपोलबाट मतृक नवराज वव.क. को ज्यान माने कसूरको 
र्ड्यन्त्रमा संलग्न भएको देजखएकोछ।यी प्रमतवादीले अन्तजातमतय प्रमे सम्बन्धबाट 
छोरीलाई छुटाउन भरमग्दरु प्रयास गरेको देजखन्छ । वारदात मममत भन्दा अगाडी 
२०७७।१।१७ गते नवराज वव.क. यी प्रमतवादीको घरमा आएका बखत पक्राउ गरी 
चेतावनी समेत ददई प्रहरीलाई बझुाईददएको भन्ने देजखन्छ । यी प्रमतवादी समेतको 
र्ड्यन्त्रबाट मतृक गरे्श बढुा, सन्ज ु वव.क.,लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली, नवराज 
वव.क. र गोववन्द शाहीको वारदातमा मतृ्य ुभएको र उि वारदातमा घाईतेहरु ईन्रजंग 
शाह, गोववन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली वव.क., सरोज भडेल, आजशर् वव.क., लाल बहादरु 
खड्का, भोला वव.सी., ववभाग पनु, महेश काकी, सदुदप खड्का र मदन शाही समेत उपर 
ज्यान माने सम्मको कायत भएको पषु्टी हनु आएको हुँदा मनज पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६(२) लाई मलुकुी अपराध संवहता,२०७४ को दफा १७७ (१),दफा ४१ 
(क)(ग) को कसूर कायतका लामग सोही संवहताको दफा ३३(१) बमोजजमको कसूर, 

जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) ऐन २०६८ को 
दफा ३ (१), दफा ४ (५) बमोजजमको कसरुमा मलुकुी अपराध संवहता,२०७४ को 
दफा ३३ को उपदफा ३(क) जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव 
(कसरु र सजाय) ऐन २०६८ को दफा ७ (१)(क)  बमोजजम सजाय हनु र मलुकुी 
अपराध संवहता २०७४ को दफा १८६ तथा जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत 
तथा भेदभाव (कसरु र सजाय) ऐन २०६८ को दफा ९ बमोजजम  मतृकका नजजकका 
हकवालालाई र पीमडत घाईतेहरुलाई क्षमतपमुतत ददलाई भराई पाउन समेतको मागदावी 
मलईएको छ। 
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प्रमतवादी मध्येका ईन्र बहादरु मल्लको हकमामनजको कसूर कायतमा भएको सम्लग्नता 
सम्बन्धमा हेदात मनज प्रमतवादी उपर वकटानी जाहेरी नभएपमन वारदात मममत र समयमा 
यी प्रमतवादी र अकात प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ववचमा फोन 
सम्पकत  भएको देजखन्छ । अनसुन्धान अमधकारी समक्षको बयानमा यी प्रमतवादीले मतृक 
नवराज वव.क. समेतको कततव्यबाट मतृ्य ुभएको भन्ने जानकारी पाई नजजकको प्रहरीमा 
खवर नगरी वारदात घटीसकेको थाहा पाई घटनालाई लकुाउन मछपाउन ममतयारको 
भमुमका मनवातह गरेको पवुष्ट हनु आएको हुँदा मनज प्रमतवादी ईन्र बहादरु मल्ललाई 
मलुकुी अपराध संवहता,२०७४ को दफा ३६(१)बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको 
दफा ३६ (३)(ख) बमोजजम सजाय हनु मागदावी मलईएको छ साथै ववरुद्ध खण्डका 
प्रमतवादीहरुबाट क्षमतपूमतत शलु्क (कम्पेनसेसन लेमभ) अपराध पीमडत संरक्षर् ऐन,२०७५ 
को दफा ४१ बमोजजम हनु समेत मागदावी मलईएको साथै पक्राउ प्रमतवादीहरुडम्बर 
बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (१),पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (२),पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु 
मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र मल्ल भमनने मलपेन्र 
कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भमनने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र मल्ल, रेशम बहादरु 
मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., ववराज पनुमगर, मभम 
बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु ,  मबष्र् ुमल्ल र इन्र बहादरु 
मल्ल समेत २७ जना लाई यसै अमभयोग पत्र साथ पेश गररएको छ । वारदात पिात  
फरार प्रमतवादीहरुतलुाराम घती,मभम बहादरु बढुा,मडल्ली घती, क्वापे भमनने लोकेन्र घती 
र सौरभ पनु समेत ५ को हकमा सम्मामनत अदालतबाट म्याद जारी हनु अनरुोध 
छ।पररवमततत ५४ रुकुमपजिम ३६ र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ का हकमा छुटै्ट 
अमभयोग पत्र सम्मामनत अदालतमा दतात गररएको व्यहोरा अनरुोध छ।अन्य अमभयिुहरु 
प्रस्ततु वारदातमा संलग्न भएको भन्ने कुरा खलु्न आएका बखत कानून बमोजजम थप 
दावी मलईने व्यहोरा अनरुोध छ भन्ने समेत व्यहोराको वादी नेपाल सरकारको अमभयोग 
माग दावी। 

 

१४.  प्रमतवादी टोपबहादरु मल्लको अदालत समक्षको बयान 
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प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन मबहान खेत बारीमा कामकाज गरेर सोही ददनको मबहान 
अं. १०:१५ बजेमतर म, मेरो दाज ु धनबहादरु मल्ल, अकात प्रमतवादी मतलक चन्द र 
प्रमतवादी रेशम बहादरु मल्ल गरी जम्मा ४ जना व्यजिहरु घरबाट माछामानत भनी भेरी 
नददमा गै सोही ददनको ददउसो अं. ०३:१५ बजे सम्म जाल खेल्ने काम गरेका 
हौं।पमछ हामीलाई भोक लागेकोले कालेगाउँकोपलुको रुकुममतरको भागमा आई नास्ता 
खाने भनी होटेलमा केही नास्ता छ वक भनेर सोध्दा त्यहाँ नास्ता केही पमन नभएकोले 
हामी चारै जना व्यजिहरु घरमतर आउने भनी त्यहाबाट सँगै वहडेका हौ। घर आउने 
भनी बाटोमा वहड्दै गदात मध्य पहाडी सडक बाटोमा वहडदै जाने क्रममा स्याउली बजार 
भन्ने ठाउँमा पगुेको अबस्थामा सोही ठाउको ममश्र मल्लको कटेजमा बमसरहेको 
अवस्थामा सोही बाटो हदैु माथी गाउँमतर मैले नजचनेका १५/२० जना केटाहरु मडडदै 
गरेको देखेको हुँ। पमछ मैले मतब्यजिहरुलाई देखेपमछ तत्काल मैले वडा अध्यक्षलाई 
कहाँका केटाहरु हनु यस्तो लकडाउनको अबस्थामा गाउँमा घमु्न आएका छन ् भनी 
फोनबाट कुरा गरेकोमा वडा अध्यक्षले हनु्छ मत मान्छेहरु कता जान्छजन्नगरानीमा राख 
भनी मलाई भन्नुभयो। सोको केही समय पिात शामलकराम चन्दको मोबाईलमा मतृक 
पक्षले फोन गरेका रहेछन।् सो मोबाईल प्रमतवादी मध्येका पररबमततत ५४ रुकुम पजिम 
३९ को भाईले उठाएको रहेछ, मनजले फोन उठाएपमछ सो फोनबाट मबनोद मल्लको घर 
कहाँ छ भनेर मतृक पक्षले फोनबाट सोधेका रहेछन।् फेरी मनज प्रमतवादी मध्येका 
पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ को भाईले मलाई ठुला बबुा मत माथी गाउँमतर 
केटाहरुले मबनोद मल्लको घर कहाँ छ भनी सोधेका छन भनी मलाई भन्यो। अमन मैले 
तत्काल मबनोद मल्ललाई फोन गरे तर मनज मबनोद मल्लको फोन उठेन। त्यसपमछ 
मैले फेरी मबनोद मल्लको अंकल नेत्रबहादरु मल्ललाई फोन गरी मनजलाई गाउँमा 
आएको अपररजचत केटाहरुले मबनोदको घर कहाँ छ भनी सोमधरहेका छन, मबनोद कहाँ 
छ भनी सोधे, मनज नेत्रबहादरु मल्लले मलाई फोनबाट खोई अगाडी त मबनोद यवह मथयो 
अवहले कता गएको छ मलाई थाहा भएन भनी जबाफ ददए। सो समयमा मत अपररजचत 
ब्यजिहरु ढुङगे खानीबाट हाम्रो गाउँमतर गएको मैले सडक बाटो बाटै देखेकोले सो 
कुराको जानकारी फेरी मेले वडा अध्यक्षलाई फोन माफत त जानकारी गराएको हुँ । सो 
को केही समय पिात तत्काल फेरी मानबहादरु मल्ललाई फोन गरी मबनोद मल्ल कहाँ 
छ भनी फोन गदात मनज मानबहादरु मल्लले मबनोद मल्ल मसँग नै छ भनी जबाफ ददए 
। फेरी मलाइ प्रमतवादी मानबहादरु मल्लले फोन गरी १८/१९ जना केटाहरु अवहले 
मेरो घरमा आएका मथए। मैले मनजहरुलाई पानी खाएर जाउ भनी भन्दा पानी नखाएर 
तलमतर गए भनी मलाई जानकारी गराएका हनु।् सोको केही समयपमछ फेरी मलाई 
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मानबहादरु मल्लले फोन गरी हामीहरु मत अपररजचत गाउँमा घमु्न आएका केटाहरुलाई 
मनयन्त्रर् गने भनी वहमडरहेका छौ, मतममहरु पमन कहाँ छौ आउ भनी फोन माफत त 
जानकारी गराएकोले सो समय सम्म म मध्यपहाडी सडक बाटोकै स्याउली बजारमा नै 
भएकोले सो ठाउँबाट म, मतलक चन्द, हकत बहादरु मल्ल पमन मनज लकडाउनको समयमा 
गाउँमा आएका अपररजचत ब्यजिहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलने भनी घटनास्थलमतर गएका 
हौं। पमछ हामी वहडदै जाने कममा च्यानडाँडा भन्ने ठाउँमा पगुेको अबस्थामा मत गाउँमा 
घमु्न आएका सो ठाउँ देजख कररब ३०० ममटर भन्दा बढी टाढाको दरुीमा गैसकेका 
मथए। त्यसपमछ म त्यहाँ च्यानडाँडाबाट अगाडीमतर वहमड कररब ३००/४०० ममटर 
जमत वहमड हरर घमततको घरमा पगुेको अबस्थामा सो भन्दा अगाडी मध्यपहाडीको सडक 
बाटोमा मैले नजचनेका धेरै मान्छेहरु दौमडरहेका मथए। एकजना मान्छेलाई बाटोमा 
मनयन्त्रर्मा मलएर राखेका मथए। उि मान्छेलाई को कसले मनयन्त्रर्मा मलएको हो सो 
मलाई थाहा भएन । पमछ मध्यपहाडी सडक बाटोमा वहड्दै दौड्दै गरेका मैले नजचनेका 
मान्छेहरु अगाडी अगाडी कता गए मलाई थाहा भएन । पमछ सो सडक बाटो देखी तल 
भेरीको वारीपवट्ट र पाररपवट्ट समेत मान्छेहरु भएको देखी म पमन एक्लै नदद वकनारमा 
गएको हुँ। सो अबस्था सम्म मसँग साथै गएका मतलक चन्द र हकत बहादरु मल्ल के 
कता गए मलाई थाहा भएन। पमछ म भेरी वकनारमा पगु्दा मैले मनज मतलक चन्द र 
हकत बहादरु मल्ललाई देखेको होईन। पमछ भेरी वकनारमा गै हेदात त्यहाँ अन्य प्रमतवादी 
सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल, रमेश मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, मभम पनु र धनेन्र रानाले ५ जना 
मान्छेलाई मनयन्त्रर्मा मलएको देखेको हुँ । पमछ मत ५ जना व्यजिहरुलाई म समेतले 
प्रहरीको जजम्मा लगाएका हौ । पमछ म त्यहाँबाट आफनो घरमतर आएको हुँ । भेरी 
पाररपवट्ट जाजरकोटको भागमा पमन धेरै मान्छेहरु मथए, मत मान्छेहरु मामथमतर वहमडरहेको 
देखेको हुँ । मैले कोही कुनै ब्यजिहरुलाई हानेको, कुटपीट गरेको होईन । कोही 
कसैलाई जातीय छुवाछुत तथा भेदभाव समेत गरेको होईन र मैले मतृक समेतका 
व्यजिहरुलाई कुटपीट गरेको होईन । मनज मतृक समेतका व्यजिहरुलाई को कसले 
कुटपीट गरेको हो र मनजहरुको मतृ्य ुके? कसरी भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही 
थाहा को छैन। घाईतेहरुलाई पमन को कसले के कसरी वकन घाईते बनाएका हनु सो 
मलाई थाहा छैनभन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मध्येका टोपबहादरु मल्लले यस अदालत 
समक्ष गरेको बयान। 

१५.   प्रमतवादी मानबहादरु मल्लको अदालत समक्षको वयान 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

 प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गते म मेरो घरमै मथए, 

प्रमतवादीमध्येकै टोपबहादरु मल्लले मलाई फोन गरी मबनोद मल्ललाई खोजी रहेका छन ्
त्यही सरुक्षी राख्न ुभनी फोन गरेका मथए ववनोद मल्ललाई वकन सरुक्षीत राख्नभुनेका हनु ्
त्यो बारेमा मलाई थाहा भएन। त्यस कारर् मैले त यही कोठामा बस म बावहर हेछुत 
भमन बावहर मनस्कदा मेरै घर नजजकै त्यी केटाहरु आएका रहेछन।् त्यमतकैमा 
प्रमतवादीमध्येका पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)१ ले फोन गरी जाजरकोट 
देजख केटाहरु आएका छन रे मतनीहरुलाई कता जान्छन हेनुत भनेकाले मैले त्यी 
केटाहरुलाई कहाँ बाब ुघर भन्दा कसैले चौरजहारी कसैले जाजरकोट कसैले ररम्ना भने 
त्यसपमछ मैले कहाँ आउन ुभएको हो त भन्दा हामी काफल खान आएका हौ अंकल 
भनेकाले मैले यहाँ त काफल पाइन्न भने त्यसपमछ त्यी केटाहरु मबनोद मल्लको घरको 
पछाडी बाटो हदैु गए केही समय पमछ मैले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन 
गरी सोध्दा वकन आए छन त यस्तो लकडाउनको बेला दठकै छ, मैले इ.प्र.का 
चौरजहारीलाई पमन फोन गरेको छु हामी पमनआउछौं मतनीहरुलाई मनयन्त्रर् गनुत पछत 
भनेकाले डम्बर बहादरु मल्ल, मबनोद मल्लको घर हदैु जान ुभयो म त्यसको २०/२५ 
ममटरको दरुीमा पमछ मथए। त्यमतखेर त्यी केटाहरु मध्य पहाडी लोकमागतको बाटो 
काटी सकेका मथए र त्यी मध्ये १ जना केटालाई वडा अध्यक्ष लगाएका व्यजिले 
मनयन्त्रर्मा मलएका मथए। त्यसको केही समय पमछ २ जना प्रहरी मोटरसाइकलमा 
त्यहा पगुी सकेका मथए म पमन त्यमतखेर त्यही मथए र पमछ प्रहरीले तपाईंहरु घर 
गैजानहुोस ्सामाजजक दरुी कायम गनुत पछत भनेकाले म टोप बहादरु मल्ल मडल्ली मल्ल, 

मलपेन्र मल्ल, हकत  मल्ल र नेत्र बहादरु मल्ल लगायका हामीहरु घर तफत  फकेका हौं। 
वडा अध्यक्ष भने त्यही मथए पमछ साँझ मैले वडा अध्यक्षलाई फोन गरी सोध्दा १२ 
जना ब्यजिलाई मनयन्त्रर्मासमामतए भनेकाले सो कुरा थाहा पाएको हुँ। त्यो बाहेक 
अन्य कुरा मलाई केही थाहा भएन। मनज मतृक नवराज वव.क. समेतका व्यजिहरुको 
मतृ्य ुके? कसरी को कस्को कारर्वाट भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा को 
छैन। म मध्येपहामड लोकमागत सम्म मात्र गएको हुँ र त्यहाँवाट प्रहरीले तपाईहरु घर 
जानहुोस ्भनेकोले म घर फकेको हुँभन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मध्येका मानबहादरु 
मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

१६.   प्रमतवादी सन्तोर् मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनको साँझ ०५:०० बजेमतर मैले मेरै घरको बारीमा 
आमासँग वपडाल ुलगाउने काम गरररहेको मथए।ँ सो समयसम्म मलाई सो गाउँमा कोही 
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कुनै केटा आएको नआएको भन्ने सम्बन्धमा मलाई केही पमन थाहा मथएन। मेरो घर 
मध्यपहाडी सडक बाटो देजख केही तल एक्लै पदतछ। सोती गाउँ मेरो घर देखी धेरै 
माथी पदतछ। सो गाउँमा जान मेरो घरबाट वहडेर कररब ४५ ममनेट जती लाग्दछ । 
पमछ मैले मेरै घरमा आमासँग कामकाज गरररहेको अबस्थामा सोही ददनको कररब 
०५:३० बजेमतर मलाई प्रमतवादी मध्यका पररबमतततनाम ५४ रुकुम पजिम ३९ ले 
मलाई फोन गरी अकँल १८/१९ जनाको टोली आएको छ, मत व्यजिहरुले ववनोद 
मल्ललाई र मबनोद मल्लको घर सोमधरहेका छन भनेर फोन गरे। अमन मैले सोको 
केही समय पमछ मबनोद मल्ललाई फोन गरे तर सो मबनोद मल्लको फोन उठेन। अमन 
मैले पनुाः आमासँग वपडाल ुलगाउने काममा लामगरहें। सोको केही समय पमछ अथातत 
कररब ०५:४५/०६:०० बजेमतर मलाई मबनोद मल्लले फोन गरेर तपाइ कहाँ हो 
अंकल भनी सोध्यो मैले म घरमा छु भनी भने अमन मैले त कहाँ छस ् भनी मबनोद 
मल्ललाईसोधे मनजले म मानबहादरु मल्लको घरमा छु भनी भनेपमछ मनजले आफै फोन 
कटाएका हनु। अमन मैले पनुाः आफनै कामलाई मनरन्तरता ददए। सोही अबस्थामा मैले 
बारीमा वपडाल ु लगाईरहेको अबस्थामाम उि भेरी वकनारमा हुँदा सो स्थानमा अन्य 
प्रमतवादीहरु टोपेन्र मल्ल, मबनोद मल्ल, रमेश मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, पररबमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३९, मोहन पनु मगर पमन सोही स्थानमा आएकोले मनजहरु र म समेतले 
सो भेरी वकनारमा बसेका मैले नजचनेका ५ जना ब्यजिहरुलाइ मनयन्त्रर्मा मलई सोही 
हामी नजजकै रहेको प्रहरी टोलीको जजम्मामा लगाएका हौं। भेरी नदद पारी 
जाजरकोटतफत  पमन केही केटाहरु मथए। अमन प्रहरीले सामाजजक दरुी कायम राख्नपुदतछ, 

मभडभाड गनुतहदैुन, तपाईहरु आ आफनो घरमा जानहुोस भनेकोले म मेरो घर एक्लै 
भएकोले म एक्लै आफनो घरमा वहडदै आएको हुँ। मैले मतृक नबराज मब.क. 
समेतलाई लखेटेको तथा कुटपीट केही पमन गरेको होईन। मैले उि वारदातको ददनमा 
मनज नबराज मब.क. समेतका मनजका साथीहरुलाई देखेको पमन होईन। मैले देखेको 
भनेका मत म समेतका व्यजिहरुले मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीको जजम्मामा लगाएका 
व्यजिहरुलाई मात्र देखेको हुँ। सो बाहेक मैले कोही कसैलाई लखेटने, कुटपीट गने 
लगायतको केही पमन कायत गरेको होईन। सो म भएको ठाउँमा केही कुनै घटना तथा 
मबबाद भएको होईन । मैले मतृक समेतका व्यजिहरुलाई कुटपीट गरेको होईन। मनज 
मतृक समेतका व्यजिहरुलाई को कसले कुटपीट गरेको हो र मनजहरुको मतृ्य ु के 
कसरी भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी 
सन्तोर् मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 
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१६.   प्रमतवादी मडल्ली मल्ल ठकुरीको वयान 

प्रस्ततु वारदात मममत २०७७/०२/१० गते ददन म मेरो घरमा नै मथए। मेरो श्रीमती 
माईतीमा गएको हदुाँ ददउसो अ.१२:०० बजेको समयमा मेरो माईली छोरीले खाना 
खान बोलाएकोले म खाना खाइ सके पछी मनरा लागेकाले सतेुको हुँ। म समुत रहेको 
समयमा करीब ३ बजेको समयमा मेरो श्रीमतीले मलाई आज मलन नआउन,ु म 
माईतीवाट भोली मात्र फवकत ने हुँ भमन फोन गरेकी मथईन त्यसपछी म मेरो घर देखी 
तलको ढुङ्गेखानीको तरकारी वारीमा काम गनत गएको मथए र मैले तरकारी बारीमा काम 
गरर रहेकाअवस्थामा अं. ४-५ बजेको समयमतर मेरो घर नजजकैको मेरो दाई नाता पने 
पररवमततत ५४रुकुम पजिम ३६ (१) को घरमा हो-हल्ला भएजस्तो आवाज सनेुको हुँ र 
सोही बेला दाई नाता पने पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) र मनजको छोरा 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) ढंुगे खानीबाट मैले काम गरररहेको बारी हदैु 
आफ्नो घरमतर जादै गरेका देखेको हुँ। मनजहरुले मसँग केही पमन कुरा नगरर हो-हल्ला 
भएको ठाँउ आफ्नो घरमतर गएका हनु।् केही मछन पछी के हल्ला भएको रहेछ भमन म 
पमन हो-हल्ला भएको घरमा गई हेदात दाई नाता पने पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ 
(१), मनजको छोरा पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), मनजको श्रीमती पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (२) र मेरो माईली बहुारी रहेछन ्मैले के भएको हो भमन सोधपछु 
गदात मेरो माईली बहुारी लक्ष्मी मल्लले जाजरकोटबाट धेरै केटाहरु आएकोले हो हल्ला 
भएको हो भमन भनेकी हनु ्र सोही समयमा पररवतमतत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले 
मत केटाहरु आएको भन्ने कुरा वडा अध्यक्षलाई फोन गरेको र वडा अध्यक्षले पमन मत 
केटाहरु लाई मनगरानामा राख्दै गनुत मैले प्रहरीलाई खवर गरेको छु लकडाउनको 
वेलामा अकातको गाउँमा आउने को केटाहरु हनु ्म र प्रहरी आउन्जेल मत केटाहरुलाई 
मनगरानीमा राख्न ु भमन भनेकोले म, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) र मनजको 
छोरा पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतले मत केटाहरु कतामतर छन ्
भमनमनगरानी गनतको लागी मत केटाहरुको पछी पछी मध्य पहाडी लोकमागतको वाटोमा 
गएका मथयौ सोही क्रममा औलको मध्य पहाडी रोडमा मत केटाहरुको पछाडी मतर मेरो 
श्रीमतीको मामाको छोरा मेरो साला महेश काकीलाई देखे पछी मनजलाई मैले बोलाई 
कहाँ आएको हौ यस्तो लकडाउनको बेला भमन सोधपछु गदात मनज महेश काकीले 
साथीहरुले काफल खान जाम भमन मलाई मलएर आएका हनु ् भमन मलाई भन्दा मैले 
मतमी कुलतमा लागेका छौ मन, जाँड रक्सी खाने गाँजा, भाङ्ग खाने गने गदतछौ रे, पख म 
मतमम यहाँ आएको कुरा घरमा भमन ददन्छु भमन त्यही बेलामा मेरो श्रीमतीको मोवाईल 
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नं. ९८६९५२०९७२ मा मतम्रो मामाको छोरा यहाँ आएको छ भमन मनज महेश काकी 
यहाँ आएको कुरा मनजको बवुा आमालाई भमन ददन ुभमन खवर गरे पछी मनज महेश 
काकीलाई म र प्रमे बहादरु मल्ल ठकुरीले सम्झाई बझुाई गने क्रममा जाजरकोट घर 
भै हाल इलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीका प्रहरी जवान श्याम शाह सोही बेलामा 
बाईकमा आईपगुेकोले मतम्रो गाउँको केटा पमन आएका रहेछ भमन मनजलाई प्रहरीको 
जजम्मा लगाउने क्रममा वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल पमन त्यहीनेर आउन ुभएको हो 
र केही बेर पमछ असई सवहतको प्रहरी टोली पमन त्यहाँ आई पगुेका हनु।् त्यस पछी 
प्रहरी हवल्दार, महेश काकी, म, प्रमे मल्ल ठकुरी र डम्बर बहादरु मल्ल औलको मध्य 
पहाडी वाटो नेर बसी राखेका मथयौ अन्य प्रहरीहरु बारदात भएको भमनएको स्थमनमा गई 
वारदातस्थानवाट कररब साँझको ७:३० बजेको समयमा अरु ६ जना केटाहरुलाई प्रहरी 
टोलीले मनयन्त्रर्मा मलएर आएको मथयो सो पछी म प्रहरी श्याम शाहको बाईकमा चढी 
मेरो घरमा गएको हुँ। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र 
सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यिीहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नै 
गरेको होईन घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना लाई पमन कुनै कुटपीट गरेको 
होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराधगरेका होईन र मतृक नवराज वव.क. 
लाई जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन । अरु कोही कसैले पमन कुटपीट 
गरेको देखेको होईन। मनज केटाहरू प्रहरीलाई देजख भाग्ने क्रममा भेरी नदीमा हाम 
फाल्दा पौडी खेल्न नजानेर डवेुर मतृ्य ुभएको हनु ुपदतछ भन्ने व्यहोराको प्रमतवादी मडल्ली 
मल्ल ठकुरीले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

१७.   प्रमतवादी तलुबहादरु मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२ /१० गते मबहान ६ बजे जाजरकोट जजल्ला 
बोहरा गाउँ वडा न. ४ मा मेरो मामा मबतेको कारर् म त्यहा मानो मलएर गएको मथंए। 
त्यही ं खाना खाएर केही बेर बसी ४ बजेमतर जाजरकोट हदैु कालेगाउँको पलु तरी 
वहमडरहेको मथंए तर मलाई त्यहाँ यस्तो घटना भएको छ भन्ने केही थाहा भएको 
मथएन।म मध्य पहाडी लोक मागत सडक पगु्दा सरुक्षाकमी लगायत केही मामनसहरु र २ 
जना केटाहरु सरुक्षा कममतले मनयन्त्रर्मा ल्याएर राखेको र मैले तलमतर भेरीमतर हेदात 
भेरीको वकनारमा केही सरुक्षा कममत र केही मामनसहरु पमन देखेको हुँ। मैले आखँाले 
ठम्याउन सवकन को कमत जना मथए। त्यसपमछ सरुक्षा कममतहरुले तपाईहरु यहाँ 
नबस्नहुोस भनेपमछ म त्यहाबाट मेरो गन्तव्यमतर लागेको हुँ। त्यसपमछ भोली पल्ट 
रेमडयो माफत त मतृक नबराजको लास फेलापरेको भन्न े सनेुको हुँ। अन्य कुरा मलाई 
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केही थाहा भएन र मतृक नबराज मब.क. समेतका ६ जना ब्यजिहरुको मतृ्य ुके कसरी 
को कसको कततब्यबाट भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी तलु बहादरु मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

१८.   प्रमतवादी सववन पनुको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात भएको २०७७/०२/१० गते ददन ववहान अं. ८:०० बजेको 
समयमा मेरो घर गोईरी ज्यलुाकोकालेगाउँको पलु नजजक खानेपानी सम्बन्धी बैठक 
वोलाईएकोमा सदस्य गोरख घतीका रोहवरमा म पमन त्यस ठाउँमा गएको मथए र मेरो 
घरमा श्रीमती सतु्केरी भएकोले ९:०० बजेको समयमा बैठक नसवकदै घर फवकत ए र 
ददन भरी घरमा गाई बस्त ुहेरी सतु्केरीको लागी माछा मानत भमन साँझ पख अं ४/५ 
बजेको समयमा भेरी नददमा जाँदैगदातकोक्रममा गोईरी ज्यलुा बर वपपलको रुखमा 
प्रमतवादी ववराज पनुले जाल बनाई राखेका मथए। त्यहाँ तलुवीर पनु र मनजको श्रीमती 
वहमसरा पनु पमन त्यही मथए १०/१५ ममनेट जती वपपलको वोटमा हामीले कुराकानी 
गरी ववराज पनु र म माछा मानत भमन रुप्से खोला नजीकै भेरी नदीमा गयौ । करीब 
पौने घण्टा जमत माछा मारी राखेको अबस्थामा त्यसै क्रममा हामीले माछा मारी रहेको 
भन्दा कररब ५०० ममटर तल बारदात भएको भमनएको ठाउँ मखु्याताल मतर १०/१५ 
केटाहरु हो- हल्ला गदै भेरी वकनार मतर आई रहेको देखेका मथयौ र मत केटाहरुलाई 
लकडाउनको समय भएकोले प्रहरीले लखेटदै लगेको होला जस्तो लागी हामी पमन 
त्यहाँवाट भागौ जस्तो भई रहेको मथया। हामी भन्दा १५० ममटरको दरुीमा गोईरी 
औलको बर वपपलको गोरेटो वाटो हदैु पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) आई 
हामीमतर जोडले कराएर लकडाउनमा भागेका मान्छेहरु आएका छन। मतमनहरुलाई 
समात्न ु (मनयन्त्रर्मा मलन)ु भमन भनेकोले हामी पमन मत केटाहरु भएका ठाउँ नददको 
भंगालो मतर ५/६ ममनेट पछाडी जादाँ त्यहाँ जाजरकोट मतरका ५ जना केटाहरुलाई 
टोप बहादरु मल्ल, पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३),ववष्र् ु मल्ल, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९, मोहन पनु मगर, सन्तोस मल्ल र टोप बहादरु मल्लले मनयन्त्रर्मा 
मलनको लामग गएका मथए र भेरीको रुकुम मतरको भागमा प्रहरी समेत बसेको मथए र 
माथी मध्य पहाडी लोकमागतको बाटोमा १०/१५ जना जती मामनसहरु जम्मा भएर हेरी 
रहेका मथए। त्यसपछी पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतले ववराज पनु र मलाई 
मतमीहरु पौडी खेल्न जानेका छौ यीनी मध्यका केही केटाहरु भेरी पारी भागेर गएका 
छन केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएर आउ भनेपछी हामी पौडी खेली भेरी पारी जादाँ 
फुटबल खेल्ने नववन घती, रममत पनु लगायतका कररब २२/२३ जना व्यिीहरुले ५ 
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जना केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलइ सकेका रहेछन र मत केटाहरु लाई मनयन्त्रर्मा 
मलईसकेपछी जाजरकोटको होली खोलाको प्रहरी चौकीमा म समेत गई बझुाएका हौ। 
केटाहरु प्रहरीलाई बझुाएपमछ मत केटाहरुलाई प्रहरीले सोधपछु गदात हामी नवराज 
वव.क.को साथमा लागी काफल खान भमन आएका हौं भमन भनेका मथए र त्यसपछी 
हामी फकत दा खेरी भेरी पारी मनयन्त्रर्मा मलएका केटाहरुलाई मध्य पहाडी लोक मागतमा 
उकाली प्रहरीको भ्यानमा राखी म, नववन घती समेतका व्यिीहरु हामीले माछा माने 
स्थान मा आई माछामाने जाल र कपडा मलई अं. रातीको ७:३० बजे मतर घरमा 
फकेका हौ। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, 

टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यिीहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नै गरेको 
होईन घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना लाई पमन कुनै कुटपीट गरेको होईन र 
ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध पमनगरेको होईन र मतृक नवराज वव.क.समेत 
लाई जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन। अरु कोही कसैले पमन कुटपीट, 

छेकबार गरेको देखेको होईन। मनज केटाहरुको मतृ्य ुके कसरी भएको हो भन्न ेमलाई 
केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मध्येका सववन पनुले यस अदालत समक्ष 
गरेको बयान। 

१९.   प्रमतवादी मोहन पनुको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातमममत२०७७/०२/१० गते ददन म मेरो घर गोईरीवाट ववहान 
८:०० बजे नैसोती जस्थत ढुङ्गेखामनमा काम गनत गएको मथए ववहान अ. १०:०० बजेको 
समयमा वारदात भएको भमनएको स्थान जजउला भन्न ठाउँमा खानेपानीको बैठक भएकोले 
म उि स्थानमा बाईकमा गई खानेपामनको बैठकमा कररब ददउसोको २:०० बजे सम्म 
बसी त्यस पछी कालेगाँउको पलुवारी पट्टी खाजा खान भमन म, नववन घती, रममत पनु, 

धनराज राना, गोरख घती, ओम प्रकाश पनु, गगन राना, लक्ष्मर् पनु लगायतका 
खानेपानीको बैठकमा आएको टोलीगई एक आधा घन्टा जती बसी चाउमीन र चाउचाउ 
अण्डा खाई ददउसो अं. ३:०० बजेको समयमा सबै जना आ-आफ्नो घरमतर जान ुभयो र 
म ढंुगे खानी मतर फवकत ए। म कालेगाउँ बाट ढंुगेखानीमा फवकिं दा च्यानडाडाँ भन्ने 
ठाउँमा प्रमतवादी मध्यका टोप बहादरु मल्ल, रेशम मल्ल र एकजना अंकल समेत ३ 
जना भै माछामानत (जाल खेल्न) बाट आई बसेको अबस्थामा मेरो बाईक रेशम मल्लले 
चलाई म पछाडी बसी ढंुगे खानी मतर गयौं।मेरो बाईक मलएर रेशम मल्ल आफनो 
घरमा जान ु भयो र म ढंुगेखानीमा काम गनत भमन गएको बेलामा काम गने अन्य 
साथीहरु त्यहाँ नभएपछी म रेशम मल्लको घरमा गई बाईक ल्याएर बाईक घरमा 
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छोडनका लागी ददउसोको अं. ३:४५ बजेको समयमा स आफ्नो घर गोईरी गई मेरो 
बाईक घरमै छोडी म पनु:ढुङ्गे खानी गएको हुँ त्यसछी ढुङ्गे खानीमा लोकेन्र घमतत, 
मडल्ली घमतत, तलुाराम घमतत, नैन बहादरु पनु, मभम बहादरु बढुा र मैले काम गरर राखेको 
अवस्थामा साँझको अं. ५:३० बजेको समयमतर तलुाराम घमततलाई लक्ष्मर् पनुले फोन 
गरर बडा अध्यक्षले भनेको जाजरकोट वाट १७/१८ जनाको केटाहरुको टोली ढंुगे 
खानीको बाटो हदैु आएका छन रे हेनुत आए नआएको के हो ? आएको भए मतमनहरुलाई 
कता गएका छन वा कतावाट आउछन हेनुत भमन फोन गरे पछी हामी १५ ममनेट जती 
अरु काम गरर सके पछी पमन कोही केटाहरु नदेखेपछी हामी खानीबाट सोतीको गाउँ 
हदैु मध्य पहाडी लोक मागतघर तफत  गयौ। मेरो साला हररकृष्र् बढुा जाजरकोटवाट 
वपमडत भमनएका केटाहरु सगै वहड्ने भएकोले साला पमन आएको छ वक भमन सालाको 
मोवाईलमा फोन गनत खोज्दा सम्पकत  नभएपमछ, साला पमन आएको छ की भन्ने सोची मत 
केटाहरु भएको ठाउँमतर सोती गाउँ हदैु घर जाने भमन गयौ र सालालाई केही गदात पमन 
फोन नलागे पमछ मेरो साला जाजरकोटी केटाहरुको साथी भएकोले सालो पमन आएको 
होला भन्ने सोची मध्य पहाडी लोकमागतहुँदै केटीको घरमतर हामी ढुङ्गे  खानीमा कामगने 
कामदारहरु जाने क्रममा अरु साथीहरु ववच वाटो सम्म पगुेको अवस्थामा मत केटाहरु 
प्रमतवादी ववनोद मल्लको घरमतर गएका छन भन्ने सनुी ववनोद मल्लको घरमतर गएको हुँ 
र ववनोद मल्लको घरमतर पमन केटाहरुलाई पमन नदेखेपछी म वारदात भएको भमनएको 
स्थलमतर जादाँ करीब साँझको ६:१५ बजेको मथयो र सो गोईरी औल भन्ने मध्य पहाडी 
लोकमागतमा जादाँ म एक्लै गएको हुँ म त्यहाँ पगु्दा लोकमागतको रोडमा कररब १०० 
जनाको हाराहारीमा मामनसहरु जम्मा भएका मथए र भेरी नददको ववच भागमा पमन 
मान्छेहरु देखेपछी म मेरो सालो त्यहाँ छ की भमन हेनतको लागी भेरी नददमा जादाँ 
भेरीको सानो भङ्गालोको पारी जाजरकोट मतरका केटाहरुलाई प्रमतवादी मबष्र् ुमल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल, सन्तोस मल्ल, ववनोद मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतका 
५/६ जनाले ले मनयन्त्रर्मा मलई रहेको मथए सोहीअवस्थामा मलाई पमन इलाका प्रहरी 
कायातलयचौरजहारीको प्रहरी सर( प्रहरी लेखापाल) लेभंङ्गालो तरी जान र मनयन्त्रर्मा 
मलन भमन भनेकोले म पमन ५ जना भएको ठाउँमा गएको हुँ र मेरो सालालाई नदेखेपछी 
मत ५ जना केटाहरुलाई प्रहरीलाई बझुाएपछी म मध्य पहाडी लोक मागतमा उक्ली फेरी 
सालोलाई खोज्न कालागाउँको पलु तरर भेरी पारर गई नभेटेपछी म साँझको अं. ७:३० 
बजेको समयमा घर फकेको हुँ। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. 
लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यिीहरुलाई मैले कुनै 
कुटपीट नै गरेको होईन घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना लाई पमन कुनै 
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कुटपीट गरेको होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध गरेको होईन र 
मतृक नवराज वव.क. लाई जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन। अरु कोही 
कसैले पमन कुटपीट गरेको देखेको होईन। मनज मतृक केटाहरुको मतृ्य ु के कसरी 
भएको हो अन्य मलाई केही थाहा छैनभन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मोहन पनुले यस 
अदालत समक्ष गरेको बयान। 

२०.   प्रमतवादी प्रमेबहादरु ठकुरीको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गतेका ददन म मेरो घरमै मथँए, 

प्रमतवादीमध्येकी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)२ ले जाजरकोटी आए भनेर 
हल्ला गदात सनेुर म बावहर आएर हेदात मतृक लगायका केटाहरुलाई देखेँ र यीनीहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलनपुछत भनेर म लगायत प्रमतवादी मध्येका पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६) १ र ५४ रुकुम पजिम (३६) ३ समेत हामी संगै मनस्केर म 
च्यानडाडाबाट हदैु रोडमतर झरेको र त्यहा जाँदा म र मडल्ली मल्लले १ जना केटा 
महेश काकीलाई मनयन्त्रर्मा मलएका मथयौं सोही समयमा केही समय पमछ डम्बर 
बहादरु मल्ल र प्रहरी पमन आएकाले हामीहरुले महेश काकीलाई प्रहरीका जजम्मा 
लगाएका हौं। त्यमतखेरै हामी त्यही रोडमै हुँदा २ जना व्यजिहरु नदीमा बगेको मैले 
देखेको हुँ प्रहरीहरुले उद्धार गर भनेको समेत सनेुको हुँ प्रहरीहरु भेरी नदीमतर झरे म 
लगायत मडल्ली मल्ल डम्बर बहादरु मल्ल र जाजरकोटबाट आउदै गरेका तलु बहादरु 
मल्ल समेत त्यही रोडमा बसेका मथयौं। त्यमतनै खेर प्रहरीले ५ जना केटालाई मनयन्त्रर् 
ल्याएको देखेका हौ त्यसपमछ हामी सबैजना आ-आफनो बाटो लागेका हौ। पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) १ र ५४ रुकुम पजिम (३६) ३ लाई भने हामीले 
त्यहाँ देखेका मथएनौं।त्यसपमछको कुरा मलाई थाहा भएन।मतृक नवराज वव.क. 
समेतका ६ जना व्यजिहरुको मतृ्य ुके कसरी को कसको कारर्बाट भएको हो। सो 
सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन तर घटना भएको हो र भेरी नदीमा केही व्यजिहरुले 
हाम फालेको देखेको हुँ २ जना बगेको देखे र अन्य ५ जना भेरी तरेर पारर मतर गएको 
देखेको हुँ तर मैलेकुटपीट गरी भेरी नदीमा फालेको कुनै प्रमतवादीहरुलाई देखेको होईन 
भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी प्रमेबहादरु ठकुरीले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

२१.   प्रमतवादी डम्बरबहादरु मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनको मबहान कररब ०८:०० बजेदेजख साँझ ०४:०० 
बजेसम्म म लगायत मेरो स-पररबार खेतमा काम गने कायत गरेका हौं। पमछ सो काम 
गने क्रममा म एकपटक चौरजहारी गई धानको मबउ ल्याई पनुाः खेतमा आएको हुँ। 
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पमछ कररब ०४:०० बजेमतर म मेरो खेतबाट हाम्रो वडामा भारतबाट घरमा आएका ६ 
जना ब्यजिहरुलाई क्वारेन्टाईनमा राखेका मथयौ। सो ददनमा मत ६ जना व्यजिहरुको 
लागी खाधान्न चामल दालहरु नगरपामलकाले ल्याउने भन्ने खबर गरेकोले म सोही 
सामानको ब्यवस्थापनको लागी क्वारेन्टाईनस्थलमा गएको हुँ। पमछ म सो 
क्वारेन्टाईनस्थलमा गैसकेपमछ क्वारेन्टाइनमा खवट्टएका स्वयंसेवकहरुलाई चामल 
लगायतकासामानहरु आएको छ, छैन, भनी सोध्या मनजहरुले सामान आएको छैन भनी 
भनेपमछ मैले मनज स्वयंसेवकहरुलाई सामान आयो भने एउटा कोठामा व्यवजस्थत गरेर 
राख्न ुभनी सल्लाह सझुाव ददईरहेको मथए, सोही अवस्थामा अ. ०५:००/०५:३० बजेमतर 
मलाई प्रमतवादी मध्यका टोपबहादरु मल्लले फोन गरी आजभोली लकडाउनको समयमा 
२०/२५ जना मामनसहरुको जमात माथी ढुङ्गे खानीमतर गईरहेका छन दाई भनेपमछ 
मैले पमन अवहले दठकै छ म प्रहरीलाई फोन सम्पकत  गदतछु भनी भनेअमन मैले फेरी 
प्रहरीमा जानकारी गराउनभुन्दा अगाडी मत ढुङगे खानीमतर आएका मान्छेहरुको संख्या 
के कमत छन भनी एवकन गनतलाई मैले पवहले प्रमतवादी मध्यका टोपबहादरु मल्ललाई 
फोन गरी मत जमातमा मान्छेहरुको संख्या कमत जना छन भनी सोधेपमछ मनज 
टोपबहादरु मल्लले मत मान्छेहरुको संख्या कमत छ भनी एवकन गनत सकेनन।् पमछ मैले 
सोको लगतै ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा फोन गरी हाल लकडाउनको 
अवस्थामा ढुङगे खानीमतर हाम्र ै वडामा १५/१६ जना मान्छेहरु आएका छन रे, मत 
मान्छेहरु वकन आएका हनु ्प्रकृया अगाडी बढाईददनपुयो भनी भनेको हुँ । पमछ मत ढुङ्गे 
खानीमतर गएका मामनसहरुको जमात हाम्रो गाउँ नजजकै गोईरीमतर जाँदै छन ्भन्ने खबर 
पाएपमछ मैले सोही वडाका वडा सदस्य गोखे घमततलाई फोन गरी गोईरीमतर केटाहरु 
आउदैछन रे मत ठुला जमानमा व्यजिहरुलाई मनगरानीमा गनुत मैले प्रहरी बोलाएको छु 
भनी भने । सो समय सम्म म क्वारेन्टाईनस्थलमा नै मथए । सो ददनमा क्वारेन्टाईन 
अबलोकन गनतलाई नगरपामलकाको स्वयंसेवकहरु आएका मथए। सोही बखत फेरी 
ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीबाट हामी आउदैछौ भनी प्रहरीले जानकारी ददएका 
मथए । त्यसपमछ अब प्रहरी आउनेमैले जानकारी पाएपमछ मत केटाहरु कता गएछन त 
भनी बझु्नलाई म सोक्वारेन्टाईनस्थलबाट नगर स्वयंसेवक सवहत मेरोघरको बाटो हुँदै 
घटनास्थल नजजकै औल भन्ने जजउलामा पगुेको हुँ । सो समयमा प्रहरीले पनुाः मलाई 
फोन गरी कता हनुहुनु्छ भनी फोन गरेपमछ सो अबस्थामा म औल भन्ने ठाउँको नजजकै 
भएकोले मैले मत प्रहरीहरुलाई औल भन्ने ठाउँमा आउनहुोस ्म पमन त्यवह जान्छु भनी 
भनेको हुँ । पमछ सोको लगतै म मध्यपहाडी सडक बाटोमा पगुेको अबस्थामा प्रहरी 
पमन सोही ठाउँमा पगुेकोले मनज प्रहरीहरुको र मेरो सोही ठाउँमा भेट भएको हो। अमन 
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भेट भैसकेपमछ प्रहरी मोटरसाईकलमा म भएको ठाउँ भन्दा अगाडी बढेको हो। म सोही 
स्थानमा उमभएको हुँ। म सो स्थानमा उमभएको अबस्थामा सो ठाउँमा प्रमतवादी मध्यका 
मडल्ली मल्लले मनजको आफनै साला नाता पने मलाई नाम थाहा नभएको कावकत  थरको 
व्यजिलाई समातेका मथए। त्यसपमछ मैले भेरीमतर हेदात केही मान्छेहरुलाई भेरी पारीपवट्ट 
जाजरकोट गएको देखेको हुँ। फेरी प्रहरीले मामथमतरबाट एकजना मलाई नाम थाहा 
नभएका सल्यान जजल्ला घर बताउने र अको एउटा बाँके जजल्ला घर बताउने 
व्यजिलाई समातेर म उमभएको ठाउँनेर ल्याई राखेको हो। फेरी सोको केही समय पमछ 
जाजरकोट जजल्ला घर बताउने मलाई नाम थाहा नभएका मैले नजचनेका ४ जना 
व्यजिहरुलाई समातेर पनुाः म भएको स्थानमा नै प्रहरीले समातेर ल्याएको देखेको हुँ । 
पमछ प्रहरी पमन म भएको स्थानमा भएको अवस्थामा जाजरकोटको प्रहरीले ५ जना 
मान्छेहरु समातेको छ भनी प्रहरीले मलाई जानकारी गराएको मथयो तर मत 
मान्छेहरुलाई प्रहरीले समातेको हो, होईन सो मलाई थाहा छैन । पमछ सो ददनमा साँझ 
रात पररसकेपमछ प्रहरीले मत समातेका मान्छेहरुलाई मलएर ईलाका प्रहरी कायातलयमतर 
गएको हो म आफनो घरमतर आएको हुँ । मलाई सो मदु्दाको सम्बन्धमा माथी 
उल्लेजखत व्यहोरा बाहेक अन्य केही थाहा छैन । मतृक नवराजमब.क. समेतका 
ब्यजिहरु के कसरी मरेका हनु सो मलाई थाहा छैन । म सो मध्यपहाडी 
सडकबाटोको छेउमा उमभँदा सम्म कोही कसैको कुटपीट, मबबाद तथा हो हल्ला भएको 
सनेुको तथा देखेको समेत होईन। म सो स्थानमा उमभँदा सम्म केवल प्रहरीले ७ जना 
मान्छे समातेर ल्याएको मात्र देखेको हुँ। अन्य ब्यजिहरु भनेका प्रमतवादी मध्यका 
मडल्ली बहादरु मल्ल, तलुबहादरु मल्ल, मानबहादरु मल्ल र प्रमे मल्ललाई मात्र सो 
स्थानमा देखेको हुँ । मैले मतृक तथा घाईते भमनएका व्यजिहरुलाई कुटपीट तथा 
लखेटेको पमन होईन । मैले प्रहरीले समातेका मामनसहरु बाहेक अन्य कोही कसै मतृक 
तथा घाईते समेतलाई देखेको होईन । मैले केही कुनै जामतय छुवाछुतको कसरु गरेको 
पमन छैन। मैले आफै अन्ततजामतय मबबाह गरेको छु। मैले मतृक समेतका 
व्यजिहरुलाई कोही कसैले कुटपीट गरेको देखेको होईन। मनज मतृक नवराज मब.क. 
समेतका व्यजिहरुलाई को कसले कुटपीट गरेको हो र मनजहरुको मतृ्य ु के कसरी 
भएको हो सो को मतृ्य ुसम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी 
डम्बर बहादरु मल्लले यस अदालतमा गरेको बयान। 

२२.   प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को वयान 
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प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गते पूवत मममत २०७६/१२/१५/१६ 
गतेमतरको समयमा मतृक नबराज र अको १ जना केटा सवहत मेरो घरमा आई राती 
११/१२ बजेको समयमा मेरो छोरी सतेुको कोठाको झ्यालबाट उठाउनको लागी ढंुगा 
हानेको सोही कोठामा मेरो सास ुआमा र मेघा को सममतला भन्ने केटी पमन संगै सतेुको र 
सममतलाको मोबाइल नम्बरमा १० बजेको समयमा म आउछु भनी म्यासेज पठाएको 
रहेछ । सतेुको अवस्थमा ढंुगा लगाएत मकैको ठेउला समेतले हानेको कुरा मेरो सास ु
आमाले मात्र थाहा पाउन ुभएको रहेछ मबहान म उठ्दा मैले आगनमा त्यी ढंुगा ठेउला 
देखेर मैले कहाँबाट आए भन्दा सास ुआमाले नबराज भन्ने केटा आएको मथयो भनेपमछ 
मैले जाजरकोट १०० नम्बरमा फोन गदात फोन बझुीएन र फेरी मैले लास्ट नम्बर 
५५५ मात्र नम्बर याद छ मडएस्पी साबसंग फोन गरी यो के हो मडएस्पी साव 
लकडाउनको समय छ यहाँ केटाहरु आएका छन भनेपमछ त्यो केटाको घरमा प्रहरी 
गएर हेदात त्यहा केटाहरु नभएपमछ यहाँ केटाहरु छैनन भनेपमछ मआफनो काममा जादै 
गदात केटाहरु त्यही लकेुर बसेको मैले देखे त्यसपमछ मैले सम्झाउदै तपाईहरुको माया 
प्रमे होला त्यो दठकै छ केटी सानै छ अब यस्तो नगनुतहोला भनी सम्झाई बझुाइ 
पठाएका हुँ। त्यसपमछ बैशाख १७ गतेको कुरा हो साँझ ५ बजेमतर फेरी त्यी केटाहरु 
आएको खबर मैले पाँए र ७ बजेको समयमा म घर फवकत ने कममा उनीहरु मेरै घरमतर 
जान लागेका रहेछन म पमछ पमछ आउदै मथए उनीहरुले मलाई गाली गलोज गरी 
हातपात समेत गरी अरु साथीहरुलाई समेत फोन गरी तरवाल ल्याएर आउ भनेर फोन 
गरेपमछ हामीले ती व्यजिहरुको झोला समेत खानतलासी गदात हातमा लगाउने नक 
समेत फेला पर् यो। त्यसपमछ वडा अध्यक्ष आई प्रहरीलाई फोन गरी मत केटाहरुलाई 
प्रहरीको जजम्मा लगाइयो र भोली पल्ट कागज गरी अब यस्तो नगनुत भनी वडा अध्यक्षले 
छोमडददन ुभनी छोमडयो। त्यसपमछ वारदात ममती २०७७/०२/१० गते म ढंुगे खानीमा 
काम गरी राखेको मथए कररब ५ बजेको कुरा हो मेरो श्रीमती पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६) २ ले मलाई फोन गरी यहा जाजरकोटबाट केटाहरु आएका छन 
घर आउन ुपर् यो भनी फोन गरेपमछ म घर आए,म घर आउदा केटाहरु मान बहादरु 
मल्लको घर हदैु मबनोद मल्लको घरमतर जादै गरेको देखें र त्यसपमछ मैले वडा 
अध्यक्षलाई फोन गरी लकडाउनको समय हो यहाँ केटाहरु आएका छन भनी जानकारी 
गराएपमछ फेरी जाजरकोटको मेरो दाई नाता पने ईन्र बहादरु मल्ललाई समेत मैले 
फोन गरी यहा त्यहाबाट केटाहरु आएका छन भनेपमछ उहाँले प्रहरीलाई फोन गर 
भनेका मथए त्यसपमछ वडा अध्यक्ष पमन १५/२० ममनेट पमछ मेरो घर आएर 
मतनीहरुलाई मनगरानीमा मलन ु पछत भनेर हामी त्यहाँ भएका २/३ जना वपछा लाग्ने 
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क्रममा घट्नास्थलको मध्यपहाडी रोडसम्म पगुीयो र पगु्ने क्रममा हामी भन्दा अगाडी 
धेरै केटाहरु गइसकेका रहेछन त्यहाबाट उनीहरुले ७जना केटाहरुलाई ल्याएर प्रहरीको 
जजम्मा लगाएका मथए त्यसपमछ कमत जनाले भेरी तरे के गरे मलाई थाहा भएन र 
त्यसपमछ मैले पल्लोमतरबाट केही मामनसहरुलाई मनयन्त्रर्मा ल्याएको मैले देखेको हुँ 
त्यसपमछ प्रहरीले हामीहरुलाई अब तपाईहरु यहाँ बस्न ुहदैु भनेकाले हामी आफनो बाटो 
लागेका हौं। त्यो बाहेक अन्य कुरा मलाई केही थाहा भएनमतृक नबराज मब.क. 
समेतका ६ जना ब्यजिहरुको मतृ्य ुके कसरी को कसको कारर्वाट भएको हो। सो 
सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन म मध्ये पहाडी लोग मागत सडक सम्म गएको ह।ु 
त्यहाबाट प्रहरीले तपाइहरु घर जानहुोस ् भनेकाले म घर फवकत  सके सो घटना के 
कसरी भएको हो,के कसरी मतृकहरुको मतृ्य ुभएको हो मलाई केही थाहा भएन। त्यी 
व्यजिहरु मरेको मैले भोली पल्ट मात्र थाहा पाएको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

२३.   प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(२) को वयान 

मेरो छोरी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र मतृक नबराज मब.क.को प्रमे 
सम्बन्ध रहेको कुरा मलाई पवहले थाहा मथएन। मममत २०७६ साल चैत मवहनाको 
१२/१३ गतेमतर रातीको समयमा पवहलो पटक मनज मतृक नबराज मब.क. र मनजले 
अको एक जाना साथी ल्याएर हाम्रो घरमा आएका रहेछन।् मनजहरुले मेरो घरको 
कोठामा मेरी छोरी, मेरी आमा र दाजकुो छोरी भदैनी सँगै राती एउटै कोठामा सतेुको 
अबस्थामा मनज मतृक समेतले सो मेरी छोरी समेत सतेुको कोठामा राती बावहर बाट 
साना साना ढुङगा तथा माटाका डल्लाहरुले कोठा मभत्र हानेका रहेछन।् सो कुरा मैले 
राती थाहा पाएन। पमछ सोको भोमलपल्ट मबहान मेरी आमाले आज हामी सतेुको कोठा 
मभत्र कसले ढुङका टुकाहरु तथा माटाका डल्लाहरु फालेको छ भनेर मत माटो 
ढुङगाहरु मलाई समेत देखाएकीले सो माटोतथा ढुङगाका टुक्राहरु कसले फालेको 
होला भनी खोजतलास गने क्रममा मेरो घरको नजजकै माथी वहडेर कररब २० ममनेटमा 
पमुगने ठाउँमा मनज नबराज मब.क. र मलाई खास नाम थाहा नभएको चरी डन भन्ने 
व्यजि बसेका रहेछन। पमछ मनजहरुलाई हामीले देखेपमछ म लगायत गाउँका अन्य 
मान्छेहरुको सहयोगमा मनयन्त्रर्मा मलई मनजहरुलाई मेरो घरमा ल्याई वकन यस्तो 
गरेको बाब ुभनी सम्झाई बझुाई गदात मनज नबराज मब.क.लाई मैले राती कोठामा यी 
ढुङगाहरु वकन फालेको बाब ुभनी सोध्दा मनजले केही पमन बोलेका होईनन।् पमछ मैले 
मनज नबराज मब.क.को र मेरो छोरीको बीचमा केही कुनै सम्बन्ध छ वक भनी बझु्न 
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खोज्दा मनज मतृक नबराज मब.क.ले केही पमन बोलेका होईनन ्र मेरी छोरीलाई सोध्दा 
मनज मेरी छोरीले ममी मनज नबराज मब.क. सँग मेरो पवहले त जचनजान सम्बन्ध मथयो 
तर हाल केही पमन छैन, यो केटा आवारा रहेछ भनी भनेकी हनु ्। पमछ मैले मनज 
नबराज मब.क.लाई हाल केटीको उमेर पगुेको छैन, यस्तो नगर, उमेर नपगुेर मबबाह गनत 
पाईदैन भनी सम्झाई बझुाई गरी मनज नबराज मब.क. र मनजको साथीलाई घरमा जाउ 
भनी पठाएका हौ। सोको केही समय पमछ बैसाख मवहना मतर मनज नबराज मब.क. 
समेतका व्यजिहरु गाउँमतर आएका रहेछन ् तर मेरो घरमा आएका होईनन,् बावहर 
बावहरै घमेुर गएका रहेछन । पमछ फेरी पनुाः मममत २०७७ साल बैसाख १७ गतेको 
साँझ नबराज मब.क समेत ३ जना केटाहरु मेरो घरको बाटो हुँदै आई फेरी मेरो घरको 
माथीपवट्टको कान्लोमा गै बसेका मथए । पमछ केही समय सम्म मनज व्यजिहरु सोही 
ठाउँमा बसेका रहेछन।् पमछ सोही ददनको साझँ कररब ०७:०० बजेमतर मनज नवराज 
मब.क. समेतका ३ जना केटाहरु बाटोमा बसेका रहेछन।् सोही बाटो हुँदै मेरो लोग्ने 
घरतफत  आउने क्रममा मत केटाहरुले को हो यो माटोग्नेभनी मेरो लोग्नेलाई भनेका 
रहेछन, त्यसपमछ मेरो लोग्नेले को हो यो मलाई मा टोग्ने भन्ने भनेर मत नबराज मब.क. 
भएको ठाउँनेर मोबाईलको टचत बालेर हेदात मत नवराज मब.क. त्यहाँबाट दौडदै अगाडी 
गएका रहेछन,् मेरो लोग्ने पमन मनजहरुको पमछ पमछ दौडदै गएका रहेछन ् । पमछ 
दौडदै जाने क्रममा मत नवराज वव.क. समेतका ३ जना केटाहरु बाटोमा बसेका रहेछन ्
। सो कुरा मेरो लोग्नेले भनेपमछ सो ठाउँमा म समेतका व्यजिहरु र सो ठाउँ वरपरका 
मान्छेहरु समेत जम्मा भेला भएपमछ सबैको सल्लाह बमोजजम मनजहरुलाई प्रहरीको 
जजम्मामा लगाउने भन्ने कुरा भए बमोजजम ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा फोन 
गरी प्रहरीलाई जानकारी गराउदा मनज नबराज मब.क.ले अको मान्छेलाई फोन गरी 
मलाई आज यहाँ प्रहरीको जजम्मा लगाउन लागेका छन सयुत यहाँ तरवार ल्याएर आईज 
भनेर फोन गरेको हो। सो पमछ यो सँग त हमतयार पमन हनुसक्छ भनी हाम्रो गाउँका 
केटाहरुले मनज नबराज मब.क. को शरीर खानतलासी गने क्रममा मनजको शरीरमा 
एउटा नक र चाउचाउ फेला परेको हो । पमछ सो ठाउँमा प्रहरी पगुेकोले मनज नबराज 
मब.क. समेत ३ जनालाई प्रहरीको जजम्मा लगाएका हौं। प्रस्ततु मदु्दाको वारदात मममत 
२०७७ साल जेष्ठ १० गतेका ददनको ०४:३० बजेमतर मैले मेरो घरमा गोरु बाखा 
बाधँी बाटोमा बसेको मथए। सोही अबस्थामा मेरो घरको वाटो हुँदै पवहले ३ जना 
मान्छेहरु वहडदै आएको देखे, केही पमछ अन्य ८/९ जना मान्छेहरु वहड्दै आएको 
देखें। पमछ मनजहरुलाई मेरो घर नजजकैको बाटोमा आएपमछ मैले मनजहरुलाई 
मतमीहरुको घर कहाँ हो बाब,ु मतमीहरुको गाउँमा लकडाउन छैन ? देशमा रोगको 
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महामारी छ भनी भन्दा मनजहरुले हाम्रो घर जाजरकोट जजल्ला हो भनी भने र मनजहरु 
बाटोमा वहमडरहेका मथए। सोही क्रममा एकजना मान्छेले हामी घमु्न आएका हौ अन्टी 
भनी भनेकोहो। मैले मनज व्यजिहरुलाई कसैलाई पमन जचनेको मथएन,मत मेरो घरको 
बाटो हुँदै वहडने केटाहरु जम्मा १४/१५ जना जमत मथए। पमछ मत व्यजिहरु मेरो 
घरको बाटो देखी अगाडी बढेर वहडदै जाने क्रममा पवहले मेरो घर देखी तेिो बाटो 
वहडदै अगाडी बढी अमल परबाट तलमतर झरेको सम्म देखेको हुँ। म मेरै घरमा घरको 
काम गदै बसेकीले मैले मतृक नबराज मब.क.लाई डमु भनी तथानाम गाली ग्लोज गरी 
जातीय भेदभाव गरेकी होईन र मनज नबराज मब.क को र मेरी छोरीको अन्तरजातीय 
प्रमे सम्बन्ध भएको कारर् सो प्रमे सम्बन्धबाट टाढा राख्न मैले नबराज मब.क.लाई 
कततब्य गरी ज्यान माने सम्मको कायत गनत र्डयन्त्र समेत गरेको होईन भन्न े समेत 
व्यहोराको पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले यस अदालत समक्ष गरेको  
बयान। 

२४.   प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) को वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात मममत २०७७/०२/१० गते ददन ववहानको खाना खाई घरमा 
कामकाज गरर ददउसो ३:०० बजेको समयमा मेरो घर देजख तल ढंुगे खानीमा काम 
गनतको लागी गएको मथए। ढंुगे खानीमा म एक्लै काम गरर रहेको अवस्थामा अं. 
साँझको ५ बजेमतर मतृक नवराज वव.क. सवहतका केटाहरुको हलु आएको देखेको हुँ। 
मत केटाहरु मध्यका मैल एकजनालाई मात्र जचने। जचनेको मध्य मतृक नवराज वव.क. 
लाई पमन देखेको हुँ। यो भन्दा अगाडी मतृक नवराज वव.क. १/२ जना केटाहरु लाई 
ल्याएर मेरो घरमा आएको मथयो र चैत्र मवहनाको १७ गतेमतर रातीको समयमामेरो 
घरमा आएकोले मतृक नवराज वव.क. को साथमा नक भन्ने हमतयार देजख प्रमतवादी 
ववनोद मल्ल र म समेतले मतृक नवराज र मनज सँग आएका २ जना केटाहरुलाई 
प्रहरीमा बझुाएका मथयौं। वारदातको ददनमा मत केटाहरु मसधै मेरो घरमतर जाँदै गरेको 
देखेर म र मेरो बवुा ५/६ ममनेट पमछ घरमा गएका हौं र म र बवुा मेरो घरमा जादाँ 
त्यहाँ मेरो ममी मात्र हनुहुनु्थो। मत केटाहरु मेरो घर वाट कररब २ वकलोममटर पर 
सकेुसाल भन्ने ठाउँमतर वहडेको देखेको हुँ र मत केटाहरुआएको कुरा मेरो बवुाले वडा 
अध्यक्षलाई मेरो मोवाईलबाट फोन गनुत भएको हो त्यस पछी बवुाले फोनमा के-के कुरा 
गनुत भयो मलाई थाहा भएन र मैले प्रमतवादी ववनोद मल्ललाई जाजरकोट मतरका 
केटाहरु आएका छन तँ कँहा छस भमन फोन गरे पमछ उसले म अंकलको घरमै छु 
भनेको मथयो र अरु केही कुरा पमन नभई फोन राखे र म मेरो रा. ३ प. ८०६७ 
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नम्बरको मोटरसाईकल मा चढी मध्य पहाडीको बाटोमा जाँदा प्रमतवादी मध्यका हकत  
बहादरु मल्ललाई भेटी जाजरकोट मतरका केटाहरु आएका छन हेनत जाउँ भमन मेरो 
बाईकको पछाडी राखी हकत  बहादरु मल्ल र म केटाहरु लाई हेनत गयौं र मैले मत 
केटाहरुलाई मैले घरवाट देखेको ठाउँमा नभई भेरी नददको ववच टापमुा ५ जनालाई 
देजख मेरो बाईक बाटोमै राखी म मत केटाहरु भएको ठाउँ टापमुा गएको हुँ । 
केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीको जजम्मा लगाउनको लागी प्रमतवादी मध्यका ववनोद 
मल्ल, सन्तोर्मल्ल, मोहन पनु, टोपेन्र मल्ल र ववष्र् ुमल्ल ले मनयन्त्रर्मा मलएका मात्र 
हौ । अन्य केटाहरु कता मथए मैले देजखन केही केटाहरु भेरी पारी गएका छन भन्ने 
मात्र सनेुको हुँ। हामीले मनयन्त्रर्मा मलएका केटाहरुलाई तत्काल प्रहरी पमन भेरी 
नददमा पगुेकोले प्रहरीको जजम्मा लगाएका हौ। मत ५ केटाहरुलाई प्रहरीलाई बझुाएपछी 
प्रहरी र हामी समेत भै मध्य पहाडी राजमागतमा आएका हौ र प्रहरीले यस्तो 
लकडाउनको बेलामा मभडभाड गनुत हदैुन भनेकोले हामी घरमतर गएका हौ । मतृकहरु 
नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द 
शाही समेतका व्यिीहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नै गरेको होईन घाइतेहरु मडल्ली वव.क. 
समेत १२ जना लाई पमन कुनै कुटपीट गरेको होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको 
कसरु अपराध गरेको होईन र मतृक नवराज वव.क. समेत लाई जामतय भेदभाव गने कुनै 
कायत गरेको होईन। मनज केटाहरुको मतृ्य ु के कसरी भएको हो मलाई केही थाहा 
छैनभन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) ले यस 
अदालत समक्ष गरेको बयान। 

२५.   प्रमतवादी ईन्रबहादरु मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनमा म मेरो आफनै जाजरकोट जजल्लाको सदरमकुाम 
खलंगा बजार जस्थत रहेको वकराना पसलमा बमसरहेको मथए।सो ददनमा म पसलमा नै 
भएको अवस्थामा सो वारदात भयो भमनएको ददन मममत २०७७/०२/१० गतेका 
ददनको साँझ मलाई समय यवकन थाहा भएन, अन्दाजी साँझको ०५:४५ बजेमतर 
प्रमतवादी मध्यका पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले मलाई फोन गरी मनज 
मेरो भाई नाता पने भएकोले मनजले मलाई फोन माफत त दाई यहाँ रुकुममतर 
जाजरकोटबाट नबराज मब.क. नाम गरेको केटाले अन्य केटाहरु ल्याएर आएको छ, सो 
को ववर्यमा तपाईले त्यहाँ जाजरकोट जजल्लाको जजल्ला प्रहरी कायातलयमा खबर 
गररददनहुोस ्भनी भने। अमन मैले कहाँ हो भनी फोन बाट सोध्दा मनज प्रमतवादी मध्यका 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले रुकुमपवट्ट हो भनी भनेकोले मैले त्यसोभए 
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चौरजहारी ईलाका प्रहरी कायातलयमा खबर गर न त भनी सल्लाह ददए। मैले सो भन्दा 
मनज प्रमतवादी मध्यका पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले चौरजहारीको 
प्रहरीमा त खबर गरेका छौ भनेकोले मैले तत्काल फोन कटाएको हुँ। पमछ मैले 
सोसम्बन्धमा मतृक नबराज मब.क. को आमाको फोन नम्बर अको मान्छे लमलतराज 
भण्डारी नामको व्यजिबाट मागेर मैले मनज मतृक नबराज मब.क.को आमाको 
मोबाईलमा फोन गरेको हुँ तर मनज मतृकको आमाले फोन नउठाई सो फोन मनजको 
छोरीले उठाएकी हनु।् अमन मैले मनज मतृक नबराज मब.क.को बवहनीले फोन 
उठाएकोले मैले मनजलाई आमा उममतला खोई भनी सोध्दा मनजले म घर देखी माथी 
आएकी छु, आमा घरमै हनुहुनु्छ भनी भनेकीले मैले मत बच्चीसँग के कुरा गनुत भनेर 
फोन कटाएको हुँ । सो को केही समय पमछ अथातत सोही ददनको साँझ कररब ०६:०० 
बजे भन्दा अगाडी नै म मेरो पसलमा बमसरहेको अवस्थामा के कताबाट मतृक नबराज 
मब.क.को बबुा मेरो पसलको बाटो हुँदै आए। मैले मनजलाई भेट गरी तपाईको छोरा 
आज अन्य केटाहरु मलएर रुकुम गएको छ रे भनी भन्दा मनज मतृक नवराज मब.क.को 
बबुाले सो मैले भनेको कुरालाई केही वास्ता नगरी मलाई केही थाहा छैन मात्र भनी सो 
मेरो पसलबाट वहमडसक्न ु भएको हो। सो समय सम्म मलाई मनज प्रमतवादी मध्यका 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले वारदातस्थलमा सो वारदात घटना 
घटेको, मतृकहरुको मतृ्य ुभएको, झगडा भएको भन्ने कुरा केही पमन गरेका होईनन।् 
मनजले मलाई फोन गदात मनज मतृक नबराज मब.क. केटाहरु ल्याएर रुकुममा आएको 
मात्र भनी भन्नुभएको हो । पमछ म सो ददन रात पररसकेपमछ पसल बन्द गरी साँझ 
सोही जाजरकोट खलंगा जस्थत रहेको आफनै घरमा गै बसेको मथए । पमछ मनज 
प्रमतवादी मध्यका पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले पनुाः सोही ददनको राती 
अ. ०८:०० बजे भन्दा पछाडी मनजले आफनो मोबाईलबाट मेरो मोबाईलमा फोन 
गरेका मथए तरफोन बजुझएन । फेरी अको एक पटक फोन गरे फेरी बमुभएन अमन मैले 
मेरो आफ्नो मोबाईलबाट मनज प्रमतवादी मध्यका पररवमततत नाम ५४ पजिम ३६(१) को 
मोबाईल नम्बरमा फोन गरेको हँू । सो फोन गदात मनज प्रमतवादी प्रमतवादी मध्यका 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) दाई हामीले जाजरकोटबाट आएका 
केटाहरूमध्य केही मनयन्त्रर्मा मलएर प्रहरीमा बझुायौं, केही व्यजिहरु भेरीमा हाम 
फालेर गए भनी भन्नुभएको हो । सो बाहेक म सँग मनज प्रमतवादी मध्यका पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले अन्य केही पमन गरेका होईनन।् मनज प्रमतवादीमध्य 
पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले मतृ नबराज मब.क. समेतका 
व्यजिहरुलाई कुटपीट गरेको, वारदात घटाएको भन्ने सम्बन्धमा केही कुनै कुरा गरेका 
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होईनन।् मैले सो घटना घटेको कुरा थाहा नै पाएको होईन। सो कुरा मैले सोको 
भोलीपल्ट मममडयामा आएपमछ मात्र सोही मममडयाहरुका समाचार सनेुपमछ थाहा पाएको 
हुँ। मैले सो वारदात घटना लकुाउन मछपाउन केही कुनै ममतयारको भमुमका खेलेको 
छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मध्येका ईन्र बहादरु मल्लले यस अदालत समक्ष 
गरेको बयान। 

२६.   प्रमतवादी मतलक चन्दको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात मममत २०७७/०२/१० गते ददन म ववहानको खाना खाई मेरो 
खेतमा धानको ववउ राख्न जहारी खोलामा गई अं. १२:०० बजेको समयमा मेरो घरमा 
आउन लाग्दा प्रमतवादी मध्यका टोपेन्र मल्लले माछा मानत जाउँ भमन फोन गरेकोले म 
र रेशम मल्ल पमन माछा मानत भेरीमा गएको र टोप बहादरु मल्ल रेशम मल्ल र म 
समेतले माछा मारी अं. बेलकुाको ५:०० बजेको समयमा प्रमतवादी मध्यका पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३९ को घमु्तीमा बसी रहेको मथयौं। त्यही समयमा रोड भन्दा माथी 
जंगलको ववचमा जाजरकोटबाट आएकाकेटाहरुलाई देखेका हौं। त्यस समयमा टोपेन्र 
मल्लले वडा कायातलय मतर मत केटाहरु आएको वारेमा फोन गरर मत केटाहरुलाई छोपेर 
प्रहरीको जजम्मा लगाई ददन ु पदतछ भमन भन्न ु भयो । त्यस पछी टोपेन्र मल्लले मत 
कटाहरुलाई छोप्ने भमन प्रहरीलाई खवर भएको छ। प्रहरीको भ्यान पमन आई पगुेको 
छ। केटाहरुलाई मनयन्त्रर् मलन ुपदतछ, सबैजना जाउँ भन्नु भयो र हकत  बहादरु मल्ल, 

टोपेन्र मल्ल र म केटाहरु भएको ठाउँ मध्य पहाडी बाटो हुँदै सगै बाटो लागेका हौ र 
म पेट सम्बन्धी ववरामी भएकोले हकत  बहादरु मल्ल र टोपेन्र मल्ललाई भेटाउन नसकी 
मतमनहरु भन्दा अमल पछी ववस्तारै वहडदै वारदात स्थल गोईरी औल भन्ने ठाउँमा पगु्दा 
कररब ६: ०० बजेको मथयो । म त्यहाँ पगु्दा १५/२० जना जती गाउका मामनसहरु 
जम्मा भएका मथए र जाजरकोटका २ जना केटालाई प्रमतवादी मध्यका मडल्ली मल्ल र 
प्रमे मल्लले समातेका मथए र भेरी नदद मतर वाट मध्य पहाडी मतर ५ जना केटालाई 
ववनोद मल्ल टोपेन्र मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६(३) र नेत्र मल्लले ल्याएर आए, जाजरकोट मतरको टापमुा ३ जना र 
२ जना भेरी पारर गएका मथए र मत केटाहरुलाई जाजरकोट मतरको भेरीको बगरमा 
१५/२० जनाको फुटवल खेल्ने टोलीले मनयन्त्रर्मा मलएर प्रहरी भएको ठाउँमतर आउदै 
मथए र बाटोमा समामतएका २ जना केटा मध्यको जाजरकोट स्याला घर बताउन 
केटालाई ओठमा चोट लागेको देखेको हँ, भेरीमतरवाट ल्याएको केटाहरुलाई कहाँ कमत 
चोट मथयो, प्रहरीले भ्यानमा राखेकोले मैले हेररन। त्यसपछी प्रहरीले हामीहरुलाई घरमतर 
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जाने भमन लखेटे पछी हामी घरमतर लागेका हौं। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, 
सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यिीहरुलाई 
मैले देखेको होईन मनजहरुलाई कुटपीटपमन गरेको होईन र क कस्ले कुटपीट गरेका 
हनु ् मैले देखेको होईन । घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना लाई पमन कुनै 
कुटपीट गरेको होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध गरेको होईन र 
मतृक नवराज वव.क. समेत लाई जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन। अरु 
कोही कसैले पमन कुटपीट, छेकबार गरेको देखेको होईन। मनज केटाहरुको मतृ्य ु के 
कसरी भएको हो अन्य मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मतलक 
चन्दले यस अदालत समक्ष  गरेको बयान। 

२७.   प्रमतवादी ईन्रबहादरु भन्न ेईदतबहादरु ठकुरीको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनको ववहान देखी साँझ ०६:०० बजे सम्म मैले ढुङगे 
खानीमा मजदरुीको काम गरेको हुँ । पमछ साँझ म ढुङगे खानीबाट ०६:०० बजेमतर 
मध्यपहाडी सडक बाटोमा सरुक्षा कममत तथा मान्छहरुको मभड देखेपमछ के भएको रहेछ 
त भनी म र म सँगै काम गने अकात व्यजि प्रमतवादी मध्यका मलपेन्र मल्ल २ जना 
मात्र ढुङगे खानीबाट मध्यपहाडी सडक बाटोमा जाने भनी वहडी कररब १५/२० ममनेट 
पमछ हामी दबैु जना मध्यपहाडी सडक बाटोमा पगुेका हौ । त्यहाँ पगु्दा सरुक्षाकमीले 
जाजरकोट जजल्लाका ५ केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई राखेको देखेको हुँ। सो स्थानमा 
मैले गाउँका अन्य मान्छेहरु प्रमतवादी मानबहादरु मल्ल, प्रमेबहादरु मल्ल, तलुबहादरु 
मल्ल, डम्वर बहादरु मल्ललाई देखेको हँू प्रहरीले यहाँ मभड नगर आ आफनो घरमा 
जाउ भनी भनेकोले म र अकात प्रमतवादी मलपेन्र मल्ल दबैु जना त्यहाँबाट फकेर घरमा 
आएका हौं । म भेरीनदी वकनारमा पगुेको होईन । प्रस्ततु मदु्दाको वारदात घटना के 
कसो भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई थाहा छैन । मैले कोही कुनै व्यजिहरुलाई 
हानेको, कुटपीट गरेको होईन। कोही कसैलाई जातीय छुवाछुत तथा भेदभाब समेत 
गरेको होईन।मतृक समेतका व्यजिहरुलाई को कसले कुटपीट गरेको हो र मनजहरुको 
मतृ्य ुके कसरी भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको 
प्रमतवादी ईन्रबहादरु भन्ने ईदतबहादरु ठकुरीले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

२८.   प्रमतवादी ववनोद मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गतेपूवत २०७७/०१/१७ गते मतृक 
नबराज समेत ३ जना केटाहरु पररवमततत नाम ४५ रुकम पजिम ३६ को घरमा आई 
रातीको समयमा ढंुगा समेत हानेको र केटीको बवुालाई समेत हातपात गरेको हदुा १७ 
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गतेकै राती केटीको बवुाले गहुार मागेपमछ मछमेकी सबैलाई थाहा भएर हामी सबै जना 
जम्मा भई त्यी केटाहरुलाई समाती वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल माफत त प्रहरीलाई 
फोन गरी बोलाइ बझुाएका मथयौं र ती केटाहरुबाट नक भन्ने हमतयार समेत फेला 
परेको मथयो। सायद सोही कारर्ले गदात वारदातको ददन मेरो नाम मलएर सोधेको हनु ु
पछत । वारदातको ददन म अंकल मान बहादरु मल्लको घरमा मथए । सोही समयमा 
टोप बहादरु मल्लले अंकल मान बहादरुलाई फोन गरी यहाँ १८ जना केटाहरु आएका 
छन ् मबनोद मल्ल कहाँ छन भनी सोध्दै छन ् भनी टोप बहादरु मल्लले मान बहादरु 
मल्ललाई फोन गरी भनेका हनु।् टोप बहादरु मल्लले मान बहादरु मल्ललाई फोन गनुत 
भन्दा पवहले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाईयहाँ कहाँका केटाहरु आएका छन ्
प्रहरीलाई खबरगनुत पयो भनी फोन समेत गरेको भन्ने थाहा भयो मलाई यस्तो 
लकडाउनको समयमा यमत धेरै केटाहरु वकन आएछन त भन्ने लाग्यो र म त्यही मान 
बहादरु मल्लकै घरमा मथए मत केटाहरु मेरो घरमतरबाट गएर मेरो अन्टीलाई मबनोद 
मल्ल कहाँ छन भमन मेरो मोबाइल नम्बर समेत मागेका रहेछन।् अन्टीले मबनोदको 
नम्बर मलाई थाहा छैन भनेपमछ ती केटाहरु तलमतर गएछन ्त्यसपमछ म घरमा गए र 
त्यसपमछ ती केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनको लामग म मतनीहरु गएमतर गए म 
मध्यपहाडीको रोडमा पगु्दा ती केटाहरु भेरी सम्म गएका मथए ।त्यसमछ ती केटाहरु 
भेरीमा पसे कमतले पार गरे कमत बगे मलाई थाहा भएन र वारी बाकी रहेका ५ जना 
केटाहरुलाई प्रहरी म लगायत प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६) ३, ववष्र् ुमल्ल, घमण्ड मल्ल, मोहन पनुमगर, र टोप बहादरु मल्ल समेत 
व्यजिहरु गई संगसंगै मनयन्त्रमा मलएर प्रहरीलाई बझुाइयो त्यसपमछ हामी सबै जना 
घरमतर लागेका हौं। त्यो भन्दा बाहेक अन्य कुरा मलाई केही थाहा भएन भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी ववनोद मल्लको बयान। 

२९.   प्रमतवादी ददपेन्र चन्दको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात वारदात मममत २०७७/०२/१० गते ददन म बारदात स्थलमा 
नगई म मेरो घरमा घरको पेटी लगाउने काम गरर बसेको मथंए। म र मेरो सम्परु्त 
पररवार बारदात स्थलमा गएको पमन होईन। उि बारदात भएको कुरा बारदात स्थलमा 
गएका मेरो अंकल मतलक चन्दले साँझको ७:०० बजे मतर मेरो घरमा आई जाजरकोट 
मतरका केटाहरु लाई भेरी नदी वाट मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई बझुाएका भमन भनेकोले 
थाहा पाएको हुँ। म घटना स्थलमा नै नगएको हुँदामतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श 
बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका 
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ब्यिीहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नगरेको र घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना 
लाई पमन कुनै कुटपीट गरेको होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध गरेको 
होईन।मैले अमभयोग माग दाबी बमोजजम कुनै कसरु नगरेको र म वारदात भएको 
भमनएको स्थलमा नगएको र वारदातमा संलग्न नभएको हदुाँ अमभयोग माग बमोजजम 
कततब्य ज्यान, ज्यानमाने उद्योग र जामतय छुवाछुत सम्बन्धी कुनै कसूर नगरेको हदुाँ 
कुनै पमन सजाय पाउन ुपने होईन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मध्येका ददपेन्र चन्दले 
यस अदालतमा गरेको बयान। 

२९.   प्रमतवादी मलपेन्रकुमार मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनको ववहान देखी साँझ घाम अस्ताउने बेला सम्म मैले र 
मेरो भाई ईदत बहादरु ठकुरी २ जनाले ढुङगे खानीमा मजदरुीको काम गरेका हौं। 
हामीले काम गने ढुङगे खानी पमन ओढार जस्तो मभत्र पसेर काम गनुतपदत्यो। पमछ 
साँझ म ढुङगे खानीबाट मेरो भाई प्रमतवादी ईदत बहादरु ठकुरीले मसँग दाई तल अध्यक्ष 
सवहतको टोली गएको छ हामी पमन गएर हेनत जाउँ भनी भनेकोले म र प्रमतवादी 
मध्यका ईदत बहादरु ठकुरी २ जना मात्र ढुङगे खानीबाट मध्यपहाडी सडक बाटोमा 
जाने भनी वहडी कररब आधा घण्टा जमत वहडी हामी दबैु जना मध्यपहाडी सडक बाटोमा 
पगुेका हौं। त्यहाँ पगु्दा सरुक्षाकमीले एक जना सल्यानको, १ जना स्याला घर बताउने 
र अन्य मैले नजचनेका तथा मैले घर नसोधेका जम्मा ६/७ जना केटाहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलई राखेको देखेको हुँ। सोस्थानमा मैले गाउँका अन्य मान्छेहरु प्रमतवादी 
हकत बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, डम्बर बहादरु मल्ल, तलुबहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल र 
मेरो भाई ईदतवहादरु ठकुरीलाई देखेको हुँ। सो अवस्थामा घाम अस्थाईसकेका मथए। 
सो अवस्थामा कमत बजेको मथयो सो मलाई यवकन थाहा भएन। पमछ प्रहरीले यहाँ मभड 
नगर आ आफनो घरमा जाउ भनी भनेकोले म र अकात प्रमतवादी ईदबहादरु ठकुरी दबैु 
जना त्यहाँबाट फकेर घरमा आएका हौं। म सो मध्यपहाडी बाटोमा गएको अवस्थामा 
कोही कसैसँग केही शब्द बोलेको पमन होईन। सो सम्बन्धमा जजल्ला प्रहरी कायातलय 
रुकुम पजिममा घाईतेहरुले सनाखत गने क्रममा एक जना घाईतेले मलाइ मलपेन्र 
मल्लले केही नबोली बसेका मात्र मथए भनी सनाखत समेत गरेका मथए।म भेरी नदी 
वकनारमा पगुेको होईन । प्रस्ततु मदु्दाको वारदात घटना के कसो भएको हो सो 
सम्बन्धमा मलाई थाहा छैन। मैले कोही कुनै व्यजिहरुलाई हानेको, कुटपीट गरेको 
होईन। कोही कसैलाई जातीय छुवाछुत तथा भेदभाव समेत गरेको पमन होईन।मतृक 
समेतका व्यजिहरुलाई को कसले कुटपीट गरेको हो र मनजहरुको मतृ्य ु के कसरी 
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भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन। घाईतेहरुलाई पमन को कसले के 
कसरी वकन हानी घाईते बनाएका हनु सो मलाई थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको 
प्रमतवादी मलपेन्रकुमार मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

३०.   प्रमतवादी हकत बहादरु मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गते म ढंुगे खानी काम गनत गएको 
मथए, काम सकेर घर आएपमछ पररवमततत नाम ५४रुकुम पजिम (३६) ३ ले मेरो घरमा 
आई माइलो बवुा जाजरकोटकाकेटाहरु आएका छन ्हामी पमन जाउँ भनेकाले म सोही 
प्रमतवादीको मोटरसाइकलमा चढेर केटाहरु गएमतर हामीहरु रोड सम्म संगै गयौ 
त्यसपमछ पररवमततत ५४ रुकम पजिम (३६) ३ भेरीमतर झरे म लगायत अन्य प्रमतवादी 
मडल्ली मल्ल, प्रमे मल्ल, मान बहादरु मल्ल मलपेन्र मल्ल समेतका व्यजि हामी त्यही 
रोडमा बसेर स्यालाको १ जना र अको सल्यानको १ जना गरी २ जना व्यजिलाई 
मनयन्त्रर्मा मलएर बसेको मथयौ र अन्य व्यजिहरु भेरीमतर गएका व्यजिहरु ववनोद 
मल्ल मोहन पनु, टोप बहादरु मल्ल, र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) ३ 
समेतका व्यजिले ५ जनालाई मनयन्त्रर्मा मलएर ल्याएर आएका मथए अन्य भेरी पारी के 
कमत मथए हामीलाई थाहा भएन त्यसपमछ ती ७ जना व्यजिहरुलाई प्रहरीको जजम्मा 
लगायौं र प्रहरीले तपाईंहरु अब घर जानहुोस ् भनेपमछ म आफनो घरमतर लागे 
केहीव्यजिहरु त्यही मथए केही नाउलामतर लागे केही घरमतर लागेका हनु।् सोही साँझ 
केटीका बवुा पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) १ ले केही व्यजिहरु घाइते भएका 
छन ् रे १जनाको लास भेटीयो रे, भन्ने कुरा मलाई भनेर थाहा पाँए, केही कुरा भोली 
पल्ट थाहा पाएको हुँ । अन्य कुरा केही थाहा भएन।मतृक नबराज मब.क. समेतका ६ 
जना व्यजिहरुको मतृ्य ु के कसरी को कसको कारर्बाट भएको हो सो सम्बन्धमा 
मलाई केही थाहा छैन।म मामथ नै मथए कमत मामनस बगे कमतले पार गरे मैले थाहा 
पाएन २ जनालाई हामीले र अन्य भेरीबाट अरु मामनसहरुले ल्याएका ५ जान व्यजिहरु 
समेत गरी ७ जना प्रहरीको जजम्मा लगाएका हौं सो बाहेक केही थाहा भएन भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी हकत बहादरु मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

३१.   प्रमतवादी रेशमबहादरु मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात २०७७/०२/१० गते ददन म ववहान खाना खाई मेरो खेतमा 
धानको ववउ राख्न जहारी खोलामा गई धानको ववउ राखीसके पमछ अं. ११/१२ बजेको 
समयमा खाना खाई आराम गरर राखेको अवस्थामा टोपेन्र मल्लले मलाई माछा मानत 
जाँउ भमन फोन गरेकोले हामी सँग जाल छैन तपाई जाल मलएर आउनहुोस ्हामी यता 
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खेत मतरबाटै भेरीमा जान्छौ भमन टोपेन्र मल्ललाई मर मतलक चन्द भेरीमा माछा गएको 
र टोप बहादरु मल्ल रेशम मल्ल र म समेतले धल्ला पलु हदैु माथी कालेगाउको पलु 
सम्म माछा मादै गयौं र त्यहाँ नास्ता खाउँ भमन सोध्दानास्ता नभएपमछ मध्य पहाडी 
बाटो हुँदै घर मतर फकत दै मथयौ घरमतर फकत दै गदात मध्य पहाडीको बाटोको 
च्यानडाडँाको डाँडो भन्ने ठाउँमा थकाई मानत बसेको अबस्थामा प्रमतवादी मध्यका मोहन 
पनु खानेपानीको ममवटङ्ग पमछ कालेगाउँमतर वाट आउदै गदात मनजलाई मैले मलाई पमन 
बाईकमा लैजान ुभने पछी मनजले म पछाडी बस्छु तपाई चलाउनहुोस ्भमन भनेकोले मैले 
बाईक चलाई म घरमा गएँ र मोहन पनु ढंुगे खानीमा गए। घरमा गई माछा माने 
जाल राखी नहुाउने भमन धारामा जान लाग्दा टोपेन्र मल्लले मलाई फोन गरी 
जाजरकोट मतरवाट केटाहरु मबनोद मल्ल, पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ र लोकेन्र 
घमततलाई खोज्दै आएका छन कता जान्छन ्हेनुत भमन भनेकोले केटाहरु आएका छन ्वक 
भमन मैले बाटोमतर हेदात देजखन। टोपेन्र मल्लले फोन गरेको लगभग आधा घण्टा पछी 
कररब साझको ५:०० बजेको समयमतर मेरो घरको पछाडीको बाटो हदैु केटाहरु 
आएको देखेको हुँ। मत केटाहरु सरासर ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा गएको देखी 
हेदात ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमाले मत केटाहरुलाई गाली गरेको सनेुको हुँ के 
कुराको गाली गनुत भयो म मेरोघरमै भएकोले बजुझन र त्यस पछी मत केटाहरु मान 
बहादरु मल्लको घर हदैु ववनोद मल्लको घर मतर गएको देखको हुँ। त्यवह बेलामा ५४ 
रुकुम पजिम ३६ को बवुा ५४ रुकुम पजिम ३६(१) र दाइ ५४ रुकुम पजिम ३६ 
(३) के कतावाट आफनो घरमा आएका मथए त्यही बेलामा धन बहादरु मल्लको घरमा 
गएको र ५४ रुकुम पजिम ३६(१) र ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) पमन धन बहादरु 
मल्लको घरमा आए र ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले मलाई मतमन केटाहरु फेरी 
आएछन कान्छा के गने हो भमन मलाई सोध्दा मैले वडा अध्यक्षलाई फोन गनुतहोस ्के 
भन्नु हनु्छ भमन भने पछी ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) ले छोराको मोवाईलबाट फोन 
गरेका हनु वडा अध्यक्षले म अवहले क्वारेन्टाईनको काममा छु। म प्रहरीलाई खबर 
गरर ददन्छु केटाहरु कता जान्छन हेनुत भमन भनेका हनु र त्यस पछी ५४ रुकुम पजिम 
३६ को दाई ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) आफनो मोटरसाईकल चढी केटाहरु भएको 
ठाउँमतर गएको र केही बेरपछी मैले नजचनेको अको एक वटा मोटरसाईकल पमन गएको 
हो। म तत्काल केटाहरु भएको ठाँउमतर गएन यीनीहरु यस्तै त हनु ् भन्ने ठानी म 
नहुाउन भमन घरमा गए घरमा गई मेरो श्रीमती खेतमा भएकोले मैले श्रीमती कता गईन 
भमन ददज्य ुतलुा मल्ल चन्दलाई फोन गरे र श्रीमती घरमतर आउदैछ भमन भने पमछ 
मोवाईलमा नेत्र मल्लको ममसकल आएको देजख नेत्र मल्ललाई फोन गरर वकन फोन 
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हान्नु भयो भन्दा मनजले केटाहरु आएका छन रे भन्नु भयो र मैले केटाहरु आएका छन 
भमन भनेर फोन राखी म नहुाउनलागे। नहुाई सके पछी म कररब १८:१५ बजेको 
समयमा मेरो मोटरसाईकल मा एक्लै बारदात भएको ठाउमतर गए । म त्यहाँ जाँदा 
माथी बाटोमा २ जना प्रहरी प्रमे मल्ल, मडल्ली बहादरु मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, डम्बर 
बहादरुमल्ल, मान बहादरु मल्ल, तलु बहादरु मल्ललगायतका ३०/४० जना जती बसेका 
मथए। जाजरकोट मतरका २ जना केटाहरुलाइ मडल्ली मल्ल र प्रमे मल्लले समातेर 
प्रहरीलाई बझुाउदै गरेको देखेको हुँ, मतमनहरुलाई प्रहरीले सोध्दा एकजना केटाले हामी 
केटी मलन आएका हौ भनेको र एक जनाले काफल खान आएका हौ भन्दै मथए। भेरी 
नददमतर हेदात वारी वकनारामतर के भएको मथयो मैले देजखन भेरी नददमा हेदात २ जना 
केटाहरु डबु्दै उत्रदै गरर बगेको देखेको हुँ र २ जना केटाहरु भेरी पारर पट्टी गएको र 
अरु २ जना पौडी खेल्दै भेरी पारी जादै गरेको देखेको हुँ। पारर पट्टी गएका केटाहरु र 
भेरी पाररका फुटबल खेल्ने केटाहरुभेरी पारी गएको ठाँउमा गरुुप्प भएको देखेको हुँ र 
भेरी नदद वारी मतर वाट मध्य पहाडी मतर ५ जना केटालाई ववनोद मल्ल टोपेन्र मल्ल, 

ववष्र् ुमल्ल, पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) र 
२ जना सरुक्षा कमीले समेत ल्याएर आए, मत केटाहरु सबै जनालाई प्रहरीले एक एक 
गदै सोध पछु गदै मथयो त्यहीबेलामा प्रहरीले त्यहाँ भएका सबैजनालाई मभडभाड 
नगतनहुोस घरमतर जानहुोस ्भने पछी म घरमतर लागेका हुँ। मतृकहरु नवराज मब.क., 
गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका 
व्यिीहरुलाई मैले देखेको होईन मनजहरुलाई कुटपीट नै गरेको होईन र को कस्ले 
कुटपीट गरेका हनु मैले देखेको होईन । घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना 
लाई पमन कुनैकुटपीट गरेको होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध गरेको 
होईन र मतृक नवराज वव.क. समेत लाई जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन। 
अरु कोही कसैले पमन कुटपीट गरेको देखेको पमन होईन। मनज केटाहरुको मतृ्य ुके 
कसरी भएको हो अन्य मलाई केही थाहा भएन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी 
रेशमबहादरु मल्लले यस अदालतमा गरेको बयान। 

३२.   प्रमतवादी धनराज रानाको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गते मबहान १० बजेदेजख २ बजे सम्म 
मेरो घर नजजकै बरवपपल चौतारमा खानेपानीको ममवटङ मथयो सो ममवटङ सवकएपमछ पलु 
बजारमा गएर नास्ता खाइयो र मेरो छोरा मबरामी भएको कारर्ले म घर फकें तर अन्य 
साथीहरु भनेफुटबल खेल्न गए। म घर पगुेको केही समयपमछ मसटीको आवाज र अन्य 
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मामनसहरुको आवाज आइरहेको समुनयो त्यसपमछ म बावहर गई हेदात बावहर मेरो 
आगँनमा मभम बहादरु पनु पमन आउन ु भएको रहेछ। हामी दबैु जनाले हेदात भेरीमतर 
टापमुा ८/१० जना व्यजिहरु रहेछन अन्य के हो भन्ने कुरा थाहा नभएकोले मभम 
बहादरु पनु र म भेरीको वकनारमा गयौं। हामी त्यहा पगु्दा प्रहरी प्रशासन पगुेर मसटी 
वजाईराख्न ुभएको मथयो। म, मभम बहादरु पनु र प्रहरी भेरीको वकनारमा उमभरहेका मथयौं 
र बीचटापबुाट प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल,सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम (३६) ३, ववनोद मल्ल, घमण्ड मल्ल, समेतका व्यजिहरुले ५ जना व्यजिहरुलाई 
समाती मनयन्त्रर् गरेर ल्याएर प्रहरीलाई बझुाएभने भेरी तरेर पारी गइसकेका ५ जना 
ब्यजिहरुलाई वारीबाट गएका मबराज पनु र सववन पनु लगायत भेरी पारी रहेका 
फुटबल खेल्ने वटमहरु समेतले ५ जना व्यजिहरुलाई समामत मामथ पलुमतर लग्दै गरेको 
समेत मैले देखेको हुँ। पमछ प्रहरीले यहाँ नबस्नहुोस ्भनेकाले म मेरो घमतर लागें। सो 
घट्ना सम्बन्धी भोली पल्ट यटुुब सामाचारबाट थाहा पाएको हुँ। मैले कुनै कततव्य 
ज्यान र ज्यान माने उद्योग र कुनै जामतय छुवाछुत समेतका कसरु गरेको होईन भन्ने 
समेत व्यहोराको प्रमतवादी धनराज रानाले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

३३.   प्रमतवादी नेत्रबहादरु मल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनको मबहान देजख साँझ कररब ०४:४५ बजे सम्म आफनै 
घरको गोठ ममततको कामगरररहेको मथंए। सोही क्रममा कररब ०४:४५ बजे म मेरै 
घरमा भएको अबस्थामा प्रमतवादी मध्यका टोपेन्र मल्लले मलाई फोन गरी मबनोद 
मल्लको नाम मलदै मनजलाई खोज्दै धेरै केटाहरु आएका छन ्मत मबनोद मल्ल कता छन 
भनी मलाई सोधेको र मनज मबनोद मल्ल मेरो घरमा नभएकोले मेरो र मबनोद मल्लको 
घर नजजकै भएकोले मैले मबनोदको घरमा मबनोद छ वक छैन भनी सोधे। अमन मनज 
मबनोद मल्लको घरका भमतजहरुले ववनोद मल्ल यहाँ छैन भनी भने पमछ मबनोद कहाँ 
रहेछ त भनी प्रमतवादी मध्यका मानबहादरु मल्ललाई फोन गरी सोधे। मनज मानबहादरु 
मल्लले मलाई फोन माफत त मबनोद मल्ल यवह मेरो घरमा छ भनी मलाई जानकारी 
गराएकाहनु। त्यसपमछ म फेरी मेरै घरको काम गनत सरुु गरे। सो को केही समय 
पमछ अ. ०५:०० बजेमतर फेरी प्रमतवादी मानबहादरु मल्लले मलाई फोन गरी मत 
मबनोद मल्ललाई खोज्ने केटाहरु मेरो घरमतर आउदै छन भनी जानकारी गराएका हनु।् 
सोको केही समय पमछ मनज मबनोद मल्लको नाम मलई खोज्ने केटाहरुलाई मैले पमन 
माथी गाउँमतरबाट तल भेरी नदद मतर जाँदै गरेको देखेको हुँ। सो समय सम्म मनज 
मबनोद मल्ललाई खोज्ने केटाहरु को कहाँका हनु सो मलाई थाहा मथएन। पमछ मैले मत 
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केटाहरु तल भेरीमतर झररसकेपमछ तत्काल मैले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई 
फोन गरी हाम्रो गाउँमतर धेरै केटाहरु आईरहेका छन ्भनी जानकारी गराएको हुँ। पमछ 
मनज वडा अध्यक्षले फोन माफत त सो कुरा मैले जानकारी पवहले नै पाईसकेको र सो 
कुराको जानकारी मैले ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा समेत गराईसकेको छु भने। 
अमन मैले फेरी आफनो घरको काम गनत मतर लागेको हुँ। पमछ मनज वडा अध्यक्ष 
डम्बर बहादरु मल्ल मेरो घरको बाटो हुँदै मत अपररजचत केटाहरु वहडेको बाटो हुँदै भेरी 
नदद मतर जाँदै गरेको देखेपमछ म पमन सोही बाटो हुँदै वडा अध्यक्षको पमछ पमछ भेरी 
नदद मतरै गएको हुँ । पमछ म भेरी नदद मतर जाने बाटोमा वहडदै गदात माथीबाट तल 
मध्यपहाडी सडक बाटोमा तथा बाटो ममुन अन्दाजी ७/८ जना व्यजिहरु वहमडरहेको 
देखेको हुँ । पमछ वडा अध्यक्ष अगाडी अगाडी भएकोले म एक्लै भेरी नददमतर वहडदै 
गई तल भेरी नदी देखी माथी रहेको मध्यपहाडी सडक बाटोमा पगु्दा भेरी वकनारमा भेरी 
नदद यता रुकुम मतरको वकनारामा ७/८ जना व्यजिहरु मथए भने पल्लोपवट्ट जाजरकोट 
मतरको वकनारामा पमन अ. १५/१६ जना मान्छेहरु उमभएको देखेको हुँ। सो स्थान 
सडक बाटोमा प्रहरीहरु पमन मथए। सोही सडक बाटोमा प्रमतवादीहरु प्रमेबहादरु ठकुरी, 
मलपेन्र मल्ल, हकत बहादरु मल्ल बसेका मथए ।मनजहरुको साथमा २ जना एउटा सल्यान 
घर बताउने र अको एक जना ररसाङ घर बताउने मान्छेहरु पमन उमभएको देखेको हुँ । 
सोको केही समय पमछ तल भेरी नददमतरबाट प्रमतवादीहरु टोपेन्र मल्ल, मबनोद मल्ल, 

रमेश मल्ल, सन्तोर् मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९, ववष्र् ुमल्ल तथा प्रहरी 
टोली २ जना ले साथमा मैले नजचनेका ५ जना मान्छेहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई माथी 
सडक बाटोमतर आउदै गरेको देखेको हुँ। पमछ मत ५ जना व्यजिहरुलाई प्रहरीले सडक 
बाटोको मेमसनरी वालमा बसालेर प्रहरीले सोधपछु गरररहेको मथयो। सो अवस्थामा एक 
जना प्रहरीले हामीलाई मभडभाड भयो, सामाजजक दरुी कायम गनुतपदतछ, तपाईहरु घरमा 
जानहुोस ् भनी भनेकोले सो सडक बाटोबाट प्रमतवादी मध्यका मानबहादरु मल्ल, म र 
अको एक जना व्यजि सरेुश नेपाली समेत गरी ३ जना आ-आफनो घरमतर आएका 
हौ। म सोही सडक बाटो सम्म मात्र गएको हुँ। सो भन्दा तलमतर गएको होईन। मैले 
कोही कसैलाई लखेटने तथा कुटपीट गने समेतको कायत गरेको होईन। मैले कोही 
कसैलाई जातीय छुवाछुत तथा भेदभाव समेतको कसरु गरेको होईन।मतृक समेतका 
व्यजिहरुलाई को कसले कुटपीट गरेको हो र मनजहरुको मतृ्य ुके कसरी भएको हो सो 
सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी नेत्रबहादरु मल्लले यस 
अदालत समक्ष गरेको बयान। 
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३४.   प्रमतवादी मभमबहादरु पनुको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात २०७७/०२/१० गते ददन मेरो घर गोईरी ज्यलुामा 
खानेपानीको बैठकमा वोलाईएकोमा म पमन त्यस ठाउँमा गएको मथए। कररब ददउसोको 
१:००बजेको समयमा बैठक सवकए पमछ कालेगाउँको पलुबजारमा नास्ता खाने भमन म, 
नववन घमतत, ववराज पनु, रममत पनु, धनराज राना र मोहन पनु गयौ र त्यहाँ गै नास्ता 
खाएपमछ नववन घमतत र रममत पनु फुटबल खेल्न भेरी पारी मतर गए र ववराज पनु, 

धनराज राना र मोहन पनु घरमतर फवकत ए, म भने पलु बजारमा खसी काटन 
लागेकोलेखमसको मास ु मलने भमन खसी काटने ठाउँमा गए र खमसको १ के.जज. मास ु
ल्याई अं. ४:३० बजेको समयमतर घरमतर फकत दै गदात हाम्रो गाउँमा भएको वपपलको 
चौतारामा तलुववर पनु सँग भेट भै मनजले मलाई पमन आधा मास ुददनहुोस न भने पछी 
मैले पमन हनु्छ आधा के.जी. लैजानहुोस भमन मास ुबाड्नलाई तलुववर पनुको घरमा गई 
आधा-आधा वकलो मास ुबाँडी बाडेको मासबुाट अमल-अमल मास ुदवैु जनाले उठाई मास ु
पकाई खाने भमन मास ुभटुदै गदात भेरी नदीको बगर मतर धेरै जना मान्छेहरुले हो-हल्ला 
गरर कराएको जस्तो आवाज आएको सनुी हामीहरु के भएको रहेछ भमन बावहर मनस्केर 
हेदात कोही मान्छे नदेखी होहल्ला मात्र आई रहेको सनेु पछी अमल वर चौतारो नजजकैको 
धनराज रानाको घरको बाखा खोर नेर आउदा २ जना प्रहरी माथी मध्य पहाडीको 
बाटोवाट भेरी नदी मतर जादै गरेको देखी के भएको रहेछ भन्ने ठानी म र धनराज राना 
प्रहरी भएको मतर भेरी वकनारामा गएका हौं। हामी भेरी वकनारा जादाँ प्रहरीको पछी-
पछी भेरीको बारीपट्टी नै बसेका हौ र सो बेलामा हामी भेरी वकनारामा पगु्दा भेरीको ववच 
टापबुाट प्रमतवादी मध्यका सन्तोस मल्ल, पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबनोद 
मल्ल, टोप बहादरु मल्ल गई हेदात पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) र मैले 
नजचनेका अन्य ५/६ जना केटाहरुले जाजरकोट मतरका ५ जना केटाहरुलाई समातेर 
प्रहरी भएको ठाउँमतर ल्याउदै गरेका मथए र भेरी पारर मतर ५ जना केटाहरु भेरी 
वकनारा मतर जादै गरेकोदेजखन्थे र त्यहाँ अरु धेरै मामनसहरु जम्मा भएका देजखन्थे । 
त्यसपछी टाप ुबाट ल्याएका ५ जना केटाहरुलाई सन्तोस मल्ल पररबमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३९, मबनोद मल्ल, टोप बहादरु मल्ल गई हेदात पररबमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६(३) र मैले नजचनेका अन्य ५/६ जना केटाहरुले र प्रहरी समेत भएर माथी मध्य 
पहाडी रोडमतर मलएर गएका हनु।् हाम्रो घर मध्य पहाडी रोड भन्दा तल नै भएको हदुाँ 
म रोड मतर नगई घरमा नै बसेको हुँ । मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु
मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यिीहरुलाई मैले 
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कुनै कुटपीट नै गरेको होईन घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना लाई पमन कुनै 
कुटपीट गरेको होईन र ज्यान माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध गरेको होईन र 
मतृक नवराज वव.क. समेत लाई जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन। अरु 
कोही कसैले पमन कुटपीट गरेको देखेको होईन। मनज केटाहरुको मतृ्य ु के कसरी 
भएको हो, मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी भीमबहादरु पनुले यस 
अदालत  समक्ष गरेको बयान। 

३५.   प्रमतवादी मबराज पनुको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात ममती २०७७/०२/१० गते मबहान १० बजेदेजख २ बजे सम्म 
मेरो घर नजजकै बरवपपल चौतारमा खानेपानीको ममवटङ मथयो सो ममवटङ सवकएपमछ 
हामी तलुववर पनु, नमबन कुमार जज.एम., धनाराज राना, मभम वहादरु पनु, समेतका हामी 
सबै जना नास्ता खाने भनेर कालेगाउँको पलु गएका मथयौ। त्यसपमछ नववन कुमार 
जज.एम, र रममत पनु फुटबल खेल्न गए र त्यसपमछ म तलुमबर पनु र धनाराज राना घर 
फवकत यौ भने मभम बहादरु पनु त्यही मथए। म घर पगुेपमछ माछा माने जाल तमुनरहेको 
मथए त्यमतखेरै सववन पनु पमन जान खेल्न जानलाई आए र हामी दबैु जना जाल खेल्ल 
भेरीमतर लाग्यौ। सोही समयमा १५/१६ जना मामनसहरु हामी भन्दा ४००/५०० 
ममटर तल वहमडरहेका मथए हामीले उनीहरुलाई देखेर यस्तो लकडाउनको बेला यी 
मामनसहरु कहाँबाट आएछन ् प्रहरीले लखेट्यो वक भमन हामी झजस्कयौ। त्यमतकैमा 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६) ३ एक्कासी कराएर हामीहरुलाई यहाँ आउ भनेर 
बोलाएर गयो। अमन हामी पानी बाट बावहर मनजस्कएर जाल राखी हामी घटनाठाउँमा 
गयौं त्यहा जाँदा सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३, ववनोद मल्ल, 

र प्रहरी पमन मथए । उनीहरुले ७ जना व्यजिहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलसकेका मथए र 
बाकँी भेरी पारी भएका ५ जना व्यजिलाई मनयन्त्रर्मा ल्याउ भनेर प्रहरी र पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम (३६)३ ले भनेपमछ म र सववन पनु भेरी पारी जादा भेरी पारीका 
फुटबल खेल्ने नमबन कुमार जज.एम., र रममत पनु लगायत अन्य व्यजिहरुले मनयन्त्रर्मा 
मलईसकेका मथए। त्यसपमछ म लगायत फुटबल वटमले ती ५ जनालाई मलएर स्थामनय 
प्रहरीलाई जजम्मा लगाएका हौं। पमछ फेरी इ.प्र.का चौरजहारीका प्रहरी आएपमछ 
उनीहरुको जजम्मा लगाएका हनु।् त्यसपमछ प्रहरी संगसंगै म सववन पनु रममत पनु 
नववन कुमार जज.एम. मध्य पहाडी रोड सम्म आएका हौ, ती मनयन्त्रर्मा मलएका 
व्यजिहरुलाई प्रहरीले गाडीमा हाल्यो र प्रहरीले अब तपाईहरु आ आफनो घर जानहुोस ्
भनेकाले हामी घरमतर लागेका हौं। भोलीपल्ट तलुमबरले १ जना मामनस मरेको छ रे 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

भनेकाले थाहा पाँए अन्य कुरा केही थाहा भएन मैले कुनै कततव्य ज्यान र ज्यान माने 
उद्योग र कुनै जामतय छुवाछुत समेतका कसरु गरेको होईन भन्ने समेत व्यहोराको 
प्रमतवादी मबराज  पनुले यस अदालत समक्ष  गरेको बयान। 

३६.   प्रमतवादी नववनकुमार घमतत मगर (जज.एम.) को वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात भएको भमनएको ददनमा ववहान हाम्रो गाउँमा खानेपानीको बैठक 
मथयो।म पमन सो बैठकमा सहमागी मथए। सो बैकक सोही ददनको ददउसो अ. ०२:०० 
बजेमतर सवकए पिात म र मेरो गाउँका अन्य साथीहरु प्रमतवादीहरु मभम बहादरु पनु, 

धनाराज राना, रममत पनु, ववराज पनु, मोहन पनु लगायत अन्य गाउँका साथीहरु घरबाट 
भेरी नददको कालेगाउँको पलुमा नास्ता खाने भनी गएका मथयौ ।सोही क्रममा हामीले 
कालेगाउँको पलुमा नास्ता खाई सोही ददनको साँझ अ. ०४:००/०५:०० बजेमतर म र 
अकात प्रमतवादी रममत पनु फुटबल खेल्ने भनी भेरी नददको पलु तरी जाजरकोट भागमा 
गई भेरी नददकै क्षेत्रमा रममत पनुले फुटवल खेल्न थाले भने मैले छेलो हान्ने खेल खेल्न 
थाले। सोही छेलो हान्ने क्रममा मैले सोही खेल खेमलरहेको अवस्थामा पाररपवट्ट रुकुम 
तफत को भागमा हेदात सो भेरी नदद वकनारमा र सो भन्दा माथीपवट्ट रहेको मध्यपहाडी 
सडक बाटोमाकेही मान्छेहरु जम्मा भेला भएको देखें। सो अबस्थामा भेरी नदद वकनारमा 
भएका मान्छेहरु भेरी नददमा पौडेर जाजरकोट तफत  गईरहेका मथए। पमछ म पमन हाम्रो 
गाउँमा के भएको रहेछ भनी तत्काल भेरी नददको मनज व्यजिहरु भएको पौमडने ठाउँ 
हामी भएको भन्दा तलमतर दौमडदै आएका हौं। पमछ हामीले छेलो खेल्ने ठाउँबाट 
मान्छेहरु भएको ठाउँमा कररब १० ममनेट जती वहडेर पगुेपमछ सो भेरी नददमा पौडी 
खेलेर २ जना व्यजिहरुले पौडी खलेर भेरी नदी क्रस गररसकेका मथए। अन्य ३ जना 
व्यजिहरु सो भेरी नदीको एउटा ठुलो हँगालो क्रस गरेर बीच टापमुा बसेका मथए । 
अमन हामीले मत बीच टापमुा बसेका ३ जना व्यजिहरुलाई पमन बोलाएर मत ३ जना र 
पवहले भेरी नदी कस गरेका २ जना सवहत जम्मा ५ जना व्यजिहरुलाई म, अन्य 
प्रमतवादी मध्यका रममत पनु लगायत अन्य १५/२० जना मान्छेहरुले मनयन्त्रर्मा 
मलएका हौं। हामीले मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा सो भेरी नददको पाररपवट्ट अथातत रुकुम 
मतरबाट जाल खेल्न गएका २ जना व्यजिहरु मबराज पनु र समबन पनु पमन गएका हनु 
। मनजहरु मबराज पनु र सववन पनुले मत हामीले मनयन्त्रर्मा मलएका मान्छेहरु पारी 
रुकुम तफत को भागमा मलएर प्रहरीलाई बझुाउनपुछत भनी भनेका हनु । अमन हामी म 
समेतका अन्य व्यजिहरु म, रममत पनु, मबराज पनु, समबन पनु र अन्य मैले नजचनेका 
कोही रुकुमका तथा कोही जाजरकोट जजल्लाका मैले नजचको मान्छेहरु ममलेर मनज 
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हामीले मनयन्त्रर्मा मलएका मान्छेहरुलाई भेरी पारीको जाजरकोट जजल्लाको भागबाट 
वहडाउदै माथी कालेगाउँको पलु नजजक मलएको अवस्थामा जाजरकोट जजल्लाको 
हलुखोला प्रहरी चौकीबाट प्रहरीहरु आएकोले हामीले मत मनयन्त्रर्मा मलएका 
मान्छेहरुलाई मत प्रहरीहरुको जजम्मामा लगाएका हौं। पमछ सो ठाउँमा रुकुमको प्रहरी 
गएको हुँदा मत रुकुममतरबाट गएका प्रहरीहरु र जारकोटकोहलुखोलाका प्रहरी ममलेर मत 
हामीले मनयन्त्रर्मा मलएका ५ जना मैले नजचनेका जाजरकोट जजल्लाका व्यजिहरुलाई 
जाजरकोट जजल्लाको क्षेत्रबाट रुकुम जजल्लाको क्षेत्रमा ल्याई मध्यपहाडी सडक बाटोमा 
ल्याएको हो। पमछ हामी पमन मत प्रहरी तथा हामीले मनयन्त्रर्मा मलएका मान्छेहरुको 
पमछ पमछ सँगै गएका हौं। पमछ प्रहरीहरुले मत हामीले मनयन्त्रर्मा मलएका ५ जना 
व्यजिहरुलाई प्रहरीले ल्याएको भ्यान गाडीमा राखेर मलएको हो अमन म समेतका 
व्यजिहरु राती पमन पररसकेको हुँदा त्यहाँबाट घरमतर आएका हौं। सो समयमा साँझको 
कररब ०७:००/०८:०० बजजसकेको मथयो । सो वारदात भयो भमनएको ददनमा मलाई 
थाहा भएको कुरा यमत नै हो। सो बाहेक मनज मतृक तथा अन्य घाईतेहरुलाई को 
कसले कुटपीट गरी कततव्य गरी मारेका हनु सो मलाई थाहा छैन। मैले कोही कुनै 
मतृक तथा घाईतेहरुलाई लखेटेको तथा कुटपीट गरेको होईन। मैले मनज मतृक 
समेतका व्यजिहरुलाई जातीय छुवाछुत हनेु वकमसमको केही कुनै बोली ब्यवहार गरेको 
होइन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी नववन कुमार घमतत मगर (जज.एम.) ले यस अदालत 
समक्ष गरेको बयान। 

३७.   प्रमतवादी ववष्र् ुमल्लको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनमा ददनभर म घरमै बसी नहुाउने, कपडाहरु धनेु काम 
गरेको हुँ।पमछ गाउँमा लकडाउनको समयमा बावहरका अन्य को मान्छेहरु आएकोले 
मनजहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलने भनी गाउँका अन्य मान्छेहरु तल मध्यपहाडी सडक 
बाटोमतर गएका छन रे भन्ने कुरा मैले गाउँमा सनेुको हुँ। पमछ म घरबाट उि 
मध्यपहाडी सडक बाटोमा जाने भनी एक्लै वहडेको हुँ। म घरबाट के कुन समयमा 
कमत बजेको मथयो भन्ने कुरा मलाई ख्याल भएन। पमछ म एक्लै घरबाट तल 
मध्यपहाडी सडक बाटोमा पगुेको हुँ। सो सडक बाटोमा पगु्दा सो भन्दा तल रहेको भेरी 
नदीको रुकुममतरको वकनार तथा जाजरकोटमतरको वकनारमा केही मान्छेहरु मथए। सो 
मध्यपहाडी सडक बाटोमा पमन सो सडक बाटो वररपरीका घरका मान्छेहरु लगायत 
मलाई नाम थाहा नभएका धेरै मान्छेहरुमथए। म मध्यपहाडी सडक बाटोमा पगु्दा सो 
स्थानमाप्रहरी टोली गैसकेको मथयो। प्रहरी टोलीले भेरी वकनारमा भएका सम्परु्त 
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मान्छेहरुलाई माथी मध्यपहाडी सडक बाटोमा ल्याएर आएको हो। उि भेरी 
वकनारबाट प्रहरी टोलीसँग माथी सडक बाटोमा आउने क्रममा मैले जचनेका प्रमतवादी 
मध्यका रमेश मल्ल, सन्तोर् मल्ल तथा जाजरकोट घर बताउने ५/६ जना अन्य 
मान्छेहरुलाई प्रहरीले मनयन्त्रर् गरी ल्याएको मथयो। उि सरुक्षाकममतसंग अन्य 
मान्छेहरु पमन धेरै मथए। तर मनजहरुको नाम के के हो मलाई ख्याल भएन। पमछ 
प्रहरी टोली, मनज प्रहरीले मनयन्त्रर्मा मलएका ५/६ जना मान्छेहरु तथा म समेतका धेरै 
मान्छेहरु सड़क वाटोमा भएपमछ प्रहरीले मत मनयन्त्रर्मा मलएका मान्छेहरुलाई लाईन 
लगाएर बसालेको मथयो । प्रहरीले हामीलाई टाढा टाढा बस भनेर अनरुोध गरररहेको 
मथयो। सो अवस्थामा भेरी पारी जाजरकोटमतरको भागमा पमन मान्छेहरुको मभड मथयो । 
अमन सो ददन रात पमन पनत थालेकोले सो मध्यपहाडी सडक बाटोमा म एक्लै मेरो घरमा 
आएको हुँ। सो वारदातको ददनमा म मध्यपहाडी सडक बाटो सम्म मात्र गएको हुँ। सो 
भन्दा तल भेरी नदीमा गएको होईन। मैले मनज मतृक तथा घाईतेहरुलाई देखेको होईन 
र कुटपीट पमन गरेको होईन। मनजहरुलाई मैले जातीय ववभेद हनेु गरी गाली पमन 
गरेको होईन।मैले मनज मतृक समेतका व्यजिहरुलाई जचनेको पमन छैन भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी ववष्र् ुमल्लले यस अदालत समक्ष गरेको वयान। 

३८.   प्रमतवादी रममत पनुको वयान 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदात २०७७/०२/१० गतेका ददन गोईरी ज्यूलामा खानेपानी 
सम्बन्धी बैठक बोलाईएकोमा म पमन त्यस ठाउँमा गएको मथंए। खानेपानीको बैठक 
कररब ददउसोको १:०० बजेको समयमा सवकए पमछ कालेगाउँको पलुबजारमा नास्ता 
खाने भमन म, नववन घमतत, ववराज पनु, भीम बहादरु पनु, धनराज राना र मोहन पनु गयौं र 
त्यहाँ नास्ता खाएपमछ नववन घमतत र म फुटबल खेल्न भमन भेरी पारी जाजरकोटको 
कालेगाउँ गयौ र ववराज पनुधनराज राना, भीम बहादरु पनु र मोहन पनु घरमतर 
फवकत ए। कालेगाउँमा गई सकेपछी मैले फुटबल खेले र नववन घतीले छेलो हान्ने खेल 
खेली रहेको अवस्थामा मेरो घर गोईरी जजउला देखी मामथ मध्य पहाडीको रोडमा २०-
३० जना मामनसहरु जम्मा भएका र भेरीको छेउमा १५-२० जना जती मामनस देखे 
पमछ खेल खेल्न छोडी हामी भेरीको वकनारमतर गई हेदात भेरी नददमा ५/६ जना पौडी 
खेल्दै रुकुम मतरवाट जाजरकोट मतर आएको देजख को आएका रहेछन ्मामनसहरु वकन 
जम्मा भेला भएका रहेछन भमन हामी जाजरकोट र रुकुमका फुटबल खेल्ने र छेलोहान्ने 
खेल खेल्ने १८/२० जनाको टोली भेरी वकनार मतर आई हेदात २ जना केटाहरु पौडी 
खेलेर पाखा लागेका मथए र ३ जना केटाहरु बीच टापमुा मथए मतनीहरुलाई हामीहरुले 
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यता आउ भमन बोलाएपछी मतनी ३ जना पमन भेरी पौडेर पारी पट्टी गए र मतमनहरुको 
पछी-पछी सववन पनु र ववराज पनु पमन पौडी खेली भेरी तरर आए र यी केटाहरु 
क्वारेन्टाईनवाट भागेर आएका हनु ् वयमनहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन ुपदतछ भमन पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) ले भनेको हो भमन हामीहरुलाई भने पछी सववन पनु र 
ववराज पनु र हामी खेल्न गएका सबै खेलाडीहरु ममली भेरी पारी गएका केटाहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलई जाजरकोटको कालेगाउँको प्रहरी चौकीमा बझुायौं र हामीहरु घर 
गएका हौ।मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ुमब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम 
नेपाली रगोमबन्द शाही समेतका व्यिीहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नै गरेको होईन 
घाइतेहरु मडल्ली मब. क. समेत १२ जना लाई पमन कुनै कुटपीटगरेको होईन र ज्यान 
माने उद्योग सम्मको कसरु अपराध गरेको होईन र मतृक नवराज वव.क.समेत लाई 
जामतय भेदभाव गने कुनै कायत गरेको होईन। अरु कोही कसैले पमन कुटपीट गरेको 
देखेको होईन। मनज मतृक केटाहरु पौड़ी खेल्न नसकेर बगेर मतृ्य भएको हनु सक्दछ 
भन्न ेसमेत व्यहोराको प्रमतवादी रममत पनुले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

३९.   मममत २०७७/०३/१० गतेको आदेश 

उपरोि उल्लेजखत आधार कारर् एवं मबद्वान काननु ब्यबसायीहरुको बहस समेत सनुी 
थनुछेकतफत  मबचार गदात, प्रमतवादीहरू डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, प्रमे 
बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ (३). सन्तोर् मल्ल, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  
बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, ईन्रबहादरु भन्ने 
ईदतबहादरु ठकुरी, मलपेन्र कुमार मल्ल र ववष्र् ुमल्लले अनसुन्धान अमधकारी तथा यस 
अदालत समक्ष समेत बयान गदात आफनो गाउँमा केटी भगाएर मलने भनी लकडाउनको 
समयमा आएका केटाहरुलाइ मनयन्त्रर्मा मलने भनी हामी सबै जना मतृक समेतलाई 
वपछा गदै लखेटदै भेरी नदद वकनार घटनास्थल सम्म मलई कुटपीट समेत गरी केही 
मान्छेहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएका हौ भनी एकले अकोलाई पोल समेत गरी बयान 
गरेका, मनजहरू बीचमा वारदातको ददनमा फरक फरक समयमा फरक फरक केही 
प्रमतवादी बीच पटक पटक अस्वाभाववक रुपमा फोन सम्पकत  भएको देजखएको, अन्य 
प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, धनाराज राना, सववन पनु, नववन कुमार घमतत मगर 
(जज.एम.), मबराज पनु मगर, मभमबहादरु पनु र रममत पनु मगरको हकमा हेदात, मनजहरुले 
समेत कसरु गरेका हनु भनी शरुु शोभे नेपाली समेतले ददएको संयिु मनबेदनमा उल्लेख 
नभएतापमन मनजहरु उपर वकटानी जाहेरी परेको, मनजहरुले अनसुन्धान अमधकारी तथा 
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यस अदालत समक्ष समेत बयानको क्रममा गाउँका अन्य डम्बर बहादरु मल्ल समेतका 
व्यजिहरुले मतृक समेतलाई मनयन्त्रर्मा मलने भनी लखेटदै गरेको देखी सनुी आफु पमन 
पमछ गएको र केही मान्छेहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएको र मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा 
कुटपीट समेत गरी वारदातमा संलग्न भएको भनी बयान गरेका, मनजहरु घटनास्थलमा 
गएको, मनजहरुले मनयन्त्रर्मा मलएका व्यजिहरुको शरीरमा घाऊ चोट देजखएको, मनजहरु 
समेतका उपरको शरुु मनबेदन तथा वकटानी जाहेरी दरखास्त घटनास्थल मचुलु्का, 
बरामदी मचुलु्का, मतृकहरुको लास जाँच मचुलु्का, मतृकहरुका फोटाहरु कल डीटेल 
मबबरर्, मौकामा कागज गने प्रत्यक्षदजशत घाईते सदुदप खड्का समेतका व्यजिहरुको 
भनाई, प्रस्ततु मदु्दाको वस्तजुस्थती, पररजस्थमत, अपराधको प्रकृमत लगायतका तत्काल प्राप्त 
प्रमार्हरुबाट पमछ ठहरे बमोजजम हनेु नै हुँदा हाल यी प्रमतवादीहरुले अमभयोग दावी 
अनसुारको कसरु गरेका होईनन भन्नेअबस्था नदेजखंदा मनज प्रमतवादीहरुलाई मलुकुी 
फौजदारी कायतववमध संवहता, २०७४ को दफा ६७ बमोजजम मदु्दा पपुतक्षका मनममत्त थनुामा 
राख्न ऐ संवहताको दफा ८० बमोजजम थनुवुा पजुजत ददई कारागारकायातलय रुकुम पजिममा 
लेखी पठाईददन।ु 

प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) को हकमा मबचार गदात, मनजले यस 
अदालत समक्ष बयान गदात आरोवपत कसरुमा ईन्कार रवह बयान गरेतापमन अनसुन्धान 
अमधकारी समक्ष बयान गदात आरोवपत कसरुमा सामबत रही बयान गरेको, मनज प्रमतवादी 
वारदात हुँदाका अबस्थामा वारदातस्थलमा नगएको अबस्था देजखएपमन सो ददनमा मतृक 
समेतका ब्यजिहरु मनजको घर नजजक गएपिात डमु भनी गाली गलोज गरी तत्काल 
मनज प्रमतवादीले अन्य प्रमतवादी मध्यका आफ्नो पमत तथा छोरालाई सो ब्यहोराको 
जानकारी आफनो फोन माफत त गराएको देजखंदा तत्काल प्राप्त प्रमार्हरुबाट पमछ ठहरे 
बमोजजम हनेु नै हुँदा हाल मनज प्रमतवादीले अमभयोग दावी अनसुारको कसरु गरेका 
होईनन भन्ने अबस्था नदेजखंदा मनज प्रमतवादीबाट मलुकुी फौजदारी कायतववमध संवहता, 
२०७४ को दफा ६८ बमोजजम र ऐ. संवहताको दफा ७२ ले मनददतष्ट गरेका पाररवाररक 
जस्थमत समेतका काननुी बुदँालाई समेत मध्य नजर राख्दै मदु्दा पपुतक्षका मनममत्त मनज 
प्रमतवादीबाट रु. १,००,०००।- (एक लाख) धरौटी, जमानत वा बैंक जमानत मलन 
उजचत र मनामसब देजखएकोले सो ददए मलई ऐ संवहताको दफा ७४ बमोजजमको शतत 
कागज गराई मदु्दा पपुतक्षको मनममत्त तारेखमा राख्न ु ददन नसके ऐ संवहताको दफा ८० 
बमोजजम थनुामा राख्न थनुवुा पजुजत ददई कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेखी 
पठाईददन।ु 
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अन्य प्रमतवादीहरु तलुबहादरु मल्ल, ईन्र बहादरु मल्ल र ददपेन्र चन्दको हकमा मबचार 
गदात मनजहरुले अनसुन्धान अमधकारी तथा यस अदालत समक्ष बयान गदात आरोवपत 
कसरुमा ईन्कार रवह बयान गरेका, मनज प्रमतवादीहरुलाई अन्य प्रमतवादीले बयानको 
क्रममा समेत पोल गरी बयान गरेको नदेजखएको, प्रमतवादी मध्यका तलुबहादरु मल्ल 
वारदातको ददनमा आफनो काम मबशेर्ले जाजरकोट गएकोमा सो ठाउँबाट पलु हुँदै 
रुकुम पजिममा आउँदा वारदात घटना घटाएको देखेको हुँ। मैले मतृक समेतलाई 
कुटपीट गरेको होईन भन्ने ब्यहोरा उल्लेख गरेको, सो ददन घटना हनु्छ भन्ने कुरा थाहा 
नभएको भन्ने देजखन्छ। त्यस्तै वारदातको मममत र समयमा प्रमतवादी मध्येका ईन्रबहादरु 
मल्ल आफनै घरमा भएको अबस्थामा मनजको मोबाईलमा मनजलाई प्रमतवादी मध्येका 
मनजका नातेदार पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले मनजकै मोबाईलबाट 
केवल १७:४२ मा फोन सम्पकत  सम्म गरेको देजखएको तर मनज प्रमतवादी ईन्रबहादरु 
मल्लले आफनो मोबाईल नम्बरबाट अन्य प्रमतवादी कोही कसैलाई फोन सम्पकत  गरेको 
अवस्था देजखदैन। त्यस्तै प्रमतवादी ददपेन्र चन्दको बयान समेतबाट मनज वारदातस्थलमा 
गएको होईन भनी अदालत एवं अनसुन्धान अमधकारी समेतको बयानमा उल्लेख भएको 
र घटनाको तत्काल अजघपमछ मनजलाई र मनजले कोही कसैलाई फोन सम्पकत  गरेको 
समेत नदेजखएको समेतका आधार कारर्हरु समेतका तत्काल प्राप्त प्रमार्हरुबाट पमछ 
ठहरे बमोजजम हुँदा हाल मनज प्रमतवादीहरुलाई मलुकुी फौजदारी कायतमबमध संवहता, 
२०७४ को दफा ६९ बनोजजम मदु्दा पपुतक्षका मनममत्त तारेखमा राख्न।ुसाथै साक्षी वा 
पीमडतको सँरक्षर्को मनममत्त आवश्यक उपयिु आदेश गररपाउँ भनी मतृकमध्यका 
गोमबन्द शाहीको आमा मभमा कुमारी बढुाथोकी शाहीले पेश गरेको मनवेदन तथा सोही 
ब्यहोराको बहसको क्रममा मबद्वान बररष्ठ काननु ब्यवसायीहरु समेतले व्यि गरेको 
अवस्था हुँदा सो सम्बन्धमा मबचार गदात मलुकुी फौजदारी कायतववमध संवहता, २०७४ को 
दफा ११४ एवं मलुकुी फौजदारी कायतमबमध मनयमावली, २०७५ को मनयम ६१ 
समेतको काननुी व्यवस्था बमोजजम प्रस्ततु मदु्दाका पीमडत पक्ष एवं साक्षीहरु समेतलाई 
कोही कुनै व्यजि एवं पक्षहरुबाट अनजुचत डर त्रास वा भय हनु सक्ने वा आफनो जजउ 
ज्यानको सरुक्षामा प्रमतकूल असर पनत सक्ने अबस्थाको सजृना भएमा मनज साक्षी वा 
पीमडतहरुको आबश्यक संरक्षर् गने ब्यवस्था ममलाउन ुभनी प्रस्ततु आदेशको प्रमतमलवप 
साथै राखी जजल्ला सरकारी ववकल कायातलय रुकुम पजिम माफत त जजल्ला प्रहरी 
कायातलय रुकुम पजिममा लेखी पठाईददन।ुअमभयोगपत्र साथ बरामद भै आएका दजशका 
सामान लाठीहरु जजन्सी खातामा आम्दानी बाध्न।ुफरार प्रमतवादीहरु तलुाराम घमतत, 
मडल्ली घमतत, क्वापे भमनने लोकेन्र घमतत, सौरभ पनु र मभमबहादरु बढुाका नाउँमा 
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मनयमानसुारको पक्राउ पजुजत जारी गरी मनयमानसुार गनुत भनी मलुकुी फौजदारी कायतमबमध 
संवहता, २०७४ को दफा ७९ बमोजजम यो आदेश पचात गररददईएको छ भन्ने समेत 
व्यहोराको मममत २०७७/०३/१० गतेको यस अदालतको आदेश। 

४०.   प्रमतवादी मभमबहादरु बढुाको वयान 

मलाई अमभयोगपत्र दायर हुँदाका अवस्थामा वा अमभयोगपत्र दायर भए पिात समेत मेरा 
उपरमा प्रस्ततु मदु्दाको अमभयोगपत्र दायर भएको छ भन्ने कुरा मलाई थाहा मथएन। सो 
समयमा म मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। मलाई प्रस्ततु मदु्दाको 
वारदात भए पिात प्रहरीले एकपटक मेरो घरमा गै मेरो नागररकता मागेर मलएका हनु, 

मैले मेरो नागररकता ददएको हुँ। सो पमछ मलाई प्रहरीले नागररकता ददएका छैनन।् 
मलाई कोही कसैले मेरा नाममा मदु्दा दायर भएको कुरा भनेका होईनन।् वहजो मात्र 
मेरो घरमा प्रहरी गई मलाई पक्राउ गरी ल्याएपमछ मेरा उपरमा समेत मदु्दा दायर 
भएको कुरा थाहा पाएको हुँ।मैले प्रस्ततु मदु्दाको वारदात मममत २०७७/०२/१० 
गतेको साँझ म समेतको मत सल्लाहमा मतृक नवराज मब.क. समेतलाई ढुङगा लाठी 
प्रहार गदे लखेटदै लगी भेरी नदी वकनार सम्म पऱु्याई कुटपीट गरेको होईन र अन्य 
सदुदप खड्का समेतका व्यजिहरुलाई ज्यान माने उधोग गरेको पमन होईन। साथै मैले 
मतृक समेतका व्यजिहरुलाई जामतय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुतको कसरु समेत 
गरेको होईन। प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनको ववहान कररव ०७:०० बजेमतर ढुङगे 
खानीमा ढुङगा मनकाल्ने मजदरुी काम गने भनी सो मेरो घरवाट वहडेर कररव १ घण्टा 
भन्दा बढी समयमा पमुगने ढुङगे खानीमा गई सो ददनको ददंउसो कररव ०२:०० 
बजेसम्म सोही ढुङगे खानीमा कामकाज गरेको हुँ। पमछ मेरो घरनेर गाउँपामलकाको 
बजेटवाट नयाँ कृवर् सडक खन्ने काम भईरहेको मथयो सो ददनमा मेरो घरनेर डोजरले 
खन्ने भएकोले म मेरो घर तथा जग्गा सरुक्षा गनतलाई तथा सरसल्लाह गने भनी कररव 
सोही ददनको ददउसो ०२:०० बजेमतर म ढुङगे खानीवाट आफनो घरमा आई डोजरले 
वाटो खन्ने ठाउँमा गई मेरो घरलाई क्षेती नपगु्ने गरी नयाँ सडक वाटो खन्न लगाई म 
सो ददनको साँझसम्म नै सोही डोजर तथा समममतका मान्छेहरुसँग सँगै बसी बाटो खन्ने 
ठाउँमा बसेको हुँ। पमछ साँझ घरमा खाना खाएर सतेुको हुँ। मैले वारदात भयो 
भमनएको ददनमा सो वारदात घटना घटेको कुरा केही पमन थाहा पाएको होईन। मैले सो 
वारदात घटना घटेको कुरा सोको भोमलपल्ट मात्र थाहा पाएको हुँ। म सो वारदातको 
ददनमा वारदातस्थलमा नगएको कारर् सो वारदातमा मेरो केही कुनै संलग्नता छैन भन्ने 
समेत व्यहोराको प्रमतवादी भीमबहादरु बढुाले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 
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४१.   मममत २०७७/०३/२८ गतेको आदेश 

प्रस्ततु मदु्दाको मममसल संलग्न कागजातहरु हेदात, प्रमतवादी मभमबहादरु बढुाले यस 
अदालत समक्ष बयान गदात, वारदातको मममत र समयमा आफुले मतृक समेतका 
व्यजिहरुलाई ढुङगा तथा लाठीले लखेटदै नगएको र कुटपीट समेत गरी मारी भेरी 
नदीमा बगाएको होईन। अन्य घाईते ब्यजिहरु समेतलाई कुटपीट गरी ज्यान माने 
उधोग गरेको होईन। म सो वारदात मममत र समयमा वारदातस्थलमा गएको होईन भनी 
आफु उपरको आरोवपत कसरुमा परु्त रुपमा ईन्कार रवह आफनो ब्यहोरा लेखाएको 
पाईन्छ। उपरोि उल्लेजखत आधार कारर् एवं ववद्वान काननु ब्यवसायीहरुको बहस 
समेत सनुी थनुछेकतफत  मबचार गदात, प्रमतवादी मभमबहादरु बढुाले कसरु गरेका हनु भनी 
शरुु शोभे नेपाली समेतले ददएको संयिु मनबेदन तथा जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख 
नभएको तथा मनजले यस अदालत समक्ष आफु उपरको आरोवपत कसरुमा ईन्कार रवह 
बयान गरेतापमन प्रमतवादी मध्यका सह-अमभयिु मोहन पनु मगरले अनसुन्धान अमधकारी 
समक्ष बयान गदात वारदात मममतमा मतृक नबराज वव.क. समेतका केटाहरु गाउँमा 
आएकोले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले मनयन्त्रर्मा मलन जाँउ भनी मसँग काम 
गदै गरेका प्रमतवादी मध्यका तलुाराम घमततले जानकारी गराएकोले मैले समेत थाहा पाई 
हेनतको लागी म समेतका तलुाराम घमतत, क्वापे भन्ने लोकेन्र घमत, मडल्ली घमतत, सौरभ पनु 
र मभमबहादरु बढुा समेतका ६ जना ब्यजिहरु घटनास्थलमा गएका मथयौ भनी यी 
प्रमतवादी मभमबहादरु बढुा समेतलाई वारदातस्थलमा गएको भनी गरेको पोलयिु बयान, 

घटनास्थल मचुलु्का, बरामदी मचुलु्का, मतृकहरुको लास जाँच मचुलु्का, मतृकहरुका 
फोटाहरु कल डीटेल मबबरर्, मौकामा कागज गने प्रत्यक्षदजशत घाईते सदुदप खड्का 
समेतका ब्यजिहरुको भनाई, प्रस्ततु मदु्दाको वस्तजुस्थती, पररजस्थमत, अपराधको प्रकृमत 
लगायतका तत्काल प्राप्त प्रमार्हरुबाट पमछ ठहरे बमोजजम हनेु नै हुँदा हाल यी 
प्रमतवादीले अमभयोग दावी अनसुारको कसरु गरेका होईनन भन्ने अबस्था नदेजखंदा मनज 
प्रमतवादीहरुलाई मलुकुी फौजदारी कायतमबमध संवहता, २०७४ को दफा ६७ बमोजजम 
मदु्दा पपुतक्षका मनममत्त थनुामा राख्ख ऐ संवहताको दफा ८० बमोजजम थनुवुा पजुजत ददई 
कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेखी पठाईददन ु भनी मलुकुी फौजदारी कायतमबमध 
संवहता, २०७४ को दफा ७९ बमोजजम यो आदेश पचात गररददईएको छ भन्ने समेत 
व्यहोराको मममत २०७७/०३/२८ गतेको यस अदालतको आदेश। 

४२.   प्रमतवादी लोकेन्र घमततको वयान 
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मलाई अमभयोगपत्र दायर हुँदाका अवस्थामा वा अमभयोगपत्र दायर भए पिात समेत मेरा 
उपरमा प्रस्ततु मदु्दाको अमभयोगपत्र दायर भएको छ भन्ने कुरा मलाई थाहा मथएन। सो 
समयमा म मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। घटना भएको मैले भोली 
पल्ट थाहा पाएको हुँ। जेठ ३० गते प्रहरी टोली मेरो घरमा गएर खानी गरुुपवाट 
मोहन पनु गएका रहेछन।् तपाईहरु पमन साक्षी बस्न ु पछत भनेर नागररकता ल्याएर 
आएका हनु।् म समेतलाई अमभयोग लागेको मैले भखतरै थाहा पाएर हामी आफै आएका 
हौं। प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनमा म लगाएतशौरव पनु, तलुाराम घमतत, मोहन पनु र 
मडल्ली घमतत समेत मबहान ७ बजेको समयमा ढुङगेखानी काम गनत गएका मथयौं। 
त्यसपमछ मोहन पनु १० वजे सम्म काम गरेर खाने पानीको ममवटङ छ भनेर उनी 
फकेका हनु।् त्यसपमछ वाँकी हामी चार जना काम सकेर बेलकुा ६ बजेमतर आ-
आफनो घर फवकत  आएका हौं। भोली पल्ट अन्य व्यजिवाट वहजो जाजरकोटका 
केटाहरु आएका मथए सोतीकाले ती केटाहरुलाई लखेटेर घटना भएको छ भन्ने हामी 
चार जना काम गनत ढुङगे खानी जाँदा सनेुका हौं र सो ठाउँमा प्रहरीको गाडी समेत 
देखेका हौ । अन्य मलाई केही थाहा भएन ।म सो वारदातको ददनमा वारदातस्थलमा 
गएको होईन र मेरो सो वारदातमा केही कुनै संलग्नता छैन।प्रमतवादी मध्येका मोहन 
पनु मगरले अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात म, मभम बहादरु वढुा, मडल्ली बहादरु, 

शौरभ पनु समेतका व्यजिहरु वारदातस्थलमा हेनत भनी गएका हौ भनी लेखाएको 
व्यहोरा झठु्ठा हो । सो व्यहोरा वकन कसरी लेजखएको हो सो मलाई थाहा छैन भन्ने 
समेत व्यहोराको प्रमतवादी लोकेन्र घमततले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

४३.   प्रमतवादी तलुाराम घमततको वयान 

मलाई मेरा उपरमा प्रस्ततु मदु्दाको अमभयोगपत्र दायर भएको छ भन्ने कुरा मलाई थाहा 
मथएन। सो समयमा म मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। घटना भएको 
मैले भोली पल्ट र मेरो नाम समेत समाचारबाट सनेुर थाहा पाएको हुँ। लकडाउनको 
कारर् गामड समेत नचलेको हुँदा आज अदालतमा उपजस्थत भएको छु। प्रस्ततु मदु्दाको 
वारदातको ददनमा म लगाएतशौरव पनु, तलुाराम घमतत, मोहन पनु र मडल्ली घमतत समेत 
ढुङगेखानी काम गनत गएका मथयौं। हामी काम सकेर बेलकुा ६ बजेमतर आ-आफनो 
घर फवकत  आएका हौं। भोली पल्ट १ जनाको मतृ्य ुभएको र अन्य वेपत्ता भएको भन्ने 
सनेुको हुँ। अन्य मलाई केही थाहा भएन ।म सो वारदातको ददनमा वारदातस्थलमा 
गएको होईन र मेरो सो वारदातमा केही कुनै संलग्नता छैन।प्रमतवादी मध्येका मोहन 
पनु मगरले अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात म, मभम बहादरु वढुा, शौरभ पनु, 
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लोकेन्र घमतत समेतका व्यजिहरु वारदातस्थलमा हेनत भनी गएका हौ भनी लेखाएको 
व्यहोरा झठु्ठा हो। सो व्यहोरा वकन कसरी लेजखएको हो सो मलाई थाहा छैन भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी तलुाराम घमततले यस अदालत समक्ष गरेको बयान। 

४४.   प्रमतवादी सौरभ पनुको वयान 

मलाई मेरा उपरमा समेत प्रस्ततु मदु्दाको अमभयोगपत्र दायर भएको छ भन्ने कुरा थाहा 
मथएन।सो समयमा म मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। मलाई प्रस्ततु 
मदु्दाको वारदात भए पिात मममत २०७७ साल जेष्ठ २९/३० गते मतर प्रहरी एकपटक 
मेरो घरमा गै मेरो नागररकता मागेकोलेमैले मेरो नागररकता ददएको हुँ।मलाई कोही 
कसैले मेरा नाममा मदु्दा दायर भएको कुरा भनेका होईनन।् पमछ गाउँका मान्छेहरुले म 
समेतका नाउँमा मदु्दा दायर भएको छ भनी भनेकोले सोही सनुी म यस अदालतमा आज 
हाजजर हनु आएको हुँ।मैले प्रस्ततु मदु्दाको वारदात मममत २०७७/०२/१० गतेको 
साँझ म समेतको मत सल्लाहमा मतृक नबराज मब.क. समेतलाई ढुङगा लाठी प्रहार गदे 
लखेटदै लगी भेरी नदी वकनार सम्म पयुाई कुटपीट गरेको होईन र अन्य सदुदप खड्का 
समेतका व्यजिहरुलाई ज्यान माने उधोग गरेको पमन होईन। साथै मैले मतृक समेतका 
व्यजिहरुलाई जामतय छुवाछुतको कसरुसमेत गरेको होईन।प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको 
ददनको मबहान कररब०६:०० बजेमतर म ढुङगे खानीमा ढुङगा मनकाल्नेमजदरुी काम गने 
भनी ढुङगे खानीमा गई सोवह ददनको ददनभर साँझ कररब ०७:०० बजेसम्म ढुङगे 
खानीमा काम गरी सो ठाउँबाट साँझ प्रमतवादी मध्यका म, तलुाराम घमतत, लोकेन्र घमतत 
समेत हामी ३ जना व्यजिहरु आ आफनो घरमा आएका हौ। हामी ३ जना 
प्रमतवादीहरुको घर सँगै भएकोले हामी मतनै जना प्रमतवादीहरु घरसम्म सँगै आएका हौं। 
पमछ सो ददनको साँझ खाना खाएर सतेुको हुँ। अकात प्रमतवादी मध्येका मडल्ली घमतत पमन 
सो ददनको मबहान हामीसँगै ढुङगे खानीमा काम गनत भनी सो ददनको ददउसो कररब 
१२:००/०१:०० बजे सम्म संगै काम गरेका हौ । सो पमछ मनज प्रमतवादी मध्यका 
मडल्ली घमततले आफनो घरमा पाखो गरोमा धान लगाएर मही लगाउने भनी सो ढुङगे 
खानीपाट आफनो घरमा आएदेजख मनज प्रमतवादी मडल्ली घमतत ढुङगे खानीमा फकेका 
होईनन।् वारदात भयो भमनएको ददनमा सो वारदात घटना घटेको कुरा मैले सो वारदात 
घटना घटेको भोमलपल मात्र गाउँघरमा सोती गाउँबाट सोही गाउँ मान्छेहरुले जाजरकोट 
जजल्लाका मान्छेहरुलाई लखेट्दै मलई कुटपीट गरे रे भन्ने हल्ला भएपमछ सनुी थाहा 
पाएको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी शौरभ पनुले यस अदालत समक्ष गरेको 
बयान। 
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४५.   प्रमतवादी मडल्ली घमततको वयान 

मलाई मेरा उपरमा प्रस्ततु मदु्दाको अमभयोगपत्र दायर भएको छ भन्ने कुरा थाहा मथएन। 
सो समयमा मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। मलाई प्रस्ततु मदु्दाको 
वारदात भए पिात मममत २०७७ साल जेष्ठ ३० गते प्रहरी एकपटक मेरो घरमा गई 
मेरो नागररकता मागेर मलएका हनु, मैले मेरो नागररकता ददएको हुँ। सो पमछ मलाई 
प्रहरीले नागररकता ददएका छैनन।् मलाई कोही कसैले मेरा नाममा मदु्दा दायर भएको 
कुरा भनेका होइनन।् पमछ गाउँका मान्छेहरुले म समेतका व्यजिहरुलाई मदु्दा दायर 
भएको छ भनी भनेकोले सनुीआज यस अदालतमा आज हाजजर हनु आएको हुँ। मैले 
प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन मबहान कररब ०७:०० वजेमतर म ढुङगे खानीमा ढुङगा 
मनकाल्ने मजदरुी काम गने भनी खानीमा गई सो ददनको ददउसो कररव ०२:०० 
बजेसम्म सोही ढुङगे खानीमा कामकाज गरेको हुँ। म घाँटीको क्यान्सरको मबरामी 
भएकोले ददउसोको खाना खाने भनी उि ढुङगे खानीबाटघरमा गई जाउलो खाना खाई 
घरबाट पनुाः ढुङगे खानीमा काम गने भनी सो ददनभर साँझ कररव ०६:३० सम्म ढुङगे 
खानीमा काम गरी सो ठाउँबाट साँझ प्रमतवादी मध्यका तलुाराम घमतत, सौरम पनु, 

लोकेन्र घमतत गरी हामी ४ जना व्यजिहरु आ आफनो घरमा आएका हौ। हामी ४ 
जना प्रमतवादीहरुको घर सँगै भएकोले हामी चारै जना प्रमतवादीहरु घरसम्म सँग आएका 
हौ पमछ सो ददनको साँझ खाना खाएर सतेुको हुँ। सो वारदात भयो भमनएको ददनमा सो 
वारदात घटना घटेको कुरा केही पमन थाहा पाएको होईन। मैले सो वारदात घटना 
घटेको कुरा सोको भोमलपल्ट मात्र रेमडयोबाट समाचार सनेुपमछ थाहा पाएको हुँ। म सो 
वारदातको ददनमा वारदानस्थलमा गएको होईन र मेरो सो वारदातमा केही कुनै 
संलग्नता छैन भन्ने  समेत व्यहोराको प्रमतवादी मडल्ली घमततले यस अदालत समक्ष गरेको 
बयान। 

४६.   मममत २०७७/०३/३१ गतेको आदेश 

प्रस्ततु मदु्दाको मममसल संलग्न कागजातहरु हेदात, प्रमतवादीहरु तलुाराम घमतत, मडल्ली घमतत, 
क्वापे भमनने लोकेन्र घमतत र सौरभ पनुले यस अदालत समक्ष बयान गदात, वारदातको 
मममत र समयमा आफुहरुले मतृक समेतका ब्यजिहरुलाई ढुङगा तथा लाठीले लखेटदै 
नगएको र कुटपीट समेत गरी मारी भेरी नदीमा बगाएका होईनौ। अन्य घाईते 
ब्यजिहरु समेतलाई कुटपीट गरी ज्यान माने उधोग गरेका होईनौ। हामी सो वारदात 
मममत र समयमा वारदातस्थलमा गएका होईनौ भनी आफु उपरको आरोवपत कसरुमा परु्त 
रुपमा ईन्कार रवह आफनो बयान ब्यहोरामा लेखाएको पाईन्छ।अताः उपरोि उल्लेजखत 
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आधार कारर् एवं मबद्वान काननु ब्यबसायीहरुको बहस समेत सनुी थनुछेकतफत  मबचार 
गदात, प्रमतवादीहरु तलुाराम घमतत, मडल्ली घमतत, क्वापे भमनने लोकेन्र घमतत र सौरभ पनुले 
कसरु गरेका हनु भनी शरुु शोभे नेपाली समेतले ददएको संयिु मनबेदन तथा जाहेरी 
दरखास्तमा उल्लेख नभएको तथा मनजले यस अदालत समक्ष आफु उपरको आरोवपत 
कसरुमा इन्कार रवह बयान गरेतापमन प्रमतवादी मध्यका सह-अमभयिुमोहन पनु मगरले 
अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात वारदात मममतमा मतृक नबराज मब.क. समेतका 
केटाहरु गाउँमा आएकोले वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले मनयन्त्रर्मा मलन जाँउ 
भनी मसँग काम गदै गरेका प्रमतवादी मध्यका तलुाराम घमततले जानकारी गराएकोले मैले 
समेत थाहा पाई हेनतको लागी म समेतका तलुाराम घमतत, क्वापे भन्ने लोकेन्र घमतत, मडल्ली 
घमतत, सौरभ पनु र मभमबहादरु बढुा समेतका ६ जना व्यजिहरु घटनास्थलमा गएका 
मथयौ भनी यी प्रमतवादीहरु तलुाराम घमतत, मडल्ली घमतत, क्वापे भमनने लोकेन्र घमतत र 
सौरभ पनु समेतलाई वारदातस्थलमा गएको भनी गरेको पोलयिु बयान, घटनास्थल 
मचुलु्का, बरामदी मचुलु्का, मतृकहरुको लास जाँच मचुलु्का, मतृकहरुका फोटाहरु कल 
डीटेल मबबरर्, मौकामा कागज गने प्रत्यक्षदजशत घाईते सदुदप खड्का समेतका 
ब्यजिहरुको भनाई, प्रस्ततु मदु्दाको बस्तजुस्थती, पररजस्थमत, अपराधको प्रकृमत लगायतका 
तत्काल प्राप्त प्रमार्हरुबाट पमछ ठहरे बमोजजम हनेु नै हुँदा हाल यी प्रमतवादीहरुले 
अमभयोग दावी अनसुारको कसरु गरेका होईनन ् भन्ने अबस्था नदेजखंदा मनज 
प्रमतवादीहरुलाई मलुकुी फौजदारी कायतमबमध संवहता, २०७४ को दफा ६७ बमोजजम 
मदु्दा पपुतक्षका मनममत्त थनुामा राख्न ऐ संवहताको दफा ८० बमोजजम थनुवुा पजुजत ददई 
कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेखी पठाईददन।ु प्रस्ततु मदु्दाका प्रमतवादीहरु मध्ये 
मडल्ली घमततको यस अदालत समक्षको बयान एवं मनजले आजै मनबेदनपत्र साथ संलग्न 
गरी पेश गरेका मबरामी पचात तथा और्धीका मबलहरु समेतबाट मनज क्यान्सर रोगको 
मबरामी भएको भन्ने देजखंदा सो सम्बन्धमा मनज प्रमतवादी मडल्ली घमततको स्वास््य उपचार 
लगायतको आबश्यक कायतहरु गनुत भनी कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेखी 
पठाउन ु भनी मलुकुी फौजदारी कायतमबमध संवहता, २०७४ को दफा ७९ बमोजजम यो 
आदेश पचात गररददईएको छ भन्ने समेत व्यहोराको मममत २०७७/०३/३१ गतेको यस 
अदालतको आदेश। 

४७.   मममत २०७७/०५/१७ गतेको आदेश 

यसमा प्रमतवादीहरु चिुा भईसकेको देजखंदा वादी नेपाल सरकारले अमभयोगपत्रको साक्षी 
प्रमार् खण्डमा उल्लेख गरेका जाहेरवाला, तथा मौकामा बजुझएका मामनसहरु लगाएतका 
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साक्षीहरुलाई बकपत्रको लामग जजल्ला सरकारी वकील कायातलय रुकुम पजिम माफत त 
यस अदालतमा उपजस्थत गराईददन ुभनी जजल्ला प्रहरी कायातलय रुकुम पजिममा लेजख 
पठाईददन।ु साथै प्रमतवादीहरुका साक्षी समेत बजुझ मनयमानसुार पेश गनुत भन्ने मममत 
२०७७/०५/१७ गतेको आदेश। 

४८.   जाहेरवाला लक्ष्मी सनुारको वकपत्र 

प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ जाजरकोटको रुघाली मेलामा आएको 
समयमा मेरो छोरा लोकेन्र सनुारको साथी नवराज वव.क. सँगै आएको देखेकी मथए। 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ मतृक नवराज वव.क.को कोठामा सतेुको 
समयमा मैले फेला पारी केटाको कोठामा मतमम केटी मान्छे वकन सतेुको भनी भनेको 
मथए साथै सोसमयमा मतमम कोहौ कसरी यहाँ आएको हो भमन सोधपछु गदात मनजले मेरो 
र नवराज वव.क. ववचमा प्रमे छ भनी भनेकी हनु। एक हप्ता सम्म नवराजसँगै नवराज 
वव.क.को घरमा बसेकी हनु।् म लगायत हामीहरूले नवराज वव.क.सँग वववाह गनत मतमी 
ठकुरीको छोरी रहेछौ। हाम्रो जात ममल्दैन नानी मतम्रो बवुा आमा र आफ्न्तले 
जस्वकादैनन ् भनी भन्दा मनजले मेरो घरमा सबै माओवादी छन ् हामी जातभातको कुरा 
मान्दैनौ मेरो ददददहरूको पमन अन्तरजामतय वववाह भएको छ। भनी भनी अब ८ बर्त 
पछी नवराज वव.क. र म वववाह गने हो भनी भनेकी हनु।् नबराज वव.क.को घरमा 
आएर बस्ने गदै गदात प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले नबराज वव.क. लाई 
मेरो पेटमा तपाईको बच्चा छ भनी बोलाएको मथईन। नवराज वव.क.ले म एक्लै 
आउदैन भन्दा अरू साथीहरूसमेत मलएर आउ भमन भनेकोले नवराज वव.क. लगाएत 
मनजका साथीहरू प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा गएका हनु। घर 
नजजकै पगु्दा पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमाले यो भन्दा पवहले तँ डमुलाई 
कुटेर पगुेन भनी भनेकोले नवराज वव.क. र मेरो छोरा लोकेन्र सनुारसमेत साथीहरू 
घरतफत  (जाजरकोट) फकत दै गदात प्रमतवादीहरू वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल समेत 
३४ जनाले एक्कासी आक्रमर् गरी मेरो छोरा लगायत ६ जनालाई हात मकु्का लट्ठसमेतले 
प्रयोग गरी कुटपीट गरेका र यसरी कुटपीट गदै हमसयाँलगायतको घरायसी हमतयार 
प्रयोग गरी मतृक मेरो छोरा लोकेन्र सनुार समेत ६ जनालाई मारेर नददमा बगायका 
हनु ् भने बाँकी लाई घाईते बनाएका हनु।हामीहरु सानो जातको दमलत र मनज 
प्रमतवादीहरु ठुलो जातका मामनसहरु भएको र प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६ मतृक नबराज वव.क. सँग वववाह भएपमछ ईज्जत जान्छ भनेर नवराज वव.क.को 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

साथी मेरो छोरा संजजव वव.क. समेतलाई मारेका हनु ्भन्ने व्यहोराको जाहेरवाली लक्ष्मी 
सनुारले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

४९.   जाहेरवाला शोभे नेपालीको वकपत्र 

प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले नबराज वव.क.लाई बोलाउँदा नबराज 
वव.क. समेत मनज पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा गएका रहेछन।् सो कुरा 
घटना भएपमछ थाहा पाएको हुँ। पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले नबराज वव.क. 
लाई मेरो पेटमा बच्चा छ मलन आउनहुोस ्भनेपमछ नवराज वव.क.ले पवहले पमन मैले 
कुटाई खाएको मथए अवहले म कसरी आउ भनेपमछ मनज प्रमतवादीले त्यसो भए १७/१८ 
जना केटाहरु मलएर आउन ुभनेपमछ नबराज वव.क.ले मेरो छोरा र अन्य साथीहरु मलएर 
मममत २०७३/०२/१० गते प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर नजजक 
जाँदा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले देखेपमछ यी डमुहरु फेरी 
यहाँ आएछ यीनीहरुलाई आज मानुतपछत भमन वडा अध्यक्षलाई फोन गरेपमछ वडा 
अध्यक्षले अन्य मामनसहरुलाई फोन गरी यहाँ नबराज वव.क. समेतका मामनसहरु आएका 
छन यीनीहरुलाई लखेटन ुपछत भनेर भनेपमछ त्यहाँका मामनसहरुले हातमा दाउरा खपुात 
लगाएतका सामानहरु मलएर नबराज वव.क. समेतलाई त्यहा वाट लखेटदै मलएरकुटपीट 
गरी मारी भेरी नदीमा बगाईददएका रहेछन। अन्य घाईतेहरु प्रहरी त्यहा आएपमछ भागेर 
बाच्न सफल भएका हनु। उि घटना हामीहरु सानो जातको दमलत र मनज प्रमतवादीहरु 
ठुलो जातका मामनसहरु भएको र अन्तर जातीय प्रमे समन्ध भई वववाह हुँदा 
प्रमतवादीहरुको इज्जत जाने डरका कारर्ले मेरो छोरा वटकाराम नेपाली समेतलाई 
मारेका हनु ्भन्ने समेत व्यहोराको जाहेरवाला शोभे नेपालीले यस अदालत समक्ष गरेको 
वकपत्र। 

५०.   जाहेरवाला मनुलाल नेपालीको वकपत्र 

मेरो छोरा जाजरकोटको कुद ु भन्ने ठाउमा रमनङ मसल्ड खेल्न गएको समयमा मनज 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ पमन उि रमनङ मसल्ड हेनत गएकी रवहछन,्सो 
समयमा मेरो छोरा र मनज प्रमतवादीको ववचमा जचनजान भएकोले मनज प्रमतवादीले मेरो 
छोरालाई वकन होटेलमा बस्न ु हनु्छ? मेरो कोठामा जाऔ ंभनेपमछ उि रमनङ मसल्ड 
सवकएपमछ मेरो छोरा र मनज प्रमतवादीको कोठामा गएको भन्ने सनेुको हुँ र मममत 
२०७६ पसु मवहनामाजाजरकोटको थाप्ले भन्ने ठाउँमा मेला लाग्ने भएकोले मनज 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ उि मेला हेनत गई मेरो घरमा चार पाँच ददन 
बस्दा मनजका ठुलाबवुा ईन्रबहादरु मल्ललाई मेरो छोरा तपाईकी छोरीको ववचमा मेरो 
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छोराको मोवाईलमा भएको ववमभन्न वकमसमका फोटाहरु देखाई म तल्लो जातको मान्छे 
र तपाईहरु मामथल्लो जातको मान्छेको ववचमा यस्तो व्यबहार राम्रो हदैुन, तपाईको 
भाईलाई भमनददनहुोला भनी भन्दा मनजको ठुलाववुा ईन्रबहादरु मल्लले हामीसँग सम्धी 
बन्नी ववचार छ? भनेर भन्नुभयो। त्यसपमछप्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को 
भाई मेरो घरमा आई ३ ददन बसेपमछ मनज प्रमतवादीको भाई, मेरो छोरा नबराज वव.क., 
सजन्दप वव.क., सदुदप वव.क. मनज पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा गएका 
हनु।् मेरो छोरा समेत ३ जनालाई मनजका आफन्तहरुले कुटपीट गरी प्रहरीको जजम्मा 
लगाई चौरजहारी ई.प्र.का.मा पठाई १ ददन त्यही राजख मेरो भाईले मलाई तपाईको 
छोराहरु यहा ई.प्र.का.मा छन ् भनेर फोन गरेपमछ मैले मेरो श्रीमतीलाई ई.प्र.का. 
चौरजहारीमा पठाएपमछ मेरो श्रीमतीलाई त्यहाका ईन्चाजतले वडा अध्यक्षलेभनेपमछ 
छोमडददन्छु भनेपमछ वडा अध्यक्षलाई फोन गरी बोलाउँदा मनजले म अवहले पानी बनाउन 
गएको छु मनजहरुको आफन्त आएको भए छोमडददनहुोस ् भनेपमछ मनज मतनै जनालाई 
मेरो श्रीमतीले मलई घरमा आएकी हनु।् मममत २०७७।०२।९ गते पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ ले मेरो छोरालाई रामतको अ.१० बजेको समयमा फोन गदात मेरो 
श्रीमतीले सनेुकोले कस्लाई फोन गछतस ्भनी भन्दा मेरो छोराले साथीहरुसँग फोन गछुत 
भनेपमछ मेरो छोराले फोन लाउड जस्पकर बनाएको कारर्ले मेरो छोराले र मनज 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ सँग कुरा गदात नबराज मेरो पेटमा तपाईको 
वच्चा छ, काफल खाने मनउले मेरो घरमा आउन ुहामीहरु भागेर जाँउला भनेर भनेपमछ 
छोराले पवहले पमन मैले कुटाई खाएको मथए अवहले म कसरी आउँ? भनेपमछ मनज 
प्रमतवादीले त्यसो भए आठ दश जना केटाहरु मलएर आउन ुभनेपमछ मेरो छोरा र अन्य 
साथीहरु गरी जम्मा १९ जानसाथीहरु मममत २०७७/०२/१० गते वहड्दै जादँा १ जना 
वाटो वाटै फकीएर आएका रहेछन ्अन्य साथीहरु प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६ को घर नजजक जाँदा मेरो छोराले अन्य साथीको कपडा लगाएर मनज प्रमतवादीलाई 
भगाएर ल्याउछु भनी गएको रहेछ। प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजश्तम ३६ की 
आमाले देखी त्यहाको वडा अध्यक्षलाई फोन गरी यीनीहरुलाई पवहलेको चटुाईले पगुेन 
४/५ गाडी मान्छे ल्यायर आउनहुोस ्भनेपमछ फोन गरेको बहाना मात्र रहेछ मनजहरुले 
माने पवहले नै योजनावनाएका रहेछन ्र मेरा छोराहरुलाई त्यहाका कररव एक दईु सय 
जना मामनसहरुले ढुङगा मढुा गदै उि ठाउँवाट लखेटदै जाँदा मनज मतृकहरुलाई 
कुटपीट गरी मारेर भेरी नददमा बगाईददएका रहेछन।् मतृकहरुलाई कुटपीट गरी माने 
र घाईतेहरुलाई घाईते बनाउने कायत यी प्रमतवादीहरुले गरेका हनु भन्ने समेत व्यहोराको 
जाहेरवाला मनुलाल नेपालीले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 
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५१.   जाहेरवाला बलराम ववश्वकमातको वकपत्र 

पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले नबराज वव.क. लाई मेरो पेटमा मतम्रो बच्चा छ 
मलन आउनहुोस ्भनेपमछ नवराज वव.क.ले मेरो छोरा र अन्य साथीहरु गरी जम्मा १९ 
जान साथीहरु मलई मममत २०७७/०२/१० गते मनजलाई मलन भनी जाँदा १ जना वाटो 
वाटै फकीएर आएका र अन्य १८ जना साथीहरु प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६ को घर नजजक पगु्दा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले 
देखेपमछ यी डमुहरु फेरी यहाँ आएछ यीनीहरुलाई आज मानैपछत भमन वडा अध्यक्षलाई 
फोन गरेपमछ वडा अध्यक्षले अन्य मामनसहरुलाई फोन गरी यहाँ नबराज वव.क. 
समेतका मामनसहरु आएका छन रे यीनीहरुलाई लखेटन ु पछत भनेर भनेपमछ त्यहाका 
मामनसहरुले हातमा दाउरा खपुात लगाएतका सामानहरु मलएर नबराज वव.क. समेतलाई 
त्यहा वाट लखेटदै लखेटदै कुटपीट गरी मारेर भेरी नदीमा बगाईददएका रहेछन।् 
मतृकहरुलाई कुटपीट गरी माने र घाईतेहरुलाई घाईते बनाउने कायत यी प्रमतवादीहरुले 
गरेका हनु भन्ने समेत व्यहोराको जाहेरवाला बलराम ववश्वकमातले यस अदालत समक्ष 
गरेको वकपत्र। 

५२.   बजुझएका मभमीकुमारी बढुाथोकीको वकपत्र 

वारदात हनुका ददन म आफ्नै घर मथए। मेरो छोरा सो ठाउँमा गएको मलाई थाहा 
मथएन घटना हनैुका ददन साँझ सोती गाउँमा घटना परेको छ एक जनाको त लास पमन 
फेला परी सक्यो भन्ने खबर पाएपमछ मेरो छोरा पमन गएको मथए वक भन्ने संक्का लागेर 
फोन गदात फोन पमन लागेन साँझ परीसकेको हुँदा भोली पल्ट हामी सो घटना स्थलमा 
गई हेदात नबराज मब.क को लास सोही घटनाको राती फेलापररसकेको रहेछ अन्य 
मतृकहरु पमन केही ददनमै लास फैला पररसकेको मथयो तर मेरो छोरा नभेटेपमछ हामी 
हजस्पटल छ वक भनी हजस्पटल गयौं। अन्य व्यजि सबैलाई सोध्दा कही ंफेला परेन। 
अन्य मतृकहरु फेला परी दाहसंकार गररसके पमन मेरो छोरा फेला परेन। मेरो छोराको 
फोटा हेदात घाँटी परुा मनमोठेको जस्तो दाँत भाँचेको शरररमा चक्कुले हानेको जस्तो आखँा 
मथएन। मखु परुा बेस्टले छोपेको मथयो मारी गाडेर फेरी मनकासेर भेरीमा फालेको जस्तो 
अवस्थामा ११ ददन पमछ फेला परेको हो। मतृक नवराज वव.क. र प्रमतवादी पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३६ ववच माया प्रमे भएको कुरा मैले मेरो छोराबाट समुनको मथए। 
ती दईु बीच माया प्रमे भएको र जात नममलेको कारर्ले सो घटना घटेको हो। 
प्रमतवादी मध्येका टोप बहादरु मल्ललाई वारदातको भोली पल्ट मबहानै मैले फोन माफत त 
सोध्दा खै मलाई थाहा भएन घटना भयो त भन्छन ्भनेर भनेका मथए। त्यसैले जमत 
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जना प्रमतवादी अवहले पक्राउमा परेका छन ती सबै ममलेर मेरो छोरा लगायत ६ 
जनालाई मारेका हनु। त्यसैले यी प्रमतवादीहरु ३४ जनालाई जेल चलान होस ् भन्ने 
समेत व्यहोराको जाहेरवाला मभमीकुमारी बढुाथोकीले यस अदालत समक्ष गरेको 
वकपत्र। 

५३.   बजुझएका  घाइते महेश काकीको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते हामी जाजरकोटको खलंगा वाट १० जना र धल्लाको पलु 
वाट ८ जना गरी जम्मा १८ जना काफल खानी र घमु्ने र बेहलुी ल्याउने भनी 
हामीहरु रुकुम पजिमको सोती भन्ने ठाउमा जाने क्रममा त्यहा रोडमा वहमडरहेको 
समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले वाटोमा हामीहरलाई देख्न 
ववजत्तकै डमु फेरी आईहामलस ् पवहले खाएको चोटले पगुेन तलाई,आज त फकेर जान 
पाउदैनस भनी गाली गरेपमछ वडा अध्यक्षलाई फोन गरी २/३ गामड मान्छे मलएर 
मतमीहरुलाई कावटददन्छु माररददन्छु भनेर भनेपमछ मनजको कुरानसनेुर हामीहर त्यहाबाट 
घरमतर फकेने क्रममा हामीहरु उि घर भन्दा तल मलुपानीमा आई हामी सबै जनाले 
पानी खाएका हौं र त्यसपमछ हामीहरु २ ममनेट तल गएर एउटा ठुलो ढुङगामा बसेर 
हामीहरुले अब कालेगाउँमा गएर नास्ता खाएर घरमतर जाने भन्ने कुरा गरेका हौं। 
त्यसपमछ हामीहरु त्यहा वाट मसधै तलमतर झरी मध्येपहामड राजमागतमा पगु्ने ववमतकै 
मामथवाट मामनसहरुले हो-हल्ला गदै, ढुङगामढुा, आसँी, दाउरा, बन्चरो, ढुङगाले 
आक्रमर् गदात भाग्ने क्रममा हामीहरुलाई चारैमतरवाट घेराहाली सकेपमछ जाने वाटो कतै 
मथएन त्यसपमछ मलाई उि मध्येपहामड राजमागतमा नाम थाहा छैन यी प्रमतवादीहरु 
मध्येका मामनसहरले दाउरा ढुङगाले मेरो टाउकोको पछामडको भागमा र शरीरको 
ववमभन्न भागमा कुटपीट गरेका हनु ् भने अन्य साथीहरु त्यहावाट तल भेरीमतर गएका 
हनु।् त्यहाँ मेरा साथीहरुलाई कुटपीट गरेको देखेको मथए तर मारेको देजखन। मलाई 
कुटपीट गदात गदै पमुलस आई मनयन्त्रर्मा मलएको हो। अन्य भेरी पारी गएका ५ जना 
भेरी वारीका २ जना ल्याएर पमुलसले भ्यानमा हालेर ई.प्र.का. चौरजहारीमा लगेको र 
फेरी प्रहरीको अको भ्यान आई वाकी ४ घाईतेहरुलाई ई.प्र.का. चौरजहारीमा लगेपमछ 
एक रात त्यही राजख भोमलपल्ट ववहान चौरजहारी अस्पतालमा लगी चेकजाच गराई 
और्धी केवह पमन नददई पनु: ई.प्र.का. मा लमग साँझ जजल्ला प्रहरी कायातलय 
जाजरकोटमा पठाएको हो। जज.प्र.का.मा हाजजर भै हामीहरु घर गएका हौ। नबराज 
वव.क. लगाएतको मतृ्य ु र हामीहरुलाई घाईते बनाउनेमा यी प्रमतवादीहरु सबै हनु।् 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम १ ले मतृक नबराज वव.क. समेतलाई त डमु 
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फेरी आईहामलस ्अस्तीको चोटले पगुेन, आज तलाई नमारी छोडददन भनी गाली गरेकी 
हनु भन्ने समेत व्यहोराको घाईते मध्येका महेश काकीले यस अदालत  समक्ष गरेको 
वकपत्र। 

५४.   बजुझएका  घाइते मडल्ली वव.क.को वकपत्र 

उि वारदातको ददन म मेरो घर सल्यान देजख मेरो ज्वाईलाई नेपालगञ्ज पठाउने भमन 
जाजरकोट सखेुत सडक खण्डको गाडी चढाउन जाजरकोटको मटेलामागएको मथए। 
गाडी नआएको कारर्ले ज्वाई र म त्यही बसी फवकत ने क्रममा रुकुम तफत को चौरजहारी 
नगरपामलका अन्तगततको धल्ला भन्ने ठाउँमा नवराज वव.क.सँग मेरोभेट भएको हो। 
नवराज वव.क. र म पवहले देजखको साथी हौं। नवराज वव.क. समेतले ५४ रुकुम 
पजिम ३६ को घरमतर काफलखान जाउँ भनेपछी हामी सबै १८ जना साथीहरू भएर 
सो स्थान तफत  गएको हौं। रुकुम पजिमको चौरजहारी नगरपामलकाको सोमतमा रहेको 
नवराजको प्रमेमका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को रोड भन्दा मामथ घर रहेछ 
हामी रोड (सडक)मा पगुेको मथयौ । हामीहरूलाई देख्न ेववजत्तकै ५४ रुकुम पजिम ३६ 
को आमाले नवराज वव.क.लाई त डमु मल्ल ठकुरीको छोरी मलन खोज्ने, वकन आइस, 
तलाई पवहलाको कुटाईले पगुेन, आज तलाई मारेर फामलददन्छौ भनी गालीगलौज 
गरेपछी हामीहरू केही नवोमल फवकत यौ। फवकत ने क्रममा तल बोटोमा एकजनाको घरमा 
पगुेको मथयौ सो घरवालाले हामीलाई पानी खाएर जाउँ भमन रोक्न खोजेको मथयो। केही 
तल आएर हामी एउटा ठुलो ढंुगामा बसेको मथयौ। हामी बसेको कररब ४/५ ममनेट 
जमत भएको मथयो होला मामथ ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर गाउँमतरबाट कररब 
प्रमतवादीहरू १००/ १५० जना जमत वालक देजख बदु्ध उमेरसम्मका मामनसहरू लाठी, 
हमसया र बञ्चरोलगायतको घरेल ु हमतयार मलएर हामी भएमतर यीमनहरुलाई मानुत पछत 
जजववत जान ददन ुहदैुन भन्दै ढंुगा हान्दै आईरहेको देजखपमछ हामी भाग्न खोज्दा नवराज 
वव.क.लगायत ६ जना मतृकलाईउमनहरूले मनयन्त्रमा मलएका हनु।् केही प्रमतवादीहरूले 
मतृक नवराज वव.क. लागायत अन्य मतृकहरूलाई काठको लठ्ठी र बाँसको लवठ्ठसमेतले 
हामनरहेको मथए। म आफ्नो ज्यान बचाउन भाग्दै गदात केही प्रमतवादीहरूले नवराज 
वव.क. समेतका मतृकलाई कुट्दै गरेको देखेको हुँ भने केही प्रमतवादीहरूले हामीहरूलाई 
ढंुगामढुाले लखेट्दै मथए। हामीलाई पमन प्रमतवादीले माछतन भमन हामी भागेको हौं। 
भाग्ने क्रममा केही साथीहरू भाग्न सफल भई नदी तरेर जाजरकोट पवट्ट पगुेको मथए, म 
पौमड खेल्न नसक्ने भएकोले नददको वकनारामा मथए प्रमतवादीहरू मध्येका २ जना आएर 
मलाई बाँसको लवठ्ठले मेरो शरररर खटु्टामा कुटपीट गरेका हनु। प्रमतवादीहरूले मैले 
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हातपाउ जोड्दासमेत कुटपीट गरररहेका हनु। प्रमतवादीहरूले मलाई मानुत पछत भन्दै 
समाई बाटो (सडक)मा मलई लठ्ठी र हातमकु्काले कुटपीट गरररहेको समयमा प्रहरी 
आएकोले म बाँच्न सफल भएको हुँ। प्रमतवादीहरूलाई पानी माग्दा समेत प्रमतवादीहरूले 
पानी ददएनन।् केही प्रमतवादीहरु नदद पारी जाजरकोटपवट्ट समेत पवहले नै गई 
हामीहरूलाई कुरी बसेको रहेछन।् प्रमतवादीहरूले मनजहरूको मनयन्त्रमा पनतबाट बचेका 
हाम्रा साथीहहरू सोमत तफत को नददको भाग पवट्टबाट नदद पारी जाजरकोट पवट्ट पगु्न 
सफल भएका ५ जनालाई कुटपीट गरररहेको समयमा प्रहरी आएको हो। सरुूमा दईु 
जना प्रहरी आएकोमा दईुजना प्रहरीले मसठ्ठ बजाउदाँसमेत मनज प्रमतवादीहरूले कुटपीट 
गनत छोडेका मथएनन ्तर पमछ अरू थप प्रहरी आई मसठी बजाए पछी मात्र कुटपीट गनत 
छोडेका हनु।प्रहरीले हामी घाईतेहरूलाई मनयन्त्रमा मलएर प्रमतवादीहरूलाई छोडेको हो। 
प्रहरीले प्रमतवादीलाई मनयन्त्रर्मा मलनपुनेमा हामीलाई मनयन्त्रर्मा मलएको हो। धेरै 
घाईते भएका हामी घाईते मध्येका दईु जनालाई चौरजहारीमा रहेको ममसन अस्पतालमा 
राखेको हो। भने हामी अन्य घाईतेहरूलाई चौकीमा १ ददन राखेको हो। प्रस्ततु 
वारदातमा मतृकलाई माने र हामीलाई घाईते बनाउने सबै जनाको नाम थाह छैन मान्छे 
देखे पछी सबैजनालाई जचन्दछौ। प्रमतवादीहरूको कुटपीटबाट मतृकको मतृ्यत भएको र 
हामीहरू घाईते भएका हौ।नवराज वव.क. दमलत समदुायको भएको र मनजको प्रमेमका 
ठकुरी भएको कारर् ठकुरी र दमलतको ववहेवारी गदात ठकुरीको इज्जत जान्छ भनी 
नवराज वव.क. समेतलाई मारेका हनु भन्ने समेत व्यहोराको घाईते मध्येका मडल्ली 
वव.क.ले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

५५.   बजुझएका घाइते आजशर् वव.क.को वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते हामी जाजरकोटको खलंगावाट १० जना र धल्लाको पलु 
वाट ८ जना गरी जम्मा १८ जना काफल खाने, घमु्ने र बेहलुी ल्याउने भनी हामीहरु 
रुकुम पजिमको सोती भन्ने ठाउमा जाने क्रममा त्यहा रोडमा वहमडरहेको समयमा 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले हामीहरुलाई देख्न े ववमतकै डमु 
फेरीआईहामलस ् पवहले खाएको चोटले पगुेन तलाई, फेरी फकेर जान पाउदैनस ् भनी 
गाली गरेपमछ वडा अध्यक्षलाई फोन गरी २/३ गामड मान्छे मलएर मतमीहरुलाई 
कावटददन्छु माररददन्छु भनेर भनेपमछ मनजको कुरा नसनेुर हामीहरु त्यहावाट घरमतर 
फकेने क्रममा उि घर भन्दा तल मलुपानीमा आई हामी सबै जनाले पानी खाएका हौ 
र त्यसपमछ हामीहरु २ ममनेट तल गएको अवस्था एउटा ठुलो ढुङगामा बसेर 
हामीहरुले अब कालेगाउँमा गएर नास्ता खाएर घरमतर जाने भन्ने कुरा गरेका हौ। 
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त्यसपमछ हामीहरु त्यहा वाट मसधै तलमतर झरी मध्येपहामड राजमागतमा पगु्ने ववमतकै 
मामथवाट मामनसहरुले हो-हल्ला गदै ढुङगामढुा गदै आसँी दाउरा बन्चरो ढुङगाले 
आक्रमर् गदात भाग्ने क्रममा हामीहरुलाई चारैमतरवाट घेराहाली सकेपमछ जाने वाटो कतै 
मथएन त्यसपमछ हामीहरु भेरीमतर जान बाध्य भएपमछ हामीहरु भेरीमतर जाने क्रममा 
नबराज वव.क. लगाएत ५ जनालाई भेरी भन्दा मामथ खेतवारी तथा वासको रुखमनुी 
त्यहाका मामनसहरुहरुले आफुले ल्याएका हातहमतयारहरुले कुटपीट गरी लतारी रहेको 
मथए। महेश काकी र मडल्ली वव.क. लाई रोडमा नै समातेर मनजहरुलाई पमन कुटपीट 
गदै मथए । हामीहरु १० जना भेरी मतर भाग्ने क्रममा भेरर नददको घाँवटसम्मको टाप ु
तरी मखु्य भेरीमा पगु्दासम्म पमन कररव एक डेढ सय जना मामनसहरु हामीहरुलाई 
लखेटदै आईरहेको मथए। हामी दश जना मध्ये पाच जना साथीहरु बाध्ये भएर भेरी 
नदीमा हाम फालेर भेरी नदी तरी पारी गएका मथए। हामीहरु पौमड खेल्न नजान्ने 
साथीहरु भेरी नदीको रुकुम पवट्टको मसमानामा मथयौ। मलाई वडा अध्यक्षले हमसयाले 
टाउको गदतनमा शरीरका ववमभन्न भागमा प्रहार गरेका हनु ् अन्य साथीहरुलाई पमन 
कुटपीट गरेका हनु।् नदी तरी पारी गएका साथीहरुलाई पमछ-पमछ कररव साठी सत्तरी 
जना मामनसहर घरेल ु हमतयार मलएर उनीहरलाई पमन त्यहा पमन कुटपीट गरररहेका 
मथए। त्यसपमछ मामथ रोडवाट प्रहरीले मसदठ बजाउदा पमन हामीहरुलाई कुटपीट 
गरररहेका मथए पमछ प्रहरी हामी भएको ठाउँमा आईसकेपमछ हामीहरुलाई कुटपीट गनत 
छोडेका हनु।् हामीहरुलाई प्रहरीले मनयन्त्रर्मा मलएपमछ हामीहरुलाई ई.प्र.का. 
चौरजहारीमा लगेकोहो।ई.प्र.का. चौरजहारीमा लगी सोधपछु गरी बढी चोटपटक 
लागेकाहरुलाई अस्पतालमा लमग और्धी उपचार गरेको हो र कम चोटपटक लागेका 
लाई ई.प्र.का. चौरजहारीमा ल्याई एक रात त्यही राजख त्यसको भोमलपल्ट हामीहरुलाई 
घरमा पठाईददएको हो। नबराज वव.क. लगाएतको मतृ्य ुर हामीहरुलाई घाईते बनाउने 
मान्छेहरुमा त्यहाका सबै गाउलेहरु आएका मथए। ती मामनसहरुलाई हेरेपमछ जचन्दछु। 
म लगाएत साथीहरुलाई कुटपीट गने र मतृकलाई माने वडा अध्यक्ष डम्बरबहादरु 
मल्ल, सन्तोर् मल्ल र ववनोद मल्लको नाम थाहा छ अन्य व्यजिहरुको नाम थाहा छैन 
हेरेपमछ जचन्दछु। हामीहरुलाई घाईते बनाउने र मतृकहरुलाई मानेमा यी प्रमतवादीहरु 
लगाएत अरु मामनसहरु पमन हनु।् उि घटनामा मेरो मोवाईल हराएको मथयो। मलाई 
उि मोबाईलको क्षमततपूमतत समेत पाउनपुने हो भन्ने समेत व्यहोराको घाईते मध्येका 
आजशर् वव.क.ले यस अदालत  समक्ष गरेको वकपत्र। 

५६.   बजुझएका  घाइते गोववन्द सनुारको वकपत्र 
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मममत २०७७/०२/१० गते मतृक नबराज वव.क.ले गोववन्द शाहीलाई फोन गरेपमछ 
गोववन्द शाही र मेरो घर सँगै भएकोले गोववन्द शाहीले मलाई सोती भन्ने ठाउँमा 
काफल खान जान भनेको छ जाऔ ंभनेपमछ त्यहा वाट हामी ३ जना र कुद ुदेजख ५ 
जना गरी जम्मा ८ जना त्यहा वाट वहडेर धल्लाको पलुमा आईपगुेका हौं। 
जाजरकोटदेजख १० जना मटेला देजख ८ जना गरी जम्मा १८ जना साथीहरु त्यहाबाट 
वहंडेर प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की घर नजजक रोडमा वहमडरहेको 
समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले मतृक नबराज 
वव.क.लाई देखे मबमतकै त डमु फेरी आईहामलस ्यो भन्दा पवहले खाएको चोटले तलाई 
पगुेन भनी आमा गाली मा गाली ददई मतमीहरुलाई २/३ गामड मान्छे मलएर 
मतमीहरुलाई कावटददन्छु माररददन्छु भनेर भनेपमछ मनजको कुरा नसनेुर हामीहरु त्यहाबाट 
घरमतर फकेने क्रममा एक जना नाम नजचनेको मनज प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम परम 
३६ को अंकलको घर हदुैं तलमतर आउन लागेका मथयौ । नाम नजचनेको मनजको 
अंकलले पानी खाउ भन्दै हामीलाई रोक्ने प्रयास गरररहेको मथयो । उसको कुरा नसनेुर 
हामी फकत ने क्रममा उि घर भन्दा तल मलुपानीमा आई हामी सबै जनाले पानी 
खाएका हौं र त्यसपमछ हामीहरु २ ममनेट तल गएको अवस्था एउटा ठुलो ढुङगामा 
हामीहरु बसेर अब कालेगाउँमा गएर नास्ता खाएर घरमतर जाने भन्ने कुरा गरेका हौं। 
त्यसपमछ हामीहरु त्यहा वाट मसधै तलमतर झरी रोडमा पगु्ने ववमतकै मामथवाट 
मामनसहरुले आसँी दाउरा बन्चरो ढुङगाले आक्रमर् गदात भाग्ने क्रममा हामीहरुलाई 
चारैमतरबाट घेराहाली सकेपमछ जानी वाटो कतै नभएपमछ भेरीमतर जान बाध्य भई 
भेरीमतर जाने क्रममा नबराज लगाएत ५ जनालाई भेरी भन्दामामथ खेतवारी तथा बाँसको 
रुखमनुी त्यहाका मामनसहरुहरुले आफुले ल्याएका हातहमतयारहरुले कुटपीट गरररहेका 
मथए। महेश काकी र मडल्ली वव.क. लाई रोडमा नै समातेर मनजहरुलाई पमन कुटपीट 
गदै मथए । हामीहरु १० जना भेरी मतर भाग्ने क्रममा भेरर नददको घाँवटसम्मको टाप ु
तरी मखु्य भेरीमा पगु्दासम्म पमन कररव ५०/१०० जना मामनसहरु हामीहरुलाई 
लखेट्दै आईरहेको मथए । हामी १० जना मध्ये ५ जना भेरी नदीमा हाम फालेर भेरी 
नदी तरी पारी गएका हनु ्उनीहरुको पमछपमछ कररव २५/३० जान मामनसहर घरेल ु
हमतयार मलएर भेरी पारी गई मनजहरुलाई त्यहा पमन कुटपीट गरेका र म लगाएत ४ 
जना भेरी वारी रहेको समयमा हामीहरुलाई त्यवह समाती वडा अधक्षले मलाई र जजवन 
सनुारलाई आसँीले गदतन र आखँामा हानेका हनु भने अन्य व्यिीहरलाई घरेल ुहमतयारले 
हानेर हामीले हात जोड्दा जोड्दै पमन हामीहरुलाई कुटपीट गनत छोडेनन।् अजन्तममा 
हामी मने सम्मको जस्थमतमा पमुगसकेपमछ मामथ रोडवाट पमुलसले मसदठ बजाउदा पमन 
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हामीहरुलाई कुटदै मथए अजन्तममा हामीहरुलाई कुटपीट गनत छोडेका हनु । भेरी 
पारीका साथीहरु पमन अजन्तमअवस्थामा मथए । म लगाएत भेरी वारी भएका 
व्यिीहरुलाई पमुलस आई रोडमा लगेसकेपमछहामी ७ जनाले पमुलसलाई हामी त 
बाजँचसक्यौ,  नवराज लगाएत अन्य साथीहरुलाई बासको रुखको साईटमा मारेर फालेका 
छन भनेर पमुलसलाई भनेका हौ। त्यसपमछ पमुलसले केवह पमन वास्ता गरेन त्यसपमछ 
भेरी पारीको ५ जनालाई पमन हामी रहेको रोडमा ल्याएपमछ हामीहरु १२ जनाले हाम्रो 
६ जना साथीहरुलाई मारेर फालेर छन मनजहरुको खोजज गनुतहोस भन्दा पमुलसले हाम्रो 
कुरा सनेुन ् र हामी १२ जनालाई भ्यानमा हालेर ई.प्र.का. चौरजहारीमा लगेको हो र 
हाम्रो शरीरवाट रगत बमगरहेको मथयो । उि रंगत बमगरहेको देख्दा पमन पमुलसले 
हामीलाई केवह और्मध उपचार गरेन। एक रात त्यही बसाली भोमलपल्ट वेलकुाको ६ 
बजे १२ जनालाई त्यहावाट हाम्रो जाजरकोट जजल्लामा चलानी गरेको हो। नबराज 
वव.क. लगाएतको मतृ्य ु र हामीहरुलाई घाईते बनाउनेमा वडा अध्यक्ष, सन्तोर् मल्ल 
लगाएतको कुटपीटवाट मतृ्य ुर हामीहरु घाईते भएका हौ। उि घटनामा मेरो बोवाईल 
पमन हराएको हो उि मोवाईल पमन मैले पाउन ुपने हो भन्ने समेत व्यहोराको घाईते 
गोववन्द  सनुारले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

५७.   घटना वववरर् कागज गने घाइते भोला ववटालकुो वकपत्र 

वारदात हनु ुभन्दा १ ददन अगाडी मतृक नबराज मब.क. ले पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ संग म मबबाह गने हो, मलाई तपाईहरुले सहयोग गनुत पछत भनेकाले 
वारदातको ददन १२ बजेमतर केटीसंग फोन माफत त हामी आउँदैछौ भन्ने जानकारी गराई 
जाजकोट देजख १२ जना मटेला देजख म लगायत ६ जना गरी हामी सबै ममलेर 
केटीहरुको घर नजजकै जादै गदात केटीको आमाले त डमु पवहलेको कुटाईले तलाई 
पगुेन, अब तेरो लास जान्छ भनी गाली गलौज गरेपमछ हामी त्यहाबाट केही नबोली 
फके पमछ १००/१५० ममटर केही तलमध्ये पहाडी रोड देजख मामथ ठूलो ढुङगामा 
बमसरहेका मथयौं। पमछ मामथबाट एक्कासी ५०/६० जना जमत मान्छे ढुङगा मढुा गरी 
हामीलाई लखेट्दै गदात हामी तल रोडमा आईपगुेका मथयौं। मामथबाट यीनीहरुलाई मार 
मार भन्दै घरेल ु हमतयारले नबराज मब.क, वटकाराम सनुार, गोमबन्द शाही गरे्श बढुा 
मगर सन्ज ुमब.क. र लोकेन्र सनुार गरी ६ जनालाई भेरी भन्दा मामथ खेतमा बासको 
ठान नजजकै घरेल ुहमतयार आसँी लगायत हमतयार प्रयोग गरी हानी लतारी मारी सकेका 
मथए, त्यसैले अब हामीहरुलाई पमन माछतन भनी हामी भागी रहेको बेला पछाडीबाट ढुङ्गा 
र आसँीले हानेर घाईते भएपमछ हामी भेरीमा हामफाली भेरी तरी पाल्नापट्टी गएपमछ 
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२५/३०जना आएर त्यवह पमन ढुङगा मडुा हमसयाले कुटपीट गदात ओठ, घाटी, ढाड र 
खटु्टाको गाठोमा चोट लागेको मथयो। कुटपीट गदात गदै म बेहोस भए अन्य साथीहरुलाई 
पमन कुटी रहेका मथए। त्यमतकैमा प्रहरी आएपमछ कुटपीट गनत छोडेका हनु।् अन्य ६ 
जनालाई मारेको मेरो आखाले नै देखेको हो मलाई हान्नेको नाम थाहा छैन देखेमा 
जचन्छु। हान्नेमा यी प्रमतवादीहरु हनु। ती व्यजिहरु धेरै मथए मलाई नाम थाहा भएन 
केही व्यजिहरु अवहले पमन बावहर घमुमरहेको हामीले देखेका छौ। त्यसपमछ हामी सबै 
गरी १२ जनालाई प्रहरीले ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा ल्याएर घाईते भएकाले 
हामी सबैलाई हजस्पटल लगेका हनु।् मेरो चोट धेरै भएकाले २ ददन सम्म हजस्पटल 
राखेको हो, त्यसपछी प्रहरीले जाजरकोट मटेला ईलाकामा जजम्मा लगाएको हो भन्ने 
समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने भोला ववटाललेु यस अदालत समक्ष गरेको 
वकपत्र। 

५८.   बजुझएका  घाइते सरोज भडेलको वकपत्र 

प्रस्ततु वारदातको क्रममामतृक नवराज वव.क.ले मैले वववाह गनुतछ जाउँ भनेकोले हामी 
नवराज वव.क.को साथीहरू जाजरकोट खलङ्गा देजख १० जना र धल्ला भन्ने ठाउँमा ८ 
जना सँग भेट भएर हामी १८ जना रुकुमपजिमको चौरजहारी नगरपामलकाको सोमतमा 
रहेको नवराजको प्रमेमका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर जान भनी घर 
नजजकै सडकमा पगुेको मथयौं। हामीहरूलाई देख्न ववजत्तकै ५४ रुकुम पजिम ३६ को 
आमाले नवराज वव.क.लाई त डमु मल्ल ठकुरीको छोरी मलन खोज्ने, वकन आइस ्
तलाई मारेर फामलददन्छौ भनी गालीगलौज गरे पमछ हामीहरू केही नवोमल फवकत ने 
क्रममा तल बोटोमा एकजनाको घरमा पामन मागेर खायौं। मनज घरवालाले कहाँ आएका 
हौ भमन सोध्दा हामीले त्यमतकै घमु्न काफल खान आएका हौ भनी सबै कुरा नभनी यमत 
मात्र भनेको हौं। केही तल आएर हामी एउटा ठुलो ढुगामा बसेको मथयौं। हामी बसेको 
कररब ४/५ ममनेट जमत भएको मथयो होला मामथ ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर 
गाउँमतरबाट प्रमतवादीहरू ५०/६० जना जमत वालक देजख बदु्ध उमेरसम्मका मामनसहरू 
लाठी, हमसया र बञ्चरोलगायतको घरेल ु हमतयार मलएर हामी भएमतर यीमनहरुलाई मानुत 
पछत जजववत जान ददन ु हदैुन भन्दै ढंुगा हान्दै आईरहेको देजखपमछ हामी भाग्न खोज्दा 
नवराज वव.क.लगायत ६ ज़ना मतृकलाई उमनहरूले मनयन्त्रमा मलएका हनु।् केही 
प्रमतवादीहरूले मतृक नवराज वव.क.लाई हातसमातेर बाँधेर हामनरहेका मथए। हान्दाहान्दै 
नवराजको मतृ्य ु भैसकेको मथयो र अरू मतृकहरूलाई केही प्रमतवादीहरूले हामनरहेको 
मथए मतृक नवराज वव.क.लाई मारेको मैले आखँाले नै देखेको हुँ भने केही 
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प्रमतवादीहरूले हामीहरूलाई ढंुगामढुाले लखेट्दै मथए। हामीलाई पमन प्रमतवादीले माछतन 
भमन हामी भागेको हौ। भाग्ने क्रममा केही साथीहरू भाग्न सफल भई नदी तरेर 
जाजरकोट पवट्ट पगुेको मथयौं। केही प्रमतवादीहरु नदद तरी जाजरकोटपवट्टको भागमा 
पवहले नै आई हामीहरूलाई कुरी बसेको रहेछन।् प्रमतवादीहरूले मनजहरूको मनयन्त्रमा 
पनतबाट बचेका हामीहरू सोमत तफत को नददको भाग पवट्टबाट नदद वारी जाजरकोट पवट्ट 
पगु्न सफल भएका ५ जनालाई कुटपीट गरररेको समयमा प्रहरी आएको हो। सरुूमा 
दईु जना प्रहरी आएकोमा दईुजना प्रहरीले मसठ्ठ बजाउदाँ समेत मनज प्रमतवादीहरूले 
कुटपीट गनत छोडेका मथएनन ् तर पमछ अरू थप प्रहरी आई मसठी बजाए पछी मात्र 
कुटपीट गनत छोडेका हनु।् प्रहरीले हामी घाईतेहरूलाई मनयन्त्रमा मलएर प्रमतवादीहरूलाई 
छोडेको हो। प्रहरीले प्रमतवादीलाई मनयन्त्रर्मा मलनपुनेमा हामीलाई मनयन्त्रर्मा मलएको 
हो। धेरै घाईते भएका घाईते मध्येका दईु जनालाई चौरजहारीमा रहेको ममसन 
अस्पतालमा राखेको हो। भने हामी अन्य घाईतेहरूलाई चौकीमा १ ददन राखेको हो। 
प्रस्ततु वारदातमा मतृकलाई माने र हामीलाई घाईते बनाउने सबै जानको नाम थाह छैन 
मान्छे देखे सबैजनालाई जचन्दछौ। प्रमतवादीहरू सन्तोर् मल्ल, डम्बर मल्ल,मोहन पनु 
समेतका प्रमतवादीहरुको कुटपीटवाट मतृकको मतृ्य ु भएको र हामीहरु घाईते भएका 
हौं। हामी घाईतेहरूको ज्यान प्रहरी आएको कारर्ले र पौमडखेल्न सक्ने भएका कारर्ले 
बचेको हो। मतृकहरूले पमन पौडी खेल्न त जान्दथे तर मतृकहरूलाई मामथ वारदात 
स्थलमा नै प्रमतवादीहरूले मनयन्त्रर्मा मलईनददसम्म पगु्नै नददई मारेर फालेका हनु्भन्ने 
समेत व्यहोराको घाईते सरोज भडेलले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

५९.   बजुझएका  घाइते ववभाग पनुको वकपत्र 

मेरो साथी महेश काकीले मलाई फोन गरेर नवराज वव.क.को लामग केटी भगाउन जाउँ 
भनेकोले म समेत रुकुम पजिम जजल्ला चौरजहरी नगरपामलकाको सोती भन्ने ठाउँमा 
गएको हुँ। हामी रुकुम पजिमको चौरजहारी नगरपामलकाको सोमतमा रहेको नवराज 
वव.क.को प्रमेमका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर नजजकसडकमा पगुेका 
मथयौं। हामीहरूलाई देख्नवेवजत्तकै ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमाले नवराज वव.क.लाई 
त डमु मल्ल ठकुरीको छोरी ताक्न खोज्ने, वकन आइस पवहला कुटेर पगुेन, आज तलाई 
मारेर पामलददन्छौ भनी गालीगलौज गरेर वडा अध्यक्षलाई फोन गनत थाले पछी हामीहरू 
केही नवोमल फवकत यौ। फवकत ने क्रममा तल बाटोमा एकजनाको घरमा पगुेको मथयौं सो 
घरवालाले हामीलाई पानी खाएर जाउ भमन रोक्न खोजेको मथयो। पानी खानददयर 
हामीलाई रोकेर माने योजना रहेछ केही तल आएर हामी एउटा ठुलो ढंुगामा बसेका 
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मथयौ। हामी बसेको कररब ४/५ ममनेट जमत भएको मथयो होला ५४ रुकुम पजिम ३६ 
को घर गाउँमतरबाट प्रमतवादीहरू गाउँभरीका मामनस आए जस्तो मथयो। सबै जना 
वयस्क देजख बदु्ध उमेरसम्मका मवहला परुुर् मामनसहरू लाठी, हमसया र बञ्चरोलगायतको 
घरेल ुहमतयार मलएर हामी भएमतर यीनीहरुलाई मानुत पछत जजववत जान ददन ुहदैुन भन्दै 
ढंुगा हान्दै आईरहेको देजखपमछ हामी भाग्न खोज्दा नवराज वव.क.लगायत ६ जना 
मतृकलाई उमनहरूले मनयन्त्रमा मलएका हनु।् केही प्रमतवादीहरूले मतृक नवराज 
वव.क.लगायत अन्य मतृकहरूलाई काठको लठ्ठी र बाँसको लवठ्ठसमेतले हामनरहेका 
मथए। म आफ्नो ज्यान बचाउन भाग्दै गदात केही प्रमतवादीहरूले नवराज वव.क. समेतका 
मतृकलाई कुट्दै गरेको देखेको हुँ भने केही प्रमतवादीहरूले हामीहरूलाई ढंुगामढुाले 
लखेट्दै मथए। हामीलाई पमन प्रमतवादीले माछतन ्भमन हामी भागेका हौं। भाग्ने क्रममा 
म लागायत ५ जना साथीहरू भाग्न सफल भई नदी तने क्रममा पौडी खेल्दै गदात 
ढंुगामडुा गदै यहाँ आउछस ् वक मतमीहरूलाई माररददऔ ंभन्दै मथए। हामीहरू नददको 
ववच टापमुा पगु्दा खेरी सम्म ढंुगामढुा गदै हामीलाई लखेटदै मथए। केही प्रमतवादीहरू 
हमसयालगायतका हमतयार बोकेर नददतरेरहामीमतरै ढंुगामढुा गरेर आईरहेका मथए। हामी 
जाजरकोट पवट्ट पगुेका मथयौं, हामी नददतरेर जाजरकोट पवट्टको भागमा पगु्नासाथ 
प्रमतवादीहरू पवहलेनै त्यहाँ हामीलाई कुरेर बसेका रहेछन।् हामीलाई एकासी कुटपीट 
गनतथाले, म लगाएत नदद तरेर आएका साथीहरूलाई प्रमतवादीहरूले हात लठ्ठीले कुटपीट 
गरररहेको समयमा प्रहरी आएर मनयन्त्रर्मा मलईएकोले मलगाएत नदद तरेर जाजरकोट 
पवट्ट पगुेका ५ जना घाईते साथीहरूको ज्यान बाच्न सफल भएको हो। प्रहरीले 
प्रमतवादीहरूलाई मनयन्त्रर्मा नमलई हामी घाईतेहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएको हो। घाईते 
भएका हामी मध्येका दईु जनालाई चौरजहारीमा रहेको ममसन अस्पतालमा राखेको हो 
भने हामी अन्य घाईतेहरूलाई चौकीमा १ ददन राखेको हो। प्रस्ततु वारदातमा मतृकलाई 
माने र हामीलाई घाईते बनाउने सबै जनाको नाम थाह छैन। प्रमतवादीहरूले 
मतृकहरूलाई मनयन्त्रर्मा मलई कुटपीटगरी सोही कुटपीटको कारर्बाट मतृकहरुको 
मतृ्य ु भएको हो।नवराज वव.क. दमलत समदुायको भएको र मनजको प्रमेमका ठकुरी 
भएको कारर् ठकुरी र दमलतको ववहेवारी गदात ठकुरीको इज्जत जान्छ, जात ममल्दैन 
भनी जामतय ववभेदको कारर्ले नवराज वव.क. समेतलाई मारेका हनु्भन्ने समेत व्यहोराको 
घाईते ववभाग पनुले  यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

६०.   बजुझएका घटना वववरर् कागज गने घाइते ईन्रजंग शाहको वकपत्र 
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नबराज मब.क. र मेरो घर संगसंगै छ। नबराज मब.क र पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ को वीचमा माया प्रमे भएको कुरा हामीलाई नबराज मब.क.ले भनेका र 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम नबराजको घरमा गएको मैले पमन देखेको मथए 
त्यमतखेर सोध्दा नवराज मब.क.ले उनी र म मबबाह गने हो मलाई तपाईहरुले सहयोग 
गनुत पछत भनेकाले वारदातको ददन नबराज मब.क.ले जाँउ बेहलुी भगाउन ु पछत भनी 
जाजरकोटबाट १२ जना मटेला देजख ६जना आएका रहेछन हामीलाई थाहा मथएन हामी 
सबै धल्लाको पलुमा भेटभएको मथयो त्यसपमछ हामी सबै ममलेर केटीहरुको घर नजजक 
जादै गदै केटीको आमाले त डमु पवहलेको कुटाईले तलाई पगुेन, अब तेरो लास जान्छ 
भनी गाली गलौज गरेपमछ हामी त्यहाबाट केही नबोली फकेदा नजजकै १ जनाले पानी 
खाउ बाब ुभनेको तर हामी केही नबोली अगाडी बवढ केही तल गई भोक लागेकोले 
मध्ये पहाडी रोड देजख मामथ ठुलो ढुङगामा बमस खाजा खाने भनेर पैसा जम्मा गदै मथयौं 
मामथबाट एक्कासी १००/२०० जना जमत मान्छे ढुङगा प्रहार गदै हामीलाई लखेट्दै 
गदात हामी तल रोडमा आईपगुेका मथयौ। मामथबाट यीनीहरुलाई रोक रोक भन्दै गदात 
हामी बाँच्नको लामग दईुमतर भाग्दै गदात भेरी तनत नसवक भेरीको टापमुा रोकीएको बेला 
मलाई सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल र मोहन पनु समेतका ब्यजिले दाउराको जचरपटले 
हानेका हनु सन्तोर् मल्लले मलाई माददतन्छु भनी घाँटी बझेुर पानीमा डबुाएको हो, 
त्यसबेला प्रमतवादी मध्येका धनराज राना दाईले मलाई तानेर बचाएका हनु।् त्यमतखेर 
अन्य व्यजिहरु धेरै मथए हामीलाई कुवट रहेको बेला प्रहरीले मसटी हाने पमछ हामीलाई 
कुट्न छोडेका हनु।् त्यसपछी हामी ५ जनालाई प्रहरीले मनयन्त्रर्मा ल्याएर रोडमा 
राखी बाँकी अन्य घाईतेलाई ल्याई म लगायत १२ जनालाई ईलाका प्रहरी कायातलय 
चौरजहारीमा ल्याएर राख्न ु भयो हामीले और्मध माग्दा प्रहरीले मसटामल समेत ददन ु
भएन। सो को भोलीपल्ट मममसन हजस्पटल चौरजहारीमा लग्नभुएको हो। त्यहा१ ददन 
बसेर जजल्ला प्रहरी कायातलय जाजरकोट परु् याएको हो। मतृकहरुलाई को कसले मारेका 
हनु्हाम्रो आफ्नै होस मथएन ्त्यसैले मलाई केही थाहा भएन भन्ने समेत व्यहोराको घटना 
वववरर् कागज गने घाईते ईन्रजंग शाहकोवकपत्र। 

६१.   बजुझएका घाइते मदन शाहीको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते हामी जाजरकोटको खंलगा वाट १० जना र धल्लाको पलु 
वाट ८ जना गरी जम्मा १८ जना काफल खाने र घमु्ने भनी रुकुम पजिमको सोती 
भन्ने ठाउँमा जाने क्रममा त्यहा रोडमा वहमडरहेको समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६ की आमाले हामीहरुलाई देख्न ववमतकै डमु फेरी आईहामलस ्पवहले खाएको 
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चोटले तलाई पगुेन र? फेरी फकेर जानपाउदैनस ्भनी गाली गरेपमछ वडा अध्यक्षलाई 
फोन गरी २/३ गामड मान्छे मलएर मतमीहरुलाई कावटददन्छु माररददन्छु भनेर भनेपमछ 
मनजको कुरा नसनेुर हामीहरु त्यहाबाट घरमतर फकेने क्रममा एकजना नाम नजचनेको 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को अंकलको घर हुँदै तलमतर आउन लागेका 
मथयौं। नाम नजचनेको मनजको अंकलले पानी खाउ भन्दै हामीलाई रोक्ने प्रयास 
गरररहेको मथयो। उसको कुरा नसनेुर हामी फकत ने क्रममा उि घर भन्दा तल 
मलुपानीमा आई हामी सबै जनाले पानी खाएका हौ र त्यसपमछ हामीहरु २ ममनेट तल 
गएको अवस्था एउटा ठुलो ढुङगामा हामीहरु बसेर अब कालेगाउँमा गएर नास्ता खाएर 
घरमतर जाने भन्ने कुरा गरेका हौं। त्यसपमछ हामीहरु त्यहा बाट मसधै तलमतर झरी 
रोडमा पगु्ने ववमतकै मामथवाट मामनसहरुले होहल्ला गदै आसँी दाउरा बन्चरो ढुङगाले 
आक्रमर् गदात भाग्ने क्रममा हामीहरुलाई चारैमतरबाट घेराहाली सकेपमछ जाने वाटो कतै 
नभएपमछहामीहरू भेरीमतर जान बाध्य भई भेरीमतर जाने क्रममा नवराज लगाएत ५ 
जनालाई भेरी भन्दा माथी खेतवारी तथा वाँसको रुखमनुी त्यहाका मामनसहरुहरुले 
आफुले ल्याएका हातहमतयारहरुले कुटपीट गरी लतारी रहेको मथए। महेश काकी र 
मडल्ली वव.क. लाई रोडमा नै समातेर मनजहरुलाई पमन कुटपीट गदै मथए। हामीहरु 
१० जना भेरी मतर भाग्ने क्रममा भेरर नददको घाँवटसम्मको टाप ुतरी मखु्य भेरीमा पगु्दा 
सम्म पमन कररव एक डेढ सय जना मामनसहरु हामीहरुलाई लखेटदै आईरहेको मथए। 
हामी दश जना मध्ये म लगाएत ४ जना बाध्ये भएर भेरी नदीमा हाम फालेर भेरी नदी 
तरी पारी गएका हौं। उनीहरु पमछपमछ कररव एक डेढ सय जना मामनसहरु घरेल ु
हमतयार मलएर हामीहरुको पमछपमछ भेरी पारी जाँदा पमन हामीहरुलाई त्यहा पमन 
कुटपीट गरररहँदा हामीहरुले मनजहरुलाई हातपाउ जोमड मावफ माग्दा पमन नसनेुर 
कुटपीट गरररहेका मथए। भेरी वारी रहेका ५ जना लाई पमन कुटपीट गरररहेका मथए। 
अजन्तममा हामी मने सम्मको जस्थमतमा पमुगसकेपमछ मामथ रोडवाट पमुलसले मसदठ 
बजाउदा पमन हामीहरुलाई कुटदै मथए पमछ हामीहरु भएको ठाउँमा पमुलस आएपमछ 
ई.प्र.का. चौरजहारीमा लगी सोधपछु गरी बढी चोटपटक लागेकालाई अस्पतालमा लमग 
और्धी उपचार गरेको हो र कम चोटपटक लागेकालाई ई.प्र.का.मा ल्याएको हो। म र 
सदुदप खडकालाई बढी चोट लागेकोले म र सदुदप खडका अस्पतालमा ३ ददन वमस घर 
गएका हौं। नवराज वव.क. लगाएतको मतृ्य ुर हामीहरुलाई घाईते बनाउने मान्छेहरुमा 
त्यहाका सबै गाउलेहरु आएका मथए। मत मामनसहरुलाई हेरेपमछ जचन्दछु नाम थाहा 
भएन भन्ने समेत व्यहोराको घाईते मदन शाहीले यस अदालत समक्ष गरेको  वकपत्र। 
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६२.   जाहेरवाला पदमबहादरु बढुाको वकपत्र 

पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले नबराज वव.क. लाई मेरो पेटमा मतम्रो बच्चा छ 
मलन आउनहुोस ्भनेपमछ नवराज वव.क.ले पवहले पमन मैले कुटाई खाएको मथए अवहले म 
कसरी आउ भनेपमछ मनज प्रमतवादीले त्यसो भए १७/१८ जना केटाहरु मलएर आउन ु
भनेपमछ नबराज वव.क.ले मेरो छोरा र अन्य साथीहरु गरी जम्मा प्रमतवादी पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३६ को घर नजजक जाँदा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ 
की आमाले देखेपमछ यी डमुहरु फेरी यहाँ आएछन यीनीहरुलाई आज मानेपछत भमन 
वडा अध्यक्षलाई फोन गरेपमछ वडाअध्यक्षले अन्य मामनसहरुलाई फोन गरी यहाँ नबराज 
वव.क. समेतका मामनसहरु आएका छन रे यीनीहरुलाई लखेटन ु पछत भनेर भनेपमछ 
त्यहाका मामनसहरुले हातमा दाउरा खपुात लगाएतका सामानहरु मलएर नबराज वव.क. 
समेतलाई त्यहा वाट लखेटदै लखेटदै लमग कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाईददएका 
रहेछन। मतृकहरुलाई कुटपीट गरी माने र घाईतेहरुलाई घाईते बनाउने कायत यी 
प्रमतवादीहरुले गरेका हनु भन्ने समेत व्यहोराको जाहेरवाला पदमबहादरु बढुाले यस 
अदालत समक्ष गरेको  वकपत्र। 

६३.   बजुझएका डा. औसर मसंह राठौरको वकपत्र 

मतृकहरु नबराज वव.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने 
सजन्जब वव.क. र गोववन्द शाहीको शब परीक्षर् म समेत अन्य डाक्टर डा. महेश 
मसलवाल, डा. समुनल पनु, डा. अममन शाह र डा. रोवहत दाहालले गरेको हौं।मतृकहरुको 
शरीरको घाउखतघाउको प्रकृमत अनसुार धार नभएको बस्तलेु लागेको हनुसक्छ। सो 
घाउचोट के कसरी लागेर घाउखत भएको यवकनको साथ भन्न सवकदैन।उि 
शवपरीक्षर् प्रमतवेदनमा सबै लासको प्रकृती र पररजस्थतजन्य प्रमार् (सबै लासहरु 
नदीवाट मनकामलएको) तर अरु मतृ्यकुो कारर् नखलेुको हुँदा probable cause of 

death Drowning भनी उल्लेख गरेको हो भन्ने समेत व्यहोराको शव पररक्षर् गने 
मध्येका डा. औसर मसंह राठौरले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

६४.   बजुझएका डा. रोवहत दाहालको वकपत्र 

नबराज वव.क.को शवपरीक्षर् प्रमतवेदनमा opinion शरीरमा मतन वटा वावहरी घाउचोटहरु 
मथए उि घाउहरु एवकनका साथ भन्न नसवकएता पमन तत्कामलन अबस्थाको ररपोट हेदात 
उि घाउचोटहरु antemortem जस्तो देजखन्छ ।cause of death: Drowning भन्नलाई 
लास पानीमै रहेको पूवत अबस्था रहन ु पदैन अथातत मतृक पानीमा नरहेको अबस्थाको 
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लासको cause of death: Drowning हनु्छ । drowning का प्रकारहरु हनु्छन ्
जसमध्ये पानीमा भएको लासलाई wet drowning र पानी वावहर भएकोलासलाई dry 

drowning भमनन्छ तर dry drowning हनुको लामग लासको श्वासप्रस्वासका अंगहरु 
माटो वा वालवुाले छोवपएको हनुपुछत भन्ने समेत व्यहोराको शव पररक्षर् गने मध्येका 
डा. रोवहत दाहालले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

६५.   बजुझएका घाइते सदुदप खड्काको वकपत्र 

वारदात हनु ु भन्दा पवहला ५/६ ददन अगाडी मतृक नबराज मब.क ले दाई पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ संग मबबाह गने हो मलाई तपाईहरुले सहयोग गनुत पछत 
भनेकाले मैले घरमा सबैलाई जानकारी गराई वारदातको ददन १२ बजेमतर केटीसंग 
फोन माफत त हामी आउदैछौ भन्ने जानकारी गराई जाजकोट देजख १० जना मटेला देजख 
८ जना गरी हामी सबै ममलेर केटीहरुको घर नजजक जाँदै गदात केटीको आमाले त डमु 
पवहलेको कुटाईले तलाई पगुेन अब तेरो लास जान्छ भनी गाली गलौज गरेपमछ 
हामीत्यहाबाट केही नबोली फके पमछ १००/१५० ममटर तल मध्ये पहाडी रोड देजख 
मामथ ठुलो ढुङगामा बमस रहेका मथयौ।त्यसपमछ मामथबाट एकासी ५०/६० जना जमत 
मान्छे ढुङगा मढुा गरी हामीलाई लखेट्दै गदात हामी तल रोडमा आईपगुेका मथयौ 
मामथबाट यीनीहरुलाई मार मार भन्दै घरेल ुहमतयारले नबराज मब.क, वटकाराम सनुार, 

गोमबन्द शाही गरे्श बढुा मगर सन्ज ु मब.क. र लोकेन्र सनुार गरी ६ जनालाई भेरी 
भन्दा मामथ खेतमा बाँसको झ्याङ्ग नजजकै घरेल ुहमतयार आसँी लगायत हमतयार प्रयोग 
गरी हानी लतारी मारी सकेका मथए त्यसैले अब हामीहरुलाई पमन माछतन ् भनी हामी 
भागी रहेको बेला पछाडीबाट ढुङ्गा र आसँीले हानेर घाईते भएपमछ हामी भेरीमा हाम 
फाली सानो भेरी तरी ठुलो भेरी तनत नसकेको हुँदा बीचमै हामी अड्केका मथयौ। त्यहा 
पमनप्रमतवादीहरुले हामीलाई मानत लाग्दा प्रहरीहरुले ३/४ मसवट हाल्दा पमन हामीलाई 
छोडेका मथएन बल्ल प्रहरी त्यही गए पमछ छोडेका हनु ्अन्य ६ जनालाई मारेको मेरो 
आखाले नै देखेको हो। मलाई हान्नेमा सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर र वडा अध्यक्ष 
डम्बर मल्ल मैले नाम थाहा पाएका यी व्यजिहरु हनु अन्य अरु पमन मथए हामीहरुलाई 
हान्दा फोन समेत भेरी नदीमा फामल ददएका हनु ्ती व्यजिहरु धेरै मथए मलाई नाम 
थाहा भएन। केही व्यजिहरु अवहले पमन बावहर घमुमरहेको हामीले देखेका छौ । 
त्यसपमछ हामी सबै गरी १२ जनालाई प्रहरीले ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा 
ल्याएर घाईते भएकाले हामी सबैलाई हजस्पटल लगेका हनु। हातमा दाउराले, टाउकोमा 
ढुङ्गाले खटु्टामा समेत हानी मखुबाट रगत बगीरहेकोले मलाई खाना खान ममलेकै मथएन 
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प्रहरीले नै बावहर मभत्र गराउन ुभएको मथयो मेरो चोट धेरै भएकाले म र मदन शाहीलाई 
३ ददन सम्म हजस्पटल राखेको हो त्यसपछी प्रहरीले जाजरकोट मटेला ईलाकामा जम्मा 
लगाएको हो।मतृक नबराज मब.क. र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ बीच माया 
प्रमे भएको र उनीहरु बीच जात नममलेकाले नै प्रमतवादीहरुले मारेका हनु ्भन्ने समेत 
व्यहोराको घाईते एवं घटना वववरर् कागज गने सदुदप खड्काले यस अदालत समक्ष 
गरेको वकपत्र। 

६६.   बजुझएका  घाइते लालबहादरु खड्काको वकपत्र 

वारदात मममत २०७७/०२/१० गतेका ददन म नवराज वव.क., गरे्श बढुामगर), सम ु
वव.क., मदन शाही, सदुदप खड्का, जजवन वव.क., इन्र जंग शाह, सरोज भडेल घरदेजख 
गएको हौं भने वटकाराम वव.क. ववच बाटोमा सँग भेट भयो। त्यस पछी ववभाग पनु 
मगर र अको हाल नाम भलेुको सरेुस हो की के हो साथी सँग भेट भयो। हामी 
साथीहरू भेरी पलु तरेर रुकुम मतर जाँदा रुकुम पजिमको भागमा १० जनाजमत 
साथीसँग भेट भयो। हामी त्यसपछी २१ जना साथीहरू भेट भयो। सोतीको गाउँ 
नजजकैका दईु जना साथीहरू हामीलाई छोडेर गए। हामी वहड्दै केटीको घरमा पगु्यौ। 
त्यहाँ पगु्ने ववमतकै एकजना साथी मदनलाई नवराज वव.क. जस्तो ठानेर त डमु फेरी 
आइस पख त वफतात जालास ्भनी गाली गदै केटीको आमाले(नवराज वव.क.को प्रमेमका) 
खै को कसलाई फोन गनत थाल्न ुभयो। हामी डरले वफतात भयौ। हामी जाँदा गएको 
बाटो धल्ला पलु भन्दा फरकबाटो अको पलु कालेगाउँमतर वफतात घरमा जाँदै गदात सोमत 
गाउँको तल अजन्तम(पछुारको) घरमा नजचनेको मवहलाले हामीलाई बस पानी खाएर जाउँ 
भन्नु भयो तर हामी नबसेर पानी नखायरै घरतफत  फवकत ने भनी वहमडरह्यौ। त्यस पमछ 
हामी रोड मामथ रहेको ढुङ्गामा केही साथीहरू बसेको मथयौ। हामी सबै जना रोडमा पगु्ने 
ववजत्तकै चौरजहारी मतरको सडक साइड र सोमतको गाउँमतरबाटपमन मामनसहरू आइ 
हामीहरूलाई गालीगलौज गदै ढुङ्गा मढुा, लाठ्ठी, हमसया र बन्चोरोसमेत बोकी लखेट्दै 
आएका हनु।् सबै भन्दा अगाडीको लाईनमा सन्तोर् मल्ल, डम्बर मल्ल, ववनोद मल्ल, 

नेत्र मल्ल मथए। त्यसपछी टेक बहादरु मल्लसमेतले (पवहला अमल धेरैको नाम थाह 
मथयो हाल अरुको नाउँ ववसे) हामी काले गाउँमतर भाग्दै जाँदा कालेगाउँ मतरबाटसमेत 
मामनसहरू आएका मथए । कालेगाउँको पलुमतरबाट आएका मामनसले समेत हामीलाई 
ढुङ्गा मढुा गनत थाले पछी हामी सबै जना अगाडी पछाडी गदै भेरीको वकनार मतर 
लागेको हौं। हामी सबै भेरीको वकनार वकनारै पजिम मतर जाँदै मथयौ । सदुदप खड्का, 
इन्र जंग शाहलाई मनज प्रमतवादीहरूले कुट्दै मथए। हामीहरू अगाडी अगाडी भाग्दै 
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मथयौ । वटकारामसमेत केही हामी भन्दा पछाडी मथयौ । नवराज वव.क. लाई डम्बर 
मल्ल, सन्तोर् मल्ल र ववनोद मल्लसमेत ममलेर हामसयाँ, दाउरों, ढुङ्गाले कुट्दै मथए। 
गरे्श बढुामगर, गोववन्द शाही, वटकाराम नेपालीसमेत नवराज वव.क. सँगै मथए। 
हामीहरू अगाडी अगाडी भएका साथीहरू ५ जना म, भोला ववटालू, सरोज भडेल, ववभाग 
पनु मगर, मदन शाहीले भेरी नददमा हाम फालेर भेरी तरर जाजरकोट मतर गएका ह।ु 
सरोज भडेल र भोला वव.सी. नदद तरेर पारी जाजरकोटको साइडमा पगुेका मथए भने 
हामी ववचमा ३ जना म, ववभाग पनु र मदन शाही नददको हङ्गालो(मनददको दईु हाँगा हदुाँ 
ववचको बगर बनेको। भागमा अमडएका मथयौ । अगाडी गएका साथीहरू २ जनालाई 
भेरी पारी जाजरकोटको साइडमतर पमन कुवटरहेका मथए। जाजरकोट मतरको भागमा 
कुट्ने मामनसहरुको नाउँ थाह छैन। हामी भेरी नदीको भङ्गालोको ववचमा भएकालाई 
समेत नददको दईु मतर वारी पारीबाटसमेत ढुङ्गा मढुा गरररहेका मथए। ववच भङ्गालोमा 
२/३ जना जमत मामनस आएर हामीहरूलाई गालीगलौज गदै ढुङ्गा मढुा गनत थाले पमछ 
हामीहरू जाजरकोट मतरको साइडमा गएका हौं। जाजरकोटमा हामी पगुेपछी प्रमे मल्ल, 

(अरुको नाउँ थाह भएन) समेतले म, लगायत सरोज भडेल, भोला ववटाल,ु ववभाग पनुमगर 
र मदन शाहीसमेतलाई कुटेका हनु|् जाजरकोटको साइडमा हामीहरूलाई कुटपीट गदात 
कसैको मतृ्य ुभएको होइन। रुकुम मतरको साइडमा कुटपीट गरर मारेका हनु।् त्यस 
पमछ प्रहरी आएको हनु।्गालीगलौज गदात त डमुको छोरो वकन यहाँ आइस, तैले छोएको 
पामन चल्दैन भन्दै गाली गलौज गरेको मथयो।भेरीको वकनारमा जाजरकोटको साइडमा म 
समेतले दवैु हात जोडेर बचाउँ भनी ववन्ती गदातपमन मनजहरूले कुटपीट गरररहेका 
हनु।उि वारदातमा १ जना काले गाउँको जचनेको दाई ददनेश (जात थाह भएन) 

आएपछी हामीहरूलाई प्रमतवादीले कुटपीट गनत छाडेको हनु। रुकुम पवट्ट प्रहरी आएको 
मथयो। मलाई टाउँको, छाती र घडुामा चोट लागेको हो। अवहले सम्म समेत म घाममा 
बस्दा र फुटबल खेल्दा र कामकाज गदात समेतसो ही चोटको कारर्ले टाउँको दखु्छ । 
सोही चोटको कारर्ले छाती बाङ्गो दववएको छ । सोही चोटको कारर्ले अमल धेरै 
वहडेमा घडुा दखु्छ भन्ने समेत व्यहोराको बजुझएका घाईते  लालबहादरु खड्काले यस 
अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

६७.   प्रमतवादीका साक्षी सममर कुमार के.सी. को वकपत्र 

यी प्रमतवादीहरु समेतले उि कसूर गरेका होइनन।्म ररम्नाबाट मोटरसाइकल बनाएर 
फवकत दै गदात केही मामनस भेरी नदीको बगरमा मथए। यी प्रमतवादीहरू सडकमा मथए। म 
आफ्नो घरमतर मैले प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरेको देजखन भन्ने समेत व्यहोराको 
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प्रमतवादीहरु टोपबहादरु मल्ल, रेशमबहादरु मल्ल, मानबहादरु मल्ल र पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९ का साक्षी सममर के.सी.ले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

६८.   प्रमतवादीका साक्षी बासदेुव शाहीको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते मबहान ९ बजेको समयमतर म चौरजहारी मलखाद मलन 
जान लागेको समयमा मध्ये पहाडी रोडमा तलु बहादरु मल्ललाई भेटाए कहाँ जान लाग्न ु
भयो भन्दा जाजरकोट जजल्ला भेरी नगरपामलका वडा न. ४ मा मेरो मामा मबतेकोले भात 
खवुाउन जान लागेको छु भन्नु भयो र उहा उता लाग्न ु भयो म चौरजहारी लागे । 
त्यसपछी मल लगेर म घर फकत दा साढे ५ बजेको समय मतर सोती भन्दा तल 
प्रमतवादीहरु मडल्ली मल्ल र सन्तोर् मल्लसंग भेट भएको मथयो उनीहरुले तल के घटना 
भयो रे केही व्यजिहरुले भेरीमा हाम फाले भन्छन भन्दै उनीहरु तलमतर जादै मथए । 
उनीहरुको अजघ अजघ प्रहरी पमन मथए मैले देखेको मात्र हो । म आफ्नो बाटो लागे 
त्यसपमछ साँझ ६ बजेको समयमा जारकोटको पलु नजजकै तलु बहादरु मल्लसंग फेरी 
उनी उताबाट फकत दा भेट भएको मथयो त्यसैले उनीहरु घटनामा संलग्न नभएकाले 
मनदोर् हनु । अमभयोग दावी बोजजम सजाय हनु ु पने होईन भन्ने समेत व्यहोराको 
प्रमतवादीहरु तलुबहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल र सन्तोर् मल्लका साक्षी बासदेुव शाहीले 
यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

६९.   प्रमतवादीका साक्षी धनबहादरु मल्लको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते मबहान ९ बजेको समयमा प्रमतवादी मतलक चन्द खेतमा 
ववउ राख्न जान ु भएको मथयो, ववउ राजखसकेपमछ ददउसो १ वजेमतर घरमा खानाखान 
आएको मैले देखेको हुँ। त्यसपमछ वारदात हुँदाको समयमा प्रमतवादी मतलक चन्द मसँग 
रोडमा हनु ुहनु््यो। उि वारदात स्थलमा कुटपीट गनत जानभुएको होईन। उहाँ मनदोर् 
हनुहुनु्छ भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी मतलक चन्दको साक्षी धनबहादरु मल्लले यस 
अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७०.   प्रमतवादीका साक्षी समुनल सनुारको वकपत्र 

प्रमतवादी प्रमे बहादरु ठकुरीले उि कसूर गरेका होइनन।् प्रमे बहादरु ठकुरी रोड 
(सडक) मा हनुहुनु््यो। उहाले कोही कसैलाई कुटपीट गनुत भएको होईन। म पमन 
त्यही घटनामा १२ जना घाईते मध्येकै हो।प्रहरीले हामीसबै १२ जना घाईतेहरूलाई 
समाएर रोडमा बसालेको मथयो। प्रमे बहादरु ठकुरी सबै जनालाई प्रहरीले समाती 
गाडीमा हाल्दा खेरी पछाडी आउन ुभएको हो। ददनभर प्रमे बहादरु ठकुरी ढुङ्गे खानीमा 
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काममा हनुहुनु््यो भन्ने कुरा नाम नजचनेको एकजना अजन्टले भनेकोले समुन थाह पाएको 
हुँ।प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (२) को घर पगु्दा ३६ (२) ले 
नवराज वव.क.लाई डमु भनी गाली गलौज गरेको मैले सनेुन भन्ने समेत व्यहोराको 
प्रमतवादी प्रमेबहादरु ठकुरीका साक्षी समुनल सनुारले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७१.   प्रमतवादीका साक्षी सववता पनुको वकपत्र 

यी प्रमतवादी मभमबहादरु पनु समेतले उि कसूर गरेका होइनन।् मतृकलाई र घाईते 
कसैलाई कुटपीट गरेका पमन होइनन।् यी प्रमतवादीले मछमेकी तलुबहादरु पनुको घरमा 
मास ुपकाएर खाँदै गरेको मैले देखेको हुँ।मेरो घर पमन त्यही नजजकै छ। प्रमतवादी मभम 
बहादरु पनुले मछमेकी तलुबहादरु पनुको घरको आगँनबाट तल बगरमा हो-हल्ला भएको 
हेरररहन ु भएको मथयो। बगरमा जान ु भएको होइन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी  
मभमबहादरु पनुको साक्षी सववता पनुले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७२.   प्रमतवादीका साक्षी मानबहादरु मल्लको वकपत्र 

यी प्रमतवादीहरु प्रमे बहादरु ठकुरी र हकत बहादरु मल्लले उि कसूर गरेका 
होइनन।्वारदात स्थल नजजकै मेरो घर भएकोले उि ददन म घरमै मथए। प्रमे बहादरु 
ठकुरी अमल वर डाडाँमा उमभरहेका मथए भने हकत  बहादरु मल्ल मध्य पहाडी सडकमै 
हनुहुन््यो। यी दईुजना प्रमतवादीले कुटपीट गरेको होइनन।् प्रहरी त्यही भएकोले 
हामीहरूलाई कोरोनाको कारर् सामाजजक दरुी कायम गनुतपछत भनी टाढा पठायो। 
डाँडाबाट केही व्यिी र प्रहरीले भेरी नदीमतर हेरी रहेको मथए। यी प्रमतवादीहरू पमन 
भेरी नदीमतर हेरीरहेका मथए।यी प्रमतवादीहरु घटनास्थल  नगएका र कुटपीट पमन 
नगरेका कारर् मनदोर् हनु भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु हकत  मल्ल र प्रमेबहादरु 
ठकुरीका साक्षी मानबहादरु मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७३.   प्रमतवादीका साक्षी गंगा बढुाको वकपत्र 

वारदात मममत र समयमा प्रमतवादी सववन पनु रुप्सेखोलामा माछा मानत जान ुभएको मथयो 
भने मोहन पनु सो वारदातको समयमा आफ्नै घरमा हनुहुनु््यो। प्रमतवादीहरु सववन पनु 
र मोहन पनुले कुनै कसूर गरेका होईनन।्प्रहरीले घटनावारे बझु्न वोलाएपमछ मात्र 
उहाँहरु घटनास्थल जान ुभएको हो। उहाहरु मनदोर् भएकाले सजाय हनुपुने होईन भन्ने 
समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु सववन पनु र मोहन पनुका साक्षी गंगा बढुाले यस अदालत 
समक्ष गरेको वकपत्र। 

७४.   प्रमतवादीका साक्षी मभमसरा पनुको वकपत्र 
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यी प्रमतवादी ववराज पनुले उि कसूर गरेका होईनन। प्रमतवादी ववराज पनु मममत 
२०७७/०२/१० गते गोईरी जजउला वपपल चौतारीमा खानेपानीको ममवटङ भएकोले 
मनज प्रमतवादी उि ममवटङमा आएका मथए। खानीपानीको ममवटङ सवकएपमछ नास्ता 
खाने भनी कालेगाउ पलुमा गई मास ुल्यायर हाम्र ैघरमा पकाएर नास्ता खादै गदात हो-
हल्ला र मसठी बजाएको सनेुका हौ। त्यसपमछ हामीले ममवटङ भएको ठाँउ चौतारीवाट 
हेदात केही तल भेरी नदीको छेउमा पमुलसहरुले मामनसहरुलाई समातेर डोर् याउदै ल्याएको 
देखेको हुँ। ववराज पनु लगाएत म सगै चौताररमा बसेका मथयौ। त्यसपमछ ४ बजे पमछ 
सववन पनु र ववराज पनु जाल खेल्न भनी रुप्से खोलामा गई अ. ५.४५ बजेको समयमा 
घरमा आएका हनु ्भन्ने समेत  व्यहोराको प्रमतवादी  ववराज पनुका साक्षी मभमसरा पनुले 
यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७५.   प्रमतवादीका साक्षी पववत्रा मल्लको वकपत्र 

यी प्रमतवादीले उि कसूर गरेका होईनन। प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६(२) मममत २०७७/२/१० गते ददनभरी घरमा नै मथईन । मनजको घर र मेरो घर 
नजजकै छ। उि ददनको ददउसोको समयमा यी मतृक र घाईतेहरु प्रमतवादी पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३६(२) को घर नजजक आएको देखेको हुँ । त्यसपमछ कहाँ गएका 
हनु मलाई थाहा भएन । म ववरामी मामनस भएकोले उि ददन म घरमा नै मथए। 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले मतृक र घाईतेहरुलाई गाली गरेको 
सनेुको होईन।मनज प्रमतवादीले गाली गरेकी होईमनन । मनजलाई फसाउनको लामग 
उजरुी ददएको हनुपुछत भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६(२) का साक्षी पववत्रा मल्लले यस अदालत  समक्ष गरेको वकपत्र।  

७६.   प्रमतवादीका साक्षी झगववर चन्दको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते म आफ्नै घरमा घरको पेटी लगाउने भनी २/४ जना 
ममस्तरुी लगाई काम गरेको र सो काममा प्रमतवादी ददपेन्र चन्द पमन मेरै घरमा ढुङ्गा 
बोग्ने काम गरररहेका मथए । सो घटना कसरी घटेको हो भन्ने सम्बन्धमा हामी 
कसैलाई थाहा भएन र कोही त्यो बाटो वहडेको पमन थाहा पाएन, सो बारे मलाई केही 
थाहा भएन।प्रमतवादी ददपेन्र चन्द उि वारदात घटनामा संलग्न नभएको मनदोर् 
ब्यजिले सजाय पाउन ुपने होईन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी ददपेन्र चन्दका साक्षी 
झगमबर चन्दले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७७.   प्रमतवादीका साक्षी ववरमी रानाको वकपत्र 
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यी प्रमतवादीहरु नेत्र बहादरु मल्ल र ववनोद मल्लले उि कसूर गरेका होईनन।् 
प्रमतवादी नेत्र बहादरु मल्ल र ववनोद मल्ल मममत २०७७/२/१० गतेका ददनभर कहाँ 
मथए मलाई थाहा भएन । तर साझँको सयुत अस्ताउने समयमा मध्ये पहाडी लोगमागतको 
सडक वाटोमा चौरजहारीवाट सोती गोईरी भन्ने ठाँउमा मेरो घर भन्दा मामथ सडक 
वाटोमा देखेको ह।ु उि सडक वाटोमा देखेको कारर्ले यी प्रमतवादीहरु मनदोर् हनु 
भन्ने लागेको हो।म गाई चराउन भेरी नदीको वकनारामा गएको समयमा केवह मामनसहरु 
मामथवाट दौड्दै आई भेरी नददमा पसेको देखेको हुँ त्यसपमछ म घरमतर गएको हुँ भन्ने 
समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु नेत्र बहादरु मल्ल र ववनोद मल्लका साक्षी ववरमी रानाले 
यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७८.   प्रमतवादीका साक्षी तलुबहादरु घमततको वकपत्र 

यी प्रमतवादीहरुले उि कसूर गरेका होईनन । प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल मममत 
२०७७/२/१० गते साँझको ४ बजे सम्म कोमभड १९ को कारर्ले क्वारेन्टायन 
व्यवस्थापन गनतको लामग मनज प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल र म पमन वडा कायातलयमा 
नै मथयौं। त्यसपमछ वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई गाउँको एक जना व्यिीले 
जाजरकोटवाट कररव १५/२० जना मान्छेहरु हाम्रो वडामा आएका छन ् भनी फोन 
आएपमछ डम्बर बहादरु मल्लले तत्काल ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा 
जाजरकोटवाट अपररजचत मान्छेहरु हाम्रो वडामा आएका छन ् मनजहरुलाई मनगरानी 
गनुतपयो भनी फोन गनुत भएको हो। त्यसपमछ दईु जना प्रहरीहरु मसमभल डे्रसमा 
ढुङगेखानी भन्ने ठाँउमा आएपमछ म र डम्बर बहादरु मल्ल त्यहासम्म सँगै गएको 
मथयौ। त्यसपमछ प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल वहडदै घटनास्थलमा गएका हनु भने 
अकात प्रमतवादी मबष्र् ुमल्ल पमन उि समयमा मध्यपहाडी लोगमागतको ढुङगे खानी भन्दा 
अमल तल स्याउली बजारमा मनज प्रमतवादी आफ्नो बाजेको घरमा बमसरहेको अबस्थामा 
मैल देखेको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल र मबष्र् ुमल्लका 
साक्षी तलुबहादरु घमततले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

७९.   प्रमतवादीका साक्षी रत्नबहादरु पनुको वकपत्र 

यी प्रमतवादीहरुले उि कसूर गरेका होईनन। प्रमतवादीहरु मडल्ली घमतत, लोकेन्र घमतत, 
तलुाराम घती र सौरभ पनु मममत २०७७/०२/१० गते ववहान ढुङगे खानीमा गई 
ददनभर उि ढुङगे खानीमा काम गरी साझ अ.६.३० बजेको समयमा घरमा आएका 
हनु।् म उि ददन ददनभर घरमा नै बसेको मथए। मनज प्रमतवादीहरु र मेरो घर नजजकै 
छ मनजहरुलाई मैले देखेको हुँ।यी प्रमतवादीहरुलाई सजाय हनुपुने होईन। प्रमतवादीहरु 
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मनदोर् छन, सफाई पाउनपुने हो भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु मडल्ली घमतत, तलुाराम 
घमतत, सौरभ पनु र लोकेन्र घमततका साक्षी रत्नबहादरु पनुले यस अदालत समक्ष गरेको 
वकपत्र। 

८०.   प्रमतवादीका साक्षी पठाने पेवाल घमततको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गते खानेपानीको बैठक मथयो । सो बैठकमा म लगायत 
प्रमतवादीहरु मध्येका धनाराज राना, नववन घमतत र रममत पनु गएका मथयौं।उि बैठकमा 
सहभागीहरुलाई खाजा भत्ता वापत नगदै रु.१०००।- रुपैया ददएकोले बैठक सकेर 
हामी ४ जना नास्ता खानको लागी कालेगाउँको पलु नजजकैको होटेलमा गई नास्ता 
खाई नववन कुमार घमतत जज.एम. र रममत पनु फुटबल खेल्न भनी कालेगाउँको १ नम्बर 
वडाको बगरमा गएका हनु भने धनाराजको घर र मेरो घर नजजकै भएको र धनाराजको 
बच्चा मबरामी भएकाले उनी र म मसधै आ-आफ्नो घरमा आएका हौं। त्यसपमछ म मेरो 
घरमा बसें भने धनराजको बच्चा मबरामी भएकाले और्धी खवुाएर बच्चा सतुाउन थाल्न ु
भयो।धनाराजको बच्चा सतेुको कररव २० ममनेट जमत पछाडी भेरीको टापमुतर मसटी 
बजेको हो-हल्ला समुनयो। धनाराज राना र म के हो कसो हो भनी घटनास्थलमतर 
गएका हौ । हामी त्यहा जान ु भन्दा पवहले नै घटना घवटसकेको मथयो। त्यसपछी 
धनाराज रानाले घाईतेहरुलाई बचाउने प्रयास गरेका हनु,् अन्य २ जना प्रमतवादी रममत 
पनु र नमबन घमतत भेरी पारी नै मथए उनीहरुलाई मैले घटनास्थलमा देखेन। उहाँहरु 
मनदोर् भएकाले सजाय हनुपुने होईन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु धनाराज राना, 
नववनकुमार घमतत जज.एम. र रममत पनुका साक्षी पठाने पेवाल घमतत मगरले यस अदालत 
समक्ष गरेको वकपत्र। 

८१.   प्रमतवादीका साक्षी लमलतराज भण्डारीको वकपत्र 

मममत २०७७/०२/१० गतेको ददन कोरोनाको कारर्ले लकडाउन मथयो । प्रमतवादी 
ईन्र बहादरु मल्लको खरुा पसल भएको कारर्ले म सामान वकन्ने भनी पसलमा जादा 
उहासंग भेट भएको मथयो । सोही समयमै प्रमतवादी ईन्र बहादरु मल्लले मतृक नबराज 
मब.क.को आमाको फोन नम्बर माग्न ुभयो र मैले फोन नम्बर ददए त्यसपमछ म सामान 
मलएर आफ्नो घर गएको हुँ। त्यसपमछको कुरा मलाई केही थाहा भएन भन्ने समेत 
व्यहोराको प्रमतवादी  ईन्रबहादरु मल्लका साक्षी लमलतराज भण्डारीले यस अदालत 
समक्ष गरेको  वकपत्र। 

८२.   प्रमतवादीका साक्षी मोहनकुमार मल्लको वकपत्र 
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यी प्रमतवादीहरुले उि कसूर गरेका होईनन।् उि घटना हुँदाको ददन म मेरो माईती 
सानीभेरी गाउँपामलका वडा नं ४ वाट म मेरो घर चौरजहारी नगरपामलका वडा नं ८ 
सोतीमा फकत दा साझँको कररव ६ बजे सोतीको औल भन्ने ठाँउमा पगुेको मथए। मनज 
प्रमतवादीहरु ईन्र बहादरु भन्ने ईदत बहादरु ठकुरी र मलपेन्र कुमार मल्ल ढुङगे खानीवाट 
सोती औल भन्ने ठाँउको रोड वाटोमा जम्का भेट भएको हो। यी प्रमतवादीहरुले मतृक र 
घाईतेहरुलाई कुटपीट गरी माने र घाईते बनाएका होईनन। मनज प्रमतवादीहरु उि 
घटनास्थलमा पमन गएका होईनन। रोड वाटोमा भेवटएपमछ प्रमतवादीहरु म सँगै घरमा 
गएका हौं भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादीहरु ईन्र बहादरु भन्ने ईदत बहादरु ठकुरी र 
मलपेन्र कुमार मल्लका साक्षी मोहनकुमार मल्लले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

८३.   घटना वववरर् कागज गने पजुा वव.क.को वकपत्र 

प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६ र मेरो दाई (मेरो ठुलो ममीको छोरो) नवराज वव.क. 
ववचमा पवहलेदेजख नै प्रमे सम्बन्ध रहेको मथयो। मनज नवराज वव.क.को प्रमेमका प्रस्ततु 
वारदात हनु ु भन्दा पवहला पटक-पटक मेरो दाईसँग मेरो दाईको घरमा आउने र 
दाईसँगै बस्ने गदतमथन।् घटना हनु ुभन्दा पवहले पौर् मवहनाको २२ गतेका ददन मनज 
प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६ मेरो भाई जजवन वव.क.को जन्मददनमा पमन आएकी 
मथइन। जन्मददनमा आएको समयमा पमन मेरो भाई जजवन वव.क.को जन्मोत्सवमा 
कायतक्रममा एकै मछन बसेर नवराज वव.क. दाईसँगै गएकी हनु।् त्यस्तै जाजरकोटमा 
लाग्ने मेलामा आएर एक हप्तासम्म बसेकी हनु।् सो समयमा मेरो ठुलो ममी (आमा) ले 
नान ुमतम्रो र हाम्रो जात ममल्दैन यसो नगर भनी भन्दा हामी माओवादी हौ, जातीय ववभेद 
मान्दैनौ। घरमा पमन मेरो वावाले केही भन्नु हदैुन। ८ वर्त पछी हाम्रो वववाह हनु्छ भनी 
भनेकी मथईन। प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को भाईले पमन नवराज 
वव.क.लाई मभनाज ुभन्ने घरमा आउने बस्ने गदत्यो। दईु हप्ता सम्म नवराज वव.क.को 
घरमा वस्दा मनजले मेरो दाई नवराज वव.क.को कपडा समेत लगाएको हो। प्रमतवादी 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मेरो पेटमा बच्चा छ मलाई मलन आउ भन्दा मेरो 
दाईले म आउददन मलाई पवहले पमन मतम्रो आफन्तले कुटेका हनु भनी भन्दा प्रमतवादी 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मलाई मलन १५/१६ जना साथीहरू मलएर आउन ु
केही हदैुन भनी फोनबाट मतृक नवराज वव.क.लाई भनेकोले दाई मतृक नवराज वव.क. 
आफ्नो प्रमेमका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई मलनको लामग जाने क्रममा 
जाजरकोट खलंगामा रहेको प्रमतवादी इन्र बहादरु मल्लको पसलमा मेरो दाई नवराज 
वव.क. ले चाउचाउँ ववस्कुट वकनेर सोतीतफत  जाँदै गदात यी नवराज वव.क. र नवराज 
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वव.क.को साथीहरू यहाँबाट तहाँ सोतीमा आउदै छन ्भनी केटी (नवराजको प्रमेमका) को 
ववुालाई फोन गरेर जानकारी गराएको मथए। पवहले देजख नै नवराज वव.क. र पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३६ वीचमा प्रमे सम्बन्ध छ भन्ने कुरा प्रमतवादी इन्र बहादरु 
मल्ललाई पमन थाहा मथयो। नवराज वव.क.ले साथीहरूलाई म सँग साथी जाउँ भनेकोले 
नवराज वव.क.का साथीहरू मतृक र घाईते सदुदप खड्का समेत प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ को घरमा जाँदा मनज पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६को आमाले त 
डमु फेरी आइस ् पवहले कुटेर पगुेन भन्दै जातीय ववभेदयिु गाली गलौज गरेर 
वयनीहरूलाई अब मानुतपछत भनी भनेपछी नवराज वव.क. र मनज नवराज वव.क.का 
साथीहरू घरतफत  फकत दै गदात पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमाले प्रमतवादी 
वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरी मतमनहरू जाजरकोटबाट आएका छन ्
मतमनहरूलाई मानुत पछत भनी भनेकोले प्रमतवादीहरूले माने योजना बनाई एकासी 
पछाडीबाट बाटोमा वहमडरहेका घाईते र मतृकहरूलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएका 
हनु।् कुटपीट गरी मतृकलाई मारेका हनु।्जाजरकोटबाट नवराज र नवराज वव.क.का 
साथीहरू आउदै छन ् वयमनहरूलाई मानुत पछत भनी ठुलो योजना बनाएका हनु।् 
प्रमतवादीहरुले योजना बनाई सम्परु्त प्रमतवादीहरु जम्मा भै नवराज वव.क. र नवराज 
वव.क.का साथीहरूलाई बाटो कुरेर बसी माने मनसाय बनाई पवुतयोजना मतुाववक जम्मा 
भेला भै मनयन्त्रर्मा मलई मतृकलाई मारेका र अन्यलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएका 
हनु।् मेरो दाईको प्रमेमका प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मलाई पवहले 
देजख नै नन्द भनी बोलाउने गदतमथन।मतृक नवराज वव.क. सानो जातको दमलत र मनज 
प्रमतवादीहरु ठुलो जातका ठकुरी भएको र प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ 
को मतृक नबराज वव.क. सँग वववाह भएपमछ हामीहरुको ईज्जत जान्छ भनेर नवराज 
वव.क. समेत ६ जनालाई मारेका हनु र अन्यलाई घाईते बनाएका हनु भन्ने समेत 
व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने पजुा वव.क.ले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

८४.   घटना वववरर् कागज गने जखमराज मगरीको वकपत्र 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन म आफ्नै घरमा मथए। धल्ला भन्ने ठाउँमा आएर मतृक 
नबराज वव.क. को लास हात खटु्टा भाजँचएको, टाउकोमा चक्कुको हानेको घाउ, 
अण्डकोर्मा चोट लागेको, रगत बगेको अबस्थामा धल्ला भन्ने ठाउँमा भेरी नदीको 
वकनारामा देखेको हुँ। अन्य मतृकहरुको लास नभेवटएको हुँदा भोमलपल्ट ववहान देजख 
खोजतलास गने क्रममा वटकाराम सनुारको लास फेरा खोलानेर नदीमा भेवटएको हो। 
वटकाराम सनुारको लाशको हात खटु्टा भाँजचएको मथयो, अण्डकोर्मा चोट लागेको, 
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टाउँकोमा पमन चक्कुले हानेको घाउ मथयो। वटकाराम सनुारको लास पमन नवराज 
वव.क.को जस्तै अवस्थामा मथयो। मतृक सञ्जु वव.क.को लास खोता खोलानेर भेवटएको 
मथयो। सञ्जु वव.क.को पमन हातखटु्टा भाँजचएको, हमतयारले टाउकोमा हानेको चोट, 

अण्डकोर्मा चोटपटक लागेको मथयो। लोकेन्र सनुारको लास मध्य पहाडी राजमागतको 
पलुनेर भेटेको हो। लोकेन्र सनुारको लासको दबैु हात पछामड पवट्टवाट हमतयारले 
हानेको घाउँ मथयो। डोरीले बाधेको, रगतहरू शरीरबाट बगेको मथयो। टाउँकोमा 
चोटपटक लागेको मथयो। शरीरमा हात भाँजचएको अबस्थामा भेवटएको मथयो। गरे्श 
बढुाको लास टाउको फुटेको, आखा फुटेको, देबे्र हात भाजचएको र मामथको कपडा 
नभएको जतुा पमन नभएको अबस्थामा भेवटएको हो। गोववन्द शाहीको लास खोदाखोला 
भन्ने ठाउँमा भेरी नदीको वकनारमा पानीको भागमा आधा डुबेको खटु्टा मामथ देजखएको, 
जकेटले मखु छोवपएको, रगत बमगरहेको मथयो। मखु खोल्दा मखुवाट रगत आएको, 
जजब्रो कावटएको मथयो। कान कावटएको मथयो दाँत नभएको, आखँा फुटेको मखुको दाँया 
वाँया चोट लागेर मखु खलु्ला भएको घाँवट भाँजचएको, मनजको अन्डकोर्मा चोट लागेको, 
कान कावटएको, नाक पमन कावटएको जजब्रो कावटएको अबस्थामा भेवटएको मथयो। एकै 
पटक मारेर फालेको जस्तो लाशको अवस्था मथएन। लासको अवस्था हेदात मतृकलाई 
कतै राजख एक एक गदै मारेर फालेको जस्तो मथयो। नदीमा डुबेर मरेको भए पेट 
पानीले फुलेको हनुपुने हो। त्यस्तो पानी खाएर पेट फुलेको जस्तो पमन 
देजखदैन््यो।मतृक नवराज वव.क. समेत मतृक र घाईतेहरू नवराज वव.क.को प्रमेमकाको 
गाउँ सोती भन्ने ठाउँमा काफल खान भनेर गएका रहेछन।् सो ठाउँमा पगुेर बाटोको 
छेउको ढुङ्गामा बमसरहेको अवस्थामा एक्कासी वडा अध्यक्ष डम्बर मल्ल समेतका 
प्रमतवादीहरूले ढंुगामडुा गदै लखेटेर मारेर मतृकहरूलाई नदीमा फालेको हनु र 
अन्यलाई घाईते बनाएका हनु ्भन्न ेसमेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने जखमराज 
मगरीले यस अदालतसमक्ष गरेको वकपत्र। 

८५.   घटना वववरर् कागज गने सरेुश के.सी.को वकपत्र 

मैले अनसुन्धानको क्रममा गरेको कागजको व्यहोरामा मैले कसैको नाम वकटान गरेको 
मथएन र जातीय कुरा पमन मैले भनेको होईन।उि वारदातको समयमा मैले 
कालेगाउँको बगरमा फुटबल खेल्ने वफल्डमा बाईक मसकाईरहेको मथए। मसंग प्रमतवादी 
मध्येका रममत पनु र नमबन घमतत छेलो हानी रहेका मथए।प्रमतवादीहरुले घाईते भमनएका 
ब्यजिहरुलाई कुटपीट गरेको मैले देखेन।अन्य प्रमतवादीहरु धनाराज राना, मभम बहादरु 
पनु लगायतका प्रमतवादीहरु हामी भएको ठाउँमा मथएनन ्उनीहरु आफ्नै घरको छेउमा 
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मथए।मैले मतृक र घाईतेहरुलाई कुटपीट गरेको देखेन भन्ने समेत व्यहोराको घटना 
वववरर् कागज गने सरेुश के.सी.ले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

८६.   घटना वववरर् कागज गने बलबहादरु वव.क.को वकपत्र 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन म आफ्नै घरमा मथए। मतृक नबराज मब.क. मेरो 
दाईको छोरा हो। वारदातको ददनमा मतृक नबराज मब.क.ले मलाई लगभग ५ बजेको 
समयमतर फोनमा दाई मलाई मानत लागे मलाई बचाउ भनी फोन सम्पकत  भएको मथयो 
तर मलाई मबश्वास नलागेर म त्यहा गएन केही समय पमछ फेरी सोतीकै १ जनाले यहा 
यस्तो घटना भयो भनी फोन गरेकोले घटना स्थल जाँदा मतृक नबराज मब.क.को लास 
भेरीको बीच भङ्गालोमा च्यापीएको, मखुबाट परैु रगतै रगत वगेको, टाउकोमा बन्चराको 
प्रहारवाट मनधारमा परैु काटेको, दातहरु झरेको अबस्थामा लास फेला परेको मथयो। 
त्यसपमछ प्रहरीहरु घटना स्थलमा गएपमछ हामी सबै जना ममलेर त्यो लासलाई बावहर 
मनकाल्यौं र भोली पल्ट फेरी मतृक वटकाराम मब.क.को लास नबराज मब.क.को जस्तो 
प्रकृमतमा खदेु खोलामा भेटाएका हौं। सोही ददनमा सोही ठाउँमा अकात मतृक गरे्श 
बढुाको लास फेला परेको मथयो ।उनको लासको अवस्था हेदात परैु हात बन्चराले 
काटेको घाँटी परैु घमु्ने, अण्डकोर्मा चोट लागेको मथयो। त्यस्तै खोज्ने क्रममा २/३ 
ददन पमछ हजस्पटल नजजकै भेरीको बीच भागमा हात बाधेको, हातमा धेरै चोट लागेको, 
घाटी परैु घमु्ने, अण्डकोर्मा पमन चोट लागेको अबस्थामा लोकेन्र सनुारको लास फेला 
परेको मथयो र फेरी त्यसको ४/५ ददनपछी मतृक सन्ज ुमब.क.को लास कालापहर भन्ने 
ठाउमा उसको एउटा खटु्टा भाजचएको, अण्डकोर् परैु समुनएको,अनहुार परैु चोट लागेर 
नजचमनने अवस्थाको लास फेला परेको हो। त्यस्तै ६/७ ददन पमछ मतृक गोमबन्द 
शाहीको लास टाउकोमा पछामडबाट बन्चरो जचर दाउराले हानेको, आखँा परैु मनकालेको 
अबस्थामा लास फेला परेको मथयो। यसरी ६ जनाको लास फेला परेको मथयो। यो 
वारदात मतृक नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत नाम थर ५४ रुकुम पजिम ३६ 
बीच माया प्रमे भएको सोही कारर्ले बेहलुी मलने भनी आएकोमा जात नममलेको कारर् 
यो घटना घटेको हो। त्यसैले जनु अवहले अनसुन्धानको मसलमसलामा समामतएका छन 
ती सबै सो घटनामा संलग्न छन ्ती प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजमको सजाय हनुपुछत 
भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने बलबहादरु वव.क.ले यस अदालत समक्ष 
गरेको वकपत्र। 

८७.   घटना वववरर् कागज गने वीरेन्र पनुको वकपत्र 
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मैले उि मदु्दामा अनसुन्धानको क्रममा मममत २०७७/०२/२९ गते गरेको कागजको 
व्यहोरा केही गलत छ। मैले नभनेको केही कुरा थपीएको छ। त्यसमा उल्लेख भएको 
व्यजिको नाम थवपएको छ।मैले देख्दै नदेखेको कुरा हो। लखेटा लखेट भएको र हाम 
फालेको कुरा चाँवह सवह हो।उि वारदात हदुाँ म पमन त्यही ठाउँको बगरमा फुटफल 
ग्राउण्ड नजजकै छेलो हानी रहेको मथए। नववन घमतत र रममत पनु पमन त्यही हनुहुनु््यो। 
नववन घमततले समातेर मामथमतर ल्याउन सहयोग गरेको हो। बाँचेका ५ जना मध्येको १ 
जनालाई नववन घमततले समातेर मामथमतर ल्याएका हनु।् रममत पनुले कुटपीट गरेका 
होइनन ् भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने वीरेन्र पनुले यस अदालत 
समक्ष गरेको वकपत्र। 

८८.   घटना वववरर् कागज गने गोखे घमततको वकपत्र 

मैले अनसुन्धानको क्रममा गरेको व्यहोरा मेरो होईन। प्रस्ततु वारदातको सम्बन्धमा 
जाजरकोटवाट केटाहरु केटीको घरमा आएको र सामान्य वववाद भई भागदौडको 
क्रममा केटाहरु भेरीमतर गएको र भेरो नदीमा हामफाली केही मान्छे पाखा लागेको र 
केही मान्छे हराएको भन्ने सनुी थाहा पाएको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् 
कागज गने गोखे घमततले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

८९.   घटना वववरर् कागज गने तलु्सी बस्नेतको वकपत्र 

वारदातको समयमा म आफ्नै घरमा मथए । केही समयपमछ म फुटवल खेल्ने भनेर भेरी 
नजजकै फुटवल मैदानमा जाँदै मथए । अस्थायी प्रहरी पोष्ट रावतगाउँ सरुक्षाकमीवाट 
सनेुर घटनाको वारेमा थाहा पाएको हुँ। घटनाको वारेमा अन्य कुरा केही थाहा छैन 
भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने तलु्सी बस्नेतले यस अदालत समक्ष 
गरेको वकपत्र। 

९०.   घटना वववरर् कागज गने सामलकराम चन्दको वकपत्र 

मैले अनसुन्धानको क्रममा गरेको कागजको व्यहोरा मेरो होईन। वारदातको वारेमा 
मलाई केही थाहा छैन भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने सामलकराम 
चन्दले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

९१.   घटना वववरर् कागज गने सममतला चन्दको वकपत्र 

मैले अनसुन्धानको क्रममा गरेको कागजको व्यहोरा मेरो होईन। वारदातको वारेमा 
मलाई केही थाहा छैन। म मतृक नवराज वव.क. लाई जचन्दैन र उसको घरमा गएको 
पमन छैन। पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ मेरो दददी नाताको पनुत हनु्छ भन्ने 
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समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने सममतला चन्दले यस अदालत  समक्ष  गरेको 
वकपत्र। 

९२.   घटना वववरर् कागज गने बलबहादरु रोकाय भन्न ेसवुर्त रोकायको वकपत्र 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन म आफ्नै घरमा नै मथए। घटना भएको भोमलपल्लटको 
ववहान म घटनास्थलमा जाँदा मतृक नबराज वव.क. को लास भेरी नदीवाट प्रहरीले 
मनकाली सकेका मथए। अन्य मतृकहरुको लास नभेवटएको हदुा ववहान देजख खोजतलास 
गने क्रममा उि ददनको साँझ ५ बजेको समयमा वटकाराम सनुारको लास भेरी नदीको 
टापमुा आखँाको मामथको भागमा हात भाजँचएको अबस्थामा भेवटएको र रगत बमगरहेको 
टाउको ववमभन्न भागमा रगत आईरहेको, अवस्थामा भेवटएको र त्यसैको पाचौ ददन पमछ 
गरे्श बढुाको लास वटकाराम बढुाको ववपररत ठाउमा भेवटएको र मनजको टाउको 
फुटेको, आखा फुटेको, देबे्र हात भाजचएको र मामथको कपडा नभएको जतुा पमन नभएको 
अबस्थामा भेवटएको र लोकेन्र सनुारको लास राक्से भन्ने ठाउमा भेरी नदीको रुकुम 
पवट्टको ठाउमा छामतको भाग तलमतर रहेको दबैु हात पछामड पवट्टवाट डोरीले बाधेको र 
अनहुारवाट रगत बमगरहेको र देबे्र हात भाजचएको र अन्डकोस नभएको, ददशा आएको 
अबस्थामा भेवटएको र सन्ज ु वव.क. को लास कालामभर भन्ने ठाउमा भेरी नदीको 
वकनारामा फेस सजुन्नएको, मनधारको भागमा छाला उजम्कएको गालाको भागमा छाला 
उम्केको अन्डकोस नभएको दाया हात खाजचएको र रगत आईरहेको पाईन्टको एक भाग 
बावहर र वटसटमा रगत लागेको घावट भाजचएको अबस्थामा भेवटएको र गोववन्द शाहीको 
लास खोदाखोला भन्ने ठाउमा भेरी नदीको वकनारमा पानीको भागमा आधा डबेुको खटु्टा 
मामथ देजखएको, जकेटले मखु छोवपएको, ज्याकेटमा मखुवाट रगत लागेको मखु खोल्दा 
मखु बाट रगत आएको, दईु वटा दात नभएको अनहुार सजुन्नएको आखा नभएको मखुको 
दाया वाया चोट लागेर मखु खलु्ला भएको घावट भाजचएको, मनजको दबैु हात भाजचएको 
घडुा फुटेर पाईन्ट कावटएको पाईन्ट खोलेर हेदात अन्डकोश ठुलो भएको र पाईन्टमा 
ददसा भएको र पाईन्ट मभत्र वालवुा भएको र कान कावटएको, नाक पमन कावटएको 
मनजको मखुवाट रातो रगत बमगरहेको जजब्रो कावटएको अबस्थामा भेवटएको मथयो भन्ने 
समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने बलबहादरु रोकाय भन्ने सवुर्त रोकायले यस 
अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

९३.   घटना वववरर् कागज गने जनक रोकायको वकपत्र 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन म आफ्नै घरमा नै मथए। घटना भएको भोमलपल्ट ववहान 
म घटनास्थलमा जाँदा मतृक नबराज वव.क. को लास भेरी नदीवाट प्रहरीले मनकाली 
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सकेका मथए र अन्य मतृकहरुको लास नभेवटएको हुँदा ववहानदेजख खोजतलास गने 
क्रममा उि ददनको साँझ ५ बजेको समयमा वटकाराम सनुारको लास भेरी नदीको 
टापमुा आखँाको मामथको भागमा रगत बमगरहेको, टाउकोको ववमभन्न भागवाट रगत 
आईरहेको मथयो। हात भाजँचएको अनहुारको फेसमा, घुडँाको पछाडीको भागमा चक्कुले 
प्रहार गरेको अबस्थमा भेवटएको र त्यसैको पाचौ ददन पमछ गरे्श बढुाको लास 
वटकाराम बढुाको लास फेला परेको ठाउँको ववपररत ठाँउमा भेवटएको र मनजको टाउको 
फुटेको, आखा फुटेको, देबे्र हात भाँजचएको र मामथको कपडा नभएको जतुा पमन नभएको 
अबस्थामा भेवटएको र लोकेन्र सनुारको लास राक्से भन्ने ठाउमा भेरी नदीको रुकुम 
पवट्टको ठाउँमा छामतको भाग तलमतर रहेको दबैु हात पछामड पवट्टवाट डोरीले बाँधेको र 
अनहुारबाट रगत बमगरहेको र देबे्र हात भाँजचएको आखँा सजुन्नएको र अन्डकोस नभएको, 
खटु्टा भाँचीएको दईुवटा दाँत नभएको अबस्थामा भेवटएको र सन्ज ु वव.क. को लास 
कालामभर भन्ने ठाउमा भेरी नदीको वकनारामा फेस सजुन्नएको, मनधारको भागमा छाला 
उजम्कएको गालाको भागमा छाला उम्केको अण्डकोस नभएको दबैु हात भाजचएको र 
रगत आईरहेको पाईन्टको एक भाग बावहर र वटसटमा रगत लागेको घावट भाँजचएको 
अबस्थामा भेवटएको र गोववन्द शाहीको लास खोदाखोला भन्ने ठाउमा भेरी नददको 
वकनारमा पानीको भागमा आधा भन्दा बढी डुबेको खटु्टा मामथ देजखएको, जकेटले मखु 
छोवपएको, ज्याकेटमा मखुबाट रगत लागेको मखु खोल्दा मखुवाट रगत आएको, दईु वटा 
दात नभएको अनहुार सजुन्नएको आखँा नभएको मखुको दायाँ वायाँ चोट लागेर मखु 
खलु्ला भएको घाँवट भाँजचएको, मनजको दवैु हात भाँजचएको घडुा फुटेर पाईन्ट कावटएको 
पाईन्ट खोलेर हेदात अण्डकोस ठुलो भएको र पाईन्टमा ददसा भएको र पाईन्ट मभत्र 
वालवुा भएको र कान कावटएको, नाक पमन कावटएको मनजको मखुवाट रातो रगत 
बमगरहेको जजब्रो कावटएको अबस्थामा भेवटएको मथयो। हामीहरुलाई उि घटना भएको 
वारेमा रातीको १० बजे सोती भन्ने ठाउँमा घटना भएको भन्ने फोन आएपमछ उि 
घटना भएको वारेमा मलाई थाहा भएको हो। सो ददनको भोमलपल्ट हामीहरु भेरी नदीमा 
गई मतृकहरुको खोजतलास गने काम गरेका हौं। सबै मतृकहरुलाई घरेल ुहमतयारले 
प्रहार गरेकोले शरीरका ववमभन्न भागमा घाउचोट रहेका मथए। यी प्रमतवादीहरुले 
मतृकहरुलाई मारी घरमा लकुाएर राखी एक एक ददन पमछ भेरी नदीमा फालेका हनु ्
भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने जनक रोकायले यस अदालत समक्ष 
गरेको वकपत्र। 

९४.   घटना वववरर् कागज गने योगशे पनुको वकपत्र 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

मैले अनसुन्धानको क्रममा गरेको व्यहोरा मध्ये डम्वर बहादरु मल्ल मोहन पनु मगर 
समेतका व्यजिहरुले नबराज वव.क. समेतलाई कुटपीट गरी माने र अन्य घाईतेहरुलाई 
कुटपीट गरी घाईते बनाएको भन्ने व्यहोरा झठु्ठा हो। प्रस्ततु वारदात समयमा म भेरी 
पारी जाजरकोट साईटमा मोटरसाईकल मसक्दै मथए ५ जना व्यजिहरु भेरी नदी तरी 
आएको देखेको हुँ। त्यहाँ फुटवल खेल्ले साथीहरु र पमुलसहरुले भेरी तरी आएका 
साथीहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएको देखेको हुँ र रुकुम पवट्टको साईटमा मान्छेहरु र 
मभडभाड भएको मथयो के भएको हो मलाई थाहा भएन।यी लखेटने मामनसहरु 
प्रमतवादीहरु हनु या अन्य मामनसहरु हनु मलाई थाहा भएन। उि वारदातको समयमा 
म नदी पारी जाजरकोट साईडमा मथए र म सँग प्रमतवादीहरु नववन घमतत र रममत पनु 
पमन मथए।नववन घमतत र रममत पनुले मतृक र घाईते मध्येका कोवह कसैलाई कुटपीट 
गरेका पमन होईनन।्उि स्थान र समयमा अन्य प्रमतवादीहरु धनाराज राना, मभमबहादरु 
बढुा, मभम बहादरु पनु, तलुाराम घमतत,  मडल्ली घमतत, लोकेन्र घमतत, सौरव पनु समेतका 
प्रमतवादीहरु घटना स्थलमा मथएनन ्। उनीहरु आफ्नै घरमा मथए।प्रमतवादीहरुले मतृक 
र घाईतेहरुलाई कुटपीट गरेको मैले देखेको होईन भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् 
कागज गने योगेश पनुले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

९५.   घटना वववरर् कागज गने शसु्मा मल्लको वकपत्र 

अनसुन्धानको क्रममा मैले गरेको भमनएको घटना व्यहोरा मेरो होईन। मतृक नवराज 
वव.क. सँग मेरो जचनजान छैन नजचनेका मान्छेसँग कुराकानी  हनेु कुरा भएन भन्ने समेत 
व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने शसु्मा मल्लको वकपत्र। 

९६.   घटना वववरर् कागज गने गरे्श भन्न ेसन्देश शाहीको वकपत्र 

प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददन म आफ्नै घरमा नै मथए। घटना भएको ददन साँझ म 
वाईकमा आएर धल्ला भन्ने ठाउँमा भेरी नदीको वकनारामा मतृक नबराज वव.क. को 
लास हात खटु्टा भाजचएको टाउकोमा चोट लागेको र नाकवाट रगत बगेको अबस्थामा 
देखेको हुँ र अन्य मतृकहरुको लास नभेवटएको हुँदा भोमलपल्ट ववहान देजख खोजतलास 
गने क्रममा उि ददनको साँझ ५ बजेको समयमा वटकाराम सनुारको लास भेरी नदीको 
टापमुा आखँाको मामथको भागमा रगत बमगरहेको टाउकाको ववमभन्न भागमा रगत 
आईरहेको, हात भाजचएको अबस्थामा भेवटएको र त्यसैको पाचौ ददन पमछ गरे्श बढुाको 
लास,  वटकाराम मब.क. को लास भेवटएको ठाउँको ववपररत ठाउँमा भेवटएको र मनजको 
टाउको फुटेको, आखा फुटेको, देबे्र हात भाँजचएको र मामथको कपडा नभएको जतुा पमन 
नभएको अबस्थामा भेवटएको र लोकेन्र सनुारको लास राक्से भन्ने ठाउँमा भेरी नदीको 
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रुकुम पवट्टको ठाउँमा छामतको भाग तलमतर रहेको दबैु हात पछामड पवट्टवाट डोरीले 
बाधेको र अनहुारवाट रगत बमगरहेको र देबे्र हात भाजचएको र अन्डकोस सजुन्नएको, 
ददशा आएको अबस्थामा भेवटएको र सन्ज ुवव.क. को लास कालामभर भन्ने ठाउमा भेरी 
नदीको वकनारामा फेस सजुन्नएको, मनधारको भागमा छाला उजम्कएको गालाको भागमा 
छाला उम्केको अन्डकोस सजुन्नएको दाईने हात खाजचएको र रगत आईरहेको पाईन्टको 
एक भाग बावहर र वटसटमा रगत लागेको घाँवट भाजचएको अबस्थामा भेवटएको र 
गोववन्द शाहीको लास खोदाखोला भन्ने ठाउँमा भेरी नददको वकनारमा पानीको भागमा 
आधा डबेुको खटु्टा मामथ देजखएको, जकेटले मखु छोवपएको, ज्याकेटमा मखुवाट रगत 
लागेको मखु खोल्दा मखुबाट रगत आएको, दईु वटा दात नभएको, अनहुार सजुन्नएको, 
आखा फुटेको, मखुको दायाँ वायाँ चोट लागेर मखु खलु्ला भएको, घावट भाजचएको, 
आखँामा वालवुा भएको, मनजको दबैु हात भाँजचएको घुडँा फुटेर पाईन्ट कावटएको, 
पाईन्ट खोलेर हेदात अन्डकोस ठुलो भएको र पाईन्टमा ददसा भएको, पाईन्ट मभत्र वालवुा 
भएको, कान कावटएको, नाक पमन कावटएको मनजको मखुवाट रातो रगत बमगरहेको 
जजब्रो कावटएको अबस्थामा भेवटएको मथयो भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज 
गने गरे्श भन्ने सन्देश शाहीले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

९७.   घटना वववरर् कागज गने समुनता वव.क.को वकपत्र 

मतृक नबराज मब.क. (मेरो भाई) र प्रमतवादी मध्येकी पररवमततत नाम थर ५४ रुकुम 
पजिम ३६ बीच माया प्रमेको सम्बन्ध मथयो सोही कारर्ले गदात त्यो केटी मेरो भाईसंग 
३ पटकसम्म आई भाईसंग एउटै मबस्तारामा सतु्न ेभएकाले हाम्रा आमा बवुाले मतमी कुन 
जातको हौ हामी दमलत हौ भोली समस्या हनु्छ भन्दा हामी जातभात मान्दैनौ, हामी 
माओवादी हौं, ८ बर्त पमछ हाम्रो ववबाह हनु्छ भनेपमछ मेरो बवुाले केटीको ठुलो बवुाको 
घर भेरी नगरपामलका वडा न.४ मा पने ईन्र बहादरु मल्लको घरमा गई मेरो छोरा र 
तपाईको भाईको छोरी बीच यस्तो सम्बन्ध छ हजरुहरुले यो बारे जानकारी 
गराइददनहुोला भनी फोटा समेत देखाई सकेपमछ ईन्र बहादरु मल्लले तपाई के मल्ल 
ठकुरीको सम्धी बन्ने मबचार छ वक, भनेपछी मेरो बवुा केही नबोली घर मतर आउन ु
भएको मथयो। त्यसपछी पमन त्यो केटी मेरो अन्टीको छोरा भाईको जन्म ददनमा आएको 
बेला पमन भाईसंग बसेर गएकी (बकपत्र गदै गदात सबै कुरा सम्झी रुदै पानी खादै 
बकपत्र गरेको) मथइ। वारदात घटेको अजघल्लो ददन राती ८ बजेमतर फोन र म्यासेज 
गरी मेरो पेटमा तेम्रो बच्चा छ मलाई मलन आउ भनेको मेरै कानले सनेुको मथए सोही 
कारर्ले पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई मलन जाने योजना गराई सोवह 
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वारदातको ददनमा मेरो भाई नबराज मब.क.ले प्रमतवादी मध्येका ईन्र बहादरु मल्लको 
पसल भएको कारर् मेरो भाईले सामान वकनेर लगेपमछ ईन्र बहादरु मल्लले थाहा पाई 
मनजले त्यहाँ फोन गरी यहाँबाट नबराजहरु आउदै छन ् भनी जानकारी गराएका 
रहेछन।् मेरो भाई लगायत अन्य सबै साथीहरु ममली त्यसका घर नजजकै बाटोमा जादै 
गदात पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमाले त डमु पवहलेको कुटाईले तलाई 
पगुेन अब तेरो लास जान्छ भनी गाली गलौज गरेपमछ त्यहाबाट केही नबोली फकत दा 
नजजकै १ जनाले पानी खाउ बाब ुभनेको र तर केही नबोली अगाडी बवढ केही तल गई 
भोक लागेकोले मध्ये पहाडी रोडदेजख मामथ ठुलो ढुङगामा बमस खाजा खाने भनेर पैसा 
जम्मा गदै गदात मामथबाट एक्कासी १००/२०० जना जमत मान्छेले ढुङगा प्रहार गदै 
लखेट्दै गदात तल भेरीको नजजकै लगी घरेल ुहमतयार प्रयोग गरी लखेटी लखेटी ढुङगाले 
मथजच मथची मारेर भेरी नदीमा बगाएका मथए ।सोवह ददनमै प्रमतवादी मध्येका ईन्र 
बहादरु मल्लले मेरो मम्मीको मोबाईलमा फोन गरेको मथयो त्यमतखेर मैले उठाएको मथए 
सोही बेला मतम्रो भाई कहा छ आज फेरी केटाहरुको हलु बाँमध सोती भन्ने ठाउँमा 
गएको छ भन्ने जानकारी गरायो। त्यसपछी भाईलाई फोन गरी भाईलाई त कहाँ छस ्
भन्दा म सोतीमा आएको छु बेहलुी मलन आएको हुँ भनेको मथयो । त्यसपछी ८ 
बजेमतर हामीलाई सोतीमा घटना भयो हाम्रो भाई मरेको भन्ने फोन माफत त जानकारी पायौं 
। सोही राती नै बवुा घट्नास्थल गई भाईको लास सनाखत गनुतभएको हो।त्यसैले मेरो 
भाई लगायत अन्य मतृक घाईतेहरु सबै जनालाई मदु्दामा उल्लेजखत प्रमतवादी ३४ जना 
लगायत अन्य व्यजिहरु पमन फरार छन ती सबैलाई कडा भन्दा कडा कारबाही हनुपुछत 
र यो जातीय मबभेदको कारर् घटना भएको हो भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् 
कागज गने समुनता वव.क.ले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

९८.   घटना वववरर् कागज गने पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम  ७७ (३६) (१०) को 
वकपत्र 

प्रस्ततु मदु्दाका मतृक नबराज मब.क.लाई जचन्छु। २०७७ साल माघ १ गते देजख 
मतृक नबराज मब.क.संग फोनमा बाब ु ददददसंग मतमी आउछौ आउदैनौ भनी फोनमा 
कुरा भएको मथयो अजघपमछ फेसबकुमा कुरा हनु््यो। वारदातको ददन मम्मी म र दददी 
घर मै मथयौ। मतृक नबराज लगायत १८/१९ जना केटाहरु रोड रोडै आएका मथए । 
केही नजजक आएपमछ मम्मीले जचनेर कहाँ आयौ हँ? भनी सोध्दा कोही काफल खान 
आएका हौ भने, कोवह मगज्जीन थाले त्यसपमछ मम्मीले मतमीहरु २/३ पटक आयौ र 
प्रहरीको जजम्मा लगाएको भएन भनी मम्मीले भन्दा केही पर सम्म जाँदा केही केटाहरुले 
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नराम्रो शब्द प्रयोग गरेकाले त्यसपछी मैले मम्मीलाई बोलाएर घरमतर ल्याए ती केटाहरु 
मबनोद मल्लको घरमतर गए कोही मामथबाट कोवह तलबाट गए अमन ती केटाहरु मबनोद 
मल्लको घरदेजख तल खेतमा बमसरहेका मथए । अमन हामी मबनोद मल्लको घर हुँदै ती 
केटाहरुको पछी पछी गयौं ती केटाहरु त्यहा बसेर चाउचाउ रक्सीहरु खाई रहेका 
मथए। हामीले पखपख भन्दा भन्दै दौडेर तल रोडमा गए । हामी पमन पमछ पमछ गयौं 
बाब ुनभाग हामी केही गदैनौ भन्दा भन्दै मतनीहरु भाग्दै भेरी नदीमतर गए हामी जग्गामा 
मथयौ । त्यसपमछ हामीले बाब ुभेरीमतर हाम नफाल भन्दा भन्दै पौडी खेल्न सक्ने जमतले 
हाम फाले नसक्नेहरु भेरीको छेउमा बसेका मथए। भेरीमा हाम फालेका मध्ये ५ जना 
मैले बगेको देखेको हुँ। अरुले भेरी तरेको देखेको हुँ। ती केटाहरु बग्दा प्रहरीहरु 
मसटी वजाउदै मतनीहरुलाई बचाउ भनी रहेका मथए। पल्लोपट्टी जो तरेर गएका 
केटाहरुलाई प्रहरीले मनयन्त्रर्मा ल्याई ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीलाई बझुायो 
त्यसपछी प्रहरीले हामीलाई साना बाबहुरु घरमतर जाउ भनेकाले हामीहरु घरमतर 
लाग्यौं। त्यसपमछ भोली पल्ट नबराज मब.क को लास फेला परेको र ५ बेपत्ता भएको 
रेमडयोले भनेपमछ सनेुको हुँ भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम  ७७ (३६)(१०) ले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

९९.   घटना वववरर् कागज गने सववता वव.क.को वकपत्र 

प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मतृक नबराज वव.क.लाई मेरो पेटमा 
बच्चा छ मलाई मलन आउ मेरो अन्तै वववाह हनु लागेको छ भनेर मेरो अगामड नै 
फोनमा भनेपमछ नवराज वव.क. लाई मैले मतमीहरुले पवहले पमन चोट खाईसकेका छौ 
मतमीहरु नजाउ भनेर भनेको मथए तर मतृक नबराज वव.क. र मेरो छोरा लगाएत 
ववमभन्न साथीहरु ममलेर प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा गएका हनु ्
।मनजहरु पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर नजजक जाँदा प्रमतवादी पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले देखेपमछ यी डमुहरु फेरी यहाँ आएछन ्वयनीहरुलाई 
आज मानेपछत भमन वडा अध्यक्षको ममलोमतोमा २/४ गामडमा मामनसहरु मलएर आउन ु
भनी अध्यक्षलाई फोन गरेपमछ वडा अध्यक्षले अन्य मामनसहरुलाई फोन गरी यहाँ 
नबराज वव.क. समेतका मामनसहरु आएका छन ् (रुदै बकपत्र गरेको) मेरो छोराहरु 
लगाएत मामनसहरुलाई त्यहाका मामनसहरुले हातमा दाउरा बन्चरो लगाएतका हमतयार 
मलएर लखेटदै लखेटदै कुटपीट गरी मारी भेरी नदीमा बगाईददएका रहेछन।् मेरो 
छोरालाई यी प्रमतवादीहरुले शरीरका ववमभन्न ठाउँमा प्रहार गरी मारी भेरी नदीमा 
बगाईददएका हनु।् उि घटनामा मतृकहरुलाई कुटपीट गरी माने र घाईतेहरुलाई 
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घाईते बनाउने कायत यी प्रमतवादीहरुले गरेका हनु।् यी प्रमतवादी वाहेक अन्य 
मामनसहरुको पमन संलग्नता छ। मनजहरुको नाम थाहा छैन। अन्य मामनसहरुलाई पमन 
काननु बमोजजम कारवाही हनुपुछत। प्रमतवादी ईन्रबहादरु मल्ल अदालतवाट ताररखमा 
छुटेर घरमा गएपमछ हामीहरु त वाँचेर आयौ भनेर खसी काटेर खाएका मथए। 
पोष्टमाटम गने डक्टरहरुले पमन पोष्टमाटतम ररपोटत पमन ववगारेका छन।् मचुलु्का गने 
प्रहरीहरुले पमन सवह मचुलु्का गरेका छैनन।् यी सबैको ममलोमतोमा मेरो छोराहरु 
लगाएतलाई मारेका हनु।् हामीहरु सानो जातको दमलत र मनज प्रमतवादीहरु ठुलो 
जातका मामनसहरु भएको र मतृक नबराज वव.क. र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ 
को अन्तर जातीय प्रमे सम्बन्ध भई वववाह हनेु भएको कारर्ले मेरो छोरा सजन्दप वव.क. 
समेतलाई मारेका हनु ्भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज  गने सववता वव.क.ले 
यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

१००.   घटना वववरर् कागज गने रामधका बढुाको वकपत्र 

नवराज वव.क.लाई प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मेरो पेटमा बच्चा छ 
मलाई मलन आउन ु भनी भनेकोले नवराज वव.क.ले साथीहरूलाई मसँग साथी जाउँ 
भनेकोले नवराज वव.क.का साथीहरू मतृकहरु तथा घाईते सदुदप खड्का समेत प्रमतवादी 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा जाँदा मनज पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६  
की  आमाले त डमु फेरी आइस ्भनी गाली गरे पछी नवराज वव.क. र मनज नवराज 
वव.क.का साथीहरू घरतफत  फकत दै गदात पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमाले 
प्रमतवादी वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरी तीनीहरू जाजरकोटबाट 
आएका छन ् मतनीहरूलाई मानुत पछत भनी भनेकोले प्रमतवादीहरूले माने योजना बनाई 
एक्कासी पछाडीबाट बाटोमा वहमडरहेका घाईते र मतृकहरूलाई कुटपीट गरी घाईते 
बनाएका र मतृकलाई मारेका हनु। जाजरकोटबाट नवराज र नवराज वव.क.का 
साथीहरू आउदै छन ्वयनीहरूलाई मानुत पछत भनी ठूलो योजना बनाई जाजरकोटमा पसल 
गरी बस्ने प्रमतवादी इन्र मल्ल भन्ने इन्र बहादरु मल्लले प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६ लाई फोन गरेर जानकारी गराउन ुभएको हो र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६ ले प्रमतवादी वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरी जानकारी गराई यी 
प्रमतवादीहरुको योजनामा सम्परु्त प्रमतवादीहरु जम्मा भै नवराज वव.क. र नवराज 
वव.क.का साथीहरूलाई बाटो कुरी बसी माने मनसाय बनाई पूवत योजना मतुाववक जम्मा 
भेला भै मनयन्त्रर्मा मलई मतृकलाई मारेका र अन्यलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएका 
हनु।् (आखँामा वटलवपल वटलवपल आश ु झादै) मतृक नवराज वव.क. सानो जातको 
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दमलत र मनज प्रमतवादीहरु ठुलो जातका मामनसहरु भएको र प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ मतृक नबराज वव.क. सँग वववाह भएपमछ हामीहरुको ईज्जत जान्छ 
भनेर नवराज वव.क.को साथी मेरो छोरा गरे्श बढुा मगर समेतलाई मारेका हनु।् मेरो 
छोरा समेतलाई कुटपीट गरी प्रमतवादीहरूले मारेर नदीमा फ्याकी ददएका हनु।् 
घाईतेलाई मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा घाईते भएका हनु। यदद मनयन्त्रर्मा नमलई दोहरो 
झडप भएको भए त प्रमतवादीहरू कोही न कोही घाईते हनुपुने हो। यसरी योजना बनाई 
माने प्रमतवादीहरूलाई हदै सम्मको सजाय हनुपुछत। प्रस्ततु मदु्दाका यी प्रमतवादीहरु 
बाहेक अरू पमन यो घटनामा संलग्न छन।् यी प्रमतवादीहरु र अन्य संलग्न 
व्यजिहरूलाई पमन कारबाही हनुपुछत भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने 
रामधका बढुाले  यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

१०१.   घटना वववरर् कागज गने छववलाल पौडेलको वकपत्र 

घटना हुँदाको समयमा म आफ्नै कायातलयमा मथए सोही समयमा मलाई जजल्ला प्रहरी 
कायातलय जाजरकोटबाट फोन माफत त गैरी ज्यूला काले गाउँ तल बगरमा झगडा गरी 
कुटपीट भईरहेको जानकारी आएको छ, त्यहा जान ुपर् यो भनेकोले म सवहत चार जना 
त्यहाँ घटना भएको ठाउँमा पगु्दा घटना लगभग अजन्तम भैसकेको मथयो। धेरै 
मामनसहरुको उपजस्थत मथयो कोही भेरी पाल्लापट्टी मथए केही व्यजिहरु तल बगरबाट ५ 
जना केटाहरुलाई समातेर मनयन्त्रर्मा ल्याएर मामथपट्टी आउदै गदात हामीले मनयन्त्रर्मा 
मलएका हौ। त्यही समयमा मैले घाईते मध्येका सरोज भडेल सवहत ५ जना 
केटाहरुलाई हामीले मनयन्त्रर्मा मलएर हेदात उनीहरुको शरररको केही भागहरुमा 
मनलडाम समेत भएको मथयो र घाईतेहरुको समेत अबस्था बझुी जजल्ला प्रहरी 
कायातलयमा जानकारी गराई सल्लाह बमोजजम ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा 
बझुाएका हौ। त्यसपमछ फेरी जजल्ला प्रहरी कायातलय जाजरकोटले मलाई फोन गरी 
त्यहा धल्लाको पलुमनुी लास छ भन्ने जानकारी आएपमछ हामी त्यहा जाँदा मतृक 
नबराज मब.क.को लास रहेछ, त्यसपछी पीमडतहरुलाई खबर गरी लास मनकाल्दा राती 
अबेर भैसकेकोले सो लास दईु वकनारको टापमुा राखेर भोली पल्ट मनकाली जजल्ला प्रहरी 
कायातलयबाट अरु टोली लगायत हामी सबै जना लागेर बाँकी मतृकको खोजी कायत भयो 
केही ददन पमछ अरुको लास फेला परेको हो। हामीले घाईते व्यजिहरुलाई सोध्दा हामी 
१८ जना आएका हौ केही हराएका छन केवह मरे होलान हामीलाई अवहले केही थाहा 
छैन भनी उनीहरुले केही होस गमुाएको जस्तो गरी बोलेका मथए । तपाईहरु वकन 
आउन ु भएको हो भन्दा सबै कुरा नबराज मब.क.लाई थाहा छ भनेर त्यी ५ जनाले 
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भनेका हनु हामीले ५ जना र चौरजहारीको वटमले ७ जना समातेका रहेछन।् मैले 
मारेको देखेको होईन अमल वढला खबर पाएकाले मैले सम्पूर्त कुराहरु देख्न पाएन हामी 
घटनास्थल पगु्दा कुटपीट गरेका मथएनन,् ५ जनाको हात समातेर ल्याईरहेका मथए भन्ने 
व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने प्र.ह. छववलाल पौडेलले यस अदालत  समक्ष  
गरेको वकपत्र। 

१०२.   घटना वववरर् कागज गने ववकल रोकायको वकपत्र 

उि वारदातको ददनमा मेरो कायातलयमा ३ बजे देजख ६ बजे सम्म कायातलयमै सरुक्षा 
मडउटी मथयो। सोही समय अन्दाजी ५ बजेर १५ ममनेट गएको समयमा ल्यान 
लाईनबाट वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले फोन गरी १७/ १८ जना केटाहरु 
ढंुगेखानीमतर आएका छन ्भनेकाले मैले हाम्रो हवदार रेसम बस्नेतलाई जानकारी गराए 
र उहाले फेरी प्र.ना.मन मदन शाहीलाई जानकारी गराए पिात तत्काल सन्तोर् 
लाममछानेको कमान्डमा २ वटा मोटर साईकल लगेर घटनास्थल तफत  लाग्न ु भएको 
हो। मतृकहरुलाई को कसले मारेका हनु ्र सो घटना के कसरी घटेको हो म वारदात 
स्थलमा नगएकाले मलाई केही थाहा भएन भन्न ेसमेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज 
गने प्र.ज. ववकल रोकायले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

१०३.   घटना वववरर् कागज गने श्यामजंग शाहको वकपत्र 

उि वारदातको सम्बन्धमा ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा फोन माफत त जानकारी 
प्राप्त भए पमछ प्र.स.मन. सन्तोर् लामीछानेको नेततृ्वमा म लगायत ४ जनाको प्रहरी टोली 
फोनमा सूचना गररएको वारदात स्थल सोती ढंुगेखानी तफत  खवट गएको हौं। सो सोती 
ढंुगे खानीमा कोही कसैलाई नदेखे पमछ हाम्रो प्रहरी टोलीले ईलाका प्रहरी कायातलय 
चौरजहारीमा जानकारी गराएको हौं। सोही समयमा एकजना मोटरसाइकलमा आईरहेको 
व्यजि देखे पमछ यहाँ घटना घटेको छ भन्ने सूचनाको आधारमा हामी आएको हौं। 
घटना घटेको ठाउँ कहाँ हो भनी सोद्धा मनजले यहाँ भन्दा तल अगाडी हो भनी 
मसकाएकोले घटना भएको ठाउँतफत  हामी गएका हौं। सो घटना भएको ठाउँ सोतीको 
गोइरी जजउला (औल जजउला भन्ने ठाउँ) हो। सो सोती गोइरी जजउला(औलो जजउला) 
तफत  जाँदा एकजना व्यजिलाई केही कुटपीट गने मामनसहरूले समाई ल्याई रहेका 
मथए। तल सोमत गोइरी जजउला नजजक खोलामा केही मामनसहरूले घाईलेहरूलाई 
कुटपीट गरररहेका मथए। घाइतेहरूले हात जोड्दाखेरी पमन केही मामनसहरूले 
पछाडीबाट समेत कुवटरहेको मैले देखेको हुँ। कुवटरहेको ठाउँमा धेरै जना मामनसहरू 
मथए। बगर(खोला)मा कुटपीट भै रहेको ठाउँमा ३० देजख ३५ जना जमत मामनसहरू 
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मथए होलान भने मामथ बाटोमा र बाटो आसपासमा समेत धेरै मामनसहरू मथए। घटना 
स्थलमा पगुेपमछ कुटपीट गने मामनसहरूलाई मततर ववतर पारेर घाईते सदुदप खड्का 
लगायतका ५ जना घाईतेलाई मामथ बाटो (सडकमा) म सँगै मलएर आएको हुँ। अरू 
घाईते दईुजना पवहले नै मामथ हाम्रो वटमसँगै मथए। सदुदप खड्काको मखुबाट रगत 
बमगरहेको मथयो। सो स्थानमा वडा अध्यक्ष डम्बर मल्ल पमन भएकोले हाम्रो वटमको 
कमाण्डर प्र.स.मन. सन्तोर् लाममछानेले घाईतेहरूको कपडा खोली घाईतेको मनलडाम 
समेत वडा अध्यक्ष लगायतलाई देखाई तपाई वडा अध्यक्ष जस्तो जजम्मेवार व्यजिले 
मामनसलाई मनयन्त्रर् मलई यसरी मनधातत कुटपीट गरी प्रहरीलाई वोलाई जजम्मा लगाउने 
यस्तो पमन गने हो भमन भन्नु भएको हो। त्यसपमछ हाम्रो इन्सपेक्टरको नेततृ्वमा थप 
टोमल आएको हो। म आफ्नो वाइक मलएर हाम्रो कायातलयतफत  गएको हुँ। मतृकहरुको 
लाश फेला परेको छ भनी सूचना थाहा पाएको हुँ। कायातलयमै म मडउवटमा भएकोले 
अरू मलाई थाह भएन। मतृकहरूलाई के कसरी मारेका हनु मैले देजखन तर म मामथ 
सडक बाटोमा हुँदा तल बगरमा कुटेको देखेको हुँ। ५ जना घाईतेहरूलाई बगर 
(खोला) मा प्रमतवादीहरू सन्तोर् मल्ल, प्रमतवादी टोपजंग मल्ल भन्ने टोपेन्र मल्लले 
कुटपीट गरररको देखेको हुँ। तल कुटपीट भैरहेको स्थानमा पगुी घटनालाई मनयन्त्रमा 
मलए पमछ घाईतेहरूलाई सोधपछु गदात हामीलाई बचाउनहुोस ्भन्दै मथए। यी प्रमतवादी 
दईुजना लगायत अन्य प्रमतवादीहरुले समेत कुटपीट गरेका हनु ् भनी मलाई भनेका 
हनु।्उि वारदात स्थल (खोला बगर) मा लगभग अन्दाजी ३० देजख ३५ जना जमत 
मामनसहरू मथए भने सडकखण्डमा अन्दाजी लगभग १०० जना मामनसहरू मथए। यी 
मतृकहरू ६ जनालाई कुटपीट गरेको मैले देखेको होइन।यी दईु जनाले घाईतेलाई 
कुटेको मामथबाट देखेको हुँ। तल पगुे पछी घाईते सदुदप खड्काले यी दईु जनाले 
मलाई कुटेको हनु ् भनी सन्तोर् मल्ल र टोपेन्र मल्ललाई देखाएको हनु।् सबै जना 
घाईतेहरू समेत एकै ठाउँ अस्पतालमा जम्मा भए पमछ सोधपछु गदात घाईतेहरूले हाम्रो 
नवराज वव.क. सवहत ६ जना साथीहरू यहाँ छैनन ्भनी भने पछी सोधखोज गदात पमछ 
थाहा भएको हो। घाईतेहरूले ६ जना साथीहरू हराए भनेर घटना स्थलमा हामीलाई 
जानकारी गराएनन ् भन्ने समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने प्र.ज.श्यामजंग 
शाहले यस अदालत समक्ष गरेको वकपत्र। 

१०४.   घटना वववरर् कागज गने सन्तोर् लाममछानेको वकपत्र 

उि वारदातको सम्बन्धमा ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा फोन माफत त जानकारी 
प्राप्त भए पमछ मेरो नेततृ्वमा ४ जनाको प्रहरी टोली फोनमा सूचना गररएको वारदात 
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स्थल सोती ढंुगे खानी तफत  खवट्ट गएको हो। सो सोती ढंुगे खानीमा कोही कसैलाई 
नदेखेपमछ मैले हाम्रो ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा जानकारी गराएको हुँ। सोही 
समयमा एकजना मोटरसाइकलमा आईरहेको व्यजि देखे पमछ यहाँ घटना घटेको छ 
भन्ने सूचनाको आधारमा हामी आएको हौं, घटना घटेको ठाउँ कहाँ हो भनी सोद्धा 
मनजले यहाँ भन्दा तल अगाडी हो भनी मसकाएकोले घटना भएको ठाउँतफत  हामी गएको 
हौं। सो घटना भएको ठाउँ सोतीको गोइरी जजउला भन्ने ठाउँ हो। सो सोती गोइरी 
जजउला (औल जजउला) तफत  जाँदा एकजना व्यजिलाई केही कुटपीट गने मामनसहरूले 
समाई ल्याई रहेका मथए। तल सोती गोइरी जजउला नजजक खोलामा केही मामनसहरूले 
घाईतेहरूलाई कुटपीट गरररहेका मथए। घाइतेहरूले हात जोड्दाखेरी पमन केही 
मामनसहरूले पछाडीबाट समेत कुवटरहेको मैले देखेको हुँ। कुवटहरेको ठाउँमा धेरै जना 
मामनसहरू मथए। बगर (खोला) मा कुटपीट भैरहेको ठाउँमा ३० देजख ३५ जना जमत 
मामनसहरू मथए होलान भने माथी बाटोमा र बाटो आसपासमा समेत धेरै मामनसहरू 
मथए। घटनास्थलमा पगुेपमछ कुटपीट गने मामनसहरूलाई मततर ववतर पारेर घाईते सदुदप 
खड्का लगायतका ५ जना घाईतेलाई माथी बाटो (सडकमा) म सँगै मलएर आएको हुँ। 
अरू घाईते दईुजना पवहले नै माथी हाम्रो वटमसँगै मथए। सदुदप खड्काको मखुबाट रगत 
बमगरहेको मथयो। सो स्थानमा वडा अध्यक्ष डम्बर मल्ल पमन भएकोले मैले घाईतेहरूको 
कपड़ा खोली जीउमा मनलडाम समेत वडा अध्यक्ष लगायतलाई देखाई तपाई वडा 
अध्यक्ष जस्तो जजम्मेवार व्यजिले मामनसलाई मनयन्त्रर् मलई यसरी मनधातत कुटपीट गरी 
प्रहरीलाई वोलाई जजम्मा लगाउने, यस्तो पमन गने हो? भमन भनेको हुँ। त्यसपमछ हाम्रो 
इन्सपेक्टरको नेततृ्वमा थप टोमल आएको हो। मैले इमनस्पेक्टर सापलाई घटनाको 
बारेमा जानकारी गराई ७ जना घाईतेलाई चाईना बगरबाट चौरजहरी तफत  गई रहेको 
भौमतक पवुातधारको गाडीमा चौरजहरीको ममसन अस्पतालमा उपचारको लामग मलई गएको 
हुँ। अको टोली पमन अस्पतालमा आई पगुेपछी हामीले घाईतेहरूहरूलाई सोधपछु गदात 
घाईतेले हामी १८ जना साथीहरू हौ। यहाँ हामी १२ जना मात्र छौ भमन भनेको, 
घाईतेहरूले हामीलाई प्रमतवादीहरू लखेट्दै कुट्दै गदात अरु साथीहरु कता हराए भमन 
जानकारी गराएका हनु।् घाईतेहरूले हामीहरू जाजरकोट तफत  जाने भनी सडक बाटोमा 
आई पगुेको समयमा प्रमतवादीहरूले पछाडीबाट ढंुगामडुा लाठीसमेत बोकी हामीहरूलाई 
लखेट्दै कुट्दै पीट्दै नदीसम्म परु् याएका हनु भमन भनेका हनु। दईुजना घाईतेलाई 
अस्पतालमा भनात गररएको हो। म र अन्य दईु जना प्रहरी अस्पतालमा घाईतेहरूसँग 
बसेको हौं। अरू प्रहरी टोली अन्य हराइका ६ जना व्यजिहरूलाई खोजज गनत गएका 
हनु।् मतृकहरूलाई के कसरी मारेका हनु मैले देजखन तर म मामथ सडक बाटोमा हदुाँ 
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तल बगरमा कुटेको देखेको हुँ।मतृकको लाश भेरी नददको पाल्लो वकनार मतर 
जाजरकोट जजल्ला तफत  रहेकोले लाश के कस्तो अवस्थामा मथयो मलाई थाहा भएन भन्ने 
समेत व्यहोराको घटना वववरर् कागज गने प्र.स.मन. सन्तोर् लाममछानेले यस अदालत 
समक्ष गरेको वकपत्र। 
 

ठहर खण्ड 

1. मनयमबमोजजम साप् तावहक तथा दैमनक मदु्दा पेशी सूचीमा चढी मनर्तयाथत आज यस 
इजलास समक्ष पेश भएको प्रस्ततु मदु्दामा वादी नेपाल सरकारका तफत वाट उपजस्थत 
ववद्वान उच्च सरकारी ववकल कायातलय सखेुतका मनममत्त सहन्यायामधविा श्री डम्बर 
प्रसाद काफ्ले  ,ववद्धान जजल्ला न्यायामधविा श्री चन्रबहादरु मसंजाली, सहायक जजल्ला 
न्यायामधविा श्री राजेन्र प्रसादे रेग्मी तथा जाहेरवालाहरुका तफत बाट उपजस्थत ववद्वान 
वररष्ठ अमधविा द्धय श्री हरर प्रसाद सवेुदी र श्री ददनेश मत्रपाठी तथा ववद्धान 
अमधविाहरु श्री भोजराज आचायत ,श्री गोपाल वव .के ववराजी , श्री मोहन सासंकर ,श्री 
राम शमात ,श्री जशव बहादरु सनुार ,श्री श्याम मबश्वकमात ,श्री रामचन्र )आर.सी (.गौतम ,
श्री कुञ्जनी पररयार )प्यासी ,( श्री यमकुमारी ददेल र श्री गरे्श बराईली तथा 
प्रमतवादीहरुका तफत वाट उपजस्थत ववद्वान अमधविाहरु श्री भबुनेश्वर उपाध्याय ,श्री गरे्श 
हमाल ,श्री रत्नबहादरु खडका ,श्री मभम बहादरु शाही ,श्री रचना मल्ल तथा श्री अमर 
बहादरु ओलीले गनुत भएको तकत पूर्त वहस जजवकर सनुी मममसल संलग्न कागजातको 
अध्ययन गरी मममसल संलग्न कागजात प्रमार्हरुको आधारमा प्रस्ततु मदु्दामा मनम्न 
मबर्यहरुमा अमभयोग दावी पगु्ने हो, वा होइन   ? भन्ने सम्बन्धमा मनर्तय ददनपुने देजखयो। 

१. प्रमतवादी पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1) समेतका ३० जना 
प्रमतवादीहरुलाई मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा १७७ (१), दफा 
१८३ (१),दफा ४१ (क),(ग) बमोजजमको कसरु अपराधमा सोही संवहताको 
दफा १७७ (२), दफा १८३ (२),दफा ४१ बमोजजम र जातीय तथा अन्य 
सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) ऐन २०६८ को दफा ३ 
(१), दफा ४ (५) बमोजजमको कसरु अपराधमा सोही ऐनको दफा ७ (१)(क)  
बमोजजम सजाय गरी मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा १८६ तथा 
जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय) ऐन 
२०६८ को दफा ९ बमोजजम मनज प्रमतवादीहरुबाट मतृकका नजजकका 
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हकवाला र पीमडत घाईतेहरु समेतलाई क्षमतपमुतत ददलाई भराई ददनपुने हो, 
होइन?  

 

२. डम्बर बहादरु मल्ल सावतजमनक पद धारर् गरेका व्यजि भएको हुँदा मनजको 
हकमा जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) 
ऐन, २०६८ को दफा ७(२) बमोजजम थप सजाय हनुपुने हो, होइन? 

 

३. प्रमतवादी मध्येकी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(२) लाई मलुकुी अपराध 
संवहता,२०७४ को दफा १७७ (१),दफा ४१ (क)(ग) तथा सोही संवहताको 
दफा ३३(१) बमोजजमको कसूरमा सोही सँवहताको दफा ३३ को उपदफा 
३(क) र जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) 
ऐन २०६८ को दफा ३ (१), दफा ४ (५) बमोजजमको कसरुमा सोही ऐनको 
दफा ७ (१)(क)  बमोजजम सजाय भै मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा 
१८६ तथा जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र 
सजाय) ऐन २०६८ को दफा ९ बमोजजम मतृकका नजजकका हकवालालाई र 
पीमडत घाईतेहरुलाई क्षमतपमुतत ददलाई भराई ददनपुने हो, होइन? 

 

४. त्यस्तै प्रमतवादी मध्येका ईन्र बहादरु मल्लको हकमा मलुकुी अपराध संवहता, 
2०७४ को दफा ३६(१) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा ३६ 
(३)(ख) बमोजजम सजाय हनुपुने हो, होइन? 

 

२.   मनर्तयतफत  ववचार गदात, मममत 2077/02/10 गते अन्दाजी 17:00 बजेको 
समयमा जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ८ सोमतगाउँमा पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर अगामड मतृक नवराज मब.क. लाई समेतलाई 
डमु भनी गालीगलौज गरी जातीय अपमान गरे पिात मतृक नवराज मब.क., गरे्श बढुा, 
सन्ज ुमब.क., लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका मामनसहरुलाई 
मबरुद्व खण्डमा उल्लेजखत  प्रमतबादीहरुले लखेटदै जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
नगरपामलका वडा नं. ८ सोती औल जस्थत भेरी नदी वकनार सम्म पयुातई कततब्य गरी 
मारेको र पीमडत घाईतेहरु ईन्रजगँ शाही, गोमबन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली मब.क., 
सरोज भडेल, आजशर् मब.क., लालबहादरु खड्का, भोला मब.सी., मबभाग पनु, महेश 
काकी, सदुदप खड्का र मदन शाही समेत १२ जनालाई कुटपीट गरेको प्रस्ततु 
सन्दभतमा नवराज मब.क. सँग पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को प्रमे सम्बन्ध 
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भएको थाहा पाई योजनाबद्व रुपमा मनज नवराज मब.क. समेतलाई मममत 
2077/02/10 गते घटनास्थलमा बोलाई ढंुगा समेतले नवराज मब.क. लगायतका 
ब्यजिहरुलाई कुटपीट गरी कुटपीट पिात भेरी  नदीमा बगाईददई नवराज मब.क., 
गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क., लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली र गोमबन्द शाहीको मतृ्य ु
भएको र ईन्रजगँ शाही, गोमबन्द सनुार, समुनल सनुार, मडल्ली मब.क., सरोज भडेल, 
आजशर् मब.क., लालबहादरु खड्का, भोला मब.सी., मबभाग पनु, महेश काकी, सदुदप 
खड्का र मदन शाही घाईते भएको मममसल संलग्न कागजातबाट देजखंदा प्रमतवादीहरु 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् 
मल्ल,  डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, , मान 
बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र 
मल्ल भनीने मलपेन्र कुमार मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भनीने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र 
मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, धनाराज राना, मोहन पनु मगर, नववन कुमार 
जज.एम., ववराज पनुमगर, मभम बहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भनीने सववन पनु , मबष्र् ु
मल्ल,  तलुाराम घती, मभम बहादरु बढुा,  मडल्ली घती, क्वापे भनीने लोकेन्र घती र सौरभ 
पनु समेतलाई मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा १७७ (१), दफा १८३ 
(१),दफा ४१ (क),(ग) बमोजजमको कसरु अपराधमा सोही संवहताको दफा १७७ (२), 

दफा १८३ (२),दफा ४१ बमोजजम र जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा 
भेदभाव (कसरु र सजाय ) ऐन २०६८ को दफा ३ (१), दफा ४ (५) बमोजजमको 
कसरु अपराधमा सोही ऐनको दफा ७ (१)(क)  बमोजजम सजाय हनु र मलुकुी अपराध 
संवहता २०७४ को दफा १८६ तथा जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा 
भेदभाव (कसरु र सजाय) ऐन २०६८ को दफा ९ बमोजजम र मनज प्रमतवादीहरुबाट 
मतृकका नजजकका हकवाला र पीमडत घाईतेहरु समेतलाई क्षमतपमुतत ददलाई भराई पाउ 
भनी र प्रमतवादी मध्येकी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(२) लाई मलुकुी अपराध 
संवहता,२०७४ को दफा १७७ (१),दफा ४१ (क)(ग) तथा सोही संवहताको दफा 
३३(१) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा ३३ को उपदफा ३(क) र जातीय 
तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) ऐन २०६८ को दफा 
३ (१), दफा ४ (५) बमोजजमको कसरुमा सोही ऐनको दफा ७ (१)(क)  बमोजजम 
सजाय भै मलुकुी अपराध संवहता २०७४ को दफा १८६ तथा जातीय तथा अन्य 
सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय) ऐन २०६८ को दफा ९ बमोजजम  
मतृकका नजजकका हकवालालाई र पीमडत घाईतेहरुलाई क्षमतपमुतत ददलाई भराई पाउँ 
भन्ने तथा अकात प्रमतवादी मध्येका ईन्र बहादरु मल्लको हकमा मलुकुी अपराध 
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संवहता,२०७४ को दफा ३६(१)बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा ३६ 
(३)(ख) बमोजजम सजाय हनु साथै ववरुद्ध खण्डका प्रमतवादीहरुबाट क्षमतपूमतत शलु्क 
(कम्पेनसेसन लेमभ) अपराध पीमडत संरक्षर् ऐन,२०७५ को दफा ४१ बमोजजमको 
मागदावी साथै डम्बर बहादरु मल्ल सावतजमनक पद धारर् गरेका व्यजि भएको हुँदा 
मनजको हकमा जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत तथा भेदभाव (कसरु र सजाय ) 
ऐन २०६८ को दफा ७(२) बमोजजम थप सजाय हनु समेतको मागदावी मलई  वादी 
नेपाल सरकारका तफत वाट अमभयोग पत्र दायर भएको देजखन्छ। 

 

3.  मममत २०७७।०२।१० गते हामी मनवेदकहरुका छोराहरु नवराज मब.क.समेत 
१७/१८ जना केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी 
सोती जस्थत ऐ.ऐ.बस्ने पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) को घरमा गएको 
अवस्थामा प्रमतबादीहरुले नवराज मब.क.समेतलाई जातीय मबभेद राखी डमु भनी अपशब्द 
प्रयोग गरी गाली गलौज गरी पवुत योजना बमोजजम ऐ.ऐ.बस्ने पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२), पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३) पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, 
मबष्र् ु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली बहादरु मल्ल, तलु बहादरु 
मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, मान बहादरु मल्ल, , मलपेन्र मल्ल, ईन्र बहादरु मल्ल, हकत  
बहादरु मल्ल, मोहन पनु मगर, मतलक चन्द, ददपेन्र मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३९ समेतले ढंुगा मढुा प्रहार गरी लखेट्दै भेरी नदीमा परु् याई कुटपीट गरी मारी 
भेरी नदीमा बगाएको र नवराज मब.क.को लाश फेला परेकोले अन्य ५ जना केटाहरु 
बेपत्ता भएकोले कानून बमोजजम गरी पाउँ भन्ने समेत व्यहोराको मनुलाल नेपाली, पदम 
बहादरु बढुा र शोभे नेपालीको मममत 2077/02/13 गतेको संयिु उजरुी 
मनवेदनबाट देजखन्छ।  

 

4.  जाहेरवाला मध्येका मनुलाल नेपालीको छोरा नवराज मब.क. र पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६ बीच मबगत लामो समय देखी प्रमे सम्बन्ध भई दबैु जनाले एक 
आपसको घरमा आउने जाने बस्ने गदै आएका मथए । दमलत केटासँग केटीको प्रमे 
सम्बन्ध भएको कुरा केटी तफत का आफन्तहरु समेतले थाहा पाई केटीले दमलतसँग प्रमे 
सम्बन्ध राखी वववाह गरेमा हाम्रो बेइज्जत हनु ु भन्दा दमलत केटालाई मानुत पछत भन्ने 
केटी तफत का आफन्तहरु बीच सल्लाह गरी योजना बनाई केटीलाई दबाबमा पारी मममत 
२०७७।०२।१० गतेका ददन पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ ले मेरो छोरा 
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नवराज मब.क.लाई काफल खान आउन ु होला भनी बोलाएकीले मेरो छोरा नवराज 
मब.क.ले साथमा केही साथीहरुलाई मलई आफ्नो प्रमेमकालाई भेटौंला र काफल पमन 
खाउँला भनेर जाजरकोट खंलगाबाट गएको र मनज केटीको घर नजजक बाटोमा जादै 
गदात केटीको आमा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले वय डमुहरु मेरी छोरी 
मलन आएका हनु ् वयनीहरुलाई मसध्याउन ु पछत भनी चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ 
का वडा अध्यक्ष लगायत सबैलाई खबर गरी मामथ उल्लेजखत डम्बर बहादरु मल्ल 
समेतले एक्कासी ढंुगा, मढुा गरी भेरी नदीको वकनारसम्म लखेट्दै घेरा हाली कब्जामा 
मलईसकेपमछ हँमसया, खकुुरी, दाउरा, ढंुगा, मढुा प्रयोग गरी कु्रर अमानववय र मबभत्स 
तररकाले यातना ददई मखुमा बालवुा समेत कोची हत्या गरी लाश बेपत्ता पाने उद्देश्यले 
नवराज मब.क., सन्ज ु मब.क., गोववन्द शाही, लोकेन्र सनुार, गरे्श  बढुा मगर, 
वटकाराम नेपाली समेतको ६ जनाको लाश भेरी नदीमा बगाई अमानमबय तथा कु्ररता 
पूवतक हत्या गरेकोले कानून बमोजजम कारबाही गररपाउँ भन्ने समेत ब्यहोराको मतृक 
नवराज मब.क.को हकमा बवुा मनुलाल नेपाली, मतृक वटकाराम नेपालीको हकमा बवुा 
सोभे नेपाली, मतृक गरे्श बढुामगरको हकमा बवुा पदम बहादरु बढुामगरको 
2077/02/13 गतेको संयिु जाहेरी दरखास्त परेको देजखन्छ । 

5.  त्यस्तै हाममी जाहेरवालाहरुका छोराहरु लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने संजजव मब.क.,र 
गोमबन्द शाहीका जचनजानका साथी नवराज मब.क.ले आफ्नी प्रमेमकालाई भगाउने भनी 
जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी  नगरपामलका वडा नं. ८ सोती गाउँमा मममत 
२०७७।०२।१० गते अं. १७:०० बजेको समयमा नवराज मब.क.को प्रमेमकाको घर 
नजजक गएको अवस्थामा मनज केटीको आमा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) 
ले नवराज मब.क.लाई जातीय मबभेद राजख कामी डमु भएर मल्लको छोरी आट्ने, तँ 
डमुलाई अब दठक पाछुत, भन्दै तरुुन्त प्रमतवादी मध्येका वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु 
मल्ललाई फोन गरेकी हुँदा डर तथा लाजले तरुुन्त बाटो बाटै फकत न खोजेकोमा ठाउँ 
ठाउँमा रहेका करीब ६०/७० जनाको टोलीले हात हातमा खुँडा, खकुुरी, भाला, आसँी 
मलई ढुङगा मढुा गदै आक्रमर् गरी भाग्ने उम्कने प्रयास गरी भेरी नदीको वकनार तफत  
आउँदै गदात भेरी नदीको वकनारमा पमन भाग्न उम्कन नपाउने गरी योजना बनाई बसेका 
जलु्मीहरुले हाम्रो छोरा लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने संजीव मब.क. र गोमबन्द शाही, तथा 
नवराज मब.क., गरे्श बढुा मगर र वटकाराम नेपालीलाई घेरा हाली ज्यानै मलने मनसाय 
राखी योजना बनाई नवराज मब.क.समेतलाई उल्लेजखत हातहमतयार समेतले मनघातत 
कुटपीट समेत गरी मारी भेरी नदीमा बगाएकोले प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
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पजिम ३६(२), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६, सन्तोर् मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, 
डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मबनोद मल्ल, , 

मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक 
चन्द, ददपेन्र चन्द, रेशम बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, , मोहन पनु मगर, 
धनाराज राना, नववन कुमार घती, मबराज पनु मगर, मभम बहादरु पनु, रममत पनु मगर र 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ लाई कानून बमोजजम कारवाही गरी पाँउ भन्ने समेत 
व्यहोराको बलराम मबश्वकमात, लक्ष्मी सनुार र मभमी कुमारी बढुाथोकीको मममत 
2077/02/23 गतेको संयिु वकटानी जाहेरी दरखास्त रहेको देजखन्छ। 

 

6.  उपरोि जाहेरी दरखास्त परेपिात अनसुन्धान प्रारम्भ भएको प्रस्ततु मदु्दामा 
अमभयोग पत्रसाथ उपजस्थत गराइएका प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(३) ले अदालत समक्ष बयान गदात मममत २०७७/०२/१० गते अं. साँझको ५ 
बजेमतर मतृक नवराज वव.क. सवहतका केटाहरुको हलु आएको देखेको हुँ। मेरो बवुाले 
वडा अध्यक्षलाई फोन गनुत भएको हो ।मैले प्रमतवादी ववनोद मल्ललाई जाजरकोटका 
केटाहरु आएका छन भनी फोन गरी मेरो मोटरसाईकलमा मध्य पहाडीको बाटोमा 
प्रमतवादी मध्यका हकत  बहादरु मल्ललाई बाईकको पछामड राखी गयौं। केटाहरुलाई 
प्रमतवादी मध्येका ववनोद मल्ल, सन्तोर्मल्ल, मोहन पनु, टोपेन्र मल्ल र ववष्र् ुमल्लले 
मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीको जजम्मा लगाएका हौं। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, 
सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यजिहरुलाई 
मैले कुनै कुटपीट गरेको होईन भन्ने लेखाएकोमा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष मनजले 
वयान गदात मेरो बवहनी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र मतृक नवराज मब.क. 
बीचमा प्रमे सम्बन्ध भई पटक पटक मेरो घरमा आउने गरेकोमा मनज नवराज मब.क. 
दमलत केटा भएकोले म समेतको घर पररवारको जचत्त बझेको मथएन । मनज पटक 
पटक आउने गरेकाले पनु: आएमा माररददने योजना बनाएका मथयौं। मममत 
२०७७।०२।१० गते नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएको देखी आमाले गाली 
गरेपमछ फकेर गईसकेका रहेछन। मनज नवराज मब.क.समेतलाई मानतका लामग म 
आफ्नो मोटरसाइकलमा चढी वपछा गदै जाने क्रममा अ.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी औल जस्थत मध्य पहाडी सडकमा पगु्दा 
मनजहरुलाई फेला पारी म र जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख भएका अन्य प्रमतवादीहरुले 
छेका हाली ढुङगा लाठी समेतले प्रहार गदै लखेट्दै बीच बगरमा परु् याई नवराज 
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मब.क.समेतलाई लाठी, ढुङगा समेतले टाउँको समेतका शरीरका ववमभन्न भागमा हानी 
कततव्य गरी मारी भेरी नदीमा बगाई ददएका हौ भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

7.  प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले अदालत समक्ष बयान 
गदात मममत २०७७/०२/१० गते मेरो श्रीमती पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ 
(२) ले फोन गरी जाजरकोटबाट केटाहरु आएका छन भनी फोन गरेपमछ म घरमाआई 
वडा अध्यक्षलाई फोन गरी केटाहरु आएका छन भनी जानकारी गराएपमछ प्रहरीलाई 
फोन गर भनेका मथए त्यसपमछ वडा अध्यक्ष मेरो घर आएर मतनीहरुलाई मनगरानीमा 
मलन ु पछत भनेर हामी त्यहाँ भएका २/३ जना साथीहरु भई वपछा लाग्ने क्रममा 
घट्नास्थलको मध्यपहाडी रोडसम्म पगु्यौ । त्यहा प्रहरीले हामीहरुलाई अब तपाईहरु 
यहाँ बस्न ु हदैुन भनेकाले हामी आफ्नो बाटो लागेका हौं। मतृक नवराज मब.क. 
समेतका ६ जना ब्यजिहरुको मतृ्य ु के कसरी को कसको कारर्वाट भएको हो सो 
सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भनी बयानमा गरेको देजखन्छ भने तत्काल मौकामा 
अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते ददन म ढुङगा 
खानीमा काम गरी रहेको अवस्थामा सोही ददनको अ.१७:०० बजेको समयमा मेरो 
श्रीमती पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले फोन गरी उही नवराज मब.क.ले 
फेरी १७/१८ जना केटाहरु ल्याई घरमा आएका मथए, गाली गलौज गरी पठाए,ँ 
अवहले तलमतर लागेका छन के गने भनेकीले तत्कालै म घरमा आई हेदात केही केटाहरु 
घर देखी पर, तलमतर वहड्दै गरेको देखी प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरी 
मनजले आज तह लगाउन ुपछत भनी म, प्रमतवादी सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, ववनोद 
मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६(३), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१)  र डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले मतृक समेतका केटाहरुलाई पछामडबाट लाठी ढुङ्गा 
हान्दे लखेट्दै भेरी नदी परु् याई मारेको र नदीमा हाम फाल्न नसकेका ५ जनालाई 
मनयन्त्रर्मा मलएर कुटदै आईरहेको, नदी वारी रहेका ७ जना केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा 
मलएका भनी लेखाएको पाईन्छ । 

 

8.  प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले अदालतको वयानमा मेरो छोरी 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र मतृक नवराज मब.क.को प्रमे सम्बन्ध रहेको 
कुरा मलाई पवहले थाहा मथएन। मममत २०७६ साल चैत मवहनाको १२/१३ गतेमतर 
रातीको समयमा पवहलो पटक मनज मतृक नवराज मब.क. र मनजले अको एक जना 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

साथी हाम्रो घरमा आएका रहेछन।् मनजहरुले मेरो घरको कोठामा मेरी छोरी, मेरी आमा 
र दाजकुो छोरी भदैनी सँगै राती एउटै कोठामा सतेुको अबस्थामा राती बावहरबाट साना 
साना ढुङगा तथा माटाका डल्लाहरुले कोठा मभत्र हानेका रहेछन ्सो कुरा भोमलपल्ट 
मबहान मेरी आमाले रामत हामी सतेुको कोठा मभत्र कसले ढुङगाका टुकाहरु तथा 
माटाका डल्लाहरु फालेको छ भनेर ती माटो ढुङगाहरु मलाई समेत देखाएकीले कसले 
फालेको होला भनी खोजतलास गने क्रममा मेरो घरको नजजकै मामथ वहडेर कररब २० 
ममनेटमा पमुगने ठाउँमा मनज नवराज मब.क. र मलाई खास नाम थाहा नभएको चरी डन 
भन्ने व्यजि बसेका रहेछन। पमछ मनजहरुलाई हामीले देखेपमछ म लगायत गाउँका अन्य 
मान्छेहरुको सहयोगमा मनयन्त्रर्मा मलई सोधपछु गदात मनजले केही पमन बोलेनन ् मेरी 
छोरीलाई सोध्दा मनज नवराज मब.क. सँग पवहले जचनजान सम्बन्ध भएको हाल केही 
छैन भनेकी हनु ्। पमछ सम्झाई बझुाई गरी मनज नवराज मब.क. र मनजको साथीलाई 
घर जाउ भनी पठाएकोमा बैसाख मवहना मतर मनज नवराज मब.क. समेतका व्यजिहरु 
गाउँमा आइ फवकत  गएकोमा फेरी मममत २०७७ साल बैसाख १७ गतेको साँझ नवराज 
मब.क समेत ३ जना केटाहरु मेरो घरको बाटो हुँदै आई मेरो घर माथी वसेका र म 
समेतका व्यजिहरुले ईलाका प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा फोन गरी प्रहरीको जजम्मा 
लगाएकोमा त्यसको केही ददनपमछ मममत २०७७ साल जेष्ठ १० गतेका ददनको 
०४:३० बजेमतर  मनज नवराज वव.क. समेतका केटाहरु मेरो घरको वाटो भएर वहडेको 
अवस्थामा  लकडाउनको समयमा वकन गाउमा डलेुको भनी सम्झाएकी हुँ । मतृक 
नवराज मब.क.लाई डमु भनी तथानाम गाली गलोज गरी जातीय भेदभाव गरेकी होईन 
भनी लेखाएको पाईन्छ भने तत्काल मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्षको वयानमा 
मममत २०७७।०२।१० गते नवराज मब.क. समेतका केटाहरु मेरो घरमा आएको 
अबस्थामा मनज नवराज मब.क.लाई मैले जातीय मबभेद हनेु शब्द डमु समेत भनी गाली 
गरे पमछ मनजहरु फकेर गए। नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई माने पूवत योजना 
वमोजजम  मेरो श्रीमान पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) समेतले वपछा गदै 
जाने क्रममा जजल्ला रुकुम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ औल जजउला भन्ने स्थानमा 
फेला पारी छेका हाली ढुङ्गा  हँमसया समेतले प्रहार गरी भेरी नदीको वकनारमा पयुातई 
नवराज मब.क. समेत ६ जनालाई मारी भेरी नदीमा बगाएको र अन्य १२ जनालाई 
घाईते बनाएको थाहा पाएकी हुँ भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

9.  प्रमतवादी ववनोद मल्लले अदालतमा आइ वयान गदात ममती २०७७/०२/१० 
गते वारदातको ददन म अंकल मान बहादरु मल्लको घरमा मथएं । सोही समयमा टोप 
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बहादरु मल्लले अंकल मान बहादरुलाई फोन गरी यहाँ १८ जना केटाहरु आएका छन ्
भनेका हनु ्। ती केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनको लामग मध्यपहाडीको रोडमा पगु्दा ती 
केटाहरु भेरी सम्म गएका मथए । कमत केटाहरु भेरीमा पसे, कमतले पार गरे र कमत 
बगे मलाई थाहा भएन र वारी रहेका ५ जना केटाहरुलाई म लगायत प्रमतवादीहरु 
सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), ववष्र् ुमल्ल, घमण्ड मल्ल, 

मोहन पनुमगर, र टोप बहादरु मल्ल समेत व्यजिहरु गई मनयन्त्रर्मा मलएर प्रहरीलाई 
बझुाइ हामी सबै जना घरमतर लागेका हौं भनी लेखाएको देजखन्छ भने अनसुन्धान 
अमधकारी समक्षको वयानमा मतृक नवराज मब.क र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६ बीच प्रमे सम्बन्ध रहेको र पटक पटक मनज नवराज वव.क. केटीको घरमा आउने 
गरेकोमा मममत २०७७।०२।१० गते अ.१७:०० बजेको समयमा म अंकल मान 
बहादरु मल्लको घरमा गएको अवस्थामा नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आउँदैछन, 
ववनोदलाई लकेुर बस भनेर टोप बहादरु मल्लले फोन गरेको छ घर मभत्र लकेुर बस, 
पवहला नवराज मब.क.समेतलाई मनयन्त्रर्मा मलएको ररसईवीले कुटपीट गनत सक्छन 
भनेकाले म घर मभत्र लकेुर बसेको समयमा नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएको 
मैले झ्यालबाट देखेको मथएं।  पमछ म समेतका हाल वकटानी जाहेरीमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुले दौड्दै नवराज मब.क.समेतलाई वपछा गदै जाने क्रममा सोही ददनको 
अ.१८:१५ बजेको समयमा गोईरी औल भन्ने स्थानको मध्य पहाडी सडकमा पगु्दा 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) समेतले मनजहरुलाइ फेला पारी कालेगाउँको 
पलु तफत  जाने सडक बाटो छेकी घेरा हाली म लगायत जाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुले ढुङगा लाठ्ठी समेतले प्रहार गदै भेरी नदी तफत  लखेटेका हौं। म समेतका 
प्रमतवादीले नवराज मब.क.समेत भेरी नदीको पवहलो भंगालो तरी बीच बगरमा गएपमछ 
लाठ्ठी ढुङगा प्रहार गरी लखेटेका हौं, सोही कारर् नवराज मब.क.समेतको मतृ्य ुभएको 
हनुपुछत मैले म समेतले कुटपीट गदात गदै केही केटाहरु नदी तरेर पारी गएकोले 
प्रमतवादी मोहन पनु मगर समेतका केही प्रमतवादी नदीमा पौडी खेली पारी गई 
मनयन्त्रर्मा मलएका हनु ् । नवराज मब.क.समेतका व्यजिहरु सो ठाउँबाट कता गए 
थाहा भएन भनी लेखाएको पाइन्छ। 

 

10.  प्रमतवादी ववष्र् ुमल्लको अदालत समक्षको वयानमा वारदातको ददनमा ददनभर म 
घरमै मथएं।पमछ गाउँमा लकडाउनको समयमा बावहरका अन्य को मान्छेहरु आएकोले 
मनजहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलने भनी गाउँका अन्य मान्छेहरु तल मध्यपहाडी सडक 
बाटोमतर गएका छन रे भन्ने कुरा मैले गाउँमा सनेुको हुँ। पमछ म घरबाट उि 
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मध्यपहाडी सडक बाटोमा जाने भनी एक्लै वहडेको हुँ। भेरी नदीको रुकुममतरको वकनार 
तथा जाजरकोटमतरको वकनारमा केही मान्छेहरु मथए।म मध्यपहाडी सडक बाटोमा पगु्दा 
सो स्थानमा प्रहरी टोली गैसकेको मथयो। प्रहरी टोलीले भेरी वकनारमा भएका सम्परु्त 
मान्छेहरुलाई माथी मध्यपहाडी सडक बाटोमा मनयन्त्रर्मा मलई सो अवस्थामा भेरी पारी 
जाजरकोटमतरको भागमा पमन मान्छेहरुको मभड मथयो । मैले मनज मतृक तथा 
घाईतेहरुलाई कुटपीट पमन गरेको होईन भनी लेखाएका छन ्भने अनसुन्धान अमधकारी 
समक्ष गरेको बयानमा मममत २०७७।०२।१० गतेका ददन नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरु पररवमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर तफत  जाँदै गरेको देखेको 
मथए । वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ललाई फोन गरे पमछ मनयन्त्रर्मा मलन ु पछत 
भनेका मथए । अ.१८:१५ बजेको समयमा गोईरी औल भन्ने स्थानको मध्यपहाडी 
सडकमा म पगु्दा मामथबाट मबनोद मल्ल समेतका जाहेरीमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुले 
नवराज मब.क. समेतलाई मामथबाट लखेट्दै गरेको देजख पजिम तफत को बाटो हुँदै छेको 
हाली मनज नवराज मब.क. समेतका केटाहरुलाई फेला पारी ढुङ्गा, लाठी समेतले प्रहार 
गरी लखेटी  भेरी नदी तफत  लखेटेका मथयौं । प्रमतवादीहरु मध्ये मबनोद मल्ल,पररवमततत 
नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(३), सन्तोर् मल्ल,  टोप बहादरु मल्ल ,मोहन पनु 
मगर,  म भन्दा अगाडी लखेटीरहेका मथए।म र ५४ रुकुम पजिम ३९ समेत संगसंगै 
पमछबाट लखेट्दै बगर नजजक पगु्दा पमछ अन्य प्रमतवादीहरु समेत मामथमतरबाट नदीको 
भंगालोमा पमुग घेरा हाली  कसैले  ढुङ्गा  लाठीले प्रहार गदै मथए, कसैले समातेर 
हातमकु्काले प्रहार गरी तानातान गदै मथए । अन्य प्रमतवादीहरुले समेत मभडभाड गरी 
छेको हाली ढुङ्गा प्रहार गदै गदात  केही केटाहरु नदीमा हाम फालेका मथए  सो मध्ये ५ 
जना केटाहरु नदीबाट पारी गएकोले मोहन पनु मगर समेत नदीमा पौडी खेली पारी गई 
कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका मथए । बगरमा रहेको सदुदप खड्का समेतका ५ जना 
केटाहरुलाई  म समेतले समाती कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई जजम्मा ददएका 
हौ। हामी प्रमतवादीहरूकै ढंुगा प्रहारले गदात  टाउको समेतको शरररमा चोट लागी 
नदीमा बग्दा नवराज मब.क. समेतको मतृ्य ुभएको हनु ुपछत । बरामदी मचुलु्का साथ 
बरामद भई आएका काठका लाठी थान ३ (तीन)  देखाउँदा देखे जचने सो मध्ये अधत 
सकेुको लामो बोक्रा सवहतको लाठीले नै मैले  वारदातका बखत प्रहार गरेको हो भनी 
लेखाएको पाइन्छ। 

 

11.  प्रमतवादी टोप वहादरु मल्लले अदालत समक्ष बयान गदात मैले नजचनेका १५/२० 
जना केटाहरु गाउँमा दौड्दै गरेकोदेजख वडा अध्यक्षलाई कहाँका केटाहरु हनु भनी 
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फोनबाट कुरा गरेकोमा ती केटाहरु कता जान्छन ् मनगरानीमा राख भनी मलाई 
भन्नुभयो। ती अपररजचत ब्यजिहरु ढुङगे खानीबाट हाम्रो गाउँमतर गएको मैले देखेकोले 
सो कुराको जानकारी मैले वडा अध्यक्षलाई फोन माफत त जानकारी गराएको हुँ । म, 

प्रमतवादी मतलक चन्द, प्रमतवादी हकत बहादरु मल्लले ती केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलने 
भनी घटनास्थलमतर गएका हौं। मैले कुनै ब्यजिहरुलाई हानेको, कुटपीट गरेको 
होईन।मतृक समेतका व्यजिहरुलाई को कसले कुटपीट गरी मतृ्य ु भएको हो सो 
सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भनी लेखाएका छन ्भने तत्काल अनसुन्धान अमधकारी 
समक्षको वयानमा वारदातको ददनको साँझ अ.१७:०० बजेमतर नवराज मब.क. समेतका 
केटाहरु गोइरी सोती गाउँमतर उकालोमा आईरहेका र केही केटाहरु धारामा पानी 
खाईरहेको देखेका मथयौं। प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लले फोनमा छेका हाल्दै आऊ 
भनेकोले म समेत प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम (३६)३, सन्तोर् मल्ल, 
मबनोद मल्ल,  मोहन पनु मगर, धनाराज राना, रममत पनु, मबराज पनु, मभम बहादरु पनु, 
नववन घती ,डम्बर बहादरु मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले ५ जना 
केटाहरुलाई भेरी नदीको भंगालोमा समाई हातले समेत हानी कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा 
मलएका हौं भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

12.  प्रमतवादी मान वहादरु मल्लले बयान गदात मममत २०७७/०२/१० गते प्रमतवादी 
मध्येका पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले फोन गरी जाजरकोटदेजख 
केटाहरु आएका छन ्मतनीहरुलाई कता जान्छन हेनुत भनेकाले मध्य पहाडी लोकमागतको 
बाटो काटी सकेका मथए ।१ जना केटालाई वडा अध्यक्ष लगायतका व्यजिले 
मनयन्त्रर्मा मलएका मथए। मतृक नवराज वव.क. समेतका व्यजिहरुको मतृ्य ुके कसरी 
भयो मलाई छैन। म मध्ये पहाडी लोकमागत सम्म मात्र गएको हुँ भनी अदालत समक्ष 
बयान गरेकोमा तत्काल अनसुन्धान अमधकारी समक्षको वयानमा पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम (३६) र नवराज मब.क.बीच प्रमे सम्बन्ध भएकोमा मममत 
२०७७।०२।१० गते प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले फोन 
गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु मेरो घरमा आएका रहेछन ठीक पानुत पछत, 
भनेकाले मनजहरुको मनग्रानी गदै मनजहरुलाई रोक्न जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी 
नगरपामलका वडा नं.८ गोईरी औल भन्ने स्थानको मध्य पहाडी सडकमा कालेगाउँको 
पलु तफत  जाने सडक बाटो छेकी घेरा हाली म लगायत प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (३), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), मबनोद मल्ल, 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, रेशम मल्ल सन्तोर् मल्ल, डम्बर बहादरु मल्ल, टोप 
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बहादरु मल्ल, मोहन पनुमगर, समेतले छेको हाली ढुङगा लाठी समेतले प्रहार गदै भेरी 
नदीको सानो भंगालो तरी बीच नदी वकनारमा परु् याई कुटपीट गदै नवराज मब.क. र 
मनजसँगै रहेका गरे्श बढुा मगर, वटकाराम नेपाली, लोकेन्र सनुार र सन्ज ुभन्ने संजीव 
मब.क.समेतलाई कततव्य गरी मारी भेरी नदीमा बगाएका हौ भनी लेखाईददएको पाईन्छ 
। 

 

13.  अकात प्रमतवादी सन्तोर् मल्लले अदालत समक्ष बयान गदात वारदातको ददनको 
साँझ ०५:३० बजेमतर मलाई प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९ ले फोन 
गरी गाउँमा १८/१९ जनाको टोली आएका छन ्भनेपमछ गोइरी औलतफत  गएको हुँ। 
मैले मतृक नवराज मब.क. समेतलाई लखेटेको तथा कुटपीट केही पमन गरेको 
होईन।मनज मतृकहरुलाई कसले कुटपीट गरी मारे सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा 
छैन भनी बयान गरेका छन भने तत्काल मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्षको 
वयानमा नवराज मब.क. र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को प्रमे सम्बन्ध 
रहेकोमा मममत २०७७।०२।१० गते पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ ले मलाई 
ददउँसो अ. १७:३० बजेको समयमा फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आएका 
छन, मबनोद मल्ल कहाँ छन भनेर केटाहरु मनयन्त्रर्मा मलन दौड्दै जादै गरेको देजख म 
समेत गोईरी औल जस्थत मध्य पहाडी सडकमा पगु्दा नवराज मब.क. समेतलाई 
प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), ववनोद मल्ल, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९ भन्ने प्रमतक मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, टोप बहादरु मल्ल र मोहन पनु मगर 
समेतले केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन वपछा गरी जादै गरेको अवस्थामा म समेत पजिम 
तफत बाट सो ठाउँमा गएको मथए, भेरी नदीको भंगालो तरी बीच बगरमा गएका गोववन्द 
सनुार, सदुदप खड्का समेतका केटाहरुलाई म समेतले कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलने 
क्रममा प्रहरी आईसकेपमछ मध्यपहाडी सडक तफत  ल्याएका हौं। नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरुलाई मैले कुटपीट गरेको मथईन । जाहेरी दरखास्त समेतमा उल्लेजखत अन्य 
प्रमतवादीहरु समेतले मनयन्त्रर्मा मलन छेको हालेको देखेको हुँ। को कसले कुटपीट 
गरेका हनु मलाई एवकन थाहा छैन भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

14.  अकात प्रमतवादी प्रमेबहादरु ठकुरीले वारदात मममत २०७७/०२/१० गतेका ददन 
मतृक लगायतका केटाहरुलाई देखेर वयनीहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनपुछत भनेर म लगायत 
प्रमतवादी मध्येका पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) र ५४ रुकुम पजिम ३६ 
(३) समेत रोडमतर झरेको अवस्थामा २ जना व्यजिहरु नदीमा बगेको देखेको हुँ। 
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मतृक नवराज वव.क. समेतका ६ जना व्यजिहरुको मतृ्य ुके कसरी भयो मलाई थाहा 
छैन भनी प्रमतवादी प्रमेबहादरु ठकुरीले अदालतमा बयान गरेका छन भने तत्काल 
मौकामा अमधकार प्राप्त अमधकारी समक्ष बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते 
ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा नवराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम 
पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को 
घरमा आएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले नवराज 
मब.क.लाई जातीय ववभेद राखी डमु भनी गाली गलौज गरी कराएपमछ नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत दै गदात ती केटाहरुलाई म, प्रमतवादी टोप बहादरु 
मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल र मतलक चन्द, तलु बहादरु मल्ल, इन्र बहादरु भन्ने इदत 
बहादरु ठकुरी, मलपेन्र कुमार मल्ल , पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल, मोहन पनुमगर, 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, टोप बहादरु मल्ल, मबष्र् ु मल्ल समेतका 
प्रमतवादीहरुले मतृक नवराज मब.क. समेतका केटाहरुलाई छेका हाली लाठी ढुङ्गाले 
हान्दै लखेट्दै नदीको बगरमतर लमग मतृक नवराज मब.क. समेतका केटाहरुलाई 
कुटपीट गरी नदीमा बगाएका हौं भनी लेखाई ददएको देजखन्छ। 

 

15.  प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्लले मममत 2077/02/10 गते वारदातको ददन 
सामानको व्यवस्थापनको लामग म क्वारेन्टाईनस्थलमा गएको मथए। अन्दाजी 
०५:००/०५:३० बजेमतर मलाई प्रमतवादी मध्येका टोपबहादरु मल्लले फोन गरी 
२०/२५ जना मामनसहरुको जमात माथी ढुङ्गे खानीमतर गई रहेका छन भनेपमछ ईलाका 
प्रहरी कायातलय चौरजहारीमा फोन गरी घटनास्थल नजजकै औल भन्ने जजउलामा पगुेको 
हुँ। मतृक नवराज मब.क. समेतका ब्यजिहरु के कसरी मरेका हनु सो मलाई थाहा 
छैन प्रमतवादी मध्येका मडल्ली बहादरु मल्ल, तलुबहादरु मल्ल, मानबहादरु मल्ल र प्रमे 
मल्ललाई मात्र सो स्थानमा देखेको हुँ ।मैले मतृक तथा घाईते भमनएका व्यजिहरुलाई 
कुटपीट तथा लखेटेको पमन होईन भनी यस अदालतमा बयान गरेको देजखन्छ भने 
मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गतेका ददन 
प्रमतवादी मध्येका टोप बहादरु मल्लले अ.१७:०० बजेको समयमा फोन गरी 
जाजरकोटबाट २०/२५ जना केटाहरु हाम्रो गाउँको ढुङ्गेखानी मतर जादै छन भन्ने 
सूचना ददएकाले मैले ईलाका प्रहरी कायातलय रुकुम पजिममा जानकारी गराएको र म 
समेत भई सो केटालाई मनयन्त्रर्मा मलई राख्न ेकाम गरेको हुँ। सो ठाउँमा प्रमतवादीहरु 
प्रमे बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, मान बहादरु मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, समेतलाई 
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देखेको हुँ । ५ जना केटाहरु नदी पारी फेला परेको पमछ सनेु, अन्य प्रमतवादीहरु के 
कता मथए देजखन । म घटनास्थल पगुेपमछ ३ जना मामनसहरु भेरीमा बगे भन्ने कुरा 
प्रमतवादी प्रमे बहादरु मल्लले भनेपमछ सनेुको हुँ भनी बयान गरेको देजखन्छ। 

 

16.  अकात प्रमतवादी मडल्ली मल्ल ठकुरीले मममत २०७७/०२/१० गते 4/5 बजेमतर 
हो-हल्ला भएको सनुी सोधपछु गदात जाजरकोटबाट केटाहरु आएकोले हो हल्ला भएको 
हो भनी थाहा भयो। वडा अध्यक्षले पमन ती केटाहरुलाई मनगरानीमा राख्दै गनुत मैले 
प्रहरीलाई खवर गरेको छु भनेकाले म, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) र मनजको 
छोरा पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतले मनगरानी गनत ती केटाहरुको पमछ 
पमछ मध्य पहाडी लोकमागतको वाटोमा गएको हौं। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श 
बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतलाइ मैले 
कुटपीट गरेको होईन। कसले कुटपीट गरे थाहा भएन भन्ने समेत व्यहोराको प्रमतवादी 
मडल्ली मल्ल ठकुरीले यस अदालत समक्ष बयान गरेको देजखन्छ भने तत्काल अनसुन्धान 
अमधकारी समक्षको वयानमा नवराज मब.क. र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ 
बीच पवहलेदेखी नै प्रमे सम्बन्ध रहेकोमा मममत २०७७।०२।१० गते ददनको अं. 
१७:०० बजेको समयमा नवराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. 
८ गोईरी सोती जस्थत पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घरमा आएको 
अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले नवराज मब.क.लाई जातीय 
ववभेद राखी डमु भनी गाली गलौज गरी कराए पिात नवराज मब.क.समेतका केटाहरु 
आफ्नो घरतफत  फवकत ने क्रममा प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) र 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) दौमडदै आई नवराज मब.क.समेतलाई दठक 
पानुतपछत भनी म समेत प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३९, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), सन्तोर् मल्ल, 
मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, डम्बर बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, रेशम मल्ल, नेत्र 
बहादरु मल्ल, धनाराज राना, मोहन पनुमगर, रममत पनु, मबराज पनु, मभम बहादरु पनु, 
नववन घमतत (जज.एम.) समेतले नदी वकनारमा पगुी ढुङ्गालाठी समेतले प्रहार गरर नवराज 
मब.क.र मनजसंगै रहेका गरे्श बढुामगर, वटकाराम नेपाली, लोकेन्र सनुार र सन्ज ुभन्ने 
संजजव मब.क.समेतलाई मारी भेरी नदीमा बगाएको हो भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

17.  प्रमतवादी हकत  बहादरु मल्लले अदालतमा बयान गदात मममत २०७७/०२/१० 
गते म ढंुगे खानी काम गनत गइ घर आएपमछ पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
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३६(३) ले मेरो घरमा आई माइलो बवुा, जाजरकोटका केटाहरु आएका छन ् जाउँ 
भनेकाले मनजको मोटरसाइकलमा चढेर केटाहरु गएको रोड सम्म संगै गयौं । 
पररवमततत ५४ रुकम पजिम ३६ (३) भेरी नदी वकनारतफत  झरे, म लगायत अन्य 
प्रमतवादी मडल्ली मल्ल, प्रमे मल्ल, मान बहादरु मल्ल, मलपेन्र मल्ल समेत त्यही रोडमा 
बसेर स्यालाको १ जना र अको सल्यानको १ जना व्यजिलाई मनयन्त्रर्मा मलएर 
बसेका मथयौं।प्रमतवादी ववनोद मल्ल, मोहन पनु, टोप बहादरु मल्ल, र पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतले ५ जना मामनसलाई मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीको 
जजम्मा लगाएपमछ प्रहरीले तपाईंहरु घर जानहुोस ्भनेकाले म आफनो घरमतर लागेको 
हुं। मतृक नवराज मब.क. समेतका ६ जना व्यजिहरुको मतृ्य ुके कसरी भएको हो सो 
सम्बन्धमा थाहा भएन भनी लेखाएका छन ्भने तत्काल मनजले मौकामा बयान गदात मममत 
२०७७।०२।१० गते ददउसो म ढुङ्गे खानीमा काम गरी घरमा गएको अवस्थामा सोही 
ददनको १७:०० बजेको समयमा जाहेरवाला मनुलाल नेपालीको छोरा नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर नजजक गएको 
अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले जातीय ववभेद गरी गाली गलौज 
गरेपिात नवराज मब.क. समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत न लाग्दा प्रमतवादी 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) मोटरसाईकलमा मेरो घरमा आई केटाहरु 
हाम्रो तल मतर झरेकाले मनजहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन ुपर् यो भने पमछ म पमन मनजकै 
मोटरसाईकलको पछामड बसी वपछा गदै कुट्दै गरेको अवस्थामा मतन (३) जना केटाहरु 
नदीमा बग्दै गरेको समेत देखेको हुँ। सो घटनामा नवराज मब.क. समेतका ५ जना 
केटाहरुको मतृ्य ु भएको भनी अनसुन्धान अमधकारी समक्षको बयानमा लेखाएको 
देजखन्छ। 

 

18.  प्रमतवादी मतलक चन्दले अदालतमा वयान गदात मममत २०७७/०२/१० गतेका 
ददन म र रेशम मल्ल पमन भेरीमा माछा मारी बसेकोमा अं. बेलकुाको ५:०० बजेको 
समयमा जाजरकोटबाट आएका केटाहरुलाई देखेका हौं। म केटाहरु भएको ठाउँ मध्य 
पहाडी बाटो हुँदै गोईरी औल भन्ने ठाउँमा पगु्दा १५/२० जना जती गाउँका मामनसहरु 
जम्मा भएका मथए र जाजरकोटका २ जना केटालाई प्रमतवादी मध्येका मडल्ली मल्ल र  
प्रमतवादी प्रमे मल्लले समातेका र भेरी नदी मतरवाट ५ जना केटालाई प्रमतवादी ववनोद 
मल्ल, टोपेन्र मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३) र नेत्र मल्लले मलएर आएका हनु।् मतृकहरु नवराज मब.क., समेतलाइ 
मैले कुटपीट गरेको होईन ।मनज केटाहरुको मतृ्य ुके कसरी भएको मलाई थाहा छैन 
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भनी लेखाएको देजखन्छ भने तत्काल मौकामा बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते 
ददनको समयमा नवराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. ८ 
गोईरी सोती जस्थत रहेको पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घरमा आएका 
प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले नवराज मब.क.लाई जातीय ववभेद 
राखी डमु भनी गाली गलौज गरी कराए पिात नवराज मब.क. समेतका केटाहरु आफ्नो 
घरतफत  फकत ने क्रममा सोही ददनको अं.१८:०० बजेको समयमा टोप बहादरु मल्लसंग 
भेट हुँदा मनजले नवराज मब.क. समेतका केटाहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(१) को घरमा आएका छन ्वपट्न ुपछत भनेपमछ म पमन गएको हुँ। नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई मध्ये पहाडी सडकमा प्रमतवादीहरु मध्ये सन्तोर् मल्ल, मोहन 
पनुमगर, मबनोद मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६(३), डम्बर बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल र पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६(१) लगायतले पछामडबाट ढुङ्गा र लाठी समेतले प्रहार गरी 
नवराज मब.क. समेतका मतृकहरुलाई कततब्य गरी मारी नदीमा बगाएको देखेको हुँ भनी 
अनसुन्धान अमधकारी समक्षको वयानमा लेखाएको देजखन्छ। 

 

 

19.  प्रमतवादी ईन्रबहादरु भन्ने ईदतबहादरु ठकुरीले अदालतमा बयान गदात साँझ 
०६:०० बजेमतर मध्यपहाडी सडक बाटोमा सरुक्षा कममत  समेतको मभड देखेपमछ के 
भएको रहेछ भनी म र म सँगै काम गने अकात प्रमतवादी मध्येका मलपेन्र मल्ल 
मध्यपहाडी सडकमा गएको १५/२० ममनेट  पमछ सरुक्षा कमीले जाजरकोट जजल्लाका 
५ केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई राखेको देखेका हौं। प्रमतवादीहरु मानबहादरु मल्ल, 

प्रमेबहादरु मल्ल, तलुबहादरु मल्ल, डम्वर बहादरु मल्ल पमन मथए।प्रहरीले यहाँ मभड 
नगर आ आफनो घरमा जाउ भनेकोले म र अकात प्रमतवादी मलपेन्र मल्ल त्यहाँबाट 
फकेर घरमा आएका हौं मैले कुनै व्यजिहरुलाई कुटपीट गरेको र जातीय छुवाछुत 
तथा भेदभाव समेत गरेको होईन। तत्काल अमधकार प्राप्त अमधकारी समक्ष बयान गदात 
लेखाएका छन ्भने उि वारदातको ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा म ढुङ्गे खानीमा 
काम गरररहेको अवस्थामा प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) 
मोटरसाईकलमा आई जाजरकोटबाट केटाहरु आएका छन ् मनयन्त्रर्मा मलन ुपर् यो भने 
पमछ म र मसंगै काम गरररहेका मलपेन्र कुमार मल्ल ढुङ्गा खानीबाट सोझै घटनास्थलमा 
पगु्दा चारैमतरबाट अन्य प्रमतवादीहरु दौमडरहेका मथए । नवराज मब.क. समेतका 
केटाहरुलाई प्रमतवादीहरुले गाउँबाट तल झने क्रममा लखेट्दै भेरी नदी बगरमा परु् याई 
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कुटपीट गरररहेको देखेको हुँ। मनजहरुले नै नवराज मब.क. समेतका केटाहरुलाई 
कुटपीट समेत गरी नदीमा बगाएका हनु। मैले मतृकहरुलाई कुटपीट गरी मारेको 
होईन भनी लेखाएको देजखन्छ।  

 

20.  प्रमतवादी रेशमबहादरु मल्लले अदालतमा वयान गदात २०७७/०२/१० गते ददन 
टोपेन्र मल्लले माछा मानत जाँउ भनी फोन गरेकोले तपाई जाल मलएर आउनहुोस ्हामी 
भेरीमा जान्छौ भनी म र प्रमतवादी मतलक चन्द भेरीमा गइ कालेगाउको पलु सम्म माछा 
मारी घर फकत दै मथयौं घरमतर फकत दै गदात प्रमतवादी टोपेन्र मल्लले मलाई फोन गरी 
जाजरकोटवाट केटाहरु आएका छन कता जान्छन ् हेनुत भनी भनेकाले कररब १८:१५ 
बजेको समयमा मोटरसाईकलमा मलई वारदात भएको ठाउँमतर गएकोमा बाटोमा प्रमे 
मल्ल, मडल्ली बहादरु मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल, 

तलु बहादरु मल्ल लगायतका ३०/४० जना जती बसेका मथए। भेरी नदीमा हेदात २ 
जना केटाहरु डबु्दै उत्रदै गरी बगेको देखेको र २ जना केटाहरु भेरी पारी गएको र 
अरु २ जना पौडी खेल्दै भेरी पारी जादै गरेको देखेको हुँ। मतृक नवराज मब.क. 
समेतका व्यजिहरुलाई मैले देखेको होईन, को कसले कुटपीट गरेका हनु मैले देजखन 
भनी लेखाएको देजखन्छ भने तत्काल मौकामा बयान गदात नवराज मब.क. र पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ बीच प्रमे सम्बन्ध रही मनज नवराज मब.क.पटक पटक 
आउने गरेको मथए। टोप बहादरु मल्लले मेरो मोबाईलमा फोन गरी नवराज 
मब.क.समेतका केटाहरु आउँदै छन भनी खबर गरे पिात पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३) मोटरसाईकलमा आई नवराज मब.क.समेतलाई मनयन्त्रर्मा मलन जाउँ 
भनी गएका र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (१) समेत गाउँबाट पैदल वहडेर 
नवराज मब.क. समेतलाई वपछा गदै गएको देजख म पमन मोटरसाईकलमा चढी 
मध्यपहाडी सडक बाटो हदैु वपछा गदै जाँदा गोईरी औल जस्थत मध्ये पहाडी सडकबाट 
जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख भएका प्रमतवादीहरुले छेको हाली भेरी नदी तफत  लखेट्दै 
गरेको टाढैवाट देजख म समेत सडकको पजिम तफत बाट छेको हाल्दै घटनास्थलमा जाँदा 
प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, सन्तोर् मल्ल, टोप बहादरु मल्ल पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३९, मबष्र् ु मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतका 
प्रमतवादीहरुले हलुहजु्जत गरी भेरी नदीको बीच बगरमा सदुदप खड्का समेतका ५ जना 
केटाहरुलाई हात मकु्का र लाठ्ठी समेतले कुटपीट गरेको र २ जना भेरी नदीमा बमग 
रहेको देखेको हुँ। प्रमे बहादरु ठकुरी समेतले २ जना केटाहरुलाई कुटपीट गदै 
मनयन्त्रर्मा मलएको र मोहन पनु मगर समेत भेरी नदीमा पौडी खेली नदी पारी गई भेरी 
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नदी पारी गएका ५ जना केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलएको देखेको हुँ, मैले घटनास्थलमा 
छेको समेत हालेको हुँ भनी अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गरेको देजखन्छ। 

 

21.  प्रमतवादी नेत्रबहादरु मल्लले अदालत समक्षको वयानमा वारदातको ददन अ. 
०५:०० बजेमतर केटाहरुलाई मैले माथी गाउँमतरबाट तल भेरी नदी मतर जाँदै गरेको 
देखेको हुँ। केटाहरु को कहाँका हनु सो मलाई थाहा मथएन। पमछ वडा अध्यक्ष डम्बर 
बहादरु मल्ललाई फोन गरी हाम्रो गाउँमतर धेरै केटाहरु आईरहेका छन ्भनी जानकारी 
गराएको हुँ। वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल मेरो घरको बाटो हुँदै ती अपररजचत 
केटाहरु वहडेको बाटो हुँदै भेरी नदी मतर जाँदै गरेको देखेपमछ म पमन सोही बाटो हुँदै 
वडा अध्यक्षको पमछ पमछ भेरी नदी मतरै गएको हुँ ।म एक्लै भेरी नदीमतर वहडदै गई 
तल भेरी नदी देखी माथी रहेको मध्यपहाडी सडक बाटोमा जाजरकोट मतरको वकनारामा 
१५/१६ जना मान्छेहरु उमभएको देखेको हुँ। सो स्थान सडक बाटोमा प्रहरीहरु पमन 
मथए। सोही सडक बाटोमा प्रमतवादीहरु प्रमेबहादरु ठकुरी, मलपेन्र मल्ल, हकत बहादरु 
मल्ल बसेका मथए । भेरी नदीमतरबाट प्रमतवादीहरु टोपेन्र मल्ल, मबनोद मल्ल, रमेश 
मल्ल, सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९, ववष्र् ु मल्ल तथा प्रहरी 
टोलीले ५ जना मान्छेहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई माथी सडक बाटोमतर आउदै गरेको 
देखेको हुँ।प्रहरीले तपाईहरु घरमा जानहुोस ् भनेकोले घरमतर आएका हुं। मैले कोही 
कसैलाई लखेटने तथा कुटपीट गने समेतको कायत गरेको होईन भनी लेखाएको देजखन्छ 
भने अनसुन्धान अमधकारी समक्षको मौकाको वयानमा मममत २०७७।०२।१० गते 
अ.१७:०० बजेको समयमा टोप बहादरु मल्लले फोन गरी नवराज मब.क.समेतका 
केटाहरु आएका छन, मबनोद मल्ललाई सरुजक्षत बस्न भजन्दन ुभनेको मथए। वडा अध्यक्ष 
डम्बर बहादरु मल्लले मलाई फोन गरी नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा 
मलन जान ु पछत भनेपमछ म पमन दौड्दै तलमतर केटाहरुलाई वपछा गदै जाने क्रममा 
अ.१८:१५ बजेको समयमा जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं. ८ 
गोईरी औल जस्थत मध्य पहाडी सडक नजजक पगु्दा केटाहरुलाई फेला पारी म समेतले 
छेका हाली भेरी नदीको पवहलो भंगालोसम्म लखेट्दै अन्य प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, 
सन्तोर् मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, टोप बहादरु मल्ल, ववनोद 
मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) समेतले छेको हाली ढुङ्गा लाठ्ठी 
समेतले प्रहार गदै भेरी नदीको बीच बगरमा पयुातई सदुदप खडका समेतका व्यजिहरुलाई 
कुटपीट गरी मनयन्त्रर्मा मलएका मथयौं। म समेतले छेको हाली लखेटेको कारर् 
नवराज मब.क.समेतको मतृ्य ुभएको हनुपुछत भनी लेखाएको देजखन्छ। 
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22.  प्रमतवादी मलपेन्र कुमार मल्लले अदालतमा बयान गदात प्रमतवादी ईदत बहादरु 
ठकुरीले अध्यक्ष सवहतको टोली गएको छ हामी पमन जाउँ भनेकोले हामी मध्यपहाडी 
सडक बाटोमा पगु्दा प्रमतवादी हकत बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, डम्बर बहादरु मल्ल, 

तलुबहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल लाई देखेका हौ।  हामीले कुटवपट गरेका हौइनौं सो 
घटना के कसो भएको हो मलाई थाहा छैन भनी लेखाएको देजखन्छ भने तत्कालमा 
मौकामा अनसुन्धन अमधकारी समक्ष बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते ददन 
नवराज मब.क. समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत 
रहेको पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घरमा आएको अवस्थामा पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले नवराज मब.क.लाई जातीय मबभेद राखी डमु भनी 
गामलगलौज गरे पिात नवराज मब.क.समेतका केटाहरु आफ्नो घर तफत  फकत ने क्रममा 
प्रमतवादी मोहन पनुमगर, सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), 
मबनोद मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, डम्बर बहादरु मल्ल र 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) समेतका प्रमतवादीहरु नदीको बगरबाट आउदै 
गरेका मथए। केही बेरमा ३ जना केटाहरु नदीमा बेपत्ता भएको थाहा पाएको हुँ। 
वारदात हनु ु पूवत पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र नवराज मब.क. बीच प्रमे 
सम्बन्ध भएको कुरा मलाई थाहा मथयो भन्ने समेत ब्यहोराको अनसुन्धान अमधकारी 
समक्ष गरेको बयान देजखन्छ। 

 

23.  अकात प्रमतवादी मोहन पनुमगरले अदालत समक्ष बयान गदात मममत 
२०७७/०२/१० गते कररब साँझको ६:१५ बजेको समयमा गोईरी औल भन्ने मध्य 
पहाडी लोकमागतमा जाँदा कररब १०० जनाको हाराहारीमा मामनसहरु जम्मा भएका मथए 
र भेरी नदीको वीच भागमा पमन मान्छेहरु देखेपछी हेनतको लामग भेरी नदीमा जादाँ 
भेरीको सानो भङ्गालोको पारी जाजरकोट मतरका केटाहरुलाई प्रमतवादी मबष्र् ुमल्ल, टोप 
बहादरु मल्ल, सन्तोस मल्ल, ववनोद मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतका 
५/६ जनाले मनयन्त्रर्मा मलई रहेको मथए । मतृकहरु नवराज मब.क., समेतका 
व्यजिहरुलाई मैले कुनै कुटपीट  गरेको होईन भनी लेखाएका छन ् भने तत्काल 
मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते अ. 
१७:०० बजेको समयमा मतृक नवराज मब.क.समेतका केटाहरु गाउँमा आएकाले वडा 
अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले मनयन्त्रर्मा मलन जाउँ भनी म सँगै काम गरररहेका 
प्रमतवादी तलुाराम घती समेतका ६ जना व्यजिहरु घटनास्थलमा गएका मथयौं । म 
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नदीको पवहलो भंगालोसम्म पगुी भेरी पारी गएकालाई मनयन्त्रर्मा मलएको हुँ । मतृक 
नवराज मब.क. सवहतका केटाहरु कता मथए देजखन भनी लेखाएको पाइन्छ। 

 

24.  प्रमतवादी धनाराज रानाको अदालत समक्षको बयानमा मममत २०७७/०२/१० 
गते खानेपानीको ममवटङ मथयो सो ममवटङ पमछ म घर फकें केही समयपमछ मसटीको 
आवाज र अन्य मामनसहरुको आवाज आइरहेको समुनयो त्यसपमछ म बावहर गई हेदात 
बावहर मेरो आगँनमा मभम बहादरु पनु पमन आउन ुभएको रहेछ। प्रमतवादी मभम बहादरु 
पनु र म भेरीको वकनारमा गयौं।म, मभम बहादरु पनु र प्रहरी भेरीको वकनारमा 
उमभरहेका मथयौं र बीच टापबुाट प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), ववनोद मल्ल, घमण्ड मल्ल, समेतका व्यजिहरुले ५ 
जना व्यजिहरुलाई समाती मनयन्त्रर् गरेर ल्याएर प्रहरीलाई बझुाए।भेरी तरेर पारी 
गइसकेका ५ जना ब्यजिहरुलाई वारीबाट गएका प्रमतवादी मबराज पनु र प्रमतवादी 
सववन पनु लगायत भेरी पारी रहेका फुटबल खेल्ने वटमहरु समेतले ५ जना 
व्यजिहरुलाई समामत पलुमतर लग्दै गरेको देखेको हुँ। प्रहरीले यहाँ नबस्नहुोस ्भनेकाले 
म मेरो घरमतर लागें। मैले कुनै कततव्य ज्यान र ज्यान माने उद्योग र कुनै जातीय 
छुवाछुत समेतका कसरु गरेको होईन भनी उल्लेख गरेका छन ्भने तत्काल मौकामा 
बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते प्रमतवादी सन्तोर् मल्लले मलाई फोन गदात 
क्वारेन्टाईनबाट भागेका केटाहरु आएका छन भनेकाले म समेत घटनास्थलमा पगु्दा, 
नदीको बीच भंगालोमा प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, ववनोद मल्ल, 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३९, मबराज पनु, सवतजजत भन्ने सववन पनु, समेत पगुी सकेका मथए। पमछबाट म 
तथा मभम बहादरु पनु पगुेका हौं, हामी पगु्दा कुटपीट भईरहेको मथयो । प्रमतवादीहरुले 
पवहला लाठ्ठी समेतले कुटपीट गदै मथए भने पमछ हात समेतले कुटपीट गदै मथएं, लगतै 
मोहन पनु मगर, मबराज पनु र सवतजजत भन्ने सववन पनु समेत नदीमा हाम फाली नदी 
तरेर पारी गएका हनु, नदीको बीच बगरबाट ५ जना केटाहरुलाई समाई मनयन्त्रर्मा 
मलई हामी आएका हौं, पमछ प्रहरी आई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु । मतृक नवराज 
मब.क.समेतलाई कसले हान्यो मनजहरुलाई मैले देजखन भनी अनसुन्धान अमधकारी 
समक्षको वयानमा लेखाएको देजखन्छ। 

 

 

25.  प्रमतवादी नववनकुमार घमतत मगर (जज.एम.) ले वारदात भएको भमनएको ददनमा 
ववहान गाउँमा खानेपानीको बैठक भएकोले बैठकमा सहभागी भइ ददउसो अ. ०२:०० 
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बजेमतर  वैठक सवकए पिात म र प्रमतवादीहरु मभम बहादरु पनु, धनाराज राना, रममत 
पनु, ववराज पनु, मोहन पनु लगायत अन्य गाउँका साथीहरु घरबाट भेरी नदीको 
कालेगाउँको पलुमा नास्ता खाने भनी गइ साँझ अ. ५:०० बजेमतर म र अकात प्रमतवादी 
रममत पनु फुटबल खेल्ने भनी भेरी नदीको पलु तरी जाजरकोट भागमा गई रममत पनुले 
फुटवल खेल्न थाले मैले छेलो हान्ने खेल खेल्न थाल्दै गदात भेरी नदी वकनारमा र सो 
भन्दा मामथपवट्ट रहेको मध्यपहाडी सडक बाटोमा केही मान्छेहरु मभड भएको र केही 
मान्छेहरु भेरी नदीमा पौडेर जाजरकोट तफत  गईरहेका देजख के भएको रहेछ भनी 
हामीहरु पमन तलमतर दौमडदै जादाँ २ जना केटाहरु भेरी नदीमा पौडी खेलेर क्रस 
गररसकेका र ३ जना केटाहरु नदीको ठुलो भंगालो क्रस गरेर बीच टापमुा बसेकामा ५ 
जना व्यजिहरुलाई म, अन्य प्रमतवादी मध्येका रममत पनु लगायत अन्य १५/२० जना 
मान्छेहरुले मनयन्त्रर्मा मलएका हौं। हामीले मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा सो भेरी नदीको 
पाररपवट्ट अथातत रुकुम मतरबाट जाल खेल्न गएका २ जना व्यजिहरु मबराज पनु र 
समबन पनु पमन गएका हनु । मनजहरुले मनयन्त्रर्मा मलएका केटाहरुलाइ प्रहरीलाई 
बझुाएका हनु।् मतृक तथा घाईतेहरुलाई को कसले कुटपीट गरी कततव्य गरी मारेका 
हनु सो मलाई थाहा छैन भनी यस अदालतमा बयान गरेको देजखन्छ भने तत्काल 
मौकामा बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गतेको अ.१०:०० बजे देखी अ.१२/१ 
बजेसम्म म तथा प्रमतवादीहरु रममत पनु, मबराज पनु, मभम बहादरु पनु, धनाराज राना, 
सवतजजत भन्ने सववन पनु र घटनास्थल नजजकै रहेको गाउँको चौतारामा खानेपानीको 
ममवटङमा सहभागी भइ ममवटङ सवकएपमछ हामी सबै जना नास्ता खानको लामग कालेगाउँ 
पलु नजजक गई सोही ददनको करीब ४/५ बजेमतर म र रममत पनु छेलो हान्न र 
फुटबल खेल्ने भनी कालेगाउँ पलु तरी पारी गएको अवस्थामा सोही ददनको कररब 
१८:१५ बजेको समयमा पलु पारी मध्य पहाडी सडकमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गरेका प्रमतवादीहरुले मतृक केटाहरुलाई वपछा गदै लखेट्दै ल्याएको, भागदौड 
मजच्चएको र केटाहरु नदी मतर हाम फाल्दै गरेको देजख म र रममत पनु समेत नदीमा 
हाम फाली बग्दै आएका केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनको लामग बगरै बगर दौमड पौमडदै 
आएका केटाहरु भएको ठाउँमा पगु्दा २ जना केटाहरु पारी लागेकोले तत्कालै 
मनजहरुलाई  र अन्य ३ जना गरी ५ जना केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई कुटपीट गरी 
जाजरकोटबाट आएको प्रहरीलाई बझुाएको हौं भनी मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष 
बयान गरेको देजखन्छ। 
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26.  प्रमतवादी मबराज पनुले अदालत समक्षको वयानमा ममती २०७७/०२/१० गते 
मबहान १० बजेदेजख २ बजे सम्म बरवपपल चौतारामा खानेपानीको ममवटङ मथयो सो 
ममवटङ सवकएपमछ हामी  प्रमतवादीहरु  रममत पनु, नमबन कुमार जज.एम., धनाराज राना, 
मभम वहादरु पनुले नास्ता खाने भनेर कालेगाउँको पलुमा गई नववन कुमार जज.एम, र 
रममत पनु फुटबल खेल्न गए र म, रममत पनु र धनाराज राना घर फवकत यौं भने मभम 
बहादरु पनु त्यही बसेका मथए। सववन पनु  र म जाल खेल्ल भेरीमतर लाग्यौं। 
त्यमतकैमा पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) एक्कासी कराएर हामीहरुलाई यहाँ 
आउ भनेर बोलाएको हदुा जाल राखी हामी उि स्थानमा जाँदा प्रमतवादी सन्तोर् मल्ल, 

पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), ववनोद मल्ल, र प्रहरी पमन मथए । उनीहरुले 
७ जना व्यजिहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलईसकेका मथए र बाँकी भेरी पारी भएका ५ जना 
व्यजिलाई मनयन्त्रर्मा ल्याउ भनेर पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) ले भनेपमछ 
हामी जाँदा नमबन कुमार जज.एम., र रममत पनु लगायतका व्यजिहरुले मनयन्त्रर्मा 
मलएकाले हामीहरुले प्रहरीलाई बझुाएका हौं। तपाईहरु आ-आफनो घर जानहुोस ्
भनेकाले हामी घरमतर लागेका हौं। मैले कततव्य ज्यान समेतका कसरु गरेको होईन 
भनी उल्लेख गरेका छन ्भने तत्काल मौकामा बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते 
म तथा प्रमतवादीहरु रममत पनु, नववन कुमार जज.एम., मभम बहादरु पनु, धनाराज 
राना,सवतजजत भन्ने सववन पनु र घटनास्थल नजजकै रहेको गाउँको चौतारामा खानेपानीको 
ममवटङमा सहभागी मथयौ । नास्ता खानाको लामग कालेगाउँ पलु नजजक पसलमा नास्ता 
खाई आ-आफ्नो गनतब्यमा गएपमछ सवतजजत भन्ने सववन पनु र म माछा मानत भनी सँगै 
जाल मलई कालेगाउँ पलु नजजक भेरी नदीको रुप्से खोलामा गएको अवस्थामा 
केटाहरुलाइ लखेट्दै ल्याएको देखी म समेत उि स्थानमा जाँदा प्रमतवादीहरु सन्तोर् 
मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), ववनोद मल्ल, मभम बहादरु पनु, 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, टोप बहादरु मल्ल र मोहन पनु मगर समेतका 
केटाहरुले नदीको बीच भंगालोमा ५ जना केटाहरुलाई समाई हात मकु्काले कुटपीट 
गरररहेको देखी दबैु जना सो ठाउँमा पगुी  केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन सहयोग गर 
भनी सन्तोर् मल्ल समेतले भनेकाले नदीमा हाम फाली पौडी खेल्दै पारी गइ ५ जना 
केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलइ मैले समेत हात मकु्का समेतले कुटपीट गरेको हुँ। 
प्रमतवादी मोहन पनु मगर र सवतजजत भन्ने सववन समेत मेरो पमछ पमछ पौडी खेल्दै नदी 
पारी आएका हनु। मनजहरुले समेत पारी गएका केटाहरुलाई कुटपीट गरेका हनु । 
मतृक नवराज मब.क. समेतलाई कसले हान्यो मैले देजखन भनी अनसुन्धान अमधकारी 
समक्ष बयान गरेको अबस्था देजखन्छ । 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

 

27.  प्रमतवादी रममत पनुले अदालतमा आइ वयान गदात २०७७/०२/१० गतेका ददन 
खानेपानी बैठकमा बोलाएकोले उि वैठकमा गइ ददउसोको १:०० बजेपमछ 
कालेगाउँको पलु बजारमा नास्ता खाने भनी म, नववन घमतत, ववराज पनु, भीम बहादरु पनु, 

धनाराज राना र मोहन पनु गइ नास्ता खाएपमछ हामीहरु आ-आफ्नो गनतव्यमा 
गएकोमा मध्यपहाडीको रोडमा २०-३० जना मामनसहरु जम्मा भएका र भेरीको छेउमा 
१५-२० जना जती मामनस देखेपमछ खेल खेल्न छोडी हामी भेरीको वकनारमतर गई हेदात 
नदीमा ५/६ जना पौडी खेल्दै आएको देजख भेरी वकनारमतर आई हेदात २ जना केटाहरु 
पौडी खेलेर पाखा लागेका र ३ जना केटाहरु बीच टापमुा मथए पमछ सववन पनु र 
ववराज पनु पमन पौडी खेली भेरी तरी आए वयनीहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन ुपदतछ भने पमछ 
हामी ममली भेरी पारी गएका केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलई जाजरकोटको कालेगाउँको 
प्रहरी चौकीमा बझुायौं। मैले कसैलाई पमन कुटपीट गरेको होईन। मनज मतृक केटाहरु 
पौड़ी खेल्न नसकेर बगेर मतृ्य भएको हनु सक्दछ भनी लेखाएका छन ्भने मौकाको 
अनसुन्धान अमधकारी समक्षको वयानमा मममत २०७७।०२।१० गतेको अ.१०:०० 
बजे देखी अ.१२/१ बजेसम्म म तथा प्रमतवादीहरु रममत पनु, नववन कुमार जज.एम., 
मभम बहादरु पनु, धनाराज राना, सवतजजत भन्ने सववन पनु र घटनास्थल नजजकै रहेको 
गाउँको चौतारामा खानेपानीको ममवटङमा सहभागी मथयौं, ममवटङ सवकएपमछ हामी सबै 
जना नास्ता खानको लागी कालेगाउँ पलु नजजक पसलमा नास्ता खाई सो पमछ आ-
आफ्नो गनतव्यमा गएको अवस्थामा अ.४/५ बजेमतर म र नववन कुमार जज.एम. मध्य 
पहाडी सडक बाटोमा भाग दौड मजच्चएको र केटाहरु भेरी नदीमतर हाम फाल्दै गरेको 
देखी म र नववन कुमार जज.एम. समेतले नदीमा हाम फाली बग्दै आएका २ जना 
केटाहरुलाई र अन्य ३ जना समेत नदीको भंगालो नजजक बगरमा आई उमभएको समेत 
५ जनालाई मनयन्त्रर्मा मलइ हात मकु्काले हानी प्रहरीलाई जजम्मा ददएको  हो भनी 
लेखाएको देजखन्छ। 

 

28.  प्रमतवादी सवतजजत भन्ने सववन पनुले अदालतमा बयान गदात मममत 
२०७७/०२/१० गतेका ददन १०/१५ जना केटाहरु हो- हल्ला गदै भेरी वकनारमतर 
आईरहेको देखेको मथए । पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३) लाई  मतनीहरुलाई 
समात्न ु (मनयन्त्रर्मा मलन)ु भनी भनेकोले हामी पमन ती केटाहरु भएको ठाउँ नदीको 
भंगालोमतर जादाँ त्यहाँ कररब २२/२३ जना व्यजिहरुले ५ जना केटाहरुलाई 
मनयन्त्रर्मा मलइ सकेका रहेछन र ती केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलईसकेपमछ 
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मनजहरुलाई जाजरकोटको प्रहरी चौकीमा म समेत गई बझुाएका हौं। मतृकहरु नवराज 
मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. लोकेन्र सनुार, टीकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही 
समेतका व्यजिहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नै गरेको होईन भन्ने उल्लेख गरेका छन ्भने 
तत्काल मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात मममत २०७७।०२।१० 
गतेको ददउँसो अं.१७:०० बजेको समयमा म तथा प्रमतवादी मबराज पनु माछा मानत जाल 
खेलीरहेको अवस्थामा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरुले मामथबाट 
केटाहरुलाई लखेटदै, हो-हल्ला गदै ल्याएको देखेको हुँ । पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३६(३) हामीहरु भएको स्थानमा आई यी जाजरकोटका केटा हनु, हामीहरुको गाउँ 
मछरेका मथए, समाई सहयोग गर भनेकाले म समेत नदीको बीच भंगालोमा जाँदा प्रमतवादी 
सन्तोर् मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३९, मोहन पनु मगर टोप 
बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल लगायतका अन्य मैले नजचनेका प्रमतवादीहरुले ५ जना 
केटाहरुलाई समाई धमाधम लाठी,  ढुङगाले कुटपीट गरररहेका मथए । प्रमतवादी मबराज 
पनु र म सोही ठाउँबाट नदीमा हामफाली पारी गई केटाहरुलाई हात मकु्का र लाजत्तले 
हानी कुटपीट समेत हानेका हौ । नवराज मब.क. समेतका केटाहरुलाई कसले कुटपीट 
गरी नदीमा बगायो मनजहरुलाई मैले कुटपीट गरेको छैन भनी लेखाईददएको देजखन्छ। 

 

29.  प्रमतवादी मभमबहादरु पनुले अदालतको वयानमा वारदात मममत २०७७/०२/१० 
गते ददन गोईरी ज्यलुामा खानेपानीको बैठकमा गएको मथएं। बैठक सवकए पमछ 
कालेगाउँको पलुबजारमा नास्ता खाने भनी म, प्रमतवादी नववन घमतत, ववराज पनु, रममत 
पनु, धनाराज राना र मोहन पनु गई नास्ता खाई आ-आफ्नो गनतव्यमा गएकोमा भेरी 
नदीको बगरमतर धेरै जना मान्छेहरुले हो-हल्ला गरी कराएको जस्तो आवाज आएको 
सनुी म र प्रमतवादी धनाराज राना भेरी वकनारामा गएका हौं। हामी भेरी वकनारा जादाँ 
नदीको वीच टापबुाट प्रमतवादीहरु मध्येका सन्तोस मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३९, मबनोद मल्ल, टोप बहादरु मल्ल ,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३) र मैले 
नजचनेका अन्य ५/६ जना केटाहरुले जाजरकोट मतरका ५ जना केटाहरुलाई समातेर 
प्रहरी भएको ठाउँमतर ल्याउदै गरेका मथए र भेरी पारी मतर ५ जना केटाहरु भेरी 
वकनारा मतर जादै गरेको देजखन्थे। मतृकहरु नवराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क. 
लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही समेतका व्यजिहरुलाई मैले कुटपीट 
गरेको होईन भनी लेखाएको देजखन्छ भने अनसुन्धान अमधकारी समक्ष गरेको मौकाको 
बयानमा मममत २०७७।०२।१० गते प्रमतवादीहरु रममत, नववन कुमार जज.एम., मबराज 
पनु, धनाराज राना, सवतजजत भन्ने सववन पनु र म घटनास्थल नजजकै रहेको चौतारामा 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

खानेपानीको ममवटङ सकेर सबै जना कालेगाउँको पलु नजजक गएर नास्ता खाइ आ-
आफ्नो गनतव्य तफत  गएकोमा अ.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरीमा वकटानी गररएका 
प्रमतवादीहरुले माथीबाट मतृक केटाहरुलाई लखेट्दै ल्याएको अवस्थामा हो-हल्ला भएको 
देखी म  समेत मनजहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलनका लामग नदी बगरमतर जाँदा प्रमतवादीहरु 
सन्तोर् मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), मबनोद मल्ल, मबराज पनु, 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, टोप बहादरु मल्ल, मोहन पनु मगर, सवतजजत भन्ने 
सववन पनु समेतका केटाहरुले नदीको बीच भंगालोमा ५ जना केटाहरुलाई हात मकु्काले 
कुटपीट गरररहेको अवस्थामा म समेत सोही ठाउँमा पगुी केटाहरुलाई मनयन्त्रर्मा 
मलएका हौं। मतृक नवराज मब.क. समेतलाई कसले हान्यो मनजहरुलाई मैले देजखन, म 
त्यहाँ पगु्दा प्रमतवादी मध्येका मोहन पनु मगर, मबराज पनु र सवतजजत भन्ने सववन पनु 
सोही ठाउँबाट नदीमा हाम फाली पौड्दै पारी गएका मथएं, नदी तरर पारी गएका 
केटाहरुलाई फुटबल खेल्न गएका प्रमतवादीहरु समेतले कुटपीट गदै मथएं, सबैलाई प्रष्ट 
जचन्न सवकन भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

30.  प्रमतवादी ददपेन्र चन्दले अदालतमा वयान गदात मममत २०७७/०२/१० गते ददन 
प्रमतवादी मतलक चन्दले जाजरकोट मतरका केटाहरुलाई भेरी नदीवाट मनयन्त्रर्मा मलई 
प्रहरीलाई बझुाएको भनेपमछ थाहा पाएको हुँ। मतृकहरु नवराज मब.क.समेतका 
ब्यजिहरुलाई मैले कुनै कुटपीट नगरेको हदुाँ अमभयोग माग बमोजजम कततब्य ज्यान, 

ज्यानमाने उद्योग र जातीय छुवाछुत सम्बन्धी कुनै कसूर नगरेको हदुाँ कुनै पमन सजाय 
पाउन ु पने होईन भनी लेखाएका छन ् भने वारदात मममत र समयमा नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरु जजल्ला रुकुम पजिम वडा नं. ८ गोईरी सोती जस्थत रहेको प्रमतवादी 
पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ को घरमा आएको अवस्थामा पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(२) ले नवराज मब.क.लाई जातीय ववभेद राखी डमु भनी गामलगलौज 
गरी कराए पिात नवराज मब.क. समेतका केटाहरु आफ्नो घरतफत  फकेने क्रममा 
प्रमतवादी डम्बर बहादरु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले वपछा गदै ढुङ्गा लाठी समेतले 
प्रहार गदै भेरी नदीमा प-ुयाई नवराज मब.क. समेतलाई कततब्य गरी मारी घटना 
घटाएको सही हो। म घटनास्थलमा नगएकोले को कसले के गरे डम्बर बहादरु मल्ल 
समेतलाई थाहा होला भनी अनसुन्धान अमधकारी समक्षको बयानमा लेखाएको देजखन्छ। 

 

31.  प्रमतवादी ईन्रबहादरु मल्लको अदालतको वयानमा वारदातको ददनमा म मेरो 
आफनै जाजरकोट जजल्लाको सदरमकुाम खलंगा बजार जस्थत रहेको वकराना पसलमा 
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बमसरहेको मथए।सो ददनको साँझ अन्दाजी ०५:४५ बजेमतर प्रमतवादी मध्येका पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) ले मलाई फोन गरी दाई यहाँ रुकुममतर जाजरकोटबाट 
नवराज मब.क. नाम गरेको केटाले अन्य केटाहरु ल्याएर आएको छ, सो को ववर्यमा 
तपाईले त्यहाँ जाजरकोट जजल्लाको जजल्ला प्रहरी कायातलयमा खबर गररददनहुोस ् भनी 
भनेपमछ मैले चौरजहारी ईलाका प्रहरी कायातलयमा खबर गर न त भनी सल्लाह ददए। 
पमछ मैले सो सम्बन्धमा मतृक नवराज मब.क. को आमालाइ फोन गदात मनजको छोरीले 
उठाएकी हनु।् साँझ कररब ०६:०० बजे मतृक नवराज मब.क.को बबुा मेरो पसलको 
बाटो हुँदै आए। मैले मनजलाई तपाईको छोरा आज अन्य केटाहरु मलएर रुकुम गएको 
छ रे भनी भन्दा मनज मतृक नवराज मब.क.को बबुाले सो मैले भनेको कुरालाई केही 
वास्ता नगरी मलाई केही थाहा छैन मात्र भनी सो मेरो पसलबाट जान ु भएको हो। 
अको ददन पररवमततत नाम ५४ पजिम ३६(१) लाइ फोन गदात  दाइ हामीले 
जाजरकोटबाट आएका केटाहरू मध्ये केहीलाई मनयन्त्रर्मा मलएर प्रहरीमा बझुायौं, केही 
व्यजिहरु भेरीमा हाम फालेर गए भनी भन्नुभएको हो । मैले सो वारदात घटना 
लकुाउन मछपाउन केही कुनै ममतयारको भमूमका खेलेको छैन भनी लेखाएका छन ्भने 
अनसुन्धान अमधकारी समक्ष गरेको बयानमा वारदात मममत २०७७।०२।१० गते 
अ.१७:४० बजेको समयमा पक्राउ प्रमतवादी पररवमततत नामथर ५४ रुकुम पजिम 
३६(१)ले फोन गरी मतृक नवराज मब.क. केटाहरु ल्याएर आएको छ।  जाजरकोट 
प्रहरीलाई खवर गरर ददनहुोस भनेकाले मतमीहरुको एररया चौरजहारी भएकाले 
चौरजहारीको प्रहरीलाई खवर गनुत भनेको मथए । पमछ कुरा गदात नवराज मब.क. 
समेतका केटाहरुलाई म समेतका गाउँलेले घेरा हाली मनयन्त्रर्मा मलने क्रममा केही 
केटाहरु भेरी नदीमा बगेका छन, केही व्यजिहरूलाई मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरीलाई 
बझुायौं  भन्ने सम्मको कुराकानी भयो थप कुराकानी केही भएको मथएन। अरु मलाई 
केही थाहा छैन भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

32.  प्रमतवादी मभम बहादरु बढुाले अदालतमा बयान गदात सो वारदातको समयमा म 
मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। वारदात भए पिात प्रहरीले एकपटक 
मेरो घरमा गै मेरो नागररकता मागेर मलएका हनु, मैले मेरो नागररकता ददएको हुँ। सो 
पमछ मलाई प्रहरीले नागररकता ददएका छैनन।् मलाई कोही कसैले मेरा नाममा मदु्दा 
दायर भएको कुरा भनेका होईनन।् वहजो मात्र मेरो घरमा प्रहरी गई मलाई पक्राउ गरी 
ल्याएपमछ मेरा उपरमा समेत मदु्दा दायर भएको कुरा थाहा पाएको हुँ। मैले मतृक 
नवराज मब.क. समेतलाई ढुङगा लाठी प्रहार गदे लखेटदै लमग भेरी नदी वकनार सम्म 
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पऱु्याई कुटपीट गरेको र सदुदप खड्का समेतका व्यजिहरुलाई ज्यान माने उधोग 
गरेको तथा जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुतको कसरु समेत गरेको होईन। प्रस्ततु 
मदु्दाको वारदातको ददनको ववहान कररव ०७:०० बजेमतर ढुङगे खानीमा ढुङगा मनकाल्ने 
मजदरुी काम गने भनी सो मेरो घरवाट वहडेर कररव १ घण्टा भन्दा बढी समयमा पमुगने 
ढुङगे खानीमा गई सो ददनको ददंउसो कररव ०२:०० बजेसम्म सोही ढुङगे खानीमा 
कामकाज गरेको हुँ। सो वारदात घटना घटेको कुरा सोको भोमलपल्ट मात्र थाहा 
पाएको हुँ। म सो वारदातको ददनमा वारदातस्थलमा नगएको कारर् सो वारदातमा मेरो 
केही कुनै संलग्नता छैन भनी लेखाएको देजखन्छ ।  

 

33.  प्रमतवादी तलुबहादरु मल्लले अदालतमा बयान गदात मममत २०७७/०२ /१० 
गते मबहान ६ बजे मामा मबतेको हुँदा जाजरकोट गएको मथंए। फवकत  आउँदा मैले तल 
भेरीमतर हेदात भेरीको वकनारमा केही सरुक्षा कममत र केही मामनसहरु पमन देखेको हुँ। 
सरुक्षा कममतहरुले तपाईहरु यहाँ नबस्नहुोस भनेपमछ म त्यहाबाट मेरो गन्तव्यमतर 
लागेको हुँ। भोली पल्ट मतृक नवराजको लास फेलापरेको भन्ने सनेुको हुँ। मतृक 
नवराज मब.क. समेतका ६ जना ब्यजिहरुको मतृ्य ु के कसरी को कसको कततब्यबाट 
भएको हो सो सम्बन्धमा मलाई केही थाहा छैन भनी लेखाएका छन ् भने तत्काल 
मौकामा बयान गदात मममत २०७७।०२।१० गते म जाजरकोट गई कालेगाउँको पलु 
हदैु रुकुम पजिम वारी आई मध्य पहाडी सडकमा आउदै मथए।ँ अ.१८:१५ बजेको 
समयमा घटनस्थलमा पगु्दा प्रमतवादीहरु मभडभाड गदै बाटोमा केटाहरुलाई लखेट्दै हान 
ठोक मार भन्दै मतृक नवराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई चारैमतरबाट घेरा हाल्दै वपछा 
गदै नदी बगरको बगर मतर दौड्दै गरेको देखेपमछ  सोध्दा वयनीहरु जाजरकोट मतरका 
केटाहरु हनु, प्रमतवादी पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) को घरमा हलुबाँधी 
आएका मथए, भनेका मथए। मैले मतृकहरुलाई कुटपीट गरेको होईन भनी अनसुन्धान 
अमधकारी समक्ष बयान गरेको देजखन्छ। 

 

34.  प्रमतवादी लोकेन्र घमततले यस अदालत समक्ष बयान गदात सो वारदात समयमा म 
मेरो घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। घटना भएको मैले भोमलपल्ट थाहा पाएको हुँ। 
जेठ ३० गते प्रहरी टोली मेरो घरमा गएर तपाईहरु पमन साक्षी बस्न ु पछत भनेर 
नागररकता ल्याएर आएका हनु।् म समेतलाई अमभयोग लागेको मैले भखतरै थाहा पाएर 
हामी आफै आएका हौं। वारदातको ददनमा म लगायत शौरभ पनु, तलुाराम घमतत, मोहन 
पनु र मडल्ली घमतत समेत मबहान ७ बजेको समयमा ढुङगेखानी काम गनत गएका मथयौं। 
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त्यसपमछ मोहन पनु १० वजे सम्म काम गरेर खाने पानीको ममवटङ छ भनेर उनी 
फकेका हनु।् त्यसपमछ वाँकी हामी चार जना काम सकेर बेलकुा ६ बजेमतर आ-
आफनो घर फवकत  आएका हौं। भोमलपल्ट अन्य व्यजिवाट वहजो जाजरकोटका केटाहरु 
आएका मथए सोतीकाले ती केटाहरुलाई लखेटेर घटना भएको छ भन्ने हामी चार जनाले 
काम गनत ढुङगे खानी जाँदा सनेुका हौं । अन्य मलाई केही थाहा भएन ।म सो 
वारदातको ददनमा वारदातस्थलमा गएको होईन र मेरो सो वारदातमा केही कुनै 
संलग्नता छैन।प्रमतवादी मध्येका मोहन पनु मगरले अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान 
गदात म, मभम बहादरु वढुा, मडल्ली बहादरु, शौरभ पनु समेतका व्यजिहरु वारदातस्थलमा 
हेनत भनी गएका हौ भनी लेखाएको व्यहोरा झठु्ठा हो । वकन कसरी लेजखएको हो सो 
मलाई थाहा छैन भनी लेखाएको देजखन्छ ।  

 

35.  प्रमतवादी तलुाराम घमततले यस अदालत समक्ष बयान गदात सो वारदात समयमा म 
मेरो घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। घटना भएको मैले भोली पल्ट र मेरो नाम 
समेत समाचारबाट सनेुर थाहा पाएको हुँ। लकडाउनको कारर् गामड समेत नचलेको 
हुँदा आज अदालतमा उपजस्थत भएको छु। प्रस्ततु मदु्दाको वारदातको ददनमा म लगायत 
शौरभ पनु, तलुाराम घमतत, मोहन पनु र मडल्ली घमतत समेत ढुङगेखानी काम गनत गएका 
मथयौं। हामी काम सकेर बेलकुा ६ बजेमतर आ-आफनो घर फवकत  आएका हौं। भोली 
पल्ट १ जनाको मतृ्य ु भएको र अन्य वेपत्ता भएको भन्ने सनेुको हुँ। सो वारदातको 
ददनमा वारदातस्थलमा गएको होईन र मेरो सो वारदातमा केही कुनै संलग्नता 
छैन।प्रमतवादी मध्येका मोहन पनु मगरले अनसुन्धान अमधकारी समक्ष बयान गदात म, 

मभम बहादरु वढुा, शौरभ पनु, लोकेन्र घमतत समेतका व्यजिहरु वारदातस्थलमा हेनत भनी 
गएका हौ भनी लेखाएको व्यहोरा झठु्ठा हो। वकन कसरी लेजखएको हो सो मलाई थाहा 
छैन भनी लेखाएको पाइन्छ ।  

  

36.  प्रमतवादी सौरभ पनुले यस अदालत समक्ष बयान गदात सो वारदात समयमा म 
मेरो आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। वारदात भएपिात मममत २०७७ साल 
जेष्ठ २९/३० गते मतर प्रहरी एकपटक मेरो घरमा गै मेरो नागररकता मागेकोले मैले 
मेरो नागररकता ददएको हुँ। पमछ गाउँका मान्छेहरुले म समेतका नाउँमा मदु्दा दायर 
भएको छ भनी भनेकोले सोही सनुी म यस अदालतमा आज हाजजर हनु आएको हुँ। मैले 
मतृक नवराज मब.क. समेतलाई ढुङगा लाठी प्रहार गदे लखेटदै लगी भेरी नदी 
वकनारसम्म पयुाई कुटपीट गरेको होईन र अन्य सदुदप खड्का समेतका व्यजिहरुलाई 
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ज्यान माने उद्योग तथा जामतय छुवाछुतको कसूर समेत गरेको होईन। प्रस्ततु मदु्दाको 
वारदातको ददनको मबहान कररब०६:०० बजेमतर म ढुङगे खानीमा ढुङगा मनकाल्ने 
मजदरुी काम गने भनी ढुङगे खानीमा गई सोवह ददनको ददनभर साँझ कररब ०७:०० 
बजेसम्म ढुङगे खानीमा काम गरी सो ठाउँबाट साँझ प्रमतवादी मध्यका म, तलुाराम घमतत, 
लोकेन्र घमतत समेत हामी ३ जना व्यजिहरु आ आफनो घरमा आएका हौ। हामी ३ 
जना प्रमतवादीहरुको घर सँगै भएकोले हामी मतनै जना प्रमतवादीहरु घरसम्म सँगै आएका 
हौं। पमछ सो ददनको साँझ खाना खाएर सतेुको हुँ। अकात प्रमतवादी मध्येका मडल्ली घमतत 
पमन सो ददनको मबहान हामीसँगै ढुङगे खानीमा काम गनत भनी सो ददनको ददउसो कररब 
१२:००/०१:०० बजे सम्म संगै काम गरेका हौ । सो पमछ मनज प्रमतवादी मध्यका 
मडल्ली घमततले आफनो घरमा पाखो गरोमा धान लगाएर मही लगाउने भनी सो ढुङगे 
खानीबाट आफनो घरमा आएदेजख मनज प्रमतवादी मडल्ली घमतत ढुङगे खानीमा फकेका 
होईनन।् मैले कुटवपट गरेको होइन भन्ने समेत लेखाएको पाइन्छ ।  

37.  प्रमतवादी मडल्ली घमततले यस अदालतमा बयान गदात वारदातको ददन म मेरो 
आफनै घरमा कामकाज गरेर बसेको मथए। मममत २०७७ साल जेष्ठ ३० गते प्रहरी 
एकपटक मेरो घरमा गई मेरो नागररकता मागेर मलएका हनु, मैले मेरो नागररकता 
ददएको हुँ। गाउँका मान्छेहरुले म समेतका व्यजिहरुलाई मदु्दा दायर भएको छ भनी 
भनेकोले सनुी आज यस अदालतमा आज हाजजर हनु आएको हुँ। वारदातको ददन ढुङगे 
खानीमा काम गने भनी सो ददनभर साँझ कररव ०६:३० सम्म ढुङगे खानीमा काम गरी 
सो ठाउँबाट साँझ प्रमतवादी मध्यका तलुाराम घमतत, सौरम पनु, लोकेन्र घमतत गरी हामी ४ 
जना व्यजिहरु आ आफनो घरमा आएका हौं। मैले सो वारदात घटना घटेको कुरा 
सोको भोमलपल्ट मात्र रेमडयोबाट समाचार सनेुपमछ थाहा पाएको हुँ। म सो वारदातको 
ददनमा वारदानस्थलमा गएको होईन र मेरो सो वारदातमा केही कुनै संलग्नता छैन भनी 
लेखाएको पाइन्छ ।  

 

38.  घाइतेहरु मध्ये महेश काकीले मलाई नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ बीच प्रमे सम्बन्ध रहेको थाहा मथयो । वारदात मममतको ददन मतृक 
नबराज मब.क.ले मलाई फोन गरी केटी भगाउन जाउँला भनी जाजरकोट खलंगा 
बोलाएका मथए। म समेत जजल्ला रुकुम पजिम चौ.न.पा.८ गोईरी सोती गाउँमा गयौं । 
पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(२) ले नवराज मब.क.लाई देखेपमछ तँ डमुलाई 
पवहलाको चोटले पगुेन अब बाँचेर जाँदैनस ्भनी जातीय मबभेद राखी गाली गलौज गरेको 
हदुा हामीहरु त्यहाँवाट गाउँको तल मध्यपहाडी लोकमागतको रोड देखी पगुद्ा मामथबाट 
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रोक रोक भन्दै ठुलो संख्यामा आएका डम्बर बहादरु मल्ल समेतका व्यजिहरूले ढंुगा 
मडुा गनत थाले पमछ हामीहरूले ज्यान बचाउन मध्य पहाडी लोकमागतको बाटो हुँदै 
कालेगाउँ जाजरकोट जाने पलु बाटोमतर दौडीरहेकोमा अन्य थपु्र ैमान्छेहरु हामी भन्दा 
अगाडी मोटरसाईकल समेतमा आई कालेगाउँ तफत  जाने बाटो छेकी घेरा हाली हात 
हातमा लाठी, हमसया र ढंुगा समेतले प्रहार गदै लखेट्न थालेपमछ मलाई सोही सडक 
स्थानमा प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल र मलपेन्र कुमार मल्ल 
समेतका व्यजिहरुले समाई लाठी ढंुगा समेतले कुटपीट गरी मेरो ढाड, हात र खटु्टामा 
चोट परु् याई घाईते बनाई मनयन्त्रर्मा मलएका हनु । केही समय पमछ प्रहरी आएपमछ 
मात्र म समेतलाई डम्बर बहादरु मल्ल समेतका प्रमतवादीहरुले कुटपीट गनत छोडेका 
हनु, सँगै आएका मदन शाही, लाल बहादरु खड्का, सरोज भडेल, मबभाग पनु र भोला 
मबटाल ु(मब.सी.) भेरी नदी तरी पारी गएपमन मोहन पनु मगर समेतका प्रमतवादीहरु भेरी 
तरेर नदी पारी गई कुटपीट समेत गरररहेको अवस्थामा जाजरकोटबाट आएको प्रहरीले 
बचाई उद्दार गरी मलएको र चौरजहारीबाट आएको प्रहरीले भेरी नदीको बीच बगरबाट 
सदुदप खड्का, गोववन्द सनुार, ईन्रजंग शाह, आजशर् मब.क. र समुनल मब.क.समेत ५ जना 
साथीहरुलाई नाक मखुबाट रगत समेत आई घाईते अवस्थामा उद्दार गरी ल्याई सडक 
बाटो जस्थतबाट मलाई र मडल्ली मब.क. गरी ७ जना साथीहरुलाई घाईते अवस्थामै 
उपचारको लामग चौरजहारी अस्पताल तफत  ल्याएका हनु, अन्य साथीहरु मतृक नबराज 
मब.क., वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने संजीव मब.क. र 
गोववन्द शाही लाई प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) र डम्बर बहादरु मल्ल समेतका जाहेरी दरखास्तमा 
उल्लेख गररए समेतका थपु्र ै मान्छेहरुले माने उद्देश्यले  ढुङ्गा, मढुा, हँमसया समेतका 
हातहमतयारले अन्धाधनु्दा प्रहार गदै लखेटी लखेटी भेरी नदीको जंघारमा परु् याई नदीमा 
बगाई कुटपीट समेत गरी मारेका हनु ्। मतृक नवराज मब.क.समेत ६ जना साथीहरुको 
मतृ लाश भेरी नदीमा फेला पररसकेको छ। नवराज मब.क.समेत ६ जनालाई कततब्य 
गरी मारी भेरी नदीमा बगाएको र म समेतलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएकोले 
प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल र मलपेन्र कुमार मल्ल समेतका 
व्यजिहरुलाई सजाय गरी पाउँ भनी मौकाको कागज लेखाएको पाइन्छ भने अदालत 
समक्षको वकपत्रमा मममत २०७७/०२/१० गते हामी जाजरकोटको खलंगावाट १० 
जना र धल्लाको पलु वाट ८ जना गरी जम्मा १८ जना काफल खाने, घमु्ने र बेहलुी 
ल्याउने भनी रुकुम पजिमको सोती भन्ने ठाउमा जाने क्रममा त्यहा रोडमा वहमडरहेको 
समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ की आमाले वाटोमा हामीहरुलाई 
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देख्न ववजत्तकै डमु फेरी आइस पवहले खाएको चोटले पगुेन आज त फकेर जान पाउदैनस ्
भनी गाली गरेपमछ वडा अध्यक्षलाई फोन गरी २/३ गामड मान्छे मलएर मतमीहरुलाई 
कावटददन्छु माररददन्छु भनेर भनेपमछ मनजको कुरा नसनेुर हामीहरु त्यहाँबाट घरमतर 
फकेने क्रममा हामीहरु मध्येपहाडी राजमागतमा पगु्ने ववमतकै प्रमतवादीहरुले हो-हल्ला गदै, 
ढुङगामढुा, आसँी, दाउरा, बन्चरो, ढुङगाले आक्रमर् गदात भाग्ने क्रममा हामीहरुलाई 
चारैमतरवाट घेराहाली सकेपमछ जाने वाटो कतै नपाउँदा यी प्रमतवादीहरुले दाउरा 
ढुङगाले मेरो टाउकोको पछामडको भागमा र शरीरको ववमभन्न भागमा कुटपीट भई 
नवराज वव.क. समेतलाई मारी नदीमा बगाएका हनु भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

39.  घाईते मध्येका मदन शाहीले मममत २०७७।०२।१० गते प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम थर ५४ 
रुकुम पजिम ३६ पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(२), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), 

मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र 
बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत 
५४ रुकुम पजिम ३९ लगायत अन्य धेरै मामनसहरुले एक्कासी मामथबाट रोक/रोक भन्दै 
हातमा ढुङगा, मढुा, लाठी, दाउरा र हँमसया समेतका घरेल ुहात हमतयार समाई घेराहाली 
ढंुगा मढुा समेत हामीहरुलाई प्रहार गनत थालेपमछ म समेतले आफ्नो ज्यान जोगाउन 
पवहला गएको बाटो हदैु आफ्नो घरतफत  दौड्दै फकत ने क्रममा मध्य पहाडी लोक मागत 
सड्कमा झरी जाजरकोट कालेगाउँ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जानै लाग्दा पलु नजजक 
अन्य प्रमतवादीहरुले हामीहरुलाई छेका, घेरा हाली ढुङा, मढुा समेत प्रहार गरी कुटपीट 
गरी म सवहत भोला मबटाल ु(मब.सी.), मबभाग पनु,लाल बहादरु खड्का र सरोज भडेल 
भेरी नदीको जंगारमा हाम फाली नदी पार गने क्रममा समेत प्रमतवादीहरुले प्रहार गरेका 
ढुङगा छल्दै बल्ल तल्ल सरोज भडेल र भोला मबटाल ु(मब.सी.) सँग सँगै नदी पार गरर 
नदीको छेउमा पगु्न मबजत्तकै थपु्र ैव्यजिहरुले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा जाजरकोटको 
प्रहरी आईम समेतलाई  कुटपीट गनत छोडेका हनु।पररवमततत नाम ५ रुकुम पजिम 
३६(२) ले नवराज मब.क.लाई जातीय ववभेद राखी डमु भन्ने जस्ता अमत नै अजिल 
अपशब्द प्रयोग गरी धम्की परु्त शब्दमा गाली गलौज गरी घरेल ु हातहमतयार समेतले 
सांघामतक आक्रमर् गरी छेका, घेरा हाली लखेटी लखेटी भेरी नदीको जंघार समेतमा 
परु् याई अमानवीय तवरले मनघातत रुपमा कुटपीट गरी मनदोर् नबराज मब.क. समेतलाई 
भेरी नदीमा बगाई मारेकोले कानून बमोजजम कडा भन्दा कडा कावातही होस भनी 
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अनसुन्धान अमधकारी समक्ष लेखाएको देजखन्छ भने अदालतको वकपत्रमा मममत 
२०७७/०२/१० गते हामी १८ जना काफल खाने र घमु्ने भनी रुकुम पजिमको 
सोती भन्ने ठाउँमा जाने क्रममा त्यहा रोडमा वहमडरहेको समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ की आमाले हामीहरुलाई देख्न ववमतकै डमु फेरी आईस ्पवहले खाएको 
चोटले तलाई पगुेन? भनी गाली गरेपमछ वडा अध्यक्षलाई फोन गरी २/३ गामड मान्छे 
मलएर मतमीहरुलाई कावटददन्छु माररददन्छु भनेर भनेपमछ मनजको कुरा नसनेुर हामीहरु 
त्यहाबाट घरमतर फकेने क्रममा मामथवाट मामनसहरुले होहल्ला गदै आसँी दाउरा बन्चरो 
ढुङगाले आक्रमर् गदात भाग्ने क्रममा हामीहरुलाई चारैमतरबाट घेराहाली सकेपमछ जाने 
वाटो कतै नभएपमछ हामीहरू भेरीमतर जान बाध्य भई भेरीमतर जाने क्रममा नवराज 
लगाएत ५ जनालाई भेरी भन्दा माथी खेतवारी तथा वाँसको रुखमनुी त्यहाका 
मामनसहरुहरुले आफुले ल्याएका हातहमतयारहरुले कुटपीट गरी लतारी रहेको मथए। 
महेश काकी र मडल्ली वव.क. लाई रोडमा नै समातेर मनजहरुलाई पमन कुटपीट गदै 
मथए। हामीहरु भेरी मतर भाग्ने क्रममा मखु्य भेरीमा पगु्दा कररव एक डेढ सय जना 
मामनसहरु हामीहरुलाई लखेटदै आईरहेको मथए। हामी दश जना मध्ये म लगाएत ४ 
जना बाध्ये भएर भेरी नदीमा हाम फालेर भेरी नदी तरी पारी गएका हौं। भेरी पारी 
जाँदा पमन हामीहरुलाई त्यहा पमन कुटपीट गरररहँदा हामीहरुले मनजहरुलाई हातपाउ 
जोमड मावफ माग्दा पमन नसनेुर कुटपीट गरररहेका मथए । नवराज वव.क. लगायतको 
मतृ्य ु र हामीहरुलाई घाईते बनाउने मान्छेहरुमा त्यहाका सबै गाउलेहरु आएका मथए 
भनीले लेखाएको देजखन्छ। 

 

40.  त्यस्तै घाईते सदुदप खड्काले मममत २०७७।०२।१० गते जाहेरी दरखास्तमा 
वकटानी गररएका डम्बर बहादरु मल्ल समेतका थपु्र ै मान्छेहरुले एक्कासी माथीबाट 
रोक/रोक भन्दै हातमा ढुङगा, लाठी दाउरा हँमसया समेतका जचज बस्त ुसमाई घेराहाली 
बाटो छेकी ढंुगा समेत प्रहार गदै हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीलाई मानुत पछत भन्दै 
आएको देखी हामीहरुले ज्यान बचाउनको लागी भाग्दै मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा 
झरी जाजरकोट कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा उि पलु नजजक बाटो 
छेकी जान नददएपमछ भाग्दै भेरी नदीको वकनार बगर हदैु भेरी नदीको पवहलो भङ्गालो 
(घुडँा सम्म पानी भएको) भएको स्थानमा जाँदा लखट्दै आएका प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतले हामीहरु माथी ढंुगा, मढुा समेत बसातउन छोडेनन ्। भेरी नदीको 
अको ठुलो भङ्गालोको छेउमा पगु्दा भेरी नदीको पानीको वहाव बढी भएको देजख सोही 
भंगालोको छेउमा म समेतका साथीहरु अजड्कएको अवस्थामा केही प्रमतवादीहरुले भेरी 
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नदीको पवुत तफत को मभत्तो बगर आसपासमा नवराज मब.क.समेतका साथीहरुलाई मनघातत 
रुपमा कुटपीट गरररहेका मथए।प्रमतवादीहरु टोप बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, नेत्र बहादरु 
मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु पनु,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ु
मल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१) र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(३) समेतले कुटपीट गरी नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र 
सनुार, सन्ज ु मब.क.भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाहीलाई मारी भेरी नदीमा बगाएका 
हनु । प्रमतवादीहरुले आफ्नो पूवत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह 
गने भयो भनी समुनयोजजत तररकाले मतृक नबराज मब.क.समेतलाई माने योजना बनाई 
घेरा हाली लखेट्दै भेरी नदीमा परु् याई ढुङगा, मढुा समेतले अन्धाधनु्दा प्रहार गरी मनमतम, 
ववभत्स तवरले हत्या गरी मतृ लाशहरु भेरी नदीमा बगाएकोले कानून बमोजजम गरी 
पाउँ भनी मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष कागज गरेको देजखन्छ भने यस अदालत 
समक्ष  वकपत्र गदात वारदात हनु ुभन्दा पवहला ५/६ ददन अगाडी मतृक नबराज मब.क 
ले दाई पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ संग मबबाह गने हो मलाई तपाईहरुले 
सहयोग गनुतपछत भनेकाले सबै ममलेर केटीको घर नजजक जाँदै गदात केटीको आमाले त 
डमु पवहलेको कुटाईले तलाई पगुेन अब तेरो लास जान्छ भनी गाली गलौज गरेपमछ 
हामीत्यहाँबाट केही नबोली फके पमछ मामथबाट एकासी ५०/६० जना जमत मान्छे 
ढुङगा मढुा गरी हामीलाई लखेट्दै गदात हामी तल रोडमा आईपगुेका मथयौ । मामथबाट 
यीनीहरुलाई मार मार भन्दै घरेल ु हमतयारले नबराज मब.क, वटकाराम सनुार, गोमबन्द 
शाही गरे्श बढुा मगर सन्ज ुमब.क. र लोकेन्र सनुार गरी ६ जनालाई भेरी भन्दा माथी 
खेतमा बाँसको झ्याङ्ग नजजकै घरेल ु हमतयार आसँी लगायत हमतयार प्रयोग गरी हानी 
लतारी मारी सकेका मथए। अब हामीहरुलाई पमन माछतन ्भनी हामी भागी रहेको बेला 
पछाडीबाट ढुङ्गा र आसँीले हानेर घाईते भएपमछ हामी भेरीमा हाम फाली सानो भेरी तरी 
ठुलो भेरी तनत नसकेको हुँदा बीचमै हामी अड्केका मथयौं। प्रहरी त्यही गए पमछ 
छोडेका हनु ् अन्य ६ जनालाई मारेको मेरो आखाले नै देखेको हो। मलाई हान्नेमा 
सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर र वडा अध्यक्ष डम्बर मल्ल मैले नाम थाहा पाएका यी 
व्यजिहरु हनु भनी लेखाएको पाइन्छ। 

 

41.  त्यस्तै घाईते मडल्ली मब.क. ले मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष मममत 
२०७७।०२।१० गते नवराज मब.क.ले चौरजहारी सोती भन्ने स्थानबाट केटी भंगाउन 
जाने कुरा गरे, मनजहरुकै संगतमा लामग केटी भगाउने भनी जजल्ला रुकुम पजिम 
चौ.न.पा.८ गोईरी सोती गाउँमा गयौं, पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(२)को घर 
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नजजक पगु्दा मनजले नवराज मब.क.लाई देखी अपशब्द तथा जातीय मबभेद राखी तँ 
डमुलाई पवहलाको चोटले पगुेन अब बाँचेर जाँदैनस ् भनी गाली गलौज गरेको हदुां 
हामीहरू घर तफत  फकत ने भनी आफ्नो बाटो वहमडरहेको अवस्थामा मामथबाट रोक रोक 
भन्दै ठुलो संख्यामा आएका पररवमततत ५४ रूकुम पजिम ३६(१) समेतका थपु्र ै
व्यजिहरूले ढंुगा मडुा गनत थाले पमछ हामीहरूले ज्यान बचाउन मध्य पहाडी 
लोकमागतको बाटो हुँदै कालेगाउँ जाजरकोट जाने पलु बाटोमतर दौडीरहेकोमा अन्य थपु्र ै
मान्छेहरु म समेतलाई छेका हाली कुटपीट समेत गनत अगाडी गई बाटो छेकी घेरा 
हाली हात हातमा लाठी,हमसया र ढंुगा समेतले प्रहार गदै लखेट्न थालेपमछ भेरी नदीको 
वकनार नजजक पगु्दा मैले पौडी खेल्न नजान्ने भएकोले नदीमा हामफाल्ने वहंमत भएन, 
मलाई यसै माने छन भनी सानो भंगालो छेउमा उमभएको अवस्थामा प्रमे बहादरु ठकुरी, 
तलु बहादरु मल्ल,मतलक चन्द,ईन्र भन्ने इदत बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल र हकत  बहादरु 
मल्ल समेतका व्यजिहरु के कहाँबाट आई लाठी ढंुगा समेतले ज्यानै माने मनसायले 
कुटपीट गदै धकेल्दै सडक बाटो तफत  ल्याई रहेको अवस्थामा प्रहरी आएपमछ मात्र 
मलाई कुटपीट गनत छोडेर मेरो ज्यान बच्यो। दमलत केटाले आफ्नो मल्ल थरकी छोरी 
संग मबबाह गने भयो भनी समुनयोजजत तररकाले ज्यानै माने उद्देश्यले मतृक नबराज 
मब.क.समेतलाई लखेटी लखेटी छेका,घेरामा हाल्दै भेरी नदीको जंघारमा परु् याई मनघातत 
रुपमा कुटपीट गरी नवराज मब.क.समेत ६ जनालाई कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा 
बगाएको र म समेतलाई कुटपीट गरी घाईते बनाएकोले प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(३), डम्बर बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल र मलपेन्र कुमार मल्ल 
समेतका जाहेरी दरखास्तमा वकटान गररएका व्यजिहरुलाई कडा भन्दा कडा कारवाही 
होस भनी कागज गरेको देजखन्छ भने अदालत समक्ष आई गरेको वकपत्रमा नवराज 
वव.क. र म पवहले देजखको साथी हौं। नवराज वव.क. समेतले ५४ रुकुम पजिम ३६ 
को घरमतर काफलखान जाउँ भनेपमछ हामी सबै १८ जना साथीहरू भएर सो स्थान तफत  
गएको हौं। रुकुम पजिमको चौरजहारी नगरपामलकाको सोमतमा रहेको नवराजको 
प्रमेमका पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को रोड भन्दा मामथ घर रहेछ हामी रोड 
(सडक) मा पगुेको मथयौं । हामीहरूलाई देख्न े ववजत्तकै ५४ रुकुम पजिम ३६ को 
आमाले नवराज वव.क.लाई त डमु मल्ल ठकुरीको छोरी मलन खोज्ने, वकन आइस, 
तलाई पवहलाको कुटाईले पगुेन, आज तलाई मारेर फामलददन्छौं भनी गालीगलौज 
गरेपमछ हामीहरू फवकत ने क्रममा ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर गाउँमतरबाट कररब 
प्रमतवादीहरू १००/ १५० जना मामनसहरू लाठी, हमसया र बञ्चरोलगायतको घरेल ु
हमतयार मलएर हामी भएमतर ढंुगा हान्दै आईरहेको देजखपमछ हामी भाग्न खोज्दा नवराज 
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वव.क.लगायत ६ जना मतृकलाई उनीहरूले मनयन्त्रमा मलएका हनु।् केही प्रमतवादीहरूले 
मतृक नवराज वव.क. लागायत अन्य मतृकहरूलाई काठको लठ्ठी र बाँसको लवठ्ठसमेतले 
हामनरहेको मथए। प्रमतवादीहरू मध्येका २ जना आएर मलाई बाँसको लवठ्ठले मेरो शरररर 
खटु्टामा कुटपीट गरेका हनु। प्रमतवादीहरूले मलाई मानुत पछत भन्दै समाई बाटो 
(सडक)मा मलई लठ्ठी र हातमकु्काले कुटपीट गरररहेको समयमा प्रहरी आएकोले म बाँच्न 
सफल भएको हुँ भनी लेखाएको देजखन्छ। 

 

42.  त्यस्तै घाईते ईन्र जंग शाहीले अनसुन्धान अमधकारी समक्षको कागजमा वारदात 
मममत र समयमा म घटनास्थलमा  मथए ँ। मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क. र 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ बीच मबगत १ बर्त अगाडी देखी प्रमे सम्बन्ध 
रहेको मेरो साथी नवराज मब.क.बाट थाहा पाएको मथए ँ। वारदात मममतको एक हप्ता 
अगाडी मतृक नबराज मब.क.ले मैले रुकुम सोतीगाउँबाट केटी भगाएर ल्याउछु मतमीहरु 
पमन संगै जान ु पछत भनी म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन भनेको रहेछ । मममत 
२०७७।०२।१० गते अं.१२:०० बजेको समयमा म लगायत नबराज मब.क., सन्ज ु
भन्ने सन्जीव मब.क., मदन शाही, वटकाराम नेपाली, लाल बहादरु खड्का, गरे्श बढुा 
मगर, आजशर् मब.क.,सरोज भडेल र सदुदप खड्का समेतका साथीहरु केटी ल्याउन भनी 
जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं. ८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको पररबमततत 
नामथर ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घरमा जाने भनी जाजरकोट खलङ्गाबाट वहमड 
हामीहरु जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोमत भन्ने गाउँमा 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर नजजक पगु्दा मनजको आमा प्रमतवादी ५४ 
रुकुम पजिम ३६(२) ले नबराज मब.क.लाई देख्न े मबजत्तकै जातीय मबभेद राखी तँ डमु 
पटक/पटक मेरो घरमा वकन आउँछस, तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट 
मरेर जाने मबचार गरेकोछस, आज तँ मछतस भन्दै धम्कीपरु्त अपशब्द प्रयोग गरीगाली 
गलौज गदै डम्बर बहादरु मल्ल समेतको नाम मलएर फोनगनत थाले पमछ हामीहरुले 
मनजलाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, त्यस्तो नसोच्नहुोस भनी केटीको घरमा 
नपगुी सबै साथीहरु घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको 
ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी 
दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु 
बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(१), सन्तोर् 
मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३), मान बहादरु मल्ल, 
टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने 
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इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३९समेतका अन्य थपु्र ै मामनसहरुले एक्कासी मामथ बाट रोक/रोक भन्दै 
हातमा लाठी, दाउरार  हँमसया समेतका हातहमतयार साथमा ल्याई ढंुगा,मढुा समेत हान्दै 
हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै लखट्दै आएपमछ हामीहरुले ज्यान 
बचाउनको लागी भाग्दै मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी जाजरकोट कालेगाउ 
जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा उि पलु नजजक बाटो छेकी जान नदीएपमछ 
भाग्दै भेरी नदीको वकनार बगर हदैु भेरी नदीको पवहलो भङ्गालो (घुडँा सम्म पानी भएको 
) भएको स्थानमा जाँदा लखट्दै आएका प्रमतवादीहरु हामीहरु माथी ढंुगा,मढुा समेत 
बसातउन छोडेनन ् भेरी नदीको अको भङ्गालोको छेउमा पगु्दाभेरी नदीको पानीको वहाव 
बढी भएको देजख सोही बीच बगरको ठुलो भंगालोको छेउमा म समेतका साथीहरु 
अजड्कएको अवस्थामाकेही प्रमतवादीहरुले भेरी नदीको पवुत तफत को मभत्तो बगर आसपासमा 
नवराज मब.क.समेतका साथीहरुलाई मनघातत रुपमा कुटपीट गरररहेका मथए। ढंुगा,लाठी 
हमसया समेतका हमतयारले प्रहार गरी कुटपीट गरररहेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस, 
नमानुतहोस भनी हात जोड्दा समेत कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान बचाउनको 
लामग भोला मबटाल ु (मब.सी.),ववभाग पनु,सरोज भडेल, मदन शाही र लाल बहादरु 
खड्का ले नदीमा हाम फालेका मथए,सो अबस्थामा नदीमा हाम फालेका ५ जना 
साथीहरु नदी तरी पारी गई नदी पार गनत नसकेका म समेतलाई प्रमतवादीहरुले ज्यानै 
माने मनसायले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा चौरजहारीबाट प्रहरी आएपमछ मात्र 
कुटपीट गनत छोडी म समेतको ज्यान बचेको हो, यसरी सो ददन प्रमतवादीहरुले आफ्नो 
पूवत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह गने भयो भनी समुनयोजजत 
तवरले मतृक नबराज मब.क. समेतलाई मनमतम तररकाले कुटपीट गरी कततब्य गरी 
मारेकाले मनज प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको कारबाही हनु ु पछत भनी 
लेखाएका छन ्भने अदालत समक्षको वकपत्रमा वारदातको ददन नबराज मब.क.ले जाँउ 
बेहलुी भगाउन ु पछत भनी जाजरकोटबाट १२ जना मटेला देजख ६जना केटीको घर 
नजजक जादै गदै केटीको आमाले त डमु पवहलेको कुटाईले तलाई पगुेन, अब तेरो लास 
जान्छ भनी गाली गलौज गरेपमछ हामी त्यहाबाट केही नबोली फकेदा मामथबाट एक्कासी 
१००/२०० जना जमत मान्छे ढुङगा प्रहार गदै हामीलाई लखेट्दै गदात भेरी तनत नसवक 
भेरीको टापमुा रोकीएको बेला मलाई सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल र मोहन पनु समेतका 
ब्यजिले दाउराको जचरपटले हानेका हनु सन्तोर् मल्लले मलाई माददतन्छु भनी घाँटी 
समाएर पानीमा डुबाएको हो, हामीलाई कुवट रहेको बेला प्रहरीले मसटी हाने पमछ 
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हामीलाई कुट्न छोडेका हनु।् मतृकहरुलाई को कसले मारेका हनु हाम्रो आफ्नै होस 
मथएन भनी लेखाएका छन।् 

 

43.  घाईते मध्येका भोला मबटाल(ुमब.सी.) ले अनसुन्धान अमधकारी समक्षको कागज:- 
नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) बीच माया प्रमे भएको कुरा मलाई 
वारदात पवहले देखी थाहा मथयो । नवराज मब.क.ले केटी भगाउन जान लागेको छौ 
सहयोग गनुत पर् यो जानपुछत भनी मलाई खबर गरेकोले म लगायत मममत 
२०७७।०२।१० गते मनज नवराज मब.क.,सवहतका हामी १८ जना साथीहरु 
जाजरकोटबाट नबराज मब.क.को लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम 
चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम 
पजिम (३६)१ को घर नजजक पगु्दा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा मनजको 
श्रीमती प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम(३६)२ ले नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा 
वहमडरहेको देख्न ेमबजत्तकै एक्कासी जातीय ववभेदको कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक 
मेरो घरमा वकन आऊछस, तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने 
मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरी वडा अध्यक्ष डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु काफल खान 
आएका हौं, नराम्रो नसोच्नहुोस भनी केटीको घरमा नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा 
मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी एकमछन आराम गरीरहेको 
अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका 
प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु 
ठकुरी,पररवमततत नाम ५४ (३६)१, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ 
(३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ु मल्ल, मलपेन्र 
कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 
ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतका अन्य थपु्रै मामनसहरुले मामथ 
बाट रोक/रोक भन्दै हातमा लाठी, दाउरार  हमसया समेतका जचज बस्त ु समाई 
घेराहाल्दै ढंुगा हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै आएको देखी 
सबैजना साथीहरु मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी जाजरकोट कालेगाउ जोडने 
झोलुंङगे पलु तफत  जाने क्रममा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नददई छेकेका र हामीहरु 
भेरी नदीको पवहलो भङ्गालो (पानी घाँटी-घाँटी सम्म भएको) स्थानमा जाँदा समेत 
प्रमतवादीहरुले ढंुगा,लाठी बसातउन छोडेनन,् नबराज मब.क.,सन्ज ु मब.क. भन्ने सजन्जव 
मब.क.,गोमबन्द शाही,लोकेन्र सनुार, गरे्श बढुामगर र वटकाराम नेपाली लाई भेरी 
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नदीको पवुत तफत को मभत्ता, बगर र बस्ती आसपासमा फेला पारी घरेल ु हातहमतयार 
हँमसया, लाठ्ठी, बन्चरो, खकुुरी, ढुङगा, मढुा, लाठी समेतका हातहररयारले प्रहार गरी 
मारी भेरी नदीमा बगाएका हनु केही प्रमतवादीहरुले अन्य साथीहरुलाई समेत कुटपीट 
गरेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस भनी हात जोडदा समेत कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य 
भई ज्यान बचाउनको लामग नदीमा हाम फाली नदी पारी जान लाग्दा समेत 
प्रमतवादीहरुले म समेतलाई ढुङ्गामढुा प्रहार गरररहेका मथए। प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट 
मेरो शरररको ढाड, ओठ, हात, घाटी खटु्टामा चोट पटक लागेकोमा उि घाँउचोट हाल 
मबस्तारै मनको हदैु गएको छ। यसरी प्रमतवादीहरुले आफ्नो पूवत योजना अनसुार दमलत 
केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह गने भयो भनी समुनयोजजत तवरले मतृक नबराज 
मब.क.समेतलाई सांघामतक आक्रमर् गरी ढुङगा मढुा,हँमसया, लाठ्ठी समेतले प्रहार गरी 
कततब्य गरी मारेकाले प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको कारबाही हनु ुपछत 
भनी लेखाएका छन ् भने अदालत समक्षको वकपत्रमा  समेत सोही बेहोरा लेखाएको 
देजखन्छ ।  

 

44.  त्यस्तै घाईते गोमबन्द सनुारले मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्षको कागजमा 
नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) बीच माया प्रमे भएको कुरा मलाई 
वारदात पवहले देखी थाहा मथयो । मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क.ले केटी 
भगाउन जान लागेको छौं सहयोग गनुत पर् यो भनी भनेकोले मममत २०७७।०२।१० 
गते म लगायत मनज नवराज मब.क.सवहतका हामी १८ जना साथीहरु जाजरकोटबाट 
नबराज मब.क.को लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा 
नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर 
नजजक पगु्दा सोही ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा मनजको श्रीमती प्रमतवादी ५४ 
रुकुम पजिम३६(२) ले नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न े मबजत्तकै 
एक्कासी जातीय मबभेदको कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक मेरो घरमा वकन 
आऊछस, तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस 
भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरी को कसलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले 
मनजलाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, नराम्रो नसोच्नहुोस भनी केटीको घरमा 
नपगुी घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी 
एकमछन आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी अं.१८:१५ बजेको समयमा प्रमतवादीहरु 
डम्बर बहादरु मल्ल समेतका थपु्र ै मान्छेहरुले एक्कासी माथीबाट हामीलाई रोक/रोक 
भन्दै हातमा लाठी दाउरा हमसया समेतका जचज बस्त ु समाई घेराहाली ढंुगा हान्दै 
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हामीहरु भएमतर दौड्दै आई वयनीलाई मानुत पछत भन्दै लखेट्दै आएको देखी ज्यान 
बचाउनको लागी सबैजना साथीहरु मध्यपहाडी लोक मागत सड्कमा झरी जाजरकोट 
कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नदीई 
बाटो छेकी प्रमतवादी लगायत अन्य व्यजिहरूले समेत घेरा हालेको र केही प्रमतवादीहरु 
हामीहरुको पमछ/ पमछ लखेटदै नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई बाध्य भई भेरी 
नदीको बगर तफत  दौड्ने क्रममा हामीहरु कोही अगाडी कोही पछाडी हदैु दौड्दै मथयौं 
। म समेतका साथीहरु भेरी नदी वकनारको पवहलो नदीको भंगालो(घडुा सम्म आउने 
पानी ) तरेपमछ बगरमा पगु्यौ । पानीको बेग बढी भएको देखी सोही ठाउँमा 
अजड्कएको अवस्थामा सोही मौकामा प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, 
पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३), ववनोद मल्ल समेतका थपु्र ै मान्छेहरु हामीहरु 
भएको ठाउँमा आई हामीहरुलाई ढंुगा,लाठी हमसया समेतका हमतयारले हानी कुटपीट 
गरेका हनु । नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु
मब.क. भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाही समेतलाई भेरी नदीको पगु्न नपाउदै पवुत 
तफत को मभत्ता,बगर आसपासमा मनज नवराज मब.क.समेतलाई प्रमतवादीहरुले खकुुरी, 
हँमसया, ढुङ्गा, लाठ्ठी समेतले प्रहार गरी कततव्य गरी मारेर भेरी नदीमा बगाएका हनु । 
म समेतलाई प्रमतवादीहरुले कुटपीट गरररहेको अवस्थामा प्रहरी टोली आएपमछ मात्र 
प्रमतवादीहरुले कुटपीट गनत छोडेका हनु। प्रमतवादीहरुको कुटपीट बाट मेरो दाँया हात, 
दबैु खटु्टाको घडुामा चोट पटक लागेको मथयो, हाल उपचार आफै गरररहेको छु । सो 
ददन प्रमतवादीहरुले आफ्नो पूवत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरी संग मबबाह 
गने भयो भनी समुनयोजजत तररकाले मतृक नबराज मब.क.समेतलाई लखेटी लखेटी घेरामा 
हाली भाग्न उम्कन नदीई मनमतम तररकाले यातना ददई कुटपीट गरी नवराज 
मब.क.समेतका साथी हरुलाई जातीय मबभेद गरी कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा 
बगाएकाले प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम कडा भन्दा कडा सजाय हनु ु पछत भनी 
लेखाएका छन ्भने अदालत समक्षको वकपत्रमा समेत सोही ममलानको वेहोरा लेखाएको 
देजखन्छ ।  

 

45.  त्यस्तै घाईते आजशर् मब.क.ले अनसुन्धान अमधकारी समक्षको  कागजमा वारदात 
मममतको केही ददन अगाडी मतृक नबराज मब.क.ले मैले रुकुम सोतीगाउँबाट केटी 
भगाएर ल्याउछु मतमीहरु पनी संगै जान ुपछत भनी म लगायत अन्य साथीहरुलाई पमन 
भनेको रहेछ । मममत २०७७।०२।१० गते अं.१२:०० बजेको समयमा म लगायत 
नबराज मब.क., सन्ज ुभन्ने सन्जीव मब.क., मदन शाही, वटकाराम नेपाली,लाल बहादरु 
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खड्का, गरे्श बढुा मगर, ईन्रजंग शाह,सरोज भडेल र सदुदप खड्का, मडल्ली मब.क. 
,समुनल सनुार,भोला मबटाल ु (मब.सी.), गोमबन्द सनुार, लोकेन्र सनुार, गोमबन्द शाही, 
महेश काकी र मबभाग पनु मगर समेतका १८ जना साथीहरु भेट भई सो धल्लाको पलु 
तरी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोमत भन्ने गाउँमा सोही 
ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा केटी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर 
नजजक पगु्दा मनजको आमा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६(२) ले नबराज मब.क.लाई 
बाटोमा देख्न ेमबजत्तकै जातीय मबभेद राखी तँ डमु पटक/पटक मेरो घरमा वकन आउँछस, 
तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेकोछस, आज तँ मछतस 
भन्दै धम्कीपरु्त अपशब्द प्रयोग गरीगाली गलौज गदै डम्बर बहादरु मल्ल समेतको नाम 
मलएर फोनगनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु काफल खान आएका हौं, त्यस्तो 
नसोच्नहुोस भनी केटीको घरमा नपगुी सबै साथीहरु घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी 
रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी 
अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम ५४ 
रुकुम पजिम ३६(१), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(३), मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ु मल्ल, 
मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक 
चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ समेतका अन्य थपु्र ैमामनसहरुले 
एक्कासी मामथ बाट रोक/रोक भन्दै हातमा लाठी, दाउरा र  हँमसया समेतका हातहमतयार 
साथमा ल्याई ढंुगा, मढुा समेतले हान्दै हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीहरुलाई मानुत पछत 
भन्दै लखट्दै आएपमछ हामीहरुले ज्यान बचाउनको लागी भाग्दै मध्य पहाडी लोक मागत 
सडकमा झरी जाजरकोट कालेगाउँ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा उि पलु 
नजजक बाटो छेकी जान नदीएपमछ भाग्दै भेरी नदीको वकनार बगर हदैु भेरी नदीको 
पवहलो भङ्गालो (घुडँा सम्म पानी भएको ) भएको स्थानमा जाँदा लखट्दै आएका 
प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल समेतले हामीहरु माथी ढंुगा,मढुा समेत बसातउन 
छोडेनन ् भेरी नदीको अको भङ्गालोको छेउमा पगु्दाभेरी नदीको पानीको वहाव बढी 
भएको देजख सोही बीच बगरको ठुलो भंगालोको छेउमा म समेतका साथीहरु अजड्कएको 
अवस्थामा ढंुगा,लाठी हमसया समेतका हमतयारले प्रहार गरी कुटपीट गरी मतृक नबराज 
मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु मब.क. भन्ने सन्जीव 
मब.क. र गोववन्द शाही लाई भेरी नदीमा बगाएका र अन्य म समेतका साथीहरुलाई 
समेत कुटपीट गरररहेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस, नमानुतहोस भनी हात जोड्दा समेत 
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कुटपीट गनत नछोडे पमछ कुटपीट गरररहेको अवस्थामा चौरजहारीबाट प्रहरी आएपमछ 
मात्र कुटपीट गनत छोडी म समेतको ज्यान बचेको हो । म समेतलाई मारी भेरी नदीमा 
फाल्ने मथए । मलाई प्रमतवादीहरुले शरररमा मभत्री चोट परु् याउने गरी मनघातत रुपमा 
कुटपीट गरेका हनु।डम्बर बहादरु मल्ल समेत सोही ठाउँमा मथए। प्रमतवादीहरु टोप 
बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल,ववनोद मल्ल, धनाराजराना, मभम बहादरु 
पनु,पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, मबष्र् ुमल्ल, पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(१) र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) समेतले कुटपीट गरी नबराज 
मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु मब.क.भन्ने सन्जीव 
मब.क. र गोववन्द शाहीलाई मारी सोही नदीमा बगाएको हनु । सो ददन प्रमतवादीहरुले 
आफ्नो पूवत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो छोरीसंग मबबाह गने भयो,भनी 
समुनयोजजत तररकाले मतृक नबराज मब.क. समेतका साथीहरुलाईमनमतम तवरले कुटपीट 
गरी कततब्य गरी मारेकाले मनज प्रमतवादीहरुलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको कारबाही 
हनु ुपछत भनी सोही ममलान बेहोरा अदालतमा बकपत्र गरेको देजखन्छ । 

 

46.  त्यस्तै घाईते मबभाग पनुले तत्काल अनसुन्धान अमधकारी समक्ष गरेको कागजमा 
नबराज मब.क. र प्रमतवादी पररवमततत ५४(३६) बीच माया प्रमे भएको कुरा मलाई 
वारदात पवहले देखी थाहा मथयो । मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क.ले केटी 
भगाउन जान लागेको छौ सहयोग गनुत पर् यो भनेको हुँदा २०७७।०२।१० गते मनज 
नवराज मब.क., सवहतका हामी १८ जना साथीहरु जाजरकोटबाट नबराज मब.क.को 
लामग केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती 
गाउँमा रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर नजजक पगु्दा सोही 
ददनको अं.१७:०० बजेको समयमा मनजको श्रीमती प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६(२) 
ले नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न ेमबजत्तकै एक्कासी जातीय मबभेदको 
कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक मेरो घरमा वकन आऊछस, तलाई पवहलेको 
चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै 
गाली गलौज गरी को कसलाई फोन गनत थाले पमछ हामीहरुले मनजलाई हामीहरु 
काफल खान आएका हौं, नराम्रो नसोच्नहुोस भनी केटीको घरमा नपगुी घरमतर फकत ने 
क्रममा मध्यपहाडी रोड नजजक रोडदेखी मामथ रहेको ढंुगामा बसी आराम गरीरहेको 
अबस्थामा वारदात हुँदाका बखत प्रमतवादीहरु मध्यका जाहेरी दरखास्तमा वकटानी 
गररएका प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल लगायत थपु्रै मामनसहरुले मामथ बाट रोक/रोक भन्दै 
हातमा ढुङ्गा,लाठी,दाउरा र हँमसया समेतका जचज बस्त ु समाई घेराहाल्दै ढंुगा हान्दै 
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हामीहरु भएमतर दौड्दै वयनीहरुलाई मानुत पछत भन्दै प्रमतवादीहरुले प्रहार गरेको ढुङगा, 
मढुा समेत म सगै गएका केही साथीहरुलाई चोट लामग लड्दै दौमडदै गरेको देखेको 
मथए, ज्यान बचाउन सबैजना साथीहरु मध्य पहाडी लोक मागत सडकमा झरी जाजरकोट 
कालेगाउ जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जाने क्रममा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नदीई 
छेकी,घेरा हाली अन्य प्रमतवादीहरु नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई हामीहरु भेरी 
नदीको पवहलो भङ्गालो (पानी घाँटी-घाँटी सम्म भएको)  स्थानमा जाँदा समेत 
प्रमतवादीहरुले ढंुगा,लाठी बसातउन छोडेनन ्भेरी नदीको अको भङ्गालोमा पानीको बेग बढी 
भएको देजख ठुलो भंगालोको छेउमा रोवकए पिात प्रमतवादीहरु ववनोद मल्ल, पररवमततत 
नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३) समेतका थपु्रै मान्छेहरु हामी अजड्कएको स्थान भेरी 
नदीको बीच बगरमा आई हामीहरुलाई ढंुगा, लाठी हँमसया समेतलेप्रहार गरी कुटपीट 
गरी नबराज मब.क.,सन्ज ुमब.क. भन्ने सजन्जव मब.क.,गोमबन्द शाही,लोकेन्र सनुार, गरे्श 
बढुामगर र वटकाराम नेपाली लाई भेरी नदीमा बगाएका हनु र केही प्रमतवादीहरुले अन्य 
साथीहरुलाई समेत कुटपीट गरेकोले हामीहरुलाई नहान्नुस ् भनी हात जोड्दै गदात  
कुटपीट गनत छोडेका हनु । भाग्यले गदात प्रहरी आई म समेतको ज्यान जोमगएको हो, 
यदद प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरुले म समेत कुटपीट गरी भेरी नदीमा बगाई माने 
मथएं । पक्राउ परेका तथा वकटानी जाहेरीमा उल्लेजख सबै प्रमतवादीहरु लगायतका 
व्यजिहरुको पूवत योजना अनसुार दमलत केटाले आफ्नो गाउँको मल्ल थरको केटीसँग 
मबबाह गने भयो भनी समुनयोजजत तवरले मतृक नबराज मब.क.समेतका केटाहरुलाई 
लखेटी लखेटी घेरामा हाली भाग्न उम्कन नदीई मनमतम तररकाले ढुङगा मढुा समेतले 
प्रहार गरी  कुटपीट गरी कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा बगाएकाले मनज प्रमतवादीहरुलाई 
कानून बमोजजम कडा भन्दा कडा सजाय हनु ुपछत भनी लेखाएका छन ्भने सोही ममलान 
बेहोरा अदालत समक्ष गरेको वकपत्र । 

 

47.  त्यस्तै  घाईते सरोज भडेलले मौकाको कागजमा मममत र समयमा म 
घटनास्थलमा  मथए । वारदात मममतको ३ ददन अगाडी मैले केटी भगाईउदै छु मलाई 
साथ सहयोग गनुत पछत भनी नबराज मब.क. ले भनेका मथए । मममत २०७७।०२।१० 
गते मबहान १०:०० बजेको समयमा आज केटी भगाउन जाने हो अरु साथीलाई समेत 
भनेको छु म सँग जान ुपर् यो भनेपमछ मैले हनु्छ भनी सहममत जनाएको मथए । सोही 
ददन अं.१२:०० बजेको समयमा म लगायत नवराज मब.क., सन्ज ुमब.क., मदन शाही, 
वटकाराम नेपाली, लाल बहादरु खड्का, गरे्श बढुा मगर, सदुदप खड्का, ईन्रजंग शाह 
र आवर्श मब.क.समेतका केटाहरु केटी ल्याउन भनीजाजरकोट खलंगादेखी जजल्ला 
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रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा रहेको नामथर ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१) को घरमा जाने भनी वहडेकोमा हामीहरु जजल्ला जाजरकोट भेरी 
न.पा.वडा नं. ४ धल्ला पलु नजजक पगु्दा अन्य साथीहरु मडल्ली मब.क., समुनल 
सनुार,भोला मब.सी., गोमबन्द सनुार, लोकेन्र सनुार, गोमबन्द शाही, महेश काकी र 
मबभाग पनु मगर समेतका १८ जना साथीहरु भेट भई सो धल्लाको पलु तरी जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोमत भन्ने गाउँमा सोही ददनको 
अं.१७:००बजेको समयमा प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम (३६) को घर नजजक 
पगु्दा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६ को आमा प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम ३६(२) 
ले मतृक नबराज मब.क.लाई टाढैबाट बाटोमा वहमडरहेको देख्न े मबजत्तकै तँ डमु 
पटक/पटक मेरो घरमा वकन आऊछस, तँलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट 
मरेर जाने मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द प्रयोग गदै गाली गलौज गरीसकेपमछ वडा 
अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल समेतलाई फोन गनत थाले पमछ म समेतले प्रमतवादी ५४ 
रुकुम पजिम ३६(२) लाई हामीहरु काफल खान आएका हौं अन्टी भनी केटीको घरमा 
नपगुी आफ्नो घरमतर फकत ने क्रममा मध्यपहाडी रोडदेखी मामथ रहेको ठुलो ढंुगामा बसी 
आराम गरीरहेको अबस्थामा एक्कासी सोही ददनको अं.१८:१५ बजेको समयमा जाहेरी 
दरखास्तमा वकटानी गररएका प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु 
बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम थर ५४ (३६) पररवमततत नाम ५४ 
(३६)(१), पररवमततत नाम ५४(३६)२, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत नाम 
५४ (३६)३, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र 
कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 
ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९ लगायत अन्य धेरै मामनसहरुले एक्कासी 
मामथबाट रोक/रोक भन्दै हातमा ढुङगा, मढुा,लाठी, दाउरा र हँमसया समेतका घरेल ु
हात हमतयार समाई घेराहाली ढंुगा मढुा समेत हामीहरुलाई प्रहार गनत थालेपमछ म 
समेतले आफ्नो ज्यान जोगाउन पवहला गएको बाटो हदैु आफ्नो घर तफत  दौड्दै फकत ने 
क्रममा मध्य पहाडी लोक मागत सड्कमा झरी जाजरकोट कालेगाउँ जोडने झोलुंङगे पलु 
तफत  जानै लाग्दा पलु नजजक अन्य प्रमतवादीहरुले हामीहरुलाई छेका,घेरा हाली ढुङा, 
मढुा समेत प्रहार गनत लागे र पछाडीबाट समेत अन्य व्यजिहरुले लखट्दै आएको 
कारर् हाम्रो अजन्तम मबकल्प भेरी नदी तफत  जाने मात्र रह्यो, भेरी नदी तफत  बाहेक मतनै 
तफत बाट घेरा हालेको र केही प्रमतवादीहरु नजजकै आई ढुङगा मढुा समेतले प्रहार गनत 
लाग्दा मनजहरुले प्रहार गरेको ढुङगा मढुा समेत केही साथीहरुलाई लामग सकेको मथयो, 
हामी भाग्दै भेरी नदीको सानो भंगालो तरी ठुलो भंगालको छेउमा पगु्दा भेरी नदीको 
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ठूलो भंगालोमा रहेको पानीको अत्येमधक वहावले गदात सोही स्थानमा अजड्कएको 
अवस्थामा प्रमतवादीहरु लगायतका व्यजिहरूले ढुगां,मढुा, लाठी घरेल ु हमतयार हँमसया 
हात हातमा मलई हामीहरु अजड्कएको स्थान समेतमा आई अन्धाधनु्दा प्रहार गरी मसगै 
गएका साथीहरु मध्ये नबराज मब.क.,सन्ज ु भन्ने संजीव मब.क.,गोमबन्द शाही, लोकेन्र 
सनुार, गरे्श बढुामगर र वटकाराम नेपाली लाई प्रमतवादीहरुले मनघातत रुपमा कुटपीट 
गरी मारी भेरी नदीमा बगाए र म समेतलाई कुटपीट गनत नछोडे पमछ बाध्य भई ज्यान 
बचाउनको लामग म सवहत भोला मबटाल ु (मब.सी.),मबभाग पनु,लाल बहादरु खड्का र 
मदन शाही भेरी नदीको जंगारमा हाम फाली नदी पार गने क्रममा समेत प्रमतवादीहरुले 
प्रहार गरेका ढुङगा छल्दै बल्ल तल्ल मैले र भोला मबटाल ु(मब.सी.)सँग सँगै नदी पार 
गरर नदीको छेउमा मैले बान्ता गरररहेको अवस्थामा सोही स्थानमा के कताबाट म 
समेतलाई कुट्नको लामग कुरी बसेका मोहन पनुमगर,मबराज पनुमगर, सवतजजत भन्ने 
सववन पनु, रममत पनु मगर र नववन घती मगर समेतका थपु्र ैव्यजिहरुले मलाई उि 
स्थानमा समेत कुटपीट गरी मेरो आखाँ र शरररको अन्य भागमा चोट लागी घाईते 
भएको हुँ । अन्य ३ जना मबभाग पनु, मदन शाही र लाल बहादरु खडका डरले भेरी 
नदीको ठुलो भंगालोको पजिम सानो टापमुा अजड्कएको अवस्थामा प्रमतवादीहरु गई 
कुटपीट गरेका हनु । जाजरकोटको प्रहरी आईसके पमछ मात्र कुट्न छोडेका हनु । 
यदद प्रहरी नआएको भए प्रमतवादीहरुले म समेतलाई कुटपीट गरी भेरी नदीमा बगाउने 
मथए । यी जाहेरीमा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुलाई कानून बमोजजम कडा कारबाही गरी 
पाउँ भनी लेखाएको देजखन्छ भने सोही ममलानको बकपत्र अदालत समक्ष गरेको देजखन्छ 
।  

 

48.  त्यस्तै घाईते लाल बहादरु खड्काले मौकामा गरेको कागजमा नबराज मब.क. र 
प्रमतवादी पररवमततत ५४रुकुम पजिम ३६ बीच माया प्रमे भएको कुरा मलाई थाहा मथयो 
। मेरो जचनजानको साथी नवराज मब.क.ले केटी भगाउन जान लागेको छौं सहयोग गनुत 
पर् यो जानपुछत भनी मलाई खबर गरेकोले मममत २०७७।०२।१० गते म लगायत मनज 
नवराज मब.क, सवहतका हामी १८ जना साथीहरु जाजरकोटबाट नबराज मब.क.को लामग 
केटी ल्याउन भनी जजल्ला रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ गोईरी सोती गाउँमा 
रहेको प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१) को घर नजजक पगु्दा मनजको 
श्रीमती प्रमतवादी ५४ रुकुम पजिम३६(२) ले नबराज मब.क.लाई देख्न े मबजत्तकै एक्कासी 
जातीय मबभेदको कुरा गदै त डमु, कामी, पटक/पटक मेरो घरमा वकन आऊछस, 
तलाई पवहलेको चोटले पगुेन, फेरी यहाँबाट मरेर जाने मबचार गरेको छस भन्दै अपशब्द 
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प्रयोग गरेको हदुा घरमतर फकत ने क्रममा एक्कासी माथीबाट हामीलाई रोक/रोक भन्दै 
हातमा लाठी दाउरा हमसया समेतका जचज बस्त ुसमाई  घेराहाली ढंुगा हान्दै हामीहरु 
भएमतर दौड्दै आई वयनीलाई मानुत पछत भन्दै लखेट्दै आएको देखी ज्यान बचाउनको 
लागी सबैजना साथीहरु मध्यपहाडी लोक मागत सड्कमा झरी जाजरकोट कालेगाउ 
जोडने झोलुंङगे पलु तफत  जान खोज्दा प्रमतवादीहरुले सो पलुमा जान नदीई बाटो छेकी 
प्रमतवादी लगायत अन्य व्यजिहरूले समेत घेरा हालेको र केही प्रमतवादीहरु हामीहरुको 
पमछ/ पमछ लखेटदै नजजकै आईसकेको देखी पलु तनत नपाई बाध्य भई भेरी नदीको 
बगर तफत  दौड्ने क्रममा ढुङ्गा मढुा हँमसया समेतले प्रहार गरी ५ जना मतृकलाई पनी 
भेरी नदी बगर आसपासमा कुटपीट गरी  मारी भेरी नदीमा बगाएको हनु ।  म 
समेतका साथीहरु भेरी नदी वकनारको पवहलो नदीको भंगालो तदै अको ठुलो भंगालोमा 
पगु्दा पानीको बेग बढी भएको देखी सोही ठाउँमा अजड्कएको अवस्थामा सोही मौकामा 
प्रमतवादीहरु सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(३), 
ववनोद मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३९, 
मबष्र् ुमल्ल, समेतका थपु्र ैप्रमतवादीहरुले समुनयोजजत तवरले योजना बनाई मतृक नबराज 
मब.क.समेतलाई सांघामतक आक्रमर् गरी ढुङगा मढुा,हँमसया, लाठ्ठी समेतले प्रहार गरी 
मारी नबराज मब.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु मब.क. 
भन्ने सन्जीव मब.क. र गोववन्द शाहीलाई भेरी नदीमा बगाएका हनु । मनदोर् नवराज 
मब.क.समेत ६ जनालाई मनमतम तवरले कुटपीट गरी कततब्य गरी मारी भेरी नदीमा 
बगाउने कायतमा संलग्न डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु बहादरु मल्ल, प्रमे 
बहादरु ठकुरी, पररवमततत नाम थर ५४ रुकुम पजिम ३६ पररवमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६(१), पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२),  सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु 
मगर, पररवमततत नाम ५४ रुकुमप जिम ३६(३), मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु 
मल्ल, मबनोद मल्ल, मबष्र् ुमल्ल, मलपेन्र कुमार मल्ल, ईन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु 
ठकुरी, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, ददपेन्र चन्द र पररवमततत ५४ रुकुम पजिम 
३९ समेतलाई काननु बमोजजम हदै सम्मको कारबाही हनु ुपछत भनी लेखाएका छन ्भने 
अदालत समक्षको वकपत्रमा सोही ममलान बेहोरा लेखाएको देजखन्छ ।  

 

49.  मौकामा बजुझएका प्र.स.मन. सन्तोर् लाममछाने र प्र.ज. श्यामजगँ शाहले जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी नगरपामलका वडा नं.८ सोती गाउँमा जाजरकोटबाट केटाहरु 
आएका छन,  झगडा हनेुवाला छ भनी सोही वडाका वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्लले 
सोही ददनको अ.१७:१५ बजेमतर सचुना ददए पमछ तत्कालै मोटरसाईकलमा साथमा मैले 
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प्रहरी जवान श्यामजंग शाहलाई मलई वारदातस्थलमा पगु्दा थपु्र ैमामनसहरु सडक बाटो 
तथा भेरी नदी बगरमा भेला जम्मा भएको देखे, १ जना केटालाई सडक बाटोमा केही 
व्यजिहरुले कुटपीट गरी रहेका मथए, अको १ जना केटालाई भेरी नदी वकनारबाट केही 
व्यजिहरुले वपट्दै सडक बाटो तफत  धकेल्दै हान्दै तान्दै ल्याउदै गरेका मथए र अन्य थपु्रै 
मामनसहरुले भेरी नदी बगरमा केही केटाहरुलाई कुटपीट गरररहेको देखेपमछ मैले के 
को झगडा हो? वकन मामनसलाई कुटपीट गरेको भनी हप्काई मेरो साथमा गएको 
प्र.ज.श्यामजंग शाहलाई सडक नजजक छोडी वय घाईते र कुटपीट गनेहरुलाई राम्रोसँग 
हेनुत कसैलाई कुटपीट गनत र भाग्न नदीन ु भनी म मसधै नदी बगरमा पगु्दा ५ जना 
केटाहरुलाई केही व्यजिहरुले कुटपीट गरररहेका मथए, म पगु्दा मनज व्यजिहरुले 
कुटपीट गनत छाडे र घाईते मध्येका सदुदप खड्कालाई कसले मतमीहरुलाई कुटपीट 
गर् यो भनी सोधपछु् गदात सोही स्थानमा रहेका सन्तोर् मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, पररवमततत 
नाम ५६ रुकुम पजिम ३६(३) समेतका व्यजिहरुले म समेतका साथीहरुलाई लखेट्दै 
ढुङगा, मढुा,लाठी समेतले प्रहार गदै यहाँसम्म ल्याई कुटपीट गरेका हनु भनेका मथए, । 
नदी पारी पमन थपु्र ैमामनसहरुको भेला जम्मा मथए, नदी तरेर गएका केटाहरुलाई समेत 
कुटपीट गरररहेका मथए, मैले त्यही ंनजजकका व्यजिहरुलाई हप्काई मनयन्त्रर्मा मलएं र 
नदी पारीको मभडलाई मनयन्त्रर् गनतका लामग मैले जज.प्र.का.जाजरकोटलाई खबर गररददन ु
भनी संचार सेट माफत त मेरो कायातलयमा खबर गरी वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु 
मल्ललाई देजख मनजलाई तपाई जनप्रमतमनधी जस्तो मान्छे भएर पवहला मान्छे कुट्ने अमन 
प्रहरीलाई खबर गने भनी प्रश्न गदात केही बोलेनन,्। सोधपछुत गदात जाजरकोटबाट सोती 
गाउँमा नवराज मब.क.समेत १८ जना केटाहरु आएको अवस्थामा गाउँलेहरुले ढुङगा 
मढुा समेतले प्रहार गरी लखेट्दै भेरी नदीमा परु् याई मनघातत कुटपीट समेत गरी केही 
साथीहरु बेपत्ता भएका छन भनेका मथए, सोही ददनको राती अ.८/९ बजेको समयमा 
सोही भेरी नदीमा नवराज मब.क.को मतृ लाश फेला परेको थाहा पाएको हुँ र अन्य ५ 
जना बेपत्ता भएको र भेरी नदी तरी पारी गएका ५ जना केटाहरुलाई जाजरकोटबाट 
आएको प्रहरी टोलीले उद्दार गरी उपचारको लामग ई.प्र.का.चौरजहारीको गाडीमा 
पठाएपमछ जम्मा घाईते १२ जना भएको थाहा पाएको हुँ भनी लेखाएको पाईन्छ भने 
मनजहरुले यस अदालतमा उपजस्थत भै बकपत्र गदात समेत सोही ब्यहोरालाई समथतन गरी 
लेखाईददएको देजखन्छ । 

 

50.  जाहेरवालाहरु शोभे नेपाली, लक्ष्मी सनुार, मनुलाल नेपाली, बलराम मबश्वकमात, 
पदम बहादरु बढुा तथा बजुझएकी मभमी कुमारी बढुाथोकी समेतले यस अदालत समक्ष 
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बकपत्र गदात मतृक नबराज वव.क. अन्य साथीहरु मलएर मममत २०७३/०२/१० गते 
प्रमतवादी पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ को घर नजजक जाँदा प्रमतवादी पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ की आमाले देखेपमछ यी डमुहरु फेरी यहाँ आएछ वयनीहरुलाई आज 
मानुतपछत भनी वडा अध्यक्षलाई फोन गरेपमछ वडा अध्यक्षले अन्य मामनसहरुलाई फोन 
गरी हातमा दाउरा खपुात लगायतका सामानहरु मलएर नबराज वव.क. समेतलाई त्यहाँवाट 
लखेटदै मलएर कुटपीट गरी मतृकहरु नबराज मब.क., गोमबन्द शाही, वटकाराम नेपाली, 
सञ्जु भन्ने सन्जीब मब.क., गरे्श बढुा मगर र लोकेन्र सनुारलाई मारी भेरी नदीमा 
बगाईददएका रहेछन। उि घटना हामीहरु सानो जातको दमलत र मनज प्रमतवादीहरु 
ठुलो जातका मामनसहरु भएको र अन्तर जातीय प्रमे सम्वन्ध भई वववाह हुँदा 
प्रमतवादीहरुको इज्जत जाने डरका कारर्ले मनज प्रमतबादीहरुले मतृकहरुलाई मारेका 
हनु ्  मनजहरुलाई कडा कारवाही हनुपुछत भनी जाहेरी दरखास्तको ब्यहोरालाई समथतन 
हनेु गरी बकपत्र गररददएको पाईन्छ । 

 

51.  बजुझएका डा. औसर मसंह राठौरले यस अदालत समक्ष वकपत्र गदात मतृकहरु 
नबराज वव.क. वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा मगर, लोकेन्र सनुार, सन्ज ु भन्ने सजन्जब 
वव.क. र गोववन्द शाहीको शब परीक्षर् म समेत अन्य डाक्टर डा. महेश मसलवाल, डा. 
समुनल पनु, डा. अममन शाह र डा. रोवहत दाहालले गरेको हौं।मतृकहरुको शरीरको 
घाउखतघाउको प्रकृमत अनसुार धार नभएको बस्तलेु लागेको हनुसक्छ।उि शवपरीक्षर् 
प्रमतवेदनमा सबै लासको प्रकृती र पररजस्थतजन्य प्रमार् (सबै लासहरु नदीवाट 
मनकामलएको) तर अरु मतृ्यकुो कारर् नखलेुको हुँदा probable cause of death 

Drowning भनी उल्लेख गरेको हो भन्ने समेतको ब्यहोरा लेखाएको देजखन्छ भने अकात 
डा. रोवहत दाहालले यस अदालतको वकपत्रमा नबराज वव.क.को शवपरीक्षर् प्रमतवेदनमा 
opinion शरीरमा मतन वटा वावहरी घाउचोटहरु मथए।उि घाउचोटहरु antemortem 

जस्तो देजखन्छ।cause of death: Drowning भन्नलाई लास पानीमै रहेको पूवत अबस्था 
रहन ु पदैन अथातत मतृक पानीमा नरहेको अबस्थाको लासको cause of death: 
Drowning हनु्छ । drowning का प्रकारहरु हनु्छन ्जसमध्ये पानीमा भएको लासलाई 
wet drowning र पानी वावहर भएकोलासलाई dry drowningभनीन्छ तर dry drowning 
हनुको लामग लासको श्वासप्रस्वासका अंगहरु माटो वा वालवुाले छोवपएको हनुपुछत भन्ने 
ब्यहोरा लेखाईएको देजखन्छ। 
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52.  प्र.ह. छमब पौडेलले गरेको मौकाको कागजमा मममत २०७७।०२।१० गते म 
कायतरत अस्थायी प्रहरी पोष्ट रावतगाउँ जाजरकोटको कायातलयमा भएकोले सोही ददन 
अ.१७:०० बजेको समयमा कालेगाउ पलु आसपासमा भेरी तरी आएका केही 
केटाहरुलाई थपु्र ै मामनसहरुले लखेट्दै ल्याईरहेका छन भन्ने जानकारी प्राप्त हनु साथ 
तत्काल उि कालेगाउँ पलु नजजक पगु्दा सोही स्थान बस्ने सरेुश के.सी.समेतका 
केटाहरुले भेरी नदी तरी घाईते अवस्थामा भएका सरोज भडेल समेत ५ जना 
केटाहरुलाई हात समाई डोर् याउदै ल्याईरहेको देजख सोधपछु् गरी चौरजहारी तफत बाट 
आएको प्रहरीलाई उपचारको लामग पठाएको हुँ, पमछ घटना सम्बन्धमा बझु्दा जजल्ला 
जाजरकोट भेरी न.पा.वडा नं.४ बस्ने नवराज मब.क.समेत १८ जना केटाहरु जजल्ला 
रुकुम पजिम चौरजहारी न.पा.वडा नं.८ सोती गाउँमा गएको अवस्थामा  सोही गाउँ 
बस्ने डम्बर बहादरु मल्ल समेतले लखेट्दै ढुङगा समेतले प्रहार गदै भेरी नदीमा 
परु् याएको भन्ने थाहा पाएको मथए, पमछ सोही ददन नवराज मब.क.को मतृ लाश भेरी 
नदीमा फेला परेको थाहा पाएको हुँ भनी लेखाएको पाईन्छ भने यस अदालत समक्ष 
उपजस्थत भै बकपत्र गदात सोही ब्यहोरालाई समथतन हनेु गरी बकपत्र गरेको देजखन्छ । 

 

53.  अन्य मौकामा बजुझएका मामनसहरु सरेुन्र पनु, तलुमबर पनु, ज्ञान ुशमात, जगमबर 
पनु, हररभि काकी र मगता नेपाली समेतका ब्यजिहरुलेजाहेरी दरखास्तमा उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुको कुटपीटबाट मतृ्य ुभई भेरी नदीमा बगाएको मलाई परु्तमबश्वास लाग्दछ 
भन्ने ब्यहोरा लेखाईएको पाईन्छ । 

 

54.  अन्य मौकामा बजुझएका गोखे घमतत, तलुसी बस्नेत, पजुा मब.क., मबरेन्र पनु, 
समुनता मब.क., बल बहादरु मब.क., सरेुश के.सी., शामलकराम चन्द, योगेश पनु, समबता 
मब.क., रामधका बढुा मगर, जखमराज मगरी, सन्देश शाही र बल बहादरु रोकाय भन्ने 
सबुर्त रोकाय समेतका ब्यजिहरुले जाहेरी दरखास्तमा उल्लेख भएका प्रमतवादीहरु डम्बर 
बहादरु मल्ल समेतले नबराज मब. क. समेतका केटाहरुलाई ढुङ्गा मढुा गरी लखेटी घेरा 
हाली भेरी नदीको बगरमा पयुातई कुटपीट गरी  बगाएको भन्ने थाहा पाएको हुँ भन्ने 
ब्यहोरा घटना मबबरर् कागजमा उल्लेख गरेको पाईन्छ भने मनजहरुले यस अदालत 
समक्ष सोही ब्यहोरालाई समथतन हनेु गरी बकपत्र गरेको देजखन्छ । 

 

55.  मौकामा बजुझएकी पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१०) ले वारदात मममत र 
समयमा म, आमा र दददी घरमै भएको समयमा मनज मतृक नवराज मब.क.समेतका १८ 
जना हाम्रो घर नजजकै सडक बाटोमा आएको मैले देखेको हुँ । आमाले मनजहरुलाई 
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देख्न ेमबजत्तकै जातीय ववभेद हनेु गरी डमु फेरी आईस भनी गामल गलौज गनुत भएको हो र 
मनजहरु धेरै भएकोले आमाले तत्कालै मबाट मोबाईल मागी वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु 
मल्ल समेतलाई फोन गरी जानकारी गराउन ुभएको हो। मनजहरु घरमा फकत ने क्रममा 
वडा अध्यक्ष डम्बर बहादरु मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मबनोद मल्ल, मेरो दाई , बवुा समेतले 
मनजहरुलाई वपछा गदै जान ुभएको मैले देखेको हुँ । मनजहरुलाई औल ज्यूला जस्थत 
फेला पारी गाउँका अन्य ब्यजिहरु भेला जम्मा भई कुटपवट गरेको भन्ने सनेुको हुँ भन्ने 
ब्यहोको घटना मबबरर् गरेको पाईन्छ भने मनजैले अदालत समक्ष आई बकपत्र गदात 
भेरीमा पौडी खेल्न सक्ने जमतले हाम फाले नसक्नेहरु भेरीको छेउमा बसेका मथए। 
भेरीमा हाम फालेका मध्ये ५ जना मैले बगेको देखेको हुँ। ती केटाहरु बग्दा प्रहरीहरु 
मसटी वजाउदै मतनीहरुलाई बचाउ भनी रहेका मथए। भोली पल्ट नबराज मब.क को लास 
फेला परेको र ५जना बेपत्ता भएको रेमडयोले भनेपमछ सनेुको हुँ भन्ने ब्यहोरा 
लेखाईददएको पाईयो । 

 

56.  प्रमतबादीका साक्षीहरु सममर कुमार के.सी., बासदेुब शाही, समुनल सनुार, समबता 
पनु, मानबहादरु मल्ल, गगँा बढुाथोकी, मभमसरा पनु, पमबत्रा मल्ल, झगमबर चन्द, 
मबरमी राना, तलुबहादरु घमतत, रत्नबहादरु पनु, पठाने पेवाल घमतत, लमलतराज भण्डारी र 
मोहन कुमार मल्लले यी प्रमतबादीहरुले कुटवपट गरेका होईनन भनी बकपत्र गरेको 
देजखन्छ । 

 

57.  अब के कसरी उि घटना घट्न गएको रहेछ र मतृकहरु नवराज वव.क., 
लोकेन्र सनुार, सन्ज ु भन्ने सन्जीव वव.क., वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा र गोववन्द 
शाहीको मतृ्य ु के कसरी को कसको कततव्यबाट हनु गएको छ भन्ने सन्दभतमा मममसल 
संलग्न कागजात अध्ययन गदात जाहेरवालाहरु मनुलाल नेपाली, पदम बहादरु बढुा, सोभे 
नेपाली, बलराम ववश्वकमात, लक्ष्मी सनुार, मभमी कुमारी बढुाथोकी समेतले ददएका 
छुट्टाछुटै्ट जाहेरीमा मममत 2077/02/10 गतेका ददन पररवमततत नाम 54 रुकुम 
पजिम 36(2) को घरमा नवराज वव.क., लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने सन्जीव वव.क., 
वटकाराम नेपाली, गरे्श बढुा र गोववन्द शाही समेतका व्यजिहरु गएकोमा डमु वकन 
आएको ? तँ अव मररस भनी आफ्ना पमत पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1) 
समेतलाई फोन गरी मनज पररवमततत नाम  54 रुकुम पजिम 36(1) ले अन्य 
प्रमतवादीहरुलाई बोलाई हाम्रा छोराहरुलाई लखेटी कुटी बाधी मारी भेरी नदीमा 
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बगाएकाले मनजहरुलाई सजाय गरी पाउँ भन्ने जाहेरी दरखास्तबाट प्रस्ततु मदु्दाको उठान 
भएको देजखन्छ । 

58.  अब मतृक नबराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क., लोकेन्र सनुार, वटकाराम 
नेपाली र गोमबन्द शाहीको के कसरी मतृ्य ु हनु गएको रहेछ भन्ने सन्दभतमा मममसल 
संलग्न कागजात हेदात पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ र नबराज मब.क. बीच प्रमे 
सम्बन्ध रहेको भन्ने कुरा काननुको मबबादमा परेकी बामलका पररबमततत नाम ५४ रुकुम 
पजिम ३६ ले अदालतमा बयान गदात  नबराज मब.क. सँग फेसबकुमा साथी बनी 
मभमडयो कल गदै जाँदा मममत 2076 सालको पौर् मवहनामा जाजरकोट खलँगामा मेला 
लागेकोले उि मेला हेनत भनी गएको अबस्थामा  मनज नबराज मब.क. को घरमा बसी 
भोमलपल्ट समेत मेला हेरी घरमा फवकत एको र पनुाः नबराज मब.क. को अंकलको 
छोराको जन्म ददन मनाउन भनी मनज पररबमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ जाजरकोट गई  
नबराज मब.क. को घरमा  बसेको भनी उल्लेख गरेबाट स्पष्ट देजखन्छ ।यी दईु जना 
बीच प्रमे सम्बन्ध बढदै गएपमछ एक अकातलाई पटक पटक फोन गने, म्यासेज गने गदै 
गदात 2076 सालको चैत मवहनामा पररबमततत  नाम ५४ रुकुम पजिम ३६, मनजकी 
बवहनी र हजरु आमा आफ्नै घरमा राती सतेुको अबस्थामा  मनज नबराज मब.क. र 
मनजका साथी चरी नाम गरेको केटा आई आफुहरु सतेुको कोठामा काठका टुक्रा, स-
साना ढुडगा फ्याकी इसरा गरेपमछ हजरु आमाले थाहा पाई भोमलपल्ट मनज नबराज 
मब.क. लाई सम्झाई बझुाई पठाएकोमा केही ददन पमछ  मनज नबराज मब.क. र मनजको 
साथी सन्ज ुभन्ने केटा मेरो गाउँमा आएकोमा मममत 2077/01/17 गतेका ददन पनुाः 
नबराज मब.क. र चरी नाम गरेको केटा गाउँमा आएका बखत ईलाका प्रहरी कायातलय 
चौरजहारीमा बझुाईददएका हौं भनी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ ले 
लेखाईददएको र जाहेरवाला मनुलाल नेपालीले अदालतमा उपजस्थत भई बकपत्र गदात कुद ु
भन्ने ठाँउमा खेलकुद कायतक्रम (रमनङ्ग मसल्ड) भएकोमा मनज पररबमततत ५४ रुकुम 
पजिम ३६ ले नबराजसँग भेट गरी छोरा नबराजलाई होटेलमा वकन बस्नहुनु्छ भनी 
आफ्नो घरमा लगी राखेकीमा जाजरकोटमा मेला लागेको बखत मनज पररबमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ मेरो घरमा आई ३/४ ददन बसेकी, मनज र मेरो छोरा बीच फोन 
सम्बाद हनेु गरेको, म्यासेन्जरमा कुराकानी हनेु गरेको पाईएकाले सो कुरामा हामी 
तल्लो जाती भएकाले राम्रो हुँदैन भनी मनज केटीको ठुलो बबुा इन्र बहादरु मल्ललाई 
सबै कुरा बताएपमछ मनज ईन्रबहादरु मल्लले हाम्रो सम्धी बन्न खोजेको ? भनी प्रमत 
जबाफ ददएको भन्ने नबराज मब.क. का बाब ुजाहेरवाला मनुलाल नेपालीको अदालतमा 
भएको बकपत्रबाट देजखंदा प्रमेमा परेकी पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई 
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जसरी भएपमन मबबाह गरी ल्याउने भन्ने कायत नबराज मब.क. र मनजका साथीहरु उद्वत 
भएको देजखएको र मनज पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ का पररवारका 
सदस्यहरुले मनज नबराज मब.क.को कायत मन नपरेकाले ईलाका प्रहरी कायातलय 
चौरजहारीमा थनुामा समेत राखेबाट दबैु पक्ष बीच मन मटुाव बढ्दै गएको स्पष्ट देजखन्छ 
। पमछल्ला ददनहरुमा मनज पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ ले नबराज मब.क. 
सँग सम्पकत  नगने, मोबाईल स्वीच अफ गने गरेको भन्ने मनजको बकपत्रबाट देजखएकोमा 
मनजले फोन नउठाएपमछ मनजको बवहनी नाता पने  सममतला चन्दको मोबाईलबाट कुरा 
गने गरेको, म्यासेन्जरमा लकडाउन खलेुपमछ १०० जना जमत मामनस मलएर माने 
भगाउने नमाने जबरजस्ती भएपमन मबबाह गरी ल्याउने भनी लेखी पठाएपमछ मैले फूवाज ु
नाता पने पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(२) लाई सो कुरा भनेकी हुँ भनी 
सममतला चन्दले लेखाएको देजखएको र उि वारदातमा घाईते भएका घटनाका प्रत्यक्षदशी  
महेश घमतत समेतले अदालतमा बकपत्र गदात मममत 2077/02/10 गते जाजरकोट 
खलँगाबाट १० जना जती धल्लापलुबाट ८ जना गरी १८ जना साथीहरु भई नबराज 
मब.क. सँग काफल खान/घमु्न/ बेहलुी मलन भनी पजिम रुकुमको सोती भन्ने स्थानमा 
गएका हौं भनेबाट दबैु तफत बाट पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ लाई जबरजस्ती 
मबबाह गरेर लैजाने/ जबरजस्ती लैजान नददने भन्ने मबर्यमा आ-आफनो तफत बाट पूबत 
तयारी / पूबत सततकता रहेको भन्ने घटनाक्रमले देखाउछ । 

 

59.  उजल्लजखत घटनाक्रमको जररया रहेको प्रस्ततु मदु्दामा प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम 
54 रुकुम पजिम 36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), टोपबहादरु 
मल्ल, मानबहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, डम्बरबहादरु 
मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, नेत्रबहादरु मल्ल, प्रमेबहादरु ठकुरी, हकत बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 
इन्रबहादरु भन्ने इदतबहादरु चन्द ठकुरी, मलपेन्रकुमार मल्ल, रेशम मल्ल, मोहन 
पनुमगर, सवतजजत भमनने सववन पनु, धनाराज राना, मभमबहादरु पनुमगर, रममत पनुमगर, 
ववराज पनुमगर, नववनकुमार घती (जज.एम.)समेतलेअदालतमा बयान गदात नवराज वव.क., 
लोकेन्र सनुार, सन्ज ुभन्ने सजन्जब वव.क., वटकाराम नेपाली, गोववन्द शाही र गरे्श बढुा 
समेतलाई हामीहरुले कुटवपट गरी मारे मराएका नभईमममत 2077/02/10 गते 
पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(2) को घरमा नवराज वव.क. समेतका ब्यजिहरु 
आएका छन ्भनी मनज पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(2) ले प्रमतवादी मध्येका 
आफ्ना पमत पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1) लाई खबर गरेपिात पररवमततत 
नाम 54 रुकुम पजिम 36(1) ले  वडाध्यक्ष प्रमतवादी डम्बरबहादरु मल्ल समेतलाई 
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फोन गरीमनज प्रमतवादी डम्वरबहादरु मल्लले लकडाउनको समयमा गाउँमा मामनस वकन 
आएको भन्दै मतनीहरुलाई मनयन्त्रर्मा मलन ुपछत, म पमन आउदै छु भन्ने भएको सल्लाह 
बमोजजम नवराज वव.क. समेतका व्यजिहरु मनयन्त्रर्मा मलनपुछत भनी मध्यपहाडी 
लोकमागतको बाटो गोइरी औलतफत  नवराज वव.क. तथा मनजका साथीहरुलाई मनयन्त्रर्मा 
मलने क्रममा लखेट्दै वपछा गने कामसम्म गरेका हौंभनी लेखाए तापमन मनज 
प्रमतवादीहरुले मौकामा अमधकार प्राप्त अमधकारी समक्ष गरेको बयानमापररवमततत नाम 54 
रुकुम पजिम 36(2) को घरमा नवराज वव.क. र मनजका साथीहरु आएपिात डम्बर 
बहादरु मल्लको सल्लाह र सवक्रयतामा मनयन्त्रर्मा मलन ुपछत भनी मनजहरुलाई खोज्दै 
जाँदा मध्यपहाडी लोकमागत गोइरी औल हुँदै, बाटोमा मनजहरुलाई घेराछेका हाल्दै ढुङ्गा 
लाठ्ठीले हान्दै भेरी नदी तफत  नवराज वव.क. समेतलाई लखेट्दै जाँदा मनजहरु नदीको 
भङ्गालोसम्म पगु्दा समेत मनजहरुलाई ढुङगा मढुा गरी नदीमा परी मनजहरुको मतृ्य ु
भएको भनी एकआपसमा पोल गरी आ-आफ्नो बयानमा लेखाएको पाइन्छ ।यसबाट 
उल्लेजखत प्रमतबादीहरुको उि मौकाको अमधकार प्राप्त अमधकारी समक्षको वयान वेहोरा 
एकअकात प्रमतवादीहरुको वयान वेहोरासँग मेलखान गई प्रमतवादीहरुको भनाई र घटनाको 
त्यमा तादम्यता रहेको देजखएको र प्रमतबादीहरुले उि बयानमा डर धाक बाटगराएको 
भन्ने प्रमार्बाट पवुष्ट गनत नसकेको देजखंदा मौकामा अनसुन्धान अमधकारी समक्ष भएको 
उि बयानलाई अन्यथा मान्न सवकने अबस्था नभई मनर्तयको रोहमा प्रमार्मा ग्रहर् गनुत 
नै पने देजखन आयो । मममसल संलग्न प्रमतबादीहरु मबनोद मल्ल, मानबहादरु मल्ल, 
हकत बहादरु मल्ल, प्रमेबहादरु ठकुरी, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६(३),  
मलपेन्र मल्ल, मोहन पनु मगर, सन्तोर् मल्ल, पररबमततत नाम ५४ रुकुम पजिम 
३६(२), डम्बर बहादरु मल्ल,  मतलक चन्द, रममत पनु मगर, रेशम मल्ल, ईदतबहादरु 
ठकुरी, नेत्रबहादरु मल्ल र मडल्ली मल्लको plygraph Testहेदात Deception Indicated भन्ने 
उल्लेख भएको देजखन्छ ।जाहेरवालाहरु पदमबहादरु बढुा, बलराम मब.क., मनुलाल 
नेपाली तथा मभमीकुमारी बढुाथोकी समेतले मतृकहरुलाई प्रमतबादीहरुले लखेटदै मलई 
कुटवपट समेत गरी मारी भेरी नदीमा बगाएका हनु भन्ने जाहेरी वेहोरालाई समथतन 
हनेुगरी अदालत समक्ष समेत बकपत्र गरेको देजखन्छ।उि घटनामा परी घाइते भएका 
प्रत्यक्षदशी गोववन्द सनुार समेतका व्यजिहरुले अदालतमा बकपत्र गदात समेत उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुले हामीहरुलाई लखेट्दै बाटो छेक्दै ढुङ्गा मढुाले हाने पिात हामीहरु भेरी 
नदीको भङ्गालोसम्म जाँदा समेत ढुङ्गामढुा गरी कुटवपट गरेकोले नवराज वव.क. समेतका 
व्यजिहरुलाई भेरी नदीमा बगाई ददएका र हामीहरु पमन प्रहरी आएपिात बाँचेका हौ । 
नबराज मब.क. लगायतका ब्यजिहरुको मतृ्य ु र हामीहरुलाई घाईते बनाउने कायत 
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प्रमतबादीहरुको कुटपीटबाट नै भएको हो भनी लेखाई ददएको देजखन्छ ।मममसल संलग्न 
प्रमतबादीहरुका साक्षीहरुले गरेको बकपत्र कागज गदात उि कागज वेहोराबाट 
मतृकहरुको मतृ्य ु यो यो कारर्ले यी प्रमतबादीहरुको कततब्यबाट नभई अन्य यो यो 
कारर्ले भएको भन्ने वेहोरा खलुाउन नसकी केवल आ- आफना पक्षको बचावट मात्र 
गने वकमसमको वेहोरा लेखाएको देजखन्छ। मतृकहरु नबराज मब.क. को शव परीक्षर् 
प्रमतवेदनमा मतृ्यकुो कारर् Drowning भन्ने उल्लेख भए पमन सो लाशको शब परीक्षर् 
गने डा. रोवहत दाहालले अदालतमा बकपत्र गदात ती घाउहरु एवकनसाथ भन्न 
नसवकएतापमन तत्कामलन अबस्थाको ररपोटत हेदात उि शवमा भएका घाउहरु हेदात 
antemortemजस्तो देजखन्छ भन्ने उल्लेख भएको र अन्य मतृकहरुको शव परीक्षर् 
प्रमतबेदनमाDrowningभन्ने उल्लेख भएपमन प्रमतबादीहरुले मतृकहरु समेतलाई बाटो छेकी 
कुटपीट गदै भेरी नदीमा पयुातई बाध्यताबस नदी पार गनत खोज्ने क्रममासमेत ढुङगा 
मढुा गरेबाट सोही चोट प्रहारबाट मनजहरु पानीमा परी डबुी नदीले बगाएपमछ मनजहरुको 
मतृ्य ु भएकोDead body tells the taleभन्ने कुरा मतृकहरुको लाश जाँच मचुलु्का 
समेतबाटस्पष्ट खलु्नदेजखन आएको छ । यसरी यी प्रमतवादीहरुलेमतृकहरुलाई कुटवपट 
गरी भेरी नदीमा बगाएको र सोही कारर् मतृकहरुको मतृ्य ुभएको पररर्ामको वीच अरु 
त्यस्तो कुनै घटना घटेको र सो कारर्बाट मतृकहरुको मतृ्य ु भएको भन्ने देजखन 
नआएकोले यी प्रमतवादीहरुको सो Faultसँगै मतृकहरुको मतृ्यकुो सम्वन्ध (Connection)  
स्थावपत भएको देजखन्छ । उि Chain of causation लाई अन्य कुनै Intervening acts  
अथातत events  ले भङ्ग गरेको समेत देजखदैन । 

 

60.  अकोतफत , मतृकहरुलाई लखेट्दै अपहरर् गरी बन्धक बनाई बाधी मारी नदीमा 
बगाई ददएको हो भन्ने जाहेरीमा उल्लेख भएको र घट्ना वववरर् कागज गने जनक 
रोकायले यस अदालतमा बकपत्र गदात लोकेन्र सनुारको लाश नदीमा फेला पादात 
बामधएको अवस्थामा देजखएको मथयो भनी उल्लेख गरे पमन अनसुन्धानको क्रममा मनजको 
लाश प्रकृमत मचुलु्का उठाउँदा चौरजहारी ममसन अस्पताल नेरको भेरी नदीमा भेवटएको 
उि लाशलाई मनजका आफन्तहरुले फेला पारी लाशलाई डोरीले बाँधी तानेर पानी 
बावहर मनकालेको अवस्थामा उि लाश वरामद भएको भन्ने उल्लेख भएको, 
अनसुन्धानको क्रममा जखजचएका फोटाहरुबाट उि लाश नदीबाट मनकाल्दा ट्युव टायर 
समेतमा बाँधी मनकामलएको अवस्था देजखएको, मतृक नवराज वव.क. को लाश नदीबाट 
मनकाल्दा मनजले पछामड मभरेको झोला समेतमा सामानहरु समेत वरामद भएको 
अवस्थामा देजखएको, मतकृलाई यो यस्तो ठाउँमा लमग बन्धक बनाई राखेको भन्ने 
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अनसुन्धानबाट नदेजखदा मतृकलाई बन्धक बनाई मनदतयी वकमसमले बाधी मारेको भन्ने 
कुरा मममसल संलग्न प्रमार्बाट प्रमाजर्त हनु नआए पमन प्रमतवादीहरुले हलु बाँधी 
लखेट्दै हान्दैनबराज मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ुमब.क., लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली 
र गोमबन्द शाही समेतलाई भेरी नदीको भङ्गालो समेत परु् याई कुटवपट गरेको मममसल 
संलग्न घाइतेहरु महेश काकी समेतका व्यजिहरुले गरेको बकपत्रबाट स्पष्ट खलु्दछ । 
प्रमतवादीको बयान कागजबाट यो यस्ले यसरी यो यसलाई कुटवपट गरेको भन्ने 
प्रमत/प्रमतवादीहरुको छुट्टाछुटै्ट भमूमका स्पष्ट हनु नसके पमन हलु बाँधी थनुछेक गदै बाटो 
छेक्दै घेरा हाली मतृक नवराज वव.क. समेतलाई भेरी नदीको भङ्गालो समेतमा परु् याई 
कसैले मामथबाट ढुङ्गा हान्ने कसैले नदीको भङ्गालोमा पगुेका व्यजिहरुलाई सोही 
भङ्गालोमा पगुी हानी नदीमा बगाई ददने कायतको पररर्ाम स्वरुप मतकृहरु नबराज 
मब.क., गरे्श बढुा, सन्ज ु मब.क., लोकेन्र सनुार, वटकाराम नेपाली र गोमबन्द शाही 
मतृ्य ु भएको देजखन्छ। यसरी प्रस्ततु वारदातमा उजल्लजखत प्रमतवादीहरुले एकआपसमा 
गटु बनाई संयिु रुपमा वारदात घटाएको हुँदा यसमा कसले बढी कुट्यो, कस्ले कम, 
कसको प्रहार प्रावधातक भयो अथवा कुनै कसैले कुटेन जस्ता त्य प्रासवङ्गक नभई 
यसमा ज्यान मलने अथवा सामवुहक कुटवपट गने मनसाय भै सो सन्दभतमा समहुमा बसी 
एक अकातलाई उकासी हौसाई अथवा हातै हाली कुटवपट गरेमा सवै प्रमतवादी समान 
रुपमा सहभागी भएको मामनने र समान सजायको भागीदार हनेु भमन सम्मामनत सवोच्च 
अदालतबाट ने.का.प.२०५० अंक १ मन.नं. ४६८६, ने.का.प.२०७१ अंक ९ 
मन.नं.९२४९ समेतको मदु्दामा मसद्धान्त प्रमतपादन भएको समेत देजखंदाउल्लेजखत 
प्रमतवादीको सामवुहक सवक्रयताका कारर् मतृकहरुलाई कततव्य गरी मारेको पषु्टी हनु 
आयो । 

 

61.  यसरी मामथ वववेजचत आधार प्रमार्बाट पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), टोपबहादरु मल्ल, मानबहादरु 
मल्ल, ववनोद मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, डम्बरबहादरु मल्ल, प्रमेबहादरु 
ठकुरी, नेत्रबहादरु मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, हकत बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, इन्रबहादरु भन्ने 
इदतबहादरु चन्द ठकुरी, मलपेन्रकुमार मल्ल, रेशम मल्ल, मोहन पनुमगर, सवतजजत भन्ने 
सववन पनु, धनाराज राना, मभमबहादरु पनुमगर, रममत पनुमगर, ववराज पनुमगर र 
नववनकुमार घती (जज.एम) ले मनज नवराज वव.क. समेतलाई कुटवपट गरी मारी मलुकुी 
अपराध संवहता, 2074 को दफा 177 को उपदफा (1) को कसूर गरेकोले मनज 
प्रमतवादीहरुलाई ऐ. संवहता, 2074 को दफा 177 को उपदफा (2) बमोजजम जनही 
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जन्म कैदको सजाय हनेु ठहछत । साथै, क्षमतपूमतत तफत  ववचार गदात मनज प्रमतवादीहरुले 
बयानमा लेखाएको आमथतक अवस्था र आयिोत समेतलाई मध्यनजर गदात उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुबाट जनही 40,000/- (चालीस हजार) का दरले हनु आउने जम्मा रु. 
9,20,000/- (नौ लाख बीस हजार) पीमडत मतृकका आफन्त जाहेरवालाहरुले 
दामासाहीले जनही रु.1,53,333.33 क्षमतपूमतत वापत ऐ. संवहता, 2074 को दफा 
186 बमोजजम भराई पाउने ठहछत । यी प्रमतवादीहरुबाट अपराध पीमडत संरक्षर् ऐन, 
2075 को दफा 41(झ) बमोजजम जनही रु. 2800/- शलु्क मनधातरर् गररददएको छ 
। असूल गरी पीमडत राहत कोर्मा दाजखला गनूत । 

 

62.  उल्लेजखत प्रमतवादीहरु मध्ये पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1), पररवमततत 
नाम 54 रुकुम पजिम 36(2), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), 
डम्बरबहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल प्रमेबहादरु ठकुरी, सन्तोर् मल्ल, मानबहादरु मल्ल, 
टोपबहादरु मल्ल, मतलक चन्द, इन्रबहादरु भन्ने इदतबहादरु ठकुरी, मलपेन्रकुमार मल्ल, 
हकत बहादरु मल्ल, नेत्रबहादरु मल्ल, रेशम मल्ल, ववष्र् ु मल्ल, र ववनोद मल्लले 
पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36 लाई तल्लो जातथर भएको नवराज वव.क. ले 
पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(2) की छोरी पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36 लाई जरबजस्ती उठाई वववाह गरी लैजान भनी पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36(2) को घरमा आएपिात पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(2) ले नवराज 
वव.क. लाई अमयातददत भार्ा डमु फेरी वकन आइस ? आज त मछतस भनी होच्याई 
असामाजजक व्यवहार गरी पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1) माफत त अन्य 
प्रमतवादीहरुलाई फोन गरी बोलाई उि वारदात घटाएको त्यलाई मनजहरु बीच 
कुराकानी भएको मममसल संलग्न टेमलफोन कल वववरर्बाट समेत देजखन्छ ।वस्ततु: 
जातीय ववभेदजन्य कायतहरू व्यजिको सम्मान र प्रमतष्ठामा आचँ परु् याउने आपरामधक 
कायत हो । यस्ता ववकृमत र मबसँगमतका कुराहरू हनु ु भनेको अवहलेको मबकमसत 
समाजमा असामाजजक/ अक्षम्य हनु जान्छ । जातीय भेदभावको कुरा All human beings 

are born free and equal in dignity and rights भन्ने मानवमधकारको ववश्वव्यापी 
घोर्र्ापत्रको पमन ववपरीत हनु जान्छ । नेपाल पक्ष राष्ट्र भएका ववमभन्न अन्तरातवष्ट्रय 
सजन्ध सम्झौताहरूले जातीयताको आधारमा गररने कुनै पमन भेदभाव तथा बवहष्करर्लाई 
पूर्तत: मनर्धे गरेका छन ् । खासगरी जातीय ववभेद ववरूद्धको महासजन्ध, १९६५ ले 
जातजामत, वंश, पेशा, समदुायका आधारमा हनेु भेदभाव उन्मूलन गनुतपने व्यवस्था गरी 
नेपाललाई जातीय भेदभाव तथा छुवाछुतको व्यवहारको उन्मूलन, मनराकरर्, मनयन्त्रर् 
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गरी जातीय भेदभाव तथा छुवाछुतको प्रताडना भोमगरहेका पीमडतहरूको संरक्षर् गनुतपने 
दावयत्व सजृना गरेका छन ् । त्यस्ता अन्तरातवष्ट्रय कानूनी दावयत्वहरूको प्रभावकारी 
कायातन्वयन गनुत राष्ट्रको संवैधामनक दावयत्वको रूपमा समेत रहेको छ । यस्ता जातीय 
छुवाछूत र ववभेदको अन्त्य गने अमभप्रायले नेपालको संववधानको धारा २४ मा छुवाछूत 
तथा जातीय भेदभाव ववरुद्धको हक प्रदान गरी भेदभावपूर्त व्यवहारलाई दण्डनीय 
गररएको छ ।उि संवैधामनक व्यवस्था बमोजजम यस सम्वन्धमा जातीय तथा अन्य 
सामाजजक छुवाछुत (कसरु र सजाय) ऐन, २०६८ रहेको छ । जातीय ववभेद तथा 
छुवाछुतजन्य कायत आफैँ  गने तथा अरू माफत त गराउने कुरालाई मातै्र मनर्धे गररएको 
नभएर त्यस्तो भेदभाव तथा छुवाछुतजन्य मनर्मेधत कायतलाई समथतन गने, दरुूत्साहन गने 
वा उक्साने कायतलाई समेत वजजतत गरी दण्डनीय बनाइएको छ । त्यस बाहेक, यस 
ऐनको दफा ४ अन्तगतत जातीय भेदभाव तथा छुवाछुतका मनर्मेधत आधारहरूको सूची 
पमन प्रस्टसँग उल्लेख गररएको छ । त्यस्ता मनर्मेधत आधारहरूमा प्रथा, परम्परा, धमत, 
संस्कृमत, रीमतररवाज, जात, जामत, वंश, समदुाय वा पेशा पदतछन ् । यीमध्ये कुनै पमन 
आधारमा यदद कसैले कसैउपर कुनै ववभेदजन्य काम गरे वा गराएमा जातीय भेदभाव 
तथा छुवाछुत गरेको मामनने व्यवस्था गरेको छ ।प्रस्ततु वारदातमा मल्ल ठकुरी 
उपल्लो जातीको छोरी ववश्वकमात जाती समदुायको व्यजि नवराज वव.क. सँग वववाह गनत 
नददने अमभप्रायले डमु भनी होच्याई सो मबबाह गनत नददने अन्य व्यवहार गरी होच्याउने 
कायत गरी जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत (कसूर र साजय) ऐन, 2068 को 
दफा 3 को उपदफा (1) र दफा 4 को उपदफा (5) को कसूर गरेको पषु्टी हुँदा मनज 
प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम 
पजिम 36(2), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3),  डम्बरबहादरु मल्ल, मडल्ली 
मल्ल प्रमेबहादरु ठकुरी, सन्तोर् मल्ल, मानबहादरु मल्ल, टोपबहादरु मल्ल, मतलक 
चन्द, इन्रबहादरु भन्ने इदतबहादरु ठकुरी, मलपेन्रकुमार मल्ल, हकत बहादरु मल्ल, 
नेत्रबहादरु मल्ल, रेशम मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, र ववनोद मल्ललाई ऐ. ऐनको दफा 7 को 
उपदफा (1) बमोजजम जनही 2 (दईु) वर्त कैद र रु. 50,000/- (पचास हजार) 
जररवाना हनेु ठहछत । साथै उल्लेजखत प्रमतवादीहरुबाट ऐ. ऐनको दफा 9 बमोजजम 
जनही रु. 25,000/- (पच्चीस हजार) का दरले हनु आउने रु. 4,25,000/- (चार 
लाख पच्चीस हजार) लाई दमलत मतृकका जाहेरवाला पररवारले दामासाहीले क्षमतपूमतत 
भराई मलन पाउने ठहछत। साथै प्रमतवादी मध्येका डम्बरबहादरु मल्ल चौरजहारी 
नगरपामलका वडा नं. 8 पदामसन वडाध्यक्ष पदमा बहाली भएकै अवस्थामा उि कसूर 
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गरेको देजखंदा मनजलाई ऐ. ऐनको दफा 7 को उपदफा (2) बमोजजम थप 1 (एक) 
वर्त कैद र रु. 25,000/- (पच्चीस हजार) जररवाना हनेु ठहछत । 

 

63  प्रमतवादी मध्येका पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(2) का उपर उि 
वारदात घटाउन र्डयन्त्रको भमुमका मनवातह गरेकोले मनजलाई मलुकुी अपराध संवहता, 
2074 को दफा 177(1) तथा दफा 41(क)(घ) तथा ऐन संवहताको दफा 33(1) 
बमोजजमको कसूरमा सोही संवहता 2074 को दफा 33(क) बमोजजम सजाय गरी पाउँ 
भन्ने अमभयोग दावी तफत  ववचार गदात वर्त 17 की नावामलका अवस्थामा रहेकी आफ्नी 
छोरी पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36 लाई जबरजस्ती भगाई वववाह गनत भनी 
हलुबाधी घरमा आएका नवराज वव.क. समेतलाई देजख सो हनु नददनको लामग घर 
पररवारका मलु परुुर् संरक्षक पमत घरमा नभएको अबस्थामा पररवमततत नाम 54 रुकुम 
पजिम 36(1) लाई फोन गरी खबर गनुत पाररबारीक कततब्य मभत्रको कुरा हनु आई 
र्डयन्त्र गरेको भन्ने ममल्ने नदेजखनकुो अमतररि यी प्रमतवादीले उि घटना घटाउनमा 
यो यस्तो वकमसमको पूबत योजना बनाई उि घट्ना घटाएकी हनु भनी वादी नेपाल 
सरकारले प्रमार्बाट पषु्टी गनत सकेको नदेजखंदा ठोस प्रमार्को अभावमा पररवमततत नाम 
54 रुकुम पजिम 36(2) लाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 33(3)(क) 
बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने भई सो हदसम्म प्रस्ततु 
कसूरबाट मनजले सफाई पाउने ठहछत । 

 

64.  प्रमतवादी मध्येका इन्रबहादरु मल्ललाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को 
दफा 36(1) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 36(3) (ख) बमोजजम सजाय 
गरी पाउँ भन्ने अमभयोग दावीतफत  ववचार गदात यी प्रमतवादी मौकामा अनसुन्धान अमधकारी 
र अदालतमा बयान कागज गदात समेत कसूरमा इन्कार हदैु आफू घटनास्थलमा नगएको 
भनी लेखाएको देजखन्छ । उि वारदात / घट्ना कुरा लकुाउने अमभप्रायले मनज 
प्रमतवादीले कुनै कायत गरेको नदेजखएको, पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1) ले 
नवराज वव.क. समेतका व्यजिहरु घरमा आएको भनी मनजलाई खबर गदात मनज 
प्रमतवादीले रुकुम चौरजहारी इलाका प्रहरी कायातलयमा खबर गनुत भनी सल्लाह समेत 
ददएको अवस्थामा यी प्रमतवादी उि वारदातको ममतयार हनु भनी कानूनको रोहमा भन्न 
ममल्ने नदेजखएकाले मनजलाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 36(1) 
बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 36(3)(ख) बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने 
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वादी नेपाल सरकारको अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने भई मनज प्रमतवादीले उि अमभयोग 
दावीबाट सफाई पाउने ठहछत । 

 

65.  साथै प्रमतवादी मध्येका मोहन पनुमगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु, धनाराज राना, 
नववनकुमार घमतत (जज.एम), ववराज पनु, मभमबहादरु पनु, रममत पनु उपर मलइएको 
जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत (कसूर र सजाय) ऐन, 2068 को दफा 3 को 
दफा (1), दफा 4 को उपदफा (5) बमोजजमको कसूरमा सोही ऐनको दफा 7 को 
उपदफा (1) को खण्ड (क) बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने अमभयोग दावीतफत  ववचार 
गदात मनज प्रमतवादीहरुले जातीय ववभेद हनेु गरी नवराज वव.क. समेतलाई होच्याउने भार्ा 
प्रयोग गरेको मममसल संलग्न कागजात कवह कतैबाट नदेजखएको यी प्रमतवादीहरु बीच 
जातीय ववभेद गने गरी फोन सम्वाद समेत नभएको र अन्य व्यवहार समेतबाट सो 
कसूरको पवुष्ट हनेु प्रमार् वादी नेपाल सरकारले  पवुष्ट गनत नसकेको अवस्था हुँदा ठोस 
प्रमार्को अभावमा मनज प्रमतवादीहरुलाई उि कसूरमा सजाय गनत मनामसव नदेजखएको 
हुँदा मनज प्रमतवादीहरुलाई कसूर कायम गनत न्यायको रोहमा नममल्ने भई मनजहरुलाई 
सो कसूरमा सजाय गरी क्षमतपूमतत समेत ददलाई भराई पाउँ भन्ने मनजहरु उपरको सो 
हदसम्मको अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने भई यी प्रमतवादीहरुले सो हदसम्मको अमभयोग 
दावीबाट सफाई पाउने ठहछत । 

 

66.  साथै, प्रमतवादी मध्येका तलुबहादरु मल्ल, ददपेन्र चन्द, तलुाराम घती, मडल्ली 
घती, क्वापे भन्ने लोकेन्र घती, सौरभ पनु र मभमबहादरु बढुा उपर मलएको अमभयोग 
दावी तफत  ववचार गदात मनज प्रमतवादीहरु आरोवपत कसूरमा यस अदालत तथा मौकामा 
बयान गदात कसूरमा इन्कार रही बयान गरेका, मनजहरु उपर जाहेरवाला, बजुझएका 
मामनसहरु लगायत घटनाबाट पीमडत हनु पगुेका भमनएका सदुदप खड्का समेतका 
व्यजिले कागज गदात यी प्रमतवादी समेत वारदातमा संलग्न भै उि घटना घटाएको भनी 
पोल गनत सकेको नदेजखएको, यी प्रमतवादीहरुले नवराज वव.क. समेतका व्यजिहरुलाई 
कुटवपट गरी मारेमराएका र जातीय भेदभाव गरेगराएका हनु भन्ने ठोस प्रमार् वादी 
नेपाल सरकारले प्रस्ततु गनत नसकेको अवस्थामा यस्तो गजम्भर प्रकृमतको मदु्दामा ठोस 
प्रमार्को अभावमा कसूरदार ठहर गनत नममल्ने हुँदा मनज प्रमतवादीहरु उपरको अमभयोग 
दावी पगु्न नसक्ने भई मनज प्रमतवादीहरु उपरको मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को 
दफा 177(1), दफा 183(1), दफा 41(क)(ग) बमोजजमको कसूर तथा जातीय 
तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत भेदभाव (कसूर र सजाय) ऐन, 2068 को दफा 3(1) 
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दफा 4(5) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 177(2) दफा 183(2) दफा 
41 बमोजजम र सोही ऐनको दफा 7(1)(क)बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने वादी नेपाल 
सरकारको अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने भई मनज प्रमतवादीहरुले अमभयोग दावीबाट सफाई 
पाउने ठहछत । 

 

67.  प्रमतबादीहरु डम्बरबहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, प्रमेबहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन 
पनुमगर, मानबहादरु मल्ल, टोपबहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, 

मलपेन्र मल्ल भमनने मलपेन्रकुमार मल्ल, इन्रबहादरु मल्ल भन्ने ईदतबहादरु ठकुरी,  रेशम 
बहादरु मल्ल, नेत्रबहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववनकुमार जज.एम., ववराज पनुमगर, 

मभमबहादरु पनु, रममत पनुमगर, सवतजजत भनीने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल, र पररवमततत नाम 
५४ रुकुम पजिम ३६ (2) लाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 
41(क)(ग) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 41 बमोजजम सजाय गरी पाउँ 
भन्ने वादी नेपाल सरकारको अमभयोग दावीतफत  ववचार गदात प्रमतवादीहरुले मतृकलाई 
मनदतयी ढङ्गबाट कततव्य गरी मारेको, अपहरर् गरी शरीर बन्धक बनाई मारेको भन्ने 
अमभयोगतफत  मबचार गदात मामथ नै यस सम्बन्धमा मबिरे्र् र मबचेचना गदात मममसल 
प्रमार्बाट उि कसरु स्थावपत हनु नसकेबाट नवराज वव.क. समेतलाई अपहरर् गरी 
यातना ददई शरीर बन्धक बनाएको भन्ने नदेजखंदा सो हदसम्म वादी नेपाल सरकारको 
अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने ठहछत । 

 

68.  साथै प्रमतवादीहरु मध्ये डम्बरबहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, प्रमेबहादरु ठकुरी, 
सन्तोर् मल्ल, मोहन पनुमगर, मानबहादरु मल्ल, टोपबहादरु मल्ल, सवतजजत भन्ने सववन 
पनु, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(१), पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६(3), मतलक 
चन्द, इन्रबहादरु भन्ने इदतबहादरु ठकुरी, मलपेन्रकुमार मल्ल, हकत बहादरु मल्ल, ववनोद 
मल्ल, नेत्रबहादरु मल्ल, रेशमबहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववनकुमार घती (जज.एम.), 
ववराज पनु, मभमबहादरु पनु, रममत पनुमगर र ववष्र् ुमल्ल उपर मलुकुी अपराध संवहता, 
2074 को दफा 183(1) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 183(2) 
बमोजजम सजायको दावी उपर ववचार गदात उल्लेजखत प्रमतवादीहरुले मौकामा अमधकारी 
प्राप्त अमधकारी र यस अदालतमा समेत बयान गदात घाइते रहेका मदन शाही समेतलाई 
आफ्नो मनयन्त्रर्मा मलई प्रहरी समक्ष बझुाएको भनी उल्लेख गरेको देजखएको, 
घाइतेहरुको घाजाँच प्रमतवेदन हेदात  Types of injury  मा  Simple उल्लेख भएको देजखएको 
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हुँदा यी प्रमतवादीहरुले घाइतेहरुलाई ज्यान माने उद्योग कसूर गरेको भन्ने मममसल संलग्न 
प्रमार्बाट नदेजखंदा उल्लेजखत प्रमतवादीहरुले मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 
183(1) बमोजजमको कसूर गरेको भन्ने वादी नेपाल सरकारले सो हदसम्म दाबी पवुष्ट 
गनत सकेको नदेजखंदा मनज प्रमतवादीहरुलाई उि कसूरमा अमभयोग दावी बमोजजम सजाय 
गरी पाउँ भन्ने तफत को वादी नेपाल सरकारको अमभयोग पगु्न नसक्ने भई यी 
प्रमतवादीहरुले उि कसरुबाट सफाई पाउने ठहछत । 

 

69.  उल्लेजखत घट्नाक्रममा पीमडतहरुको शरीरमा लागेको घा-चोटको अवस्था हेदात 
पीमडत घाइतेहरुलाई कुटवपटसम्म भएको देजखंदा मनज पीमडतहरुलाई कुटवपट भएको 
हदसम्म प्रस्ततु कसूरको सन्दभतमा मलुकुी फौजदारी कायतववमध संवहता, 2074 को दफा 
42 बमोजजम सो हदसम्म कुटवपटमा पररर्त हनेु ठहछत ।सो ठहरेकोले अरुमा तपमसल 
बमोजजम गने गरी मलुकुी फौजदारी कायतमबमध संवहता, २०७४ को दफा १३१ बमोजजम 
आजै यो फैसला गररददएको छ ।  

तपमसल 

1. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, तलु 
बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (३), सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु 
मल्ल, ववनोद मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, मलपेन्र मल्ल भनीने मलपेन्र कुमार 
मल्ल, इन्र बहादरु मल्ल भन्ने ईदत बहादरु ठकुरी, ददपेन्र मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल, नेत्र 
बहादरु मल्ल, धनाराज राना, नववन कुमार जज.एम., ववराज पनुमगर, मभम बहादरु पनु, रममत 
पनुमगर, सवतजजत भनीने सववन पनु , मबष्र् ुमल्ल,  तलुाराम घती, मभम बहादरु बढुा, मडल्ली 
घती, क्वापे भनीने लोकेन्र घती र सौरभ पनु र पररवमततत नाम ५४ रुकुम पजिम ३६ 
(2) लाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 41(क)(ग) बमोजजमको कसूरमा 
सोही संवहताको दफा 41 बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने वादी नेपाल सरकारको 
अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने ठहरी फैसला भएकोले सो तफत  केवह गरररहन ुपरेन .......1 

 

2. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), टोप बहादरु मल्ल, मान बहादरु 
मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, डम्बर बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, 
मोहन पनु मगरलाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 177(2) बमोजजम जन्म 
कैद हनेु ठहरी फैसला भएकाले मनज प्रमतबादीहरु मममत २०७7/०२/१२ देजख प्रहरी 
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वहरासत तथा कारागार कायातलय रुकुम पजिममा थनुामा रहेको देजखदा मनजलाई उि 
थनुामा बसेको अवमध देजख लागू हनेु गरी जन्म कैद 25 (पच्चीस) वर्तको लगत कसी 
असूल गनतका लामग ररतपूवतको कैदीपूजजत ददइ कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेजख 
पठाइददनू ..............................................................................................1  

 

3. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु मतलक चन्द, हकत  बहादरु मल्ल, 
ववनोद मल्ल, इन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी र मलपेन्र कुमार मल्ललाई मलुकुी 
अपराध संवहता, 2074 को दफा 177(2) बमोजजम जन्म कैद हनेु ठहरी फैसला 
भएकाले मनज प्रमतबादीहरु मममत २०७7/०२/१5 देजख प्रहरी वहरासत तथा कारागार 
कायातलय रुकुम पजिममा थनुामा रहेको देजखदा मनज प्रमतबादीहरुलाई उि थनुामा 
बसेको अवमध देजख लागू हनेु गरी जन्म कैद 25 (पच्चीस) वर्तको लगत कसी असूल 
गनतका लामग ररतपूवतको कैदीपूजजत ददइ कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेजख 
पठाइददनू ..............................................................................................1 

 

4. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु रेशम मल्ल, रममत पनु, धनाराज राना, 
नेत्र बहादरु मल्ल, ववराज पनु, नववन कुमार घमतत (जज.एम.) र मभम बहादरु पनुलाई  
मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 177(2) बमोजजम जन्म कैद हनेु ठहरी 
फैसला भएकाले मनज प्रमतबादीहरु मममत २०७7/०२/22 देजख प्रहरी वहरासत तथा 
कारागार कायातलय रुकुम पजिममा थनुामा रहेको देजखदा मनज प्रमतबादीहरुलाई उि 
थनुामा वसेको अवमध देजख लागू हनेु गरी जन्म कैद 25 (पच्चीस) वर्तको लगत कसी 
असूल गनतका लामग ररतपूवतको कैदीपूजजत ददइ कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेजख 
पठाइददनू ..............................................................................................1 

 

5. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादी सवतजजत भन्ने सववन पनुलाई मलुकुी 
अपराध संवहता, 2074 को दफा 177(2) बमोजजम जन्म कैद हनेु ठहरी फैसला 
भएकाले मनज मममत २०७7/०२/27 देजख प्रहरी वहरासत तथा कारागार कायातलय 
रुकुम पजिममा थनुामा रहेको देजखदा मनजलाई उि थनुामा वसेको अवमध देजख लागू 
हनेु गरी जन्म कैद 25 (पच्चीस) वर्तको लगत कसी असूल गनतका लामग ररतपूवतको 
कैदीपूजजत ददइ कारागार कायातलय रुकुम पजिममा लेजख पठाइददनू .........................1 

 

6. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादी ववष्र् ुमल्ललाई मलुकुी अपराध संवहता, 
2074 को दफा 177(2) बमोजजम जन्म कैद हनेु ठहरी फैसला भएकाले मनज मममत 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

२०७7/०२/28 देजख प्रहरी वहरासत तथा कारागार कायातलय रुकुम पजिममा थनुामा 
रहेको देजखदा मनजलाई उि थनुामा वसेको अवमध देजख लागू हनेु गरी जन्म कैद 25 
(पच्चीस) वर्तको लगत कसी असूल गनतका लामग ररतपूवतको कैदीपूजजत ददइ कारागार 
कायातलय रुकुम पजिममा लेजख पठाइददनू ......................................................1 

 

7  मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), टोप बहादरु मल्ल, मान बहादरु 
मल्ल, ववनोद मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, डम्बर बहादरु मल्ल, प्रमे 
बहादरु ठकुरी, नेत्र बहादरु मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, इन्र 
बहादरु भन्ने इदत बहादरु चन्द ठकुरी, मलपेन्र कुमार मल्ल, रेशम मल्ल, मोहन पनु 
मगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु, धनाराज राना, मभम बहादरु पनु मगर, रममत पनु मगर, 
ववराज पनु मगर र नववन कुमार घती (जज.एम) बाट जनही 40,000/- (चालीस 
हजार) का दरले हनु आउने जम्मा रु. 9,20,000/- (नौ लाख बीस हजार) पीमडत 
मतृकका आफन्त जाहेरवालाहरुले दामासाहीले जनही रु. 1,53,333.33 क्षमतपूमतत 
वापत भराई पाउने ठहरी फैसला भएकोले प्रस्ततु मदु्दाको अजन्तम वकनारा लागेपमछ यी 
प्रमतवादीहरुको नाउँको जेथा देखाई मतृकका आफन्त जाहेरवालाले उि क्षमतपूमतत रकम 
भराई पाउँ भनी मनवेदन ददन आए केवह दस्तरु नमलई प्रमतवादीबाट मतृकका आफन्त 
जाहेरवालालाई मनयमानसुार भराई ददनू ..........................................................1  

 

8. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादी पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(2) 
लाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 33(1) बमोजजमको कसूरमा सोही 
संवहता 2074 को दफा 33(क) बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने अमभयोग दावी पगु्न 
नसक्ने भई जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत (कसूर र साजय) ऐन, 2068 को 
दफा 3(1) र दफा 4(5) को कसूर गरेको पषु्टी हुँदा मनज प्रमतवादीहरुलाई ऐ. ऐनको 
दफा 7(1) बमोजजम 2 (दईु) वर्त कैद र रु. 50,000/- (पचास हजार) जररवाना 
हनेु ठहरेको र मनज प्रमतवादीबाट ऐ. ऐनको दफा 9 बमोजजम रु. 25,000/- दमलत 
मतृकका जाहेरवाला पररवारले दामासाहीले क्षमतपूमतत भराई मलन पाउने ठहरी फैसला 
भएकोले मनज प्रमतवादी मममत 2077/02/12 गते देजख 20777/03/14 गतेसम्म 
1 (एक) मवहना 2 (दईु) ददन मदु्दा पपुतक्षको मनममत्त वहरासतमा बसेको देजखदा सो 
वहरासत बसेको अवमध कटाई बाँकी रहने कैद 1 (एक) वर्त 10 (दश) मवहना 28 
(अठ्ठाइस) ददन बेरुज ुहुँदा उि ठहरेको कैद तथा जररवाना  मनज प्रमतवादीका नाउँमा 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 
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लगत कसी मनयमानसुार अशलु गनूत भनी तहमसल शाखामा लगत ददनू साथै यस 
अदालतको आदेशानसुार र.नं. 40 मममत 2077/03/14 गते नगद धरौटी रु. 
1,00,000/- (एक लाख) दाजखला गरी धरौटी तारेखमा रहेको देजखदा प्रस्ततु मदु्दाको 
अजन्तम वकनारा भएपमछ उि धरौटी रकमबाट रु. 25,000/- (पच्चीस) दमलत 
मतृकका जाहेरवाला पररवारले क्षमतपूमतत भराई पाउँ भनी मनवेदन ददन आए सोही 
रकमबाट कट्टा हनेु गरी भराई ददन ु साथै लागेको जररवाना रु. 50,000/- (पचास 
हजार) समेत सोही धरौटी रकमबाट कट्टा गरी बाँकी हनु आउने धरौटी रकम रु 
25,000/- (पच्चीस हजार) मनज प्रमतवादीले कैद भिुान गरेपिात सो बाँकी रहेको 
धरौटी रकम रु. 25,000/- वफतात पाउँ भनी मनवेदन साथ माग गनत आए मनयमानसुार 
वफतात ददनू...............................................................................................1 

 

9. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3),  डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली 
मल्ल प्रमे बहादरु ठकुरी, सन्तोर् मल्ल, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु मल्ल, मतलक 
चन्द, इन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, मलपेन्र कुमार मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, 
नेत्र बहादरु मल्ल, रेशम मल्ल, ववष्र् ु मल्ल, र ववनोद मल्लले पररवमततत नाम 54 
रुकुम पजिम 36 लाई जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत (कसूर र सजाय) ऐन, 
2068 को दफा 3(1) र दफा 4(5) को कसूरमा ऐ. ऐनको दफा 7(1) बमोजजम 
जनही 2 (दईु) वर्त कैद र रु. 50,000/- (पचास हजार) जररवाना हनेु र उल्लेजखत 
प्रमतवादीहरुबाट ऐ. ऐनको दफा 9 बमोजजम जनही रु. 25,000/- (पच्चीस हजार) 
दमलत मतृकका जाहेरवाला पररवारले दामासाहीले क्षमतपूमतत भराई मलन पाउने ठहरी 
फैसला भएकोले मनज प्रमतवादीहरुलाई लागेको जररवाना तथा कैदको लगत कसी 
मनयमानसुार अशलु उपर गनूत भनी तहमसल शाखामा लगत ददन ु साथै प्रस्ततु मदु्दाको 
अजन्तम वकनारा लागेपमछ दमलत मतृकका जाहेरवाला पररवारले प्रमतवादीहरुको नामको 
जेथा देखाई क्षमतपूमततको रकम भराई पाउँ भनी मनवदेन ददएका बखत केवह दस्तरु नमलई 
मनयमानसुार गरी मनज प्रमतवादीहरुबाट दमलत मतृकका जाहेरवाला पररवारहरुलाई 
दामासावहको वहसाबले भराई ददनू................................................................. 1 

 

10. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादी मध्येका डम्बर बहादरु मल्ललाई जातीय 
तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत (कसूर र सजाय) ऐन, 2068 को दफा 7 (2) 
बमोजजम थप 1 (एक) वर्त कैद र रु. 25,000/- (पच्चीस हजार) जररवाना हनेु 



  
 

पषृ्ठ / 
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ठहरी फैसला भएकोले सो जररवाना र कैद समेतको थप लगत कसी मनयमानसुार असूल 
गनूत भनी तहमसल शाखामा लगत ददनू ...........................................................1 

 

11. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादी इन्र बहादरु मल्ललाई मलुकुी अपराध 
संवहता, 2074 को दफा 36(1) बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 
36(3)(ख) बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने वादी नेपाल सरकारको अमभयोग दावी पगु्न 
नसक्ने भई मनज प्रमतवादीले उि अमभयोग दावीबाट सफाई पाउने ठहरी फैसला 
भएकोले केवह गनुत परेन ............................................................................1 

 

12. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु मोहन पनु मगर, सवतजजत भन्ने सववन 
पनु, धनाराज राना, नववन कुमार घमतत (जज.एम), ववराज पनु, मभम बहादरु पनु, रममत 
पनुलाई जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत (कसूर र सजाय) ऐन, 2068 को दफा 
3(1) दफा 4(5) बमोजजमको कसूरमा सोही ऐनको दफा 7(1)(क) बमोजजम सजाय 
गरी पाउँ भन्ने अमभयोग दावी पगु्न नसक्ने भई यी प्रमतवादीहरुले अमभयोग दावीबाट 
सफाई पाउने ठहरी फैसला भएकोले केवह गनुत परेन...........................................1 

 

13. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु तलु बहादरु मल्ल, ददपेन्र चन्द, 
तलुाराम घती, मडल्ली घती, क्वापे भन्ने लोकेन्र घती, सौरभ पनु र मभम बहादरु बढुा 
लाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 177(1), दफा 183(1), दफा 
41(क)(ग) बमोजजमको कसूर तथा जातीय तथा अन्य सामाजजक छुवाछुत भेदभाव 
(कसूर र सजाय)  ऐन, 2068 को दफा 3(1) दफा 4(5) बमोजजमको कसूरमा 
सोही संवहताको दफा 177(2) दफा 183(2) दफा 41 बमोजजम र सोही ऐनको 
दफा 7(1)(क) बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने वादी नेपाल सरकारको अमभयोग दावी 
पगु्न नसक्ने भई मनज प्रमतवादीहरुले अमभयोग दावीबाट सफाई पाउने ठहरी फैसला 
भएकोले केवह गरी रहन ुपरेन .....................................................................1 

 

14. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु डम्बर बहादरु मल्ल, मडल्ली मल्ल, 
प्रमे बहादरु ठकुरी, सन्तोर् मल्ल, मोहन पनु मगर, मान बहादरु मल्ल, टोप बहादरु 
मल्ल, सवतजजत भन्ने सववन पनु, पररवमततत ५४ रुकुम पजिम ३६ (१), पररवमततत ५४ 
रुकुम पजिम ३६ (3), मतलक चन्द, इन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु ठकुरी, मलपेन्र 
कुमार मल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, नेत्र बहादरु मल्ल, रेशम बहादरु मल्ल, 
धनाराज राना, नववन कुमार घती (जज.एम.), ववराज पनु, मभम बहादरु पनु, रममत पनु 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
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मगर र ववष्र् ु मल्ललाई मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 183(1) 
बमोजजमको कसूरमा सोही संवहताको दफा 183(2) बमोजजम सजाय गरी पाउँ भन्ने 
तफत को वादी नेपाल सरकारको अमभयोग पगु्न नसक्ने भई यी प्रमतवादीहरुले सफाई 
पाउने र प्रस्ततु मदु्दा मलुकुी फौजदारी कायतववमध संवहता, 2074 को दफा 42 
बमोजजम कुटवपटमा पररर्त हनेु ठहरी फैसला भएकोले प्रस्ततु मदु्दाको अजन्तम टुङ्गो 
लागेपमछ सोको सूचना जाहेरवालाहरुलाई ददई कानूनको म्यादमभत्र जाहेरवालाहरु मदु्दा 
सकार गरी मनवेदन साथ हाजजर हनु आए मदु्दा कुटवपट तफत  दतात गरी मनयमानसुार 
गनूत.......................................................................................................1 

  

15. मामथ ठहर खण्डमा लेजखए बमोजजम प्रमतवादीहरु पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 
36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), टोप बहादरु मल्ल, मान बहादरु 
मल्ल, ववनोद मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, डम्बर बहादरु मल्ल, प्रमे 
बहादरु ठकुरी, नेत्र बहादरु मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, हकत  बहादरु मल्ल, मतलक चन्द, इन्र 
बहादरु भन्ने इदत बहादरु चन्द ठकुरी, मलपेन्र कुमार मल्ल, रेशम मल्ल, मोहन पनु 
मगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु, धनाराज राना, मभम बहादरु पनु मगर, रममत पनु मगर, 
ववराज पनु मगर र नववन कुमार घती (जज.एम) बाट अपराध पीमडत संरक्षर् ऐन, 
2075 को दफा 41(झ) बमोजजम जनही रु. 2800/- शलु्क मनधातरर् भएको हुँदा 
सो रकम मनज प्रमतवादीहरुबाट अशलु गरी पीमडत राहत कोर्मा दाजखला 
गनत.......................................................................................................1 

 

16. यो फैसलामा जचत्त नवझेु मलुकुी फौजदारी कायतववमध संवहता, 2074 को दफा 13४ 
बमोजजम ७० ददनमभत्र श्री उच्च अदालत सखेुतमा पनुरावेदन गनुत भनी फैसलाको 
प्रमतमलवप संलग्न राखी जजल्ला सरकारी ववकल कायातलय रुकुम पजिम तथा प्रमतवादीहरु 
पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(1), पररवमततत नाम 54 रुकुम पजिम 36(3), 
टोप बहादरु मल्ल, मान बहादरु मल्ल, ववनोद मल्ल, सन्तोर् मल्ल, मडल्ली मल्ल ठकुरी, 
डम्बर बहादरु मल्ल, प्रमे बहादरु ठकुरी, नेत्र बहादरु मल्ल, ववष्र् ुमल्ल, हकत  बहादरु 
मल्ल, मतलक चन्द, इन्र बहादरु भन्ने इदत बहादरु चन्द ठकुरी, मलपेन्र कुमार मल्ल, 
रेशम मल्ल, मोहन पनु मगर, सवतजजत भन्ने सववन पनु, धनाराज राना, मभम बहादरु पनु 
मगर, रममत पनु मगर, ववराज पनु मगर, नववन कुमार घती (जज.एम) र पररवमततत नाम 
54 रुकुम पजिम 36(2) लाई पनुरावेदनको म्याद ददन.ु...................................1 

 



  
 

पषृ्ठ / 

 
 

सम्वत ्207७ सालको म.ुनं. 07६-c१-00४९, मदु्दा:- कततव्य ज्यान,ज्यान माने उद्योग र जातीय छुवाछुत, दायरी मममत:- 
207७/०२/३२, वादी: मनुलाल नेपाली समेतको जाहेरीले नेपाल सरकार, प्रमतवादी:-हकत  बहादरु मल्ल समेत फैसला मममत:- 

2080/08/1९, मन.नं.:- 128 

17. प्रमतवादीहरु तलु बहादरु मल्ल, ददपेन्र चन्द, तलुाराम घती, मडल्ली घती, क्वापे भन्ने 
लोकेन्र घती, सौरभ पनु, मभम बहादरु बढुा र इन्र बहादरु मल्लले अमभयोग दावीबाट 
सफाई पाउने ठहरी फैसला भएकोले मनजहरुलाई पनुरावेदन म्याद ददनू परेन ...........1 

१८.  माथी ठहर खण्डमा लेजखएबमोजजम मलुकुी अपराध संवहता, 2074 को दफा 177(2) 
बमोजजम जन्म कैदको सजाय समेत हनेु ठहरेका प्रमतबादीहरुले प्रस्ततु मदु्दाको अजन्तम 
वकनारा लागेपमछ कैद भिुान गरी पीमडत मतृकका हकवाला जाहेरवालाहरुले पाउनपुने 
ठहरेको क्षेतीपमुतत समेतको रकम मनज मतृकका हकवालाहरुलाई बझुाईसकेपिात यस 
अदालतको आदेशानसुार रोक्का रहेका जग्गाहरु मनयमानसुार गरी फूकुवाको लागी लेखी 
पठाईददन ु..............................................................................................१ 

19. मलुकुी फौजदारी कायतववमध संवहता, 2074 दफा १४५ बमोजजम प्रस्ततु मदु्दा पनुराबेदन 
परे पनुराबेदनको रोहबाट र पनुराबेदन नपरे सक्कल मममसल साधक जाँचको लामग श्री 
उच्च अदालत सखेुतमा पठाईददन.ु.................................................................1 

२०. बरामद भएका सामानहरु यस अदालतको जजन्सी खातामा आम्दानी बाँधेको देजखदा 
मनयमानसुार गनूत.......................................................................................1 

2१. सरोकारवालाले नक्क्ल माग गरेमा मनयमानसुार गरी नक् कल ददन ु.........................1  
2२. प्रस्ततु मदु्दाको दायरीको लगत कट्टागरी फैसला ववद्यतुीय अपलोड गरी मममसल अमभलेख 

फाँटमा बझुाइत ददन.ु..................................................................................1 

2३. फैसला प्रमार्ीकरर् भएको वववरर् प्रकाजशत गनुत..............................................1     
 

 

      

मा.जज.न्या. ज्यूले बोली वटपाए बमोजजम  
फैसला तयार गनत सहयोग गनेाः-  
इजलास अमधकृत श्री गोववन्द प्रसाद कोइराला  
ना.स.ु:- श्री लक्ष्मर् ववश्वकमात 
ना.स.ु श्री शजशराम ववष्ट    
क.अ. श्री मनम बहादरु के.सी. 
क.अ. श्री कृष्र् बहादरु के.सी. 
फैसला मममताः २०80/08/19 गते 

ईमतसम्वत 2080 साल मंमसर 19 गते रोज 03 शभुम ्....................। 
फैसला प्रमार्ीकरर् भएको मममताः २०80/08/24 गते 

.......................... 
खड्कबहादरु के.सी.  

(जजल्ला न्यायाधीश) 


